V-2-3-4-2-3 制御棒駆動機構ハウジング支持金具の耐震性について の計算書

1.	概要	1
2.	一般事項	1
	2.1 構造計画	1
	2.2 評価方針	3
	2.3 適用基準	3
	2.4 記号の説明 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	4
	2.5 計算精度と数値の丸め方 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	5
3.	評価部位	6
4.	地震応答解析及び構造強度評価 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	7
	4.1 地震応答解析及び構造強度評価方法 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	7
	4.2 荷重の組合せ及び許容限界 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	8
	4.3 解析モデル及び諸元 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	13
	4.4 固有周期	14
	4.5 設計用地震力	15
	4.6 計算方法	16
	4.7 計算条件	19
	4.8 応力の評価 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	19
5.	評価結果	19
	5.1 設計基準対象施設としての評価結果	19

1. 概要

本計算書は、添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」にて設定している構造強度及び機能 維持の設計方針に基づき、制御棒駆動機構ハウジング(以下「CRDハウジング」という。)支持 金具が設計用地震力に対して十分な構造強度を有していることを説明するものである。

CRDハウジング支持金具は設計基準対象施設においてはSクラス施設に分類される。以下, 設計基準対象施設としての構造強度評価を示す。

- 2. 一般事項
- 2.1 構造計画

CRDハウジング支持金具の構造計画を表 2-1 に示す。

表 2-1 構造計画

計画(り概要	
基礎・支持構造	主体構造	燃料 化合理
 ・CRDハウジング支持金具は 原子炉本体の基礎に支持される。 	 ・CRDハウジング支持金具は 鋼製の支持構造物である。 ・制御棒駆動機構ハウジング 	CRDハウジング
	が完全に破断またはフランジ ボルトが破断した場合に,制御 棒を含めた駆動機構全体の落 下を制限する。 ・制御棒駆動機構ハウジング の地震時横揺れを防止する。	

2.2 評価方針

CRDハウジング支持金具の応力評価は、添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針 3.1 構造強度上の制限」にて設定した荷重及び荷重の組合せ並びに許容限界に基づき、「2.1 構造 計画」にて示すCRDハウジング支持金具の部位を踏まえた「3. 評価部位」にて設定する箇 所において、地震により評価部位に作用する荷重で発生する応力等が許容限界内に収まること を、「4. 地震応答解析及び構造強度評価」にて示す方法にて確認することで実施する。評価結 果を「5. 評価結果」に示す。

CRDハウジング支持金具の耐震評価フローを図 2-1 に示す。



図 2-1 CRDハウジング支持金具の耐震評価フロー

2.3 適用基準

適用基準を以下に示す。

- (1) 原子力発電所耐震設計技術指針 JEAG4601-1987(日本電気協会)
- (2) 原子力発電所耐震設計技術指針 重要度分類・許容応力編 JEAG4601・補一 1984(日本電気協会)
- (3) 原子力発電所耐震設計技術指針 JEAG4601-1991追補版(日本電気協会)
- (4) 発電用原子力設備規格(設計・建設規格(2005 年版(2007 年追補版含む。))
 JSME S NC1-2005/2007)(日本機械学会 2007 年9月)(以下「設計・建設規格」という。)

2.4 記号の説明

記号	記号の説明	単 位
А	長さ、ボルト断面積	mm, mm^2
В	長さ	mm
С	長さ	mm
C _H	水平震度	
C _v	鉛直震度	_
D	直径、ボルト呼び径	mm
d	ボルト呼び径	mm
F	基準応力,荷重	MPa, N
${f}_{\mathrm{b}}$	許容曲げ応力(f ьを 1.5 倍した値又は f ь [*] を 1.5 倍した値)	MPa
$f_{ m s}$	許容せん断応力(f _s を 1.5 倍した値又は f _s *を 1.5 倍した値)	MPa
${f}_{ m t}$	許容引張応力(f tを 1.5 倍した値又は f t*を 1.5 倍した値)	MPa
${f}_{ m t\ o}$	引張力のみを受けるボルトの許容引張応力(f tを 1.5 倍した値	MPa
	又は f _t * を 1.5 倍した値)	
${f_{ m t\ s}}$	引張力とせん断力を同時に受けるボルトの許容引張応力	MPa
Н	水平方向地震荷重	Ν
l	長さ	mm
L	長さ	mm
$M_{\rm H}$	水平方向地震による曲げモーメント	N•mm
$M_{\rm V}$	鉛直方向地震による曲げモーメント	N•mm
n	ボルト本数	
S d*	弾性設計用地震動Saにより定まる地震力又は静的地震力	_
S _s	基準地震動Ssにより定まる地震力	-
W _D	死荷重	Ν
WD	死荷重による等分布荷重	N/mm
W _H	水平方向地震による等分布荷重	N/mm
W _V	鉛直方向地震による等分布荷重	N/mm
Z _H	断面係数	mm ³
Zv	断面係数	mm ³
σb	 曲げ応力	MPa
σt	引張応力	MPa
τ	 せん断応力	MPa

2.5 計算精度と数値の丸め方

精度は6桁以上を確保する。

表示する数値の丸め方は表 2-2 に示すとおりとする。

数値の種類	単位	処理桁	処理方法	表示桁
面積	mm^2	有効数字5桁目	四捨五入	有効数字4桁*1
断面係数	mm^3	有効数字5桁目	四捨五入	有効数字4桁*1
力	Ν	有効数字4桁目	四捨五入	有効数字3桁*1
算出応力	MPa	小数点以下第1位	切上げ	整数位
許容応力*2	MPa	小数点以下第1位	切捨て	整数位

表 2-2 表示する数値の丸め方

注記 *1:絶対値が1000以上のときは、べき数表示とする。

^{*2:}設計・建設規格 付録材料図表に記載された温度の中間における引張強さ及び 降伏点は比例法により補間した値の小数点以下第1位を切り捨て,整数位ま での値とする。

3. 評価部位

CRDハウジング支持金具各部の形状及び主要寸法を図 3-1 に示す。また、使用材料及び使用 部位を表 3-1 に示す。

なお,耐震評価上厳しくなるレストレントビーム一般部,端部及びレストレントビーム結合ボ ルトを評価する。

図 3-1 CRDハウジング支持金具の形状及び主要寸法

表 3-1 使用材料表

使用部位	使用材料	備考
レストレントビーム	SM41B	SM400B*
レストレントビーム結合ボルト	F10T	

注記 *:新 JIS を示す。

- 4. 地震応答解析及び構造強度評価
 - 4.1 地震応答解析及び構造強度評価方法
 - (1) CRDハウジング支持金具は、原子炉本体の基礎の内周側に固定され、CRDハウジングの水平地震荷重を原子炉本体の基礎に伝達する構造物である。CRDハウジング支持金具に作用する地震力は、CRDハウジングから伝達される水平地震荷重に加え、鉛直の固有周期に応じた応答加速度に基づき算出する。CRDハウジング支持金具の耐震評価として、添付書類「V-2-3-2 炉心、原子炉圧力容器及び原子炉内部構造物並びに原子炉格納容器及び原子炉本体の基礎の地震応答計算書」において計算された水平地震荷重と、上記の応答解析に基づき算出した鉛直地震力を用いて、構造強度評価を行う。
 - (2) 構造評価に用いる寸法は、公称値を使用する。
 - (3) 概略構造図を表 2-1 に示す。

- 4.2 荷重の組合せ及び許容限界
 - 4.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態

CRDハウジング支持金具の荷重の組合せ及び許容応力状態を表 4-1 に示す。表で使用 される記号は添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」に従うものとする。

4.2.2 許容限界

CRDハウジング支持金具の許容限界を表 4-2 に示す。

4.2.3 使用材料の許容応力評価条件及び許容応力

CRDハウジング支持金具の使用材料の許容応力評価条件のうち設計基準対象施設の 評価に用いるものを表 4-3 及び表 4-4 に示す。また,許容応力状態に対する許容応力のう ち設計基準対象施設の評価に用いるものを表 4-5 に示す。

|--|

施郬	设区分	機器名称	耐震設計 上の重要 度分類	機器等 の区分	荷重の組合せ	許容応力 状態
原子炉	原子炉	CRD			$D + P_D + M_D + S_d^*$	III _A S
本体	圧力容器 付属構造物	ハウジング支持金具	S	-*	$D + P_D + M_D + S_s$	IV _A S

注記 *: 耐震Sクラス設備の直接支持構造物として,その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許 容限界を適用する。

表4-2 許容限界(その他の支持構造物)

(設計基準対象施設)

					許容限界	L *1, *2, *3					許容限	·界* ^{2,*4}	形式試験に
<u></u>					(ボルト	等以外)					(ボル	~ト等)	よる場合
日本心力 化			一次応力				— <u>`</u> ž	欠十二次応	动		一次	:応力	
	引張	せん断	圧縮	曲げ	支圧	引張 圧縮	せん断	曲げ	支圧	*5 座屈	引張	せん断	許容荷重
III _A S	$1.5 \cdot f_t$	1.5•fs	1.5•f _c	1.5•f _b	1. 5•fp	3•ft	*6 3•f _s	3•f _b *7	*8 1. 5•fp	*7, *8 1. 5•fb, 1. 5•f	1.5•ft	1. 5•f _s	$T_{L} \cdot \frac{1}{2} \cdot \frac{S_{y d}}{S_{y t}}$
IV _A S	1.5•f _t *	1.5•f _s *	1.5•f _c *	$1.5 \cdot f_b^*$	1.5•f _p *	く S d 又は よる応力 する。	Ss地震動 の振幅につい	のみに いて評価	*8 1. 5• f _p *	1.5•Is 又は 1.5•fc	1.5•f _t *	1.5•f _s *	$T_{L} \cdot 0.6 \cdot \frac{S_{y d}}{S_{y t}}$

|注記*1:「鋼構造設計規準 SI 単位版」(2002 年日本建築学会)等の幅厚比の制限を満足させる。

*2:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対しても評価を行う。

*3:耐圧部に溶接等により直接取り付けられる支持構造物であって耐圧部と一体の応力解析を行うものについては,耐圧部と同じ許容応力とする。 *4:コンクリートに埋め込まれるアンカボルトで地震応力の占める割合が支配的なものであって,トルク管理,材料の照合等を行わないものについては,材料の品質,据付状態等のゆらぎ等を考慮して,ⅢASの許容応力を一次引張応力に対しては ft,一次せん断応力に対しては fsとして、またⅣAS→ⅢAS→ⅢASとして応力評価を行う。

*5:薄肉円筒形状のものの座屈の評価にあっては、クラスMC容器の座屈に対する評価式による。

*6: すみ肉溶接部にあっては最大応力に対して 1.5・fs とする。

*7:設計・建設規格 SSB-3121.1(4)により求めた f_bとする。

*8:自重,熱膨張等により常時作用する荷重に,地震動による荷重を重ね合わせて得られる応力の圧縮最大値について評価する。

9

表4-3 使用材料(レストレントビーム)の許容応力評価条件(設計基準対象施設)

評価部材	材料	温度条件		S (IID)	S _y	S _u	S_y (RT)
		(\mathbf{C})		(MPa)	(MPa)	(MPa)	(MPa)
レストレントビーム	SM400B	周囲環境 1 温度	.71	_	201	373	_

表4-4 使用材料(レストレントビーム結合ボルト)の許容応力評価条件(設計基準対象施設)

評価部	材	材料	温度≶	条件 :)	S (MPa)	S _y (MPa)	S _u (MPa)	S _y (RT) (MPa)
レストレントビー	ム結合ボルト	F10T	周囲環境 温度	171	_	900	1000	_

表4-5 許容応力状態に対する許容応力

(単位:MPa)

	温度		甘油合土		許容応力	
材料	(°C)	計谷応力	基準応力	引張応力	曲げ応力	せん断応力
		认態	Г	f t	$f_{ m b}$	f s
CILLOOD	1.51	III _A S	201	_	201	_
SM400B	171	$IV_A S$	241	_	241	_
774.077		III _A S	700	525	_	404
F10T	171	$IV_A S$	700	525	—	404

- 4.2.4 設計荷重
 - (1) 死荷重
 レストレントビームの死荷重WD

(2) 地震荷重

CRDハウジング支持金具に加わる水平方向地震荷重について,添付書類「V-2-3-2 炉心, 原子炉圧力容器及び原子炉内部構造物並びに原子炉格納容器及び原子炉本体の基礎の地震応 答計算書」において計算された計算結果を用いる。

レストレントビームの「弾性設計用地震動S_d又は静的地震力」及び「基準地震動S_s」による水平方向地震荷重を表 4-6 に示す。CRDハウジング支持金具に加わる鉛直地震力は「4.4 固有周期」に基づき「4.5 設計用地震力」に示す。

表 4-6 「弾性設計用地震動 S d 又は静的地震力」及び「基準地震動 S J による水平方向地震荷重

地震荷重	S _d *	S _s
水平方向地震荷重H(N)		1

4.3 解析モデル及び諸元

解析モデルの概要を以下に示す。

- (1) CRDハウジング支持金具の固有値の評価は、はりモデルによる有限要素解析手法を 適用する。
- (2) 固有値解析用モデルでは固有値を算出する。固有値解析用モデルについて図 4-1 に, 機器諸元について表 4-7 に示す。
- (3) 解析コードはMSC NASTRANを使用する。なお,評価に用いる解析コードの検 証及び妥当性確認等の概要については,添付書類「V-5-1 計算機プログラム(解析コ ード)の概要・MSC NASTRAN」に示す。



表 4-7 機器諸元

項目	記号	単位	入力値
材質	—	—	SM400B
質量	m 0	kg	
温度条件 (雰囲気温度)	Т	°C	171
縦弾性係数	Е	MPa	193000
ポアソン比	ν	—	0.3
要素数	_	個	図4-1に記載の
節点数	_	個	とおり

注記 *:1/2モデルのため、全体の半分の値。

4.4 固有周期

固有値解析用モデルによる固有値解析の結果を表 4-8 に示す。

一次モードは鉛直方向に卓越し,固有周期が 0.05秒以下であり剛であることを確認した。

また、水平方向は二次モード以降で卓越し、固有周期は 0.05 秒以下であり剛であることを 確認した。

表4-8 固有周期

モード	固有周期 (s)	卓越方向
1次		鉛直方向

4.5 設計用地震力

評価に用いる設計用地震力を表 4-9 に示す。

水平方向については、「4.2.4 設計荷重」に示す添付書類「V-2-3-2 炉心,原子炉圧力容 器及び原子炉内部構造物並びに原子炉格納容器及び原子炉本体の基礎の地震応答計算書」で算 出された地震荷重と、表 4-9 に示す震度により算出した荷重のうち大きい方を用いる。

鉛直方向については、「弾性設計用地震動S_d又は静的震度」及び「基準地震動S_s」による 地震力は、添付書類「V-2-1-7 設計用床応答曲線の作成方針」に基づく。

据付場所	固有周期 (s)		弾性設計用地震動 S _d 又は静的震度		基準地震動 S。		減衰定数(%)	
双い 設置直々	水平	鉛直	水平方向	鉛直方向	水平方向	鉛直方向	水平	鉛直
 	方向	方向	設計震度	設計震度	設計震度	設計震度	方向	方向
原子炉本体 <u>基礎</u> ELm	*1	0.05 以下* ²	С _Н =0.86	$C_{V} = 0.63$	$C_{H} = 1.43$	$C_{v} = 1.19$	_	_

表 4-9 設計用地震力(設計基準対象施設)

注記 *1:固有周期は十分に小さく,計算は省略する。

*2:固有値解析より0.05秒以下であり、剛であることを確認した。

4.6 計算方法

4.6.1 応力評価点

CRDハウジング支持金具の応力評価点は、CRDハウジング支持金具を構成する部材の形 状及び荷重伝達経路を考慮し、発生応力が大きくなる部位を選定する。選定した応力評価点を 表 4-10 及び図 4-2 に示す。

表 4-10 応力評価点

応力評価点番号	応力評価点
А	レストレントビーム一般部*
В	レストレントビーム端部*
С	レストレントビーム結合ボルト

注記 *:曲げ荷重が支配的となるため、曲げ応力のみの評価とする。



4.6.2 応力計算方法

レストレントビームに生じる応力は、次式により計算する。

(1) 荷重

図 4-3 に示す両端支持ばりとして計算する。自重による鉛直荷重も考慮する。



図 4-3 計算モデル(単位:mm)

- a. 分布荷重
 - (a) 死荷重W_Dによる等分布荷重
 w_D= W_D
 L
 ここで,
 L:レストレントビーム全長=
 (b) 水平方向地震による等分布荷重
 w_H=w₁
 ここで,
 - w1:水平方向地震荷重Hによる等分布荷重*

$$w_1 = \frac{H}{\ell_3}$$

注記 *:水平方向設計震度による地震慣性力は,水平方向地震荷重Hと比較して非 常に小さいため,ここでは考慮しない。

(c) 鉛直方向地震による等分布荷重

$$\mathbf{w}_{\mathrm{V}} = \mathbf{w}_{\mathrm{D}} \cdot (1 + C_{\mathrm{V}})$$

b. A点での曲げモーメント

(a) 水平方向地震によるモーメント
 M_{HA}= w_H·ℓ₃²/8

(b) 鉛直方向地震によるモーメント

$$M_{VA} = \frac{W_V \cdot \ell_3}{8}$$

$$M_{\rm VB} = \frac{W_{\rm v} \cdot \ell_4}{2} \cdot (\ell_3 - \ell_4)$$

a. A点での曲げ応力

$$\sigma_{bA} = \frac{M_{HA}}{Z_{HA}} + \frac{M_{VA}}{Z_{VA}}$$
ここで,

$$Z_{HA} =$$

$$Z_{VA} =$$

b. B点での曲げ応力

$$\sigma_{bB} = \frac{M_{HB}}{Z_{HB}} + \frac{M_{VB}}{Z_{VB}}$$
ここで,

$$Z_{HB} =$$
Z_{VB} =

c. ボルトの引張応力

$$\sigma_t = \frac{F_1}{n_1 \cdot A}$$

ここで,
 $F_1 : ボルトの引張力$
 $F_1 = w_v \cdot \ell_3$
 $d : ボルトの呼び径=$
 $A : ボルト断面積= \pi / 4 \cdot d^2 =$
 $n_1 : 引張を受けるボルト本数=$

d. ボルトのせん断応力

$$\tau = \frac{F_2}{n_2 \cdot A}$$

ここで、
F_2:ボルトのせん断力*
F_2=w_H・ ℓ_3 /2
n_2:せん断を受けるボルト本数=

- 注記 *:高力ボルトは、ボルトによって締め付けられる部材間の接触で生じる摩擦力により荷 重伝達させる使い方をするボルトであるが、本計算書では部材間の接触で生じる摩擦 力を考慮しないことで、せん断力が直接ボルトに生じるものとして評価を行う。
- 4.7 計算条件

応力解析に用いる自重及び荷重は、「4.2 荷重の組合せ及び許容限界」及び「4.5 設計用 地震力」に示す。

4.8 応力の評価

「4.6 計算方法」で求めた応力は表 4-5 に記載される値以下であること。

- 5. 評価結果
 - 5.1 設計基準対象施設としての評価結果

CRDハウジング支持金具の耐震評価結果を以下に示す。発生値は許容値を満足しており、十 分な構造強度を有することを確認した。

- (1) 許容応力状態Ⅲ_ASに対する評価
 許容応力状態Ⅲ_ASに対する応力評価結果を表 5-1 に示す。
 表 4-1 に示す荷重の組合せのうち, D+P_D+M_D+S_d*の評価について記載している。
- (2) 許容応力状態IVASに対する評価
 許容応力状態IVASに対する応力評価結果を表 5-2 に示す。
 表 4-1 に示す荷重の組合せのうち、D+P_D+M_D+S_sの評価について記載している。

				III _A S			
評価対象設備		評価部位	応力分類	発生値	許容値	判定	備考
				(MPa)	(MPa)		
C R Dハウジング 支持金具	А	レストレントビーム一般部	曲げ応力	91	201	0	
	В	レストレントビーム端部	曲げ応力	54	201	0	
	C VX	C レストレントビーム結合ボルト	引張応力	2	525*	0	
			せん断応力	128	404	0	

表 5-1 許容応力状態Ⅲ_ASに対する応力評価結果(D+P_D+M_D+S_d*)

注記*: f_{t s}=Min[1.4・f_{t o}-1.6・_{τ b}, f_{t o}]より算出

				IV _A S			
評価対象設備		評価部位	応力分類	発生値	許容値	判定	備考
				(MPa)	(MPa)		
	А	レストレントビーム一般部	曲げ応力	149	241	0	
C R D ハウジング支持金具	В	レストレントビーム端部	曲げ応力	89	241	0	
			引張応力	3	394*	0	
	С	C レストレントビーム結合ホルト F	せん断応力	213	404	0	

表 5-2 許容応力状態IVASに対する応力評価結果(D+PD+MD+Ss)

注記*: f_{ts}=Min[1.4・f_{to}-1.6・_{てb}, f_{to}]より算出

V-2-3-4-2-4 差圧検出・ほう酸水注入管(ティーよりN10ノズル までの外管)の耐震性についての計算書

1. 概要	1
1.1 構造の説明・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	1
1.2 記号の説明・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	3
1.3 適用基準・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	5
1.4 形状・寸法・材料・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	5
1.5 解析範囲・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	5
1.6 計算結果の概要・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	5
2. 計算条件	8
2.1 設計条件・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	8
2.2 運転条件・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	8
2.2.1 運転状態Ⅰ及びⅡ・・・・・・	8
2.2.2 運転状態Ⅲ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	9
2.2.3 運転状態IV······	9
2.2.4 試験状態・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	9
2.3 重大事故等時の条件・・・・・	9
2.4 材料	9
2.5 物性値・・・・・・・・・・・・・・・・	9
2.6 荷重の組合せ及び許容応力状態・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	10
2.7 許容限界・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	10
2.8 溶接部の継手効率・・・・・・	10
2.9 荷重の組合せと応力評価・・・・・	10
2.10 応力の記号と方向・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	10
3. 外荷重の条件・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	11
3.1 計算方法・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	11
3.2 解析モデル及び諸元・・・・・	11
3.3 死荷重・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	11
3.4 地震荷重・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	11
3.4.1 固有周期・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	11
3.4.2 設計用地震力・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	11
3.4.3 地震荷重の算出結果・・・・・	11
4. 応力解析・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	12
4.1 応力解析の手順・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	12
4.1.1 荷重条件・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	12
4.1.2 応力計算と応力の分類・・・・・	12
4.2 応力計算・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	13
4.2.1 内圧による応力・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	13

4.2.2	外荷重による応力・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	14
4.2.3	計算結果	14
4.3 応ス	カの評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	15
4.3.1	主応力・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	15
4.3.2	応力強さ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	15
4.4 応ス	力強さの評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	15
4.4.1	一次一般膜応力強さの評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	15
4.4.2	一次膜+一次曲げ応力強さの評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	15
4.4.3	一次+二次応力強さの評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	15
5. 繰返	し荷重の評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	16
5.1 設計	計・建設規格 PVB-3140 についての検討・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	16
5.2 疲労	労解析・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	17
6. 引用:	文献・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	18

図表目次

図 1-1	形状・寸法・材料・応力評価点・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	6
図 2-1	運転条件 ·····	19
図 3-1	解析モデル ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	32
図 3-2	振動モード ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	36
表 1-1	差圧検出・ほう酸水注入管の構造計画・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	2
表 1-2	計算結果の概要・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	7
表 2-1	各許容応力状態における内圧・・・・・	23
表 2-2	材料の分類 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	23
表 2-3	応力計算に使用する材料の物性値・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	23
表 2-4	繰返し荷重の評価に使用する材料の物性値・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	24
表 2-5	荷重の組合せ及び許容応力状態・・・・・	25
表 2-6	許容限界 ·····	27
表 2-7	荷重の組合せ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	31
表 3-1	節点座標 ••••••••••••••••••••••••••••••••••••	33
表 3-2	解析モデルのデータ諸元・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	34
表 3-3	外荷重 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	35
表 3-4	固有周期 ·····	36
表 3-5	設計用地震力	37
表 4-1	断面性状 ·····	38
表 4-2	応力の計算結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	39
表 4-3	一次一般膜応力強さの評価のまとめ	41
表 4-4	一次膜+一次曲げ応力強さの評価のまとめ	42
表 4-5	一次+二次応力強さの評価のまとめ	43

1. 概要

本計算書は、添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」にて設定している構造強度の設計方 針に基づき、差圧検出・ほう酸水注入管(ティーより N10 ノズルまでの外管)(以下「差圧検出・ ほう酸水注入管」という。)が設計用地震力に対して十分な構造強度を有していることを説明する ものである。

差圧検出・ほう酸水注入管は設計基準対象施設においてはSクラス施設に、重大事故等対処設備においては、常設耐震重要重大事故防止設備及び常設重大事故緩和設備に分類される。以下、 設計基準対象施設及び重大事故等対処設備としての構造強度評価を示す。

1.1 構造の説明

差圧検出・ほう酸水注入管の構造計画を表 1-1 に示す。

表 1-1 差圧検出・ほう酸水注入管の構造計画

計画の概要				
基礎・支持構造	主体構造	燃哈博垣凶		
原子炉圧力容器ノズル に溶接され,制御棒駆 動機構ハウジングにU ボルトにて支持され る。	差圧検出管が外管,ほ う酸水注入管が内管の 二 重構 造となってい る。			

1.2 記号の説明

本計算書において、下記の記号を使用する。ただし、本文中に別途記載ある場合は、この限 りではない。

記号	記号の説明	単 位			
А	断面積	mm^2			
D _i	内径	mm			
D _o	外径	mm			
Е	縦弾性係数	MPa			
F	ピーク応力	MPa			
Ι	断面二次モーメント	mm^4			
F _L	軸力	Ν			
F _s	せん断力	Ν			
М	曲げモーメント	N•mm			
Р _ь	一次曲げ応力	MPa			
$P_{\rm L}$	一次局部膜応力	MPa			
P _m	一次一般膜応力	MPa			
Q	二次応力	MPa			
S	10 ¹¹ 回に対応する許容繰返しピーク応力強さ				
S _d *	弾性設計用地震動Sdにより定まる地震力又は静的地震力				
S _s	基準地震動S。により定まる地震力				
S 12	主応力差σ1-σ2	MPa			
S 23	主応力差σ2-σ3	MPa			
S 31	主応力差σ3-σ1	MPa			
S _a	許容繰返しピーク応力強さ	MPa			
S_{m}	設計応力強さ	MPa			
$S_n^{\#1}$	許容応力状態Ⅲ _A Sのうち地震荷重S _d *のみによる一次+二次応力の	MPa			
	応力差最大範囲				
$S_n^{\#_2}$	許容応力状態IVASのうち地震荷重S。のみによる一次+二次応力の	MPa			
	応力差最大範囲				
S _u	設計引張強さ	MPa			
S _y	設計降伏点	MPa			
Т	ねじりモーメント	N•mm			

記号	記号の説明	単 位
t	厚さ	mm
ν	ポアソン比	—
σ 1	主応力	MPa
σ ₂	主応力	MPa
σ 3	主応力	MPa
σℓ	軸方向応力	MPa
σr	半径方向応力	MPa
σt	周方向応力	MPa
$\tau \ell_r$	せん断応力	MPa
aurt	せん断応力	MPa
τ tℓ	せん断応力	MPa

- 1.3 適用基準
 適用基準を以下に示す。
 - (1) 原子力発電所耐震設計技術指針 JEAG4601-1987(日本電気協会)
 - (2) 原子力発電所耐震設計技術指針 重要度分類・許容応力編 JEAG4601・補-1984(日本電気協会)
 - (3) 原子力発電所耐震設計技術指針 JEAG4601-1991追補版(日本電気協会)
 - (4) 発電用原子力設備規格 設計・建設規格(2005 年版(2007 年追補版含む。)) J SME
 S NC1-2005/2007(日本機械学会)(以下「設計・建設規格」という。)
 - 注:本計算書において,設計・建設規格の条項は「設計・建設規格 ○○○-△△△△(◇)a.(a)」 として示す。
- 1.4 形状・寸法・材料
 本計算書で解析する箇所の形状・寸法・材料を,図1-1に示す。
- 1.5 解析範囲
 応力計算は、図 1-1 に示す応力評価点について行う。
- 1.6 計算結果の概要
 計算結果の概要を表 1-2 に示す。

なお,応力評価点の選定に当たっては,形状不連続部,溶接部及び厳しい荷重作用点に着目 し,応力評価上厳しくなる代表的な評価点を本計算書に記載している。



図 1-1 形状・寸法・材料・応力評価点(単位:mm)

表 1-2 計算結果の概要

部分及び材料	許容応力 状態	一次一般膜応力強さ (MPa)		一次膜+一次曲げ応力強さ (MPa)			一次+二次応力強さ (MPa)			疲労解析			
		応力 強さ	許容値	応力 評価面	応力 強さ	許容値	応力 評価面	応力 強さ	許容値	応力 評価点	疲労累 積係数	許容値	応力 評価点
	$III_A S$	41	116	P01-P02	41	161	P01-P02	_	—	—	—	—	—
差圧検出管	$IV_A S$	41	232	P01-P02	41	323	P01-P02	_	_	_	_	_	_
SUS304LTP相当	III _A S	—	—	—	—	—	—	25	294	P01	_ *	- *	_ *
	$IV_A S$	—	—	—	—	—	_	34	294	P01	*	_ *	_ *

注記 *:疲労解析は,設計・建設規格 PVB-3140 により不要である。

 $\overline{}$

2. 計算条件

差圧検出・ほう酸水注入管は,以下の荷重条件に耐えるように設計する。 機器の応力解析には本章に示す荷重を考慮する。

2.1 設計条件

原子炉圧力容器の最高使用圧力 : 8.62 MPa 最高使用温度 : 302 ℃

2.2 運転条件

運転条件及び記号は,次のとおりである。また,これらの記号を解析及び評価に用いる場合 において,同一事象内に複数の解析時点がある場合は,記号に小番号を付して使用する。

[例 C03-01, C03-02]

なお、本計算書においては、{ }内の名称を用いる。

計算書では以下に示す運転条件のうち,一次応力強さの評価については,各許容応力状態を 定義する各運転状態のうち,最も厳しい運転条件について選定し,一次+二次応力強さの評価 には,圧力変動,温度変動等を考慮して,最も厳しい運転条件を選定し使用する。

2.2.1	運転状態Ⅰ及びⅡ		
(1)	ボルト締付け	{ボルト締付け}	[C01]
(2)	耐圧試験(最高使用圧力以下)	{耐圧試験最高使用圧力以下}	[C02]
(3)	起動(昇温)	{起動昇温}	[C03]
(4)	起動(タービン起動)	{起動タービン起動}	[C04]
(5)	夜間低出力運転(出力 75 %)	{夜間低出力運転出力 75 %}	[C05]
(6)	週末低出力運転(出力 50 %)	{週末低出力運転出力 50 %}	[C06]
(7)	制御棒パターン変更	{制御棒パターン変更}	[C07]
(8)	給水加熱機能喪失(発電機トリップ)	{発電機トリップ}	[C08]
(9)	給水加熱機能喪失(給水加熱器部分バイパス)	{給水加熱器部分バイパス}	[C09]
(10)	スクラム(タービントリップ)	{スクラムタービントリップ}	[C10]
(11)	スクラム (その他のスクラム)	{スクラムその他のスクラム}	[C11]
(12)	定格出力運転	{定格出力運転}	[C12]
(13)	停止(タービン停止)	{停止タービン停止}	[C13]
(14)	停止(高温待機)	{停止高温待機}	[C14]
(15)	停止(冷却)	{停止冷却}	[C15]
(16)	停止(容器満水)	{停止容器満水}	[C16]
(17)	停止(満水後冷却)	{停止満水後冷却}	[C17]
(18)	ボルト取外し	{ボルト取外し}	[C18]
(19)	燃料交換	{燃料交换}	[C19]
(20)	スクラム(原子炉給水ポンプ停止)	{スクラム原子炉給水ポンプ停止}	[C20]

- (21) スクラム(逃がし安全弁誤作動) {スクラム逃がし安全弁誤作動} 「C21]
- 2.2.2 運転状態Ⅲ

(1)	スクラム(過大圧力)	{スクラム過大圧力}	[C22]
(2)	冷却材再循環系仕切弁誤作動(冷状態)	{冷再循環系仕切弁誤作動}	[C23]
(3)	冷却材再循環ポンプ誤起動(冷状態)	{冷再循環ポンプ誤起動}	[C24]

- 2.2.3 運転状態IV
 - (1) 冷却材喪失事故 {冷却材喪失事故} [C25]
- 2.2.4 試験状態
 - (1) 耐圧試験(最高使用圧力を超えるもの) {耐圧試験最高使用圧力を超えるもの)[C26]

各運転条件における設計上定めた原子炉圧力容器内の流体の温度、圧力の変化及びその 繰返し回数を図 2-1 に示す。

また、各許容応力状態において考慮する内圧を表 2-1 に示す。

- 2.3 重大事故等時の条件 重大事故等時の条件は以下のとおりである。 圧力条件 : 設計条件と同じ : 設計条件と同じ 温度条件
- 2.4 材料

材料は,	次に示すとおり	である。
パイプ:	SUS304LTP 相当	

2.5 物性值

応力計算及び繰返し荷重の評価に使用する材料の物性値は、以下のとおりである。

- (1) 縦弾性係数Eは、設計・建設規格 付録材料図表 Part6 表1に定められたものによる。
- (2) 繰返し荷重の評価に使用する物性値は,運転温度 (℃:定格出力運転時の蒸気温度) に対する値を用いる。
- (3) 材料は、表 2-2 に従って分類する。 主な温度における材料の物性値を表 2-3 に示す。 繰返し荷重の評価に使用する物性値を表 2-4 に示す。
2.6 荷重の組合せ及び許容応力状態

荷重の組合せ及び許容応力状態を表 2-5 に示す。

なお,差圧検出・ほう酸水注入管は,設計・建設規格 PPB 規定の適用対象であるが, PPB-1210 の規定により,クラス1容器の荷重の組合せ及び許容限界を適用する。

- 2.7 許容限界
 - (1) 設計応力強さS_m,設計降伏点S_y及び設計引張強さS_uは,それぞれ設計・建設規格 付 録材料図表 Part5 表 1,表 8 及び表 9 に定められたものを使用する。
 - (2) 許容応力状態Ⅲ_AS及び許容応力状態Ⅳ_ASの一次応力評価には,各運転状態における流体の最高温度(運転状態I及びⅡ:__℃)に対する許容限界を用いる。
 - (3) 差圧検出・ほう酸水注入管の各運転状態の応力評価に用いる許容限界は,設計・建設規格 PVB-3110により表 2-6 に示すとおりである。
- 2.8 溶接部の継手効率 差圧検出・ほう酸水注入管の応力評価点は、溶接部でないため η =1.00 を用いる。
- 2.9 荷重の組合せと応力評価

荷重の組合せと応力評価項目の対応を表 2-7 に示す。表 2-7 及び本計算書において、荷重の 種類と記号は以下のとおりである。

	荷重	記号
(1)	原子炉圧力容器の内圧	[L01]
(2)	死荷重(機器の自重により生じる荷重)	[L04]
(3)	機器の地震時の慣性力による地震荷重Sd*(一次荷重)	[L14]
(4)	機器の拘束点の地震時の相対変位による地震荷重Sd*(二次荷重)	[L15]
(5)	機器の地震時の慣性力による地震荷重Ss(一次荷重)	[L16]
(6)	機器の拘束点の地震時の相対変位による地震荷重Ss(二次荷重)	[L17]

2.10 応力の記号と方向

応力の記号と方向は、以下のとおりとする。

- σ_t:周方向応力
- σ』:軸方向応力
- σr : 半径方向応力
- τ tl : せん断応力



- 3. 外荷重の条件
- 3.1 計算方法

材料及び形状に関するデータから,死荷重及び固有周期を求める。さらに,入力加速度に対 する各節点の軸力,せん断力及びモーメントの最大値を求める。

以上の計算は,解析コード「MSC NASTRAN」を用いて行う。解析コードの検証及 び妥当性確認等の概要については,添付書類「V-5-1 計算機プログラム(解析コード)の概 要・MSC NASTRAN」に示す。

3.2 解析モデル及び諸元

本機器の形状を図 1-1 に示し,解析モデルを図 3-1 に示す。 また,各節点の座標及び解析モデルのデータ諸元を表 3-1 及び表 3-2 に示す。 支持条件は,



3.3 死荷重

差圧検出・ほう酸水注入管の評価に用いる死荷重を表 3-3 に示す。

- 3.4 地震荷重
 - 3.4.1 固有周期

差圧検出・ほう酸水注入管の固有周期を表 3-4 に、振動モード図を図 3-2 に示す。

3.4.2 設計用地震力

「弾性設計用地震力S_d又は静的震度」及び「基準地震動S_s」による地震力は、添付書類「V-2-3-2 炉心、原子炉圧力容器及び原子炉内部構造物並びに原子炉格納容器及び原子炉本体の基礎の地震応答計算書」及び「V-2-1-7 設計用床応答曲線の作成方針」に基づき設定する。また、減衰定数は添付書類「V-2-1-6 地震応答解析の基本方針」に記載の減衰定数を用いる。

評価に用いる設計用地震力を表 3-5 に示す。

3.4.3 地震荷重の算出結果

図 3-1 に示す解析モデルに 3.4.2 節で設定した地震力を入力することにより,差圧検出・ ほう酸水注入管の評価位置に発生する荷重を地震荷重とする。

算出された地震荷重を表 3-3 に示す。

- 4. 応力解析
- ホカ解析の手順
 応力解析を行う手順について述べる。
 - 4.1.1 荷重条件荷重条件は2章及び3章に示す。
 - 4.1.2 応力計算と応力の分類
 - 応力計算の方法
 - a. 応力計算は荷重の種類ごとに行う。荷重として与えられるものは次の2つである。
 - (a) 内圧
 - (b) 外荷重
 - b. 解析する箇所の形状は, 次の方針に従ってモデル化する。
 - (a) 構造の不連続を考慮して応力の最も厳しい箇所に応力評価点(面)を選ぶ。なお、 軸対称モデル解析において、非軸対称な外荷重による応力評価を行った場合、荷重の 入力方位と応力評価点の方位の関係により応力に極大値と極小値が生じる。外荷重に よる応力が極大となる方位の応力評価点は[例 P01]と表し、極小となる方位の応力 評価点には、プライム(')を付けて[例 P01']と表す。

一次応力の評価は、内外面の応力評価点を含む断面(応力評価面)について行う。

4.2 応力計算

- 4.2.1 内圧による応力
 - (1) 荷重条件(L01)
 各運転条件における内圧の変化を図 2-1 に示す。
 計算は,最高使用圧力に対して行い,各許容応力状態での応力は,比例計算により求める。各許容応力状態において考慮する内圧を表 2-1 に示す。

(2) 計算方法

a. 一次一般膜応力 内圧 P による一次一般膜応力は,次式で求める。

$$\sigma t = \frac{1}{Y-1} \cdot P$$

$$\sigma \ell = \frac{1}{Y^2 - 1} \cdot P$$

$$\sigma_{\rm r} = -\frac{1}{{\rm Y}+1} \cdot {\rm P}$$

$$zz\overline{c}, \quad Y = \frac{D_0}{D_i}$$

なお, 各応力評価点でのD 。, t は表 4-1 に示す。

b. 一次膜+一次曲げ応力

内圧による一次曲げ応力は存在しない。したがって,一次膜+一次曲げ応力は一次一般 膜応力と同じである。

- 4.2.2 外荷重による応力
 - (1) 荷重条件(L04, L14, L15, L16 及びL17)
 差圧検出・ほう酸水注入管に働く外荷重を表 3-3 に示す。
 - (2) 計算方法
 - a. 一次一般膜応力 外荷重による一次一般膜応力は,次式で求める。

$$\sigma \ell = \frac{FL}{A}$$

$$\tau t \ell = \frac{FS}{A} + \frac{T}{2 \cdot I} \cdot r m$$

$$\Xi \Xi \mathfrak{C}, \qquad rm = \frac{Di + Do}{4}$$

外荷重による一次膜+一次曲げ応力は、次式で求める。

$$\sigma \ell = \frac{FL}{A} \pm \frac{M}{I} \cdot \frac{Do}{2}$$

$$\tau t \ell = \frac{Fs}{A} + \frac{T}{2 \cdot I} \cdot \frac{Do}{2}$$

c. 一次+二次応力

地震荷重S_d*(二次荷重)及び地震荷重S_s(二次荷重)による二次応力は,一次膜+ 一次曲げ応力と同じ式により求める。その他の外荷重による二次応力は存在しない。

4.2.3 計算結果

応力評価点での応力を分類して表 4-2 に示す。

- 4.3 応力の評価
 - 4.3.1 主応力

4.2節で計算された応力は、応力の分類ごとに重ね合わせ、組合せ応力を求める。 組合せ応力は、一般に σ_t 、 σ_l 、 σ_r 、 τ_{tl} 、 τ_{lr} 、 τ_{rt} の6成分をもつが、主応力 σ

は、引用文献(1)の1.3.6項により、次式を満足する3根 σ_1 、 σ_2 、 σ_3 として計算する。 $\sigma^3 - (\sigma_t + \sigma_\ell + \sigma_r) \cdot \sigma^2 + (\sigma_t \cdot \sigma_\ell + \sigma_\ell \cdot \sigma_r + \sigma_r \cdot \sigma_t - \tau_t\ell^2)$ $- \tau_\ell r^2 - \tau_r t^2) \cdot \sigma - \sigma_t \cdot \sigma_\ell \cdot \sigma_r + \sigma_t \cdot \tau_\ell r^2 + \sigma_\ell \cdot \tau_r t^2 + \sigma_r \cdot \tau_t\ell^2$ $-2 \cdot \tau_t \ell \cdot \tau_\ell r \cdot \tau_r t = 0$

上式により主応力を求める。

4.3.2 応力強さ

以下の3つの主応力差の絶対値で最大のものを応力強さとする。

- $S_{12} = \sigma_1 \sigma_2$ $S_{23} = \sigma_2 \sigma_3$ $S_{31} = \sigma_3 \sigma_1$
- 4.4 応力強さの評価
 - 4.4.1 一次一般膜応力強さ
 各許容応力状態における評価をまとめて、表 4-3 に示す。
 表 4-3 より、各許容応力状態の一次一般膜応力強さは、2.7 節に示す許容限界を満足す
 る。
 - 4.4.2 一次膜+一次曲げ応力強さの評価
 各許容応力状態における評価をまとめて、表 4-4 に示す。
 表 4-4 より、各許容応力状態の一次膜+一次曲げ応力強さは、2.7 節に示す許容値を満足する。
 - 4.4.3 一次+二次応力強さの評価

各許容応力状態における評価をまとめて、表 4-5 に示す。

表 4-5 より,各許容応力状態の一次膜+一次曲げ応力強さは,2.7 節に示す許容限界を 満足する。 5. 繰返し荷重の評価

差圧検出・ほう酸水注入管はクラス1配管であるため、運転状態Ⅰ及びⅡ並びに許容応力状態 Ⅲ_AS及び許容応力状態Ⅳ_ASによる繰返し荷重に対し評価を実施する。

5.1 設計・建設規格 PVB-3140 についての検討

差圧検出・ほう酸水注入管について,設計・建設規格 PVB-3140 により疲労解析が不要となることを以下に示す。

なお、物性値Sm及びSの値は、表 2-4 による。

(1) 設計・建設規格 PVB-3140(1)(大気圧-運転圧力-大気圧の変動)
 大気圧-運転圧力-大気圧の変動を生じる回数:N'
 耐圧試験、最高使用圧力以下(C02)
 起動・停止(スクラム逃がし安全弁誤作動を含む。)
 (C03, C04, C13~C17, C21)
 合 計

許容繰返し回数:N

3・S_m=294 MPa に対応する許容繰返し回数(N)は,設計・建設規格 表 添付 4-2-2 より,

N=78102 回 したがって, N'<Nであり, 条件を満足する。

(2) 設計・建設規格 PVB-3140(2)(起動時,停止時及び耐圧試験時等を除く供用状態A及びB の圧力変動)

著しい圧力変動:ΔP1(設計・建設規格 PVB-3140(2)a.のAm1に対応)

$$\Delta P_{1} = \frac{1}{3} \times \text{最高使用压力} \times \frac{S}{S_{m}}$$

$$=$$
MPa

運転時の圧力変動がΔP1を超えるものは,著しい圧力変動を生じるものと考える。 著しい圧力変動を生じる回数:N'

- スクラムタービントリップ (C10)
- スクラムその他のスクラム (C11)

合

計

スクラム原子炉給水ポンプ停止(C20)





ここで、S。は設計・建設規格 表 添付 4-2-2 に示された 回に対する値である。

運転時における圧力変動の全振幅: Δ P'

最大(スクラム原子炉給水ポンプ停止(C20))		MPa
最小(スクラム原子炉給水ポンプ停止(C20))		MPa
差。	Δ P'=	MPa
したがって, Δ P'<Δ P2であり条件を満足する。	_	

- (3) 設計・建設規格 PVB-3140(3)(起動時及び停止時の温度差)
 管の内面は領域Cに接し,管の外面は原子炉圧力容器下部鏡板と下部鏡板保温材との間に
 位置しており,管の外面の熱伝達率は非常に低くなっている。
 さらに,管の板厚が薄いため起動時及び停止時における管の内面及び外面の温度は,領域
 Cの温度とほぼ等しくなり,管の内面と外面における温度差は無視できる。
- (4) 設計・建設規格 PVB-3140(4) (起動時及び停止時を除く供用状態A及びBの温度差変動) 前項(3)で述べた理由から,起動・停止を除く供用状態A及びBにおいても,管の内面と外 面における温度差変動は無視できる。
- (5) 設計・建設規格 PVB-3140(5)(異なる材料よりなる部分の温度変動) 差圧検出・ほう酸水注入管には、縦弾性係数又は熱膨張係数の異なる材料よりなる部分は 存在しない。
- (6) 設計・建設規格 PVB-3140(6)(機械的荷重変動)
 機械的荷重により生じる応力の全振幅が,荷重変動回数10¹¹回に対応する繰返しピーク応力強さを超えないことを確認する。
 10¹¹回に対応する繰返しピーク応力強さ:S=94 MPa
 機械的荷重変動による応力の全振幅 : Δ σ

表 4-2(1)の応力評価点 P01 での一次+二次応力に注目する。

 $\Delta \sigma =$ =33 MPa =33 MPa したがって、 $\Delta \sigma < S$ であり、条件を満足する。

(7) 検討結果

以上(1)から(6)より差圧検出・ほう酸水注入管は、設計・建設規格 PVB-3140の 要求をすべて満足している。

5.2 疲労解析

5.1節に示すように、差圧検出・ほう酸水注入管は、疲労解析は不要である。

6. 引用文献

(1) 機械工学便覧 基礎編 α3 (日本機械学会)

運転状態										Ι	及び」	Ι											Ш		IV	試験状態
運転条件	C01	C02	C03	C04	C05	C06	C07	C08	C09	C10	C11	C12	C13	C14	C15	C16	C17	C18 C1	Э С	20	C21	C22	C23	C24	C25	C26
	ボルト	耐圧試験	起	動	夜間	週末	制御棒	給水加熱	機能喪失	スク	ラム	定格			停止			ボルト 燃料	4	ス	クラム		冷却材	冷却材	冷却材	耐圧試験
	締付け	最高使用	昇温	タービン	低出力	低出力	パターン	発電機	給水加熱	ターヒ゛ン	その他の	出力	ターヒン	高温	冷却	容器	満水後	取外し 交換	● 原子炉給7	くポンプ 停止	逃がし	過大圧力	再循環系	再循環	喪失事故	最高使用
 軍 転 名 称		圧力以下		起動	運転	運転	変更	トリップ	器部分	トリップ	スクラム	運転	停止	待機		満水	冷却				安全弁		仕切弁	ポンプ゜		圧力を超
建報省你					(出力	(出力			バイパス												誤作動		誤作動	誤起動		えるもの
					75%)	50%)																	(冷状態)	(冷状態)		

図 2-1(1) 運転条件(原子炉圧力容器)(続)



図 2-1(2) 運転条件(原子炉圧力容器内領域図)



図 2-1(3) 運転条件(差圧検出・ほう酸水注入管)

表 2-1 各許容応力状態における内圧

(単位:MPa)

許容応力状態	内圧	
III A S		
IV A S		

表 2-2 材料の分類

種類	使用材料
	SUS304TP 相当
オーステナイト系	SUSF304 相当
スケンレス動	SUS304LTP 相当
高ニッケル合金	NCF600 相当

注:以降,材料は新JIS相当材で記す。

表 2-3 応	力計算に使用す	る材料の物性値
---------	---------	---------

材料	温度 (℃)	${ m E} \ imes 10^5 \ m (MPa)$	ν
SUS304TP SUSF304 SUS304LTP	-		
NCF600	-		

表 2-4 繰返し荷重の評価に使用する材料の物性値

++*1	S_{m}	S
竹杆	(MPa)	(MPa)
SUS304LTP	98	94

注:

S_m:運転温度 ℃)に対する設計応力強さ

S : 設計・建設規格 表 添付 4-2-2 の曲線Cに示された 10¹¹ 回に対応する 繰返しピーク応力強さ

表 2-5(1) 荷重の組合せ及び許容応力状態(設計基準対象施設)

施設	这分	機器名称	耐震設計上の 重要度分類	機器等の区分	荷重の組合せ	許容応力状態
原子炉	原子炉 圧力容器	差圧検出・ほう酸水	C.	万二 기 표기姓 *	$P + D + S_d *$	III _A S
本体	荷馮備造物	注入管	5	クフスI配官。	$P+D+S_s$	IV _A S

[記号の説明]

- P : 各運転状態における圧力
- D : 死荷重
- S_d*: 弾性設計用地震動S_dにより定まる地震力又は静的地震力
- S。: 基準地震動 S。により定まる地震力
- 注記 *:設計・建設規格 PPB 規定の適用対象であるが, PPB-1210の規定により, クラス1容器の荷重の組合せ及び 許容限界を適用する。

表 2-5(2) 荷重の組合せ及び許容応力状態(重大事故等対処設備)

施設	这分	機器名称	設備分類*1	機器等の区分	荷重の組合せ	許容応力状態
原子炉	原子炉 圧力容器	差圧検出・ほう酸水	常設耐震	重大事故等	$P_{SAL} + D + S_d^{**4}$	V A S * 3 (V A S として
本体	付属 構造物	注入管	/ 防止 常設/緩和	クラス2配管 ^{*2}	$P_{SALL} + D + S_s^{*4}$	IV _A Sの許容限 界を用いる。)

[記号の説明]

- P_{SAL} : 重大事故等時の状態(運転状態V)で長期的(長期(L))に作用する圧力荷重
- P_{SALL} : 重大事故等時の状態(運転状態V)で長期的(長期(L))より更に長期的(長期(LL))に作用する圧力荷重

D : 死荷重

S_d*: 弾性設計用地震動S_dにより定まる地震力又は静的地震力

注記 *1 :「常設耐震/防止」は常設耐震重要重大事故防止設備,「常設/緩和」は常設重大事故緩和設備を示す。

*2 : 重大事故等クラス2配管であって設計基準対象施設でクラス1配管であることから、設計・建設規格 PPB 規定の適用対象である

- が、PPB-1210の規定により、クラス1容器の荷重の組合せ及び許容限界を適用する。
- *3 : V_AS として、 W_AS の許容限界を用いる。
- *4 : 「P+D+S。」の評価に包絡されるため、評価結果の記載を省略する。
- 注:許容応力状態V_ASにおける荷重の組合せで,重大事故後の状態における圧力荷重P_{SAL}及びP_{SALL}は,設計基準対象施設で想定される圧力と比べて小さいため,許容応力状態V_ASにおける荷重の組合せによる評価は,設計基準対象施設の評価に包絡される。

		許容限界		
許容応力状態	一次一般膜応力強さ	一次膜+一次曲げ応力強さ	一次+二次応力強さ	一次+二次 +ピーク応力強さ
III _A S	S _y と 2/3・S _u の小さい方 ただし,オーステナイト系 ステンレス鋼及び高ニッケ ル合金については 1.2・S _m とする。		$3 \cdot S_m^{*1}$	*2, *3 S d*又はS s 地震動 のみに上ろ疲労解析
IV _A S	2/3・S _u ただし,オーステナイト系 ステンレス鋼及び高ニッケ ル合金については 2/3・S _u と 2.4・S _m の小さい方。	左欄のα倍の値*4	S d*又はS 。地震動のみに よる応力振幅について評価 する。	を行い,運転状態 I 及び II における疲労 累積係数との和を 1 以下とする。

表 2-6(1) 許容限界

注記 *1:3・S_mを超える場合は弾塑性解析を行う。この場合,設計・建設規格 PVB-3300 (PVB-3313 を除く)の簡易弾塑性解析を用いる。 *2:設計・建設規格 PVB-3140(6)を満たすときは疲労解析不要。

ただし, PVB-3140(6)の「応力の全振幅」は「Sd又はS₅地震動による応力の全振幅」と読み替える。

*3:運転状態Ⅰ,Ⅱにおいて疲労解析を要しない場合は、地震動のみによる疲労累積係数を1.0以下とする。

*4:設計・建設規格 PVB-3111 に準じる場合は、純曲げによる全断面降伏荷重と初期降伏荷重の比又は 1.5 のいずれか小さい方の値

(α)を用いる。

表 2-6(2) 許容限界

(単位:MPa)

応 力 分	類	一次一般膜応力強さ (P _m)				
許容応力状態	能	III _A S	IV _A S			
温 度	(°C)					
オーステナイト系 ステンレス鋼	SUS304LTP	116	232			
許容応力強さの算	算出式	1.2 • S _m	Min (2.4 · S_m , 2/3 · S_u)			

28

表 2-6(3) 許容限界

(単位:MPa)

応 力 分	類	一次膜+一次曲げ応力強さ(P _L +P _b)		
供用状態(許容応力状態)		III _A S	IV _A S	
温 度 (℃)				
オーステナイト系 ステンレス鋼	SUS304LTP	161	323	
許容応力強さの算出式		$\alpha \cdot 1.2 \cdot S_{m}$	$\alpha \cdot \text{Min} (2.4 \cdot \text{S}_{\text{m}}, 2/3 \cdot \text{S}_{\text{u}})$	

注: αは、純曲げによる全断面降伏荷重と初期降伏荷重の比又は1.5のいずれか小さい方の値とする。

本表には、 α =1.392 の場合の値を示す。

29

表 2-6(4) 許容限界

(単位:MPa)

応 力 分 類	一次+二次応力強さ	$(P_L + P_b + Q)$
許容応力状態	III _A S	IV _A S
温 度 (℃)		
オーステナイト系 guego du	TD 004	204
ステンレス鋼 505304	.1P 294	294
許容応力の算出式	3 • S m	3 • S _m

条件	荷重の組合せ	応力評価			
許容応力状態Ⅲ _A S	L01+L04+L14	P _m P _L +P _b			
	L14+L15	$P_L + P_b + Q$			
許容応力状態IVAS	L01+L04+L16	P _m P _L +P _b			
	L16+L17	$P_L + P_b + Q$			

表 2-7 荷重の組合せ

図 3-1 解析モデル

表 3-1 節点座標

			(単位:mm)
		座標	
節点畨号	Х	Y	Z
1		-	·
2	T		Γ
3	T		Γ
4	T		Г
5	I		Γ
6	I		Γ
7	Ι		Γ
8	I		Γ
9	I		Γ
10	Ι		Γ
11	I		Γ
12	I		Γ
13	Ι		Γ
14	Ι		Γ
15	I		Γ
16			
17	I		Γ
18	Ι		Γ
19	T		
20	Ι		Γ
21	I		Γ
22	I		Γ
23	I		Γ
24			Γ
25			Γ
26			Γ
27			Γ
28			Γ
29		1	. Γ

断面寸法 (mm) 密度 縦弾性係数 ポアソン比 部材端の節点番号 外径 (kg/mm^3) 厚さ (MPa) $1\sim 2$ $2\sim 3$ $3\sim 5$ $5\sim 9$ $9 \sim 11$ 4-12, 12~19 1 - 20 $20 \sim 21$ $21\sim\!24$ 5-25, 25~29, 29-24

表 3-2 解析モデルのデータ諸元



-	<i>在</i> 江候山 (13) 嵌水钮八百八百里							
	**** 4 11.	荷重	軸力	せん断力	ねじり モーメント	曲げ モーメント		
記号	何重名称 	作用点	F _L	F s	Т	М		
			(N)	(N)	(N•mm)	(N•mm)		
L04	死荷重	А						
L14	地震荷重 S _d * (一次)	А						
L15	地震荷重 S d* (二次)	А						
L16	地震荷重 S _。 (一次)	А						
L17	地震荷重 S _。 (二次)	А		I	I			

差圧検出・ほう酸水注入管外荷重

注1:死荷重は全ての運転時にかかるものとする。

注2:地震荷重(一次)とは、配管の地震時の慣性力による反力を示す。

注3:地震荷重(二次)とは、配管の拘束点の地震時の相対変位に伴う反力を示す。

注4:応力評価のための荷重の組合せ方は2.9節による。





表 3-4 固有周期

Vhr Xhr	占地士占	固有周期		刺激係数		
认致	早越刀内	(s)	Х	Y	Z	
1次						
2次						

[図 3-2 振動モード図(1 次5)

表 3-5 設計用地震力

担任坦武卫が氾思さた()	田右田畑(。)	弾性設計用地震動 S _d 又は静的震度		基準地震動 S。		減衰定数(%)	
近1730円及び設置向さ(III)	回有问 为 (S)	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	水平 方向	鉛直 方向
	0.054	 又は*1	又は*1	 又は*2	又は*2	1.0*	1.0*

注記 *1:弾性設計用地震動Saに基づく設備評価用床応答曲線より得られる値

*2:基準地震動S。に基づく設備評価用床応答曲線より得られる値

*3:溶接構造物に適用される減衰定数の値

37

表 4-1 断面性状

応力評価点	t	D _o	A	I
	(mm)	(mm)	(mm ²)	(mm ⁴)
P01, P02				

表 4-2(1) 応力の計算結果 応力評価点-P01, P02

(単位:MPa)

		-	一次一般	一次膜+	一次+二	二次応力
て打の共手	分類		膜応力	一次曲げ応力		
下記の何里			(P _m)	$(P_L + P_b)$	$(P_L + H)$	$P_{b} + Q$
による応力	応力		P01	P01	DO1	DOO
	評価点		P02	P02	P01	P02
1.01	σ t					
	σ ℓ					
	σr		_			
L04	σℓ					
死荷重	τ t ℓ		_			
L14	σℓ					
地震荷重S _d *(一次)	τtl		_			
L15	σℓ					
地震荷重S _d *(二次)	τ t ℓ		_			
L16	σℓ					
地震荷重 S _s (一次)	τ t ℓ		_			
L17	σℓ					
地震荷重 S 。(二次)	τ t ℓ					

注記 *:最高使用圧力による計算結果であり、各許容応力状態での応力は比例計算により 求める。

表 4-2(2) 応力の計算結果 応力評価点-P01', P02'

(単位:MPa)

	分類	一次一般 膜応力	一次膜+ 一次曲げ応力	一次+二	二次応力
ト記の荷重		(P _m)	$(P_L + P_b)$	$(P_{L}+I)$	$P_{b} + Q$
による応力	応力	P01'	P01'	D01'	D00'
	評価点	P02'	P02'	PUI	P02
LO1	σt		T		
内压*	σℓ				
	σr	_			L
L04	σℓ				
死荷重	τtl	_			L L
L14	σ ℓ				
地震荷重S _d *(一次)	τtl				L
L15	σ ℓ				
地震荷重S _d *(二次)	τ t ℓ				L L
L16	σ ℓ				
地震荷重 S _s (一次)	τ t ℓ				<u> </u>
L17	σ ℓ				
地震荷重S _s (二次)	$\tau \ t\ell$				

注記 *:最高使用圧力による計算結果であり、各許容応力状態での応力は比例計算により 求める。

表 4-3 一次一般膜応力強さの評価のまとめ

			(単	位:MPa)
	許容応	力状態	許容応	力状態
応力	III /	A S	IV	A S
評価面	応力	許容値	応力	許容値
	強さ		強さ	
P01	41	110	41	000
P02	41	116	41	232
P01'				
P02'	41	116	41	232

NT2 補③ V-2-3-4-2-4 R0

			(単	位:MPa)
	許容応力状態		許容応力状態	
応力	III _A S		IV _A S	
評価面	応力	許容値	応力	許容値
	強さ		強さ	
P01		1.01		0.00
P02	41	161	41	323
P01'				
P02'	41	161	41	323

表 4-4 一次膜+一次曲げ応力強さの評価のまとめ

表 4-5 一次+二次応力強さの評価のまとめ

(単位:MPa)

分類	一次+1	二次応力差最 P _L +P _b +Q	大範囲 2)
応力 評価点	S n ^{#1*1}	${\sf S}_{\rm n}{}^{\#\!2*2}$	許容値 3・S _m
P01	25	34	294
P01'	25	34	294
P02	25	34	294
P02'	25	34	294

注記 *1:S^{n^{#1}}は許容応力状態ⅢASによる一次+二次応力差の最大範囲を示す。 *2:S^{n^{#2}}は許容応力状態ⅣASによる一次+二次応力差の最大範囲を示す。 V-2-3-4-3-1 原子炉圧力容器内部構造物の応力解析の方針

1. 概要	1																
1.1 一般事項・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	1																
1.2 構造の説明・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	1																
1.3 適用基準・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	2																
2. 記号の説明・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	4																
3. 計算条件・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	5																
3.1 評価対象箇所・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	5																
3.2 形状及び寸法・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	6																
3.3 物性値・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	6																
3.4 荷重の組合せ及び許容応力状態(供用状態)・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	6																
3.5 許容限界・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	6																
4. 荷重条件・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	7																
4.1 設計条件・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	7																
4.2 運転条件・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	7																
4.2.1 運転状態Ⅰ及びⅡ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	7																
4.2.2 運転状態Ⅲ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	8																
4.2.3 運転状態IV·····	8																
4.3 重大事故等時の条件・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	8																
4.4 外荷重の条件・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	8																
4.4.1 死荷重	8																
4.4.2 機械的荷重 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	8																
4.4.3 地震荷重	8																
4.5 荷重の組合せと応力評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	9																
5. 応力解析の手順・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	10																
5.1 計算に使用する解析コード・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	10																
5.2 荷重の選定・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	10																
5.3 応力計算と応力の分類・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	10																
5.3.1 応力計算の方法・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	10																
5.3.2 応力の分類・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	10																
5.4 応力の評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	10																
5.4.1 主応力・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	10																
5.4.2 応力強さ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	11																
5.4.3 一次応力強さ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	11																
5.5 特別な評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	11																
5.5.1 純せん断応力の評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	11																
5.6 極限解析による評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	11																
	5.6	. 1	極限解	析の方	ī法··	••••	• • • • •	 •••	•••	• • •	•••	 •••	 • • • •	 	•••	• • • •	11
----	-----	-----	----------	------	-----------	------	-----------	-------------	-------	-------	-------	---------	-------------	------	-------	---------	----
6.	評	価約	吉果の添	付・・・	••••	••••	• • • •	 •••	•••	• • •	• • •	 •••	 • • • •	 	•••	• • • •	12
6	. 1	応ナ	」 評価結	果・・・	• • • • •	••••	• • • •	 • • • •	• • •			 •••	 • • • •	 	•••	• • • •	12
7.	引	用戈	て献・・・・		• • • • •	••••	• • • •	 • • • •	• • •			 •••	 • • • •	 	•••	• • • •	13
添	付1	Ŷ	容接部の	継手交	効率 ·			 • • • •				 •••	 	 	• • •	• • • •	41

図表目次

全体断面図 ·····	14
原子炉圧力容器内部構造物の各運転状態における差圧・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	15
原子炉圧力容器内部構造物の運転条件・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	16
応力解析の手順・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	26
原子炉圧力容器内部構造物の構造計画・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	3
材料の分類 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	27
応力計算に使用する材料の物性値・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	28
極限解析による評価に使用する材料の物性値・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	29
荷重の組合せ及び許容応力状態(供用状態)・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	30
原子炉圧力容器内部構造物用材料の許容限界・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	32
外荷重 ·····	36
荷重の組合せ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	39
応力の分類・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	40
	全体断面図・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

- 1. 概要
- 1.1 一般事項

本書は、添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」にて設定している構造強度及び機能維持の設計方針に基づき、原子炉圧力容器内部構造物に関する応力解析の方針を述べるものである。

原子炉圧力容器内部構造物は、設計基準対象施設においては耐震Sクラスに分類される。

下記の機器は,重大事故等対処設備に該当し,常設耐震重要重大事故防止設備又は常設耐震 重要重大事故防止設備及び常設重大事故緩和設備に分類され,その他の機器は重大事故等対処 設備に該当しない。

以下,原子炉圧力容器内部構造物の耐震評価及び重大事故等時における強度評価について記 載する。

【常設耐震重要重大事故防止設備】

- ・ジェットポンプ
- ・高圧炉心スプレイスパージャ
- ・高圧炉心スプレイ配管(原子炉圧力容器内部)

【常設耐震重要重大事故防止設備及び常設重大事故緩和設備】

- ・低圧炉心スプレイスパージャ
- ·残留熱除去系配管(原子炉圧力容器内部)
- ・低圧炉心スプレイ配管(原子炉圧力容器内部)
- ・差圧検出・ほう酸水注入管(原子炉圧力容器内部)

注1:本書に記載していない特別な内容がある場合は,各計算書に示す。 注2:図表は,原則として巻末に示す。

1.2 構造の説明

原子炉圧力容器内部構造物の構造計画を表 1-1 に示す。

なお、原子炉圧力容器内部構造物は、下記の機器により構成される。

- (1) 蒸気乾燥器
- (2) 気水分離器及びスタンドパイプ
- (3) シュラウドヘッド
- (4) ジェットポンプ
- (5) 給水スパージャ
- (6) 高圧及び低圧炉心スプレイスパージャ
- (7) 残留熱除去系配管(原子炉圧力容器内部)
- (8) 高圧及び低圧炉心スプレイ配管(原子炉圧力容器内部)
- (9) 差圧検出・ほう酸水注入管(原子炉圧力容器内部)
- (10) 中性子計測案内管

 $\mathbb{R}2$

1.3 適用基準

適用基準を以下に示す。

- (1) 発電用原子力設備規格(設計・建設規格(2005 年版(2007 年追補版含む。)) J SME S NC1-2005/2007)(日本機械学会 2007 年)(以下「設計・建設規格」という。)
- (2) 原子力発電所耐震設計技術指針(重要度分類・許容応力編 JEAG4601・補-1984)
 (日本電気協会 電気技術基準調査委員会 昭和59年)を適用する。
- 注:本書及び各計算書において、設計・建設規格の条項は「設計・建設規格 $\bigcirc \bigcirc \bigcirc \triangle \triangle \triangle$ $\triangle (\diamondsuit) a. (a) 」として示す。$

表 1-1 原子炉圧力容器内部構造物の構造計画

計画の概要		
基礎・支持構造	主体構造	燃哈博道因
蒸気乾燥器は原子炉圧力容器内部のブラケッ トにより支持される。気水分離器及びスタン ドパイプはシュラウドヘッドに溶接により接 続され、シュラウドヘッドば炉心シュラウド 上にシュラウドヘッドボルトによりフランジ 接続される。ジェットポンプは原子炉圧力容 器ノズルから接続されシュラウドサポートプ レート及び原子炉圧力容器により支持され る。給水スパージャは原子炉圧力容器ノズル から接続され原子炉圧力容器内部のブラケッ トにより支持される。高圧及び低圧炉心スプ レイスパージャは炉心シュラウドにより支持 される。残留熱除去系配管は、原子炉圧力容 器ノズルから接続され炉心シュラウドにより 支持されている。高圧及び低圧炉心スプレイ 配管は原子炉圧力容器ノズルから接続され原 子炉圧力容器内部のブラケット及び炉心シュ ラウドにより支持されている。差圧検出・ほ う酸水注入管は原子炉圧力容器ノズルから接 続され、炉心シュラウド及びシュラウドサポ ートに設置されたサポートにより支持され る。中性子計測案内管は中性子計測いウジン グに接続され、炉心支持板により支持される。	原子炉圧力容器内部構 造物は蒸気乾燥器,気水 分離器及びスタンドパイ プ,シュラウドヘッド, ジェラウドヘッド, ジェンプ,給水ス パーンスプレイスパージャ,高圧及びレイスパージャ を、してたいで、 で、 の たいたいで、 たいで、	給水スパージャ 蒸気乾燥器 給水スパージャ 高圧及び低圧炉心 気水分離器及び スプレイ配管 シュラウドヘッド シュラウドヘッド ズブレイスパージャ マットポンプ 株留熱除去系配管 中性子計測案内管 差圧検出・ほう酸水 レーレーレーレーレーレーレーレーレーレーレーレーレーレーレーレーレーレーレー

2. 記号の説明

本書及び各計算書において,以下の記号を使用する。ただし,本書添付及び各計算書中に別途 記載ある場合は,この限りでない。

なお、各計算書における記号の字体及び大きさについては、本書と異なる場合がある。

計算書 の記号	記号の説明	単 位
E	縦弾性係数	MPa
F _L	軸力	Ν
Γs	せん断力	Ν
Н	水平力	Ν
М	モーメント	N•mm
Рь	一次曲げ応力	MPa
P _m	一次一般膜応力	MPa
S _d	弾性設計用地震動Saにより定まる地震力	_
S _d *	弾性設計用地震動Saにより定まる地震力又は静的地震力	—
S _s	基準地震動S。により定まる地震力	—
S 12	主応力差σ1-σ2	MPa
S 23	主応力差σ2-σ3	MPa
S 31	主応力差σ ₃ -σ ₁	MPa
S _m	設計応力強さ	MPa
S _u	設計引張強さ	MPa
S _y	設計降伏点	MPa
Т	ねじりモーメント	N•mm
V	鉛直力	Ν
η	溶接部の継手効率	—
ν	ポアソン比	—
σ_1	主応力	MPa
σ ₂	主応力	MPa
σ3	主応力	MPa
σℓ	軸方向応力	MPa
σr	半径方向応力	MPa
$\sigma_{ m t}$	周方向応力	MPa
τ \ell $_r$	せん断応力	MPa
au r t	せん断応力	MPa
$ au_{t\ell}$	せん断応力	MPa
III _A S	設計・建設規格の供用状態C相当の許容応力を基準として、それに地	—
	震により生じる応力に対する特別な応力の制限を加えた許容応力状態	
IV_AS	設計・建設規格の供用状態D相当の許容応力を基準として、それに地	—
	震により生じる応力に対する特別な応力の制限を加えた許容応力状態	
V_AS	運転状態V相当の応力評価を行う許容応力を基本として、それに地震	—
	により生じる応力に対する特別な応力の制限を加えた許容応力状態	

3. 計算条件

3.1 評価対象箇所

原子炉圧力容器内部構造物の各計算書における評価対象箇所は,次のとおりである。 (表 1-1,図 3-1 参照)

		評価対象										
	機器名称	耐震性につい (許容応力状態	いての計算書 に対する評価)	□ 応力計算書 、 □ ① 供用状能 F								
		III _A S IV _A S	$V_A S$	に対する評価								
(1)	蒸気乾燥器	0	\times^*	\times^*								
(2)	気水分離器及びスタンドパイプ	0	×*	×*								
(3)	シュラウドヘッド	0	×*	×*								
(4)	ジェットポンプ	0	0	0								
(5)	給水スパージャ	0	×*	×*								
(6)	高圧及び低圧炉心スプレイ スパージャ	0	0	0								
(7)	残留熱除去系配管 (原子炉圧力容器内部)	0	0	0								
(8)	高圧及び低圧炉心スプレイ配管 (原子炉圧力容器内部)	0	0	0								
(9)	差圧検出・ほう酸水注入管 (原子炉圧力容器内部)	0	0	0								
(10)	中性子計測案内管	0	×*	×*								

注:「〇」は評価対象,「×」は評価対象外を示す。

注記 *:設計基準対象施設としてのみ申請する設備

3.2 形状及び寸法

各部の形状及び寸法は、各計算書に示す。

3.3 物性値

応力計算及び極限解析による評価に使用する材料の物性値は、以下のとおりである。

- (1) 縦弾性係数Eは,設計・建設規格 付録材料図表 Part6 表1及び表2に定められたものによる。
- (2) 材料は、表 3-1 に従って分類する。
 主な温度における材料の物性値を表 3-2 に示す。
 極限解析による評価に使用する物性値を表 3-3 に示す。
- 3.4 荷重の組合せ及び許容応力状態(供用状態)

原子炉圧力容器内部構造物の評価に用いる荷重の組合せ及び許容応力状態(供用状態)は, 表 3-4 に示すとおりである。また,各許容応力状態(供用状態)で考慮する荷重は,4章に示 すとおりである。

なお、本書及び各計算書において、設計・建設規格 GNR-2120(1)の規定による最高使用圧力 (供用状態Aを定義する運転状態において機器が受ける最高の圧力以上の圧力であって、設計 上定めるものをいう。)を「設計差圧」と呼ぶ。(図 4-1 参照)

- 3.5 許容限界
 - (1) 設計応力強さS_m,設計降伏点S_y及び設計引張強さS_uは,それぞれ設計・建設規格 付 録材料図表 Part5 表1,表8及び表9に定められたものを使用する。
 - (2) 許容応力状態ⅢAS及び許容応力状態ⅣASの一次応力強さの評価には、各運転状態における流体の最高温度(運転状態I及びⅡ ℃)に対する許容限界を用いる。供用状態E*の一次応力強さの評価には、運転状態Vにおける評価温度条件 ℃)に対する許容限界を用いる。
 - (3) 原子炉圧力容器内部構造物の各運転状態の応力評価に用いる許容限界は,表3-5に示すとおりである。
 - (4) 溶接部の許容限界は、表3-5に定める許容限界に継手効率を乗じたものである。
 - (5) 溶接部の継手効率は、継手の種類と分類及び継手に適用する検査の種類により、設計・建設規格 CSS-3150に従って定める。

溶接部の継手効率を添付1に示す。

注記 *:供用状態Eとは,重大事故等時の状態(運転状態V)であり,供用状態Dを超える状態である。許容限界の算出式は供用状態Dと同様とする。

4. 荷重条件

原子炉圧力容器内部構造物は,以下の荷重条件に耐えるように設計する。 各機器の応力解析には,本章に示す荷重を考慮する。

4.1 設計条件

原子炉圧力容器の最高使用圧力	:8.62 MPa
設計差圧	:図 4-1 に示す。
最高使用温度	: 302 °C

4.2 運転条件

運転条件及び記号は、次のとおりである。また、これらの記号を解析及び評価に用いる場合 において、同一事象内に複数の解析時点がある場合は記号に小番号を付して使用する。

[例 C03-01, C03-02]

なお,各計算書においては, { }内の名称を用いる。

計算書では以下に示す運転条件のうち,一次応力強さの評価については,各供用状態(許容 応力状態)を定義する各運転状態のうち,最も厳しい運転条件について選定する。

4.2.1 運転状態 I 及びⅡ (1) ボルト締付け {ボルト締付け} $\left\lceil C01 \right\rceil$ (2) 耐圧試験(最高使用圧力以下) {耐圧試験最高使用圧力以下} [C02] 起動(昇温) (3){起動昇温} $\left\lceil C03 \right\rceil$ (4) 起動(タービン起動) {起動タービン起動} $\left\lceil C04 \right\rceil$ (5) 夜間低出力運転(出力75%) {夜間低出力運転出力 75 %} [C05] (6) 週末低出力運転(出力50%) {週末低出力運転出力 50 %} [C06] (7) 制御棒パターン変更 {制御棒パターン変更} [C07] (8) 給水加熱機能喪失(発電機トリップ) {発電機トリップ} [C08] (9) 給水加熱機能喪失(給水加熱器部分バイパス) {給水加熱器部分バイパス} [C09] (10) スクラム(タービントリップ) {スクラムタービントリップ} [C10] (11) スクラム (その他のスクラム) {スクラムその他のスクラム} [C11] (12) 定格出力運転 {定格出力運転} $\lceil C12 \rceil$ (13) 停止 (タービン停止) {停止タービン停止} $\left\lceil C13 \right\rceil$ (14) 停止(高温待機) {停止高温待機} $\lceil C14 \rceil$ (15) 停止(冷却) {停止冷却} [C15] (16) 停止(容器満水) {停止容器満水} [C16] (17) 停止(満水後冷却) {停止満水後冷却} [C17] (18) ボルト取外し {ボルト取外し} [C18] (19) 燃料交換 {燃料交換} [C19] (20) スクラム(原子炉給水ポンプ停止) {スクラム原子炉給水ポンプ停止} [C20]

NT2 補③ V-2-3-4-3-1 R1

- (21) スクラム(逃がし安全弁誤作動) {スクラム逃がし安全弁誤作動} [C21]
- 4.2.2 運転状態Ⅲ

(1)	スクラム(過大圧力)	{スクラム過大圧力}	[C22]
(2)	冷却材再循環系仕切弁誤作動(冷状態)	{冷再循環系仕切弁誤作動}	[C23]
(3)	冷却材再循環ポンプ誤起動(冷状態)	{冷再循環ポンプ誤起動}	[C24]

- 4.2.3 運転状態IV
 - (1) 冷却材喪失事故 {冷却材喪失事故} [C25]

各運転条件における原子炉圧力容器内部構造物の周囲の流体の温度,圧力の変化及びその繰返し回数を図 4-2 に示す。

4.3 重大事故等時の条件

重大事故等時の条件は以下のとおりである。

温度条件:	
圧力条件:	
差圧条件:	

- 4.4 外荷重の条件
- 4.4.1 死荷重

荷重作用点において機器の自重により生じる荷重とし表 4-1 に示す。 なお,表4-1に記載のない機器の荷重については各計算書において示す。

4.4.2 機械的荷重

原子炉圧力容器内部構造物に作用する死荷重及び地震荷重以外の機械的荷重には流体荷 重があるが,重大事故後の状態で変化することはない。

なお、流体荷重がある機器の荷重については各計算書に示す。

4.4.3 地震荷重

原子炉圧力容器内部構造物に加わる地震荷重については、添付資料「V-2-3-2 炉心,原子炉圧力容器及び原子炉内部構造物並びに原子炉格納容器及び原子炉本体の基礎の地震応 答計算書」に基づくものとし、表 4-1 に地震荷重を示す。

なお、表4-1に記載のない機器の荷重については各計算書において示す。

4.5 荷重の組合せと応力評価

荷重の組合せと応力評価項目の対応を表 4-2 に示す。表 4-2 及び各計算書において,荷重の 種類と記号は以下のとおりである。

なお、荷重の組合せについては各機器ごとに適切に組み合わせる。

	荷重	記号
(1)	原子炉圧力容器の内圧	[L01]
(2)	差圧	[L02]
(3)	死荷重(機器の自重により生じる荷重)	[L04]
(4)	活荷重(流体反力)	[L08]
(5)	配管又は機器の地震時の慣性力による地震荷重S 👌 (一次荷重)	[L14]
(6)	配管又は機器の地震時の慣性力による地震荷重S。 (一次荷重)	[L16]
注:	L08は, L04として考慮する。	

5. 応力解析の手順

応力解析の手順について述べる。

解析手順の概要を図 5-1 に示す。本図において,差圧による応力とその他の荷重による応力の 計算で考慮する荷重を「機械荷重」という。

5.1 計算に使用する解析コード

解析コードは「ABAQUS」及び「MSC NASTRAN」を用いる。なお、評価に用 いる解析コードの検証及び妥当性確認等の概要については、添付書類「V-5-1計算機プログラ ム(解析コード)の概要・MSC NASTRAN」及び「V-5-5計算機プログラム(解析コ ード)の概要・ABAQUS」に示す。

5.2 荷重の選定

応力解析においては、4章に示した荷重条件のうちから、その部分に作用する荷重を選定して 計算を行う。

- 5.3 応力計算と応力の分類
 - 5.3.1 応力計算の方法
 - (1) 応力計算は、5.2項にて選定した荷重の種類ごとに計算モデルを作成して行う。
 - (2) 解析コードを用いる場合の解析する箇所の形状は、次の方針に従って解析モデルを作成 する。
 - a. 形状及び材料の不連続を考慮して、応力計算のためのメッシュ分割を行う。
 - b. 溶接部は、溶接金属に相当する鋼材と同じ物性値及び機械的性質を用いる。
 - (3) モデル図と使用する境界条件(拘束条件)は、各計算書に示す。
 - 5.3.2 応力の分類

応力の計算結果は、表 5-1 の応力の分類方法に従って分類し、計算を行う。

- 5.4 応力の評価
 - 5.4.1 主応力

5.3節で計算された応力は、応力の分類ごとに重ね合わせ、組合せ応力を求める。 組合せ応力は、一般に σ_t 、 σ_r 、 σ_r 、 $\tau_{t\ell}$ 、 $\tau_{\ell r}$ 、 τ_{rt} の6成分をもつが、主応力 σ

は、引用文献(1)の1・3・6項により、次式を満足する3根 σ_1 、 σ_2 、 σ_3 として計算する。 $\sigma^3 - (\sigma_t + \sigma_\ell + \sigma_r) \cdot \sigma^2 + (\sigma_t \cdot \sigma_\ell + \sigma_\ell \cdot \sigma_r + \sigma_r \cdot \sigma_t - \tau_{t\ell}^2 - \tau_{\ell r}^2 - \tau_{r t}^2) \cdot \sigma_{\ell r} \cdot \sigma_t \cdot \sigma_\ell \cdot \sigma_r + \sigma_t \cdot \tau_{\ell r}^2 + \sigma_\ell \cdot \tau_{r t}^2 + \sigma_r \cdot \tau_{t\ell}^2 - 2 \cdot \tau_{t\ell} \cdot \tau_{\ell r} \cdot \tau_{r t} = 0$ 上式により主応力を求める。 5.4.2 応力強さ

以下の3つの主応力差の絶対値で最大のものを応力強さとする。

$$S_{12} = \sigma_1 - \sigma_2$$
$$S_{23} = \sigma_2 - \sigma_3$$
$$S_{31} = \sigma_3 - \sigma_1$$

5.4.3 一次応力強さ

許容応力状態Ⅲ_AS,許容応力状態Ⅳ_AS及び供用状態Eにおいて生じる一次一般膜応力 及び一次一般膜+一次曲げ応力の応力強さが,3.5 節に示す許容限界を満足することを示 す。

- 5.5 特別な評価
 - 5.5.1 純せん断応力の評価

純せん断荷重を受ける部分は,設計・建設規格 CSS-3114 により評価する。解析箇所 を以下に示す。許容限界は,表 3-5(3)に示し,評価方法は,計算書に示す。

- (1) 蒸気乾燥器の耐震サポート
- 5.6 極限解析による評価

気水分離器及びスタンドパイプについては、許容応力状態Ⅲ_AS及び許容応力状態Ⅳ_ASに 対して、設計・建設規格 CSS-3160 に従い極限解析による評価を行う。

- 5.6.1 極限解析の方法
 - (1) 極限解析は、有限要素法による弾塑性解析を用いて行う。
 - (2) 解析する箇所の形状は、次の方針に従って解析モデルを作成する。
 - a. 形状及び材料の不連続を考慮して,弾塑性解析のためのメッシュ分割を行う。
 - b. 溶接部は、溶接金属に相当する鋼材と同じ物性値及び機械的性質を用いる。
 - (3) モデル図と使用する境界条件(拘束条件)は、計算書に示す。

6. 評価結果の添付

応力評価点番号は,計算書ごとに記号 P01 からの連番とする。奇数番号を内面の点,偶数番号 を外面の点として,各計算書の形状・寸法・材料・応力評価点を示す図において定義する。

なお、軸対称モデルにおいて、非軸対称な外荷重による応力評価を行った場合、荷重の入力方 位と応力評価点の方位の関係により応力に極大値と極小値が生じる。外荷重による応力が極大と なる方位の応力評価点は[例 P01]と表し、極小となる方位の応力評価点には、プライム() を付けて[例 P01]と表す。

一次応力の評価は、内外面の応力評価点を含む断面(応力評価面)について行う。



- 6.1 応力評価結果
 - (1) 次の応力評価結果は、全応力評価点(面)について添付する。
 - a. 一次一般膜応力強さの評価のまとめ
 - b. 一次一般膜+一次曲げ応力強さの評価のまとめ
 - (2) 次の特別な評価は、対象となるすべての部位について評価し、この結果を記載する。 a. 純せん断応力
 - (3) 極限解析による評価は、対象となるすべての部位について、結果を記載する。

7. 引用文献

文献番号は、本書及び各計算書において共通である。

- (1) 機械工学便覧 基礎編 α3(日本機械学会)
- (2) Journal of Engineering for Industry, 「Effective Elastic Constants for Thick Perforated Plates with Square and Triangular Penetration Patterns」 (T. SLOT, W. J. O'DONNELL)



図 3-1 全体断面図



(単位:MPa)

部位		設計条件 (設計差圧)	運転状態 Ⅰ,Ⅱ	運転状態 Ⅲ	運転状態 IV, V
蒸気乾燥器	$P_{59} = P_5 - P_9$	_			
気水分離器及び スタンドパイプ	$P_{45} = P_4 - P_5$	-			
シュラウドヘッド	$P_{45} = P_4 - P_5$	-			
ジェットポンプ	$P_{112} = P_{11} - P_2$	-			
	$P_{122} = P_{12} - P_2$	-			
給水スパージャ	$P_{65} = P_6 - P_5$	-			
高圧及び低圧炉心 スプレイスパージャ	$P_{74} = P_7 - P_4$				
残留熱除去系配管	$P_{135} = P_{13} - P_5$	-			
高圧及び低圧炉心 スプレイ配管	$P_{75} = P_7 - P_5$	-			
* 戸松山 いき歌き	$P_{13} = P_1 - P_3$	-			
左圧傾出・はり酸水 注入笠	$P_{81} = P_8 - P_1$				
住八百	$P_{83} = P_8 - P_3$				
中性子計測案内管	$P_{110} = P_1 - P_{10}$				

図 4-1 原子炉圧力容器内部構造物の各運転状態における差圧

運転状態	I 及び Ⅱ													Ш			IV								
運転条件	C01	C02	C03	C04	C05	C06	C07	C08	C09	C10	C11	C12	C13	C14	C15	C16	C17	C18	C19	C20	C21	C22	C23	C24	C25
運転名称	ボルト 締付け	耐圧試験 最高使用 圧力以下		起動 タービン 起動	夜間 低出力 運転 (出力 75%)	週 低 (出 転 力 50%)	制御棒 ^{ハ・ターン} 変更	<u>給水加熱</u> 発電機 トリップ	機能喪失 給水加熱 器部分 ^{バイハ°ス}	スク ターヒ [、] ン トリッフ [。]	ラム その他の スクラム	定格 出力 運転	タービン 停止	高温待機	<u>停止</u> 冷却	容器 満水	満水後 冷却	ボルト 取外し	燃料 交換	原子炉給水ポンプ	スクラム 停止 逃がし 安全弁 誤作動	過大圧力	冷却材 再循環系 仕切弁 誤作動 (冷状態)	冷却材 再循環 ^{ポンプ} 誤起動 (冷状態)	冷却材 喪失事故
回 数	-			ļ					· · ·		ļ.	I.									1	I.		1	'
差圧 (MPa)	-																								-
0.5																									
0.4-																									
0.3-																									
0.2-																									
0.1-																									
0.0																1									

) 1	重転	状態												Ι	及び I	I												Ш		IV
ji ji	重転	条件		C01	C02	C03	B C	204	C05	C06	C07	C08	C09	C10	C11	C12	C13	C14	C15	C16	C17	C18	C19	C20		C21	C22	C23	C24	C25
			1	ボルト 締付け	耐圧試験 最高使用	t 日 昇温	起動 L ター	-ビン	夜間 低出力	週末 低出力	制御棒	給水加熱 発電機	機能喪失 給水加熱	スク タービン	ラム その他の	定格 出力	ターヒン	高温	停止 冷却	容器	満水後	ボルト 取外し	燃料 交換	原子炉給水ポ:	スクラ. ンプ停止	ム 逃がし	過大圧力	冷却材 再循環系	冷却材 再循環	冷却材 喪失事故
ų	重転	名 称			圧力以下	.	起	≧動	運転 (出力	運転 (出力	変更	トリッフ゜	器部分 バイパス	トリッフ゜	スクラム	運転	停止	待機		満水	冷却					安全弁 誤作動		仕切弁 誤作動	ポンプ 誤起動	
		10							75%)	50%)																		(冷状態)	(冷状態)	
	旦	数			l					I			,												I		I			1 1
	圧ナ (MPa	〕 温 a)(9	l度 ℃)																											
		3	300 -																											
領	1	0 - 2	250-																											
域 A		8-2	200-																											
11		6- 1	150-																											
		4- 1	100-																											
		2-	50+																											
		0-	0																											
	水位	上温 (°	l度 ℃)																											
		3	300 -																											
	RPV頂音	^部] 2	250-																											
領 域))))	2	200 -																											
В	定常水 低水位	、位 13 - 1	150 -																											
	低水位 炉心	1	100-																											
			50-																											
	RPV底	部」	0 -																											
		温	度																											
		3	C) 300 -																											
		2	250-																											
領城		2	200																											
C		1	150-																											
		1	100-																											
			50-																											
			0-																											



図 4-2(2) 原子炉圧力容器内部構造物の運転条件(続)

図 4-2(3) 原子炉圧力容器内部構造物の運転条件 (原子炉圧力容器内領域図)



運転条件 C01 C02 C03 C04 C05 C06 C07 C08 C09 C10 C11 C12 C13 C14 C15 C16 C17 C18 C19 C20 C21 C22 C23 C24 C25

図 4-2(4) 原子炉圧力容器内部構造物の運転条件(ジェットポンプ)

20



運転条件 C01 C02 C03 C04 C05 C06 C07 C08 C09 C10 C11 C12 C13 C14 C15 C16 C17 C18 C19 C20 C21 C22 C23 C24 C25

図 4-2(5) 原子炉圧力容器内部構造物の運転条件(給水スパージャ)

21





図 4-2(7) 原子炉圧力容器内部構造物の運転条件(残留熱除去系配管)



図 4-2(8) 原子炉圧力容器内部構造物の運転条件(高圧及び低圧炉心スプレイ配管)





図 5-1 応力解析の手順

表 3-1 材料の分類

種類	使用材料			備考
	SUS304 相当			
	SUS304 相当			
	SUS304TP 相当			
	SUS304TP 相当			
オーステナイト系	SUS304TP 相当			
ステンレス鋼	SUSF304 相当			
	SUSF304 相当			
	SUS304LTP 相当			
	SUS316LTP		_	
	NCF600 相当			
高ニッケル合金	NCF600 相当			
	NCF600 相当			

注:以降,材料は新JIS相当材で記す。

表 3-2 応力計算に使用する材料の物性値

材料	温度 (℃)	${ m E} \ imes 10^5 \ m (MPa)$	ν
SUS304	20		
SUS304TP	161		
SUSF304 SUS304LTP	302		
	20		
NCF600	161		
	302		

表 3-3	極限解析による評価に使用する材料の物性値	

	Е	ν	降伏点	(MPa)
材料	$ imes 10^5$ (MPa)		許容応力状態Ⅲ _A S	許容応力状態IVAS
SUS304 SUS304TP	1.76	0.3	172	264
降伏点の算出式	_	_	1.5 • S _m	Min (2.3•S _m , 0.7•S _u)

注:運転状態Ⅰ及びⅡの最高温度 (℃) に対する物性値

表 3-4(1) 荷重の組合せ及び許容応力状態(供用状態)(設計基準対象施設)

施設区分		機器名称	耐震設計上の 重要度分類	機器等の 区分	許容応力状態	荷重の組合せ
原子炉	原子炉 圧力容器	蒸気乾燥器 気水分離器及びスタンドパイプ シュラウドヘッド ジェットポンプ 給水スパージャ	S		III _A S	$D + P_D + M_D + S_d$ *
本体	内部構造物	高圧及び低圧炉心スプレイスパージャ 残留熱除去系配管 高圧及び低圧炉心スプレイ配管 差圧検出・ほう酸水注入管 中性子計測案内管	5		IV _A S	$D + P_D + M_D + S_s$

[記号の説明]

D : 死荷重

- P_D: 地震と組み合わすべきプラントの運転状態Ⅰ及びⅡ(運転状態Ⅲ及び地震従属事象として運転状態Ⅳに包絡する状態がある場合にはこれを含む。)又は当該設備に設計上定められた最高使用圧力による荷重
- M_D: 地震と組み合わすべきプラントの運転状態Ⅰ及びⅡ(運転状態Ⅲ及び地震従属事象として運転状態Ⅳに包絡する状態がある場合にはこれを含む。)又は当該設備に設計上定められた機械的荷重
- S_d* : 弾性設計用地震動S_dにより定まる地震力又はSクラス設備に適用される静的地震力

表 3-4(2) 荷重の組合せ及び許容応力状態(供用状態)(重大事故等対処設備)

施設区分		機器名称	設備分類*1	機器等の 区分	許容応力状態 (供用状態)	荷重の組合せ
原子炉	原子炉 圧力容器	ジェットポンプ 高圧及び低圧炉心スプレイスパージャ	常設耐震/		$V_{\rm A}S^{\ast2}$	$D + P_{SAD} + M_{SAD} + S_s^{*3}$
本体	内部 構造物	残留熱除去系配管 高圧及び低圧炉心スプレイ配管 差圧検出・ほう酸水注入管	防止 常設/緩和	_	E	D + P + M

[記号の説明]

D

: 死荷重

P : 地震と組み合わすべきプラントの運転状態における圧力荷重

M : 地震及び死荷重以外で地震と組み合わすべきプラントの運転状態で設備に作用している機械的荷重

P_{SAD}:重大事故等時の状態(運転状態V)における運転状態等を考慮して当該設備に設計上定められた設計圧力による荷重

M_{SAD}:重大事故等時の状態(運転状態V)における運転状態等を考慮して当該設備に設計上定められた機械的荷重

S。 : 基準地震動 S。により定まる地震力

注記 *1:「常設耐震/防止」は常設耐震重要重大事故防止設備,「常設/緩和」は常設重大事故緩和設備を示す。

*3:「D+P_D+M_D+S_s」の評価に包絡されるため、評価結果の記載を省略する。

注:許容応力状態V_ASにおける荷重の組合せで、重大事故後の状態における圧力荷重P_{SAD}及びM_{SAD}は、設計基準対象施設で想定される圧力及 び機械的荷重と比べて小さい。また、重大事故後の状態で設備に作用する機械荷重Mは発生しない。このことから、許容応力状態V_ASにおけ る荷重の組合せによる評価は、設計基準対象施設の評価に包絡される。 表 3-5(1) 原子炉圧力容器内部構造物用材料の許容限界

	許容限界(ボルト等以外)				許容限界	(ボルト等)		
許容応力状態	一次一般膜応力強さ	一次一般膜+	特別な応力限界				一次一般膜	一次+二
		一次曲げ応力 強さ	純せん断 応力	支圧応力	ねじり 応力	一次一般膜応力強さ 	+ 一次曲げ 応力強さ	次応力強 さ
		¥1		¥2		$1.5 \cdot S_m$ ^{*1}	左欄の 1.5 倍の値 *1	_
III ₄ S	*1 1.5•S _m	*1 左欄の 1.5 倍 の値	0.9 • S _m	$S_{m} = \begin{pmatrix} 1.5 \cdot S_{y} \\ (2.25 \cdot S_{y}) \end{pmatrix}$	1.2•S _m	ただし, Su>690 ①一次時応力と二次時	MPa の材料に 豊広力を加えて	対しては 「求めた聴
m A O						応力強さは0.9・S	_y と2/3・S _u 0	の小さい方。
						②一次応力と二次応力	っを加えて求め	りた応力強
						さは, 0.9・S _y 。		
IV _A S	2/3・S u *2 ただし, オーステナ			4 0		2/3・S u *2 ただし, オーステナ		
V _A S	イト系ステンレス鋼 及び高ニッケル合金	テンレス鋼 *2 ッケル合金 左欄の1.5倍	1 2 . 5	$2 \cdot S_{y}$ $(3 \cdot S_{y})$	16.5	イト系ステンレス鋼 及び高ニッケル合金	*2 左欄の 1.5	
(V _A Sとして	については、2/3・S	の値	1.2 Om		1.0 U m	については、2/3・S	倍の値	
IV _A Sの許容限	uと2.4・Smの小さ					uと2.4・Smの小さ		
界を用いる。)	い方。					い力。		

注記 *1:設計・建設規格 CSS-3160(2)の崩壊荷重の下限に基づく評価を適用する場合は、この限りではない。 *2:設計・建設規格 CSS-3160(3)の崩壊荷重の下限に基づく評価を適用する場合は、この限りではない。 *3:()内は、支圧荷重の作用端から自由端までの距離が支圧荷重の作用幅より大きい場合の値。

32

表 3-5(2) 原子炉圧力容器内部構造物用材料の許容限界

(単位:MPa)

応 力 分	類	 一次一般膜応力強さ(P _m)					
状態		許容応力状態ⅢAS	許容応力状態ⅣAS	供用状態E			
温度(℃)			1				
	SUS304						
	SUS304TP	172	260	260			
オーステナイト糸	SUSF304						
ステンレス輌	SUS304LTP	145	232	232			
	SUS316LTP	142	227	_			
許容応力強さの算出式			Min	Min			
		1.5 • S _m	$(2.4 \cdot S_{m}, 2/3 \cdot S_{u})$	$(2.4 \cdot S_{m}, 2/3 \cdot S_{u})$			

表 3-5(3) 原子炉圧力容器内部構造物用材料の許容限界

(単位:MPa)

応 力	分類	一次一般膜応力強さ+一次曲げ応力強さ(P _m +P _b)		
状態		許容応力状態ⅢAS	許容応力状態IVAS	供用状態E
温 度 (℃)				
オーステナイト系	SUS304 SUS304TP SUSF304	258	391	391
ステンレス鋼	SUS304LTP	218	348	348
	SUS316LTP	213	341	_
許容応力強さの算出式		2.25 • S _m	Min (3.6•S _m , S _u)	Min (3.6 • S _m , S _u)
表 3-5(4) 原子炉圧力容器内部構造物用材料の許容限界

(単位:MPa)

応 力 分	類		純せん断応力	
状	態	許容応力状態Ⅲ _A S	許容応力状態Ⅳ _A S	供用状態E
温度	€ (°C)			
オーステナイト系 ステンレス鋼	SUS304	103	137	137
許容応力の算	[出式	0.9 • S _m	1.2 • S _m	1.2 • S _m

表 4-1(1) 外荷重

蒸気	乾燥	器タ	∖荷	重
////////	1 0/2/5	HH Z	1 1.4	

		鉛直力		水平力	
		全体に加わる	最長の蒸気乾燥	全体に加わる	最長の蒸気乾燥
⇒⊐ ₽.	共手 友 我	荷重	器ユニット列に	荷重	器ユニット列に
記号 何里名称		加わる荷重		加わる荷重	
		V_1	${ m V}_2$	H_1	H_2
		(kN)	(kN)	(kN)	(kN)
L04	死荷重				
L14	地震荷重S _d *	Π			Г
L16	地震荷重 S _s		1	I	
注1]	
注2					
				J	

f		

表 4-1(2) 外荷重

		世手	鉛直力	水平力	モーメント	
記号	荷重名称	何 里 作 田 占	V	Н	M^*	
		「戸戸一堂	(kN)	(kN)	$(kN \cdot m)$	
L04	死荷重	А				
L14	地震荷重S _d *	А				
L16	地震荷重S _s	А				
注記	* :					
注:						

気水分離器及びスタンドパイプ外荷重

表 4-1(3) 外荷重

ンユフリトヘット外何	重
------------	---

		鉛直力		水平力	モーメント
記号	荷重名称	V_1	${ m V}_2$	Н	М
		(kN)	(kN)	(kN)	$(kN \cdot m)$
L04	死荷重				
L14	地震荷重S _d *				
L16	地震荷重S _s				
注1					
注2					



条件	荷重の組合せ	応力評価
		P _m
許容応力状態Ⅲ _A S	L02+L04+L14	$P_m + P_b$
		極限解析
		P _m
許容応力状態 Ⅳ _A S	L02+L04+L16	$P_m + P_b$
		極限解析
		P _m
供用状態E 	L02 + L04	$P_m + P_b$

表 4-2 荷重の組合せ

表 5-1 応力の分類

原子炉圧力容器 内部構造物の要素	位 置	荷重の種類	応力の分類	
管状構造物	不連続部よ	圧力差	一般膜応力	P _m
	り遠い部分	外荷重又はモ 全断面について平均した一般膜応力 ーメント 曲げ応力		P _m P _b
	不連続部又 はその付近	外荷重又はモ ーメント	全断面について平均した一般膜応力 曲げ応力	P _m P _b
鏡板	全胴部の	圧力差	全断面について平均した一般膜応 力,断面に垂直な応力成分	P _m
	任意断面	外荷重又はモ ーメント	一般膜応力 曲げ応力	P _m P _b
はり又は板	全般	外荷重, モー メント又は圧 力差	全断面について平均した一般膜応 力,断面に垂直な応力成分 曲げ応力	P _m P _b

注:

- Pm : 圧力差又は機械的荷重によって生じる膜応力であって、構造上の不連続性及び局部的形状の変化によって生じる膜応力は除く。 ただし、実際の応力評価では、応力評価面を、構造上の不連続部にとることが多いので、 内径、板厚がその応力評価面での値に等しい単純な殻を仮定し、シェル理論又ははり理
 - 論を用いて計算した応力を、その応力評価面におけるPmとする。
- P_b:外力,内力及びモーメントに対して,単純な平衡の法則を満足する曲げ応力をいう。

添付1 溶接部の継手効率

原子炉圧力容器内部構造物の主な溶接部の継手効率は,設計・建設規格 CSS-3150 に従い, 付表-1のとおりに定められる。

付表-1

r		113.1		
継手の箇所	継手の分類	継手の種類	検査の種類*	継手効率
蒸気乾燥器	リングとサポートの継手			I
気水分離器及び スタンドパイプ	管と鏡板の周継手	-		-
シュラウドヘッド	鏡板と胴の周継手 管と管の周継手	-		_
	ライザの長手継手 ライザ下部の周継手	-		-
ジェットポンプ	ディフューザ下部の 周継手 ライザブレースと原子炉			
	圧力容器内壁との継手	-		-
給水スパージャ	レンューサとティーの 周継手 ティーとヘッダの周継手			
高圧及び低圧炉心	管端部の周継手	-		-
スプレイスパージャ	管とヘッダの周継毛			
残留熱除去系配管	フランジネックとリング の周継手 サーマルスリーブとフラ ンジネックの周継手	-		-
高圧及び低圧炉心 スプレイ配管	ヘッダと管の周継手 ヘッダとサーマル スリーブの周継手	-		-
 差圧検出・ほう酸水 注入管	 管とスリーブの周継手 管と管の周継手 管とカップリングの周継 手 	-		_
中性子計測案内管	管とアダプタの周継手 管と管の周継手	-		-

注記 *:検査の種類を示す記号は次のとおりである。

R P T + F P T	:設計・建設規格	CSS-3150 に規定する D の検査
РТ	:設計・建設規格	CSS-3150 に規定する E の検査
VΤ	:設計・建設規格	CSS-3150 に規定する F の検査

V-2-3-4-3-2 蒸気乾燥器の耐震性についての計算書

1. –	-般事項・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	1
1.1	記号の説明・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	1
1.2	適用基準・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	2
1.3	形状・寸法・材料・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	2
1.4	解析範囲・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	2
1.5	計算結果の概要・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	2
2. 青	+算条件	8
2.1	設計条件	8
2.2	運転条件・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	8
2.3	荷重の組合せ及び許容応力状態・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	8
2.4	材料	8
2.5	物性值	8
2.6	荷重の組合せと応力評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	8
2.7	許容限界	8
2.8	応力の記号と方向・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	8
3. タ	▶荷重の条件・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	9
3.1	死荷重	9
3.2	地震荷重	9
4. 応	5.力計算・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	9
4.1	応力評価点・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	9
4.2	差圧による応力・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	9
4. 2	2.1 荷重条件(LO2) ·····	9
4. 2	2.2 計算方法・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	9
4.3	外荷重による応力・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	11
4.	3.1 荷重条件(L04, L14 及び L16) ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	11
4.	3.2 計算方法・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	11
4.4	応力の評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	12
5. 応	5力強さの評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	13
5.1	一次一般膜応力強さの評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	13
5.2	一次一般膜+一次曲げ応力強さの評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	13
6. 朱	5別な評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	14
6.1	純せん断応力の評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	14
6.	1.1 計算データ及び荷重・・・・・	14
6.	1.2 計算方法・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	14
6.	1.3 純せん断応力の評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	14

図表目次

図 1-1	形状・寸法・材料・応力評価点・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	3
図 4-1	応力計算モデル・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	15
表 1-1	計算結果の概要・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	6
表 4-1	断面性状 ·····	16
表 5-1	一次一般膜応力強さの評価のまとめ	17
表 5-2	一次一般膜+一次曲げ応力強さの評価のまとめ・・・・・・・・・・・・・・・・・・	18
表 6-1	純せん断応力の評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	19

1. 一般事項

本計算書は、蒸気乾燥器の耐震性についての計算書である。

蒸気乾燥器は,原子炉圧力容器内部構造物であるため,添付書類「V-2-3-4-3-1 原子炉圧力 容器内部構造物の応力解析の方針」(以下「応力解析の方針」という。)に基づくものとする。

1.1 記号の説明

記号の説明は、「応力解析の方針」の2章に示す。 さらに、本計算書において、以下の記号を用いる。

記号	記号の説明	単 位
А	ユニットサポートの断面積	mm^2
A_0	耐震サポートのせん断断面積	mm^2
b	受圧幅	mm
e 1	中立軸から各応力評価点までの距離	mm
e ₂	中立軸から各応力評価点までの距離	mm
e 3	中立軸から各応力評価点までの距離	mm
e ₄	中立軸から各応力評価点までの距離	mm
F_1	ユニットサポートに働くせん断力	Ν
F_2	ユニットサポートに働くせん断力	Ν
F ₃	ユニットサポートに働くせん断力	Ν
F_4	ユニットサポートに働くせん断力	Ν
F $_5$	ユニットサポートに働くせん断力	Ν
h	受圧高さ	mm
I y	ユニットサポートの断面二次モーメント	mm^4
I z	ユニットサポートの断面二次モーメント	mm^4
L	最長蒸気乾燥器ユニット列の全長	mm
l	最長蒸気乾燥器ユニット長さ	mm
M_1	ユニットサポートに働くモーメント	N•mm
\mathbf{M}_2	ユニットサポートに働くモーメント	N•mm
M_3	ユニットサポートに働くモーメント	N•mm
M_4	ユニットサポートに働くモーメント	N•mm
M_5	ユニットサポートに働くモーメント	N•mm
\mathbf{w}_1	ユニット列に働く単位長さ当たりの分布荷重	N/mm
\mathbf{w}_2	ユニット列に働く単位長さ当たりの分布荷重	N/mm
\mathbf{w}_3	ユニット列に働く単位長さ当たりの分布荷重	N/mm
\mathbf{W}_4	ユニット列に働く単位長さ当たりの分布荷重	N/mm
\mathbf{W}_{5}	ユニット列に働く単位長さ当たりの分布荷重	N/mm
τ.,	許容せん断応力	MPa

記号	記 号 の 説 明	単 位
ℓ_1	耐震サポート溶接部長さ	mm
ℓ_2	耐震サポート溶接部長さ	mm
ℓ_3	耐震サポート溶接部長さ	mm
ℓ_4	耐震サポート溶接部長さ	mm
b 1	耐震サポート溶接部脚長	mm
b 2	耐震サポート溶接部脚長	mm

1.2 適用基準

適用基準は、「応力解析の方針」の1.3節に示す。

- 1.3 形状・寸法・材料
 本計算書で解析する箇所の形状・寸法・材料を図 1-1 に示す。
- 1.4 解析範囲
 解析範囲を図 1-1 に示す。
- 1.5 計算結果の概要
 計算結果の概要を表 1-1 に示す。

なお,応力評価点の選定に当たっては,形状不連続部,溶接部及び厳しい荷重作用点に着目 し,応力評価上厳しくなる代表的な評価点を本計算書に記載している。



図 1-1(1) 形状・寸法・材料・応力評価点(蒸気乾燥器)(単位:mm)



図 1-1(2) 形状・寸法・材料・応力評価点 (ユニット及びユニットサポート)(単位:mm)



図 1-1(3) 形状・寸法・材料・応力評価点(耐震サポート)(単位:mm)

表 1-1(1) 計算結果の概要

		一次一般膜応力強さ			一次一般膜+一次曲げ応力強さ		
	許容応力状態	(MPa)			(MPa)		
部分及び材料		応力強さ	許容値	応力評価面	応力強さ	許容値	応力評価点
ユニットサポート	III _A S	2	172	P01-P02	10	258	P01'
SUS304	IV _A S	3	260	P01-P02	15	391	P01'

表 1-1(2) 計算結果の概要

		純せん断応力 (MPa)		
部分及び材料 計容応刀状態		平均せん断応力	許容せん断応力	
耐震サポート	III _A S	39	61	
SUS304	IV _A S	63	82	

2. 計算条件

2.1 設計条件
 設計条件を「応力解析の方針」の4.1節に示す。

2.2 運転条件

考慮した運転条件を「応力解析の方針」の4.2節に示す。

- 2.3 荷重の組合せ及び許容応力状態 荷重の組合せ及び許容応力状態は、「応力解析の方針」の3.4節に示す。
- 2.4 材料
 各部の材料を図 1-1 に示す。
- 2.5 物性値
 物性値は、「応力解析の方針」の3.3節に示す。
- 2.6 荷重の組合せと応力評価 荷重の組合せと応力評価は、「応力解析の方針」の4.5節に示す。
- 2.7 許容限界
 許容限界は、「応力解析の方針」の3.5節に示す。
- 2.8 応力の記号と方向

応力の記号とその方向は、以下のとおりとする。 なお、主応力の算出は、「応力解析の方針」の 5.4.1 項に示される式において σ_t , σ_r ,

 $τ_{t_{\ell}}$ ε
 ε
 λ
 ε
 λ
 σ x, σ y, σ z, τ x y

に添字を置き換えて求める。

- σ x : x 方向応力
- σ_v : y 方向応力
- σ_z : z 方向応力
- τ_{xy}: せん断応力



- 3. 外荷重の条件
- 3.1 死荷重

蒸気乾燥器の評価に用いる死荷重を「応力解析の方針」の4.4.1項に示す。

3.2 地震荷重

蒸気乾燥器の評価に用いる地震荷重を「応力解析の方針」の4.4.3項に示す。

- 4. 応力計算
- 4.1 応力評価点

応力評価点の位置を図 1-1(2)及び(3)に示す。

また,各応力評価点の断面性状を表 4-1 に示す。

蒸気乾燥器には、6列の蒸気乾燥器ユニット列が配置されているが、このうち最大応力の生 じる最長のものについて評価する。

なお,強度は,図1-1(2)の斜線で示した部分(ユニットサポート)が有効であるものとして 評価する。

耐震サポートについては、6章で純せん断応力の評価を行う。

- 4.2 差圧による応力
 - 4.2.1 荷重条件(L02)

各運転条件における差圧を「応力解析の方針」の4章の図4-1に示す。 計算は,設計差圧に対して行い,各許容応力状態での応力は,比例計算により求める。

4.2.2 計算方法

差圧 P₅₉による応力は,以下により求める。 応力計算のモデル及び仮定した境界条件を,図4-1に示す。

- (1) 差圧による荷重
 - a. 鉛直方向荷重 ユニット列にかかる鉛直方向,単位長さ当たりの分布荷重w1は,次式で求める。

 $w_1 = P_{59} \cdot b$

b. 水平方向荷重

ユニット列にかかる水平方向,単位長さ当たりの分布荷重w2は,次式で求める。

 $w_2 = P_{59} \cdot h$

- (2) 中央部及び端部のモーメント, せん断力
 - a. 中央部

ユニット列全長の中央部のユニットサポートにかかるモーメントM₁及びせん断力 F₁は,次式で求める。

$$\mathbf{M}_{1} = \frac{\mathbf{w}_{1} \cdot \mathbf{L}^{2}}{8}$$

$$F_1 = 0$$

b. 端部

(4)

各ユニットの端部のユニットサポートにかかるモーメントM₂及びせん断力F₂は,次 式で求める。

$$\mathbf{M}_2 = \frac{\mathbf{w}_2 \cdot \ell^2}{12}$$

$$F_2 = \frac{w_2 \cdot \ell}{2}$$

P02及びP02' :
$$\sigma_x = -\frac{M_1}{I_y} \cdot e_2 - \frac{M_2}{I_z} \cdot e_4$$

- 4.3 外荷重による応力
 - 4.3.1 荷重条件(L04, L14 及びL16) 蒸気乾燥器ユニット列に働く外荷重を「応力解析の方針」の4.4 節に示す。
 - 4.3.2 計算方法
 外荷重による応力は、以下により求める。
 応力計算のモデル及び仮定した境界条件を図 4-1 に示す。
 - (1) 死荷重(L04)
 - a. ユニット列にかかる鉛直方向,単位長さ当たりの分布荷重w3は,次式で求める。

$$w_3 = \frac{V_2}{L}$$

b. ユニット列全長の中央部のユニットサポートにかかるモーメントM₃及びせん断力 F₃は、次式で求める。

$$M_3 = \frac{W_3 \cdot L^2}{8}$$

$$F_{3}=0$$

P01 及び P01':
$$\sigma x = -\frac{M_3}{I_y} \cdot e_1$$

P02 及び P02' :
$$\sigma x = \frac{M_3}{I_y} \cdot e_2$$

なお、せん断力F₃=0であることより、一次一般膜応力は発生しない。

(2) 地震荷重 S_d*, S_s (L14, L16)

- a. 地震荷重S_d*, S_sによる荷重
- (a) 鉛直方向荷重 ユニット列にかかる鉛直方向,単位長さ当たりの分布荷重w₄は,次式で求める。

$$w_4 = \frac{V_2}{L}$$

(b) 水平方向荷重

ユニット列にかかる水平方向,単位長さ当たりの分布荷重w5は,次式で求める。

$$w_5 = \frac{H_2}{L}$$

- b. 中央部及び端部のモーメント, せん断力
- (a) 中央部

ユニット列全長の中央部のユニットサポートにかかるモーメントM₄及びせん断力 F₄は、次式で求める。

$$M_4 = \frac{w_4 \cdot L^2}{8}$$

$$F_4=0$$

(b) 端部

各ユニット端部のユニットサポートにかかるモーメントM₅及びせん断力F₅は,次 式で求める。

$$M_5 = \frac{w_5 \cdot \ell^2}{12}$$

$$\mathbf{F}_{5} = \frac{\mathbf{w}_{5} \cdot \ell}{2}$$

P02及びP02' :
$$\sigma_x = \frac{M_4}{I_y} \cdot e_2 + \frac{M_5}{I_z} \cdot e_4$$

4.4 応力の評価

d.

各応力評価点で計算された応力は,応力の分類ごとに重ね合わせ,組合せ応力を求め応力強 さを算出する。

応力強さの算出方法は「応力解析の方針」の5.4節に示す。

5. 応力強さの評価

5.1 一次一般膜応力強さの評価

各許容応力状態における評価をまとめて、表 5-1 に示す。

表 5-1 より,各許容応力状態の一次一般膜応力強さは,「応力解析の方針」の 3.5 節に示す許 容値を満足する。

5.2 一次一般膜+一次曲げ応力強さの評価

各許容応力状態における評価をまとめて、表 5-2 に示す。

表 5-2 より,各許容応力状態の一次一般膜+一次曲げ応力強さは,「応力解析の方針」の 3.5 節に示す許容値を満足する。 6. 特別な評価

耐震サポートには、地震荷重S_d*(L14)、地震荷重S_s(L16)の水平力H₁により、純せん断応 力が生じるため、純せん断応力の評価を行う。

6.1 純せん断応力の評価

耐震サポートには、水平力H1により純せん断応力が生じる。

- 6.1.1 計算データ及び荷重
 - (1) 計算データ耐震サポート溶接部のせん断断面積(図 1-1(3)参照)



(2) 荷重 各運転条件における水平力を,「応力解析の方針」の4.4節に示す。

6.1.2 計算方法

せん断面に発生する平均せん断応力τは,



6.1.3 純せん断応力の評価

各許容応力状態における純せん断応力の評価を表 6-1 に示す。

表 6-1 より,各許容応力状態における平均せん断応力は,「応力解析の方針」の 3.5 節に 示す許容値を満足する。



w_H:水平方向分布荷重(w₂又はw₅)

図 4-1(1) 応力計算モデル(水平方向荷重)(単位:mm)



wv:鉛直方向分布荷重(w1, w3, w4)

図 4-1(2) 応力計算モデル(鉛直方向荷重)(単位:mm)

表4-1 断面性状

応力評価点	b (mm)	h (mm)	L (mm)	ر (mm)	e 1 (mm)	e 2 (mm)	e 3 (mm)	е ₄ (mm)	A (mm²)	I _y (mm ⁴)	I _z (mm ⁴)
P01, P01'			i			i					
P02, P02'											

表 5-1 一次一般膜応力強さの評価のまとめ

(単位:MPa)

	許容応	力状態	許容応	力状態
応力	III A	A S	IV	A S
評価面	応力	許容値	応力	許容値
	強さ		強さ	
P01	0	179	0	960
P02	2	172	3	260
P01'	0	179	1	960
P02'	0	172	1	260

表 5-2 一次一般膜+一次曲げ応力強さの評価のまとめ

			(肖	单位:MPa
	許容応	力状態	許容応	力状態
応力	III /	A S	IV	A S
評価点	応力	許容値	応力	許容値
	強さ		強さ	
P01	4	258	10	391
P01'	10	258	15	391
P02	4	258	6	391
P02'	4	258	6	391

NT2 補③ V-2-3-4-3-2 R1

表 6-1 純せん断応力の評価

1211	<u> </u>		
(== 1	V	٠	MPa)
\ <u>++</u>	<u>.</u>	•	$m \alpha$

12111	平均せん断応力	許容せん断応力
1/1/125	τ	au a
許容応力状態Ⅲ _A S	39	61*
許容応力状態IVAS	63	82*
注記 *:継手効率 を	まじた値を示す。	

V-2-3-4-3-3 気水分離器及びスタンドパイプの耐震性についての計算書

1. –	-般事項・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	1
1.1	評価方針・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	1
1.2	記号の説明・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	2
1.3	適用基準・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	2
1.4	形状・寸法・材料・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	2
1.5	解析範囲・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	2
1.6	評価部位 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	2
1.7	計算結果の概要・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	2
2. 言	計算条件・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	6
2.1	設計条件	6
2.2	運転条件・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	6
2.3	荷重の組合せ及び許容応力状態・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	6
2.4	材料	6
2.5	物性值 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	6
2.6	荷重の組合せと応力評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	6
3. 荐	苛重条件・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	7
3.1	死荷重(L04)・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	7
3.2	差圧 (L02) · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	7
3.3	地震荷重(L14 及び L16) · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	7
4. 言	午容限界・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	7
4.1	計算方法 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	7
4.2	解析モデル及び諸元・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	7
4.3	荷重変位線図・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	7
4.4	崩壊荷重の下限及び許容荷重・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	8
5. 書	平価結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	8

図表目次

図 1-1	気水分離器及びスタンドパイプの耐震評価フロー・・・・・・・・・・・・	1
図 1-2	形状・寸法・材料・評価部位・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	3
図 2-1	弾完全塑性体の概要・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	6
図 4-1	解析モデル・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	10
⊠ 4-2	荷重変位線図・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	11
表 1-1	計算結果の概要・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	5
表 3-1	評価に用いる外荷重・・・・・	9
表 4-1	各許容応力状態における許容荷重・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	12
表 5-1	評価のまとめ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	12

1. 一般事項

本計算書は、気水分離器及びスタンドパイプの耐震性についての計算書である。

1.1 評価方針

気水分離器及びスタンドパイプの耐震評価は、添付書類「V-2-3-4-3-1 原子炉圧力容器内 部構造物の応力解析の方針」(以下「応力解析の方針」という。)に基づき、極限解析による評 価を実施する。極限解析による評価は、「1.6 評価部位」にて設定する部位において、「3.3 地 震荷重」で算出した設計用地震力が「4. 許容限界」に示す弾塑性解析にて求めた崩壊荷重の 下限から定まる許容限界内に収まることを確認することで実施する。

気水分離器及びスタンドパイプの耐震評価フローを図 1-1 に示す。



図 1-1 気水分離器及びスタンドパイプの耐震評価フロー

1.2 記号の説明

「応力解析の方針」の2章による。

さらに、本計算書において、以下の記号を用いる。

記号	記 号 の 説 明	単 位
Di	内径	mm
Do	外径	mm
t 1	スタンドパイプ厚さ	mm
t ₂	シュラウドヘッド厚さ	mm

1.3 適用基準

適用基準は、「応力解析の方針」の1.3節に示す。

- 1.4 形状・寸法・材料
 本計算書で解析する箇所の形状・寸法・材料を図1-2に示す。
- 1.5 解析範囲

解析範囲を図1-2に示す。

1.6 評価部位

気水分離器及びスタンドパイプの耐震評価は、形状不連続部、溶接部及び厳しい荷重作用点 に着目し、評価上厳しくなるシュラウドヘッドとスタンドパイプの接合部(以下「スタンドパ イプ付根部」という。)について実施する。

気水分離器及びスタンドパイプの耐震評価部位を図1-2に示す。

1.7 計算結果の概要

計算結果の概要を表 1-1 に示す。



図1-2(1) 形状・寸法・材料・評価部位(単位:mm)




表1-1 計算結果の概要

		鉛直力V (kN)		水平力H (kN)		モーメントM (kN・m)	
部分及び材料	計谷応刀状態	地震荷重	許容荷重	地震荷重	許容荷重	地震荷重	許容荷重
スタンド	III ∧ S	1.49	1.64	10.3	11.3	29.2	32.3
バイフ SUS304TP	IV A S	2.73	2.78	15.4	15.6	43.9	44. 7

2. 計算条件

2.1 設計条件
 設計条件を「応力解析の方針」の4.1節に示す。

2.2 運転条件

考慮した運転条件を「応力解析の方針」の4.2節に示す。

- 2.3 荷重の組合せ及び許容応力状態 荷重の組合せ及び許容応力状態は、「応力解析の方針」の3.4節に示す。
- 2.4 材料
 各部の材料を図1-2に示す。
- 2.5 物性値

物性値は、「応力解析の方針」の 3.3 節に示す。計算に使用する応力ひずみ線図は、図 2−1 に示す許容応力状態ⅢASでは 1.5Sm, 許容応力状態ⅣASでは 2.3Smと 0.7Suの小さい方 を降伏点とした弾完全塑性体とする。



図 2-1 弾完全塑性体の概要

2.6 荷重の組合せと応力評価 荷重の組合せと応力評価は、「応力解析の方針」の4.5節に示す。

- 3. 荷重条件
- 3.1 死荷重 (L04)

スタンドパイプ1本あたりの付根部に働く死荷重は「応力解析の方針」の4.4.1項に示す死 荷重を225本で除したものとする。評価に用いる死荷重を表3-1に示す。

3.2 差圧 (L02)

各運転条件における差圧を「応力解析の方針」の4章の図4-1に示す。

3.3 地震荷重(L14及びL16)

スタンドパイプ1本あたりの付根部に働く地震荷重は「応力解析の方針」の4.4.3 項に示す 地震荷重を225本で除したものとする。評価に用いる地震荷重を表 3-1 に示す。

- 4. 許容限界
- 4.1 計算方法

許容限界は,JEAG4601・補-1984の許容応力編で認められた手法として設計・建設規格 CSS-3160の極限解析による評価(崩壊荷重の下限に基づく評価)にて求める。

計算は、ソリッド要素を使用した有限要素法による弾塑性解析を用いて行う。また、解析コード「ABAQUS」を用いて行う。

4.2 解析モデル及び諸元

本機器の形状を図1-2に示し、解析モデル及び諸元を図4-1に示す。

解析モデルは,評価上厳しくなるスタンドパイプ付根部の許容限界を求めるため,1本のス タンドパイプ及びシュラウドヘッドの一部をソリッド要素でモデル化した3次元有限要素法モ デルとする。境界条件は、シュラウドヘッド端部を全周固定とする。

4.3 荷重変位線図

図 4-1 に示す解析モデルに「3.1 死荷重」及び「3.2 差圧」を負荷し、その後、上端の断面中心から荷重を段階的に負荷することで、荷重とそれによる変形量の関係(以下「荷重変位線図」という。)を求める。上端の断面中心から負荷する荷重は、スタンドパイプの付根部に「3.3 地震荷重」にて求めた各許容応力状態における地震荷重の比例倍となる荷重とする。

荷重変位線図は,有限要素法による弾塑性解析を用いて求める。各許容応力状態における荷 重変位線図を図 4-2 に示す。荷重変位線図に示す荷重はスタンドパイプ付根部における荷重 とし,表 3-1 に示す各許容応力状態での地震荷重の荷重倍率として整理する。また,変位は解 析モデルの上端の断面中心の変位量とする。 4.4 崩壊荷重の下限及び許容荷重

図 4-2 に示す荷重変位曲線から崩壊荷重の下限を求める。崩壊荷重の下限は、荷重とそれに よる変形量の関係直線または曲線と荷重軸に対し弾性範囲の関係直線の勾配の2倍の勾配を有 する直線が交わる点に対応する荷重とする。各許容応力状態における崩壊荷重の下限から、許 容荷重を算出する。

許容荷重は許容応力状態ⅢASでは許容応力状態ⅢASでの崩壊荷重の下限と同じ値とし,許 容応力状態ⅣASでは許容応力状態ⅣASでの崩壊荷重の下限に0.9を乗じた値とする。許容荷 重を表 4-1 に示す。

5. 評価結果

各許容応力状態における評価をまとめて表 5-1 に示す。表 5-1 により,各許容応力状態の地 震荷重は許容荷重を満足する。

表 3-1 評価に用いる外荷重

記号	荷重名称	鉛直力V(kN)	水平力H(kN)	モーメントM (kN・m)
L04	死荷重	2.52	_	_
L14	地震荷重Sd*	1.49	10. 3	29.2
L16	地震荷重S s	2.73	15.4	43. 9

図 4-1 解析モデル



図 4-2(1) 荷重変位線図(許容応力状態ⅢAS)



図 4-2(2) 荷重変位線図(許容応力状態IVAS)

条件	鉛直力V(kN)	水平力H(kN)	モーメントM (kN・m)
許容応力状態ⅢAS	1.64	11. 3	32. 3
許容応力状態IVAS	2. 78	15.6	44. 7

表 5-1 評価のまとめ

々 山.	鉛直力V	V (kN)	水平力H (kN) モーメント			M (kN·m)
余件	地震荷重	許容荷重	地震荷重	許容荷重	地震荷重	許容荷重
許容応力状態ⅢAS	1.49	1.64	10.3	11. 3	29.2	32.3
許容応力状態ⅣAS	2.73	2.78	15.4	15.6	43.9	44.7

V-2-3-4-3-4 シュラウドヘッドの耐震性についての計算書

目次

1. –	-般事項・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	1
1.1	記号の説明・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	1
1.2	適用基準・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	1
1.3	形状・寸法・材料・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	1
1.4	解析範囲・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	1
1.5	計算結果の概要・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	1
2. 言	計算条件・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	5
2.1	設計条件	5
2.2	運転条件・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	5
2.3	荷重の組合せ及び許容応力状態・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	5
2.4	材料	5
2.5	物性值	5
2.6	荷重の組合せと応力評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	5
2.7	許容限界	5
2.8	応力の記号と方向・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	5
3. 夕	↑荷重の条件・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	6
3.1	死荷重	6
3.2	地震荷重	6
4. 万	芯力計算	6
4.1	応力評価点・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	6
4.2	差圧による応力・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	6
4.	2.1 荷重条件 (L02)	6
4.	2.2 計算方法・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	6
4.3	外荷重による応力・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	8
4.	3.1 荷重条件(L04, L14 及び L16) · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	8
4.	3.2 計算方法・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	8
4.4	応力の評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	9
5. 厉	芯力強さの評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	10
5.1	一次一般膜応力強さの評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	10
5.2	一次一般膜+一次曲げ応力強さの評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	10

図表目次

形状・寸法・材料・応力評価点・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	2
解析モデル ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	11
計算結果の概要・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	4
断面性状 ·····	12
一次一般膜応力強さの評価のまとめ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	13
一次一般膜+一次曲げ応力強さの評価のまとめ・・・・・・・・・・・・・・・・・	14
	形状・寸法・材料・応力評価点… 解析モデル 計算結果の概要・ 断面性状 一次一般膜応力強さの評価のまとめ・ 一次一般膜+一次曲げ応力強さの評価のまとめ・

1. 一般事項

本計算書は、シュラウドヘッドの耐震性についての計算書である。

シュラウドヘッドは、原子炉圧力容器内部構造物であるため、添付書類「V-2-3-4-3-1 原子 炉圧力容器内部構造物の応力解析の方針」(以下「応力解析の方針」という。)に基づくものとす る。

1.1 記号の説明

記号の説明は、「応力解析の方針」の2章に示す。 さらに、本計算書において、以下の記号を用いる。

記号	記号の説明	単 位
A_1	鏡板の断面積	mm^2
A_2	外側スリーブの断面積	mm^2
D_{i}	フランジ内径	mm
D _o	フランジ外径	mm
$D_{s\ i}$	外側スリーブ内径	mm
D _{s o}	外側スリーブ外径	mm
$R_{\rm m}$	球殻の平均半径	mm
t s	鏡板厚さ	mm
R s	球殻の内半径	mm
t	フランジ厚さ	mm

1.2 適用基準

適用基準は、「応力解析の方針」の1.3節に示す。

1.3 形状・寸法・材料

本計算書で解析する箇所の形状・寸法・材料を図 1-1 に示す。

1.4 解析範囲

解析範囲を図 1-1 に示す。

1.5 計算結果の概要
 計算結果の概要を表 1-1 に示す。

なお,応力評価点の選定に当たっては,形状不連続部,溶接部及び厳しい荷重作用点に着目 し,応力評価上厳しくなる代表的な評価点を本計算書に記載している。



図 1-1(1) 形状・寸法・材料・応力評価点(シュラウドヘッド)(単位:mm)



図 1-1(2) 形状・寸法・材料・応力評価点(シュラウドヘッドボルト)(単位:mm)

表 1-1 計算結果の概要

		一次一般膜応力強さ			一次一般膜+一次曲げ応力強さ		
部分及び材料	許容応力状態		(MPa)			(MPa)	
		応力強さ	許容値	応力評価面	応力強さ	許容値	応力評価点
シュラウドヘッド	III _A S	52	111	P01'-P02'	125	167	P01
SUS304	IV _A S	79	169	P01'-P02'	187	254	P01
シュラウドヘッドボルト	III _A S	81	92	P03'-P04'	81	138	P03'-P04'
SUS316LTP	IV _A S	131	147	P03'-P04'	131	221	P03'-P04'

2. 計算条件

2.1 設計条件
 設計条件を「応力解析の方針」の4.1節に示す。

2.2 運転条件

考慮した運転条件を「応力解析の方針」の4.2節に示す。

- 2.3 荷重の組合せ及び許容応力状態 荷重の組合せ及び許容応力状態は、「応力解析の方針」の3.4節に示す。
- 2.4 材料
 各部の材料を図 1-1 に示す。
- 2.5 物性値
 物性値は、「応力解析の方針」の3.3節に示す。
- 2.6 荷重の組合せと応力評価 荷重の組合せと応力評価は、「応力解析の方針」の4.5節に示す。
- 2.7 許容限界
 許容限界は、「応力解析の方針」の3.5節に示す。

2.8 応力の記号と方向

応力の記号とその方向は、以下のとおりとする。



シュラウドヘッド

シュラウドヘッドボルト

- 3. 外荷重の条件
- 3.1 死荷重

シュラウドヘッド及びシュラウドヘッドボルトの評価に用いる死荷重を「応力解析の方針」 の4.4.1項に示す。

3.2 地震荷重

シュラウドヘッド及びシュラウドヘッドボルトの評価に用いる地震荷重を「応力解析の方針」 の4.4.3項に示す。

- 4. 応力計算
- 4.1 応力評価点

応力評価点の位置を図 1-1 に示す。 また,各応力評価点の断面性状を表 4-1 に示す。

- 4.2 差圧による応力
 - 4.2.1 荷重条件(L02)
 各運転条件における差圧を「応力解析の方針」の4章の図4-1に示す。
 計算は、設計差圧に対して行い、各許容応力状態での応力は、比例計算により求める。
 - 4.2.2 計算方法
 - (1) 差圧による一次応力の計算
 - a. シュラウドヘッド
 - (a) 一次一般膜応力
 差圧 P₄₅による一次一般膜応力は、次式で求める。

$$\sigma t = \sigma \ell = \frac{P_{45} \cdot R_m}{2 \cdot t_s}$$

$$\sigma r = -\frac{P_{45}}{2}$$

(b) 一次一般膜+一次曲げ応力
 差圧による一次曲げ応力は存在しない。したがって、一次一般膜+一次曲げ応力は
 一次一般膜応力と同じである。

- b. シュラウドヘッドボルト
- (a) 差圧によるシュラウドヘッドの浮上がり力 差圧 P45 によるシュラウドヘッドの浮き上がり力 Fpは,次式で求める。

$$F_{P} = \frac{\pi \cdot P_{45} \cdot D_{i}}{4 \times 10^{-1}}$$

(b) シュラウドヘッドの死荷重による押付け力 シュラウドヘッドの死荷重V₁による押付け力F_{SH}は,次式で求める。

(c) 一次一般膜応力
 差圧 P₄₅による一次一般膜応力は、次式で求める。

$$\sigma \ell = -\frac{FP - FSH}{A2}$$

(d) 一次一般膜応力+一次曲げ応力
 差圧による一次曲げ応力は存在しない。したがって、一次一般膜+一次曲げ応力は
 一次一般膜応力と同じである。

- 4.3 外荷重による応力
 - 4.3.1 荷重条件(L04, L14 及びL16) シュラウドヘッドに働く外荷重を「応力解析の方針」の4.4 節に示す。
 - 4.3.2 計算方法
 - (1) 外荷重による一次応力の計算
 - a. シュラウドヘッド
 - (a) 一次一般膜応力
 - イ. 死荷重(L04)

死荷重による一次一般膜応力は、次式で求める。

$$\tau \ell r = \frac{V_1}{A_1}$$

ロ. 地震荷重(L14及びL16)

地震荷重による一次一般膜応力の計算は、ソリッド要素でモデル化したシュラウドヘッドのFEMモデルに 3.2 節に示す地震荷重を入力して求める。

応力解析のモデル及び仮定した境界条件を,図4-1に示す。シュラウドヘッドの モデル化範囲は鏡板とフランジとし,機器の対称性から180°の分割モデルとする。

ここで、鏡板は を行う。

境界条件は,対称面で水平方向の変位を拘束し,支持条件はフランジ下端の板厚 中央で,上下方向及び半径方向の変位を拘束されるものとする。

以上の計算は、解析コード「ABAQUS」を用いて行う。

- (b) 一次一般膜+一次曲げ応力
 - イ. 死荷重(L04)死荷重による一次一般膜+一次曲げ応力は、次式で求める。

$$\tau \ell r = \frac{V \mathbf{1}}{A \mathbf{1}}$$

ロ. 地震荷重(L14及びL16)

地震荷重による一次一般膜+一次曲げ応力の計算は、4.3.2 項(1)a. (a)ロ「地震 荷重」に示す解析コード「ABAQUS」を用いて行う。

- b. シュラウドヘッドボルト
- (a) 一次一般膜応力
 - イ. 死荷重及び地震荷重(L04, L14 及びL16)
 外荷重による一次一般膜応力は、次式で求める。

$$\sigma \ell = -\frac{V_2}{A_2}$$

(b) 一次一般膜+一次曲げ応力

イ. 死荷重及び地震荷重(L04,L14及びL16) 外荷重による一次曲げ応力は存在しない。したがって、一次一般膜+一次曲げ応 力は一次一般膜応力と同じである。

4.4 応力の評価

各応力評価点で計算された応力は,応力の分類ごとに重ね合わせ,組合せ応力を求め応力強 さを算出する。

応力強さの算出方法は「応力解析の方針」の5.4節に示す。

5. 応力強さの評価

5.1 一次一般膜応力強さの評価

各許容応力状態における評価をまとめて、表 5-1 に示す。

表 5-1 より,各許容応力状態の一次一般膜応力強さは,「応力解析の方針」の 3.5 節に示す許 容値を満足する。

5.2 一次一般膜+一次曲げ応力強さの評価

各許容応力状態における評価をまとめて、表 5-2 に示す。

表 5-2 より,各許容応力状態の一次一般膜+一次曲げ応力強さは,「応力解析の方針」の 3.5 節に示す許容値を満足する。



表 4-1 断面性状

応力評価点	D _i (mm)	D _{s i} (mm)	D _{s o} (mm)	R m (mm)	t s (mm)	$egin{array}{c} A_1 \ (mm^2) \end{array}$	$egin{array}{c} A_2 \ (mm^2) \end{array}$
P01, P02							
P03, P04	-						

注記 *: $A_1 = \pi \cdot D_i \cdot t_s$

表 5-1 一次一般膜応力強さの評価のまとめ

			(単	位:MPa)	
	許容応	力状態	許容応	力状態	
応力	III /	A S	IV	A S	
評価面	応力	許容値	応力	許容値	
	強さ		強さ		
P01	50			1.00*	
P02	50	111*	77	169*	
P01'					
P02'	52	111*	79	169*	
P03					
P04	19	92*	19	147*	
P03'		a sa da			
P04'	81	92*	131	147*	
注記 *	、 :継手到	効率	を乗じ	た値を示	

NT2 補③ V-2-3-4-3-4 R2

表 5-2 一次一般膜+一次曲げ応力強さの評価のまとめ

(単位:MPa)						
	許容応	力状態	許容応力状態			
応力	III _A S		IV _A S			
評価点	応力	許容値	応力	許容値		
	強さ		強さ			
P01	125	167*	187	254*		
P01'	120	167*	182	254*		
P02	92	167*	137	254*		
P02'	81	167*	126	254*		
P03 P04	19	138*	19	221*		
P03' P04'	81	138*	131	221*		
注記 *:継手効率 を乗じた値を示す。						

(単位:MPa)

V-2-3-4-3-5 ジェットポンプの耐震性についての計算書

1		1
1. 成争項	彭明	1
1.1 記方の	1元19月	1
1.2 週用奉		1
1.3 形状・	寸法・材料・・・・・・	1
1.4 解析範	曲	1
1.5 計算結	果の概要・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	1
2. 計算条件	• • • • • • • • • • • • • • • • • • • •	4
2.1 設計条	件	4
2.2 運転条	件	4
2.3 重大事	故等時の条件・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	4
2.4 荷重の	組合せ及び許容応力状態・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	4
2.5 材料…		4
2.6 物性値		4
2.7 荷重の	組合せと応力評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	4
2.8 許容限	界	4
2.9 応力の	記号と方向・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	4
3. 外荷重の	条件	5
3.1 計算方	法	5
3.2 解析モ	デル及び諸元・・・・・・	5
3.3 死荷重		5
3.4 地震荷	重	5
3.4.1 固	有周期・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	5
3.4.2 設	計用地震力・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	5
3.4.3 地	震荷重の算出結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	5
4. 応力計算	······	6
4.1 応力評	価点・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	6
42 差圧に	『~~~~	6
421 荷	重冬件(I 02) · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	6
1.2.1 雨	至太日(102) 質	6
13 从荷香	デカム にトス広力・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	7
4.3 / 同重	■ 金砂 (104 - 114 乃び116)	י 7
4.3.1 1町		7
4.3.2 fT	异刀伝······	(
4.4 応力の	評価····································	(
5. 心力強さ		8
5.1 一次一;		8
5.2 一次一;	般膜+一次曲げ応力強さの評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	8

図表目次

図 1-1	形状・寸法・材料・応力評価点・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	2
図 3-1	解析モデル・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	9
表 1-1	計算結果の概要・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	3
表 3-1	節点座標 ·····	10
表 3-2	解析モデルのデータ諸元・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	11
表 3-3	固有周期 ·····	12
表 3-4	設計用地震力	13
表 3-5	ジェットポンプ外荷重・・・・・	14
表 4-1	断面性状 ·····	15
表 5-1	一次一般膜応力強さの評価のまとめ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	16
表 5-2	一次一般膜+一次曲げ応力強さの評価のまとめ・・・・・・・・・・・・・・・・・	17

1. 一般事項

本計算書は、ジェットポンプの耐震性についての計算書である。 ジェットポンプは、原子炉圧力容器内部構造物であるため、添付書類「V-2-3-4-3-1 原子炉 圧力容器内部構造物の応力解析の方針」(以下「応力解析の方針」という。)に基づくものとする。

1.1 記号の説明

記号の説明は、「応力解析の方針」の2章に示す。 さらに、本計算書において、以下の記号を用いる。

記号	記号の説明	単 位
А	断面積	mm^2
D _i	内径	mm
D _o	外径	mm
Ι	断面二次モーメント	mm^4
Ι _P	ねじり係数	mm^4
t	厚さ	mm

1.2 適用基準

適用基準は、「応力解析の方針」の1.3節に示す。

- 1.3 形状・寸法・材料
 本計算書で解析する箇所の形状・寸法・材料を図 1-1 に示す。
- 1.4 解析範囲

解析範囲を図 1-1 に示す。

1.5 計算結果の概要

計算結果の概要を表 1-1 に示す。

なお,応力評価点の選定に当たっては,形状不連続部,溶接部及び厳しい荷重作用点に着目 し,応力評価上厳しくなる代表的な評価点を本計算書に記載している。



図 1-1 形状・寸法・材料・応力評価点(単位:mm)

表 1-1	計算結果の概要
11 1	叶 异和不 ^少 风女

		一次一般膜応力強さ			-次一般膜+-次曲げ応力強さ			
部分及び材料	許容応力状態	(MPa)			(MPa)			
		応力強さ	許容値	応力評価面	応力強さ	許容値	応力評価面	
ライザ	${\rm I\!I\!I}_{\rm A}{\rm S}$	34	86	P01-P02	70	129	P01-P02	
SUS304TP	$IV_A S$	35	130	P01-P02	78	195	P01-P02	
ディフューザ	III _A S	9	111	P03-P04	11	167	P03-P04	
SUS304	$IV_A S$	10	169	P03-P04	14	254	P03-P04	
ライザブレース	III _A S	13	111	P05-P06	71	167	P05-P06	
SUS304	$IV_A S$	17	169	P05-P06	100	254	P05-P06	

2. 計算条件

2.1 設計条件
 設計条件を「応力解析の方針」の4.1節に示す。

2.2 運転条件

考慮した運転条件を「応力解析の方針」の4.2節に示す。

- 2.3 重大事故等時の条件 重大事故等時の条件を「応力解析の方針」の4.3節に示す。
- 2.4 荷重の組合せ及び許容応力状態 荷重の組合せ及び許容応力状態は、「応力解析の方針」の3.4節に示す。
- 2.5 材料
 各部の材料を図 1-1 に示す。
- 2.6 物性値
 物性値は、「応力解析の方針」の3.3節に示す。
- 2.7 荷重の組合せと応力評価 荷重の組合せと応力評価は、「応力解析の方針」の4.5節に示す。

2.8 許容限界

許容限界は、「応力解析の方針」の3.5節に示す。

- 2.9 応力の記号と方向
 応力の記号と方向は、以下のとおりとする。
 - σ_t:周方向応力
 - σℓ : 軸方向応力
 - σ_r : 半径方向応力
 - τ t_ℓ: せん断応力



- 3. 外荷重の条件
- 3.1 計算方法

材料及び形状に関するデータから、3.2 節に示すはり要素でモデル化したジェットポンプの FEMモデルにより死荷重及び固有周期を求める。さらに、入力加速度に対する各節点の軸力、 せん断力及びモーメントの最大値を求める。ここで、ジェットポンプの質量は、炉心、原子炉 圧力容器及び圧力容器内部構造物の全質量と比して小さいことから、これらとの連成系として は考えず、これらの構造物の地震応答解析により得られた 3.4.2 項に示す設計震度を入力加速 度とする。

以上の計算は、解析コード「MSC NASTRAN」を用いて行う。

3.2 解析モデル及び諸元

本機器の形状を図 1-1 に示し,解析モデルを図 3-1 に示す。 また,各節点の座標及び解析モデルのデータ諸元を表 3-1 及び表 3-2 に示す。 支持条件は,

又持条件は,		
		する。

3.3 死荷重

ジェットポンプの評価に用いる死荷重を表 3-5 に示す。

3.4 地震荷重

3.4.1 固有周期

ジェットポンプの固有値解析の結果を表 3-3 に示す。

1次モードは水平方向に卓越し,固有周期が0.05秒以下であり,剛であることを確認した。また,鉛直方向は2次モード以降で卓越し,固有周期は0.05秒以下であり剛であることを確認した。

3.4.2 設計用地震力

「弾性設計用地震動S_d又は静的震度」及び「基準地震動S_s」による地震力は、添付書類「V-2-3-2 炉心、原子炉圧力容器及び原子炉内部構造物並びに原子炉格納容器及び原子炉本体の基礎の地震応答計算書」に基づき設定する。

評価に用いる設計用地震力を表 3-4 に示す。

3.4.3 地震荷重の算出結果

図 3-1 に示す解析モデルに 3.4.2 節で設定した地震力を入力することにより,ジェット ポンプの評価位置に発生する荷重を地震荷重とする。

算出された地震荷重を表 3-5 に示す。

- 4. 応力計算
- 4.1 応力評価点

応力評価点の位置を図 1-1 に示す。

また,各応力評価点の断面性状を表 4-1 に示す。

- 4.2 差圧による応力
 - 4.2.1 荷重条件(L02)
 各運転条件における差圧を「応力解析の方針」の4章の図4-1に示す。
 計算は、設計差圧に対して行い、各許容応力状態での応力は、比例計算により求める。
 - 4.2.2 計算方法
 - (1) 一次一般膜応力
 差圧 P₁₁₂, P₁₂₂による一次一般膜応力は,次式で求める。

$$\sigma t = \frac{1}{Y-1} \cdot P_{112}, \sigma t = \frac{1}{Y-1} \cdot P_{122}$$

$$\sigma \ell = \frac{1}{Y^2 - 1} \cdot P_{112}, \ \sigma \ell = \frac{1}{Y^2 - 1} \cdot P_{122}$$

$$\sigma_{r} = -\frac{1}{Y+1} \cdot P_{112}, \ \sigma_{r} = -\frac{1}{Y+1} \cdot P_{122}$$

$$zz\overline{c}, \qquad Y = \frac{D_0}{D_1}$$

(2) 一次一般膜+一次曲げ応力
 差圧による一次曲げ応力は存在しない。したがって、一次一般膜+一次曲げ応力は一次
 一般膜応力と同じである。

- 4.3 外荷重による応力
 - 4.3.1 荷重条件(L04, L14 及びL16) ジェットポンプに働く外荷重を表 3-5 に示す。
 - 4.3.2 計算方法
 - (1) 一次一般膜応力外荷重による一次一般膜応力は、次式で求める。

r m

$$\sigma \ell = \frac{FL}{A}$$
$$\tau t \ell = \frac{FS}{A} + \frac{T}{Ip}.$$

ここで, r_m: 平均半径又はライザブレースの板厚

(2) 一次一般膜+一次曲げ応力外荷重による一次一般膜+一次曲げ応力は、次式で求める。

$$\sigma \ell = \frac{FL}{A} \pm \frac{M}{I} \cdot r_1$$

$$\tau t \ell = \frac{Fs}{A} + \frac{T}{Ip} \cdot r^2$$

- ここで, r₁:外半径又はライザブレースの中立軸から応力評価点までの距離 r₂:外半径又はライザブレースの板厚
- 4.4 応力の評価

各応力評価点で計算された応力は,応力の分類ごとに重ね合わせ,組合せ応力を求め応力強 さを算出する。

応力強さの算出方法は「応力解析の方針」の5.4節に示す。
5. 応力強さの評価

5.1 一次一般膜応力強さの評価

各許容応力状態における評価をまとめて、表 5-1 に示す。

表 5-1 より,各許容応力状態の一次一般膜応力強さは,「応力解析の方針」の 3.5 節に示す許 容値を満足する。

5.2 一次一般膜+一次曲げ応力強さの評価

各許容応力状態における評価をまとめて、表 5-2 に示す。

表 5-2 より,各許容応力状態の一次一般膜+一次曲げ応力強さは,「応力解析の方針」の 3.5 節に示す許容値を満足する。

図 3-1 解析モデル

表 3-1 節点座標

(単位:mm)

依上亚日		座標			依上亚日		座標	
即尽奋方	Х	Y	Ζ		即尽备方	Х	Y	Z
1				1	36			
2					37			
3					38			
4					39			
5					40			
6					41			
7					42			
8					43			
9					44			
10					45			
11					46			
12					47			
13					48			
14					49			
15					50			
16					51			
17					52			
18					53			
19					54			
20					55	- -		
21	_				56	_		
22	_				57	_		
23	_				58	_		
24					59			
25					60	-		
26	_				61	_		
27	_				62	_		
28	_				63	_		
29	-				64	-		
30					65	-		
31					66	-		
32					67	_		
33	_				68	<u>-</u>		
34					69	_		
35					70	1		

	断面寸法	去(mm)	縦弾性係数		密度
部材端の節点番号	外径	内径	(MPa)	ホアソン比	(kg/mm^3)
$1 \sim 2, 35 \sim 36$			i		
$2\sim$ 3, $36\sim37$					
$3 \sim 4, 37 \sim 38$	_				
$4\sim$ 5, $38\sim39$	-				
5~ 6, 39~40	-				
$6\sim$ 7, $40\sim$ 41	-				
$7\sim$ 8, $41\sim$ 42	-				
9~10, 43~44	-				
10~11, 44~45	-				
11~12, 45~46	-				
12~13, 46~47					
13~14, 47~48					
$14\sim21, 48\sim54, 54-21$					
21~22					
22~30					
30~31					
31~34					
$55 \sim 56, 56 - 26,$					
$26-57, 57\sim58$					
500.62 660.70					
59.003, 00.070					
$63 \sim 64, \ 64 - 24,$					
24-65, 65~66					

表 3-2 解析モデルのデータ諸元

表 3-3 固有周期

モード	固有周期 (s)	卓越方向
1次		水平

据付場所 及び	固有周期	弾性設計用 又は静]地震動 S d 的震度	基準地震動S _s		
設置高さ (m)	(s)	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	
原子炉圧力容器内 EL		$C_{\rm H} = 0.98$	$C_{V} = 0.73$	$C_{H} = 1.61$	$C_{V} = 1.36$	

表 3-4 設計用地震力

			軸力	せん断力	ねじり	曲げ
⇒1 円.	共手 友 孙	荷重			モーメント	モーメント
記万	何里石你	作用点	F $_{\rm L}$	F _s	Т	М
			(N)	(N)	$(N \cdot m)$	$(N \cdot m)$
		А				
L04	死荷重	В				_
		С				
		А				_
L14	地震荷重 S _d *	В				_
		С				
		А				_
L16	地震荷重S _s	В				_
		С		1		

表 3-5 ジェットポンプ外荷重

注記 *:流体反力を含む。



表 4-1 断面性状

応力評価点	t (mm)	D 。 (mm)	D _i (mm)	r _m (mm)	r 1 (mm)	r ₂ (mm)	A (mm ²)	I *5 (mm ⁴)	I_p (mm ⁴)
P01, P02	_								_
P03, P04	_								_
P05, P06					I	I		I	I
注記 *1:平均半径を示す。 $r_m = \frac{D_i + D_o}{4}$									

*2:外半径を示す。
$$r_1 = r_2 = \frac{D_0}{2}$$

*3: ライザブレースの板厚を示す。

*4: ライザブレースの中立軸から応力評価点までの距離を示す。

*5:二段表記は上段が y 軸まわり,下段が z 軸まわりの値を示す。

y軸, z軸それぞれの方向は下図のとおりである。



			× 1					
	許容応力状態		許容応					
応力	III /	A S	IV	A S				
評価面	応力	許容値	応力	許容値				
	強さ		強さ					
P01	2.4	0.0 * 1	05	100*1				
P02	34	86*1	35	130*1				
P01'	2.4	0.0 * 1		100*1				
P02'	34	86*1	35	130*1				
P03	0	 *0	10	100*2				
P04	9	111.42	10	169*2				
P03'	0	 *0	0	100*2				
P04'	9	111*2	9	169*2				
P05	10	*0		1.00 * 2				
P06	13	111*2	17	169*2				
P05'	10		10	1.00 * 9				
P06'	13	111*2	16	169*2				
注記 *	<1:継手	- 効率	を乗じ	た値をえ	示す。			
*2:継手効率 を乗じた値を示す								

(単位:MPa)

表 5-2 一次一般膜+一次曲げ応力強さの評価のまとめ

			(平)	<u>м</u> . мга)	
	許容応	力状態	許容応	力状態	
応力	III .	A S	IV	A S	
評価面	応力	許容値	応力	許容値	
	強さ		強さ		
P01		100*1			
P02	70	129*1	78	195*1	
P01'		i n n M ¹			
P02'	56	129*1	64	195*1	
P03					
P04	11	167*2	14	254*2	
P03'					
P04'	10	167*2	14	254*2	
P05					
P06	71	167^{*2}	100	254*2	
P05'	-			0 = 1 * 2	
P06'	70	167*2	99	254*2	
注記 >	▶1:継手	効率	を乗じ	こた値を示	す
;	▶2:継手	 ·······························	を乗じ	こた値を示	す

(単位:MPa)

V-2-3-4-3-6 給水スパージャの耐震性についての計算書

1. 一般事項・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	1
1.1 記号の説明・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	1
1.2 適用基準・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	1
1.3 形状・寸法・材料・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	1
1.4 解析範囲・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	1
1.5 計算結果の概要・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	1
2. 計算条件・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	4
2.1 設計条件・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	4
2.2 運転条件・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	4
2.3 荷重の組合せ及び許容応力状態・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	4
2.4 材料	4
2.5 物性値・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	4
2.6 荷重の組合せと応力評価・・・・・	4
2.7 許容限界・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	4
2.8 応力の記号と方向・・・・・・	4
3. 外荷重の条件・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	5
3.1 計算方法・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	5
3.2 解析モデル及び諸元・・・・・	5
3.3 死荷重・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	5
3.4 地震荷重・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	5
3.4.1 固有周期・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	5
3.4.2 設計用地震力・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	5
3.4.3 地震荷重の算出結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	5
4. 応力計算・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	6
4.1 応力評価点・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	6
4.2 差圧による応力・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	6
4.2.1 荷重条件(LO2) ·····	6
4.2.2 計算方法・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	6
4.3 外荷重による応力・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	7
4.3.1 荷重条件(L04, L14 及び L16) · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	7
4.3.2 計算方法・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	7
4.4 応力の評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	7
5. 応力強さの評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	8
5.1 一次一般膜応力強さの評価・・・・・	8
5.2 一次一般膜+一次曲げ応力強さの評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	8

図表目次

図 1-1	形状・寸法・材料・応力評価点・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	2
図 3-1	解析モデル ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	9
表 1-1	計算結果の概要・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	3
表 3-1	節点座標 ••••••••••••••••••••••••••••••••••••	10
表 3-2	解析モデルのデータ諸元・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	11
表 3-3	固有周期 ·····	12
表 3-4	設計用地震力	13
表 3-5	給水スパージャ外荷重・・・・・	14
表 4-1	断面性状 ·····	15
表 5-1	一次一般膜応力強さの評価のまとめ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	16
表 5-2	一次一般膜+一次曲げ応力強さの評価のまとめ・・・・・・・・・・・・・・・・	17

1. 一般事項

本計算書は、給水スパージャの耐震性についての計算書である。 給水スパージャは、原子炉圧力容器内部構造物であるため、添付書類「V-2-3-4-3-1 原子炉 圧力容器内部構造物の応力解析の方針」(以下「応力解析の方針」という。)に基づくものとする。

1.1 記号の説明

記号の説明は、「応力解析の方針」の2章に示す。 さらに、本計算書において、以下の記号を用いる。

記号	記号の説明	単 位
А	断面積	mm^2
D_{i}	内径	mm
D _o	外径	mm
Ι	断面二次モーメント	mm^4
t	厚さ	mm

1.2 適用基準

適用基準は、「応力解析の方針」の1.3節に示す。

- 1.3 形状・寸法・材料
 本計算書で解析する箇所の形状・寸法・材料を図 1-1 に示す。
- 1.4 解析範囲

解析範囲を図 1-1 に示す。

1.5 計算結果の概要

計算結果の概要を表 1-1 に示す。

なお,応力評価点の選定に当たっては,形状不連続部,溶接部及び厳しい荷重作用点に着目 し,応力評価上厳しくなる代表的な評価点を本計算書に記載している。





図 1-1 形状・寸法・材料・応力評価点(単位:mm)

表 1-1 計算結果の概要

部分及び材料	許容応力状態		一次一般膜応力強さ (MPa)			一次一般膜+一次曲げ応力強さ (MPa)		
		応力強さ	許容値	応力評価面	応力強さ	許容値	応力評価面	
ティー	III _A S	3	111	P01-P02	9	167	P01-P02	
SUSF304	IV _A S	3	169	P01-P02	12	254	P01-P02	
ヘッダ	III _A S	3	111	P03'-P04'	22	167	P03-P04	
SUS304TP	IV _A S	3	169	P03'-P04'	23	254	P03-P04	

2. 計算条件

2.1 設計条件
 設計条件を「応力解析の方針」の4.1節に示す。

2.2 運転条件

考慮した運転条件を「応力解析の方針」の4.2節に示す。

- 2.3 荷重の組合せ及び許容応力状態 荷重の組合せ及び許容応力状態は、「応力解析の方針」の3.4節に示す。
- 2.4 材料
 各部の材料を図 1-1 に示す。
- 2.5 物性値
 物性値は、「応力解析の方針」の3.3節に示す。
- 2.6 荷重の組合せと応力評価 荷重の組合せと応力評価は、「応力解析の方針」の4.5節に示す。
- 2.7 許容限界
 許容限界は、「応力解析の方針」の3.5節に示す。
- 2.8 応力の記号と方向
 応力の記号と方向は、以下のとおりとする。
 - σ_t :周方向応力
 - σ ε : 軸方向応力
 - σ_r :半径方向応力
 - τ_{tℓ}: せん断応力



- 3. 外荷重の条件
- 3.1 計算方法

材料及び形状に関するデータから、3.2 節に示すはり要素でモデル化した給水スパージャの FEMモデルにより死荷重及び固有周期を求める。さらに、入力加速度に対する各節点の軸力、 せん断力及びモーメントの最大値を求める。ここで、給水スパージャの質量は、炉心、原子炉 圧力容器及び圧力容器内部構造物の全質量と比して小さいことから、これらとの連成系として は考えず、これらの構造物の地震応答解析により得られた 3.4.2 項に示す設計震度を入力加速 度とする。

以上の計算は,解析コード「MSC NASTRAN」を用いて行う。

3.2 解析モデル及び諸元

本機器の形状を図 1-1 に示し,解析モデルを図 3-1 に示す。

また、各節点の座標及び解析モデルのデータ諸元を表 3-1 及び表 3-2 に示す。

支持条件は,

ものとする。

3.3 死荷重

給水スパージャの評価に用いる死荷重を表 3-5 に示す。

3.4 地震荷重

3.4.1 固有周期

給水スパージャの固有値解析の結果を表 3-3 に示す。

1次モードは水平方向に卓越し,固有周期が0.05秒以下であり,剛であることを確認した。また,鉛直方向は2次モード以降で卓越し,固有周期は0.05秒以下であり剛であることを確認した。

3.4.2 設計用地震力

「弾性設計用地震動S_d又は静的震度」及び「基準地震動S_s」による地震力は、添付書類「V-2-3-2 炉心、原子炉圧力容器及び原子炉内部構造物並びに原子炉格納容器及び原子炉本体の基礎の地震応答計算書」に基づき設定する。

評価に用いる設計用地震力を表 3-4 に示す。

3.4.3 地震荷重の算出結果

図 3-1 に示す解析モデルに 3.4.2 節で設定した地震力を入力することにより,給水スパ ージャの評価位置に発生する荷重を地震荷重とする。

算出された地震荷重を表 3-5 に示す。

- 4. 応力計算
- 4.1 応力評価点

応力評価点の位置を図 1-1 に示す。

また,各応力評価点の断面性状を表 4-1 に示す。

- 4.2 差圧による応力
 - 4.2.1 荷重条件(L02)
 各運転条件における差圧を「応力解析の方針」の4章の図4-1に示す。
 計算は,設計差圧に対して行い,各許容応力状態での応力は,比例計算により求める。
 - 4.2.2 計算方法
 - (1) 一次一般膜応力
 差圧 P₆₅ による一次一般膜応力は、次式で求める。

$$\sigma t = \frac{1}{Y-1} \cdot P_{65}$$
$$\sigma \ell = \frac{1}{Y^2-1} \cdot P_{65}$$
$$\sigma r = -\frac{1}{Y+1} \cdot P_{65}$$
$$\Xi \equiv \mathfrak{C}, \qquad Y = \frac{D_0}{D_1}$$

(2) 一次一般膜+一次曲げ応力
 差圧による一次曲げ応力は存在しない。したがって、一次一般膜+一次曲げ応力は一次
 一般膜応力と同じである。

- 4.3 外荷重による応力
 - 4.3.1 荷重条件(L04, L14 及びL16) 給水スパージャに働く外荷重を表 3-5 示す。
 - 4.3.2 計算方法
 - (1) 一次一般膜応力外荷重による一次一般膜応力は、次式で求める。

$$\sigma \ell = \frac{FL}{A}$$
$$\tau t \ell = \frac{FS}{A} + \frac{T}{2 \cdot I} \cdot r m$$
$$\zeta \zeta \zeta \zeta, \qquad r m = \frac{Di + Do}{4}$$

(2) 一次一般膜+一次曲げ応力外荷重による一次一般膜+一次曲げ応力は、次式で求める。

$$\sigma \ell = \frac{F_L}{A} \pm \frac{M}{I} \cdot \frac{D_o}{2}$$
$$\tau \pm \ell = \frac{F_S}{A} + \frac{T}{2 \cdot I} \cdot \frac{D_o}{2}$$

4.4 応力の評価

各応力評価点で計算された応力は,応力の分類ごとに重ね合わせ,組合せ応力を求め応力強 さを算出する。

応力強さの算出方法は「応力解析の方針」の 5.4 節に示す。

- 5. 応力強さの評価
- 5.1 一次一般膜応力強さの評価

各許容応力状態における評価をまとめて、表 5-1 に示す。

表 5-1 より,各許容応力状態の一次一般膜応力強さは,「応力解析の方針」の 3.5 節に示す許 容値を満足する。

5.2 一次一般膜+一次曲げ応力強さの評価

各許容応力状態における評価をまとめて、表 5-2 に示す。

表 5-2 より,各許容応力状態の一次一般膜+一次曲げ応力強さは,「応力解析の方針」の 3.5 節に示す許容値を満足する。

図 3-1 解析モデル

表 3-1 節点座標

表 3-2 解析モデルのデータ諸元

部材端の節点番号	断面寸法 (mm)		縦弾性係数	ポアソン比	密度
	外径	厚さ	(MPa)		(kg/mm^3)
$1\sim 2$		i	i		
$2\sim 3$					
$3\sim 4$					
$4-15, 15-5, 5\sim 9,$					
$4-16, 16-10, 10\sim 14$					

表 3-3 固有周期

モード	固有周期 (s)	卓越方向
1 次		水平

据付場所 及び	固有周期	弾性設計用 又は静	地震動S _d 的震度	基準地質	震動 S 。
設置高さ (m)	(s)	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度
原子炉圧力容器内 EL.		$C_{\rm H} = 0.97$	$C_{V} = 0.75$	$C_{H} = 1.62$	$C_{V} = 1.38$

表 3-4 設計用地震力

表 3-5 給水スパージャ外荷重

			軸力	せん断力	ねじり	曲げ
<u>⊰</u> ⊐ ⊑		荷重			モーメント	モーメント
記万	何里名你	作用点	F _L	F s	Т	М
			(N)	(N)	$(N \cdot m)$	$(N \cdot m)$
	А	·		, 		
L04	外何里	В				
		А				
L14	地震何重 S _d [*]	В				
L16 地震荷重 S 。		А				
		В				

注記 *:流体反力を含む。

表 4-1 断面性状

応力評価点	t (mm)	D 。 (mm)	$\begin{array}{c} A \\ (mm^2) \end{array}$	I (mm ⁴)
P01, P02				
P03, P04				

表 5-1 一次一般膜応力強さの評価のまとめ

	許容応力状態		許容応力状態			
応力	III /	A S	IV	A S		
評価面	応力	許容値	応力	許容値		
	強さ		強さ			
P01	0		0	1.20*		
P02	3	111*	3	169*		
P01'						
P02'	2	111*	3	169*		
P03						
P04	3	111*	3	169*		
P03'						
P04'	3	111*	3	169*		

(単位:MPa)

表 5-2 一次一般膜+一次曲げ応力強さの評価のまとめ

				<u>.</u>		
	許容応力状態		許容応力状態			
応力	III 2	A S	IV	A S		
評価面	応力	許容値	応力	許容値		
	強さ		強さ			
P01			10	054*		
P02	9	167*	12	254*		
P01'						
P02'	6	167*	10	254*		
P03						
P04	22	167*	23	254*		
P03'						
P04'	22	167*	23	254*		
注記 *:継手効率 を乗じた値を示す						

(単位:MPa)

V-2-3-4-3-7 高圧及び低圧炉心スプレイスパージャの耐震性についての計算書

1
1
1
1
1
1
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
5
5
5
5
5
5
5
5
6
6
6
6
6
7
7
7
7
8
8
8

図表目次

図 1-1	形状・寸法・材料・応力評価点・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	2
図 3-1	解析モデル ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	9
表 1-1	計算結果の概要・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	3
表 3-1	節点座標 ••••••••••••••••••••••••••••••••••••	10
表 3-2	解析モデルのデータ諸元・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	11
表 3-3	固有周期 ••••••••••••••••••••••••••••••••••••	12
表 3-4	設計用地震力	13
表 3-5	高圧及び低圧炉心スプレイスパージャ外荷重・・・・・・・・・・・・・・・・・・	14
表 4-1	断面性状 ·····	15
表 5-1	一次一般膜応力強さの評価のまとめ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	16
表 5-2	一次一般膜+一次曲げ応力強さの評価のまとめ・・・・・・・・・・・・・・・・	17

1. 一般事項

本計算書は、高圧及び低圧炉心スプレイスパージャの耐震性についての計算書である。 高圧及び低圧炉心スプレイスパージャは、原子炉圧力容器内部構造物であるため、添付書類「V -2-3-4-3-1 原子炉圧力容器内部構造物の応力解析の方針」(以下「応力解析の方針」という。) に基づくものとする。

1.1 記号の説明

記号の説明は、「応力解析の方針」の2章に示す。 さらに、本計算書において、以下の記号を用いる。

記号	記 号 の 説 明	単 位
А	断面積	mm^2
D _i	内径	mm
D _o	外径	mm
Ι	断面二次モーメント	mm^4
t	厚さ	mm

1.2 適用基準

適用基準は、「応力解析の方針」の1.3節に示す。

1.3 形状・寸法・材料
 本計算書で解析する箇所の形状・寸法・材料を図 1-1 に示す。

1.4 解析範囲

解析範囲を図 1-1 に示す。

1.5 計算結果の概要

計算結果の概要を表 1-1 に示す。

なお,応力評価点の選定に当たっては,形状不連続部,溶接部及び厳しい荷重作用点に着目 し,応力評価上厳しくなる代表的な評価点を本計算書に記載している。



図 1-1 形状・寸法・材料・応力評価点(単位:mm)

表 1-1 計算結果の概要

		一次一般膜応力強さ			一次一般膜+一次曲げ応力強さ		
部分及び材料	許容応力状態		(MPa)			(MPa)	
		応力強さ	許容値	応力評価面	応力強さ	許容値	応力評価面
パイプ	III _A S	7	94	P01-P02	12	141	P01-P02
SUS304LTP	$IV_A S$	8	150	P01-P02	14	226	P01-P02
ヘッダ	III _A S	6	94	P03-P04	37	141	P03-P04
SUS304LTP	$IV_A S$	7	150	P03-P04	43	226	P03-P04
2. 計算条件

2.1 設計条件
 設計条件を「応力解析の方針」の4.1節に示す。

2.2 運転条件

考慮した運転条件を「応力解析の方針」の4.2節に示す。

- 2.3 重大事故等時の条件 重大事故等時の条件を「応力解析の方針」の4.3節に示す。
- 2.4 荷重の組合せ及び許容応力状態 荷重の組合せ及び許容応力状態は、「応力解析の方針」の3.4節に示す。
- 2.5 材料
 各部の材料を図 1-1 に示す。
- 2.6 物性値
 物性値は、「応力解析の方針」の3.3節に示す。
- 2.7 荷重の組合せと応力評価 荷重の組合せと応力評価は、「応力解析の方針」の4.5節に示す。

2.8 許容限界

許容限界は、「応力解析の方針」の3.5節に示す。

- 2.9 応力の記号と方向
 応力の記号と方向は、以下のとおりとする。
 - σ_t:周方向応力
 - σ_ℓ:軸方向応力
 - σr : 半径方向応力
 - τ_t: せん断応力



- 3. 外荷重の条件
- 3.1 計算方法

材料及び形状に関するデータから,3.2 節に示すはり要素でモデル化した高圧及び低圧炉心 スパージャのFEMモデルにより死荷重及び固有周期を求める。さらに,入力加速度に対する 各節点の軸力,せん断力及びモーメントの最大値を求める。ここで,高圧及び低圧炉心スパー ジャの質量は,炉心,原子炉圧力容器及び圧力容器内部構造物の全質量と比して小さいことか ら,これらとの連成系としては考えず,これらの構造物の地震応答解析により得られた3.4.2 項に示す設計震度を入力加速度とする。

以上の計算は、解析コード「MSC NASTRAN」を用いて行う。

3.2 解析モデル及び諸元

本機器の形状を図 1-1 に示し,解析モデルを図 3-1 に示す。

また、各節点の座標及び解析モデルのデータ諸元を表 3-1 及び表 3-2 に示す。

支持条件は,		
	とする。	
[

3.3 死荷重

高圧及び低圧炉心スプレイスパージャ評価に用いる死荷重を表 3-5 に示す。

3.4 地震荷重

3.4.1 固有周期

高圧及び低圧炉心スプレイスパージャの固有値解析の結果を表 3-3 に示す。

1次モードは水平方向に卓越し,固有周期が0.05秒以下であり,剛であることを確認した。また,鉛直方向は2次モード以降で卓越し,固有周期は0.05秒以下であり剛であることを確認した。

3.4.2 設計用地震力

「弾性設計用地震動S_d又は静的震度」及び「基準地震動S_s」による地震力は、添付書類「V-2-3-2 炉心、原子炉圧力容器及び原子炉内部構造物並びに原子炉格納容器及び原子炉本体の基礎の地震応答計算書」に基づき設定する。

評価に用いる設計用地震力を表 3-4 に示す。

3.4.3 地震荷重の算出結果

図 3-1 に示す解析モデルに 3.4.2 節で設定した地震力を入力することにより,高圧及び 低圧炉心スプレイスパージャの評価位置に発生する荷重を地震荷重とする。

5

算出された地震荷重を表 3-5 に示す。

- 4. 応力計算
- 4.1 応力評価点

応力評価点の位置を図 1-1 に示す。

また,各応力評価点の断面性状を表 4-1 に示す。

- 4.2 差圧による応力
 - 4.2.1 荷重条件(L02)
 各運転条件における差圧を「応力解析の方針」の4章の図4-1節に示す。
 計算は,設計差圧に対して行い,各許容応力状態での応力は,比例計算により求める。
 - 4.2.2 計算方法
 - (1) 一次一般膜応力 差圧 P₇₄による一次一般膜応力は,次式で求める。

$$\sigma_{t} = \frac{1}{Y-1} \cdot P_{74}$$

$$\sigma_{\ell} = \frac{1}{Y^{2}-1} \cdot P_{74}$$

$$\sigma_{r} = -\frac{1}{Y+1} \cdot P_{74}$$

$$\Xi \subseteq \overline{C}, \qquad Y = \frac{D_{0}}{D_{1}}$$

(2) 一次一般膜+一次曲げ応力

差圧による一次曲げ応力は存在しない。したがって、一次一般膜+一次曲げ応力は一次 一般膜応力と同じである。

- 4.3 外荷重による応力
 - 4.3.1 荷重条件(L04, L14 及びL16) 高圧及び低圧炉心スプレイスパージャに働く外荷重を表 3-5 示す。
 - 4.3.2 計算方法
 - (1) 一次一般膜応力外荷重による一次一般膜応力は、次式で求める。

$$\sigma \ell = \frac{FL}{A}$$

$$\tau t \ell = \frac{FS}{A} + \frac{T}{2 \cdot I} \cdot r m$$

$$\Xi \Xi \mathfrak{C}, \qquad r m = \frac{Di + Do}{4}$$

(2) 一次一般膜+一次曲げ応力外荷重による一次一般膜+一次曲げ応力は、次式で求める。

$$\sigma \ell = \frac{FL}{A} \pm \frac{M}{I} \cdot \frac{Do}{2}$$

$$\tau t \ell = \frac{Fs}{A} + \frac{T}{2 \cdot I} \cdot \frac{Do}{2}$$

4.4 応力の評価

各応力評価点で計算された応力は,応力の分類ごとに重ね合わせ,組合せ応力を求め応力強 さを算出する。

応力強さの算出方法は「応力解析の方針」の5.4節に示す。

5. 応力強さの評価

5.1 一次一般膜応力強さの評価

各許容応力状態における評価をまとめて、表 5-1 に示す。

表 5-1 より,各許容応力状態の一次一般膜応力強さは,「応力解析の方針」の 3.5 節に示す許 容値を満足する。

5.2 一次一般膜+一次曲げ応力強さの評価

各許容応力状態における評価をまとめて、表 5-2 に示す。

表 5-2 より,各許容応力状態の一次一般膜+一次曲げ応力強さは,「応力解析の方針」の 3.5 節に示す許容値を満足する。

図 3-1 解析モデル

表 3-1 節点座標

			(単位:mm)
休上亚日		座標	
前京番号 —	Х	Y	Ζ
1			
2			Τ
3			Ι
4			
5			
6			Ι
7			I
8			Ι
9			Ι
10			Т
11			Ι
12			Ι
13			T
14			Ι
15			Ι
16			Τ
17			Т
18			Ι
19			Τ
20			Т
21			Ī
22			Ť
23			T
24			Т
25			T
26			Ī
27			Ī
28			T
29			T
30			

NT2 補③ V-2-3-4-3-7 R0

表 3-2 解析モデルのデータ諸元

されたいのかとず日	断面寸法 (mm)		縦弾性係数	1°	密度
部材端の節点番号	外径	厚さ	(MPa)	ホアソン比	(kg/mm^3)
1~2		i	i	i	
$2\sim 15, 2\sim 16, 16\sim 30$		1		Į	

表 3-3 固有周期

早越 万回
(s) 水平

据付場所 及び 設置高さ (m)	固有周期	弾性設計用 又は静]地震動S _d 的震度	基準地震動 S _s		
	(s)	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	
原子炉圧力容器内 EL.		$C_{H} = 1.68$	$C_{V} = 0.77$	$C_{H}=2.54$	$C_{V} = 1.42$	

表 3-4 設計用地震力

			軸力	せん断力	ねじり	曲げ
⇒⊐ ⊑	北千女头	荷重			モーメント	モーメント
記万	何里名你	作用点	F _L	F _s	Т	М
			(N)	(N)	$(N \cdot m)$	$(N \cdot m)$
		А				
L04	- 死 何重	В	T			-
		А	T			-
L14 地震荷重S _d *		В	T			-
110	いるまで	А	T			-
L16	地 展 何 里 S 。	В	I			-

表 3-5 高圧及び低圧炉心スプレイスパージャ外荷重

注記 *:流体反力を含む。

表 4-1 断面性状

応力評価点	t (mm)	D 。 (mm)	A (mm ²)	I (mm ⁴)
P01, P02				
P03, P04				

表 5-1 一次一般膜応力強さの評価のまとめ

			(単	位:MPa)
	許容応	力状態	許容応	力状態
応力	III /	A S	IV	A S
評価面	応力	許容値	応力	許容値
	強さ		強さ	
P01	7	0.1*	0	150*
P02	7	94*	8	150*
P01'	_	o *	-	
P02'	7	94*	7	150*
P03			_	
P04	6	94*	7	150*
P03'		di.		
P04'	6	94*	6	150*
注記 *	、 :継手死	効率	を乗じ	た値を示す

NT2 補③ V-2-3-4-3-7 R2

表 5-2 一次一般膜+一次曲げ応力強さの評価のまとめ

			(半)	<u>M</u> .: MPa)	
	許容応力状態		許容応	力状態	
応力	III /	A S	IV	A S	
評価面	応力	許容値	応力	許容値	
	強さ		強さ		
P01	10			0.0.0.*	
P02	12	141*	14	226*	
P01'					
P02'	10	141*	12	226*	
P03				. de	
P04	37	141*	43	226*	
P03'					
P04'	36	141*	42	226*	
注記 *	::継手	効率	を乗じ	た値を示	9

(単位:MPa)

V-2-3-4-3-8 残留熱除去系配管(原子炉圧力容器内部)の耐震性についての計算書

1. –	-般事項・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	1
1.1	記号の説明・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	1
1.2	適用基準・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	1
1.3	形状・寸法・材料・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	1
1.4	解析範囲	1
1.5	計算結果の概要・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	1
2. 言	+算条件	4
2.1	設計条件	4
2.2	運転条件・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	4
2.3	重大事故等時の条件・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	4
2.4	荷重の組合せ及び許容応力状態・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	4
2.5	材料	4
2.6	物性值	4
2.7	荷重の組合せと応力評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	4
2.8	許容限界	4
2.9	応力の記号と方向・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	4
3. 夕	▶荷重の条件・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	5
3.1	計算方法	5
3.2	解析モデル及び諸元・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	5
3.3	死荷重	5
3.4	地震荷重	5
3.	4.1 固有周期・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	5
3.	4.2 設計用地震力・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	5
3.	4.3 地震荷重の算出結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	5
4. 万	5.力計算・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	6
4.1	応力評価点・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	6
4.2	差圧による応力・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	6
4.	2.1 荷重条件(LO2) ·····	6
4.	2.2 計算方法・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	6
4.3	外荷重による応力・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	7
4.	3.1 荷重条件(L04, L14 及び L16) · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	7
4.	3.2 計算方法・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	7
4.4	応力の評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	7

5.	応力強さの評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	8
5.1	1 一次一般膜応力強さの評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	8
5.2	2 一次一般膜+一次曲げ応力強さの評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	8

図表目次

図 1-1	形状・寸法・材料・応力評価点・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	2
図 3-1	解析モデル・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	9
表 1-1	計算結果の概要・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	3
表 3-1	節点座標 ••••••••••••••••••••••••••••••••••••	10
表 3-2	解析モデルのデータ諸元・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	11
表 3-3	固有周期 ·····	12
表 3-4	設計用地震力・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	13
表 3-5	残留熱除去系配管外荷重······	14
表 4-1	断面性状 ·····	15
表 5-1	一次一般膜応力強さの評価のまとめ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	16
表 5-2	一次一般膜+一次曲げ応力強さの評価のまとめ・・・・・・・・・・・・・・・	17

1. 一般事項

本計算書は,残留熱除去系配管(原子炉圧力容器内部)(以下「残留熱除去系配管」という。) の耐震性についての計算書である。

残留熱除去系配管は,原子炉圧力容器内部構造物であるため,添付書類「V-2-3-4-4-1 原子 炉圧力容器内部構造物の応力解析の方針」(以下「応力解析の方針」という。)に基づくものとす る。

1.1 記号の説明

記号の説明は、「応力解析の方針」の2章に示す。 さらに、本計算書において、以下の記号を用いる。

記号	記号の説明	単 位
А	断面積	mm^2
D _i	内径	mm
D _o	外径	mm
Ι	断面二次モーメント	mm^4
t	厚さ	mm

1.2 適用基準

適用基準は、「応力解析の方針」の3.1節に示す。

- 1.3 形状・寸法・材料
 本計算書で解析する箇所の形状・寸法・材料を図1-1に示す。
- 1.4 解析範囲

解析範囲を図1-1に示す。

1.5 計算結果の概要

計算結果の概要を表 1-1 に示す。

なお,応力評価点の選定に当たっては,形状不連続部,溶接部及び厳しい荷重作用点に着目 し,応力評価上厳しくなる代表的な評価点を本計算書に記載している。



図1-1 形状・寸法・材料・応力評価点(単位:mm)

- X I I 日 另 怕 不 ^v / 帆 友	表 1-1	計算結果の概要
------------------------------------	-------	---------

		— 後	欠一般膜応	力強さ	一次一般	膜+一次曲	自げ応力強さ
部分及び材料	許容応力状態		(MPa)			(MPa)	
		応力強さ	許容値	応力評価面	応力強さ	許容値	応力評価面
フランジネック(4)	III _A S	1	111	P01-P02	1	167	P01-P02
SUSF304	$IV_A S$	1	169	P01-P02	1	254	P01-P02
スリーブ	III _A S	4	172	P03-P04	4	258	P03-P04
SUS304TP	$IV_A S$	4	260	P03-P04	4	391	P03-P04
フランジネック(1)	III _A S	2	68	P05-P06	2	103	P05-P06
SUSF304	$IV_A S$	2	104	P05-P06	2	156	P05-P06
リング	III _A S	4	172	P07-P08	4	258	P07-P08
SUS304	IV _A S	5	260	P07-P08	5	391	P07-P08

2. 計算条件

2.1 設計条件
 設計条件を「応力解析の方針」の4.1節に示す。

2.2 運転条件

考慮した運転条件を「応力解析の方針」の4.2節に示す。

- 2.3 重大事故等時の条件
 重大事故等時の条件を「応力解析の方針」の4.3節に示す。
- 2.4 荷重の組合せ及び許容応力状態 荷重の組合せ及び許容応力状態は、「応力解析の方針」の3.5節に示す。
- 2.5 材料
 各部の材料を図1-1に示す。
- 2.6 物性値
 物性値は、「応力解析の方針」の3.4節に示す。
- 2.7 荷重の組合せと応力評価 荷重の組合せと応力評価は、「応力解析の方針」の4.5節に示す。

2.8 許容限界

許容限界は、「応力解析の方針」の3.6節に示す。 溶接部の継手効率を「応力解析の方針」の3.7節に示す。

2.9 応力の記号と方向

応力の記号と方向は、以下のとおりとする。

- σ_t :周方向応力
- σ_{ℓ} :軸方向応力
- σ r : 半径方向応力
- τ_{tℓ}: せん断応力



- 3. 外荷重の条件
- 3.1 計算方法

材料及び形状に関するデータから,死荷重及び固有周期を求める。さらに,入力加速度に対 する各節点の軸力,せん断力及びモーメントの最大値を求める。

以上の計算は、解析コード「MSC NASTRAN」を用いて行う。

3.2 解析モデル及び諸元

本機器の形状を図1-1に示し,解析モデルを図3-1に示す。

また、各節点の座標及び解析モデルのデータ諸元を表 3-1 及び表 3-2 に示す。

支持条件は,	
	を考慮する。

3.3 死荷重

残留熱除去系配管の評価に用いる死荷重を表 3-5 に示す。

- 3.4 地震荷重
 - 3.4.1 固有周期

残留熱除去系配管の固有値解析の結果を表 3-3 に示す。

1次モードは鉛直方向に卓越し,固有周期が0.05秒以下であり,剛であることを確認した。また,水平方向は2次モード以降で卓越し,固有周期は0.05秒以下であり剛であることを確認した。

3.4.2 設計用地震力

「弾性設計用地震動S_d又は静的震度」及び「基準地震動S_s」による地震力は、添付書類「V-2-3-2 炉心、原子炉圧力容器及び原子炉内部構造物並びに原子炉格納容器及び原子炉本体の基礎の地震応答計算書」に基づき設定する。

評価に用いる設計用地震力を表 3-4 に示す。

3.4.3 地震荷重の算出結果

図 3-1 に示す解析モデルに 3.4.2 節で設定した地震力を入力することにより,残留熱除 去系配管の評価位置に発生する荷重を地震荷重とする。

算出された地震荷重を表 3-5 に示す。

- 4. 応力計算
- 4.1 応力評価点

応力評価点の位置を図1-1に示す。

また,各応力評価点の断面性状を表 4-1 に示す。

- 4.2 差圧による応力
 - 4.2.1 荷重条件(L02)
 各運転条件における差圧を「応力解析の方針」の4.1節に示す。
 計算は,設計差圧に対して行い,各許容応力状態での応力は,比例計算により求める。
 - 4.2.2 計算方法
 - (1) 一次一般膜応力
 差圧 P₁₃₅ による一次一般膜応力は、次式で求める。

$$\sigma t = \frac{1}{Y-1} \cdot P_{135}$$

$$\sigma \ell = \frac{1}{Y^2-1} \cdot P_{135}$$

$$\sigma r = -\frac{1}{Y+1} \cdot P_{135}$$

$$\Box \Box \Box C, \qquad Y = \frac{D_0}{D_1}$$

(2) 一次一般膜+一次曲げ応力

差圧による一次曲げ応力は存在しない。したがって、一次一般膜+一次曲げ応力は一次 一般膜応力と同じである。

- 4.3 外荷重による応力
 - 4.3.1 荷重条件(L04, L14 及びL16)残留熱除去系配管に働く外荷重を表 3-5 示す。
 - 4.3.2 計算方法
 - (1) 一次一般膜応力外荷重による一次一般膜応力は、次式で求める。

$$\sigma \ell = \frac{FL}{A}$$

$$\tau t\ell = \frac{FS}{A} + \frac{T}{2 \cdot I} \cdot r m$$

$$\Xi \equiv \mathfrak{C}, \qquad rm = \frac{Di + Do}{A}$$

(2) 一次一般膜+一次曲げ応力外荷重による一次一般膜+一次曲げ応力は、次式で求める。

$$\sigma \ell = \frac{FL}{A} \pm \frac{M}{I} \cdot \frac{Do}{2}$$

$$\tau t \ell = \frac{Fs}{A} + \frac{T}{2 \cdot I} \cdot \frac{Do}{2}$$

4.4 応力の評価

各応力評価点で計算された応力は,応力の分類ごとに重ね合わせ,組合せ応力を求め応力強 さを算出する。

応力強さの算出方法は「応力解析の方針」の5.4節に示す。

- 5. 応力強さの評価
- 5.1 一次一般膜応力強さの評価

各許容応力状態における評価をまとめて、表 5-1 に示す。

表 5-1 より,各許容応力状態の一次一般膜応力強さは,「応力解析の方針」の 3.6 節及び 3.7 節に示す許容値を満足する。

5.2 一次一般膜+一次曲げ応力強さの評価

各許容応力状態における評価をまとめて、表 5-2 に示す。

表 5-2 より,各許容応力状態の一次一般膜+一次曲げ応力強さは,「応力解析の方針」の 3.6 節及び 3.7 節に示す許容値を満足する。



図 3-1 解析モデル

表 3-1 節点座標

			(単位:mm)
佐上亚日		座標	
即从畬方	Х	Υ	Z
1			
2	-		
3	_		
4	_		
5			
6	-		
7			
8			
9			
10			
11			
12	-		
13	_		
14	_		
15			
16	_		
17			
18	-		
19	_		
20	_		
21	_		
22			

NT2 補③ V-2-3-4-3-8 R0

表 3-2 解析モデルのデータ諸元

おけましの体に正日	断面寸法	토 (mm)	縦弾性係数		密度
部材端の即尽番号	外径	厚さ	(MPa)	ホアソン比	(kg/mm^3)
1~10		İ.	i	i	
10~13					
13~17					
17~20					
20~21					
21~22		1	l	I	
注:節点12に対しては,集	中荷重	を付け	加させる。		
節点 18 に対しては,集	中荷重	を付け	加させる。		

表 3-3 固有周期

モード	固有周期 (s)	卓越方向
1 次		鉛直

据付場所 及び	固有周期	弾性設計用 又は静]地震動S _d 的震度	基準地震動S。	
設置高さ (m)	(s)	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度
原子炉圧力容器内 EL	0.007	$C_{H} = 1.68$	$C_{V} = 0.77$	$C_{H}=2.54$	$C_{V} = 1.42$

表 3-4 設計用地震力

			軸力	せん断力	ねじり	曲げ
記旦	苎 重夕 	荷重			モーメント	モーメント
記万	何里石你	作用点	F $_{\rm L}$	F _s	Т	М
			(N)	(N)	$(N \cdot m)$	(N•m)
		А				
L04	死荷重	В				
		С				
		А				
L14	地震荷重S _d *	В				
		С				
		А				
L16	地震荷重 S _s	В				
		С				

表 3-5 残留熱除去系配管外荷重

表 4-1 断面性状

応力評価点	t (mm)	D 。 (mm)	A (mm ²)	I (mm ⁴)
P01, P02			1	
P03, P04				
P05, P06				
P07, P08				

				<u>.</u>	
	許容応	許容応力状態		許容応力状態	
応力	III	III _A S		$IV_A S$	
評価面	応力	許容値	応力	許容値	
	強さ		強さ		
P01		*1	-	100*1	
P02	1	111*1	1	169*1	
P01'		¥1	-	1.00 * 1	
P02'	1	111*1	1	169*1	
P03		150		0.00	
P04	4	172	4	260	
P03'					
P04'	4	172	4	260	
P05		0.0*		10480	
P06	2	68*2	2	104*2	
P05'		2.2 * 2		10149	
P06'	2	68*2	2	104*2	
P07			_		
P08	4	172	5	260	
P07'		150		0.00	
P08'	4	172	4	260	
注記	*1:継手	动率	を乗じ	た値を	
	*2:継手	动率	を乗じ	た値を	

(単位:MPa)

			(甲1½:MPa)		
	許容応	許容応力状態 Ⅲ _А S		許容応力状態 Ⅳ _A S	
応力	Ш				
評価面	応力	許容値	応力	許容値	
	強さ		強さ		
P01	1	167^{*1}	1	254*1	
P02	1				
P01'		167^{*1}	1	254 ^{*1}	
P02'	1				
P03		258	4	391	
P04	4				
P03'		258	4	391	
P04'	4				
P05		103^{*2}	2	156^{*2}	
P06	2				
P05'		103^{*2}	2	156^{*2}	
P06'	2				
P07		258	5	391	
P08	4				
P07'		258	4	391	
P08'	4				
注記 *1:継手効率 を乗じた値を示					示す
	* 2:継手				

(単位:MPa)

V-2-3-4-3-9 高圧及び低圧炉心スプレイ配管(原子炉圧力容器 内部)の耐震性についての計算書
1. 一般事項 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	1
1.1 記号の説明・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	1
1.2 適用基準・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	1
1.3 形状・寸法・材料・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	1
1.4 解析範囲・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	1
1.5 計算結果の概要・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	1
2. 計算条件	4
2.1 設計条件・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	4
2.2 運転条件・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	4
2.3 重大事故等時の条件・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	4
2.4 荷重の組合せ及び許容応力状態・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	4
2.5 材料	4
2.6 物性値・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	4
2.7 荷重の組合せと応力評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	4
2.8 許容限界	4
2.9 応力の記号と方向・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	4
3. 外荷重の条件・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	5
3.1 計算方法	5
3.2 解析モデル及び諸元・・・・・・	5
3.3 死荷重	5
3.4 地震荷重	5
3.4.1 固有周期	5
3.4.2 設計用地震力・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	5
3.4.3 地震荷重の算出結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	5
4. 応力計算・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	6
4.1 応力評価点・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	6
4.2 差圧による応力・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	6
4.2.1 荷重条件(LO2) ······	6
4.2.2 計算方法	6
4.3 外荷重による応力・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	7
4.3.1 荷重条件(L04, L14 及び L16) · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	7
4.3.2 計算方法	7
4.4 応力の評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	7
5. 応力強さの評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	8
5.1 一次一般膜応力強さの評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	8
5.2 一次一般膜+一次曲げ応力強さの評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	8

図表目次

図 1-1	形状・寸法・材料・応力評価点・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	2
図 3-1	解析モデル ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	9
図 3-2	振動モード図・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	13
表 1-1	計算結果の概要・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	3
表 3-1	節点座標 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	10
表 3-2	解析モデルのデータ諸元・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	11
表 3-3	固有周期 ·····	12
表 3-4	設計用地震力	15
表 3-5	高圧炉心スプレイ配管外荷重・・・・・	16
表 3-6	低圧炉心スプレイ配管外荷重・・・・・	17
表 4-1	断面性状 ·····	18
表 5-1	一次一般膜応力強さの評価のまとめ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	19
表 5-2	一次一般膜+一次曲げ応力強さの評価のまとめ・・・・・・・・・・・・・・・・・	20

1. 一般事項

本計算書は、高圧及び低圧炉心スプレイ配管(原子炉圧力容器内部)(以下「高圧及び低圧炉 心スプレイ配管」という。)の耐震性についての計算書である。

高圧及び低圧炉心スプレイ配管は、原子炉圧力容器内部構造物であるため、添付書類「V-2-3-4-3-1 原子炉圧力容器内部構造物の応力解析の方針」(以下「応力解析の方針」という。)に 基づくものとする。

1.1 記号の説明

記号の説明は、「応力解析の方針」の2章に示す。 さらに、本計算書において、以下の記号を用いる。

記号	記号の説明	単 位
А	断面積	mm^2
D _i	内径	mm
D _o	外径	mm
Ι	断面二次モーメント	mm^4

1.2 適用基準

適用基準は、「応力解析の方針」の1.3節に示す。

1.3 形状・寸法・材料
 本計算書で解析する箇所の形状・寸法・材料を図 1-1 に示す。

1.4 解析範囲

解析範囲を図 1-1 に示す。

1.5 計算結果の概要

計算結果の概要を表 1-1 に示す。

なお,応力評価点の選定に当たっては,形状不連続部,溶接部及び厳しい荷重作用点に着目 し,応力評価上厳しくなる代表的な評価点を本計算書に記載している。



図 1-1 形状・寸法・材料・応力評価点(単位:mm)

表 1-1 計算結果の概要

		一次一般膜応力強さ			一次一般膜+一次曲げ応力強さ		
部分及び材料	許容応力状態		(MPa)		(MPa)		
		応力強さ	許容値	応力評価面	応力強さ	許容値	応力評価面
高圧炉心スプレイ配管	III _A S	37	65	P05'-P06'	106	163	P03-P04
SUS304LTP	IV _A S	54	104	P05'-P06'	153	261	P03-P04
低圧炉心スプレイ配管	III _A S	47	65	P11'-P12'	142	163	P09-P10
SUS304LTP	IV _A S	78	104	P11'-P12'	228	261	P09-P10

2. 計算条件

2.1 設計条件
 設計条件を「応力解析の方針」の4.1節に示す。

2.2 運転条件

考慮した運転条件を「応力解析の方針」の4.2節に示す。

- 2.3 重大事故等時の条件 重大事故等時の条件を「応力解析の方針」の4.3節に示す。
- 2.4 荷重の組合せ及び許容応力状態 荷重の組合せ及び許容応力状態は、「応力解析の方針」の3.4節に示す。
- 2.5 材料
 各部の材料を図 1-1 に示す。
- 2.6 物性値
 物性値は、「応力解析の方針」の3.3節に示す。
- 2.7 荷重の組合せと応力評価 荷重の組合せと応力評価は、「応力解析の方針」の4.5節に示す。

2.8 許容限界

許容限界は、「応力解析の方針」の3.5節に示す。

2.9 応力の記号と方向

応力の記号と方向は、以下のとおりとする。

- σ_t:周方向応力
- σ ε : 軸方向応力
- σ_r:半径方向応力
- τ_{tℓ}: せん断応力



- 3. 外荷重の条件
- 3.1 計算方法

材料及び形状に関するデータから,3.2 節に示すはり要素でモデル化した高圧及び低圧炉心 スプレイ配管のFEMモデルにより死荷重及び固有周期を求める。さらに,入力加速度に対す る各節点の軸力,せん断力及びモーメントの最大値を求める。ここで,高圧及び低圧炉心スプ レイ配管の質量は,炉心,原子炉圧力容器及び圧力容器内部構造物の全質量と比して小さいこ とから,これらとの連成系としては考えず,これらの構造物の地震応答解析により得られた 3.4.2 項に示す設計震度及び応答曲線(減衰定数1.0%)を包絡して入力加速度とする。

以上の計算は、解析コード「MSC NASTRAN」を用いて行う。

3.2 解析モデル及び諸元

本機器の形状を図 1-1 に示し,解析モデルを図 3-1 に示す。 また,各節点の座標及び解析モデルのデータ諸元を表 3-1 及び表 3-2 に示す。

又打不口は,	とする。	

3.3 死荷重

高圧及び低圧炉心スプレイ配管の評価に用いる死荷重を表 3-5 及び表 3-6 に示す。

3.4 地震荷重

3.4.1 固有周期

高圧及び低圧炉心スプレイ配管の固有周期を表 3-3 に、振動モード図を図 3-2 に示す。

3.4.2 設計用地震力

「弾性設計用地震動S_d又は静的震度」及び「基準地震動S_s」による地震力は、添付書類「V-2-3-2 炉心、原子炉圧力容器及び原子炉内部構造物並びに原子炉格納容器及び原子炉本体の基礎の地震応答計算書」及び「V-2-1-7 設計用床応答曲線の作成方針」に基づき設定する。また、減衰定数は添付書類「V-2-1-6 地震応答解析の基本方針」に記載の減衰定数を用いる。

評価に用いる設計用地震力を表 3-4 に示す。

3.4.3 地震荷重の算出結果

図 3-1 に示す解析モデルに 3.4.2 節で設定した地震力を入力とし,静的解析及びスペクトルモーダル解析により,高圧及び低圧炉心スプレイ配管の評価位置に発生する荷重の包絡値を地震荷重とする。

算出された地震荷重を表 3-5 及び表 3-6 に示す。

- 4. 応力計算
- 4.1 応力評価点

応力評価点の位置を図 1-1 に示す。

また,各応力評価点の断面性状を表 4-1 に示す。

- 4.2 差圧による応力
 - 4.2.1 荷重条件(L02)
 各運転条件における差圧を「応力解析の方針」の4章の図4-1に示す。
 計算は,設計差圧に対して行い,各許容応力状態での応力は,比例計算により求める。
 - 4.2.2 計算方法
 - (1) 一次一般膜応力
 差圧 P₇₅による一次一般膜応力は,次式で求める。

$$\sigma t = \frac{1}{Y - 1} \cdot P_{75}$$
$$\sigma \ell = \frac{1}{Y^2 - 1} \cdot P_{75}$$
$$\sigma r = -\frac{1}{Y + 1} \cdot P_{75}$$

$$z = \overline{\mathcal{C}}, \qquad Y = \frac{D_0}{D_1}$$

(2) 一次一般膜+一次曲げ応力

差圧による一次曲げ応力は存在しない。したがって、一次一般膜+一次曲げ応力は一次 一般膜応力と同じである。

- 4.3 外荷重による応力
 - 4.3.1 荷重条件(L04, L14 及びL16) 高圧及び低圧炉心スプレイ配管に働く外荷重を表 3-5,表 3-6 に示す。
 - 4.3.2 計算方法
 - (1) 一次一般膜応力外荷重による一次一般膜応力は、次式で求める。

$$\sigma \ell = \frac{FL}{A}$$
$$\tau t \ell = \frac{Fs}{A} + \frac{T}{2 \cdot I} \cdot rm$$
$$\zeta \subset \mathcal{C}, \qquad rm = \frac{Di + Do}{A}$$

(2) 一次一般膜+一次曲げ応力外荷重による一次一般膜+一次曲げ応力は、次式で求める。

$$\sigma \ell = \frac{F_L}{A} \pm \frac{M}{I} \cdot \frac{D_o}{2}$$
$$\tau t \ell = \frac{F_S}{A} + \frac{T}{2 \cdot I} \cdot \frac{D_o}{2}$$

4.4 応力の評価

各応力評価点で計算された応力は,応力の分類ごとに重ね合わせ,組合せ応力を求め応力強 さを算出する。

応力強さの算出方法は「応力解析の方針」の5.4節に示す。

5. 応力強さの評価

5.1 一次一般膜応力強さの評価

各許容応力状態における評価をまとめて、表 5-1 に示す。

表 5-1 より,各許容応力状態の一次一般膜応力強さは,「応力解析の方針」の 3.5 節に示す許 容値を満足する。

5.2 一次一般膜+一次曲げ応力強さの評価

各許容応力状態における評価をまとめて、表 5-2 に示す。

表 5-2 より,各許容応力状態の一次一般膜+一次曲げ応力強さは,「応力解析の方針」の 3.5 節に示す許容値を満足する。



図 3-1 解析モデル

表 3-1 節点座標

			(単位:mm
節占釆早 —	r	座標*	
	Х	Y	Z
1	T		I
2			
3			
4			
5			
6			
7			
8			
9			
10			
11			
12			
13			
14			
15			
16			
17			
18			
19			
20			
21			
22			
23			
24			
25			
26			
27			
28			
29			
30			

表 3-2 解析モデルのデータ諸元

如井坦の体上五日	断面寸法	∃ (mm)	縦弾性係数		密度
部材端の即点番号	外径	厚さ	(MPa)	ホアソン比	(kg/mm^3)
$1\sim 3$		1			
$3\sim 4$					
$4 \sim 18, 4 - 20, 20 \sim 29$					
18~19, 29~30		L	I		

表 3-3(1) 固有周期(高圧炉心スプレイ配管)

	M	固有周期			刺激係数	
部分	次数	(s)	早越万回	Х	Y	Z
	1次		水平			
高圧炉心 スプレイ配管	2次		鉛直			
	3次		水平		1	I

表 3-3(2) 固有周期(低圧炉心スプレイ配管)

	NJ NJ	固有周期			刺激係数	
部分	次数	(s)	早越万回	Х	Y	Z
	1次		水平			_
低圧炉心 スプレイ配管	2次		鉛直			_
	3次		水平		1	-



図 3-2(2) 振動モード図(高圧炉心スプレイ配管 2次



図 3-2(4) 振動モード図(低圧炉心スプレイ配管 2次

表 3-4 設計用地震力

堀付担武五75売要すな(**)	固有周期 (s)		弾性設計用地震動 S d 又は静的震度		固有周期弾性設計用地震動Sa(s)又は静的震度		基準地	震動 S₅	減衰定	三数 (%)
店10%月及び設置高さ(III)	高圧炉心ス	低圧炉心ス	水平方向	鉛直方向	水平方向	鉛直方向	水平	鉛直		
	プレイ配管	プレイ配管	設計震度	設計震度	設計震度	設計震度	方向	方向		
原子炉圧力容器内			$C_{\rm H} = 0.97$	$C_{\rm V} = 0.75$	$C_{\rm H} = 1.62$	$C_{\rm V} = 1.38$	1 0*3	1 0*3		
EL.			又は*1	又は*1	又は*2	又は*2	1.0	1.0		

注記 *1:弾性設計用地震動Saに基づく設備評価用床応答曲線より得られる値

*2:基準地震動S。に基づく設備評価用床応答曲線より得られる値

*3:溶接構造物に適用される減衰定数の値

軸力 せん断力 ねじり 曲げ モーメント モーメント 荷重 記号 荷重名称 作用点 F_{L} F_s Т Μ (N) (N) $(N \cdot m)$ $(N \cdot m)$ А L04 死荷重 В С А 地震荷重S_d* L14 В С А L16 地震荷重S。 В С

表 3-5 高圧炉心スプレイ配管外荷重

注記 *:流体反力を含む。

		荷香	軸力	せん断力	ねじり モーメント	曲げ モーメント
記号	荷重名称	作用点	F _L	F _S	T	M (N-m)
		1	(1)	(N)		
		А	_			
L04	死荷重	В				
		С	_			
		А	_			
L14	地震荷重 S _d *	В	_			
		С	_			
		А	_			
L16	地震荷重 S _s	В	_			
		С				

表 3-6 低圧炉心スプレイ配管外荷重

注記 *:流体反力を含む。

表 4-1 断面性状

応力評価点	D 。 (mm)	D _i (mm)	A (mm ²)	I (mm ⁴)
P01, P02				-
P03, P04				_
P05, P06				_
P07, P08				_
P09, P10				_
P11, P12				

A 5 ⁻¹	表 5-1	一次一般膜応力強さの評価のまとめ
-------------------	-------	------------------

			(+	<u>.</u>	
	許容応	力状態	許容応力状態		
応力	Ш	III _A S		A S	
評価面	i 応力	許容値	応力	許容値	
	強さ		強さ		
P01	7	05*1	0	10.4*1	
P02	1	65**1	9	104**	
P01'	7	C = *1	10	104*1	
P02'	1	65.1	10	104 **	
P03	10	100*2	10	174*2	
P04	13	108.2	19	174.2	
P03'	1.4	100*2	10	174*2	
P04'	14	108**2	19	174**2	
P05	0.6	05*1	F 4	10.4*1	
P06	36	65**1	54	104*1	
P05'	07	05*1	F 4	10.4*1	
P06'	37	65*1	54	104	
P07	-	05*1		104*1	
P08	1	65*1	11	104*1	
P07'	_	0=*1	10	10.4 * 1	
P08'	1	65**1	12	104**	
P09	10	100*2	05	174*2	
P10	16	108*2	25	174*2	
P09'	17	100*2	05	174*2	
P10'	17	108**2	25	174***	
P11	17	0=*1	70	104*1	
P12	47	65*1	78	104*1	
P11'		0 = *1		10.141	
	47	65*1	78	104^{*1}	
P12'					
P12' 注記	* 1:継手	学 効率	を乗し	こた値を示	

(単位:MPa)

	(単位:MPa)				
	許容応力状態		許容応力状態		
応力	III _A S		IV _A S		
評価面	応力	許容値	応力	許容値	
	強さ		強さ		
P01	10	00*1	17	156*1	
P02	12	90	17	150	
P01'	19	00*1	17	156*1	
P02'	15	90	17	150	
P03	100	169*2	159	961*2	
P04	100	105	199	201	
P03'	106	162*2	159	961*2	
P04'	100	105	199	261*2	
P05	20	00*1	57	156*1	
P06	39	98	57	190	
P05'	40	00*1	FO	156*1	
P06'	40	98	96	150	
P07	16	00*1	9.4	156*1	
P08	10	90	24	190.1	
P07'	16	00*1	95	156*1	
P08'	10	90	20	150	
P09	149	169*2	000	961*2	
P10	142	105	220	201	
P09'	149	162*2	990	961*2	
P10'	142	105	220	201	
P11	FO	00*1	00	156*1	
P12	90	98.1	00	100.1	
P11'	F 1	00*1	<u> </u>	156*1	
P12'	51	98.1	84	100.1	
注記 *	*1:継手	勃率	を乗し	じた値を示	
*	:2:継手	·効率	を乗し	こた値を示	

表 5-2 一次一般膜+一次曲げ応力強さの評価のまとめ

V-2-3-4-3-10 差圧検出・ほう酸水注入管(原子炉圧力容器内部)の耐震性についての計算書

1
1
1
1
1
1
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
5
5
5
5
5
5
5
5
6
6
6
6
6
7
7
7
7
8
8
8

図表目次

形状・寸法・材料・応力評価点	2
解析モデル ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	9
振動モード図・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	12
計算結果の概要・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	3
節点座標 ••••••••••••••••••••••••••••••••••••	10
解析モデルのデータ諸元・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	11
固有周期 ·····	12
設計用地震力	13
差圧検出・ほう酸水注入管外荷重・・・・・	14
断面性状	15
一次一般膜応力強さの評価のまとめ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	16
一次一般膜+一次曲げ応力強さの評価のまとめ・・・・・・・・・・・・・・・・・	17
	形状・寸法・材料・応力評価点・ 解析モデル・ 振動モード図・ 計算結果の概要・ 節点座標・ 節点座標・ 解析モデルのデータ諸元・ 固有周期・ 設計用地震力・ 差圧検出・ほう酸水注入管外荷重・ 断面性状・ 一次一般膜応力強さの評価のまとめ・ 一次一般膜+一次曲げ応力強さの評価のまとめ・

1. 一般事項

本計算書は,差圧検出・ほう酸水注入管(原子炉圧力容器内部)(以下「差圧検出・ほう酸水 注入管」という。)の耐震性についての計算書である。

差圧検出・ほう酸水注入管は、原子炉圧力容器内部構造物であるため、添付書類「V-2-3-4-3-1 原子炉圧力容器内部構造物の応力解析の方針」(以下「応力解析の方針」という。)に基づ くものとする。

1.1 記号の説明

記号の説明は、「応力解析の方針」の2章に示す。 さらに、本計算書において、以下の記号を用いる。

記号	記号の説明	単 位
А	断面積	mm^2
D _i	内径	mm
D _o	外径	mm
Ι	断面二次モーメント	mm^4
t	厚さ	mm

1.2 適用基準

適用基準は、「応力解析の方針」の1.3節に示す。

- 1.3 形状・寸法・材料
 本計算書で解析する箇所の形状・寸法・材料を図 1-1 に示す。
- 1.4 解析範囲

解析範囲を図 1-1 に示す。

1.5 計算結果の概要

計算結果の概要を表 1-1 に示す。

なお,応力評価点の選定に当たっては,形状不連続部,溶接部及び厳しい荷重作用点に着 目し,応力評価上厳しくなる代表的な評価点を本計算書に記載している。



図 1-1 形状・寸法・材料・応力評価点(単位:mm)

表 1-1 計算結果の概要

		一次一般膜応力強さ			一次一般膜+一次曲げ応力強さ		
部分及び材料	許容応力状態	(MPa)			(MPa)		
		応力		応力	応力		応力
		強さ	強さ	評価面	強さ	计谷恒	評価面
差圧検出管	$III_A S$	2	111	P01-P02	8	167	P01-P02
SUS304TP	$IV_A S$	2	169	P01-P02	10	254	P01-P02
ほう酸水注入管	III _A S	6	68	P07-P08	39	103	P07-P08
SUS304TP	IV _A S	7	104	P07-P08	47	156	P07-P08

2. 計算条件

2.1 設計条件
 設計条件を「応力解析の方針」の4.1節に示す。

2.2 運転条件

考慮した運転条件を「応力解析の方針」の4.2節に示す。

- 2.3 重大事故等時の条件 重大事故等時の条件を「応力解析の方針」の4.3節に示す。
- 2.4 荷重の組合せ及び許容応力状態 荷重の組合せ及び許容応力状態は、「応力解析の方針」の3.4節に示す。
- 2.5 材料
 各部の材料を図 1-1 に示す。
- 2.6 物性値
 物性値は、「応力解析の方針」の3.3節に示す。
- 2.7 荷重の組合せと応力評価 荷重の組合せと応力評価は、「応力解析の方針」の4.5節に示す。

2.8 許容限界

許容限界は、「応力解析の方針」の3.5節に示す。

2.9 応力の記号と方向

応力の記号と方向は、以下のとおりとする。

- σ_t:周方向応力
- σ ε : 軸方向応力
- σr : 半径方向応力
- τ t_ℓ: せん断応力



- 3. 外荷重の条件
- 3.1 計算方法

材料及び形状に関するデータから、3.2 節に示すはり要素でモデル化した差圧検出・ほう酸 水注入管のFEMモデルにより死荷重及び固有周期を求める。さらに、入力加速度に対する各 節点の軸力、せん断力及びモーメントの最大値を求める。ここで、差圧検出・ほう酸水注入管 の質量は、炉心、原子炉圧力容器及び圧力容器内部構造物の全質量と比して小さいことから、 これらとの連成系としては考えず、これらの構造物の地震応答解析により得られた 3.4.2 項に 示す設計震度及び応答曲線(減衰定数 1.0%)を包絡して入力加速度とする。

以上の計算は,解析コード「MSC NASTRAN」を用いて行う。

3.2 解析モデル及び諸元

本機器の形状を図 1-1 に示し,解析モデルを図 3-1 に示す。

また、各節点の座標及び解析モデルのデータ諸元を表 3-1 及び表 3-2 に示す。

支持条件は,		
	とする。	

3.3 死荷重

差圧検出・ほう酸水注入管の評価に用いる死荷重を表 3-5 に示す。

- 3.4 地震荷重
 - 3.4.1 固有周期

差圧検出・ほう酸水注入管の固有周期を表 3-3 に、振動モード図を図 3-2 に示す。

3.4.2 設計用地震力

「弾性設計用地震動S_d又は静的震度」及び「基準地震動S_s」による地震力は,添付書 類「V-2-3-2 炉心,原子炉圧力容器及び原子炉内部構造物並びに原子炉格納容器及び原 子炉本体の基礎の地震応答計算書」及び「V-2-1-7 設計用床応答曲線の作成方針」に基 づき設定する。また,減衰定数は添付書類「V-2-1-6 地震応答解析の基本方針」に記載 の減衰定数を用いる。

評価に用いる設計用地震力を表 3-4 に示す。

3.4.3 地震荷重の算出結果

図 3-1 に示す解析モデルに 3.4.2 節で設定した地震力を入力とし,静的解析及びスペクトルモーダル解析により,差圧検出・ほう酸水注入管の評価位置に発生する荷重の包絡値を地震荷重とする。

算出された地震荷重を表 3-5 に示す。

- 4. 応力計算
- 4.1 応力評価点

応力評価点の位置を図 1-1 に示す。

また,各応力評価点の断面性状を表 4-1 に示す。

- 4.2 差圧による応力
 - 4.2.1 荷重条件(L02)
 各運転条件における差圧を「応力解析の方針」の4.2節に示す。
 計算は,設計差圧に対して行い,各許容応力状態での応力は,比例計算により求める。
 - 4.2.2 計算方法
 - (1) 一次一般膜応力
 差圧 P₁₃, P₈₁ 及び P₈₃ による一次一般膜応力は, 次式で求める。

$$\sigma t = -\frac{Y}{Y-1} \cdot P_{13} , \sigma t = \frac{1}{Y-1} \cdot P_{81} , \sigma t = \frac{1}{Y-1} \cdot P_{83}$$

$$\sigma \ell = -\frac{Y^2}{Y^2-1} \cdot P_{13} , \sigma \ell = \frac{1}{Y^2-1} \cdot P_{81} , \sigma \ell = \frac{1}{Y^2-1} \cdot P_{83}$$

$$\sigma r = -\frac{Y}{Y+1} \cdot P_{13} , \sigma r = -\frac{1}{Y+1} \cdot P_{81} , \sigma r = -\frac{1}{Y+1} \cdot P_{81}$$

$$\zeta \subset \mathcal{C}, \qquad Y = \frac{D}{D} \cdot \frac{D}{1}$$

(2) 一次一般膜+一次曲げ応力
 差圧による一次曲げ応力は存在しない。したがって、一次一般膜+一次曲げ応力は一次
 一般膜応力と同じである。

- 4.3 外荷重による応力
 - 4.3.1 荷重条件(L04, L14 及びL16) 差圧検出・ほう酸水注入管に働く外荷重を表 3-5 に示す。
 - 4.3.2 計算方法
 - (1) 一次一般膜応力外荷重による一次一般膜応力は、次式で求める。

$$\sigma \ \ell = \frac{F L}{A}$$

$$\tau \ t \ell = \frac{F S}{A} + \frac{T}{2 \cdot I} \cdot r m$$

$$\Xi \equiv \widetilde{C}, \qquad r m = \frac{D i + D o}{4}$$

(2) 一次一般膜+一次曲げ応力外荷重による一次一般膜+一次曲げ応力は、次式で求める。

$$\sigma \ell = \frac{F L}{A} \pm \frac{M}{I} \cdot \frac{D \circ}{2}$$

$$\tau t_{\ell} = \frac{Fs}{A} + \frac{T}{2 \cdot I} \cdot \frac{Do}{2}$$

4.4 応力の評価

各応力評価点で計算された応力は,応力を分類ごとに重ね合わせ,組合せ応力を求め応力強 さを算出する。

応力強さの算出方法は「応力解析の方針」の5.4節に示す。

5. 応力強さの評価

5.1 一次一般膜応力強さの評価

各許容応力状態における評価をまとめて、表 5-1 に示す。

表 5-1 より,各許容応力状態の一次一般膜応力強さは,「応力解析の方針」の 3.5 節に示す許 容値を満足する。

5.2 一次一般膜+一次曲げ応力強さの評価

各許容応力状態における評価をまとめて、表 5-2 に示す。

表 5-2 より,各許容応力状態の一次一般膜+一次曲げ応力強さは,「応力解析の方針」の 3.5 節に示す許容値を満足する。

図 3-1 解析モデル

表 3-1 節点座標

			(単位:mm)
岱占亚口		座標	
即点番亏	Х	Y	Z
1			-
2	-		Ť
3	-		Ť
4	_		I
5			Ι
6	-		I
7	_		
8	_		
9	_		
10	_		
11	_		
12	_		l
13	_		
14	_		ļ
15	_		ļ
16	_		ļ
17	_		l
18	_		l
19	_		ļ
20	_		ļ
21	_		ļ
22	_		ļ
23	_		ļ
24	-		ļ
25	=		ļ
26	-		ļ
27	=		ļ
28	-		ļ
29			

部材端の節点番号	断面寸法(mm)		縦弾性係数	ポアソン比	密度
	外径	厚さ	(MPa)		(kg/mm^3)
$1 \sim 2$					
$2\sim 3$					
$3 \sim 5$					
$5\sim 9$					
9~11					
4-12, 12~19					
1-20					
20~21					
21~24	ſ				
5-25, 25~29, 29-24	[

表 3-2 解析モデルのデータ諸元
表 3-3 固有周期

VL ¥L	固有周期			刺激係数	
次数	(s)	卓越方向	Х	Y	Z
1次		水平			
2 次		水平			

図 3-2 振動モード図(1 次 _____s)

表 3-4 設計用地震力

据付場所及び設置高さ(m)	田右田期(。)	弾性設計用地震動 S _d 又は静的震度		基準地震動 S _s		減衰定数(%)	
	迫有 向 朔 (S)	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	水平 方向	鉛直 方向
原子炉圧力容器内 EL		C _H =0.97 又は*1	C _v =0.74 又は*1	C _H =1.61 又は*2	C _v =1.37 又は*2	1.0^{*3}	1.0^{*3}

注記 *1:弾性設計用地震動Saに基づく設備評価用床応答曲線より得られる値

*2:基準地震動S。に基づく設備評価用床応答曲線より得られる値

*3:溶接構造物に適用される減衰定数の値

			軸力	せん断力	ねじり	曲げ
	共手 反 升	荷重			モーメント	モーメント
記万	何里石你	作用点	F L	Fs	Т	М
			(N)	(N)	$(N \cdot mm)$	$(N \cdot mm)$
		А				
1.0.4		В				
L04	火何重	С				
		D	Ι			
		А	I			
		В	I			
L14	地宸何里 S d [*]	С	Ι			
		D	Ι			
		А	I			
110	此母世子。	В	I			Ì
L16	地莀何里 S _s	С	I			Ì
		D				

表 3-5 差圧検出・ほう酸水注入管外荷重

注記 *:流体反力を含む。

表 4-1 断面性状

応力評価点	t (mm)	D 。 (mm)	A (mm²)	I (mm ⁴)
P01, P02				
P03, P04				
P05, P06				
P07, P08		1	1	

	許容応	許容応力状態		許容応力状態			
応力	Ш	_A S		IV _A S			
評価面	i 応力	許容	値	応力	許容値		
	強さ			強さ			
P01	0		*1	0	100*1		
P02	2	111	~ 1	2	169*1		
P01'			* 1	0	1 20 *1		
P02'	2	111	* 1	2	169*1		
P03			* 1	0	1 20 *1		
P04	8	111	* 1	8	169*1		
P03'			* 1	0	1 20 *1		
P04'	8	8 111*1	* 1	8	169.1		
P05			* 9	0	10.149		
P06	6	68	<i>≁</i> ∠	6	104*2		
P05'	0			0	10140		
P06'	6	68	~ 2	6	104*2		
P07			* 0		10.140		
P08	6	68	<u>Υ</u>	7	104*2		
P07'			4 0	-			
P08'	6	68	ΥL	7	104*2		
注記	* 1:継目	戶効率		を乗じ	こた値を対		
	*2:継目	2:継手効率			こた値を		

(単位:MPa)

			(<u>.</u> . m a/		
	許容応	許容応力状態		力状態		
応力	III	A S	IV	IV _A S		
評価面	応力	許容値	応力	許容値		
	強さ		強さ			
P01		107*1	10	054*1		
P02	8	167**	10	254**		
P01'	_	107*1	10	054*1		
P02'	(167.1	10	254		
P03		105*1	0	054*1		
P04	8	167*1	8	254*1		
P03'		1 0 - ¥1		0 = (* 1		
P04'	8	167*1	8	254*1		
P05						
P06	6	103*2	6	156*2		
P05'	_		_	. = * 2		
P06'	6	103*2	6	156*2		
P07				. = . 10		
P08	39	103^{*2}	47	156^{*2}		
P07'						
P08'	39	103^{*2}	47	156^{*2}		
注記	*1:継手	三一一一	を乗し	こた値を示	す	
	*2:継手	动率	を乗し	じた値を示	す	

(単位:MPa)

V-2-3-4-3-11 中性子計測案内管の耐震性についての計算書

1. —	·般事項·····	1
1.1	記号の説明・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	1
1.2	適用基準・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	1
1.3	形状・寸法・材料	1
1.4	解析範囲・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	1
1.5	計算結果の概要・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	1
2. 計	·算条件·····	5
2.1	設計条件 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	5
2.2	運転条件・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	5
2.3	荷重の組合せ及び許容応力状態・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	5
2.4	材料	5
2.5	物性值	5
2.6	荷重の組合せと応力評価・・・・・	5
2.7	許容限界・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	5
2.8	応力の記号と方向・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	5
3. 外	荷重の条件・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	6
3.1	計算方法	6
3.2	解析モデル及び諸元・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	6
3.3	死荷重	7
3.4	地震荷重 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	7
3.4	4.1 固有周期・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	7
3.4	4.2 設計用地震力·····	7
3.4	1.3 地震荷重の算出結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	7
4. 応	、力計算・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	8
4.1	応力評価点・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	8
4.2	差圧による応力・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	8
4.2	2.1 荷重条件(L02) ······	8
4.2	2.2 計算方法・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	8
4.3	外荷重による応力・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	9
4.3	3.1 荷重条件(L04, L14 及び L16) ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	9
4.3	3.2 計算方法・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	9
4.4	応力の評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	9
5. 応	気力強さの評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	10
5.1	一次一般膜応力強さの評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	10
5.2	一次一般膜+一次曲げ応力強さの評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	10

図表目次

図 1-1	形状・寸法・材料・応力評価点・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	2
図 3-1	解析モデル ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	11
図 3-2	解析モデル(中性子計測案内管スタビライザ)・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	12
図 3-3	中性子計測案内管と中性子計測案内管スタビライザの配置及びグループ分割・・	13
図 3-4	振動モード図・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	18
表 1-1	計算結果の概要・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	4
表 3-1	節点座標 ••••••••••••••••••••••••••••••••••••	14
表 3-2	解析モデルのデータ諸元・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	15
表 3-3	並進ばね定数・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	16
表 3-4	回転ばね定数・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	16
表 3-5	固有周期 ••••••••••••••••••••••••••••••••••••	17
表 3-6	設計用地震力	22
表 3-7	中性子計測案内管外荷重	23
表 4-1	断面性状 ·····	24
表 5-1	一次一般膜応力強さの評価のまとめ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	25
表 5-2	一次一般膜+一次曲げ応力強さの評価のまとめ・・・・・・・・・・・・・・・・・	26

1. 一般事項

本計算書は、中性子計測案内管の耐震性についての計算書である。

中性子計測案内管は、原子炉圧力容器内部構造物であるため、添付書類「V-2-3-4-3-1 原子 炉圧力容器内部構造物の応力解析の方針」(以下「応力解析の方針」という。)に基づくものとす る。

1.1 記号の説明

記号の説明は、「応力解析の方針」の2章に示す。 さらに、本計算書において、以下の記号を用いる。

	記号	記号の説明	単 位
Ĩ	А	断面積	mm^2
	D_{i}	内径	mm
	D _o	外径	mm
	Ι	断面二次モーメント	mm^4

1.2 適用基準

適用基準は、「応力解析の方針」の1.3節に示す。

- 1.3 形状・寸法・材料
 本計算書で解析する箇所の形状・寸法・材料を図 1-1 に示す。
- 1.4 解析範囲

解析範囲を図 1-1 に示す。

1.5 計算結果の概要

計算結果の概要を表 1-1 に示す。

なお,応力評価点の選定に当たっては,形状不連続部,溶接部及び厳しい荷重作用点に着目 し,応力評価上厳しくなる代表的な評価点を本計算書に記載している。



図 1-1(1) 形状・寸法・材料・応力評価点(単位:mm)



図 1-1(2) 形状・寸法・材料・応力評価点

表 1-1 計算結果の概要

		一次一般膜応力強さ			一次一般膜+一次曲げ応力強さ		
部分及び材料	許容応力状態	(MPa)			(MPa)		
		応力強さ	許容値	応力評価面	応力強さ	許容値	応力評価面
中性子計測案内管	III _A S	3	68	P01'- P02'	62	103	P01'- P02'
SUS304TP	IV _A S	4	104	P01'- P02'	102	156	P01'- P02'

2. 計算条件

2.1 設計条件
 設計条件を「応力解析の方針」の4.1節に示す。

2.2 運転条件

考慮した運転条件を「応力解析の方針」の4.2節に示す。

- 2.3 荷重の組合せ及び許容応力状態 荷重の組合せ及び許容応力状態は、「応力解析の方針」の3.4節に示す。
- 2.4 材料
 各部の材料を図 1-1 に示す。
- 2.5 物性値
 物性値は、「応力解析の方針」の3.3節による。
- 2.6 荷重の組合せと応力評価 荷重の組合せと応力評価は、「応力解析の方針」の4.5節に示す。
- 2.7 許容限界
 許容限界は、「応力解析の方針」の3.5節に示す。
- 2.8 応力の記号と方向
 応力の記号と方向は、以下のとおりとする。
 - σ_t :周方向応力
 - σ ε : 軸方向応力
 - σ r : 半径方向応力
 - τ_{tℓ}: せん断応力



- 3. 外荷重の条件
- 3.1 計算方法

材料及び形状に関するデータから、3.2 節に示すはり要素でモデル化した中性子計測案内管 のFEMモデルにより死荷重及び固有周期を求める。さらに、入力加速度に対する各節点のせ ん断力及びモーメントの最大値を求める。ここで、中性子計測案内管の質量は、炉心、原子炉 圧力容器及び圧力容器内部構造物の全質量と比して小さいことから、これらとの連成系として は考えず、これらの構造物の地震応答解析により得られた 3.4.2 項に示す設計震度及び応答曲 線(減衰定数 1.0%)を包絡して入力加速度とする。

以上の計算は、解析コード「MSC NASTRAN」を用いて行う。

3.2 解析モデル及び諸元

本機器の形状を図 1-1 に示し,解析モデルを図 3-1,図 3-2 及び図 3-3 に示す。

また,各節点の座標及び解析モデルのデータ諸元を表 3-1 及び表 3-2 に,中性子計測案内管 スタビライザのばね定数を表 3-3 及び表 3-4 に示す。

中性子計測案内管は、上端を炉心支持板により支持され、下端を中性子計測ハウジングに溶接された全長約4mの管であり、原子炉圧力容器内に55本設置されている。また、高さ方向の 中央部においてスタビライザにより互いに連結されている構成である。

中性子計測案内管の下端を支持する中性子計測ハウジングは、原子炉圧力容器下鏡に溶接さ れており、その炉内部分の長さは中央部から外周になるに従って短くなり、全体としては長さ の異なる 55 本の中性子計測案内管-ハウジングが、スタビライザにより互いに連結されるこ とにより独立な振動を防止する構造である。

		とする。		
支持条件は,				
	とする。		 	

本解析モデルは,図 3-1,図 3-2 及び図 3-3 に示すように

3.3 死荷重

中性子計測案内管の評価に用いる死荷重を表 3-7 に示す。

3.4 地震荷重

3.4.1 固有周期

中性子計測案内管の固有周期を表 3-5 に,振動モード図を図 3-4 に示す。 鉛直方向については,0.05 秒以下であり,剛であることを確認した。

3.4.2 設計用地震力

「弾性設計用地震動S_d又は静的震度」及び「基準地震動S_s」による地震力は,添付書類「V-2-3-2 炉心,原子炉圧力容器及び原子炉内部構造物並びに原子炉格納容器及び原子炉本体の基礎の地震応答計算書」及び「V-2-1-7 設計用床応答曲線の作成方針」に基づき設定する。また,減衰定数は添付書類「V-2-1-6 地震応答解析の基本方針」に記載の減衰定数を用いる。

評価に用いる設計用地震力を表 3-6 に示す。

3.4.3 地震荷重の算出結果

図 3-1 に示す解析モデルに 3.4.2 節で設定した地震力を入力とし,静的解析及びスペクトルモーダル解析により,中性子計測案内管の評価位置に発生する荷重の包絡値を地震荷重とする。

算出された地震荷重を表 3-7 に示す。

- 4. 応力計算
- 4.1 応力評価点

応力評価点の位置を図 1-1 に示す。

また,各応力評価点の断面性状を表 4-1 に示す。

- 4.2 差圧による応力
 - 4.2.1 荷重条件(L02)
 各運転条件における差圧を「応力解析の方針」の4章の図4-1に示す。
 計算は,設計差圧に対して行い,各許容応力状態での応力は,比例計算により求める。
 - 4.2.2 計算方法
 - (1) 一次一般膜応力
 差圧 P₁₁₀による一次一般膜応力は,次式で求める。

$$\sigma t = -\frac{Y}{Y-1} \cdot P_{110}$$

 $\sigma_{\ell}=0$

$$\sigma_{r} = -\frac{Y}{Y+1} \cdot P_{110}$$

$$zz\overline{c}, Y = \frac{D_{o}}{D_{i}}$$

(2) 一次一般膜+一次曲げ応力
 差圧による一次曲げ応力は存在しない。したがって、一次一般膜+一次曲げ応力は一次
 一般膜応力と同じである。

- 4.3 外荷重による応力
 - 4.3.1 荷重条件(L04, L14 及びL16) 中性子計測案内管に働く外荷重を表 3-7 に示す。
 - 4.3.2 計算方法
 - (1) 一次一般膜応力外荷重による一次一般膜応力は、次式で求める。

$$\sigma \ell = \frac{FL}{A}$$
$$\tau t \ell = \frac{FS}{A} + \frac{T}{2 \cdot I} \cdot rm$$
$$\Xi \Xi \Xi, rm = \frac{Di + Do}{4}$$

(2) 一次一般膜+一次曲げ応力外荷重による一次一般膜+一次曲げ応力は、次式で求める。

$$\sigma \ell = \frac{F_{L}}{A} \pm \frac{M}{I} \cdot \frac{D_{o}}{2}$$

$$\tau t \ell = \frac{Fs}{A} + \frac{T}{2 \cdot I} \cdot \frac{D_{\circ}}{2}$$

4.4 応力の評価

各応力評価点で計算された応力は,応力を分類ごとに重ね合わせ,組合せ応力を求め応力強 さを算出する。

応力強さの算出方法は「応力解析の方針」の5.4節に示す。

5. 応力強さの評価

5.1 一次一般膜応力強さの評価

各許容応力状態における評価をまとめて、表 5-1 に示す。

表 5-1 より,各許容応力状態の一次一般膜応力強さは,「応力解析の方針」の 3.5 節に示す許 容値を満足する。

5.2 一次一般膜+一次曲げ応力強さの評価

各許容応力状態における評価をまとめて、表 5-2 に示す。

表 5-2 より,各許容応力状態の一次一般膜+一次曲げ応力強さは,「応力解析の方針」の 3.5 節に示す許容値を満足する。



 $K_n:$ 並進ばね定数, $K_{\theta n}:$ 回転ばね定数 ($n:1\sim9$)

図 3-2 解析モデル(中性子計測案内管スタビライザ)

図 3-3 中性子計測案内管と中性子計測案内管スタビライザの 配置及びグループ分割

表 3-1 節点座標

		应桓	(++) <u>//</u> • IIIII/
節点番号 —	X)王(床 V	7
1	11		
2			
3			
<u> </u>			
5			
6			
7			
8			
0			
<u> </u>			
10			- +
11			
12			
13			
14			
15			
16			
17			4
18			
19			_
20			
21			
22			
23			
24			
25			
26			
27			_
28			_
29			
30			
31			
32			
33			
34			
35			
36			
37			
38			
39			
40			
41			
42			
43			
44			
45			
46			
47			L
48			

如壮地の然上丞日	断面寸消	去(mm)	縦弾性係数	キマンンル	密度
部材端の即点番号	外径	厚さ	(MPa)	ホアソン比	(kg/mm^3)
$1 \sim 7$					
$7\sim 8$					
9~15					
15~16					
17~23					
23~24					
25~31					
31~32					
33~38					
38~39					
39~40					
41~47	_				
47~48					
4-12					
12-20					
12-28					
20-28					
20-36					
20-44					
28-36					
28-44					
36-44	L				

表 3-2 解析モデルのデータ諸元

注記 *: ()内は、G5グループ中の取り替えた中性子計測ハウジングの寸法を示す。

表 3-3 並進ばね定数



表 3-4 回転ばね定数

	(単位:N・mm/rad)
記号	
${ m K}_{ heta 1}$	Ι
$K_{\theta 2}$	[
$K_{ heta 3}$	[
K $_{ heta 4}$	
K $_{ heta5}$	
${ m K}_{ heta6}$	
K $_{ heta 7}$	
Κ _{θ8}	[
К ө 9	[]

NT2 補③ V-2-3-4-3-11 R1

表 3-5 固有周期

- 18	固有周期			刺激係数	
モード	(s)	早越万问	Х	Y	Z
1次					
2 次					
3次					
4次					
5 次					
6次					
7 次					
8次	1				
9次		I	I	I	I

注: 鉛直方向については、0.05 秒以下であり、剛であることを確認した。



図 3-4(2) 振動モード図 (2 次 _____s)



図 3-4(4) 振動モード図(4次 3)



図 3-4(6) 振動モード図 (6次 _____s)



図 3-4(8) 振動モード図 (8 次 _____s)

表 3-6 設計用地震力

据付場所 及び	固有	周期 s)	弾性設計用 又は静	地震動S _d 的震度	基準地震	震動 S 。	減衰定	至数(%)
設置高さ (m)	水平 方向	鉛直 方向	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	水平 方向	鉛直 方向
原子炉圧力容器内 EL.		0.05以下*1	C _H =0.97 又は*2	$C_{V} = 0.74$	C _H =1.62 又は*3	$C_{V} = 1.37$	1.0^{*4}	

注記 *1:固有値解析より0.05秒以下であり剛であることを確認した。

*2:弾性設計用地震動Saに基づく設備評価用床応答曲線より得られる値

*3:基準地震動S。に基づく設備評価用床応答曲線より得られる値

*4:溶接構造物に適用される減衰定数の値

表 3-7 中性子計測案内管外荷重

			軸力	せん断力	曲げ
÷⊐ ¤	共主力称	荷重			モーメント
記万	何里名你	作用点	$\rm F_{L}$	F _s	М
			(N)	(N)	$(N \cdot m)$
L04	死荷重	А			
L14	地震荷重S _d *	А	Ι		Ι
L16	地震荷重S _s	А			

表 4-1 断面性状

応力評価点	D _o	Di	A	Ι	
	(mm)	(mm)	(mm^2)	(mm^4)	
P01, P02					

表 5-1 一次一般膜応力強さの評価のまとめ

			(単	位:MPa)	
	許容応	力状態	許容応	力状態	
応力	III /	A S	IV	A S	
評価面	応力	許容値	応力	許容値	
	強さ		強さ		
P01		20*			
P02	2	68*	3	104*	
P01'		×			•
P02'	3	68*	4	104*	
注記 *	:継手	効率	を乗じ	た値を示	す

NT2 補③ V-2-3-4-3-11 R2

表 5-2 一次一般膜+一次曲げ応力強さの評価のまとめ

			(単	位:MPa)	
	許容応力状態		許容応	力状態	
応力	III /	A S	IV	A S	
評価面	応力	許容値	応力	許容値	
	強さ		強さ		
P01	0.1	100*	100		
P02	61	103*	102	156*	
P01'		1 *	1.0.0		
P02'	62	103*	102	156*	
注記 *	、 :継手	効率	を乗じ	た値を示	す

NT2 補③ V-2-3-4-3-11 R2E

V-2-4-1 核燃料物質の取扱施設及び貯蔵施設の耐震計算結果
目次

1.	概要 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·
2.	耐震評価条件整理・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

1. 概要

本資料は,核燃料物質の取扱施設及び貯蔵施設の設備の耐震計算の手法及び条件の整 理について説明するものである。

2. 耐震評価条件整理

核燃料物質の取扱施設及び貯蔵施設の設備に対して,設計基準対象施設の耐震クラス, 重大事故等対処施設の設備分類を整理した。既設の設計基準対象施設については,耐震 評価における手法及び条件について,既に認可を受けた実績と差異の有無を整理した。 また,重大事故等対処施設のうち,設計基準対象施設であるものについては,重大事故 等対処施設の評価条件と設計基準対象施設の評価条件の差異の有無を整理した。結果を 表 2-1 に示す。

核燃料物資の取扱施設及び貯蔵施設のうち、新設又は、新規登録の設計基準対象施設 並びに重大事故等対処施設の耐震計算は表 2-1 に示す計算書に記載することとする。

なお、既設の設備における弾性設計用地震動S_d又は静的地震力による耐震計算については、基準地震動S_sによる評価結果が弾性設計用地震動S_d又は静的地震力の許容限 界を満足する場合、省略することとする。弾性設計用地震動S_dによる疲労評価については、弾性設計用地震動S_dによる繰返し回数が、基準地震動S_sで設定している繰返し 回数以内であることを確認しているため、省略する。

表	2 - 1	耐震評	価条件整理	一覧表	(1/3)
~ ~		1144 / 200 10 1		<u> </u>	(= / = /

		設計基準対象施設			重大事故等対処設備			
評価対象設備		耐震設計上 の重要度分 類	新規制基準 施行前に認 可された実 績との差異	耐震計算の 記載箇所	設備分類*1	設計基準対象 施設との評価 条件の差異	耐震計算の 記載箇所	
		使用済燃料 プール	S	_	V-2-4-2-1	常設耐震/防止 常設/緩和	兼	V-2-4-2-1
核燃		使用済燃料貯蔵 ラック	S	焦	V-2-4-2-2	常設耐震/防止 常設/緩和	有	V-2-4-2-2
^灬 料物質	使用済燃料 貯蔵設備	使用済燃料乾式 貯蔵容器	S	焦	V-2-4-2-3	I	_	_
の取扱施		使用済燃料プー ル温度(SA)	_	_	_	常設/防止 常設/緩和	_	V-2-4-2-4
設及び貯		使用済燃料プー ル水位・温度 (SA広域)	C (新規登録)	_	_	常設/防止 常設/緩和	_	V -2-4-2-5
7蔵 施 3	使用落燃料	主配管	S	兼	V-2-4-3-1-1	_	_	_
Ρ.X.	貯蔵槽冷却	常設低圧代替注 水系ポンプ	—	_	_	常設耐震/防止 常設/緩和	_	V-2-5-5-5-1*2
	浄化設備	主配管	—	_	_	常設耐震/防止 常設/緩和	_	V-2-4-3-2-1

表	2 - 1	耐震評	価条件整理・	一覧表	(2/3)
					· · ·

		設計基準対象施設			重大事故等対処設備			
評価対象設備		耐震設計 上の重要 度分類	新規制基準 施行前に認 可された実 績との差異	耐震計算の 記載箇所	設備分類*1	設計基準対象 施設との評価 条件の差異	耐震計算の 記載箇所	
		代替燃料プール 冷却系熱交換器	_		_	常設耐震/防止	_	V-2-4-3-3-1
		代替燃料プール 冷却系ポンプ	_	_	_	常設耐震/防止	_	V-2-4-3-3-2
核燃		主配管	l	_	_	常設耐震/防止	_	V-2-4-3-3-3
及び貯蔵施	使用済燃 料貯蔵槽 冷却浄化	使用済燃料 プール	S(使用済 燃料貯蔵 設備に記 載)	_	-	常設耐震/防止 常設/緩和	兼	V-2-4-2-1
起設 版施設	設備	使用済燃料貯蔵 ラック	S(使用済 燃料貯蔵 設備に記 載)	_	_	常設耐震/防止 常設/緩和	有	V-2-4-2-2
		代替淡水貯槽	_		_	常設耐震/防止 常設/緩和	_	V -2-2-29* ³
		西側淡水貯水設 備	_	_	_	常設耐震/防止 常設/緩和	_	V -2-2-23*3

評価対象設備		設計基準対象施設		重大事故等対処設備				
		耐震設計 上の重要 度分類	新規制基準施行前に認可された実績との差異	耐震計算の 記載箇所	設備分類*1	設計基準対象 施設との評価 条件の差異	耐震計算の 記載箇所	
及 板 版 版 料 地	その他	使用済燃料プー ル監視カメラ	_	_	-	常設/防止 常設/緩和	_	V-2-4-4-1
廠 施 物施 設 の		使用済燃料プー ル監視カメラ用 空冷装置	_	_	_	常設/防止 常設/緩和	_	V-2-4-4-2

表 2-1 耐震評価条件整理一覧表 (3/3)

注記 *1:「常設耐震/防止」は常設耐震重要重大事故防止設備,「常設/緩和」は常設重大事故緩和設備,「常設/防止」は常設耐震重 要重大事故防止設備以外の常設重大事故防止設備を示す。

*2:原子炉冷却系統施設と兼用の設備であり、評価内容が共通であるため、耐震評価は添付書類「V-2-5原子炉冷却系統施設の 耐震性についての計算書」に記載する。

*3:代替淡水貯槽及び西側淡水貯水設備の耐震評価は,添付書類「V-2-2 耐震設計上重要な設備を設置する施設の耐震性につい ての計算書」に記載する。

Þ

V-2-4-2-1 使用済燃料プールの耐震性についての計算書

1.	概要	1
2.	基本方針	2
2.	1 位置	2
2.	2 構造概要	3
2.	3 評価方針	6
2.	4 適用規格・基準等	8
3.	応力解析による評価方法	9
3.	1 評価対象部位及び評価方針	9
3.	2 荷重及び荷重の組合せ	. 11
3.	3 許容限界	. 20
3.	4 解析モデル及び諸元	. 22
3.	5 評価方法	. 28
4.	評価結果	. 44

別紙1 鉄筋コンクリート構造物の重大事故等時の高温による影響(使用済燃料プール) 別紙2 原子炉建屋における改造工事に伴う重量増加を反映した検討(使用済燃料プール)

目次

1. 概要

本資料は、添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」に基づき、使用済燃料プールの地震時の構造強度及び機能維持の確認について説明するものであり、その評価は、応力解析による評価 により行う。

使用済燃料プールは,設計基準対象施設においては「Sクラスの施設」に,重大事故等対処施 設においては「常設耐震重要重大事故防止設備及び常設重大事故緩和設備」に分類される。

以下, それぞれの分類に応じた耐震評価を示す。

2. 基本方針

2.1 位置

使用済燃料プールは原子炉建屋の一部を構成している。使用済燃料プールを含む原子炉建屋の設置位置を図 2-1 に示す。

図 2-1 使用済燃料プールを含む原子炉建屋の設置位置

2.2 構造概要

原子炉建屋は,主体構造が鉄筋コンクリート造で,鉄骨造陸屋根をもつ地下2階,地上6階 の建物である。中央部には,平面が南北方向45.5 m,東西方向42.5 mの原子炉建屋原子炉棟 (以下「原子炉棟」という。)があり,その周囲には,平面が南北方向68.5 m,東西方向 68.25 mの原子炉建屋付属棟(以下「付属棟」という。)を配置している。

使用済燃料プールは原子炉棟の燃料取替床(EL.46.5 m)付近に位置する鉄筋コンクリート 構造物で,使用済燃料,制御棒及び使用済燃料輸送容器が収容される。使用済燃料プール内に は、収容される機器の遮蔽及び冷却のため常時水が張られている。使用済燃料プール内面はス テンレス鋼でライニングされており、漏水を防ぐと共に、保守、点検についても考慮されてい る。なお、JEAG4601-1987に基づき、鋼製ライナは耐漏洩機能を、鉄筋コンクリー ト部分は支持機能を有する。

また,使用済燃料プールの反対側には,原子炉ウェルをはさんで燃料交換時に蒸気乾燥器と 気水分離器を仮置きする蒸気乾燥器・気水分離器ピットがある。(以下,使用済燃料プール, 原子炉ウェル及び蒸気乾燥器・気水分離器ピットの全てを示す場合は,これを「プール部」と いう。)

使用済燃料プールはほぼ長方形で,その大きさは,内面寸法で 12.192 m×10.363 m,主要 な壁厚 2.154 m,底面スラブ厚 1.599 m である。

使用済燃料プールを含む原子炉建屋の概略平面図及び概略断面図を図 2-2 及び図 2-3 に,使 用済燃料プール周りの概略平面図及び概略断面図を図 2-4 及び図 2-5 に示す。



図 2-3 使用済燃料プールを含む原子炉建屋の概略断面図(A-A 断面 NS 方向)



2.3 評価方針

使用済燃料プールは、設計基準対象施設においては「Sクラスの施設」に、重大事故等対処 施設においては「常設耐震重要重大事故防止設備及び常設重大事故緩和設備」に分類される。

使用済燃料プールの設計基準対象施設としての評価においては,弾性設計用地震動S_dによる地震力または静的地震力のいずれか大きい方の地震力に対する評価(以下「S_d地震時に対する評価」という。)及び基準地震動S_sによる地震力に対する評価(以下「S_s地震時に対する評価」という。)を行うこととし,それぞれの評価は,添付書類「V-2-2-1 原子炉建屋の地震応答計算書」の結果を踏まえたものとする。

使用済燃料プールの評価は、添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」に基づき、応力解 析による評価において断面の評価を行うことで、使用済燃料プールの地震時の構造強度の確認 を行う。なお、使用済燃料プールの地震時の構造強度の確認には、地震応答解析による評価に おいてせん断ひずみ及び保有水平耐力の評価が必要であるが、使用済燃料プールが原子炉建屋 の一部であることを踏まえ、使用済燃料プールを含む原子炉建屋全体としての評価結果を添付 書類「V-2-2-2 原子炉建屋の耐震性についての計算書」に示すこととする。評価に当たって は、地盤物性のばらつきを考慮する。

また、重大事故等対処施設としての評価においては、S。地震時に対する評価を行う。ここで、使用済燃料プールでは、運転時、設計基準事故時及び重大事故等時の状態において、温度の条件が異なるが、コンクリートの温度が上昇した場合においても、コンクリートの圧縮強度の低下は認められず、剛性低下は認められるがその影響は小さいと考えられる(別紙 1「鉄筋コンクリート構造物の重大事故等時の高温による影響(使用済燃料プール)」参照)こと、また、「発電用原子力設備規格 コンクリート製原子炉格納容器規格」では部材内の温度差及び拘束力により発生する熱応力は自己拘束的な応力であり充分な塑性変形能力がある場合は終局耐力に影響しないこととされていることから、重大事故等対処施設としての評価は、設計基準対象施設としての評価と同一となる。

使用済燃料プールの評価フローを図 2-6 に示す。



主記 * : 称竹書類「V-2-2-1」原子炉建産の地震応各計算書」の 結果を踏まえた評価を行う。

図 2-6 使用済燃料プールの評価フロー

2.4 適用規格·基準等

使用済燃料プールの評価において、適用する規格・基準等を以下に示す。

- 原子力発電所耐震設計技術指針JEAG4601-1987((社)日本電気協会)
- 原子力発電所耐震設計技術指針 重要度分類・許容応力編JEAG4601・補一 1984((社)日本電気協会)
- 原子力発電所耐震設計技術指針JEAG4601-1991 追補版((社)日本電気協会)
- 建築基準法・同施行令
- ・ 鉄筋コンクリート構造計算規準・同解説 -許容応力度設計法-((社)日本建築学会, 1999)
- ・ 原子力施設鉄筋コンクリート構造計算規準・同解説((社)日本建築学会,2005)
- ・ 発電用原子力設備規格 コンクリート製原子炉格納容器規格((社)日本機械学会, 2003)(以下「CCV規格」という。)

- 3. 応力解析による評価方法
- 3.1 評価対象部位及び評価方針

使用済燃料プールの応力解析による評価対象部位は、プールを構成する壁及び底版とし、以 下の方針に基づき評価を行う。

S_d地震時及びS_s地震時に対する評価は、3次元FEMモデルを用いた弾性応力解析による こととし、地震力と地震力以外の荷重の組合せの結果、発生する応力が、「CCV規格」に基 づき設定した許容限界を超えないことを確認する。

3 次元FEMモデルを用いた弾性応力解析にあたっては、添付書類「V-2-2-1 原子炉建屋の地震応答計算書」により得られた結果を用いて、荷重の組合せを行う。また、断面の評価については、地盤物性のばらつきを考慮した断面力に対して行うこととする。応力解析による評価フローを図 3-1 に示す。



注記 *:地盤物性のばらつきを考慮する。

図 3-1 応力解析による評価フロー

3.2 荷重及び荷重の組合せ

荷重及び荷重の組合せは、添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」にて設定している荷 重及び荷重の組合せを用いる。

- 3.2.1 荷重
 - (1) 固定荷重(G)及び積載荷重(P) 解析モデルに考慮する固定荷重を表 3-1 に示す。 解析モデルの床に考慮する積載荷重を表 3-2 に示す。これらは、床のFEM要素に面荷 重として与える。また、プール部に連続する床が負担する荷重のうち、プール部に考慮す る荷重を表 3-3 に示す。

表 3-1 固定荷重(床及び壁)

部位	使用済燃料プール (kN/m ³)	蒸気乾燥器・気水分離器ピット (kN/m ³)
床	24. 0	24. 0
壁	24.0	24. 0

表 3-2 積載荷重(床)

荷重	使用済 燃料プール (kN/m ²)	蒸気乾燥器・ 気水分離器ピット (kN/m ²)	EL.46.5 m床 (kN/m²)	EL.38.8 m床 (kN/m²)
機器荷重	17.1	—	(積載荷重に含む)	(積載荷重に含む)
配管荷重	2.94	2.94	2.94	2.94
積載荷重	4.90	4.90	48.1	9.32

表 3-3 プール部に連続する床に作用する荷重

荷重	EL.46.5 m 東側床	EL.46.5 m 西側床	EL.38.8 m 東側床	EL.38.8 m 西側床
躯体自重*1 (kN/m²)	25.9	16.1	16.8	14.4
積載荷重*2 (kN/m2)	48.1	48.1	9.32	9.32
配管荷重*2 (kN/m²)	2.94	2.94	2.94	2.94
考慮する床の幅*3 (m)	2.15	2.30	2.15	2.30

注記 *1:単位体積重量 γ =24 kN/m³として設定。

*2:既工事計画認可申請書 第1回申請 添付書類「Ⅲ-5 原子炉建屋の強度計算書」に 基づき設定。

*3:隣接するスパン幅の半分を考慮。

(2) 静水圧荷重(H_s)

解析モデルに考慮するプール内の静水圧荷重の算定条件を表 3-4 に示す。なお、プール 部の水位は通常運転時の状態を対象とし、使用済燃料プールが満水で蒸気乾燥器・気水分 離器ピット及び原子炉ウェルには水が無い状態とする。

部位最高水位
(m)プール底面レベル
(m)最大水深
(m)使用済燃料プールEL. 46.195*EL. 34.689*111.506

表 3-4 プールの静水圧荷重の算定条件

注記 *:使用済燃料プールの通常運転時の水位及び底面レベルは,添付書類「V-1-3-1 使用済燃料貯蔵槽の温度,水位及び漏えいを監視する装置の構成に関する説明 書並びに計測範囲及び警報動作範囲に関する説明書」に基づき設定。

(3) 長期ラック荷重 (R₀)

解析モデルに考慮する使用済燃料プール底版に作用する使用済燃料ラックの長期荷重 (以下「長期ラック荷重」という。)を表 3-5 に示す値とする。なお、長期ラック荷重は 使用済燃料の重量を含んでいる。

表 3-5 長期 ラック荷重*

(使用済燃料の重量を含む)

部位	荷重
使用済燃料プール	70.7 kN/m ²

注記 *: 平成6年4月19日付け6資庁第2531号にて認可された工事計画の「I工事計画書」に基づき設定。

- (4) 地震荷重 (Sd, Ss)
 - a. S_d地震荷重(Sd)

水平方向のS_d地震荷重は,水平地震力及び動水圧荷重で構成される。鉛直方向の S_d地震荷重は,鉛直地震力及び動水圧荷重で構成される。

S_d地震荷重のうち,水平地震力は弾性設計用地震動S_dに対する地震応答解析より 算定される動的地震力及び層せん断力係数 3.0Ciより算定される静的地震力より設定す る。

鉛直地震力は,弾性設計用地震動S_dに対する地震応答解析より算定される動的地震 力に,及び震度0.3を基準とし,建物・構築物の振動特性,地盤の種類等を考慮した高 さ方向に一定の鉛直震度より算定される静的地震力により設定する。このとき,弾性設 計用地震動S_dに対する地震応答解析より算定される動的地震力は,添付書類「V-2-2-1 原子炉建屋の地震応答計算書」に基づく応答値の最大値に地盤物性のばらつきを 考慮して設定する。

b. S_s地震荷重 (Ss)

水平方向のS_s地震荷重は,水平地震力及び動水圧荷重で構成される。鉛直方向の S_s地震荷重は,鉛直地震力及び動水圧荷重で構成される。

S_s地震荷重のうち水平地震力及び鉛直地震力は,基準地震動S_sに対する地震応答 解析より算定される動的地震力より設定する。このとき,基準地震動S_sに対する地震 応答解析より算定される動的地震力は,添付書類「V-2-2-1 原子炉建屋の地震応答計 算書」に基づく応答値の最大値に地盤物性のばらつきを考慮して設定する。

(5) 運転時温度荷重(T)

運転時温度荷重は,通常運転時の夏季及び冬季の通常運転時温度荷重を考慮するものと する。通常運転時における使用済燃料プールの水温及び雰囲気温度を既工事計画認可申請 書 第1回申請 添付書類「Ⅲ-2-1 原子炉格納容器の設計条件に関する説明書」及び東海 第二発電所原子炉設置変更許可 添付書類八 「4.燃料の貯蔵設備及び取扱設備 4.3.7 燃料プール浄化冷却系」に基づき設定し,表 3-6 及び図 3-2 に示す。

原子炉建屋内の雰囲気温度は,既工事計画認可申請書 第1回申請添付書類「Ⅲ-3-3-14 原子炉格納容器底部コンクリートマット強度計算書」に基づき,冬季及び夏季においてそ れぞれ10 ℃及び40 ℃と設定し,外気温は,東海第二発電所原子炉設置変更許可 添付 書類五 「5.気象 5.2最寄りの気象官署の資料による一般気象」に基づき,それぞれ 3 ℃及び25.2 ℃とする。

プールの壁及び底版の温度分布設定箇所を図 3-3 に,各部位の表面温度を一定とした定 常温度分布解析から算出される温度分布を表 3-7 に示す。

荷重	通常運転時 (℃)
ドライウェル	66
原子炉ウェル	66
使用済燃料プール(水温)	52
蒸気乾燥器・ 気水分離器ピット	10 (40) *

表 3-6 雰囲気温度(通常運転時)

注記 *1: 蒸気乾燥器・気水分離器ピット内は 原子炉建屋内の雰囲気温度と同一。 カッコ内は夏季の温度を示す。





(b) 西側プール壁 (B-B 矢視)

図 3-3 (1/3) 各壁及び底版の温度分布設定箇所

NT2 補② V-2-4-2-1 R0



(d) 南側ウェル壁 (D-D 矢視)

図 3-3 (2/3) 各壁及び底版の温度分布設定箇所



図 3-3 (3/3) 各壁及び底版の温度分布設定箇所

	表面温度(℃)			
部位	冬季		夏季	
	プール内側	プール外側	プール内側	プール外側
東側壁①	52.0	17.5	52.0	42.1
西側壁①	52.0	20.7	52.0	43.0
西側壁②	52.0	17.5	52.0	42.1
南側壁①	52.0	62.8	52.0	62.8
南側壁②	52.0	62.8	52.0	62.8
南側壁③	52.0	63.2	52.0	63.2
北側壁①	52.0	17.9	52.0	42.3
底版①	52.0	19.5	52.0	42.7

表 3-7 温度分布 (通常運転時)

3.2.2 荷重の組合せ

荷重の組合せを表 3-8 に示す。

外力の状態		荷重の組合せ	
石田	S d 地震時	$GP+H_s+R_0+Sd$	
应为	S _d 地震時+温度	$GP+H_s+R_0+Sd+T$	
S。地震時		$GP+H_s+R_0+Ss$	

表 3-8 荷重の組合せ

- GP :固定荷重及び積載荷重
- H_s :静水圧荷重
- R₀ :長期ラック荷重
- Sd : S d 地震荷重
- Ss : S 。地震荷重
- T :運転時温度荷重

3.3 許容限界

応力解析による評価における使用済燃料プールの許容限界は、添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」に記載の構造強度上の制限の方針に基づき、表 3-9 及び表 3-10 のとおり設定する。

また,コンクリート及び鉄筋の許容応力度を表 3-11 及び表 3-12 に,コンクリート及び鉄筋 の許容ひずみを表 3-13 に示す。

表 3-9 応力解析による評価における許容限界

要求 機能	機能設計上の 性能目標	地震力	部位	機能維持のための 考え方	許容限界 (評価基準値)
	構造強度を	基準地震動 S 。	使用済燃料 プール躯体	部材に生じる応力及 びひずみが構造強度 を確保するための許 容限界を超えないこ とを確認	「CCV規格」に 基づく荷重状態IV の許容値
	有すること	弾性設計用 地震動 S _d 及び 静的地震力	使用済燃料 プール躯体	部材に生じる応力が 構造強度を確保する ための許容限界を超 えないことを確認	「CCV規格」に 基づく荷重状態Ⅲ の許容値

(設計基準対象施設としての評価)

表 3-10 応力解析による評価における許容限界

要求 機能	機能設計上の 性能目標	地震力	部位	機能維持のための 考え方	許容限界 (評価基準値)
_	構造強度を 有すること	基準地震動 S _s	使用済燃料 プール躯体	部材に生じる応力及 びひずみが構造強度 を確保するための許 容限界を超えないこ とを確認	「CCV規格」に 基づく荷重状態IV の許容値

(重大事故等対処施設としての評価)

	$Fc = 22.1 (N/mm^2)$				
外力の状態	応力状態 1*1		応力状態 2*2		
	/王縮 (N/mm²)	せん断 (N/mm ²)	/王縮 (N/mm²)	せん断 (N/mm²)	
S _d 地震時 S _d 地震時+温度	14.7	1.06	16.5	1.06	
S 。地震時	18.7	1.06	_	—	

表 3-11 コンクリートの許容応力度

注記 *1:「応力状態1」とは、各荷重状態において温度荷重により生じる応力を除いた応 力が生じている状態をいう。

*2:「応力状態2」とは、各荷重状態において温度荷重による応力が生じている状態をいう。

表 3-12 鉄筋の許容応力度

	SD3	45*
外力の状態	引張及び圧縮 (N/mm ²)	面外せん断 (N/mm ²)
S _d 地震時 S _d 地震時+温度 S _s 地震時	345	345

注記 *:建設当時の鉄筋の種類は SD35 であるが現在の規格(SD345)に読み替えた許容応 力度を示す。

表 3-13 コンクリート及び鉄筋の許容ひずみ

外力の状態	コンクリート (圧縮ひずみ)	鉄筋 (圧縮ひずみ及び引張ひずみ)
S。地震時	0. 003	0. 005

- 3.4 解析モデル及び諸元
 - 3.4.1 モデル化の基本方針
 - (1) 基本方針

応力解析は、3次元FEMモデルを用いた弾性応力解析を実施する。解析には、解析コード「MSC NASTRAN ver 2016.1.1」を用いる。また、解析コードの検証及び妥当性確認等の概要については、添付書類「V-5-1 計算機プログラム(解析コード)の概要・MSC NASTRAN」に示す。

解析モデルは、使用済燃料プール、原子炉ウェル及び蒸気乾燥器・気水分離器ピットを 一体としてモデル化する。また、プール部に連続する壁及び床については、これらのプー ル部に対する拘束効果を適切に反映した解析モデルとする。

解析モデル概要図を図 3-4 に示す。

(2) 使用要素

解析モデルに使用するFEM要素は、プール部についてはシェル要素とする。プール部 の要素分割展開図を図 3-5 に示す。有限要素分割は四角形及び三角形で、要素は均質等方 性な板要素である。各要素には板の曲げと軸力を同時に考えるが、板の曲げには面外せん 断変形の影響も考慮する。

- (3) 境界条件
 - a. 水平地震力作用時及び温度荷重時以外

応力解析モデルの原子炉ウェル下端について鉛直方向変位及び回転を拘束し内部ボックス壁(I/W)下端を固定とする。応力解析モデルの下端以外の境界については、プール部に取り付く一般床及び内部ボックス壁(I/W)の面内剛性による拘束効果を考慮し、等価な曲げ・せん断剛性を有する梁要素でモデル化する。

b. 水平地震力作用時

応力解析モデルの原子炉ウェル下端を固定とし、内部ボックス壁(I/W)端部にはプ ール部と周辺構造物との間で生じる荷重の伝達を考慮し、鉛直方向の強制変位又は外力 を与える。応力解析モデルの下端以外の境界については、プール部に取り付く一般床及 び内部ボックス壁(I/W)の面内剛性による拘束効果を考慮し、等価な曲げ・せん断剛 性を有する梁要素でモデル化する。

c. 温度荷重時

応力解析モデルの原子炉ウェル及び内部ボックス壁(I/W)下端について鉛直方向変 位及び回転を拘束する。応力解析モデルの下端以外の境界については、プール部に取り 付く一般床及び内部ボックス壁(I/W)の面内剛性による拘束効果を考慮し、等価な曲 げ・せん断剛性を有する梁要素でモデル化する。



図 3-4 解析モデル概要図



(b) 西側プール壁 (B-B 矢視)

図 3-5 (1/3) プール部の要素分割展開図



(d) 南側ウェル壁(D-D 矢視) 図 3-5(2/3) プール部の要素分割展開図



図 3-5 (3/3) プール部の要素分割展開図

3.4.2 解析諸元

コンクリート及び鉄筋の物性値を表 3-14 に示す。なお,鉄筋は SD345 (SD35)を使用しているが,弾性解析において鉄筋はモデル化しない。

コンクリートの 設計基準強度 Fc (N/mm ²)	ヤング 係数 E (N/mm ²)	ポアソン比 v
22. 1	2. 21×10^4	0.2

表 3-14 (1/2) コンクリートの物性値

表 3-14 (2/2) 鉄筋の物性値

鉄筋の種類	ヤング係数 E (N/mm ²)
SD345 相当 (SD35)	2. 05×10^5

3.5 評価方法

3.5.1 応力解析方法

使用済燃料プールについて、3次元FEMモデルを用いた弾性応力解析を実施する。

(1) 荷重ケース

S_d地震時,S_d地震時+温度及びS_s地震時の応力は,単独荷重による解析で求まる応力を組合せて求める。

単独荷重の記号を以下に示す。

- GP : 固定荷重及び積載荷重
- H_s:静水圧荷重
- R₀ :長期ラック荷重

$\mathrm{Sd}_{\mathrm{WE}}^{*}$: S _d 地震荷重	W→E 方向	GP 及び R ₀ による慣性力
$\mathrm{Sd}_{\mathrm{SN}}^{*}$: S _d 地震荷重	S→N方向	GP 及び Roによる慣性力
$\mathrm{Sd}_{\mathrm{DU}}^{*}$: S _d 地震荷重	鉛直方向	GP 及び R₀による慣性力
${\rm Hd}_{{\scriptscriptstyle W\!E}}*$: S d 地震荷重	W→E 方向	水平地震力による動水圧荷重
${\rm Hd}_{\rm SN}{}^{*}$: S d 地震荷重	S→N方向	水平地震力による動水圧荷重
$\mathrm{Hd}_{\mathrm{DU}}^{*}$: S d 地震荷重	鉛直方向	鉛直地震力による動水圧荷重
Ss_{WE}^{*}	: S 。地震荷重	W→E 方向	GP 及び R₀による慣性力
$\mathrm{Ss}_{\mathrm{SN}}^{*}$:S。地震荷重	S→N方向	GP 及び R₀による慣性力
$\mathrm{Ss}_{\mathrm{DU}}^{*}$:S。地震荷重	鉛直方向	GP 及び R₀による慣性力
${\rm Hs}_{\rm WE}{}^*$:S。地震荷重	W→E 方向	水平地震力による動水圧荷重
${\rm Hs}_{\rm SN}{}^{*}$:S。地震荷重	S→N方向	水平地震力による動水圧荷重
${\rm Hs}_{\rm DU}*$:S。地震荷重	鉛直方向	鉛直地震力による動水圧荷重
T_{01}	: 運転時温度荷重	重(冬)	
T ₀₂	:運転時温度荷重	重(夏)	

注記 *:加力方向により絶対値の差異はないため、計算上の座標軸を基本として、EW 方向は W→E 方向加力,NS 方向は S→N 方向加力,鉛直方向は上向き加力を 記載している。 (2) 荷重の組合せケース

荷重の組合せケースを表 3-15~表 3-17 に示す。

水平地震力と鉛直地震力による応力の組合せは、「原子力発電所耐震設計技術規程JE AC4601-2008((社)日本電気協会、2008)」を参考に、組合せ係数法(組合せ係 数は1.0と0.4)を用いるものとする。

組合せ 係数	鉛直 方向	水平 方向	ケース No.	荷重の組合せ
		W→E	1-1	$GP + H_s + R_0 + 1.0Sd_{WE} + 1.0Hd_{WE} + 0.4Sd_{DU} + 0.4Hd_{DU}$
	L	E→W	1 - 2	$GP+H_s+R_0-1.0Sd_{WE}-1.0Hd_{WE}+0.4Sd_{DU}+0.4Hd_{DU}$
水平		S→N	1 - 3	$GP + H_s + R_0 + 1.0Sd_{SN} + 1.0Hd_{SN} + 0.4Sd_{DU} + 0.4Hd_{DU}$
1.0		N→S	1 - 4	$GP + H_s + R_0 - 1.0Sd_{SN} - 1.0Hd_{SN} + 0.4Sd_{DU} + 0.4Hd_{DU}$
鉛直		W→E	1 - 5	$GP + H_s + R_0 + 1.0Sd_{WE} + 1.0Hd_{WE} - 0.4Sd_{DU} - 0.4Hd_{DU}$
0.4	Т	E→W	1 - 6	$GP + H_s + R_0 - 1.0 Sd_{WE} - 1.0 Hd_{WE} - 0.4 Sd_{DU} - 0.4 Hd_{DU}$
	1.	S→N	1 - 7	$GP + H_s + R_0 + 1.0Sd_{SN} + 1.0Hd_{SN} - 0.4Sd_{DU} - 0.4Hd_{DU}$
	N→S	1 - 8	$GP+H_s+R_0-1.0Sd_{SN}-1.0Hd_{SN}-0.4Sd_{DU}-0.4Hd_{DU}$	
		W→E	1 - 9	$GP + H_s + R_0 + 0.4Sd_{WE} + 0.4Hd_{WE} + 1.0Sd_{DU} + 1.0Hd_{DU}$
	L	E→W	1-10	$GP+H_s+R_0-0.4Sd_{WE}-0.4Hd_{WE}+1.0Sd_{DU}+1.0Hd_{DU}$
水平		S→N	1-11	$GP + H_s + R_0 + 0.4Sd_{SN} + 0.4Hd_{SN} + 1.0Sd_{DU} + 1.0Hd_{DU}$
0.4		N→S	1-12	$GP + H_s + R_0 - 0.4Sd_{SN} - 0.4Hd_{SN} + 1.0Sd_{DU} + 1.0Hd_{DU}$
鉛直		W→E	1-13	$GP + H_s + R_0 + 0.4Sd_{WE} + 0.4Hd_{WE} - 1.0Sd_{DU} - 1.0Hd_{DU}$
1.0	Ŧ	E→W	1-14	$GP+H_s+R_0-0.4Sd_{WE}-0.4Hd_{WE}-1.0Sd_{DU}-1.0Hd_{DU}$
	ſ	S→N	1-15	$GP + H_s + R_0 + 0.4Sd_{SN} + 0.4Hd_{SN} - 1.0Sd_{DU} - 1.0Hd_{DU}$
		N→S	1-16	$GP + H_s + R_0 - 0.4Sd_{SN} - 0.4Hd_{SN} - 1.0Sd_{DU} - 1.0Hd_{DU}$

表 3-15 荷重の組合せケース (S_d地震時)
	組合せ 係数	鉛直 方向	水平 方向	ケース No.	荷重の組合せ
			W→E	2 - 1	$GP + H_s + R_0 + 1.0Sd_{WE} + 1.0Hd_{WE} + 0.4Sd_{DU} + 0.4Hd_{DU} + T_{01}$
	水平	上	E→W	2 - 2	$GP + H_s + R_0 - 1.0Sd_{WE} - 1.0Hd_{WE} + 0.4Sd_{DU} + 0.4Hd_{DU} + T_{01}$
	水平		S→N	2 - 3	$GP + H_s + R_0 + 1.0Sd_{SN} + 1.0Hd_{SN} + 0.4Sd_{DU} + 0.4Hd_{DU} + T_{01}$
	1.0		N→S	2 - 4	$GP + H_s + R_0 - 1.0Sd_{SN} - 1.0Hd_{SN} + 0.4Sd_{DU} + 0.4Hd_{DU} + T_{01}$
	鉛直		W→E	2 - 5	$GP + H_s + R_0 + 1.0Sd_{WE} + 1.0Hd_{WE} - 0.4Sd_{DU} - 0.4Hd_{DU} + T_{01}$
	0.4	下	E→W	2 - 6	$GP + H_s + R_0 - 1.0 Sd_{WE} - 1.0 Hd_{WE} - 0.4 Sd_{DU} - 0.4 Hd_{DU} + T_{01}$
		I	S→N	2 - 7	$GP + H_s + R_0 + 1.0Sd_{SN} + 1.0Hd_{SN} - 0.4Sd_{DU} - 0.4Hd_{DU} + T_{01}$
久			N→S	2-8	$GP + H_s + R_0 - 1.0Sd_{SN} - 1.0Hd_{SN} - 0.4Sd_{DU} - 0.4Hd_{DU} + T_{01}$
			W→E	2-9	$GP + H_s + R_0 + 0.4Sd_{WE} + 0.4Hd_{WE} + 1.0Sd_{DU} + 1.0Hd_{DU} + T_{01}$
		F	E→W	2-10	$GP + H_s + R_0 - 0.4Sd_{WE} - 0.4Hd_{WE} + 1.0Sd_{DU} + 1.0Hd_{DU} + T_{01}$
	水平		S→N	2-11	$GP + H_s + R_0 + 0.4Sd_{SN} + 0.4Hd_{SN} + 1.0Sd_{DU} + 1.0Hd_{DU} + T_{01}$
	0.4		N→S	2-12	$GP + H_s + R_0 - 0.4Sd_{SN} - 0.4Hd_{SN} + 1.0Sd_{DU} + 1.0Hd_{DU} + T_{01}$
	鉛直		W→E	2-13	$GP + H_s + R_0 + 0.4Sd_{WE} + 0.4Hd_{WE} - 1.0Sd_{DU} - 1.0Hd_{DU} + T_{01}$
	1.0	下	E→W	2-14	$GP+H_s+R_0-0.4Sd_{WE}-0.4Hd_{WE}-1.0Sd_{DU}-1.0Hd_{DU}+T_{01}$
			S→N	2 - 15	$GP+H_s+R_0+0.4Sd_{SN}+0.4Hd_{SN}-1.0Sd_{DU}-1.0Hd_{DU}+T_{01}$
			N→S	2 - 16	$GP+H_s+R_0-0.4Sd_{SN}-0.4Hd_{SN}-1.0Sd_{DU}-1.0Hd_{DU}+T_{01}$
			W→E	2 - 17	$GP + H_s + R_0 + 1.0Sd_{WE} + 1.0Hd_{WE} + 0.4Sd_{DU} + 0.4Hd_{DU} + T_{02}$
		Ŀ	E→W	2-18	$GP + H_s + R_0 - 1.0Sd_{WE} - 1.0Hd_{WE} + 0.4Sd_{DU} + 0.4Hd_{DU} + T_{02}$
	水平		S→N	2-19	$GP + H_s + R_0 + 1.0Sd_{SN} + 1.0Hd_{SN} + 0.4Sd_{DU} + 0.4Hd_{DU} + T_{02}$
	1.0		N→S	2 - 20	$GP+H_s+R_0-1.0Sd_{SN}-1.0Hd_{SN}+0.4Sd_{DU}+0.4Hd_{DU}+T_{02}$
	鉛直		W→E	2 - 21	$GP+H_s+R_0+1.0Sd_{WE}+1.0Hd_{WE}-0.4Sd_{DU}-0.4Hd_{DU}+T_{02}$
	0.4	下	E→W	2 - 22	$GP+H_s+R_0-1.0Sd_{WE}-1.0Hd_{WE}-0.4Sd_{DU}-0.4Hd_{DU}+T_{02}$
		I	S→N	2 - 23	$GP+H_s+R_0+1.0Sd_{SN}+1.0Hd_{SN}-0.4Sd_{DU}-0.4Hd_{DU}+T_{02}$
夏			N→S	2 - 24	$GP+H_s+R_0-1.0Sd_{SN}-1.0Hd_{SN}-0.4Sd_{DU}-0.4Hd_{DU}+T_{02}$
X			W→E	2 - 25	$GP + H_s + R_0 + 0.4Sd_{WE} + 0.4Hd_{WE} + 1.0Sd_{DU} + 1.0Hd_{DU} + T_{02}$
		F	E→W	2 - 26	$GP + H_s + R_0 - 0.4Sd_{WE} - 0.4Hd_{WE} + 1.0Sd_{DU} + 1.0Hd_{DU} + T_{02}$
	水平	4	S→N	2 - 27	$GP + H_s + R_0 + 0.4Sd_{SN} + 0.4Hd_{SN} + 1.0Sd_{DU} + 1.0Hd_{DU} + T_{02}$
	0.4		N→S	2 - 28	$GP+H_s+R_0-0.4Sd_{SN}-0.4Hd_{SN}+1.0Sd_{DU}+1.0Hd_{DU}+T_{02}$
	鉛直 1 0		W→E	2 - 29	$GP + H_s + R_0 + 0.4Sd_{WE} + 0.4Hd_{WE} - 1.0Sd_{DU} - 1.0Hd_{DU} + T_{02}$
	1.0	下	E→W	2 - 30	$GP+H_s+R_0-0.4Sd_{WE}-0.4Hd_{WE}-1.0Sd_{DU}-1.0Hd_{DU}+T_{02}$
		1	S→N	2 - 31	$GP+H_s+R_0+0.4Sd_{SN}+0.4Hd_{SN}-1.0Sd_{DU}-1.0Hd_{DU}+T_{02}$
			N→S	2 - 32	$GP + H_s + R_0 - 0.4Sd_{SN} - 0.4Hd_{SN} - 1.0Sd_{DU} - 1.0Hd_{DU} + T_{02}$

表 3-16 荷重の組合せケース (S_d地震時+温度)

組合せ 係数	鉛直 方向	水平 方向	ケース No.	荷重の組合せ
		W→E	3 - 1	$GP + H_s + R_0 + 1.0Ss_{WE} + 1.0Hs_{WE} + 0.4Ss_{DU} + 0.4Hs_{DU}$
	L	E→W	3 - 2	$GP + H_s + R_0 - 1.0Ss_{WE} - 1.0Hs_{WE} + 0.4Ss_{DU} + 0.4Hs_{DU}$
水平	_ <u>_</u>	S→N	3 - 3	$GP + H_s + R_0 + 1.0Ss_{SN} + 1.0Hs_{SN} + 0.4Ss_{DU} + 0.4Hs_{DU}$
1.0		N→S	3 - 4	$GP + H_s + R_0 - 1.0Ss_{SN} - 1.0Hs_{SN} + 0.4Ss_{DU} + 0.4Hs_{DU}$
鉛直		W→E	3 - 5	$GP+H_s+R_0+1.0Ss_{WE}+1.0Hs_{WE}-0.4Ss_{DU}-0.4Hs_{DU}$
0.4	۲	E→W	3-6	$GP+H_s+R_0-1.0Ss_{WE}-1.0Hs_{WE}-0.4Ss_{DU}-0.4Hs_{DU}$
		S→N	3 - 7	$GP+H_s+R_0+1.0Ss_{SN}+1.0Hs_{SN}-0.4Ss_{DU}-0.4Hs_{DU}$
		N→S	3 - 8	$GP+H_s+R_0-1.0Ss_{SN}-1.0Hs_{SN}-0.4Ss_{DU}-0.4Hs_{DU}$
	ī	W→E	3 - 9	$GP + H_s + R_0 + 0.4Ss_{WE} + 0.4Hs_{WE} + 1.0Ss_{DU} + 1.0Hs_{DU}$
		E→W	3-10	$GP+H_s+R_0-0.4Ss_{WE}-0.4Hs_{WE}+1.0Ss_{DU}+1.0Hs_{DU}$
水平		S→N	3-11	$GP + H_s + R_0 + 0.4Ss_{SN} + 0.4Hs_{SN} + 1.0Ss_{DU} + 1.0Hs_{DU}$
0.4		N→S	3-12	$GP+H_s+R_0-0.4Ss_{SN}-0.4Hs_{SN}+1.0Ss_{DU}+1.0Hs_{DU}$
鉛直		W→E	3-13	$GP+H_s+R_0+0.4Ss_{WE}+0.4Hs_{WE}-1.0Ss_{DU}-1.0Hs_{DU}$
1.0	- - -	E→W	3-14	$GP+H_s+R_0-0.4Ss_{WE}-0.4Hs_{WE}-1.0Ss_{DU}-1.0Hs_{DU}$
	r	S→N	3-15	$GP + H_s + R_0 + 0.4Ss_{SN} + 0.4Hs_{SN} - 1.0Ss_{DU} - 1.0Hs_{DU}$
		N→S	3-16	$GP+H_s+R_0-0.4Ss_{SN}-0.4Hs_{SN}-1.0Ss_{DU}-1.0Hs_{DU}$

表 3-17 荷重の組合せケース (S 。地震時)

- (3) 荷重の入力方法
 - a. 固定荷重及び積載荷重

固定荷重は、プール部の要素に作用する物体力として入力する。また、表 3-2 に示す 積載荷重は面荷重として、表 3-3 に示すプール部に連続する床に作用する荷重は線荷重 として入力する。

- b. 静水圧荷重
 表 3-4 に示す静水圧荷重を、底版に面荷重として、壁に面荷重及び節点荷重として入力する。
- c. 長期ラック荷重

表 3-5 に示す長期ラック荷重を使用済燃料プール底版に面荷重として入力する。

- d. 地震荷重
 - (a) 固定・積載荷重による慣性力

水平地震力及び鉛直地震力は,弾性設計用地震動Saに対する地震応答解析より算 定される動的地震力及び静的地震力並びに基準地震動Ssiに対する地震応答解析より 算定される動的地震力に地盤物性のばらつきを考慮して設定する。

水平地震力は地震応答解析モデルにおける質点レベルに、せん断力及び曲げモーメ ントを節点力として入力する。なお、NS 方向の水平地震力として、プール部の壁が 負担する鉛直方向のせん断力についても考慮し、内部ボックス壁(I/W)端部に鉛直 方向の線荷重を入力する。また、EW 方向の水平地震力として、内部ボックス壁(I/ W) と原子炉ウェル部の回転変形の差から生じるねじりについても考慮し、内部ボッ クス壁(I/W) と原子炉ウェル部の相対変形角を内部ボックス壁(I/W)端部の節点 に強制変形を入力する。入力するせん断力及び曲げモーメントを表 3-18 に、NS 方向 の水平地震時にプール部の壁に作用するせん断力を表 3-19 に、EW 方向の水平地震時 に内部ボックス壁(I/W)端部に生じる相対変形角を表 3-20 に示す。

鉛直地震力は,弾性設計用地震動S_d及び基準地震動S_sにより算出される動的地 震力を包絡したプール部における鉛直震度とし,固定荷重及び機器荷重,配管荷重, 積載荷重及び長期ラック荷重に乗じて入力する。鉛直地震力の算定に用いる鉛直震度 を表 3-21 及び表 3-22 に示す。

(b) 動水圧荷重

水平地震力による動水圧荷重は、「JEAG4601-1987」に掲載されているハ ウスナーの方法に基づき、添付書類「V-2-2-1 原子炉建屋の地震応答計算書」に示 す弾性設計用地震動S_d及び基準地震動S_sによる応答解析結果から衝撃圧及び揺動 圧を算定し、それらのうち最大となるケースとして、弾性設計用地震動S_dではS_d -13、基準地震動S_sではS_s-13による評価値に対して地盤物性のばらつきを考 慮してプール部の壁及び床の各要素に面荷重として入力する。水平地震力による動水 圧荷重を図 3-7及び図 3-8 に示す。

鉛直地震力による動水圧荷重は,弾性設計用地震動 S_d及び基準地震動 S_sにより 算出される動的地震力を包絡したプール部における鉛直震度とし,静水圧荷重に乗じ 面荷重として入力する。鉛直地震力による動水圧荷重の算定に用いる鉛直震度を表 3-21 及び表 3-22 に,地震応答解析モデルを図 3-6 に示す。

表 3-18 地震荷重(せん断力及び曲げモーメント)

EL.	せん断フ	ケ(kN)	曲げモーメント (kN・m)		
(m)	Sd地震時	S。地震時	Sd地震時	S。地震時	
46.5	47400	65000	76300	151000	
38.8	-1670	-2200	8010	15400	

(a) NS 方向

(b) EW 方向

EL.	せん断フ	り(kN)	曲げモーメント (kN・m)		
(m)	Sd地震時	S。地震時	Sd地震時	S。地震時	
46.5	28000	31900	27000	66700	
38.8	970	4850	3680	10500	

表 3-19 地震荷重 (プール壁に作用するせん断力)

立77分	せん断力 (kN)				
日177	せん断力(kN) S d 地震時 S 16300 6660	S。地震時			
使用済燃料プール	16300	24600			
蒸気乾燥器・ 気水分離器ピット	6660	10100			

表 3-20 地震荷重 (プール壁端部の相対変形角)

相対変形角($ imes 10^{-4}$ rad.)
Sd地震時	S。地震時
0.980	1.33

	珀巴尼皮///	0 377 上岗主动		山色成及(じい	山政内,
質点番号	基本 $*^1$ (cm/s ²)	地盤 $+ \sigma^{*2}$ (cm/s ²)	地盤 $-\sigma^{*2}$ (cm/s^2)	最大値 (cm/s ²)	鉛直震度
3	435	474	404	474	
4	414	451	384	451	0.49
5	383	416	353	416	

表 3-21 鉛直地震力及び動水圧荷重の算定に用いる鉛直震度(S d 地震時)

注記 *1: S_d-D1, S_d-11, S_d-12, S_d-13, S_d-14, S_d-21, S_d-22及びS_d-31の最大値

*2: S_d-D1, S_d-21, S_d-22及びS_d-31の最大値

表 3-22 鉛直地震力及び動水圧荷重の算定に用いる鉛直震度(S。地震時)

質点番号	基本 ^{※1} (cm/s ²)	地盤+σ ^{*2} (cm/s ²)	地盤一 o ^{**2} (cm/s ²)	最大値 (cm/s ²)	鉛直震度
3	823	913	729	913	
4	785	869	693	869	0.94
5	726	799	640	799	

注記 *1: S_d-D1, S_d-11, S_d-12, S_d-13, S_d-14, S_d-21,

S_d-22及びS_d-31の最大値

*2: S_d-D1, S_d-21, S_d-22及びS_d-31の最大値



図 3-6 地震応答解析モデル(鉛直方向)



図 3-7 S d 地震時 水平地震力による動水圧荷重



図 3-8 S_s地震時 水平地震力による動水圧荷重

e. 運転時温度荷重

運転時温度荷重は、シェル要素に対し、要素の平均温度と温度勾配を入力する。温度 応力については、「CCV規格」に準拠してひび割れ断面法により評価する。

- 3.5.2 断面の評価方法
 - (1) S_d地震時及びS_d地震時+温度 使用済燃料プールの断面の評価に用いる応力は、3次元FEMモデルを用いた応力解析 により得られた各荷重による応力(軸力,曲げモーメント及びせん断力)とする。
 - a. 壁

軸力,曲げモーメント及び面内せん断力による鉄筋及びコンクリートの応力度,面内 せん断力並びに面外せん断力を算定し,「CCV規格」に準拠して設定した各許容値を 超えないことを確認する。

【軸力、曲げモーメント及び面内せん断力に対する断面の評価方法】

軸力,曲げモーメント及び面内せん断力による鉄筋及びコンクリートの応力度の算定 においては、「CCV規格」の CVE-3511 に基づき次の 2 つの計算式に示す等価膜力を考 慮した上で、「CCV規格」の CVE-3511.1 に基づき、表 3-11 及び表 3-12 に示す各許容 値を超えないことを確認する。膜力と面内せん断力の関係図を図 3-9 に示す。

$$\begin{array}{c|c} \mathbf{N}_{\phi}^{*} = \mathbf{N}_{\phi} \pm \left| \mathbf{N}_{\phi \theta} \right| \\ \mathbf{N}_{\theta}^{*} = \mathbf{N}_{\theta} \pm \left| \mathbf{N}_{\phi \theta} \right| \end{array}$$

ここで、 N $_{\phi}^{*}$,N $_{\theta}^{*}$: ϕ , θ 方向の等価膜力 N $_{\phi}$,N $_{\theta}$: ϕ , θ 方向の膜力 N $_{\phi\theta}$:面内せん断力

(φ方向は子午線方向, θ方向は円周方向とする)

上記の式のうち,「膜力」は「軸力」に読み替えることとする。また,「子午線方向」 は「縦方向」に,「円周方向」は「横方向」にそれぞれ読み替えることとする。



図 3-9 膜力と面内せん断力の関係図

【面内せん断力に対する断面の評価方法】

面内せん断力については、「CCV規格」のCVE-3512.1に基づき、評価対象部位に生 じる面内せん断応力度が、次の2つの計算式により計算した終局面内せん断応力度のい ずれか小さい方の0.75倍の値を超えないことを確認する。

$$\tau_{u} = 0.5 \left\{ \left(p_{t\phi} \cdot f_{y} - \sigma_{0\phi} \right) + \left(p_{t\theta} \cdot f_{y} - \sigma_{0\theta} \right) \right\}$$

$$\tau_{u} = 1.10 \sqrt{F_{c}}$$

ここで,

- τ₁:終局面内せん断応力度 (N/mm²)
- p₊
 。:子午線方向主筋の鉄筋比
- p_{t θ}:円周方向主筋の鉄筋比
- σ_{0.6} : 外力による子午線方向の膜応力度 (N/mm²)

(引張の場合のみを考慮し、符号を正とする)

- σ_{0θ}: 外力による円周方向の膜応力度(N/mm²)

 (引張の場合のみを考慮し、符号を正とする)
- f_y: 鉄筋の許容引張応力度及び許容圧縮応力度であり、表 3-12 に示す
 値 (N/mm²)
- F_c : コンクリートの設計基準強度であり,表 3-11 に示す値 (N/mm²)

上記の式のうち,「子午線方向主筋」は「縦方向主筋」に,「円周方向主筋」は「横方 向主筋」にそれぞれ読み替えることとする。また,「子午線方向の膜応力度」は「縦方 向の軸応力度」に,「円周方向の膜応力度」は「横方向の軸応力度」にそれぞれ読み替 えることとする。

【面外せん断力に対する断面の評価方法】

面外せん断力については、「CCV規格」のCVE-3513.1に基づき、評価対象部位に生 じる面外せん断応力度が、次の2つの計算式により計算した終局面外せん断応力度のい ずれか小さい方の0.75倍の値を超えないことを確認する。

$$\tau_{\rm R} = \Phi \{ 0.1 (p_{\rm t} \cdot f_{\rm y} - \sigma_{\rm 0}) + 0.5 p_{\rm w} \cdot f_{\rm y} + 0.235 \sqrt{F_{\rm c}} \}$$

$$\tau_{\rm R} = 1.10 \sqrt{F_{\rm c}}$$

ここで,

- τ_R :終局面外せん断応力度 (N/mm²)
- p_t : 主筋の鉄筋比
- σ₀:外力による膜応力度(N/mm²)(引張の符号を正とする)

p_w:面外せん断力に対する補強筋の鉄筋比であって、次の計算式により計算した値

 $p_w = a_w / (b \cdot x)$

- aw: : 面外せん断力に対する補強筋の断面積(mm²)
- b :断面の幅 (mm)
- x : 面外せん断力に対する補強筋の間隔(mm)
- Φ :低減係数であり、次の計算式により計算した値

 (1を超える場合は1, 0.58未満の場合は0.58とする)
 Φ=1/√M/(Q·d)
 M :曲げモーメント (N・mm)
 Q : せん断力 (N)
 d :断面の有効せい (mm)

なお, F_c は表 3-11 に, f_y は表 3-12 による。また,上記の式のうち,「外力による 膜応力度」は「外力による軸応力度」に読み替えることとする。

b. 底版

軸力,曲げモーメントによる鉄筋及びコンクリートの応力度並びに面外せん断力を算 定し,「CCV規格」に準拠して設定した各許容値を超えないことを確認する。

【軸力及び曲げモーメントに対する断面の評価方法】

軸力及び曲げモーメントによる鉄筋及びコンクリートの応力度の算定については, 「CCV規格」の CVE-3521.1 に基づき,表 3-11 及び表 3-12 に示す各許容値を超え ないことを確認する。

【面外せん断力に対する断面の評価方法】

面外せん断力については、「CCV規格」のCVE-3522に基づき、評価対象部位に生じる面外せん断力が、次式により計算した値を超えないことを確認する。

 $Q_{A} = b \cdot j \{ \alpha \cdot c_{f_{s}} + 0.5 w f_{t} (p_{w} - 0.002) \}$

ここで,

- Q_A :許容面外せん断力(N)
- b : 断面の幅 (mm)
- j : 断面の応力中心間距離で, 断面の有効せいの 7/8 倍の値 (mm)
- _of_s:コンクリートの許容せん断応力度で,表 3-11 に示す値 (N/mm²)
- p_w:面外せん断力に対する補強筋の鉄筋比であり、次の計算式により計算した値(0.002以上とし、0.012を超える場合は0.012とする)

 $p_w = a_w / (b \cdot x)$

aw: : 面外せん断力に対する補強筋の断面積(mm²)

x : 面外せん断力に対する補強筋の間隔(mm)

- wf_t: 面外せん断力に対する補強筋の許容引張応力度であり,表 3-12 に示 す値 (N/mm²)
- α :割増し係数であり、次式により計算した値(2を超える場合は2,1
 未満の場合は1とする)

$$\alpha = \frac{4}{M/(Q \cdot d) + 1}$$

M :曲げモーメント (N・mm)
Q :せん断力 (N)

d :断面の有効せい (mm)

(2) S s 地震時

使用済燃料プールの断面の評価に用いる応力は、3次元FEMモデルを用いた応力解析 により得られた各荷重による応力(軸力,曲げモーメント及びせん断力)とする。

a. 壁

軸力,曲げモーメント及び面内せん断力による鉄筋及びコンクリートのひずみ,軸力 による圧縮応力度,面内せん断力並びに面外せん断力を算定し,「CCV規格」に準拠 して設定した各許容値を超えないことを確認する。

【軸力、曲げモーメント及び面内せん断力に対する断面の評価方法】

軸力,曲げモーメント及び面内せん断力による鉄筋及びコンクリートのひずみの算 定においては、「CCV規格」のCVE-3511に基づき等価膜力を考慮した上で、「CC V規格」のCVE-3511.2に基づき、表 3-13に示す各許容値を超えないことを確認す る。膜力と面内せん断力の関係図を図 3-9に示す。ここで、鉄筋のひずみ算定におい て、発生応力が鉄筋の降伏応力度を超える場合は、エネルギー定則に基づきひずみを 算定する。

軸力及び曲げモーメントによる鉄筋及びコンクリートのひずみを算定する際のコン クリート及び鉄筋の応力度-ひずみ関係図を図 3-10 に示す。



図 3-10 コンクリート及び鉄筋の応力度-ひずみ関係図

【軸力に対する断面の評価方法】

軸力による圧縮応力度については、「CCV規格」のCVE-3511.3に基づきコンクリートの設計基準強度の2/3倍の値を超えないことを確認する。

【面内せん断力に対する断面の評価方法】

面内せん断力については、「CCV規格」のCVE-3512.2に基づき、評価対象部位に 生じる面内せん断応力度が、次の2つの計算式により計算した終局面内せん断応力度 のいずれか小さい方の値を超えないことを確認する。

 $\tau_{u} = 0.5 \left\{ \left(p_{t\phi} \cdot f_{y} - \sigma_{0\phi} \right) + \left(p_{t\theta} \cdot f_{y} - \sigma_{0\theta} \right) \right\}$ $\tau_{u} = 1.10 \sqrt{F_{c}}$

ここで,

- τ_u :終局面内せん断応力度 (N/mm²)
- p_{t.0}:子午線方向主筋の鉄筋比
- p_{t θ}:円周方向主筋の鉄筋比
- $\sigma_{0\phi}$:外力による子午線方向の膜応力度 (N/mm^2)

(引張の場合のみを考慮し、符号を正とする)

- σ_{0θ}:外力による円周方向の膜応力度(N/mm²)
 (引張の場合のみを考慮し,符号を正とする)
- f_y:鉄筋の許容引張応力度及び許容圧縮応力度であり、表 3-12 に示す値 (N/mm²)
- F_c : コンクリートの設計基準強度であり,表 3-11 に示す値 (N/mm²)

上記の式のうち、「子午線方向主筋」は「縦方向主筋」に、「円周方向主筋」は「横 方向主筋」にそれぞれ読み替えることとする。また、「子午線方向の膜応力度」は 「縦方向の軸応力度」に、「円周方向の膜応力度」は「横方向の軸応力度」にそれぞ れ読み替えることとする。

【面外せん断力に対する断面の評価方法】

面外せん断力については、「CCV規格」のCVE-3513.2に基づき、評価対象部位に 生じる面外せん断応力度が、次の2つの計算式により計算した終局面外せん断応力度 のいずれか小さい方の値を超えないことを確認する。

```
\tau_{\rm R} = \Phi \{ 0.1 (p_{\rm t} \cdot f_{\rm y} - \sigma_{\rm 0}) + 0.5 p_{\rm w} \cdot f_{\rm y} + 0.235 \sqrt{F_{\rm c}} \}
\tau_{\rm R} = 1.10 \sqrt{F_{\rm c}}
```

- τ_R:終局面外せん断応力度(N/mm²)
- p_t : 主筋の鉄筋比
- **σ**₀ : 外力による膜応力度 (N/mm²) (引張の符号を正とする)
- p_w:面外せん断力に対する補強筋の鉄筋比であって、次の計算式により計算した値
 - $p_w = a_w/(b \cdot x)$
 - aw: 面外せん断力に対する補強筋の断面積(mm²)
 - b :断面の幅 (mm)
 - x : 面外せん断力に対する補強筋の間隔 (mm)
- :低減係数であり、次の計算式により計算した値
 - (1を超える場合は1,0.58未満の場合は0.58とする)

$$\Phi = 1/\sqrt{M/(Q \cdot d)}$$

- M :曲げモーメント (N・mm)
- Q : せん断力 (N)
- d :断面の有効せい (mm)

なお, F_cは表 3-11 に, f_yは表 3-12 による。また,上記の式のうち,「外力による 膜応力度」は「外力による軸応力度」に読み替えることとする。

b. 底版

軸力,曲げモーメントによる鉄筋及びコンクリートのひずみ並びに面外せん断力を算 定し,「CCV規格」に準拠して設定した各許容値を超えないことを確認する。

【軸力及び曲げモーメントに対する断面の評価方法】

軸力及び曲げモーメントによる鉄筋及びコンクリートのひずみの算定については, 「CCV規格」のCVE-3521.2に基づき,表 3-13に示す各許容値を超えないことを確 認する。ここで,鉄筋のひずみ算定において,発生応力が鉄筋の降伏応力度を超える 場合は,エネルギー定則に基づきひずみを算定する。

【面外せん断力に対する断面の評価方法】

面外せん断力については、「CCV規格」のCVE-3522に基づき、評価対象部位に生じる面外せん断力が、次式により計算した値を超えないことを確認する。

$$Q_{A} = b \cdot j \{ \alpha \cdot {}_{c}f_{s} + 0.5 {}_{w}f_{t} (p_{w} - 0.002) \}$$

ここで,

- Q_A : 許容面外せん断力 (N)
- b :断面の幅 (mm)

- j : 断面の応力中心間距離で, 断面の有効せいの 7/8 倍の値 (mm)
- _cf_s:コンクリートの許容せん断応力度で,表 3-11 に示す値 (N/mm²)
- p_w : 面外せん断力に対する補強筋の鉄筋比であり、次の計算式により計算した値(0.002以上とし、0.012を超える場合は0.012とする)
 p_w = a_w/(b⋅x)
 - aw: : 面外せん断力に対する補強筋の断面積(mm²)
 - x : 面外せん断力に対する補強筋の間隔(mm)
- wf_t: 面外せん断力に対する補強筋の許容引張応力度であり,表 3-12 に示 す値 (N/mm²)
- α :割増し係数であり、次式により計算した値(2を超える場合は2,1
 未満の場合は1とする)

$$\alpha = \frac{4}{M/(Q \cdot d) + 1}$$

M :曲げモーメント (N・mm)
Q : せん断力 (N)

d : 断面の有効せい (mm)

4. 評価結果

「3.5.2 断面の評価方法」に基づいた断面の評価結果を以下に示す。また、使用済燃料プールの配筋一覧を表 4-1 に示す。

(1) S_d地震時及びS_d地震時+温度

断面の評価結果を記載する要素を、以下のとおり選定する。

a. 壁

軸力,曲げモーメント及び面内せん断力による鉄筋及びコンクリートの応力度,面内 せん断力並びに面外せん断力に対する評価については,発生値に対する許容値の割合が 最小となる要素をそれぞれ選定する。

b. 底版

軸力及び曲げモーメントによる鉄筋及びコンクリートの応力度並びに面外せん断力に 対する評価については,発生値に対する許容値の割合が最小となる要素をそれぞれ選定 する。

選定した要素の位置を図 4-1 及び図 4-2 に,評価結果を表 4-2 及び表 4-3 に示す。

S_d地震時及びS_d地震時+温度において,壁については,軸力,曲げモーメント及 び面内せん断力による鉄筋及びコンクリートの応力度,面内せん断力並びに面外せん断 力が,各許容値を超えないことを確認した。

また,底版については,軸力及び曲げモーメントによる鉄筋及びコンクリートの応力 度並びに面外せん断力が,各許容値を超えないことを確認した。

(2) S s 地震時

断面の評価結果を記載する要素を、以下のとおり選定する。

a. 壁

軸力,曲げモーメント及び面内せん断力による鉄筋及びコンクリートのひずみ,軸力 による圧縮応力度,面内せん断力並びに面外せん断力に対する評価については,発生値 に対する許容値の割合が最小となる要素をそれぞれ選定する。

b. 底版

軸力及び曲げモーメントによる鉄筋及びコンクリートのひずみ並びに面外せん断力に 対する評価については,発生値に対する許容値の割合が最小となる要素をそれぞれ選定 する。

選定した要素の位置を図 4-3 に,評価結果を表 4-4 に示す。

RO

S₈地震時において,壁については,軸力,曲げモーメント及び面内せん断力による 鉄筋及びコンクリートのひずみ,軸力による圧縮応力度,面内せん断力並びに面外せん 断力が,各許容値を超えないことを確認した。

また,底版については,軸力及び曲げモーメントによる鉄筋及びコンクリートのひず み並びに面外せん断力が,各許容値を超えないことを確認した。

表 4-1 使用済燃料プールの配筋一覧

立7/士	レベル	壁厚			西己	筋		
节的卫生	EL. (m)	(cm)		縦筋			横筋	
北側壁	34. 689∼ 39. 191	200	D35@200 D29@200	2段 2段	内 外	D29@200	2段	内外共
	39. 191∼ 46. 5	200	D29@200	2段	内外共	D29@200	2段	内外共
声侧辟	34. 689∼ 39. 191	215.4	D35@200 D29@200	2段 2段	内 外	D29@200	2段	内外共
米侧堂	39. 191∼ 46. 5	215.4	D29@200	2段	内外共	D29@200	2段	内外共
南側壁	34. 689∼ 46. 5	157.6	D38@200	2段	内外共	D38@200	2段	内外共
	34. 689∼ 39. 191	215.4	D35@200 D29@200	2段 2段	内 外	D29@200	2段	内外共
而加辟	39. 191∼ 41. 547	215.4	D29@200	2段	内外共	D29@200	2段	内外共
四側壁	41. 547∼ 43. 198	137.2	D29@200	2段	内外共	D29@200	2段	内外共
	43. 198∼ 46. 5	137.2	D29@200	2段	内外共	D29@150	2段	内外共

(a) 壁

(b) 底版

部位	版厚	配筋					
	(cm)		主筋	せん断補強筋			
底版	159. 9	EW 方向	D38@200 2 段	内外共	D10@200 × 200		
		NS 方向	D38@200 2段	内外共	D19@200 × 200		

46

図 4-1 (1/4) 結果を記載する要素の位置 S_d地震時



(a) 北側壁



(b) 東側壁

図 4-1 (2/4) 結果を記載する要素の位置 S d 地震時



(c) 南側壁



(d) 西側壁

図 4-1 (3/4) 結果を記載する要素の位置 S_d地震時







(a) 北側壁



(b) 東側壁

図 4-2 (1/3) 結果を記載する要素の位置 S d 地震時+温度



(d) 西側壁

図 4-2 (2/3) 結果を記載する要素の位置 S d 地震時+温度



図 4-2 (3/3) 結果を記載する要素の位置 S d 地震時+温度



(a) 北側壁



(b) 東側壁

図 4-3 (1/3) 結果を記載する要素の位置 S。地震時



(d) 西側壁







		評価項目	要素 位置	組合せ ケース	解析 結果	許容値	備考
	业加辟	コンクリート (N/mm ²)	2219	1-8	1.48	14. 7	圧縮側
	北侧壁	鉄筋 (N/mm²)	2272	1-5	313	345	引張側
	声侧辟	コンクリート (N/mm ²)	1535	1-5	1.56	14.7	圧縮側
動力	来則堂	鉄筋 (N/mm²)	1546	1-8	248	345	引張側
	古侧辟	コンクリート (N/mm ²)	3055	1-15	4.05	14.7	圧縮側
	用侧壁	鉄筋 (N/mm²)	3037	1-5	277	345	引張側
面内せん断刀*	一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一	コンクリート (N/mm ²)	1035	1-6	1.66	14. 7	圧縮側
	四側壁	鉄筋 (N/mm²)	1046	1-8	248	345	引張側
	底版	コンクリート (N/mm ²)	4054	1-7	5.59	14.7	圧縮側
		鉄筋 (N/mm²)	4054	1-16	166	345	引張側
	北側壁	面内せん断応力度 (N/mm ²)	2272	1-5	0.422	1.23	
声中井/ 新力	東側壁	面内せん断応力度 (N/mm ²)	1586	1-7	0.923	1.67	
面内でん例力	南側壁	面内せん断応力度 (N/mm ²)	3037	1-5	1.97	3.00	
	西側壁	面内せん断応力度 (N/mm ²)	1086	1-7	0.922	1.61	
	北側壁	面外せん断応力度 (N/mm ²)	2228	1-8	0.526	0. 987	
	東側壁	面外せん断応力度 (N/mm ²)	1536	1-5	0.366	1.01	
面外せん断力	南側壁	面外せん断応力度 (N/mm ²)	7801	1-6	0.964	1.53	
	西側壁	面外せん断応力度 (N/mm ²)	1033	1-6	0.388	0.994	
	底版	面外せん断応力度 (N/mm ²)	4053	1-15	1.64	3.01	

表 4-2 評価結果 S d 地震時

注:底版については、面内せん断力は考慮しない。

		評価項目	要素 位置	組合せ ケース	解析 結果	許容値	備考
	山、山口安	コンクリート (N/mm ²)	2204	2-1	4.16	16.5	圧縮側
	北侧堂	鉄筋 (N/mm²)	2272	2-21	299	345	引張側
	甫側辟	コンクリート (N/mm ²)	1582	2-3	5.46	16.5	圧縮側
軸力	术则型	鉄筋 (N/mm ²)	1567	2-7	268	345	引張側
+ 曲げモーメント	南側辟	コンクリート (N/mm ²)	3055	2-15	6.26	16.5	圧縮側
	円則型	鉄筋 (N/mm ²)	3031	2-18	262	345	引張側
■内せん町刀 [∞]	而個辟	コンクリート (N/mm ²)	1082	2-3	5.45	16.5	圧縮側
	四側壁	鉄筋 (N/mm ²)	1085	2 - 7	264	345	引張側
	底版	コンクリート (N/mm ²)	4054	2-23	5.74	16.5	圧縮側
		鉄筋 (N/mm ²)	4054	2-32	165	345	引張側
	北側壁	面内せん断応力度 (N/mm ²)	2205	2-6	0. 559	1.62	
面内社と断力	東側壁	面内せん断応力度 (N/mm ²)	1586	2-7	0. 998	1.65	
面119670四755	南側壁	面内せん断応力度 (N/mm ²)	3043	2 - 2	2.27	3.87	
	西側壁	面内せん断応力度 (N/mm ²)	1086	2-23	0.975	1.56	
	北側壁	面外せん断応力度 (N/mm ²)	2228	2-8	0.545	0.986	
	東側壁	面外せん断応力度 (N/mm ²)	1536	2 - 5	0.471	1.00	
面外せん断力	南側壁	面外せん断応力度 (N/mm ²)	7801	2 - 6	1.23	1.59	
	西側壁	面外せん断応力度 (N/mm ²)	1033	2-22	0.376	1.00	
	底版	面外せん断応力度 (N/mm ²)	4054	2-15	1.75	3.01	

表 4-3 評価結果 S d 地震時+温度

注:底版については、面内せん断力は考慮しない。

		評価項目	要素 位置	組合せ ケース	解析 結果	許容値	備考
軸力 + 曲げモーメント + 面内せん断力 [*]	北側壁	コンクリート (×10 ⁻³)	2219	3-16	0.142	3.00	圧縮側
		鉄筋 (×10 ⁻³)	2272	3-5	1.77	5.00	引張側
	東側壁	コンクリート (×10 ⁻³)	1535	3-5	0.135	3.00	圧縮側
		鉄筋 (×10⁻³)	1590	3-7	1.78	5.00	引張側
	南側壁	コンクリート (×10 ⁻³)	3055	3-15	0.393	3.00	圧縮側
		鉄筋 (×10 ⁻³)	3037	3-5	1.46	5.00	引張側
	西側壁	コンクリート (×10 ⁻³)	1035	3-6	0.145	3.00	圧縮側
		鉄筋 (×10 ⁻³)	1046	3-8	1.58	5.00	引張側
	底版	コンクリート (×10 ⁻³)	4054	3-15	0.542	3.00	圧縮側
		鉄筋 (×10 ⁻³)	4054	3-16	1.06	5.00	引張側
	北側壁	圧縮応力度 (N/mm ²)	2272	3-2	0.701	14.7	
軸力	東側壁	圧縮応力度 (N/mm ²)	1581	3-8	1.36	14.7	
	南側壁	圧縮応力度 (N/mm ²)	3055	3-15	3.15	14.7	
	西側壁	圧縮応力度 (N/mm ²)	1090	3-8	1.54	14.7	
面内せん断力	北側壁	面内せん断応力度 (N/mm ²)	2268	3-13	0.648	1.97	
	東側壁	面内せん断応力度 (N/mm ²)	1590	3-7	1.06	1.50	
	南側壁	面内せん断応力度 (N/mm ²)	3037	3-5	2.08	3.93	
	西側壁	面内せん断応力度 (N/mm ²)	1087	3-7	1.10	1.90	
面外せん断力	北側壁	面外せん断応力度 (N/mm ²)	2228	3-16	0.666	1.28	
	東側壁	面外せん断応力度 (N/mm ²)	1546	3-13	0.424	1.27	
	南側壁	面外せん断応力度 (N/mm ²)	7803	3-15	0.895	1.60	
	西側壁	面外せん断応力度 (N/mm ²)	1033	3-6	0.457	1.32	
	底版	面外せん断応力度 (N/mm ²)	4054	3-15	2.15	3.01	

表 4-4 評価結果 S。地震時

注:底版については、面内せん断力は考慮しない。

別紙1 鉄筋コンクリート構造物の重大事故等時の高温による影響

(使用済燃料プール)

1.	概要	別紙 1-1
2.	コンクリート及び鉄筋の温度の影響に関する調査	別紙 1-1
2.	1 鉄筋コンクリートの高温時の特性・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	別紙 1-1
2.2	2 既往の文献による高温時のコンクリートの特性・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	別紙 1-2
3.	施設を構成する部材の構造特性・・・・・	別紙 1-4
4.	まとめ・・・・・・	別紙 1-4

目次

1. 概要

原子炉建屋原子炉棟内の燃料貯蔵設備である使用済燃料プールは,主要構造体を鉄筋コンクリート造の壁と床で構成する。使用済燃料プールの冷却機能や注水機能を喪失する重大事故等時に おいて,使用済燃料プールの水温は高温状態が一定期間継続すると推定される。

よって,使用済燃料プールについて,既往の文献・規格等に基づき,高温時の健全性を確認する。

- 2. コンクリート及び鉄筋の温度の影響に関する調査
- 2.1 鉄筋コンクリートの高温時の特性

鉄筋コンクリートは、コンクリートと鉄筋で構成され、日本建築学会「構造材料の耐火性ガ イドブック((社)日本建築学会、2009)」によると、一般に、コンクリート・鉄筋は、温度の 上昇と共に強度・剛性は劣化し、ひずみが大きくなる傾向にあるとされている。

コンクリートについては、セメント水和物及びその吸着水、水和物で構成される細孔内に存 在する毛管水、毛管より大きな空隙に存在する自由水から成る多孔体である。一般的にコンク リートの温度が 70 ℃程度では、コンクリートの基本特性に大きな影響を及ぼすような自由水 の逸散は生じず、100 ℃以下では圧縮強度の低下は小さいとされる。また、コンクリートの温 度が大気圧において 100 ℃を超すと自由水が脱水し始め、その温度作用時間が長期間になる と結晶水も脱水し始める。コンクリート温度が 190 ℃付近では結晶水が解放され始め、さら に高温になると脱水現象が著しくなるため、コンクリートの特性に影響が出始めるとされる。

鉄筋については、「構造材料の耐火性ガイドブック((社)日本建築学会,2009)」によると、 強度及び剛性は、概ね200 ℃から300 ℃までは常温時の特性を保持するとされている。 2.2 既往の文献による高温時のコンクリートの特性

使用済燃料プールは、ステンレス鋼によりライニングされており、また、重大事故等時には、 代替注水設備によりプールへの注水が行われるため、高温によるコンクリートからの水分逸散 のないシール状態にある。それを踏まえ、シール状態で高温加熱を受けたコンクリートの文献 収集を行った。高温を受けたコンクリートの圧縮強度に関する文献を表 2-1 に示す。

文献 No.1 及び No.2 では、加熱温度 175 ℃のコンクリートへの影響について検討されている。文献 No.1 では、シール状態において強度は熱水反応により一様な変化は示さないとされており、加熱期間 91 日までは、概ね加熱前と強度は同等と考えられる。アンシール状態では加熱期間 28 日までの低下率は 10 %以内に収まるとされている。文献 No.2 では、シール状態においては、加熱期間 91 日まで強度の低下は認められない。

また,文献 No. 3~No. 7 は,加熱温度 110 ℃のコンクリートへの影響について検討されている。No. 4 は加熱期間 50 日について検討されており,強度低下は認められないとされている。 また,No. 3 は加熱期間 3.5 年間,No. 5~No. 7 は加熱期間 2 年間について検討され,いずれも 強度の低下傾向は認められないとされている。

それぞれの加熱温度における剛性に着目すると、加熱温度 175 ℃において、アンシールの 条件下では、加熱期間1日でも急激に低下する場合があるとされており、水分の逸散と高い相 関があると考えられる。一方、シール状態では大きな低下はなく、加熱温度 110 ℃では加熱 後ごく初期に剛性の変化は収束するとされている。

以上より,175 ℃程度までの高温環境によるコンクリート強度への影響は小さい。また,コンクリートの剛性については,高温環境による水分逸散の影響が大きく,シール状態においても剛性の低下の傾向は認められるが,加熱後ごく初期に収束するため影響はない。

N.	文献名	サ 来	試験条件		
NO.	(出典)	省伯	温度	加熱期間	水分
1	高温(175 ℃)を受けたコンクリートの強度性状 (セメント・コンクリート No. 449, July 1984)	川口 徹, 高橋久雄	175 °C	1~91 日	シール アンシール
2	高温履歴を受けるコンクリートの物性に関する実験的研究 (日本建築学会構造系論文集 第 457 号,1994 年 3 月)	長尾覚博,中根 淳	40∼175, 300, 600°C	1~91 日(~175℃) 7 日(300, 600℃)	シール アンシール
3	熱影響場におけるコンクリートの劣化に関する研究 (第 48 回セメント技術大会講演集,1994)	長尾覚博,鈴木智巳, 田渕正昭	 ①65,90,110℃の一定 加熱 ②20~110℃のサイクル 熱 	1日~3.5年間	シール アンシール
4	長期高温加熱がコンクリートの力学特性に及ぼす影響の検討 (日本建築学会大会学術講演梗概集(北陸),2010年9月)	木場将雄,山本知弘, 久野通也,島本 龍, 一瀬賢一,佐藤 立	①20℃の一定加熱 ②110℃のサイクル加熱	①50 日 ②1~50 サイクル (1 サイクル:1日) (注)110℃の期間:9h	シール アンシール
5	 長期間加熱を受けたコンクリートの物性変化に関する実験的研究 (その1 実験計画と結果概要) (日本建築学会大会学術講演梗概集(中国), 1999年9月) 	薗田 敏,長尾覚博, 北野剛人,守屋正裕, 池内俊之,大池 武	₩90, 110, 100, 205°C		
6	長期間加熱を受けたコンクリートの物性変化に関する実験的研究 (その2 普通コンクリートの力学特性試験結果)) (日本建築学会大会学術講演梗概集(中国),1999年9月)	池内俊之,長尾覚博, 北野剛人,守屋正裕, 薗田 敏,大池 武	 ①20, 110, 180, 325C の一定加熱 ②~110℃, ~180℃ ~325℃のサイクル加 執 	 ①1 ロン24 かみ ②1~180 サイクル (1 サイクル: 72 時間) (注) 高担保持時間: 24 時間 	シール アンシール
7	 長期間加熱を受けたコンクリートの物性変化に関する実験的研究 (その3 耐熱コンクリートの力学特性試験結果) (日本建築学会大会学術講演梗概集(中国), 1999年9月) 	大池 武,池内俊之, 北野剛人,長尾覚博, 薗田 敏,守屋正裕		11111 不1寸中 1] . 2子 寸 1]	

表 2-1 高温を受けたコンクリートの圧縮強度に関する文献一覧

別紙 1-3

3. 施設を構成する部材の構造特性

部材内の温度差及び拘束により発生する熱応力は、使用済燃料プールの壁が周囲の壁、床に比 べて厚く、さらに取り付く床が少ないため、拘束応力のレベルが低いことに加え、「発電用原子 力設備規格 コンクリート製原子炉格納容器規格((社)日本機械学会、2003)」では、自己拘束 的な応力であることから、十分な塑性変形能力がある場合、終局耐力に影響しないこととされて いる。

以上を踏まえ,施設を構成する部材の構造特性については,高温時においても設計基準状態と の相違は小さい。

4. まとめ

鉄筋コンクリート構造物の高温時の健全性について,既往の文献・規格基準に基づき評価を行い,使用済燃料プールの重大事故等時における高温状態に対しても,鉄筋コンクリート構造物の 強度及び剛性への影響は小さいことを確認した。
別紙2 原子炉建屋における改造工事に伴う重量増加を

反映した検討(使用済燃料プール)

1.	概要	別紙 2-1
2.	検討方針	別紙 2-1
3.	検討結果	別紙 2-3
4.	まとめ	別紙 2-7

1. 概要

原子炉建屋の設備の補強や追加等の改造工事に伴う重量増加を考慮した応答増幅の影響につい ての検討を行う。

添付書類「V-2-2-1 原子炉建屋の地震応答計算書 別紙 原子炉建屋における改造工事に伴 う重量増加を反映した地震応答解析」に示した地震応答解析結果の応答比率を用いて,使用済燃 料プールの応力解析による評価結果への影響を検討する。

2. 検討方針

使用済燃料プールを対象として,設備の補強や追加等の改造工事に伴う重量増加を考慮した応 答比率と応力評価結果より影響検討を行う。

使用済燃料プールは、水平地震時荷重として、せん断力分配解析による内部ボックス壁(I/ W)のEL.46.5m~EL.34.7m位置(要素番号(3)及び要素番号(4))でのせん断力を考慮し、鉛直 震度としてEL.46.5m~EL.34.7m位置(質点番号3~質点番号5)の鉛直方向最大応答加速度よ り算出した値を考慮することから、NS方向及びEW方向は要素番号(3)及び要素番号(4)の最大応 答せん断力の応答比率の最大値を、UD方向は質点番号3~質点番号5の最大応答加速度の応答比 率の最大値を応答比率とし、各方向の応答比率の最大値を割増係数として設定し、応力評価結果 の発生値に乗じて各許容値を超えないことを確認する。

表 2-1 に要素番号(3)及び要素番号(4)の最大応答せん断力の応答比率及び質点番号 3~質点番号 5 の最大応答加速度の応答比率,並びに割増係数を示す。

	NS 方向	EW 方向	UD 方向
要素番号(3)及び要素番号(4) の最大値	1.03^{*1}	1.04^{*1}	—
質点番号 3~質点番号 5 の最大値	_	_	1.00^{*2}
割増係数		1.04^{*3}	

表 2-1 重量増加を考慮した割増係数:使用済燃料プール

注記 *1:添付書類「V-2-2-1 原子炉建屋の地震応答計算書 別紙 原子炉建 屋における改造工事に伴う重量増加を反映した地震応答解析」に示す 要素番号(3)及び要素番号(4)の最大応答せん断力の応答比率の最大値

*2: 添付書類「V-2-2-1 原子炉建屋の地震応答計算書 別紙 原子炉建 屋における改造工事に伴う重量増加を反映した地震応答解析」に示す 質点番号 3~質点番号 5 の最大応答加速度の応答比率の最大値

*3:各方向の応答比率の最大値



NS 方向及び EW 方向

外壁・ シェル壁部 1⁽²¹⁾ 屋根トラス部 22⁽²²⁾ 23⁽²³⁾ 24⁽²⁴⁾ EL. (m) 25 63.65 K (1)57.00 (2)C. L. 46.50 (3) 38.80 (4) 34.70 (5) 29,00 (6) 20.30 (7) 14.00 (8) 8.20 (9) 2.00 (10) 11 -4.00スラブ(11) ●
12 基礎ス -9.00 地盤ばね K1 ≶

UD 方向

3. 検討結果

各荷重時における評価結果を表 3-1~表 3-3 に示す。 重量増加を考慮した割増係数を乗じた結果においても、各許容値を超えないことを確認した。

		評価項目	要素位置	解析 結果 ①	割増 係数 ②	1)×2	許容値
	业间辟	コンクリート (N/mm ²)	2219	1.48	1.04	1.54	14. 7
	北則壁	鉄筋 (N/mm²)	2272	313	1.04	326	345
	 面側辟	コンクリート (N/mm ²)	1535	1.56	1.04	1.63	14.7
動力	來則生	鉄筋 (N/mm ²)	1546	248	1.04	258	345
■ 1 単 ガ ー メント	南側辟	コンクリート (N/mm ²)	3055	4.05	1.04	4.22	14.7
画() ビ ノン ト + 面内せん断力*	问则生	鉄筋 (N/mm ²)	3037	277	1.04	289	345
штэсторруз	一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一	コンクリート (N/mm ²)	1035	1.66	1.04	1.73	14.7
	百則生	鉄筋 (N/mm ²)	1046	248	1.04	258	345
	底版	コンクリート (N/mm ²)	4054	5.59	1.04	5.82	14.7
		鉄筋 (N/mm²)	4054	166	1.04	173	345
	北側壁	面内せん断応力度 (N/mm ²)	2272	0.422	1.04	0.439	1.23
面内北に断力	東側壁	面内せん断応力度 (N/mm ²)	1586	0. 923	1.04	0.960	1.67
面内での例グ	南側壁	面内せん断応力度 (N/mm ²)	3037	1.97	1.04	2.05	3.00
	西側壁	面内せん断応力度 (N/mm ²)	1086	0.922	1.04	0.959	1.61
	北側壁	面外せん断応力度 (N/mm ²)	2228	0. 526	1.04	0.548	0. 987
	東側壁	面外せん断応力度 (N/mm ²)	1536	0.366	1.04	0.381	1.01
面外せん断力	南側壁	面外せん断応力度 (N/mm ²)	7801	0.964	1.04	1.01	1.53
	西側壁	面外せん断応力度 (N/mm ²)	1033	0. 388	1.04	0.404	0.994
	底版	面外せん断応力度 (N/mm ²)	4053	1.64	1.04	1.71	3.01

表 3-1 重量増加を考慮した評価結果: S d 地震時

注記 *: 底版については、面内せん断力は考慮しない。

				解析	割増		
		評価項目	要素 位置	結果	系数 ②	(1)×(2)	許容値
	北加陸	コンクリート (N/mm ²)	2204	4.16	1.04	4.33	16.5
	北側壁	鉄筋 (N/mm²)	2272	299	1.04	311	345
	甫側辟	コンクリート (N/mm ²)	1582	5.46	1.04	5.68	16.5
動力	术则型	鉄筋 (N/mm²)	1567	268	1.04	279	345
====================================	南側辟	コンクリート (N/mm ²)	3055	6.26	1.04	6. 52	16.5
画() ビ ノン ト + 面内せん断力*	田則生	鉄筋 (N/mm ²)	3031	262	1.04	273	345
шт, сторну	西側壁	コンクリート (N/mm ²)	1082	5.45	1.04	5.67	16.5
		鉄筋 (N/mm ²)	1085	264	1.04	275	345
	底版	コンクリート (N/mm ²)	4054	5.74	1.04	5.97	16.5
		鉄筋 (N/mm ²)	4054	165	1.04	172	345
	北側壁	面内せん断応力度 (N/mm ²)	2205	0. 559	1.04	0. 582	1.62
面内せん断力	東側壁	面内せん断応力度 (N/mm ²)	1586	0. 998	1.04	1.04	1.65
田113670四75	南側壁	面内せん断応力度 (N/mm ²)	3043	2.27	1.04	2.37	3.87
	西側壁	面内せん断応力度 (N/mm ²)	1086	0.975	1.04	1.02	1.56
	北側壁	面外せん断応力度 (N/mm ²)	2228	0. 545	1.04	0. 567	0.986
	東側壁	面外せん断応力度 (N/mm ²)	1536	0.471	1.04	0. 490	1.00
面外せん断力	南側壁	面外せん断応力度 (N/mm ²)	7801	1.23	1.04	1.28	1.59
	西側壁	面外せん 断応力度 (N/mm ²)	1033	0.376	1.04	0.392	1.00
	底版	面外せん断応力度 (N/mm ²)	4054	1.75	1.04	1.82	3.01

表 3-2 重量増加を考慮した評価結果: S d 地震時+温度

注記 *: 底版については、面内せん断力は考慮しない。

		評価項目	要素 位置	解析 結果 ①	割増 係数 ②	1×2	許容値
	小四日本	コンクリート (×10 ⁻³)	2219	0.142	1.04	0.148	3.00
	和刚型	鉄筋 (×10 ⁻³)	2272	1.77	1.04	1.85	5.00
	宙側辟	コンクリート (×10 ⁻³)	1535	0.135	1.04	0.141	3.00
#h -F-	术则型	鉄筋 (×10 ⁻³)	1590	1.78	1.04	1.86	5.00
====================================	南側辟	コンクリート (×10 ⁻³)	3055	0.393	1.04	0.409	3.00
四のセンシト + 面内せん断力*	田側型	鉄筋 (×10 ⁻³)	3037	1.46	1.04	1.52	5.00
面11610月75	而仰辟	コンクリート (×10 ⁻³)	1035	0.145	1.04	0.151	3.00
	四侧堂	鉄筋 (×10 ⁻³)	1046	1.58	1.04	1.65	5.00
	底版	コンクリート (×10 ⁻³)	4054	0.542	1.04	0.564	3.00
		鉄筋 (×10 ⁻³)	4054	1.06	1.04	1.11	5.00
	北側壁	面内せん断応力度 (N/mm ²)	2272	0.701	1.04	0.730	14.7
曲力	東側壁	面内せん断応力度 (N/mm ²)	1581	1.36	1.04	1.42	14.7
平山ノノ	南側壁	面内せん断応力度 (N/mm ²)	3055	3.15	1.04	3.28	14.7
	西側壁	面内せん断応力度 (N/mm ²)	1090	1.54	1.04	1.61	14.7
	北側壁	面内せん断応力度 (N/mm ²)	2268	0.648	1.04	0.674	1.97
両内北ノ版力	東側壁	面内せん断応力度 (N/mm ²)	1590	1.06	1.04	1.11	1.50
面11670時175	南側壁	面内せん断応力度 (N/mm ²)	3037	2.08	1.04	2.17	3.93
	西側壁	面内せん断応力度 (N/mm ²)	1087	1.10	1.04	1.15	1.90
	北側壁	面外せん断応力度 (N/mm ²)	2228	0.666	1.04	0. 693	1.28
	東側壁	面外せん断応力度 (N/mm ²)	1546	0.424	1.04	0.441	1.27
面外せん断力	南側壁	面外せん断応力度 (N/mm ²)	7803	0.895	1.04	0. 931	1.60
	西側壁	面外せん断応力度 (N/mm ²)	1033	0.457	1.04	0.476	1.32
	底版	面外せん断応力度 (N/mm ²)	4054	2.15	1.04	2.24	3.01

表 3-3 重量増加を考慮した評価結果:S。地震時

注記 *: 底版については、面内せん断力は考慮しない。

4. まとめ

原子炉建屋における改造工事に伴う重量増加を反映した地震応答解析に基づき影響検討を行 い,重量増加を考慮した場合においても安全上問題とならないことを確認した。 V-2-4-2-2 使用済燃料貯蔵ラックの耐震性についての計算書

目ど	欠
----	---

1. 相	既要	1
2. –	一般事項	1
2.1	構造計画	1
2.2	評価方針	3
2.3	適用基準	4
2.4	記号の説明 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	5
2.5	計算精度と数値の丸め方 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	7
3. 責	平価部位	8
4. ±	也震応答解析及び構造強度評価 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	8
4.1	地震応答解析及び構造強度評価方法 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	8
4.2	荷重の組合せ及び許容応力 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	12
4.3	解析モデル及び諸元 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	17
4.4	固有周期	21
4.5	設計用地震力	25
4.6	計算方法	27
4.7	計算条件	32
4.8	応力の評価 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	32
5. 青	平価結果	33
5.1	設計基準対象施設としての評価結果 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	33
5.2	重大事故等対処設備としての評価結果	33

1. 概要

本計算書は、添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」にて設定している構造強度の設計 方針に基づき、使用済燃料貯蔵ラック(以下「ラック」という。)が設計用地震力に対して十 分な構造強度を有していることを説明するものである。

ラックは,設計基準対象施設においてはSクラス施設に,重大事故等対処施設においては常 設耐震重要重大事故防止設備及び常設重大事故緩和設備に分類される。以下,設計基準対象施 設及び重大事故等対処設備としての構造強度評価を示す。

- 2. 一般事項
- 2.1 構造計画

ラックの構造計画を表 2-1 に示す。



表 2-1 構造計画

2.2 評価方針

ラックの応力評価は、添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」のうち「3.1 構造強度 上の制限」にて設定した荷重及び荷重の組合せ並びに許容限界に基づき、「2.1 構造計画」 にて示すラックの部位を踏まえ「3. 評価部位」にて設定する箇所において、「4.3 解析モ デル及び諸元」及び「4.4 固有周期」で算出した固有周期に基づく設計用地震力による応力 等が許容限界内に収まることを、「4. 地震応答解析及び構造強度評価」にて示す方法にて確 認することで実施する。確認結果を「5. 評価結果」に示す。

ラックの耐震評価フローを図 2-1 に示す。



図 2-1 ラックの耐震評価フロー

2.3 適用基準

適用基準を以下に示す。

- (1) 原子力発電所耐震設計技術指針 JEAG4601-1987(日本電気協会)
- (2) 原子力発電所耐震設計技術指針 重要度分類・許容応力編 JEAG4601・補一 1984(日本電気協会)
- (3) 原子力発電所耐震設計技術指針 JEAG4601-1991 追補版(日本電気協会)
- (4) 発電用原子力設備規格 設計・建設規格(2005 年版(2007 年追補版含む。)) JSM
 - E S NC1-2005/2007 (日本機械学会)

2.4 記号の説明

記号	記号の説明	単位
A _b	ラック取付ボルト又は基礎ボルトの軸断面積	mm^2
C _H	水平方向設計震度	_
$C_{\rm V}$	鉛直方向設計震度	_
Е	縦弾性係数	MPa
F	設計・建設規格 SSB-3121.1 又は SSB-3131 に定める値	MPa
F*	設計・建設規格 SSB-3121.3 又は SSB-3133 に定める値	MPa
F i	ラックベース底部に働くせん断力(70 体又は110 体)	Ν
F _{ai}	110 体ラックベース底部に働くせん断力	Ν
F _{bi}	共通ベース底部に働くせん断力	Ν
fji	ラック取付ボルト又は基礎ボルトに働く引張力(1 本当た	Ν
	り)	
f s	部材の許容せん断応力(f sを1.5倍した値又は f *を1.5倍し	MPa
	た値)	
$f_{ m s\ b}$	せん断力のみを受けるラック取付ボルト又は基礎ボルトの許	MPa
	容せん断応力(f sを 1.5 倍した値又は f * を 1.5 倍した値)	
f t	部材の許容引張応力(f tを1.5倍した値又はf tを1.5倍し	MPa
	た値)	
fto	引張力のみを受けるラック取付ボルト又は基礎ボルトの許容	MPa
	引張応力(f tを 1.5 倍した値 f tを 1.5 倍した値)	
$f_{ m t\ s}$	引張力とせん断力を同時に受けるラック取付ボルト又は基礎	MPa
	ボルトの許容引張応力	
G	せん断弾性係数	MPa
g	重力加速度(=9.80665)	m/s^2
h_1	使用済燃料貯蔵時のラック重心高さ	mm
h_2	共通ベース高さ	mm
ℓ _g i	ラックベース端又は共通ベース端から重心までの距離	mm
ℓ _{ji}	ラックベース端又は共通ベース端から各ボルトまでの距離	mm
M_{i}	ラックベース底部の転倒モーメント(70 体又は110 体)	N•mm
M _{a i}	110 体ラックベース底部の転倒モーメント	N•mm
$M_{b\ i}$	共通ベース底部の転倒モーメント	N•mm
$M_{\mathrm{c}\ i}$	110 体ラックのせん断力による共通ベース底部の転倒モーメ	N•mm
	ント	

記号	記号の説明	単位
M t i	ラック据付時の全体の転倒モーメント	N•mm
n	ラック取付ボルト又は基礎ボルトの全本数	—
n _{j i}	ラック取付ボルト又は基礎ボルト各部の本数	—
S _u	設計・建設規格 付録材料図表 Part5 表 9 に定める値	MPa
S _y	設計・建設規格 付録材料図表 Part5 表 8 に定める値	MPa
t	部材の板厚	mm
m	使用済燃料貯蔵時のラック全質量(70 体又は110 体)	kg
m _a	110 体ラックの全質量	kg
$m_{ m b}$	共通ベースの質量	kg
$m_{ m F}$	燃料の質量	kg
m _R	ラックの質量	kg
$m_{\rm t}$	ラック据付時の共通ベースの全質量	kg
m_{W}	ラックに含まれる水の質量	kg
σ _b	ラック取付ボルト又は基礎ボルトに生じる引張応力	MPa
σ _x , σ _y	部材に生じる引張応力	MPa
σ _{fa}	部材に生じる組合せ応力	MPa
au b	ラック取付ボルト又は基礎ボルトに生じるせん断応力	MPa
τ _{ху}	部材に生じるせん断応力	MPa

注1: F_i , $F_{a\,i}$, $F_{b\,i}$, $f_{j\,i}$, $\ell_{g\,i}$, $\ell_{j\,i}$, M_i , $M_{a\,i}$, $M_{b\,i}$, $M_{c\,i}$, $M_{t\,i}$ 及び

n j i の添字 i の意味は,以下のとおりとする。

注2: f_{ji}, ℓ_{ji}及びn_{ji}の添字 j はボルトの列番号を示す。

2.5 計算精度と数値の丸め方

精度は6桁以上を確保する。

表示する数値の丸め方は表 2-2 に示すとおりとする。

	<u> 祝 日 </u>						
数値の種類	単位	処理桁	処理方法	表示桁			
固有周期	S	小数点以下第4位	四捨五入	小数点以下第3位			
設計震度		小数点以下第3位	切上げ	小数点以下第2位			
最高使用温度	°C	—	—	整数位			
質量	kg	—	—	整数位			
長さ	mm	—	—	整数位*1			
面積	mm^2	有効数字5桁目	四捨五入	有効数字4桁*2			
力	Ν	有効数字5桁目	四捨五入	有効数字4桁*2			
モーメント	N•mm	有効数字5桁目	四捨五入	有効数字4桁*2			
算出応力	MPa	小数点以下第1位	切上げ	整数位			
許容応力*3	MPa	小数点以下第1位	切捨て	整数位			

表 2-2 表示する数値の丸め方

注記 *1:設計上定める値が小数点以下の場合は、小数点以下表示とする。

*2:絶対値が1000以上のときは、べき数表示とする。

*3:設計・建設規格 付録材料図表に記載された温度の中間における設計引張強さ 及び設計降伏点は、比例法により補間した値の小数点以下第1位を切り捨て、 整数位までの値とする。 3. 評価部位

ラックの耐震評価は、「4.1 地震応答解析及び構造強度評価方法」に示す条件に基づき、耐 震評価上厳しくなる角管及びプレート、シートプレート及びラックベース、ラック取付ボルト、 基礎ボルトについて実施する。ラックの耐震評価部位については、表 2-1の概略構造図に示す。

4. 地震応答解析及び構造強度評価

- 4.1 地震応答解析及び構造強度評価方法
 - (1) 地震応答解析には、シェル要素を用いた有限要素法モデルによるスペクトルモーダル解析 を用いる。
 - (2) ラックは,原子炉建屋の使用済燃料プールの底部(EL.34.69 m)に置かれた共通ベース上 に設置され、ラック取付ボルトにより固定されるものとする。
 - (3) ラックの質量には、使用済燃料の質量とラック自身の質量のほか、ラックに含まれる水の 質量及びラック外形の排除水質量*を考慮する。
 - (4)地震力は、ラックに対して水平方向から作用するものとする。 ここで、水平方向地震力は、ラックの長辺方向に作用する場合と短辺方向に作用する場合 を考慮する。

また、鉛直方向地震力は、水平方向地震力と同時に不利な方向に作用するものとする。

(5)構造概念図(110 体ラックの例)を図 4-1 に, 各ラックの構造概要図を図 4-2 及び図 4-3 に示す。

注記 *:排除水質量とは、水中の機器の形状により排除される機器周囲の流体の質量である。



図 4-1 構造概念図(110 体ラック)



図 4-2 構造概要図(70 体ラック)(単位:mm)



図 4-3 構造概要図(110 体ラック)(単位:mm)

- 4.2 荷重の組合せ及び許容応力
 - 4.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態

ラックの荷重の組合せ及び許容応力状態のうち設計基準対象施設の評価に用いるもの を表4-1に,重大事故等対処設備の評価に用いるものを表4-2に示す。

4.2.2 許容応力

ラックの許容応力は,添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」に基づき表4-3のと おりとする。

4.2.3 使用材料の許容応力評価条件

ラックの許容応力評価条件のうち設計基準対象施設の評価に用いるものを表4-4に,重 大事故等対処設備の評価に用いるものを表4-5に示す。

施設区分		機器名称	耐震設計上の 重要度分類	機器等の区分	荷重の組合せ	許容応力状態
核燃料物質の	使用済燃料	使用済燃料	S	*1	$D + P_{D} + M_{D} + S_{d} * *_{2}$	III A S
貯蔵施設	貯蔵設備	貯蔵ラック	5		$\mathrm{D}+\mathrm{P}_{\mathrm{D}}+\mathrm{M}_{\mathrm{D}}+\mathrm{S}_{\mathrm{s}}$	IV A S

表 4-1 荷重の組合せ及び許容応力状態(設計基準対象施設)

注記 *1:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力を適用する。

*2:S_sと組合せ、**Ⅲ**_ASの評価を実施する。

施設区分		機器名称	設備分類*1	機器等の区分	荷重の組合せ	許容応力状態
核燃料物質の	使用済燃料	使用済燃料	常設耐震/防止	*2	$D + P_{D} + M_{D} + S_{s}$ *3	IV A S
取扱//// 成及の 貯蔵施設	貯蔵設備	貯蔵ラック	常設/緩和		$D + P_{SAD} + M_{SAD} + S_s$	VAS (VASとして IVASの許容限界を 用いる。)

表 4-2 荷重の組合せ及び許容応力状態(重大事故等対処設備)

注記 *1:「常設耐震/防止」は常設耐震重要重大事故防止設備、「常設/緩和」は常設重大事故緩和設備を示す。

*2:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力を適用する。

*3: 「D + P_{SAD} + M_{SAD} + S_s」の評価に包絡されるため,評価結果の記載を省略する。

許容応力状態	許容限 (ボルト	界* ^{1,*2} 等以外)	許容限界 ^{*1,*2} (ボルト等)		
	一次応力 一次応力				
	引張り	せん断	引張り	せん断	
III A S	1.5•ft	1.5 · f _s	1.5 · ft	1.5 · f _s	
IV A S	1 5.5*	1 5.5*	1 5.5*	1 5.5*	
VAS (VASとしてIVASの許容限界を用いる)	1. ð•It	1. ð•I _s	1. ð•I _t	1. ð•I _s *	

表4-3 許容応力(その他の支持構造物及び重大事故等その他の支持構造物)

注記 *1:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対しても評価を行う。

*2:当該の応力が生じない場合,規格基準で省略可能とされている場合及び他の応力で代表可能である場合は評価を 省略する。

評価部材	材料	温度条 (℃)	件	S (MPa)	S y ^{*1} (MPa)	S u*1 (MPa)	S _y (RT)*2 (MPa)
角管及び プレート		最高使用温度	66	_	188^{*3}	479^{*3}	205^{*3}
シート プレート	SUS304L	最高使用温度	66	_	160	443	175
ラック ベース	SUS304L	最高使用温度	66	_	160	443	175
ラック取付 ボルト	SUS304	最高使用温度	66	_	188	479	205
基礎ボルト	SUS304	最高使用温度	66	_	188	479	205

表 4-4 使用材料の許容応力評価条件(設計基準対象施設)

注記 *1:最高使用温度(66 °C)で算出

*2:室温で算出

*3: のS_y, S_uの値は, SUS304の規格値を上回っているので安全側の評価とするため, S_y, S_uの値は, SUS304の値を使用する。

評価部材	材料	温度条 (℃)	件	S (MPa)	S y ^{*1} (MPa)	S u*1 (MPa)	S _y (RT)*2 (MPa)
角管及び プレート		最高使用温度	100	_	171*3	441^{*3}	205^{*3}
シート プレート	SUS304L	最高使用温度	100	_	145	408	175
ラック ベース	SUS304L	最高使用温度	100	_	145	408	175
ラック取付 ボルト	SUS304	最高使用温度	100	_	171	441	205
基礎ボルト	SUS304	最高使用温度	100	_	171	441	205

表 4-5 使用材料の許容応力評価条件(重大事故等対処設備)

注記 *1:最高使用温度(100 ℃)で算出

*2:室温で算出

*3: のS_y, S_uの値は, SUS304の規格値を上回っているので安全側の評価とするため, S_y, S_uの値は, SUS304の値を使用する。

4.3 解析モデル及び諸元

ラックの解析モデルを図 4-4 及び図 4-5 に,解析モデルの概要を以下に示す。また,機器の諸元を表 4-6 に示す。

ラックは、70体、110体ラック各々について、シェル要素を用いた有限要素法モデルとする。

ラックは、ラックベース底部で取付ボルトを介し共通ベースに固定されている。共通ベース は剛構造であるため、ラックはそれぞれ独立した系として計算する。

また, ラックの質量には使用済燃料の質量, ラック自身の質量, ラックに含まれる水の質量 及び排除水質量を考慮し, これら使用済燃料, ラックに含まれる水の質量及び排除水質量は角 管及びプレート全長にわたって等分布に与える。

本ラックに使用する	_		であり	,
	縦弾性係数は	を用いるものとする。		

また,計算に用いる設計条件,固有周期の算出及び部材とラック取付ボルト,基礎ボルトの 応力評価に用いる要目を4章及び5章に示す。

解析コードは、「SAP-IV」を使用し、解析コードの検証及び妥当性確認等の概要については、添付書類「V-5-3 計算機プログラム(解析コード)の概要・SAP-IV」に示す。

図 4-4 70 体ラック解析モデル

図 4-5 110 体ラック解析モデル

項目	記号	単位	入力値
材質			
	_	_	SUS304L(シートプレ ート及びラックベー ス), SUS304(ラック取付ボ ルト及び基礎ボルト)
質量	m	kg	
温度条件 (最高使用温度)	Т	°C	66
縦弾性係数	E*1	MPa	 192000 (シートプレー ト及びラックベー ス), 192000 (ラック取付ボ ルト及び基礎ボルト)
ポアソン比	ν	—	
要素数	_	個	
節点数		個	
注記 *1:最高使月 *2:	 月温度(66 ℃)で算出		

表4-6 機器諸元

4.4 固有周期

固有値解析の結果を表 4-7 に,振動モード図を図 4-6~図 4-11 に示す。鉛直方向は,5 次 モード以降で卓越し,固有周期は 0.05 秒以下であり,剛であることを確認した。

	固有周期		. H + +	刺激係数			
フック	モード	(s)	(s) 卓越方向		Y	Z	
	1						
70 体	2	_					
ラック	3	_					
	4	_					
	1	_					
110 体	2	-					
ラック	3						
	4		I	1	1	LI	

表 4-7 固有值解析結果

L			

図 4-6 振動モード(70 体ラック 1 次モード



図 4-7	垢動エー	18	(70 休三、	,				
	11火到一	- r	(70 择フン	ソク	2 次モー	-ド		
	1瓜到了口	-	(70147)	ック	2次モー	- F		
	<u>加</u> (到)	-	(10 14 7 %	ツ <i>ク</i>	2次モー	- K	<u> </u>	
			(10 14 7)	у <i>7</i>	<u>2次モー</u>	- 1	<u> </u>	
			(10 14 /)	<u> </u>	<u>2次モー</u>	- ۲	<u> </u>	
			(10 14 /)	У <i>7</i>	<u>2次モー</u>	- ٢		
		<u> </u>	(10 14 7 3	У <i>7</i>	2次モー	- K		
				у <i>7</i>	2次モー	- K		
				у <i>7</i>	2次モー	- K		
				<u> </u>	2次モー	- K		

図 4-9	振動モード	(110 体ラック	1次モード)



4.5 設計用地震力

「弾性設計用地震動Sa又は静的震度」及び「基準地震動Sa」による地震力は、添付書類 「V-2-1-7 設計用床応答曲線の作成方針」に基づき設定する。また、減衰定数は添付書類 「V-2-1-6 地震応答解析の基本方針」に記載の減衰定数を用いる。

評価に用いる設計用地震力を表4-8及び表4-9に示す。

a. 70 体ラ	ック							
据付場所 及び	固有周期(s)		弾性設計用 又は静	月地震動S _d 的震度	基準地	^進 地震動S。 減衰定数		数(%)
床面高さ (m)	水平 方向	鉛直 方向	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	水平 方向	鉛直 方向
原子炉建屋 EL. 34.7 ^{*1}		0.05 以下* ²	*3	*3	C _H = 1.10 又は*4	C _V =0.90	1.0^{*5}	

表 4-8 設計用地震力(設計基準対象施設)

注記 *1: 基準床レベルを示す。

*2:固有値解析より 0.05 秒以下であり、剛であることを確認した。

*3:ⅢASについては、基準地震動S。で評価する。

*4:基準地震動S。に基づく設備評価用床応答曲線より得られる値。

*5:溶接構造物に適用される減衰定数の値。

b. 110 体ラック

据付場所 及び	固有周	周期(s)	弾性設計月 又は静	用地震動Sd 時的震度	基準地	記震動S。	減衰定	数(%)
床面高さ (m)	水平 方向	鉛直 方向	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	水平 方向	鉛直 方向
原子炉建屋 EL. 34.7 ^{*1}		0.05 以下* ²	*3	*3	C _H = 1.10 又は*4	$C_v = 0.90$	1.0^{*5}	_

注記 *1:基準床レベルを示す。

*2: 固有値解析より 0.05 秒以下であり、剛であることを確認した。

*3:ⅢASについては、基準地震動S。で評価する。

*4:基準地震動S。に基づく設備評価用床応答曲線より得られる値。

*5:溶接構造物に適用される減衰定数の値。
表 4-9	設計用地震力	(重大事故等対処設備)

a. 70 体ラック

据付場所 及び	固有周	期(s)	弾性設計用地震動 S d 又は静的震度		地震動 S _d 基準地 的震度		減衰定数(%)	
床面高さ (m)	水平 方向	鉛直 方向	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	水平 方向	鉛直 方向
原子炉建屋 EL. 34.7 ^{*1}		0.05 以下* ²	_	_	C _H = 1.10 又は*3	$C_{v}=0.90$	1.0^{*4}	_

注記 *1:基準床レベルを示す。

*2:固有値解析より 0.05 秒以下であり、剛であることを確認した。

*3:基準地震動S。に基づく設備評価用床応答曲線より得られる値。

*4: 溶接構造物に適用される減衰定数の値。

b. 110 体ラック

据付場所 及び	固有周	周期(s)	弾性設計用地震動 S d 又は静的震度		基準地	也震動 S 。	減衰定数(%)		
床面高さ (m)	水平 方向	鉛直 方向	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	水平 方向	鉛直 方向	
原子炉建屋 EL. 34.7 ^{*1}		0.05 以下*2	_	_	C _H = 1.10 又は*3	$C_{v}=0.90$	1.0^{*4}	_	

注記 *1:基準床レベルを示す。

*2:固有値解析より 0.05 秒以下であり、剛であることを確認した。

*3:基準地震動S。に基づく設備評価用床応答曲線より得られる値。

*4:溶接構造物に適用される減衰定数の値。

4.6 計算方法

- 4.6.1 応力の計算方法
 - 4.6.1.1 部材の応力

部材についての応力計算は,図 4-4,図 4-5 の解析モデルにて,角管及びプレート,シートプレート,ラックベースから成る系全体での応力計算を解析コード「S A P-IV」を使用して行い,引張応力,せん断応力を求め,本項に示す計算方法に従って組合せ応力を計算する。

解析コード内では、各部材の局所座標系及びせん断応力 τ_{xy} ,引張応力 σ_{x} , σ_{y} の働く向きを図 4-6 に示すように設定している。

各シェル部材の組合せ応力 σ_{fa} は、上述で計算したせん断応力 τ_{xy} 、引張応力 σ_{x} 、 σ_{y} を用いて(4.6.1)式より求める。



図 4-6 部材の応力計算モデル

4.6.1.2 ラック取付ボルトの応力

ラックの系全体での荷重計算を解析コード「SAP-IV」を使用して行い,求められた地震時のラックに作用する転倒モーメントM_i及びラックベース底部に作用するせん断力F_iが,ラックに図4-7のように負荷されるものとしてラック取付ボルトの応力を求める。

ラック取付ボルトの荷重状態を図 4-7 に示す。



(NS方向)



図 4-7 ラック取付ボルトの荷重状態

(1) 引張応力

図 4-7 において支点回りのモーメントの平衡によりラック取付ボルト1 本当たりの引 張力 $f_{1i} \sim f_{ji}$ を求める。

 $f_{1i} > f_{2i} > \cdot \cdot \cdot > f_{ji}$ の関係にあるので f_{1i} のみを (4.6.2) 式より求める。

したがって、引張力 f1iによりラック取付ボルトに生じる引張応力 σ_b は、(4.6.3) 式より求める。

$$\sigma_{\rm b} = \frac{f_{\rm li}}{A_{\rm b}} \qquad (4.6.3)$$

ただし, f_{1i}の値が負となった場合は,引張力が生じないので以後の引張応力の計算 は省略する。

(2) せん断応力

せん断力F_iによりラック取付ボルトに生じるせん断応力τ_bは,(4.6.4)式より求める。

$$\tau_{\rm b} = \frac{F_{\rm i}}{\mathbf{n} \cdot \mathbf{A}_{\rm b}} \tag{4.6.4}$$

4.6.1.3 基礎ボルトの応力

共通ベースの種類としては 110 体ラック 1 台と 70 体ラック 1 台設置用が 4 台,110 体ラック 2 台設置用が 3 台,110 体ラック 2 台と 70 体ラック 1 台設置 用が 3 台あり,この中で荷重条件が厳しい 110 体ラック 2 台設置用について以下 に示す。

本ケースのラック及び共通ベースに作用する水平方向の力は合計 18 本の共通ベ ース基礎ボルトで固定される。地震時に発生するラック据付時の全体の転倒モーメ ントM_{ti}及び共通ベース底部に作用するせん断力F_{bi}が,ラック及び共通ベース から成る系全体において図 4-8 のように負荷されるものとして基礎ボルトの応力を 求める。

基礎ボルトの荷重状態を図 4-8 に示す。



図 4-8 基礎ボルトの荷重状態

(1) 引張応力

図 4-8 において支点回りのモーメントの平衡により基礎ボルト1本当たりの引張力 $f_{1i} \sim f_{ji}$ を求める。

 $f_{1i} > f_{2i} > \cdot \cdot \cdot > f_{ji}$ の関係にあるので f_{1i} のみを(4.6.5)式より求める。

したがって、引張力 f_{1i}により基礎ボルトに生じる引張応力 σ_b は、(4.6.6) 式より 求める。

$$\sigma_{\rm b} = \frac{f_{\rm li}}{A_{\rm b}} \qquad (4.6.6)$$

ただし, f_{1i}の値が負となった場合は,引張力が生じないので以後の引張応力の計算 は省略する。

せん断力 F_{bi} により基礎ボルトに生じるせん断応力 τ_{b} は, (4.6.7) 式より求める。 $\tau_{b} = \frac{F_{bi}}{n \cdot A_{b}} \cdots (4.6.7)$

4.7 計算条件

応力解析に用いる自重及び荷重は,本計算書の【使用済燃料貯蔵ラックの耐震性についての 計算結果】の設計条件及び機器要目に示す。

4.8 応力の評価

4.8.1 部材の応力評価

4.6.1.1 項で求めた各部材の引張応力 σ_x , σ_y 及び組合せ応力 σ_{fa} が, 許容引張応力 f_t 以下であること。

また、4.6.1.1 項で求めた各部材のせん断応力 τ_{xy} が、許容せん断応力 f_s 以下であること。

ににし、 $\int_t \chi O \int_s \iota r \chi h$	こと る。	
	弹性設計用地震動 S _d	基進地震動S。
	又は静的震度	
許容引張応力 ft	$rac{\mathrm{F}}{1.5} \cdot 1.5$ *	$\frac{{ m F}^{*}}{1.5} \cdot 1.5$ *
許容せん断応力 fs	$\frac{\mathrm{F}}{1.5 \cdot \sqrt{3}} \cdot 1.5 $	$\frac{\mathrm{F}^{*}}{1.5 \cdot \sqrt{3}} \cdot 1.5$

ただし、 f_{t} 及び f_{s} は下表による。

 注記 *:
 の規格値を上回っているので安全側の評価とするため, F値は SUS304 の値 を使用する。

4.8.2 ラック取付ボルト及び基礎ボルトの応力評価

4.6.1.2項, 4.6.1.3項で求めたラック取付ボルト,基礎ボルトの引張応力 σ_b が,次式より求めた許容引張応力 f_{ts} 以下であること。

また,4.6.1.2項,4.6.1.3項で求めたラック取付ボルト,基礎ボルトのせん断応力 τ_b が,せん断力のみを受けるラック取付ボルト,基礎ボルトの許容せん断応力 *f*_{sb}以下であ ること。

 $f_{t s} = 1.4 \cdot f_{t o} - 1.6 \cdot \tau_{b}$ (4.8.1) かつ,

 $f_{ts} \leq f_{to}$ (4.8.2) ただし、 f_{to} 及び f_{sb} は下表による。

	弾性設計用地震動 S d 又は静的震度	基準地震動 S _s
許容引張応力 $f_{ ext{t}}$ 。	$rac{\mathrm{F}}{2}$ • 1.5	$\frac{\mathrm{F}}{2}^{*} \cdot 1.5$
許容せん断応力 ƒ 。 b	$\frac{\mathrm{F}}{1.5 \cdot \sqrt{3}} \cdot 1.5$	$\frac{\mathrm{F}^{*}}{1.5 \cdot \sqrt{3}} \cdot 1.5$

- 5. 評価結果
- 5.1 設計基準対象施設としての評価結果

ラックの設計基準対象施設としての耐震評価結果を以下に示す。発生値は許容限界を満足し ており、設計用地震力に対して十分な構造強度を有していることを確認した。

- (1) 構造強度評価結果 構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。なお,弾性設計用地震動S_d及び静的震度は 基準地震動S_sを下回っており,基準地震動S_sによる発生値が,弾性設計用地震動S_d又 は静的震度に対する評価における許容限界を満足するため,弾性設計用地震動S_d又は静 的震度による発生値の算出を省略した。
- 5.2 重大事故等対処設備としての評価結果

ラックの重大事故等時の状態を考慮した場合の耐震評価結果を以下に示す。発生値は許容限 界を満足しており,設計用地震力に対して十分な構造強度を有していることを確認した。

(1) 構造強度評価結果

構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。

【使用済燃料貯蔵ラックの耐震性についての計算結果】

1. 設計基準対象施設

1.1 設計条件

機器名称	耐震設計上の	据付場所及び	ラック	固有周]期(s)	弾性設計用 又は静]地震動 S _d 的震度	基準地震動S	S _s	最高使用圧力	最高使用温度 (℃)	周囲環境温度
	里安度刀短	が回向で(三)		水平方向	鉛直方向	水平方向	鉛直方向	水平方向	鉛直方向	(MFA)	(C)	(0)
		原子炉建屋	70 体ラック		0.05以下* ²	*3	*3	C _H =1.10又は*4	$C_{\rm V} = 0.90$		22	
使用済燃料貯蔵フック	S	EL. 34.7 ^{*1}	110 体ラック		0.05以下*2	*3	*3	C _H =1.10又は*4	$C_{\rm V} = 0.90$	_	66	_

注記 *1:基準床レベルを示す。

*2:固有値解析より0.05秒以下であり、剛であることを確認した。

*3:ⅢASについては、基準地震動S。で評価する。

*4:基準地震動S。に基づく設備評価用床応答曲線より得られる値。

4

1.2 ラック取付ボルトの応力評価に用いる要目

	ラック	m (kg)	mf (kg)	т _к (kg)	mw (kg)	h 1 (mm)	$\ell_{1 \text{ N}}$ (mm)	ℓ2 N (mm)	і lз) (т	N (ℓ4 N (mm)	$\ell_{1} \to (mm)$	ℓ₂ E (mm)	ℓзЕ (mm)	ℓ4 E (mm)	ℓgN (mm)	ℓgE (mm)
	70 体ラック					2100	1072	909	25	57	94	1561	1398	257	94	583	827.
	110 体ラック	T				2100	1724	156	1 25	57	94	1561	1398	257	94	909	827.
_		τ	1	1]				1	1							
	$egin{array}{c} A \ b \ (mm^2) \end{array}$	n	nı N	n 2 N	n 3 N	n 4 N	n ı E	n 2 E	nзE	n4E							
	1017.9 (M36)	16	4	4	4	4	4	4	4	4							
	1017.9	10	4	4	4	4	4	4	4	4							

4

4

4

ラック取付 ボルト材料	S _y *1 (MPa)	S _y (RT) * ² (MPa)	S u *1 (MPa)	F(ラック取付ボル ト) (MPa)	F*(ラック取付ボル ト) (MPa)
SUS304	188	205	479	205	205
SUS304	188	205	479	205	205

4

4

4

注記 *1:最高使用温度(66 ℃)で算出 *2:室温で算出

16

4

(M36)

ラック	地震力の種類	F N (N)	FE (N)	Mn (N∙mm)	M E (N∙mm)
70 4 3 3 4	弾性設計用地震動 S d 又は静的震度	_	_	_	_
70 14 7 9 7	基準地震動 S。	4. 767 $\times 10^5$	3. 465×10^5	1.152×10^{9}	7.993×10^{8}
110 (4 =)	弾性設計用地震動 S _d 又は静的震度	_	_	_	_
110 14 7 97	基準地震動S _s	5. 407×10^5	5. 407×10^5	1.263×10^{9}	1.341×10^{9}









34

1.3 基礎ボルトの応力評価に用いる要目

	n ()	nt mb kg) (kg)	h 2 (mm)	ℓ _{1 N} (mm)	ℓ ₂ N (mm)	ℓ₃ N (mm)	ℓ4 N (mm)	ℓ _{5 N} (mm)	ℓ ₆ N (mm)	ℓ7 N (mm)	ℓ _{8 N} (mm)	ℓ9 N (mm)	$\ell_{1} \to (mm)$	ℓ₂ E (mm)	ℓ₃ E (mm)	
共通べ-	-x		195	3264	3191	2634	2561	1374	1301	744	671	114	1572	1415	270	
ℓgN (mm)	ℓgE (mm)	A b (mm²)	n	n 1 N	n 2 N	n 3 N	n4N	n 5 N	n 6 N	n 7 N	n 8 N	n 9 N	n 1 E	n 2 E	n₃E	T
1929. 75	842.5	1551.8 (1 3/4-5UNC)	18	2	2	2	2	2	2	2	2	2	4	5	4	

基礎ボルト材料	S y *1 (MPa)	S _y (RT) * ² (MPa)	S u *1 (MPa)	F (基礎ボル ト) (MPa)	F* (基礎ボル ト) (MPa)
SUS304	188	205	479	205	205

注記 *1:最高使用温度(66 ℃)で算出

*2:室温で算出

地震力の種類	F a N (N)	F a E (N)	F b N (N)	Fье (N)
弾性設計用地震動 S _d 又は静的震度	_	_	_	-
基準地震動S _s	5. 407×10^5	5. 407×10^5	1.103×10^{6}	1.103×10^{6}

M a N	M a E	$M \mathrm{b} \mathrm{N}$	$M \mathrm{b} \mathrm{E}$
$(N \cdot mm)$	$(N \cdot mm)$	$(N \cdot mm)$	$(N \cdot mm)$
_		_	_
1.263×10^{9}	1.341×10^{9}	2. 151×10^{6}	2. 151×10^{6}





(NS方向)





(EW方向)

1.4 計算数値

- 1.4.1 部材に生じる応力
 - (1) 角管及びプレート

(単位:MPa)

ラッカ	++*1	亡士	弾性設計用 又は静]地震動S _d	基準地震動 S _s		
199	1/1 1/7	ルレンフ	NS方向	EW方向	NS方向	EW方向	
		引張り σ x	_	—	5	5	
70 体		引張り σ y	_	—	37	21	
ラック		せん断τ _{xy}	_	—	28	17	
		組合せσ _{fa}	_	_	59	35	
		引張り σ x		_	7	5	
110 体		引張り σ y	_	_	31	36	
ラック		せん断τ _{xy}	_	_	30	19	
		引張り σ _x 引張り σ _y せん断τ _{xy} 組合せσ _{fa}	_	_	59	47	

(2) シートプレート及びラックベース

(単位:MPa)

			弾性設計用]地震動 S _d	++ >//+ 1.1.	TH A	
ラック	材料	応力	又は静	的震度	基準地震動 S _s		
		料 応力 弾性設計用地震動 S _d 又は静的震度 基準地 NS方向 EW方向 NS方向 引張り σ_x - - 引張り σ_y - - 引張り σ_y - - 北谷町 τ_{xy} - - 福合せ σ_{fa} - - 引張り σ_y - - 北谷町 τ_{xy} - - 北谷町 τ_{xy} - - 北谷町 σ_x - - 北谷町 σ_x - - 北谷町 τ_{xy} - - 北谷町 τ_{xy} - - 北合世 σ_{fa} - - 北合世 σ_{fa} - -	NS方向	EW方向			
		引張り σ _x	_	_	14	5	
70 体		引張り σ y	_	_	55	20	
ラック		せん断ҭӿӈ	_	_	10	4	
		組合せ σ _{fa}	—	_	52	19	
	SUS304L	引張り σ _x	_	_	14	12	
110 体		引張り σ y	_	_	20	42	
ラック		せん断τ _{xy}	_	_	15	15	
		組合せσ _{fa}	_	_	31	46	

1.4.2 ラック取付ボルトに生じる応力

(単位:MPa)

ラック取付	材料	応力	弾性設計用 又は静]地震動 S _d 的震度	基準地震動 S _s			
ボルト			NS方向	EW方向	NS方向	EW方向		
70 体		引張り σ ь	_	—	126	50		
ラック		せん断 ть	_	_	30	22		
110 体	SUS304	引張り σ ь	_	_	68	85		
ラック		せん断 て ь	—	—	34	34		

1.4.3 基礎ボルトに生じる応力

(単位:MPa)

基礎ボルト	材料	応力	弾性設計用 又は静	地震動 S _d 的震度	基準地震動S。			
		/ 1 / 3	NS方向	EW方向	NS方向	EW方向		
		引張り σ _b		_	36	108		
共通ペース	共通ベース SUS304		_	_	40	40		

1.5 応力

(1) 部材に生じる応力

a. 角管及びプレート

(単位:MPa)

			弾性設計用	地震動 S _d			
ラック	材料	応力	又は静	的震度	基準地震動 S _s		
			算出応力	許容応力	算出応力	許容応力	
		引張り	$\sigma_x = 5^*$	$f_{\rm t} = 205$	$\sigma_x = 5$	$f_{\rm t} = 205$	
70 体		引張り	$\sigma_y = 37^*$	$f_{\rm t} = 205$	$\sigma_y = 37$	$f_{\rm t} = 205$	
ラック		せん断	$\tau_{xy} = 28*$	$f_{s} = 118$	$\tau_{xy} = 28$	$f_{\rm s} = 118$	
		組合せ	$\sigma_{fa} = 59^*$	$f_{\rm t} = 205$	$\sigma_{fa} = 59$	$f_{\rm t} = 205$	
		引張り	$\sigma_x = 7^*$	$f_{\rm t} = 205$	$\sigma_x = 7$	$f_{\rm t} = 205$	
110 体		引張り	$\sigma_y = 31^*$	$f_{\rm t} = 205$	$\sigma_y = 31$	$f_{\rm t} = 205$	
ラック		せん断	$\tau_{xy} = 30^*$	$f_{s} = 118$	$\tau_{xy} = 30$	$f_{s} = 118$	
		組合せ	$\sigma_{fa} = 59^*$	$f_{\rm t} = 205$	$\sigma_{fa} = 59$	$f_{\rm t} = 205$	

注記 *:基準地震動S。による算出応力の値

すべて許容応力以下である。

(単位:MPa)

			弾性設計用	地震動 S _d	++ **+ 11.5	That a	
ラック	材料	応力	又は静	的震度	基準地震動 S 。		
			算出応力	許容応力	算出応力	許容応力	
		引張り	$\sigma_x = 14^*$	$f_{\rm t} = 175$	$\sigma_x = 14$	$f_{\rm t} = 175$	
70 体		引張り	$\sigma_y = 55^*$	$f_{\rm t} = 175$	$\sigma_y = 55$	$f_{\rm t} = 175$	
ラック		せん断	$\tau_{xy} = 10^*$	$f_{s} = 101$	$\tau_{xy} = 10$	$f_{\rm s} = 101$	
		組合せ	$\sigma_{fa} = 52^*$	$f_{\rm t} = 175$	$\sigma_{fa} = 52$	$f_{\rm t} = 175$	
	SUS304L	引張り	$\sigma_x = 12^*$	$f_{\rm t} = 175$	$\sigma_x = 12$	$f_{\rm t} = 175$	
110 体		引張り	$\sigma_y = 42^*$	$f_{\rm t} = 175$	$\sigma_y = 42$	$f_{\rm t} = 175$	
ラック		せん断	$\tau_{xy} = 15^*$	$f_{\rm s} = 101$	$\tau_{xy} = 15$	$f_{\rm s} = 101$	
		組合せ	$\sigma_{fa}=46^*$	$f_{\rm t} = 175$	$\sigma_{fa} = 46$	$f_{\rm t} = 175$	

注記 *:基準地震動S。による算出応力の値

すべて許容応力以下である。

b. シートプレート及びラックベース

(2) ラック取付ボルトに生じる応力

(単位:MPa)

ラック取付	++*!		弾性設計用 又は静	地震動 S _d 的震度	基準地震動 S。		
ボルト	17] 77	ر ح <u>م</u> تر	算出応力	許容応力	算出応力	許容応力	
70 体		引張り	$\sigma_{b} = 126^{*1}$	$f_{t s} = 153^{*2}$	$\sigma_{b} = 126$	$f_{t s} = 153^{*2}$	
ラック	SUS204	せん断	$\tau_{b} = 30^{*1}$	$f_{\rm s \ b} = 118$	τ _b = 30	$f_{s\ b} = 118$	
110 体 ラック	引張り	$\sigma_{b} = 85^{*1}$	$f_{t s} = 153^{*2}$	$\sigma_{b} = 85$	$f_{t s} = 153^{*2}$		
		せん断	$\tau_{b} = 34^{*1}$	$f_{\rm s \ b} = 118$	τ _b = 34	$f_{\rm s \ b} = 118$	

注記 *1: 基準地震動 S。による算出応力の値

*2: $f_{t_s} = Min[1.4 \cdot f_{t_o} - 1.6 \cdot \tau_b, f_{t_o}]$ より算出 すべて許容応力以下である。

(3) 基礎ボルトに生じる応力

(単位:MPa)

基礎ボルト	***	+	弾性設計用 又は静]地震動S _d 的震度	基準地震動 S _s		
産(ψハ)レト	超小ノレト 松松	心刀	算出応力	許容応力	算出応力	許容応力	
	SUS204	引張り	$\sigma_{b} = 108^{*1}$	$f_{t s} = 150^{*2}$	$\sigma_{b} = 108$	$f_{t s} = 150^{*2}$	
共通ヘース 505304		せん断	$\tau_{b} = 40^{*1}$	$f_{\rm s \ b} = 118$	$\tau_{b} = 40$	$f_{\rm s \ b} = 118$	

注記 *1:基準地震動S。による算出応力の値

*2: $f_{ts} = Min[1.4 \cdot f_{to} - 1.6 \cdot \tau_{b}, f_{to}]$ より算出 すべて許容応力以下である。

【使用済燃料貯蔵ラックの耐震性についての計算結果】

2. 重大事故等対処設備

2.1 設計条件

機器名称	機器名称 設備分類 据付場所及		昜所及び		固有周期(s)]地震動S _d 的震度	基準地震動 S _。		最高使用圧力	最高使用温度 (℃)	周囲環境温度
		小山同さ(三)		水平方向	鉛直方向	水平方向	鉛直方向	水平方向	鉛直方向	(MFA)		(\mathbf{C})
	常設耐震/防止	原子炉建屋	70 体ラック		0.05以下*2		_	C _H =1.10又は*3	$C_{\rm V} = 0.90$			
使用済燃料貯蔵フック	常設/緩和	EL. 34.7 ^{*1}	110 体ラック		0.05以下*2	_	_	C _H =1.10又は*3	$C_{\rm V} = 0.90$		100	_

注記 *1:基準床レベルを示す。

*2:固有値解析より0.05秒以下であり、剛であることを確認した。

*3:基準地震動S。に基づく設備評価用床応答曲線より得られる値。

2.2 ラック取付ボルトの応力評価に用いる要目

	.	C / V P I IP		0 2 1	•													
ラック	m (kg)	mf (kg)	1 (m _R kg)	mw (kg)	h 1 (mm)	ℓ1 (m	N m)	ℓ2 N (mm)	l₃: (mr	N n)	ℓ4 N (mm)	$\ell_{1 E}$ (mm)	$\ell_2 \to (mm)$	ℓзЕ (mm)	$\ell_{4 E}$ (mm)	ℓgN (mm)	ℓ_{gE} (mm)
70 体ラック						2100	10	72	909	25	7	94	1561	1398	257	94	583	827.5
110 体ラック	T				-	2100	17	24	1561	25	7	94	1561	1398	257	94	909	827.5
							•			•								
$egin{array}{c} A b \ (mm^2) \end{array}$	n	nıN	n	2 N	n 3 N	n4N	n 1 E	ns	2 E	nзE	n4	ŧΕ						ſ
1017.9 (M36)	16	4	2	4	4	4	4	4	1	4	4	ł						
1017.9 (M36)	16	4	2	4	4	4	4	4	1	4	4	1						
															\wedge	$\neg \mathbf{\nabla}_{\ell_s}$	N	\wedge
ラック取付 ボルト材料	S _y *: (MPa)	¹ S	S _y (RT) * ² S _u (MPa) (MP				 (ラック取付ボル F* (ラット) (MPa) 		ラック ト) (MPa	取付ボル)		h	1	 <•	~	hı		
SUS304	171		205		441		205				205							₫ ↓
SUS304	171		205		441		2	05			205						LAN	
注記 *1:最高 *2:室温	使用温度 で算出	(100 °C))で算と	Ц					·								- CIN	
ラック	地震	力の種類	頁	F (N N)	Fe(N)	(Mn N∙mm)		ME (N∙mm)								
70 休吉 5.2	弾性設計用地震動Sd 又は静的震度		_	_		_		_					- 	$\frac{\ell_{2N}}{\ell_{1N}}$	\rightarrow			
70 14 7 9 9	ラック 基準地震動 S _s 4.767×10 ⁵		7×10^{5}	3.465×10	$)^5$ 1.1	52×10) ⁹ 7.	993×10	8									
110 /	弾性設計用地震動S _d 又は静的震度		_				_					flN	f²N		a			
110 体フック -	又は静的震度 一 基準地震動S。 5.407×10 ⁵		7×10^{5}	5.407×10	$)^5$ 1.2	263×10) ⁹ 1.	341×10	9						f3N f4N	1		

(NS方向)







2.3 基礎ボルトの応力評価に用いる要目

		m t (kg)	ть (kg)	h 2 (mm)	ℓ1 N (mm)	ℓ2 N (mm)	ℓ₃N (mm)	ℓ4 N (mm)	ℓ5 N (mm)	ℓ ₆ N (mm)	ℓ7 N (mm)	ℓs N (mm)	ℓ9 N (mm)	$\ell_{1 E}$ (mm)	ℓ₂ E (mm)	ℓзЕ (mm)	
共通べ-	-ス			195	3264	3191	2634	2561	1374	1301	744	671	114	1572	1415	270	
ℓg N (mm)	ℓgE (mm)		$egin{array}{c} A b \ (mm^2) \end{array}$	n	n 1 N	n 2 N	n 3 N	n4N	n 5 N	n 6 N	n 7 N	n s N	n 9 N	n ı E	n 2 E	n ₃ E	T
1929.75	842.5	1 (1 3	1551.8 3/4-5UNC)	18	2	2	2	2	2	2	2	2	2	4	5	4	

基礎ボルト材料	S y*1 (MPa)	S _y (RT) * ² (MPa)	S u *1 (MPa)	F (基礎ボル ト) (MPa)	F* (基礎ボル ト) (MPa)
SUS304	171	205	441	205	205

*2:室温で算出

地震力の種類	F a N (N)	F a E (N)	F b n (N)	F b E (N)
弾性設計用地震動 S _d 又は静的震度	_	—	_	_
基準地震動S _s	5. 407×10^5	5. 407×10^5	1.103×10^{6}	1.103×10^{6}

MaN (N∙mm)	M a E (N∙mm)	Mьn (N∙mm)	MьE (N∙mm)
1.263×10^{9}	1.341×10^{9}	2. 151×10^{6}	2. 151×10^{6}





(NS方向)





(EW方向)

2.4 計算数值

- 2.4.1 部材に生じる応力
 - (1) 角管及びプレート

(単位:MPa)

ラッカ	++*1]地震動S _d	基準地震	雲動S₅
199	1/1 1/7	ルレンフ	NS方向	EW方向	NS方向	EW方向
		引張り σ x	_	—	5	5
70 体		引張り σ y	_	—	37	21
ラック		せん断τ _{xy}	_	—	28	17
		組合せσ _{fa}	_	_	59	35
		引張り σ x		_	7	5
110 体		引張り σ y	_	_	31	36
ラック		せん断τ _{xy}	_	_	30	19
		組合せσ _{fa}	_	_	59	47

(2) シートプレート及びラックベース

(単位:MPa)

			弾性設計用]地震動 S _d	++ >//+ 1.1.	
ラック	材料	応力	又は静	的震度	基準地)	喪動S s
			NS方向	EW方向	NS方向	EW方向
		引張り σ x	_	_	14	5
70 体		引張り σ y	_	_	55	20
ラック		せん断てxy	_	_	10	4
		組合せσ _{fa}	—	—	52	19
	SUS304L	引張り σ x	_	_	14	12
110 体		引張り σ y	_	_	20	42
ラック		せん断τ _{xy}	_	_	15	15
		組合せσ _{fa}	_	_	31	46

2.4.2 ラック取付ボルトに生じる応力

(単位:MPa)

ラック取付 ボルト 材料	応力	弾性設計用 又は静]地震動 S _d 的震度	基準地震	震動 S 。	
		NS方向	EW方向	NS方向	EW方向	
70 体		引張り σ ь	_	—	126	50
ラック		せん断 ть	_	_	30	22
110 体	SUS304	引張り σ ь	_	_	68	85
ラック		せん断 て ь	—	—	34	34

2.4.3 基礎ボルトに生じる応力

(単位:MPa)

基礎ボルト	材料	材料 応力		弾性設計用地震動 S _d 又は静的震度		基準地震動 S。	
	1311	, _ , _	NS方向	EW方向	NS方向	EW方向	
共通ベース		引張り σ _b		_	36	108	
	SUS304	せん断 τ _b	_	_	40	40	

2.5 応力

(1) 部材に生じる応力

a. 角管及びプレート

(単位:MPa)

			弹性設計用地震動 S _d			
ラック	材料	応力	又は静	的震度		長動 S s
			算出応力	許容応力	算出応力	許容応力
		引張り	—	_	$\sigma_x = 5$	$f_{\rm t} = 205$
70 体		引張り	—	_	$\sigma_y = 37$	$f_{\rm t} = 205$
ラック		せん断	—	_	$\tau_{xy} = 28$	$f_{s} = 118$
		組合せ	_	_	$\sigma_{fa} = 59$	$f_{\rm t} = 205$
		引張り	_		$\sigma_x = 7$	$f_{\rm t} = 205$
110 体		引張り	_		σ _y =31	$f_{\rm t} = 205$
ラック		せん断	—	—	$\tau_{xy} = 30$	$f_{s} = 118$
		組合せ	_	_	$\sigma_{fa} = 59$	$f_{\rm t} = 205$

すべて許容応力以下である。

b. シートプレート及びラックベース

(単位:MPa)

			弾性設計用]地震動 S _d	甘油屿	転動の
ラック	材料	応力	又は静	的震度	奉华地)	衰動る s
			算出応力	許容応力	算出応力	許容応力
		引張り	_	_	$\sigma_x = 14$	$f_{\rm t} = 175$
70 体		引張り	_	_	$\sigma_y = 55$	$f_{\rm t} = 175$
ラック		せん断	_	_	$\tau_{xy} = 10$	$f_{\rm s} = 101$
		組合せ	_	_	$\sigma_{fa} = 52$	$f_{\rm t} = 175$
	SUS304L	引張り	_	_	$\sigma_x = 12$	$f_{\rm t} = 175$
110 体		引張り	_	_	$\sigma_y = 42$	$f_{\rm t} = 175$
ラック		せん断	—	_	$\tau_{xy} = 15$	$f_{\rm s} = 101$
		組合せ	_	_	$\sigma_{fa} = 46$	$f_{\rm t} = 175$

すべて許容応力以下である。

(2) ラック取付ボルトに生じる応力

(単位:MPa)

ラック取付 ボルト	たたおし		弾性設計用 又は静]地震動 S _d 的震度	基準地質	震動S。
	17] 77	心刀	算出応力	許容応力	算出応力	許容応力
70 体		引張り		_	$\sigma_{b} = 126$	$f_{t s} = 153*$
ラック	SUS 204	せん断	_	_	$\tau_{b} = 30$	$f_{\rm s \ b} = 118$
110 体 ラック	505504	引張り	_	_	$\sigma_{b} = 85$	$f_{t s} = 153^*$
		せん断	_	_	τ _b = 34	$f_{s\ b} = 118$

注記 *: f_{ts}=Min[1.4・f_{to}-1.6・_{てb}, f_{to}]より算出

すべて許容応力以下である。

(3) 基礎ボルトに生じる応力

(単位:MPa)

基礎ボルト	++*1			弾性設計用地震動 S _d 又は静的震度		震動 S 。		
	42 44	応刀	算出応力	許容応力	算出応力	許容応力		
共通ベース	SUS204	引張り	_	_	$\sigma_{b} = 108$	$f_{t s} = 150^*$		
	303304	せん断	_	_	$\tau_{b} = 40$	$f_{\rm s\ b} = 118$		
注記 *: f _{ts} =Min[1.4・f _{to} -1.6・ _{てb} , f _{to}]より算								

すべて許容応力以下である。

V-2-4-2-3 使用済燃料乾式貯蔵容器の耐震性についての計算書

V-2-4-2-3-1 使用済燃料乾式貯蔵容器の耐震性についての計算書

(タイプ I)

1. 相	既 要	1
2. –	-般事項	1
2.1	構造計画	1
2.2	評価方針	3
2.3	適用基準	3
2.4	記号の説明 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	4
2.5	計算精度と数値の丸め方 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	8
3.	固有周期 ••••••••••••••••••••••••••••••••••••	9
3.1	固有周期の計算方法・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	9
3.2	固有周期の評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	9
4. 梢	構造強度評価	10
4.1	構造強度評価方法	10
4.2	荷重の組合せ及び許容応力・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	10
4.2	2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	10
4.2	2.2 許容応力 ·····	10
4.2	2.3 使用材料の許容応力評価条件 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	10
4.3	設計用地震力	12
4.4	計算方法	12
4.5	応力の評価 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	12
5. 責	評価結果	12

図表目次

図 2-1	使用済燃料乾式貯蔵容器の耐震評価フロー ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	3
表 2-1	構造計画(タイプ I) ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	2
表 2-2	表示する数値の丸め方 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	8
表 3-1	固有周期の計算結果	9
表 4-1	荷重の組合せ及び許容限界・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	11
表 4-2	使用材料の許容応力評価条件・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	11
表 4-3	設計用地震力	12

1. 概 要

本計算書は、添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」にて設定している構造強度の設計方針 に基づき、使用済燃料乾式貯蔵容器(タイプI)が設計用地震力に対して十分な構造強度を有し ていることを説明するものである。

使用済燃料乾式貯蔵容器は、使用済燃料を貯蔵していること及び想定されるいかなる場合にも 収納する使用済燃料の臨界を防止する必要があることから、Sクラス施設に分類される。以下、 構造強度評価を示す。

- 2. 一般事項
- 2.1 構造計画

使用済燃料乾式貯蔵容器の構造計画を表 2-1 に示す。

表 2-1 構造計画(タイプ I)



 \sim

*:キャスク容器とは、内胴、中間胴、上部フランジ、底板、一次蓋、一次蓋締付けボルト、バルブカバー、バルブカバー締付けボルト、底部プ ラグをいう。

2.2 評価方針

使用済燃料乾式貯蔵容器の応力評価は,添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」の 「3.1 構造強度上の制限」にて設定した荷重及び荷重の組合せ並びに許容限界に基づき, 「2.1 構造計画」にて示す使用済燃料乾式貯蔵容器の部位を踏まえ,「3. 固有周期」にて 算出した固有周期に基づく設計用地震力に対して算出する応力等が許容限界内に収まること を確認することで実施する。

使用済燃料乾式貯蔵容器の耐震評価フローを図 2-1 に示す。



図 2-1 使用済燃料乾式貯蔵容器の耐震評価フロー

2.3 適用基準

適用基準を以下に示す。

- (1) 原子力発電所耐震設計技術指針 JEAG4601-1987(社) 日本電気協会
- (2) 原子力発電所耐震設計技術指針 重要度分類・許容応力編JEAG4601・補-1984
 (社) 日本電気協会
- (3) 原子力発電所耐震設計技術指針 JEAG4601-1991 追補版(社) 日本電気協会
- (4)発電用原子力設備規格(設計・建設規格(2005年版(2007年追補版含む。)) J SME
 S NC1-2005/2007)(日本機械学会 2007年9月)(以下「設計・建設規格」という。)

2.4 記号の説明

計算書の記号	記号の説明	単位
А	断面積	mm^2
C _H	水平方向設計震度	—
Cv	鉛直方向設計震度	—
D	直径	mm
E	縦弾性係数	MPa
g	重力加速度(=9.80665)	$m \swarrow s^2$
P_{b}	一次曲げ応力	MPa
P_L	一次局部膜応力	MPa
P_{m}	一次一般膜応力	MPa
Q	二次応力	MPa
S _d *	弾性設計用地震動Sdによる地震力又は静的地震力	—
	のいずれか大きい方	
S _s	基準地震動S。により定まる地震力	—
S ₁₂	主応力差 $ \sigma_1 - \sigma_2 $	MPa
S ₂₃	主応力差 σ ₂ - σ ₃	MPa
S ₃₁	主応力差 σ ₃ - σ ₁	MPa
S_m	設計応力強さ	MPa
S_u	設計引張強さ	MPa
Sy	設計降伏点	MPa
S_{ℓ}	繰返しピーク応力強さ	MPa
S _l '	縦弾性係数を補正した繰返しピーク応力強さ	MPa
К	応力集中係数	—
U	疲労累積係数	—
Т	締付けトルク	N • mm
Ν	許容繰返し回数	□
W	質量	kg
α	熱膨張係数	mm∕nm°C
$f_{\rm t}$	許容引張応力	MPa

計算書の記号	記号の説明	単 位
f_s	許容せん断応力	MPa
f_{c}	許容圧縮応力	MPa
f_b	許容曲げ応力	MPa
f_p	許容支圧応力	MPa
$f_t^{*\ 1)}$	許容引張応力	MPa
$f_{s}^{* 1}$	許容せん断応力	MPa
$f_{c}^{* 1}$	許容圧縮応力	MPa
$f_{b}^{* 1}$	許容曲げ応力	MPa
$f_{p}^{* 1}$	許容支圧応力	MPa
σ 1	主応力	MPa
σ2	主応力	MPa
σ3	主応力	MPa
σь	圧縮応力	MPa
σ bb	曲げ応力	MPa
$_{ m c}~\sigma$ bb	圧縮側曲げ応力	MPa
t σ bb	引張側曲げ応力	MPa
σ cc	圧縮応力	MPa
σ _p	平均支圧応力	MPa
σ s	平均せん断応力	MPa
σ tt	引張応力	MPa
σ _n	評価断面に垂直な方向の応力	MPa
σ _t	評価断面に平行な方向の応力	MPa
$\sigma_{- heta}$	円周方向応力	MPa
au n t	せん断応力	MPa
au t $ heta$	せん断応力	MPa
$ au_{\mathrm{n} heta}$	せん断応力	MPa
lpha H	水平方向設計加速度	$m \swarrow s^2$
lpha v	鉛直方向設計加速度	$m \swarrow s^2$
$I + S_{d}*$	設計事象 I の貯蔵時の状態において, S _d *地震力	—
	が作用した場合の許容応力区分	
$I + S_{s}$	設計事象 I の貯蔵時の状態において, S 。地震力が	—
	作用した場合の許容応力区分	
F_X	単位長さあたりのX方向荷重	N/mm
F _Y	単位長さあたりのY方向荷重	N/mm

計算書の記号	記号の説明	単 位
L	バスケット全長	mm
Ls	サポートガイドの長さ	mm
Z	断面係数	mm^3
lpha H	水平方向設計加速度	$m \swarrow s^2$
lpha v	鉛直方向設計加速度	m/s^2
ρ	密度	kg / mm^3
σχ	評価断面に垂直な方向の応力(x 方向)	MPa
Оу	評価断面に平行な方向の応力(y 方向)	MPa
σz	評価断面に平行な方向の応力(z 方向)	MPa
au xy	せん断応力	MPa
au yz	せん断応力	MPa
au zx	せん断応力	MPa
a1	地震時の貯蔵容器回転支点〇から支持台①のトラニ	mm
	オン固定金具中心までの距離	
a_2	地震時の貯蔵容器回転支点Oから支持台②のトラニ	mm
	オン固定金具中心評価位置までの距離	
F_W	トラニオンに作用する荷重	Ν
f_t	許容引張応力	MPa
h_{CG}	貯蔵容器底面から重心までの高さ	mm
М	曲げモーメント	N•mm
$_{\rm c}~\sigma$ b	圧縮側曲げ応力	MPa
t σ b	引張側曲げ応力	MPa
τ	せん断応力	MPa
Е	縦弾性係数	MPa
F _c	圧縮力	Ν
F_1	支持台①の引張力	Ν
F ₂	支持台②の引張力	Ν
${ m f}_{ m T}$	せん断力を同時に受けるボルトの許容引張応力	MPa
W_{c}	貯蔵容器質量	kg
\mathbf{W}_{S}	支持台1個の質量	kg
D	死荷重	—
$M_{\rm d}$	当該設備に設計上定められた機械的荷重	—
$P_{\rm d}$	当該設備に設計上定められた最高使用圧力による機	MPa
	械的荷重	
S	最高使用温度における設計・建設規格 付録材料図表	MPa
	Part5 表5に規定する材料の許容引張応力	

計算書の記号	記号の説明	単 位
f s	許容せん断応力(fsを 1.5 倍した値又は fs*を 1.5	MPa
	倍した値)	
f t	許容引張応力(ftを 1.5 倍した値又は ft*を 1.5 倍し	MPa
	た値)	
${f}_{ m c}$	許容圧縮応力(f。を 1.5 倍した値又は f。*を 1.5 倍	MPa
	した値)	
${f}_{ m b}$	許容曲げ応力(fbを 1.5 倍した値又は fb*を 1.5 倍	MPa
	した値)	
${f}_{ m p}$	許容支圧応力(fpを 1.5 倍した値又は fp*を 1.5 倍	MPa
	した値)	

 注記 1): f_t*, f_s*, f_c*, f_b*, f_p*: f_t, f_s, f_c, f_b, f_p の値を算出する際に設計・建設規格 SSB-3121.1(1)における「付録材料図表 Part5 表 8 に規定する材料の設計降伏点」 とあるのを「付録材料図表 Part5 表 8 に規定する材料の設計降伏点の 1.2 倍の 値」と読み替えて算出した値。 2.5 計算精度と数値の丸め方

表示する数値の丸め方は表 2-2 に示すとおりとする。

数値の種類	単位	処理桁	処理法	表示最小桁
最高使用圧力	MPa	—	—	設計値
最高使用温度	°C	—	—	設計値
縦弾性係数	MPa	有効数字4桁目	四捨五入	有効数字3桁
許容応力値	MPa 小数点以下第1位		切捨て	整数
計算応力値*	MPa	小数点以下第1位	切上げ	整数
長さ	mm	—	—	設計値
設計震度	_	小数点以下第3位	切上げ	小数点以下第2位
面積	mm^2	有効数字5桁目	四捨五入	有効数字4桁
角度	° _		—	設計値
質量	kg	_	_	設計値
力	Ν	有効数字5桁目	四捨五入	有効数字4桁

表 2-2 表示する数値の丸め方

注記 *:応力成分は、小数点以下第2位を四捨五入し、小数点以下第1位までの値 を記載する。

- 3. 固有周期
- 3.1 固有周期の計算方法

使用済燃料乾式貯蔵容器をはりでモデル化すると、上端自由及び下端固定のはりの固有周期(T)は次式で表わされる。

$$T = \frac{2 \cdot \pi \cdot L^{2}}{1.875^{2}} \cdot \sqrt{\frac{m}{E \cdot I}}$$

$$m = \frac{m_{T}}{L}$$

$$I = \frac{\pi}{64} (d_{mo}^{4} - d_{mi}^{4}) + \frac{\pi}{64} (d_{io}^{4} - d_{ii}^{4})$$
ここで,
$$L : 貯蔵容器の全長 (= 5.725 m)$$

$$E : 胴の縦弾性係数 (= 1.85 \times 10^{11} Pa)$$

$$I : 胴の断面二次モーメント (= 0.207 m^{4})$$

$$m_{T} : 貯蔵容器 (内部も含む) の総質量 (= 1.18 \times 10^{5} kg)$$

$$d_{mo} : 中間胴の外径 (= 1.979 m)$$

$$d_{mi} : 中間胴の内径 (= 1.899 m)$$

$$d_{io} : 内胴の内径 (= 1.679 m)$$

$$d_{ii} : 内胴の内径 (= 1.569 m)$$

3.2 固有周期の評価

3.1 項の計算により得られた固有周期の計算結果を表 3-1 に示す。計算結果より、剛であることを確認した。



固有周期	(秒)
T =	

- 4. 構造強度評価
- 4.1 構造強度評価方法
 - (1) 地震力は使用済燃料乾式貯蔵容器に対して水平方向及び鉛直方向から作用するものとする。
 - (2) 耐震計算に用いる寸法は、公称値を用いる。
- 4.2 荷重の組合せ及び許容応力
- 4.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態 使用済燃料乾式貯蔵容器の荷重の組合せ及び許容応力状態を表 4-1 に示す。
- 4.2.2 許容応力

使用済燃料乾式貯蔵容器の許容応力については、添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本 方針」のとおりとする。

4.2.3 使用材料の許容応力評価条件 使用済燃料乾式貯蔵容器の使用材料の許容応力評価条件については,表 4-2 に示す。

表 4-1 荷重の組合せ及び許容限界

施設[区分	機器名称	耐震設計上の 重要度分類	機器等の区分	荷重の組合せ	許容応力状態
核燃料物質の取扱	使用済燃料貯蔵	年田这条约束于专业	C		$D+P+M+S_{d}*$	III _A S
施設及び貯蔵施設	用容器	使用消燃种型式灯藏谷器	5	—	$D+P+M+S_s$	$IV_A S$

表 4-2 使用材料の許容応力評価条件

評価部材		材料	材料 温度条件(℃)		S (MPa)	Sm	Sy (MPa)	Su (MPa)
				(Mra)	(MFa)		(MFa)	
キャスク谷器	四胴, 甲間胴	SUS304	最局使用温度	160	-	135	152	418
	一次蓋,上部フランジ,底板 底部プラグ,密封シール部	SUSF304	最高使用温度	160	-	135	152	418
	一次蓋締付けボルト	SNB23-3	最高使用温度	160	-	275	825	_
	バルブカバー	SUS304	最高使用温度	160	_	135	152	418
	バルブカバー締付けボルト	SNB23-3	最高使用温度	160	_	275	825	_
バスケット	チャンネル	A5052TD-H34	最高使用温度	210	_	16	124	185
	サポートブロック,底板	A5083FH-0	最高使用温度	210	_	13	100	169
	補強板,仕切板	A5083P-0	最高使用温度	210		13	100	169
	サポートガイド	SUS304	最高使用温度	160		135	152	418
トラニオン	トラニオン	SUS630	最高使用温度	140	_	_	645	845
支持構造物	支持台座	SFVC2B	最高使用温度	130	—	_	222	438
	トラニオン固定金具	SNB23-3	最高使用温度	130	-	-	839	912
	容器押え金具	SNB23-3	最高使用温度	130	-	_	839	912
	トラニオン固定ボルト	SNB23-3	最高使用温度	130	-	-	839	912
	リブ	SM490B	最高使用温度	130	-	_	272	441
	アンカーボルト	SCM435	最高使用温度	130	-	_	665	847
二次蓋	二次蓋	SUSF304	最高使用温度	160	-	_	152	418
	二次蓋締付けボルト	SNB23-3	最高使用温度	160	200	_	_	_

11

4.3 設計用地震力

評価に用いる設計用地震力を表 4-3 に示す。

「弾性設計用地震動S_d又は静的震度」及び「基準地震動S_s」による地震力は、添付書類「V-2-1-7 設計用床応答曲線の策定方針」に基づき設定する。

据付場所及び	固有周	哥期(s)	弾性設計用地震動 S d 又は静的震度		¥性設計用地震動 S d 基準地震動 S 。	
床面高さ(m)	水平方向	鉛直方向	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度
使用済燃料乾 式貯蔵建屋 EL8.3m ^{*1}		_	С _н =0. 72	С _v =0. 36	С _н =1. 17	С _v =0. 65
SS HEADT S S S						

表 4-3 設計用地震力

注 *1:基準床レベルを示す。

4.4 計算方法

使用済燃料乾式貯蔵容器の計算方法については、以下の各図書「3. 計算方法」に示す。 キャスク容器:添付書類「V-2-4-2-3-1-1 キャスク容器の耐震性についての計算書」 バスケット :添付書類「V-2-4-2-3-1-2 バスケットの耐震性についての計算書」 トラニオン :添付書類「V-2-4-2-3-1-3 トラニオンの耐震性についての計算書」 支持構造物 :添付書類「V-2-4-2-3-1-4 支持構造物の耐震性についての計算書」 二次蓋 :添付書類「V-2-4-2-3-1-5 二次蓋の耐震性についての計算書」

4.5 応力の評価

4.4 項で求めた計算値が、4.2.2 項で示した許容応力以下であること。

5. 評価結果

使用済燃料乾式貯蔵容器の応力の評価結果については,以下の各図書「応力の評価」に示 す。計算値は許容応力以下であり,設計用地震力に対して十分な構造強度を有していることを 確認した。

キャスク容器	::添付書類「V-2-4-2-3-1-1	キャスク容器の耐震性についての計算書」
バスケット	:添付書類「V-2-4-2-3-1-2	バスケットの耐震性についての計算書」
トラニオン	: 添付書類「V-2-4-2-3-1-3	トラニオンの耐震性についての計算書」
支持構造物	: 添付書類「V-2-4-2-3-1-4	支持構造物の耐震性についての計算書」
二次蓋	:添付書類「V-2-4-2-3-1-5	二次蓋の耐震性についての計算書」
V-2-4-2-3-1-1 キャスク容器の耐震性についての計算書 (タイプⅠ)

目	次

1	1
	T
2. 評価部位 ················	1
3. 計算方法 ······	1
4. 応力の評価 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	2
5. 計算結果 ······	3
5.1 応力評価点・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	3
5.2 貯蔵時 (Sa*及びSs地震力が作用する場合) ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	3
5.2.1 荷重条件 ······	3
5.2.2 計算方法	3
5.2.3 計算結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	3
6. 評価結果 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	4
6.1 キャスク容器(ボルトを除く)の応力評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	4
6.2 ボルトの応力評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	4
6.3 中間胴の応力評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	4
6.4 特別な応力の評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	4
6.5 繰返し荷重の評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	5
6.5.1 キャスク容器(ボルトを除く)の評価 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	5
6.5.2 ボルトの評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	5
6.5.2.1 設計・建設規格 PVB-3122及び添付 4-2 3.4に対する検討 ・・・・・・・	5
6.5.2.2 一次蓋締付けボルトの疲労解析・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	5
6.5.2.3 バルブカバー締付けボルトの疲労解析・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	6
7. 穴の補強・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	7

図表目次

図 2-1	キャスク容器及び中間胴の応力解析箇所 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	8
図 5-1	キャスク容器及び中間胴の応力評価点(面) ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	9
図 5-2	キャスク容器及び中間胴の解析モデル(地震時) ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	10

表 4-1	キャスク容器用材料の許容応力値・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	11
表 4-2	キャスク容器用材料(ボルト用材料)の許容応力値・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	12
表 4-3	中間胴(キャスク容器との溶接部近接部分)用材料の許容応力値・・・・・・・	12
表 4-4	中間胴(キャスク容器との溶接部近接部分を除く)用材料の許容応力値・・・・	13
表 5-1	キャスク容器及び中間胴の応力計算結果(貯蔵時: S d*地震力が作用する場合)	15
表 5-1	キャスク容器及び中間胴の応力計算結果(貯蔵時: S。地震力が作用する場合)	20
表 5-2	キャスク容器及び中間胴の応力評価(貯蔵時:Sa*地震力が作用する場合)・・・・	25
表 5-2	キャスク容器及び中間胴の応力評価(貯蔵時:S。地震力が作用する場合)・・・・・	28
表 6-1	繰返し回数と許容繰返し回数(一次蓋締付けボルト)・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	31
表 6-2	繰返し回数と許容繰返し回数(バルブカバー締付けボルト) ・・・・・・	31
表 7-1	貫通孔部の応力強さ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	32

1. 概 要

本計算書は,使用済燃料乾式貯蔵容器(タイプ I)のキャスク容器に関する耐震性についての計算書である。

2. 評価部位

キャスク容器及び中間胴の評価部位は、次のとおりである(図 2-1 参照)。

- (1) 内胴
- (2) 中間胴
- (3) 上部フランジ
- (4) 底板
- (5) 一次蓋
- (6) 一次蓋締付けボルト
- (7) バルブカバー
- (8) バルブカバー締付けボルト
- (9) 密封シール部
- (10) 底部プラグ
- 3. 計算方法
 - (1)キャスク容器及び中間胴の応力計算は,想定される圧力荷重,機械的荷重を基に,キャ スク容器及び中間胴の実形状をモデル化し,汎用解析コードである

「ABAQUS」及び応力評価式を用いて行う。

解析コードの検証および妥当性確認等の概要については,添付書類「V-5-5 計算機 プログラム(解析コード)の概要・ABAQUS」に示す。

(2)応力計算は代表事象毎に行う。荷重条件として与えられるものは次の2つである。

- a. 内圧
- b. 機械的荷重

自重(燃料集合体を含む貯蔵容器(二次蓋を含む)の貯蔵時の設計重量を用いる), 衝撃荷重及びその他の負荷荷重をいう。

- (3) 計算モデルは次の方針に従う。
 - a. モデル化に当たっては、キャスク容器、中間胴、ガンマ線遮へい体の形状の対称 性及び荷重の対称性を考慮する。
 - b. 解析モデルは、1/2対称の三次元固体(連続体)要素による解析モデルとする。また、モデル化に当たり対称性を考慮して境界条件を設定する。モデル図及び境界条件を応力計算書に示す。
- (4)構造及び材料の不連続性を考慮して、応力評価点(面)をとる。評価点(面) は、応力計算書に示す。応力評価は、この応力評価点(面)について行う。
- (5) 溶接部については、母材と同等の物性値及び機械的性質を用いる。

4. 応力の評価

応力の計算結果は,設計・建設規格 GNR-2130 による定義に従い,応力の種類毎 に分類し,以下の評価を応力計算書に示す。

なお、応力の記号とその方向は次のとおりである。

- σ_θ : 円周方向応力
- σ_n :評価断面に垂直な方向の応力
- σ_t :評価断面に平行な方向の応力
- τ_{nθ} : せん断応力
- τnt : せん断応力
- *τ*tθ : せん断応力



キャスク容器用材料の許容応力値を表 4-1 及び表 4-2 に示す。 また,中間胴用材料の許容応力値を表 4-3 及び表 4-4 に示す。

(1) キャスク容器(ボルトを除く)及び中間胴(キャスク容器との溶接部近接部分)の応力評価

キャスク容器及び中間胴(キャスク容器との溶接部近接部分)の応力評価は,設計・建設規格 PVB-3110に従い以下の項目について添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」で示した許容応力以下であることを確認する。

- a. 一次応力強さ
- b. 一次+二次応力強さ
- c. 繰返し荷重の評価
- d. 特別な応力の検討
- (a) 純せん断応力の評価
- (b) 支圧応力の評価
- (c) 圧縮応力の評価
- (2) ボルトの応力評価

ボルトの応力評価は,設計・建設規格 PVB-3120 に従い,添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」で示した許容応力以下であることを確認する。

(3) 中間胴(キャスク容器との溶接部近接部分を除く)の応力評価

中間胴の応力評価は,設計・建設規格 SSB-3010 に従い以下の項目について添付書類 「V-2-1-9 機能維持の基本方針」で示した許容応力以下であることを確認する。

- a. 一次応力強さ
- b. 一次+二次応力強さ
- c. 組合せ応力

- 5. 計算結果
- 5.1 応力評価点

キャスク容器及び中間胴の応力評価点(面)を図 5-1 に示す。

- 5.2 貯蔵時(S_d*及びS_s地震力が作用する場合)
- 5.2.1 荷重条件

貯蔵時においてS_d*及びS_s地震力が作用する場合の荷重は次に示す組合せとする。

キャスク容器内圧力 (-0.1MPa)+蓋間圧力(0.4MPa)+ボルト初期締付け力 +地震力+自重

- 5.2.2 計算方法
 - (1) 一次応力及び一次+二次応力
 - a. 内胴,上部フランジ,底板,中間胴,一次蓋及び一次蓋締付けボルト

解析コード「ABAQUS」の三次元固体(連続体)要素による解析モデルを図 5-2に示す。

加速度として次の値を用いる。

 $G_1 = \alpha_{\rm H}, \quad G_2 = 9.81 - \alpha_{\rm V}$

ここで、 $\alpha_{\rm H}$:水平方向設計加速度(= $C_{\rm H}$ **g** = 11.48m/s²)

 $\alpha_{\rm V}$: 鉛直方向設計加速度 (= C_V**g** = 6.38m/s²)

(2) 支圧応力

バスケット底面との接触部の底板に発生する平均支圧応力(σ_p)は次式で表わされる。

σ_p = W₆・G₂/A ここで, W₆:バスケット及び燃料の質量 (= 25200 kg) G₂:鉛直方向加速度 (= 9.81+α_V = 16.19 m/s²) A :接触面積 (= 1.17×10⁶ mm²)

- (3) 座屈応力
 中間胴に生じる圧縮応力(σ_b)は(1) a. の計算方法と同様である。
- 5.2.3 計算結果

応力計算結果を表 5-1 及び表 5-2 に示す。

- 6. 評価結果
- 6.1 キャスク容器(ボルトを除く)の応力評価

評価結果を表 5-1 及び表 5-2 に示す。

設計事象 I の貯蔵時の状態において S_d*地震力および S_s地震力が作用する際の一次 一般膜応力強さ(P_m),一次局部膜応力強さ(P_L),一次膜+一次曲げ応力強さ

(P_L+P_b)及び一次応力と二次応力を加えて求めた応力強さ(P_L+P_b+Q)は添付書 類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」の各規定を満足する。

6.2 ボルトの応力評価

評価結果を表 5-1 及び表 5-2 に示す。

設計事象 I の貯蔵時の状態において S_d*地震力および S_s地震力が作用する際の平 均引張応力及び平均引張応力+曲げ応力は添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」の 各規定を満足する。

6.3 中間胴の応力評価

評価結果を表 5-1 及び表 5-2 に示す。

設計事象 I の貯蔵時の状態において S_d*地震力および S_s地震力が作用する際のキャスク容器との溶接部近接部分における一次一般膜応力強さ (P_m),一次局部膜応力 強さ (P_L),一次膜+一次曲げ応力強さ (P_L+P_b)及び一次応力と二次応力を加えて 求めた応力強さ (P_L+P_b+Q)は添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」の各規定を 満足する。

また,上記以外の範囲における引張応力,せん断応力,圧縮応力,曲げ応力,支圧応 力及び座屈応力並びに地震時の組合せ応力は添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」 の各規定を満足する。

- 6.4 特別な応力の評価
 - 純せん断応力

純せん断応力 (σ_s) に該当する評価箇所がないため,評価を省略する。

(2) 支圧応力

評価結果を表 5-1 及び表 5-2 に示す。

設計事象 I の貯蔵時の状態において S_d*地震力および S_s地震力が作用する際の 平均支圧応力(σ_p)は添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」の各規定を満足する。

(3) 圧縮応力

各設計事象における評価を表 5-1 及び表 5-2 に示す。

設計事象 I の貯蔵時の状態において S_d*地震力および S_s地震力が作用する際の 圧縮応力(σ_b)は添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」の各規定を満足する。

- 6.5 繰り返し荷重の評価
- 6.5.1 キャスク容器(ボルトを除く)の評価

地震力により発生する応力の全振幅を表 5-1 及び表 5-2 に示した応力強さ(一次+二次応 力:地震力のみによる全振幅を示す)の最大値($S_{max} = 62$ MPa)とすると,この応力値 は,設計・建設規格 添付 4-2 3.2 において 10¹¹乗を許容繰返し回数としたときにこれに 対応する繰返しピーク応力強さの値の 114 MPa(設計・建設規格 添付 4-2-2 曲線Bに相 当)以下となる(表 5-1)。したがって,地震力による応力は設計・建設規格 PVB-3140の 規定を満足しているので,疲労評価を必要としない。

6.5.2 ボルトの評価

6.5.1 項において疲労評価が不要となる条件を満足することから、一次蓋締付けボルト及びバルブカバー締付けボルトについて、地震動のみによる疲労累積係数が1.0以下となることを示す。

- 6.5.2.1 設計・建設規格 PVB-3122 及び添付 4-2 3.4 に対する検討
 - (1) 一次蓋締付けボルト及びバルブカバー締付けボルトの最小引張強さは1000 MPaであり、設計・建設規格 PVB-3122(2)に従い、設計疲労曲線として設計・建設規格 添付 4-2 3.4 を使用する。
 - (2) ねじは三角ねじであり、ねじ底部の半径は一次蓋締付けボルトが 0.375 mm、バル ブカバー締付けボルトが 0.25 mmであって 0.07 mmより大である。
 - (3) シャンク部の直径に対するシャンク部の端の丸みの半径の比は,

ー次蓋締付けボルト :
$$\frac{2.2}{31} = 0.071$$

バルブカバー締付けボルト : $\frac{1.0}{13} = 0.077$

であって、0.06以上である。

6.5.2.2 一次蓋締付けボルトの疲労解析

一次蓋締付けボルトに生じる繰返しピーク応力強さは、次式で計算する。

ここで、S_p: 繰返しピーク応力強さ(MPa)
 K: 一次蓋締付けボルトのねじ部の応力集中係数(=4)
 W_e: 一次蓋の質量(= 5400 kg)
 G₁: 軸方向の加速度

 (地震時 S_d*地震力が作用する場合 = 6.38 m/s²)
 (地震時 S_s地震力が作用する場合 = 6.38 m/s²)
 A: 全数のボルト最小断面積(= 3.01×10⁴ mm²)

また,繰返しピーク応力強さは次式で計算する。ただし,S_pはピーク応力強さの変動 範囲である。

設計・建設規格 添付 4-2 3.4 (4)のとおり,縦弾性係数(2.07×10⁵)と材料の使用 温度における縦弾性係数(E=1.83×10⁵ MPa)の比を繰返しピーク応力強さに乗じて 補正する。

設計・建設規格 添付 4-2 3.4により、補正した繰返しピーク応力強さ (s_{ℓ}) に対する許容繰返し回数を求める。繰返し回数と許容繰返し回数との比は表 6-1 に示す通りとなり、地震時における疲労累積係数の和は 1.0 以下となるため、添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」の規定を満足する。

6.5.2.3 バルブカバー締付けボルトの疲労解析

バルブカバー締付けボルトの疲労解析は一次蓋締付けボルトの場合と同様である。 ただし、 W_{ℓ} :バルブカバーの質量(= 8 kg)

A : 全数のボルト最小断面積 (= 1.06×10³ mm²)

繰返し回数と許容繰返し回数との比は表 6-2 に示すとおりである。

したがって、地震時における疲労累積係数の和は1.0以下となるため、添付書類 「V-2-1-9 機能維持の基本方針」の規定を満足する。 7. 穴の補強

設計・建設規格 PVB-3520 により貫通孔の補強が不要となることを示す。 貫通孔部の応力強さは、応力集中係数を用いて次式で表わされる。

ここで, S。:貫通孔部の応力強さ(MPa)

K : 応力集中係数 (= 3.0)

S :貫通孔を無視した場合の一次蓋の応力強さ(MPa)

貫通孔を無視した場合の一次蓋の応力強さ(S)は表 5-1 及び表 5-2 より求められる。

したがって,貫通孔部の応力強さ(S_o)は表 7-1 に示す通りとなり, すべて許容応力を 満足するため,貫通孔の補強は不要となる。







表 4-1 キャスク容器用材料の許容応力値

(単位:MPa)

		許容応力値						
		オーステナイト系ステンレス鋼						
許容応力 区 分	応力の種類	密封シ 以外の	密封シール部 以外の部位 ¹⁾		ノール部			
		SUS 304 SUS F304	許容値 基準	SUS F304	許容値 基準			
	一次一般膜応力強さ Pm	162	1.2S _m	152	Min{S _y , 1.2S _m }			
	次膜+次曲げ応力強さ P _L +P _b	243	1.8S _m	152	Sy			
設計事象 I + S _d *		405	3S _m	152	Sy			
	純せん断応力 σ _s	81	0.6S _m					
	支圧応力 $\sigma_p^{(2)}$	152 (228)	$S_{y}(1.5S_{y})$					
	一次一般膜応力強さ Pm	278	Min{2.4S _m , 2/3S _u }	152	Sy			
	 一次膜+一次曲げ応力強さ P_L+P_b 4) 	418	Min{3.6S _m , S _u }	152	Sy			
設計事象 I + S _s		405	3Sm	152	Sy			
	純せん断応力 os	167	0.4S _u					
	支圧応力 $\sigma_p^{2)}$	418(627)	$S_u(1.5S_u)$					

注記1):底部プラグ溶接部の許容応力値は表に示される値の1/2とする。

2): ()内は支圧荷重の作用端から自由端までの距離が支圧荷重の作用幅より大きい場合の値。

3): S_d*又はS_s地震力のみによる全振幅について評価する。

4) : P_Lの許容応力は P_L+P_bの許容応力と同一とする。

表 4-2 キャスク容器用材料(ボルト用材料)の許容応力値

(単位:MPa)

許容応力	でもの稀糖	許容」	芯 力 値		
区分		合金鋼 SNB23-3	許容値基準		
設計事象 I + S d*	平均引張応力	550	2 Sm		
	平均引張応力+曲げ応力	825	3 S _m		
設計事象	平均引張応力	825	Sy		
$I + S_{s}$	平均引張応力+曲げ応力	825	Sy		

表 4-3 中間胴(キャスク容器との溶接部近接部分)用材料の許容応力値

(単位:MPa)

		許容応力値			
計谷応力 区 分	応力の種類	オーステナイト系ステンレス鋼			
		SUS 304	許容值基準		
	一次一般膜応力強さ Pm	162	$1.2 S_m$		
凯乱声色	一次膜+一次曲げ応力強さ P _L +P _b 3)	243	1.8 Sm		
設計爭家 I+S _d *	 一次+二次応力強さ P_L+P_b+Q²⁾ 	405	3 S _m		
	純せん断応力 σs	81	0.6 S _m		
	支圧応力 $\sigma_p^{(1)}$	152 (228)	$S_{y}(1.5S_{y})$		
設計事象 I+S _s	一次一般膜応力強さ Pm	278	Min {2.4S _m ,2/3S _u }		
	 一次膜+一次曲げ応力強さ P_L+P_b ³⁾ 	418	$\underset{\{3.6S_{m},S_{u}\}}{\text{Min}}$		
	一次+二次応力強さ P _L +P _b +Q ²⁾	405	3 S _m		
	純せん断応力 σ _s	167	0.4 S _u		
	支圧応力 σ _p ¹⁾	418 (627)	$S_u(1.5S_u)$		

注記1):()内は支圧荷重の作用端から自由端までの距離が支圧荷重の作用幅より大きい場合の値。

2): S_d*又はS_s地震力のみによる全振幅について評価する。

3) : P_Lの許容応力は P_L+P_bの許容応力と同一とする。

表 4-4(1) 中間胴(キャスク容器との溶接部近接部分を除く)用材料の許容応力値

(畄)	任	•	MPa)	
(毕)	1/		Mra)	

			許 容 応 力 値			
計谷応力 区 分	応	に 力 の 種 類	オーステナイト	系ステンレス鋼		
			SUS304	許容値基準		
		引張応力	204	f t		
		圧縮応力	204	${f_{ m c}}$		
	次応	せん断応力	117	f s		
	J	曲げ応力	204	$f_{ m b}$		
設計事象		支圧応力	279	${f}_{ m p}$		
$I + S_{d}^{*1}$		引張・圧縮応力 ²⁾	408	2f t		
	一 次 十	せん断応力 2)	234	2f s		
	二次	曲げ応力 ²⁾	408	$2 {f}_{ m b}$		
	応力	支圧応力	279	${f}_{\mathfrak{p}}$		
		座屈応力	117	$f_{ m b}$, $f_{ m s}$ 又は $f_{ m c}$		

注記1):応力の組合せが考えられる場合には,組合せ応力に対する評価は以下による。 ①次式で計算される評価断面に垂直な方向の応力とせん断応力を組み合わせた応力 (σ₁)は,引張応力に対する許容応力値以下であること。

$$\sigma_{\mathrm{T}} = \sqrt{\sigma_{\mathrm{n}}^{2} + \sigma_{\mathrm{t}}^{2} + \sigma_{\mathrm{\theta}}^{2} - \sigma_{\mathrm{n}} \cdot \sigma_{\mathrm{t}} - \sigma_{\mathrm{t}} \cdot \sigma_{\mathrm{\theta}} - \sigma_{\mathrm{\theta}} \cdot \sigma_{\mathrm{n}} + 3\tau_{\mathrm{nt}}^{2} + 3\tau_{\mathrm{t}\theta}^{2} + 3\tau_{\mathrm{n}\theta}^{2}}$$

②圧縮応力と曲げ応力との組合せが生じる場合は、次式を満足すること。

$$\frac{\left|\sigma_{cc}\right|}{1.5f_{c}} + \frac{\left|_{c}\sigma_{bb}\right|}{1.5f_{b}} \leq 1 \quad \text{in } \qquad \frac{\left|_{t}\sigma_{bb}\right| - \left|\sigma_{cc}\right|}{1.5f_{t}} \leq 1$$

③引張応力と曲げ応力との組合せが生じる場合は、次式を満足すること。

$$\frac{\left|\sigma_{tt}\right| + \left|_{t}\sigma_{bb}\right|}{1.5f_{t}} \leq 1 \quad \text{in the set } \frac{\left|_{c}\sigma_{bb}\right| - \left|\sigma_{tt}\right|}{1.5f_{b}} \leq 1$$

ただし、②及び③において、一次応力については上式による。一次+二次応力の場合、分母の1.5 f_c、1.5 f_b、1.5 f_tは、3 f_c、3 f_b、3 f_tとする。

2): S_d*地震力のみによる応力振幅について評価する。

表 4-4(2) 中間胴(キャスク容器との溶接部近接部分を除く)用材料の許容応力値

(畄)	任	•	MPa)	
(毕)	1/		Mra)	

ا مار جار ماد			許 容 応 力 値			
許容応力 区 分	応	、力の種類	オーステナイト	系ステンレス鋼		
			SUS304	許容値基準		
		引張応力	204	f t		
	<u> </u>	圧縮応力	204	${f_{ m c}}$		
	次応力	せん断応力	117	f s		
		曲げ応力	204	$f_{ m b}$		
設計事象	·事象 支圧応力		279	${f}_{ m p}$		
$I + S {\scriptstyle s} {\scriptstyle 1)}$	一次+	引張・圧縮応力 ²⁾	408	2f t		
		せん断応力 ²⁾	234	2f s		
	<u>-</u> 次	曲げ応力 ²⁾	408	$2 f_{ m b}$		
	応力	支圧応力	279	${f}_{ m p}$		
		座屈応力	117	$f_{ m b},~f_{ m s}$ 又は $f_{ m c}$		

注記1):応力の組合せが考えられる場合には,組合せ応力に対する評価は以下による。 ①次式で計算される評価断面に垂直な方向の応力とせん断応力を組み合わせた応力 (σ₁)は,引張応力に対する許容応力値以下であること。

$$\sigma_{\mathrm{T}} = \sqrt{\sigma_{\mathrm{n}}^{2} + \sigma_{\mathrm{t}}^{2} + \sigma_{\mathrm{\theta}}^{2} - \sigma_{\mathrm{n}} \cdot \sigma_{\mathrm{t}} - \sigma_{\mathrm{t}} \cdot \sigma_{\mathrm{\theta}} - \sigma_{\mathrm{\theta}} \cdot \sigma_{\mathrm{n}} + 3\tau_{\mathrm{nt}}^{2} + 3\tau_{\mathrm{t}\theta}^{2} + 3\tau_{\mathrm{n}\theta}^{2}}$$

②圧縮応力と曲げ応力との組合せが生じる場合は、次式を満足すること。

$$\frac{\left|\sigma_{cc}\right|}{1.5f_{c}} + \frac{\left|_{c}\sigma_{bb}\right|}{1.5f_{b}} \leq 1 \quad \text{in } \qquad \frac{\left|_{t}\sigma_{bb}\right| - \left|\sigma_{cc}\right|}{1.5f_{t}} \leq 1$$

③引張応力と曲げ応力との組合せが生じる場合は、次式を満足すること。

$$\frac{\left|\sigma_{tt}\right| + \left|_{t} \sigma_{bb}\right|}{1.5 f_{t}} \leq 1 \quad \text{in a set } \frac{\left|_{c} \sigma_{bb}\right| - \left|\sigma_{tt}\right|}{1.5 f_{b}} \leq 1$$

ただし、②及び③において、一次応力については上式による。一次+二次応力 の場合、分母の1.5 f_c, 1.5 f_b, 1.5 f_tは、3 f_c, 3 f_b, 3 f_tとする。 2): S_s地震力のみによる応力振幅について評価する。

	評価点	上 八海	応力成分 ¹⁾							許容
制机	(面)	応力分類	σ_n	$\sigma_{\rm t}$	σθ	$ au_{ m nt}$	$ au_{t heta}$	$ au_{\mathrm{n} heta}$	計鼻個	応力
		Pm							17	162
		$P_L + P_b$	-					-	7	243
	1	$P_L \text{+} P_b \text{+} \text{Q}^{2)}$						-	1	405
		σs	[—	
		σ _p							—	—
		Pm						-	17	162
		$P_L + P_b$	_					-	27	243
	1)'	$P_L {+} P_b {+} Q^{2)}$	_					-	1	405
		σs	_					-	_	
<i>\\</i> r		σ _p	-					-	_	
医医疗		Pm	-					-	_	
Ш.		$P_L + P_b$	_					-	20	243
	2	$P_L {+} P_b {+} Q^{2)}$	_					-	2	405
	2′	σs						-	_	_
		σ _p							—	—
		Pm							—	—
		$P_L + P_b$						-	10	243
		$P_L \text{+} P_b \text{+} Q^{2)}$						-	1	405
		σs	-					-	—	—
-		σ _p						-	—	_
ボ締一		平均引張応力	-					-	211	550
ル府次トけ蓋	(3)	平均引張応力 +曲げ応力							218	825
		Pm							—	_
		PL						_	45	243
	4	$P_L {+} P_b {+} Q^{2)}$							6	405
ц		σs						_	—	—
ΡĴ		σ _p	_					-	_	
胴		Pm							—	
)4 1 , 3		PL							45	243
	(4)'	$P_L \text{+} P_b \text{+} \text{Q}^{2)}$						-	6	405
		σs							—	—
		σ _p		I	1		1	1	—	—

表 5-1 キャスク容器及び中間胴の応力計算結果(1/5) (貯蔵時: S_d*地震力が作用する場合)

(単位:MPa)

注記1): σ_n:評価断面に垂直な方向の応力 σ_θ: 円周方向応力
 σ_t:評価断面に平行な方向の応力 τ_{nt}, τ_{tθ}, τ_{nθ}:評価断面上のせん断応力
 2): S_d*地震力のみによる全振幅について示す。

·	評価点	亡士八宏			応力月	成分1)			計答体	許容
前小工	(面)	心力分類	σn	$\sigma_{\rm t}$	σθ	$ au_{ m nt}$	$ au_{ ext{t} heta}$	$ au_{\mathrm{n} heta}$	計昇旭	応力
		P _m							62	162
	5	P _L								
		$P_L + P_b + Q^{2)}$							15	405
		σs							—	_
		σ _p	Ļ						—	
		P _m	Ļ						62	162
		PL							_	_
	5'	P_L + P_b + $Q^{2)}$							11	405
ь		σ _s							_	_
ЪĴ		σ _p							_	_
脜		P _m							_	
)11,1		PL							72	243
	6	$P_L + P_b + Q^{2)}$							48	405
		σs							—	
		σ _p							_	—
	6′	Pm							—	_
		PL							72	243
		$P_L + P_b + Q^{2)}$							62	405
		σs	L						—	
		σ _p							—	
		Pm	Ļ						—	—
		PL	_						32	243
	9	$P_L + P_b + Q^{2)}$							2	405
上		σ s	Ļ						—	
ア		σ _p	Ļ						_	_
ラン		Pm	_						_	_
ジ		P _L	-						32	243
	9′	$P_L + P_b + Q^{2)}$	ļ						2	405
		σ s	ļ							—
		σ_p							—	—

表 5-1 キャスク容器及び中間胴の応力計算結果(2/5) (貯蔵時: S_d*地震力が作用する場合)

(単位:MPa)

NT2 補② V-2-4-2-3-1-1 R0

注記1): σ_n:評価断面に垂直な方向の応力 σ_θ: 円周方向応力 σ_t:評価断面に平行な方向の応力 τ_{nt}, τ_{tθ}, τ_{nθ}:評価断面上のせん断応力 2): S_d*地震力のみによる全振幅について示す。

*77/	評価点	亡士八海			応力」	成分1)			当答は	許容
部江	(面)	心力分類	σn	$\sigma_{\rm t}$	σθ	$ au_{ m nt}$	$ au_{t heta}$	$ au_{\mathrm{n} heta}$	計昇旭	応力
		P _m		•					_	_
	10	Pl							19	243
		$P_L + P_b + Q^{2)}$							4	405
上部フ		σs							—	
		σ _p	-							—
フン		Pm								
ジ		PL	-						19	243
	10'	$P_L + P_b + Q^{2)}$							2	405
		σ s								
		σ _p								_
		Pm							30	162
		P _L +P _b							39	243
	(11)	$P_{L}+P_{b}+Q^{2)}$							9	405
		σ s								
		σ _p							1	152
		Pm							30	162
		P _L +P _b							23	243
	11)'	$P_L+P_b+Q^{2)}$							14	405
底		σ s								—
/N		σ _p							1	152
板		Pm								—
		P _L +P _b							36	243
	12	$P_L + P_b + Q^{2)}$							34	405
		σs								—
		σ _p								—
		Pm								
		P _L +P _b	-						29	243
	12'	$P_L + P_b + Q^{2)}$							31	405
		σ								—
		σр	-							
シ密		Pm	Ļ						29	152
レビ	(13)	P _L +P _b							48	152
部		$P_L + P_b + Q^{2)}$	Ļ						2	152

表 5-1 キャスク容器及び中間胴の応力計算結果(3/5) (貯蔵時: S_d*地震力が作用する場合)

(単位:MPa)

注記1): σ_n :評価断面に垂直な方向の応力 σ_{θ} : 円周方向応力 σ_t :評価断面に平行な方向の応力 $\tau_{nt}, \tau_{t\theta}, \tau_{n\theta}$:評価断面上のせん断応力 2): S_d *地震力のみによる全振幅について示す。

表 5-1 キャスク容器及び中間胴の応力計算結果	(4/	5)
--------------------------	-----	----

(貯蔵時:	Sd*地震力が作用する場合)	
-------	----------------	--

(単位:MPa)

				H-M-1		./ 5 10 11 /					
-lan ()	評価点					応力	成分1)				許容
部位	(面)		応力分類	G	G	<u> </u>		π	π	計算値	広力
L	(四)			U n	υt	υθ	ι nt	Ltθ	$\iota_{n\theta}$		パレノノ
1			引張応力							105	204
1			圧縮応力								
		<u> </u>	せん断応力							2	117
		次	曲げ応力							79	204
		応	支圧応力							_	
		万	垂直+せん断応力							93	$204^{3)}$
			三郎 - ビバ (10)								
			山鹿+曲げ広力							79	2043)
	(16)		引進,正統六五2)							15	409
		<u> </u>	7月底7上相心7月							<u>ງ</u>	400
		次	セん例応力。 曲ぶたエ 2)							<u>ა</u>	234
		+	囲り応力 <i>が</i> 土屋市市							3	408
			文比心刀							_	
		伏亡	坐屈応力								-
中		心力	垂直+せん断応力2)							5	4083)
间		/5	引張・圧縮+曲げ2)							3	$408^{(3)}$
川可			引張応力							125	204
(¥			圧縮応力							-	_
t			せん断応力							3	117
ス		次	曲げ応力							77	204
ク		応	支圧応力							_	
容		万	垂直+せん断応力							110	$204^{3)}$
おし			圧縮+曲げ広力							_	_
С D			山・山の応り							77	$204^{3)}$
溶	U)		引展· 田縮広力 ²⁾							10	409
接		<u> </u>	计/账户力2)							10 6	924
部		次	セん例応刀~ 曲ぶたも 2)							10	234
近		+	囲り応力 <i>*</i> 土屋上上							10	408
接		$\frac{1}{\sqrt{h}}$	文庄心力							_	_
部八		八亡	<u> </u>								<u> </u>
ゴ		加力	垂直+せん断応力"							12	4083)
を除い		//	引張・圧縮+曲げ ²⁾							10	408^{3}
			引張応力							113	204
Ċ			圧縮応力							—	—
			せん断応力							7	117
		次	曲げ応力							107	204
		応	支圧応力							_	_
		万	垂直+サん断広力							110	$204^{3)}$
			三郎 - ビバ (10)								
			山龍工曲げ広力							107	2043)
	(18)		7月底 一四(7月2)							71	409
		<u> </u>	71版「工相加ノノ」							14	400
		次	での例応//~/							14	234
		+	囲り応力 [™] 士国由し							- 71	408
		 \/	文比心刀								_
		八亡	<u> 坐</u> 屈応力								<u> </u>
1		心力	垂直+せん断応力 ²⁾							65	4083)
		/J	引張・圧縮+曲げ ²⁾		. <u> </u>	·				71	$408^{(3)}$
主記 1) : $\overline{\sigma}$. :	評価断面に垂直な	こ方向の)応力	σθ		:円周フ	步向応力		

 σ_t :評価断面に平行な方向の応力 $\tau_{nt}, \tau_{t\theta}, \tau_{n\theta}$:評価断面上のせん断応力 2):S_d*地震力のみによる全振幅について示す。

3) : $f_t = f_c = f_b$ であるので組合せ応力が引張応力に対する許容値以下であれば規定を満足する。

	評価点				応 力)	成分1)				許容
部位	(面)	応力分類	σ_n	σ t	σθ	$ au_{ m nt}$	au t	$ au_{\mathrm{n} heta}$	計算値	応力
		Pm							—	_
		PL							65	243
	\overline{O}	$P_L {+} P_b {+} Q^{2)}$							5	405
		σ _s	_						—	—
中間		σ _p	_						_	—
胴		Pm	_						—	—
キレ		PL							65	243
ヤス	\overline{O}'	$P_L \textbf{+} P_b \textbf{+} \textbf{Q}^{2)}$	_						4	405
ク 宏		σs	-						—	—
器		σ _p	_						—	—
との		Pm	_						—	—
溶	8	PL	_						113	243
1女 部		$P_L + P_b + Q^{2)}$	_						116	405
近接		σ _s	_						—	—
部		σ _p	_						—	—
②		Pm							—	—
		PL	_						113	243
	8'	$P_L {+} P_b {+} Q^{2)}$							36	405
		σs							—	—
		σ _p							—	—
底		Pm							68	81
部プ		PL	_						—	—
フグ	(19)	$P_L {+} P_b {+} Q^{2)}$	_						94	202
溶接		σs							—	—
部		σ _p							—	—

表 5-1 キャスク容器及び中間胴の応力計算結果(5/5) (貯蔵時: S_d*地震力が作用する場合)

(単位:MPa)

注記1): σ_n :評価断面に垂直な方向の応力 σ_{θ} :円周方向応力 σ_t :評価断面に平行な方向の応力 $\tau_{nt}, \tau_{t\theta}, \tau_{n\theta}$:評価断面上のせん断応力 2): S_d *地震力のみによる全振幅について示す。

立[[評価点	亡于八粒			応力	式 分1)			斗笛店	許容
部江	(面)	心力分類	σ_n	σ t	σθ	$ au_{nt}$	$ au_{t heta}$	$ au_{\mathrm{n} heta}$	計昇旭	応力
		P _m			·				17	278
		$P_L + P_b$							7	418
	1	$P_L {+} P_b {+} Q^{2)}$							1	405
		σ _s	_						—	—
		σ _p	_						—	—
		Pm	_						17	278
		$P_L + P_b$	_						27	418
	1)'	$P_L {+} P_b {+} Q^{2)}$	_						1	405
		σ _s	_						—	—
		σ _p	_						—	—
以罢		Pm	_						—	
III.		$P_L + P_b$	_						20	418
	2	$P_L {+} P_b {+} Q^{2)}$	_						2	405
		σs	_						—	—
		σ _p	_						_	
		Pm	_						—	_
		$P_L + P_b$	_						10	418
	2'	$P_L \text{+} P_b \text{+} \text{Q}^{2)}$	-						1	405
		σs	-						_	_
		σ _p	-						_	_
ボ締一		平均引張応力	-						211	825
ル付次トけ蓋	(3)	平均引張応力 +曲げ応力	_						218	825
		Pm	_						—	—
		PL							45	418
	4	$P_L {+} P_b {+} Q^{2)}$	_						6	405
ц		σs	_						—	—
ΡĴ		σ _p	_						_	
眮		Pm	_						—	_
נייוני,		PL	_						45	418
	4'	$P_L {+} P_b {+} Q^{2)}$	ļ						6	405
		σ _s							—	_
		σ p		1	I.		I	I	—	—

表 5-1 キャスク容器及び中間胴の応力計算結果(1/5) (貯蔵時:S。地震力が作用する場合)

(単位:MPa)

注記1): σ_n:評価断面に垂直な方向の応力 σ_θ: 円周方向応力
 σ_t:評価断面に平行な方向の応力 τ_{nt}, τ_{tθ}, τ_{nθ}:評価断面上のせん断応力
 2): S_s地震力のみによる全振幅について示す。

	1								(単位	立:MPa)
邨位	評価点	広力分類			応力月	成分 ¹⁾			計管値	許容
비미	(面)		$\sigma_{\rm n}$	σ t	σθ	$ au_{ m nt}$	$ au_{t heta}$	$ au_{\mathrm{n} heta}$	口开旧	応力
		Pm							62	278
		P _L							—	_
	5	$P_L + P_b + Q^{2)}$							15	405
		σ s	-						—	_
		σ _p							—	
		Pm							62	278
		Pl							—	
	5'	$P_L + P_b + Q^{2)}$							11	405
ь		σs	_						—	_
ЪĴ		σ _p	-							
胴		Pm	-							
)1 1 ,1	6	PL	-						72	418
		$P_L + P_b + Q^{2)}$	-						48	405
		σs	-							
		σ _p	-						—	
		Pm	-						—	_
		PL							72	418
	6'	$P_L + P_b + Q^{2)}$							62	405
		σ s	-							
		σр							_	
		Pm							—	—
		PL	-						32	418
	9	$P_L + P_b + Q^{2)}$	-						2	405
上		σs							_	
ア		σ _p	-						_	
ラン		Pm							—	
ジ		PL							32	418
	9'	$P_L + P_b + Q^{2)}$							2	405
		σ							—	
		σр				1			—	_

表 5-1 キャスク容器及び中間胴の応力計算結果(2/5) (貯蔵時:S。地震力が作用する場合)

注記1): σ_n:評価断面に垂直な方向の応力 σ_θ:円周方向応力 σ_t:評価断面に平行な方向の応力 τ_{nt}, τ_{tθ}, τ_{nθ}:評価断面上のせん断応力 2): S_s地震力のみによる全振幅について示す。

NT2 補② V-2-4-2-3-1-1 R0

±77 /-±-	評価点	中土乙類			応 力)	成分1)			計算体	許容
部江	(面)	心力分類	σ_n	σ_{t}	σθ	$ au_{ m nt}$	$ au_{t heta}$	$ au_{\mathrm{n} heta}$	訂昇旭	応力
		P _m		1	1					
上		PL							19	418
	10	$P_L + P_b + Q^{2)}$							4	405
		σ s							—	_
フ		σ _p							—	—
フン		Pm						-	—	_
ジ		PL							19	418
	10′	$P_L+P_b+Q^{2)}$						-	2	405
		σ _s						-	—	_
		σ _p						-	—	_
		P _m						-	30	278
		P _L +P _b						-	39	418
	11	$P_L+P_b+Q^{2)}$						-	9	405
		σ						-	_	_
		σ _p						-	1	418
		P _m						-	30	278
		P _L +P _b						-	23	418
	11)'	$P_L+P_b+Q^{2)}$						-	14	405
底		σs						-	_	—
		σ _p						-	1	418
板		P _m						-	—	_
		P _L +P _b						-	36	418
	12	$P_L + P_b + Q^{2)}$						-	34	405
		σs						-	—	—
		σ _p						-	_	_
		P _m						-	_	_
		P _L +P _b						-	29	418
	(12)'	$P_L+P_b+Q^{2}$							31	405
		σ s						-	_	_
		σ _p							—	
シ密		P _m							29	152
\mathcal{V}	(13)	$P_L + P_b$						-	48	152
部		$P_L + P_b + Q^{2)}$							2	152

表 5-1 キャスク容器及び中間胴の応力計算結果(3/5) (貯蔵時: S。地震力が作用する場合)

(単位:MPa)

注記1): σ_n:評価断面に垂直な方向の応力 σ_θ:円周方向応力 σ_t:評価断面に平行な方向の応力 τ_{nt}, τ_{tθ}, τ_{nθ}:評価断面上のせん断応力 2): S_s地震力のみによる全振幅について示す。

(貯蔵時:S.地震力が作用する場合)

(単位:MPa)

部位 応 力 分 類 σ_n σ_t σ_θ τ_{nt} $\tau_{n\theta}$ 計算値 (面) 「一 引張応力 105 -	応力 応力 204 - 117 204 - 204 ³⁾ - 204 ³⁾ 408 234 408
引張応力 引張応力 一次 引張応力 世ん断応力 曲げ応力 支圧応力 力 重直+せん断応力 月張・田術応力 月藤・田術応力 月張・田術応力 105 一次 市 支圧応力 一 引張・田術応力 「り張・正縮応力 ²⁾ 世ん断応力 ²⁾ 世ん断応力 ²⁾ 支圧応力 一次 中 「防	$\begin{array}{c c} 204 \\ \hline \\ 204 \\ \hline \\ 204 \\ \hline \\ 204 \\ \hline \\ 204^{3)} \\ \hline \\ 204^{3)} \\ 408 \\ 234 \\ 408 \\ \hline \end{array}$
Image: Second secon	$\begin{array}{c} 204 \\ - \\ 117 \\ 204 \\ - \\ 204^{3)} \\ - \\ 204^{3)} \\ 408 \\ 234 \\ 408 \end{array}$
$ \begin{array}{c ccccccccccccccccccccccccccccccccccc$	$\begin{array}{c c} 117 \\ 204 \\ - \\ 204^{3)} \\ - \\ 204^{3)} \\ 408 \\ 234 \\ 408 \end{array}$
$ \begin{array}{c ccccccccccccccccccccccccccccccccccc$	$\begin{array}{c c} 111 \\ 204 \\ - \\ 204^{3)} \\ - \\ 204^{3)} \\ 408 \\ 234 \\ 408 \end{array}$
(1) (1) (1) (1) (1) <td< td=""><td>$\begin{array}{c} 204 \\ - \\ 204^{3)} \\ - \\ 204^{3)} \\ 408 \\ 234 \\ 408 \end{array}$</td></td<>	$ \begin{array}{c} 204 \\ - \\ 204^{3)} \\ - \\ 204^{3)} \\ 408 \\ 234 \\ 408 \end{array} $
① \overline{D} $\overline{\Sigma}$ $\overline{\Sigma}$ $\overline{93}$ ① \overline{E} $\overline{10}$ $\overline{10}$ $\overline{93}$ $\overline{10}$ $\overline{10}$ $\overline{10}$ $\overline{10}$ $\overline{10}$ $\overline{10}$ $\overline{10}$ $\overline{79}$ $\overline{10}$ $\overline{10}$ $\overline{10}$ $\overline{79}$ $\overline{10}$ $\overline{10}$ $\overline{10}$ $\overline{79}$ $\overline{10}$ $\overline{10}$ $\overline{10}$ $\overline{3}$ $\overline{10}$	$ \begin{array}{c c} 204^{3)} \\ - \\ 204^{3)} \\ 408 \\ 234 \\ 408 \end{array} $
Image: Construct of the second state of the second sta	$ \begin{array}{c c} 204 \\ - \\ 204^{3)} \\ 408 \\ 234 \\ 408 \end{array} $
Image: Image	$ \begin{array}{r} - \\ 204^{3)} \\ 408 \\ 234 \\ 408 \\ \end{array} $
(16) (16)	
一 (引版) (注相応力) 3 (大) (七ん断応力) 3 (甘ん断応力) (1) (甘ん断応力) (1) (古) (1) (日) (1) (日) (1) (日) (1) (1) (1	234 408
次 (1) (2) (3) + 曲げ応力 ²⁾ (3) 二 支圧応力 (-) 次 座屈応力 (-)	408
+ 曲0/心方 - 二 支圧応力 - 次 座屈応力 -	400
	4003)
$\begin{bmatrix} T \\ T $	400 /
$\begin{bmatrix} 1 \\ 1 \\ 1 \\ 1 \\ 1 \\ 1 \\ 1 \\ 1 \\ 1 \\ 1 $	204
	204
	117
$\begin{array}{c} \gamma \\ \neg \\ \gamma \\$	204
$\begin{array}{c} \gamma \\ \gamma \\ \gamma \\ \end{array}$	204
$\begin{array}{c c} & & & & \\ \hline \\ \hline$	
	204*
0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1	409
$\begin{bmatrix} 71 \\ \hline \\ $	400
	409
	408
$\begin{array}{c} \overrightarrow{n} \\ \overrightarrow{\Delta} \end{array}$	4003)
$\begin{bmatrix} 12 \\ b \end{bmatrix}$	4083)
$\begin{array}{c c c c c c c c c c c c c c c c c c c $	408-7
	204
	117
	204
	204
	-
	204%
	-
	204%
$-\frac{5 \text{ fr} \cdot \text{Lin} \cdot \text{Lin}}{14}$	408
次 世ん断心力 2 14 71	234
	408
	- 4003)
	408%
	1 1003

1): σ_n :評価例面に垂直な方向の応力 σ_{θ} : 日周方向応力 σ_t :評価断面に平行な方向の応力 $\tau_{nt}, \tau_{t\theta}, \tau_{n\theta}$:評価断面上のせん断応力 2): S_s 地震力のみによる全振幅について示す。

: f_t=f_c=f_b及び f_t*=f_c*=f_b*であるので組合せ応力が引張応力に対する許容値以下 であれば規定を満足する。

	評価点				応力」	式 分1)				許容
部位	(面)	応力分類	σ_n	σ t	σ _θ	$ au_{ m nt}$	au t	$ au_{\mathrm{n} heta}$	計算値	応力
		Pm							—	_
		PL	-						65	418
	\overline{O}	$P_L \text{+} P_b \text{+} Q^{2)}$							5	405
		σ _s	_						—	—
中間		σ _p	-						—	_
胴		Pm	-						—	_
(キレ		PL	-						65	418
ヤス	\overline{O}'	$P_L \textbf{+} P_b \textbf{+} \textbf{Q}^{2)}$							4	405
ク 宏		σs	-						—	—
器		σ _p							—	—
との		Pm							—	—
溶	8	P _L							113	418
按 部		$P_L \text{+} P_b \text{+} Q^{2)}$							116	405
近		σ s	-						—	—
部		σ _p							—	—
分		Pm	-						—	—
		PL	-						113	418
	8'	$P_L {+} P_b {+} Q^{2)}$	-						36	405
		σ	-						_	_
		σ p	-						_	_
底		Pm	-						68	139
部プ		PL	-						_	_
ラグ	(19)	$P_L {+} P_b {+} Q^{2)}$	-						94	405
溶接		σ s							—	—
部		σ_{p}							—	_

表 5-1 キャスク容器及び中間胴の応力計算結果(5/5) (貯蔵時:S。地震力が作用する場合)

(単位:MPa)

NT2 補② V-2-4-2-3-1-1 R0

注記1): σ_n:評価断面に垂直な方向の応力 σ_θ: 円周方向応力
 σ_t:評価断面に平行な方向の応力 τ_{nt}, τ_{tθ}, τ_{nθ}:評価断面上のせん断応力
 2): S_s地震力のみによる全振幅について示す。

表 5-2 キャスク容器及び中間胴の応力評価(貯蔵時:S_d*地震力が作用する場合)(1/3) (単位:MPa)

部 位	評価点 (面)	応力分類	計算值 1)	許容応力
	①-①'	Pm	17	162
	1		7	243
	①'	FL⊤Fb	27	243
	1		1	405
一 次 蓋	①'	ΓΓ+ΓΡ+Φ	1	405
	2	D ⊥D	20	243
	②'	$P_L + P_b$	10	243
	2		2	405
	②'	ΓΓ+ΓΡ+Φ	1	405
一次 美統付け		平均引張応力	211	550
ボルト	3	平均引張応力+ 曲げ応力	218	825
	(4)- (4)'	P _L	45	243
	(4)		6	405
	④'	$\Gamma_{L}+\Gamma_{b}+W$	6	405
	5-5'	Pm	62	162
内 胴	5		15	405
	5,	ιĽιΓμτα	11	405
	6-6'	PL	72	243
	6		48	405
	6'	Γ _L +Γ _b +Ψ	62	405

注記1): P_L+P_b+Q は S_d *地震力のみによる全振幅について評価する。

表 5-2 キャスク容器及び中間胴の応力評価(貯蔵時:S_d*地震力が作用する場合)(2/3) (単位:MPa)

部 位	評価点(面)	応力分類	計算值 1)	許容応力
	9-9'	PL	32	243
	9		2	405
し却つういい	9'	P_L+P_b+W	2	405
上部ノノンシ	10 - 10'	P _L	19	243
	10	D + D + O	4	405
	10'	Γ _L +Γ _b +Ψ	2	405
	⊕_⊕'	Pm	30	162
	<u>m</u> -m	σ	1	152
		D. +D.	39	243
	1),	ТГТР	23	243
店 垢		D +D +0	9	405
底 极	1),	I ['I b 'Q	14	405
	12	D. +D.	36	243
	12'	IL'Ib	29	243
	12	D + D + O	34	405
	12'	ΓΓ+ΓΡ+Φ	31	405
		Pm	29	152
密封シール部	13	$P_L + P_b$	48	152
		$P_L + P_b + Q$	2	152
	⑦-⑦'	PL	65	243
山間胴	\bigcirc	D + D + 0	5	405
(キャスク容器との	⑦'	ΓΓ+ΓΡ+Φ	4	405
溶接部近接部分)	8-8'	PL	113	243
	8	D. +D. +O	116	405
	8'	I L ' I b ' W	36	405
広 却 プ ラ ガ 淡 埣 却	<u> </u>	Pm	68	81
四中ノノノ(伯)女司)	<u>u</u> y	P_L+P_b+Q	94	202

注記1): P_L+P_b+Q はS_d*地震力のみによる全振幅について評価する。(密封シール部を除く)

表 5-2 キャスク容器及び中間胴の応力評価(貯蔵時:S_d*地震力が作用する場合)(3/3) (単位:MPa)

部位	評価点 (面)	応力分類		計 算 值	許容応力
			引張応力	105	204
			圧縮応力	_	—
			せん断応力	2	117
		次	曲げ応力	79	204
		心力	垂直応力+せん断応力	93	204 2)
			圧縮応力+曲げ応力	_	—
	(16)		引張応力+曲げ応力	79	204 2)
		1	引張・圧縮応力 ¹⁾	3	408
		次	せん断応力 1)	3	234
		+	曲げ応力 ¹⁾	3	408
		次	座屈応力	_	—
中		応	垂直応力+せん断応力 1)	5	408 2)
間		刀	引張・圧縮応力+曲げ応力 ¹⁾	3	408 2)
川町			引張応力	125	204
+		一次応力	圧縮応力	_	—
ヤス			せん断応力	3	117
ク			曲げ応力	77	204
容			垂直応力+せん断応力	110	204 ²⁾
奋 と			圧縮応力+曲げ応力	—	—
の	(17)		引張応力+曲げ応力	77	204 2)
溶		一次+二次応去	引張・圧縮応力 ¹⁾	10	408
街部			せん断応力 1)	6	234
近			曲げ応力 ¹⁾	10	408
送			座屈応力	_	—
分			垂直応力+せん断応力1)	12	408 2)
を		Л	引張・圧縮応力+曲げ応力 ¹⁾	10	408 2)
			引張応力	113	204
<u>`</u>			圧縮応力	_	—
		<u> </u>	せん断応力	7	117
		次応	曲げ応力	107	204
		力	垂直応力+せん断応力	110	204 ²⁾
			圧縮応力+曲げ応力	—	—
	18		引張応力+曲げ応力	107	204 2)
			引張・圧縮応力 ¹⁾	71	408
		次	せん断応力 1)	14	234
		+	曲げ応力1)	71	408
		次	座屈応力	_	—
		応	垂直応力+せん断応力 1)	65	408 2)
		力	引張・圧縮応力+曲げ応力 ¹⁾	71	408 2)

注記1):S_d*地震力のみによる全振幅について示す。

 : f_t=f_e=f_bであるので,組合せ応力が引張応力に対する許容値以下であれば規定を 満足する。

表 5-2 キャスク容器及び中間胴の応力評価(貯蔵時:S。地震力が作用する場合)(1/3)

(単位	:	MPa)
	•	mi a)

部 位	評価点(面)	応力分類	計算值 1)	許容応力
	①-①'	P _m	17	278
	1)	D I D	7	418
	①'	FL ⁺ Fb	27	418
	1)	D + D + O	1	405
一 次 蓋	①'	Γ _L τΓ _b τΨ	1	405
	2	$\mathbf{p}_{1} + \mathbf{p}_{2}$	20	418
	2'	ТГітр	10	418
	2	P + P + 0	2	405
	2'	ΙĽΊΒΊΨ	1	405
一次 美統付け		平均引張応力	211	825
ボルト	3	平均引張応力+ 曲げ応力	218	825
	4-4'	P _L	45	418
	4	D + D + O	6	405
	④'	ΓLΤΓ _b τΨ	6	405
	5-5'	Pm	62	278
内 胴	5		15	405
	5)'	ΓL ⁺ Γ ^b ⁺ Ψ	11	405
	6-6'	PL	72	418
	6	D +D +O	48	405
	6,	1 L ' I b ⁺ V	62	405

注記1): PL+Pb+QはSs地震力のみによる全振幅について評価する。

表 5-2 キャスク容器及び中間胴の応力評価(貯蔵時:S。地震力が作用する場合)(2/3)

(単位:MPa)

部 位	評価点 (面)	応力分類	計算值 1)	許容応力
	9-9'	PL	32	418
	9		2	405
しかっこいい	9'	$\Gamma_L + \Gamma_b + Q$	2	405
上部ノノンシ	10-10'	P _L	19	418
	10		4	405
	10'	ΓL ⁺ Γ _b +W	2	405
	⊕_⊕'	Pm	30	278
	<u>m</u> –m	σр	1	418
	(1)	D ⊤D	39	418
	1),	ГГ⊥ГР	23	418
店 垢		D +D +O	9	405
底 板	1),	ΓΓ+ΓΡ+Φ	14	405
	12		36	418
	12'	− ΓL⊤Γb	29	418
	12		34	405
	12'	ΓLTFbTQ	31	405
		Pm	29	152
密封シール部	(13)	$P_L + P_b$	48	152
		P_L+P_b+Q	2	152
	⑦-⑦'	PL	65	418
山間胴	\overline{O}	$D \pm D \pm 0$	5	405
(キャスク容器との	⑦'	Γͺͺϫͺϗ	4	405
溶接部近接部分)	8-8'	PL	113	418
	8		116	405
	8'	ΓΓΨΓΡΨΜ	36	405
店 如 プ 与 が 滅 域 如	10	Pm	68	139
匹叩/ ノン (谷抜司)	13	$P_L + \overline{P_b} + Q$	94	202

注記1): PL+Pb+QはSs地震力のみによる全振幅について評価する。(密封シール部を除く)

表 5-2 キャスク容器及び中間胴の応力評価(貯蔵時:S。地震力が作用する場合)(3/3)

(単位:MPa)

部位	評価点 (面)	応力分類		計 算 值	許容応力
			引張応力	105	204
			圧縮応力	_	_
		<u> </u>	せん断応力	2	117
		次応	曲げ応力	79	204
		力	垂直応力+せん断応力	93	204 2)
			圧縮応力+曲げ応力	_	_
	16		引張応力+曲げ応力	79	204 2)
		1	引張・圧縮応力 ¹⁾	3	408
		次	せん断応力 1)	3	234
		+	曲げ応力 ¹⁾	3	408
		次	座屈応力	_	_
中		応	垂直応力+せん断応力 1)	5	408 2)
間		刀	引張·圧縮応力+曲げ応力 ¹⁾	3	408 2)
川町			引張応力	125	204
キ			圧縮応力	—	_
ヤス		一次応力 □次+二次応・	せん断応力	3	117
ク			曲げ応力	77	204
容			垂直応力+せん断応力	110	204 2)
おレ			圧縮応力+曲げ応力	_	_
$\tilde{\mathcal{O}}$	(17)		引張応力+曲げ応力	77	204 2)
溶			引張・圧縮応力 ¹⁾	10	408
按 部			せん断応力 1)	6	234
近			曲げ応力 ¹⁾	10	408
接刻	接 部 分		座屈応力	_	_
			垂直応力+せん断応力 1)	12	408 2)
を		刀	引張・圧縮応力+曲げ応力 ¹⁾	10	408 2)
除く			引張応力	113	204
<u> </u>	\sum	_	圧縮応力	_	_
			せん断応力	7	117
		次応	曲げ応力	107	204
		力	垂直応力+せん断応力	110	204 2)
			圧縮応力+曲げ応力	_	_
	18		引張応力+曲げ応力	107	204 2)
			引張・圧縮応力 ¹⁾	71	408
		次	せん断応力 1)	14	234
		+	曲げ応力 ¹⁾	71	408
		次	座屈応力	_	_
		応	垂直応力+せん断応力 1)	65	408 2)
		力	引張・圧縮応力+曲げ応力 ¹⁾	71	408 2)

注記1): S。地震力のみによる全振幅について示す。

 [:] f_t=f_c=f_b及び f_t*=f_c*=f_b*であるので、組合せ応力が引張応力に対する許容値以下で あれば規定を満足する。

表 6-1 繰返し回数と許容繰返し回数(一次蓋締付けボルト)

事	象	繰返し数 N _c (回)	繰返しピーク 応力強さ s _e (MPa)	縦弾性係数を補正 した繰返しピーク 応力強さ _{S_ℓ} '(MPa)	許容繰返 し回数 N _a (回)	繰返し回数と許容 繰返し回数の比 N _c ∕N _a (−)
地電吐	S _d *	10000*	5	6	1.00×10^{6}	0.01
地辰时	S _s	10000*	5	6	1.00×10^{6}	0.01
			U(地震時)			0.02

※: JEAG4601・補-1984(社)日本機械学会 参考資料Ⅲ 耐震設計評価手法 「1. 地震動に対する機器の疲労評価の方法」に定められる疲労評価不要となる繰返し回数により 定めた。

表 6-2 繰返し回数と許容繰返し回数(バルブカバー締付けボルト)

事	象	繰返し数 N _c (回)	繰返しピーク 応力強さ s _e (MPa)	縦弾性係数を補正 した繰返しピーク 応力強さ _{S_ℓ} '(MPa)	許容繰返 し回数 N _a (回)	繰返し回数と許容 繰返し回数の比 N _c /N _a (-)
地電吐	S _d *	10000*	1	2	1.00×10^{6}	0.01
地辰时	S _s	10000*	1	2	1.00×10^{6}	0.01
			U(地震時)			0. 02

※: JEAG4601・補-1984(社)日本機械学会 参考資料Ⅲ 耐震設計評価手法 「1. 地震動に対する機器の疲労評価の方法」に定められる疲労評価不要となる繰返し回数により 定めた。

表 7-1 貫通孔部の応力強さ

(単位:MPa)

乳乳毒鱼	亡士八粒	貫通孔を無視した	貫通孔部の応力	新公式中
	心力分類	場合の応力強さ (S)	(S _c)	计谷心刀
$I + S_{d}*$	$P_L + P_b$	27	81	243
	$P_L + P_b + Q$	2	6	405
I+S _s	$P_L + P_b$	27	81	418
	P_L+P_b+Q	2	6	405

V-2-4-2-3-1-2 バスケットの耐震性についての計算書 (タイプI)
1. 概	要 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·
2. 評	価部位 ••••••••••••••••••••••••••••••••••••
3. 計	算方法 ······ 1
4. 応	力評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
5. 応	力計算・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
5.1	応力評価点・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
5.2	貯蔵時(S _d *及びS _s 地震力が作用する場合)・・・・・・・・・・・・・・・・3
5.2.	1 荷重条件 ····································
5.2.	2 計算方法 ····································
5.2.	3 計算結果・・・・・
6. 評	価結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
6.1	応力強さの評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
6.2	特別な応力の評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
6.2.	1 純せん断応力・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
6.2.	2 支圧応力・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
6.2.	3 座屈応力 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·

図表目次

図 2-1	バスケットの応力解析箇所・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	7
図 5-1	バスケットの応力評価点(面)・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	8
図 5-2(1) バスケットの解析モデル(X方向の加速度が作用する場合)・・・・・・・・	9
図 5-2(2	?) バスケットの解析モデル(Y方向の加速度が作用する場合)・・・・・・・・	10
図 5-3	サポートガイドの解析モデル ・・・・・	11
表 4-1	バスケット用材料の許容応力値 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	12
表 5-1	S _d *地震力が作用する場合のバスケットの応力計算結果・・・・・・・・・・	13
表 5-1	S 。地震力が作用する場合のバスケットの応力計算結果 ・・・・・・・・・・	15
表 5-2	バスケットの応力評価(貯蔵時:Sd*地震力が作用する場合) ・・・・・・・	17
表 5-2	バスケットの応力評価(貯蔵時:S。地震力が作用する場合) ・・・・・・・	18

1. 概 要

本計算書は,使用済燃料乾式貯蔵容器(タイプ I)のバスケットに関する耐震性についての計算書である。

2. 評価部位

バスケットの評価部位を行う箇所は次のとおりである(図 2-1 参照)。

- (1) チャンネル
- (2) サポートブロック
- (3) 補強板①
- (4) 補強板②
- (5) 仕切板
- (6) 底板
- (7) サポートガイド
- (8) サポートガイド溶接部
- 3. 計算方法
 - (1)バスケット及びサポートガイドの応力計算は,想定される機械的荷重を基にバスケット及びサポートガイドの実形状をモデル化し,汎用解析コードである「ABAQUS」 及び応力評価式を用いて行う。

解析コードの検証および妥当性確認等の概要については、添付書類「V-5-5 計算機 プログラム(解析コード)の概要・ABAQUS」に示す。

(2)応力計算は代表事象毎に行う。荷重条件として与えられるものは以下のとおりである。 a.機械的荷重

> 自重(燃料集合体を含む貯蔵容器の貯蔵時の設計重量を用いる。), 地震荷重を いう。

- (3) 計算モデルは次の方針に従う。
 - a. モデル化にあたっては,バスケットの形状の対称性及び荷重の対称性を考慮し, 1/2形状の2次元平面固体要素及びはり要素による解析モデルとする。
 - b. 中性子吸収板は非構造強度部材としてモデルより除外する。
- (4) 構造の不連続性を考慮して,応力評価点(面)をとる。評価点(面)は,計算書に示す。 応力評価は,この応力評価点(面)について行う。

4. 応力評価

応力の計算結果は,設計・建設規格 GNR-2130 による定義に従い,応力の種類毎に分類し,以下の評価を応力計算書に示す。

なお、応力の記号とその方向は次のとおりである。

- σ_x :評価断面に垂直な方向の応力(x方向)
- σy:評価断面に平行な方向の応力(y方向)
- σ_z:評価断面に平行な方向の応力(z方向)
- τ_{xy}: せん断応力
- τyz: せん断応力
- τzx:せん断応力



バスケット用材料の許容応力値を表 4-1 に示す。

(1) バスケット及びサポートガイドの応力評価

バスケット及びサポートガイドの応力評価は,設計・建設規格 CSS-3110 及び SSB-3120 に従い以下の項目について添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」 で示した許容応力以下であることを確認する。

- a. 一次応力強さ
- b. 特別な応力の検討
 - (a) 純せん断応力の評価
 - (b) 支圧応力の評価
 - (c) 座屈応力の評価

- 5. 応力計算
- 5.1 応力評価点

バスケットの応力評価点(面)を図 5-1 に示す。

- 5.2 貯蔵時(S_d*及びS_s地震力が作用する場合)
- 5.2.1 荷重条件

貯蔵時においてS_d*及びS_s地震力が作用する場合の荷重は次に示す組合せとする。

地震力+自重

- 5.2.2 計算方法
 - (1) チャンネル, サポートブロック, 補強板及び仕切板
 - a. 一次応力強さ
 - (a) 鉛直方向(Z 方向)の加速度による応力
 鉛直方向加速度により発生するバスケット軸方向の応力(σ_y)は次式で表される。
 σ_y=-ρ・G₁・L
 ここで, ρ : 材料の密度 (=2.70×10⁻⁶ kg/mm³)
 G₁ : 鉛直方向加速度 (m/s²)
 - L :バスケット全長 (=4495 mm)

他の応力成分は零である。

ただし, G₁=9.81+α_v

 α_v : 鉛直方向設計加速度 (=C_v g = 6.38 m/s²)

(b) 水平方向(X方向またはY方向)の加速度による応力

解析コード「ABAQUS」の二次元平面固体(連続体)要素及びはり要素による 解析モデルを図 5-2(1)及び図 5-2(2)に示す。

各部材間は相互の接触を考慮し、サポートブロックは内胴に設置されているサポ ートガイド接触面と接触境界を設けている。加速度は X 方向または Y 方向に作用 されるものとし、その大きさは以下の通りとする。

X 方向加速度:G₂ (= α_H)

Y 方向加速度: G_3 (= α H)

ただし, α_H:水平方向設計加速度 (=C_Hg=11.48 m/s²)

b. 支圧応力

水平方向加速度によりサポートブロックにおいてサポートガイドとの接触部に発 生する平均支圧応力(σ_p)は次式で表される。

σ_p =
$$\frac{W \cdot \alpha_{H}}{4 \cdot A}$$

ここで、W :バスケット+使用済燃料(61 体)の質量(=25200 kg)
A :サポートガイドとの接触面積(=1.76×10⁵ mm²)
α_H:a.と同じ

c. 座屈応力

チャンネル及び仕切板に発生する圧縮応力は a. と同様にして求められる。

- (2) サポートガイド
 - a. 一次応力強さ

解析コード「ABAQUS」の二次元平面固体(連続体)要素による解析モデルを図 5-3に示す。

水平方向(X方向またはY方向)に加速度がバスケットに作用する場合,サポー トガイド1個に作用する貯蔵容器軸方向単位長さ当たりの荷重は次式で与えられる。

$$F_{X} = \frac{W \cdot G_{2}}{4 \cdot L_{s}}$$

 $F_{Y} = \frac{W \cdot G_{3}}{4 \cdot L_{s}}$
ここで、 $F_{X} : X 方向荷重 (N/mm)$
 $F_{Y} : Y 方向荷重 (N/mm)$
 $W : バスケット+使用済燃料(61 体)の質量 (=25200 kg)$
 $G_{2} : X 方向加速度 (= $\alpha_{H} = 11.48 \text{ m/s}^{2})$
 $G_{3} : Y 方向加速度 (= $\alpha_{H} = 11.48 \text{ m/s}^{2})$
 $L_{s} : サポートガイドの長さ (=4350 mm)$
したがって、$$

 $F_x = 16.6 \text{ N/mm}, \quad F_y = 16.6 \text{ N/mm}$ 内胴との溶接部(コーナー)を拘束する。

- (3) サポートガイド溶接部
 - a. 平均せん断応力

サポートガイド溶接部において発生する平均せん断応力(σ_s)は次式で表される。

$$\begin{split} \sigma_s &= \frac{W \cdot G_2}{4 \cdot A} \quad \\ \pm \hbar t \\ \sigma_s &= \frac{W \cdot G_3}{4 \cdot A} \\ & ここで, W, G_2, G_3 : (2) と同じ \\ & A & : サポートガイド溶接部の断面積 (=4.31 \times 10^4 mm^2) \end{split}$$

(4) 底板

a. 支圧応力

底板底面に発生する平均支圧応力(σ_p)は次式で表される。

$$\sigma_p = \frac{W \cdot G_1}{A}$$

ここで、W : (2)と同じ

G₁ :(1)と同じ

- A : 底板底面のキャスク容器との接触面積(=1.17×10⁶ mm²)
- 5.2.3 計算結果

応力計算結果を表 5-1 及び表 5-2 に示す。

- 6. 評価結果
 - 6.1 応力強さの評価

各設計事象における応力計算結果と許容応力を表 5-1 及び表 5-2 に示す。

表 5-1 及び表 5-2 より,各設計事象の一次一般膜応力強さ(P_m)及び一次膜+一次曲 げ応力強さ(P_m+P_b)は添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」の規定を満足する。

- 6.2 特別な応力の評価
 - 6.2.1 純せん断応力

各設計事象における応力計算結果と許容応力を表 5-1 及び表 5-2 に示す。

表 5-1 及び表 5-2 より,各設計事象の平均せん断応力(σ_s)は添付書類「V-2-1-

- 9 機能維持の基本方針」の規定を満足する。
- 6.2.2 支圧応力

各設計事象における応力計算結果と許容応力を表 5-1 及び表 5-2 に示す。

表 5-1 及び表 5-2 より,各設計事象の平均支圧応力(σ_p)は添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」の規定を満足する。

6.2.3 座屈応力

各設計事象における応力計算結果と許容応力を表 5-1 及び表 5-2 に示す。

表 5-1 及び表 5-2 より,各設計事象の座屈応力(σ_b)は添付書類「V-2-1-9 機能 維持の基本方針」の規定を満足する。



図 2-1 バスケットの応力解析箇所



(単位:mm)

図 5-2(1) バスケットの解析モデル

(X方向の加速度が作用する場合)

(単位:mm)

図 5-2(2) バスケットの解析モデル

(Y方向の加速度が作用する場合)



(単位:mm)

図 5-3 サポートガイドの解析モデル

		許	·容応力値(M	IPa)	
許容応力		アルミニウム台	合金 ²⁾	オーステナイ	、系ステンレス鋼
許区 設計 計 + S d* 事 S d* 計 + S d* 事 S s	応力の種類	A5052TD -H34 A5083FH-0 ²⁾ 及び A5083P-0	許容値 基 準	SUS304 ²⁾	許容値 基 準
許容応力 分 事 よ I + S d 部 二 二 章 二 章 二 章	一次一般膜応力強さ Pm		1.5 Sm	202	1.5 Sm
	ー次膜+一次曲げ応力強さ P _m +P _b		2.25 Sm	303	2.25 Sm
	純せん断応力 σ s		0.9 Sm	121	0.9 S _m
	支圧応力 σ p ¹⁾		1.5 S _y (2.25 S _y)	228 (342)	1.5 S _y (2.25 S _y)
	座屈応力 σ _b		1.5f _b ,1.5f _s 又は1.5 f _c	117	1.5f _b ,1.5f _s 又は 1.5 f _c
	一次一般膜応力強さ Pm		$2/3 S_u$	278	Min{2.4S _m , 2⁄3S _u }
	 一次膜+一次曲げ応力強さ P_m+P_b 		Su	418	Min{3.6Sm, Su}
設計事象 I + S s	純せん断応力 σ s		$1.2 S_m$	162	1.2 S _m
	支圧応力 σ _p ¹⁾		2 S _y (3 S _y)	304 (456)	2 S _y (3 S _y)
	座屈応力 σ _b		1.5f _b ,1.5f _s 又は1.5 f _c	117	1.5f _b ,1.5f _s 又は1.5 f _c

表 4-1 バスケット用材料の許容応力値

注記 1):()内は支圧荷重の作用端から自由端までの距離が支圧荷重の作用幅より大きい場合の値。

2):サポートブロック内の周溶接は完全溶込み溶接とし、設計・建設規格 CSS-3150 に定められる検査の種類をAとするため、溶接効率は1.0である。また、サポ ートガイドと内胴との溶接は片側すみ肉溶接とし、設計・建設規格 CSS-3150 に 定められる検査の種類をEとするため、溶接効率は0.4 である。

NT2 補② V-2-4-2-3-1-2 R0

表 5−1 S ,	」*地震力が作用する場合のバスケット(の応力計算結果	(1/2)
-----------	---------------------	---------	-------

(単位:MPa)

如 (告	亡于乙治	評価点	応力成分 ¹⁾						乱笘店	許容
<u>.</u> 신다	心力力預	(面)	σ _x	σ _y	σz	τ _{xy}	τ yz	$ au_{xz}$	可异但	応力
		\bigcirc		1	1	1			1	
	P_{m}	2							1	
チ		3							1	
t		1)							3	
\sim	$P_m + P_b$	2							2	
ネ		3							3	
ル	σs	_								_
	σ _p	_							—	
	σь	1							1	_
	D	4							1	_
補	Γm	5							1	
強	D +D.	4							2	
+1-	Im'Ib	5							3	_
収	σs	_							—	
\bigcirc	σ _p	—							—	_
	σ _b	_							—	
	D	6							1	
補	Γm	\bigcirc							1	
強	D ±D.	6							4	-
1-	Γm ⁺ Γb	\bigcirc							4	
极	σs	_							—	
2	σ _p	_							—	
	σь	—							_	
	D	8							1	
	Γ _m	9	Ī						1	
仕	DID	8	Ī						2	-
切	Fm⊤Fb	9	Ī						3	
板	σs	—							—	
	σ _p	_								
	σь	9		I	L	L 1			1	
注記	1) σ.	・評価断	面に垂直	百た方向	司の広力					

σ_x: 評価断面に垂直な万向の応力

σ_y:評価断面に平行な方向の応力

σ_z:評価断面に平行な方向の応力

τ_{xy}, τ_{yz}, τ_{zx} :評価断面上のせん断応力

立7 (士	亡于八招	評価点			1. 答 店	許容					
部位 応力		位 応力力預	(面)	σ _x	σ _y	σz	τ _{xy}	τ _{yz}	τ _{xz}	可异他	応力
	П	10		ı		ı	1		2		
サー	Ρm	(11)							3		
		10							3		
トブ	P _m +P _b	(11)							6		
	σs	_							—		
ク	σ _p	12							1		
	σ _b	_							—		
바	Pm	14)							4	202	
ポー	$P_m + P_b$	14							6	303	
	σs	_							_	_	
ルイ	σp	—							—	—	
F	σ _b	_							—	—	
바	P_{m}	—							—	—	
ポー溶	$P_m + P_b$	—	_						—	—	
ト接	σs	15							2	48	
カール	σ _p	—	_						—	—	
ド	σ b	—							—	—	
	P_{m}	—							—	—	
底	$P_m + P_b$	—	_						—	—	
	σs	—							—	—	
板	σ _p	(13)							1	150	
	σь	_		I	L	1	1	1		_	

表 5-1 S_d*地震力が作用する場合のバスケットの応力計算結果(2/2)

(単位:MPa)

注記 1) σ_x:評価断面に垂直な方向の応力

σ_y:評価断面に平行な方向の応力

σ_z:評価断面に平行な方向の応力

τ_{xy},τ_{yz},τ_{zx} :評価断面上のせん断応力

表 5-1	S _s 地震力が作用す	る場合のバスケッ	トの応力計算結果	(1/2)
-------	------------------------	----------	----------	-------

(単位:MPa)

±n /±-	亡士之治	評価点	応力成分1)						計答体	許容
前亚	応力方類	(面)	σ _x	σ _y	σz	τ _{xy}	τ yz	τ _{xz}	訂昇旭	応力
		1			ļ	I		<u>r</u>	1	
	P_{m}	2	-						1	
チ		3							1	
Þ		1							3	
\sim	$P_m + P_b$	2							2	
ネ		3							3	
ル	σs	_								
	σ _p	—							—	
	σь	1	-						1	
	D	4	-						1	
補	I m	5	-						1	_
強	P +P,	4	-						2	
+5	Im'Ib	5	-						3	_
权	σs	—	-						—	
1	σр	—	-						—	
	σ _b	—	-						—	_
	Р	6	-						1	
補	I m	\bigcirc	-						1	_
強	P +P,	6	-						4	
+5	IMID	\bigcirc	-						4	
11	σs	—	-						—	_
2	σр	—	_						—	_
	σь	—	_						—	_
	P	8	_						1	
<u>ل</u> ۱.	* m	9	-						1	_
IT IT	P_+P_	8	_						2	
切	* III · * D	9	-						3	_
板	σѕ	—	-						—	_
	σр	—	-						—	_
	σь	9							1	
<u> </u>	<u>~</u>									

注記 1) σ_x:評価断面に垂直な方向の応力

σ_y:評価断面に平行な方向の応力

σ_z:評価断面に平行な方向の応力

τxy,τyz,τzx :評価断面上のせん断応力

·	七十八五	評価点			応力尿	戈分 ¹⁾			計算体	許容			
~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~	心力方類	心力分類		「応力分類」(面)	(面)	σ _x	σу	σz	τху	τ _{yz}	τ _{xz}	訂昇旭	応力
	D	10		i	i			i	2				
サー	Pm	(11)							3				
	D + D	10							3				
トブ	$P_m + P_b$	(1)							6				
	σs	_							_	-			
シク	σ _p	(12)							1				
	σ _b	_							_				
바	Pm	14)							4	278			
ポ	$P_m + P_b$	14)							6	418			
	σs	_							—	_			
ガイ	$\sigma_{\rm p}$	_							—	_			
ド	σ b	_							—	_			
바	Pm	_							—	_			
ポ溶	$P_m + P_b$	_							—	-			
ト接	σs	15							2	64			
ガ ^印 イ	$\sigma_{\rm p}$	_							—	_			
ド	$\sigma_{ m b}$	_							—	_			
	Pm	_							—	_			
底	$P_m + P_b$	_							—	_			
	σs	_							—	_			
板	σ _p	(13)							1	200			
	σь	_							_	_			

表 5-1 S。地震力が作用する場合のバスケットの応力計算結果(2/2)

(単位:MPa)

注記 1) σ_x:評価断面に垂直な方向の応力

σ_y:評価断面に平行な方向の応力

σ_z:評価断面に平行な方向の応力

τ_{xy},τ_{yz},τ_{zx} :評価断面上のせん断応力

表 5-2 バスケットの応力評価(貯蔵時: S d*地震力が作用する場合)

(単位:MPa)

部位	応力の種類	評価点 (面)	計算値	許容応力
	Pm	1	1	
	$P_m + P_b$	1	3	
チャンネル	σs	—	—	
	σ _p	—	—	
	σь	1	1	
	Pm	5	1	
	$P_m + P_b$	5	3	
補強板①	σ _s	—	—	
	σ _p	_	—	
	σ _b	—	—	
	Pm	6	1	[]
	$P_m + P_b$	6	4	
補強板2	σ _s	—	—	
	σ _p	—	—	
	σь	_	—	
	Pm	9	1	
	$P_m + P_b$	9	3	
補強板②	σ _s	_	—	
	σ _p	—	—	
	σь	9	1	
	Pm	(1)	3	
	$P_m + P_b$	(1)	6	
サポートブロック	σ s	_	—	
	σ _p	12	1	
	σ _b	_	—	
	Pm	14)	4	202
	$P_m + P_b$	14)	6	303
サポートガイド	σ	_	_	—
	σ _p	—	—	—
	σ _b	—	—	—
	P _m	—	—	—
サポートガイド	$P_m + P_b$	—	—	—
· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	σ s	15	2	48
	σ _p	—	—	—
	σь	_		—
	Pm	—	—	—
	$P_m + P_b$	—	—	—
底 板	σs	_	—	—
	σ _p	13	1	150
	σ _b	—	—	—

表 5-2 バスケットの応力評価(貯蔵時:S。地震力が作用する場合)

(単位:MPa)

部位	応力の種類	評価点(面)	計算值	許容応力
	Pm	1	1	
	Pm+Pb	1	3	
チャンネル	σs	—	—	
	σ _p	—	—	
	σь	1		
	Pm	5	1	
	Pm+Pb	5	3	
補強板①	σ _s	—	—	
	σ _p	—	—	
	σ _b	—	—	
	Pm	6	1	
	$P_m + P_b$	6	4	
補強板②	σ s	_	_	
	σ _p	_	_	
	σь	—	—	
	Pm	9	1	
仕切板	$P_m + P_b$	9	3	
	σ s	_	_	
	σ _p	_	—	
	σ _b	9		
	Pm	(1)	3	
	$P_m + P_b$	(1)	6	
サポートブロック	σs	_	—	_
	σ _p	12	1	
	σ _b	_	—	
	Pm	14)	4	278
	$P_m + P_b$	14)	6	418
サポートガイド	σ s	—	—	_
	σ _p	—	—	—
	σ _b	—	—	_
	P _m	—	—	_
サポートガイド	Pm+Pb	—	—	—
溶 接 部	σs	15	2	64
	σ _p	_	_	—
	σb	_		—
	Pm	_	_	—
	$P_m + P_b$	_	_	—
底 板	σ _s	_		—
	σ _p	13	1	200
	σ _b	—	—	—

V-2-4-2-3-1-3 トラニオンの耐震性についての計算書 (タイプI)

1.	概 要	1
2.	評価部位 ••••••••••••••••••••••••••••••••••••	1
3.	計算方法 ·····	1
4.	応力評価 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	1
5.	応力計算 ·····	2
5.	.1 応力評価点・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	2
5.	.2 貯蔵時(Sd*及びS₅地震力が作用する場合)・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	2
Ę	5.2.1 荷重条件・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	2
Ę	5.2.2 計算方法・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	2
Ę	5.2.3 計算結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	3
6.	評価結果 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	4
6.	.1 一次応力の評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	4
6.	.2 一次+二次応力の評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	4
6.	.3 組合せ応力の評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	4

図表目次

図 2-1	トラニオンの応力解析箇所・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	5
図 5-1	形状・寸法・材料・応力評価点(面)	6
表 4-1	トラニオン用材料の許容応力値・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	7
表 5-1	トラニオンの応力評価	
	(貯蔵時: S _d *地震力及びS _s 地震力が作用する場合) ・・・・・・・・・・	8

1. 概 要

本計算書は,使用済燃料乾式貯蔵容器(タイプI)のトラニオンに関する耐震性についての 計算書である。

2. 評価部位

トラニオンの評価部位は、次のとおりである(図 2-1 参照)。

- (1) トラニオン
- 3. 計算方法
 - (1)トラニオンの応力計算は、想定される機械的荷重を基に応力評価式を用いて行う。
 - (2) 応力計算は荷重毎に行う。荷重条件として与えられるものは以下のとおりである。 a. 機械的荷重
 - (3) 貯蔵時においては、地震力が作用する場合の鉛直方向及び水平方向荷重は、下部 トラニオン4個で支持する。

なお、荷重作用点位置は荷重支持面の中央点とする。

(4)構造の不連続性を考慮して,応力評価点(面)をとる。評価点(面)は,応力計 算書に示す。

応力評価は、この応力評価点(面)について行う。

4. 応力評価

応力の計算結果は,設計・建設規格 GNR-2130 による定義に従い,応力の種類毎に分類 し,以下の評価を応力計算書に示す。

なお、応力の記号とその方向は次のとおりである。

- σ:評価断面に垂直な方向の応力
- τ:せん断応力



トラニオン用材料の許容応力値を表 4-1 に示す。

(1) トラニオンの応力評価

トラニオンの応力評価は,設計・建設規格 SSB-3120 に従い以下の項目について添付 書類「V-2-1-2-9 機能維持の基本方針」で示した許容応力以下であることを確認する。 a. 一次応力

- b. 一次+二次応力
- c. 組合せ応力

- 5. 応力計算
- 5.1 応力評価点

トラニオンの応力評価点(面)を図 5-1 に示す。

- 5.2 貯蔵時(S_d*及びS_s地震力が作用する場合)
- 5.2.1 荷重条件

貯蔵時においてS_d*及びS_s地震力が作用する場合の荷重は次に示す組合せとする。 地震力+自重

- 5.2.2 計算方法
 - (1) 一次応力
 - a. せん断応力

最大応力が発生する箇所は,図 5-1 に示す下部トラニオンの評価点①である。 水平方向加速度及び鉛直方向加速度により発生するせん断応力(τ)は,次式で表わさ れる(図 5-1 参照)。

$$\tau = \frac{F_{W}}{A}$$

$$F_{W} = \frac{W \cdot (G_{1} \cdot h_{CG} - G_{3} \cdot a_{2})}{\frac{2a_{2}^{2}}{a_{1}} + a_{1}} \qquad (5.1)$$

ここで, $G_1 = \alpha_{H}$, $G_3 = 9.81 - \alpha_{V}$

h_{cc} : 貯蔵容器底面から重心までの高さ(=2870 mm)

- a1 :支点Oから支持台①のトラニオン固定金具中心までの距離 (=2077.5 mm)
- a2 : 支点Oから支持台②のトラニオン固定金具中心評価位置までの
 距離(=949.5mm)
- Fw : 地震力によりトラニオンに作用する荷重 (=1.19×10⁶ N)
- W : 貯蔵容器の質量(=118000 kg)
- A : 図 5-1 の評価点①の断面積(=1.75×10⁴ mm²)
- α_H : 水平方向設計加速度(=C_H**g**=11.48 m/s²)
- α_v : 鉛直方向設計加速度(=C_v**g**=6.38 m/s²)
- b. 曲げ応力

最大応力が発生する箇所は,図 5-1 に示す下部トラニオンの評価点④である。水平方 向加速度及び鉛直方向加速度により発生する曲げ応力(σ_b)は,次式で表わされる。 $\sigma_{b} = \frac{F_{W} \cdot L}{Z}$ (5.2)
ここで、 F_W : (5.1)式と同じ Z : 図 5-1の評価点④の断面係数(=1.04×10⁶ mm³)

L :図 5-1 の評価点④と荷重作用位置との距離(=184.5 mm)

c. 支圧応力

応力が発生する箇所は,図 5-1の下部トラニオンの評価点⑤である。トラニオン固 定金具によって生じる支圧応力は(σ_p)は,次式で表される。

 $\sigma_{\rm p} = \frac{F_{\rm w}}{A_5} \tag{5.3}$

ここで,

Fw : (5.1)式と同じ

A₅ :評価点⑤に接触するトラニオン固定金具の投影面積(=1.94×10³ mm²)d. 組合せ応力

せん断応力 (τ) と曲げ応力 (σ_b) との組合せ応力 (σ_T) は、次式で表される。

 $\sigma_{\rm T} = \sqrt{\sigma_{\rm b}^{2} + 3 \cdot \tau^{2}} \qquad (5.4)$

σ_b : (5.2)式と同じ

- (2) 一次+二次応力
 - a. せん断応力

せん断応力の全振幅(τ)は、(5.1)式と同様に与えられる。

- b. 曲げ応力 曲げ応力の全振幅(σ_b)は, (5.2)式と同様に与えられる。
- c.支圧応力
 支圧応力の全振幅(σ_n)は、(5.3)式と同様に与えられる。
- d. 組合せ応力
 せん断応力(τ)と曲げ応力(σ_b)との組合せ応力(σ_T)は, (5.4)式と同様に与 えられる。

5.2.3 計算結果

応力計算結果を表 5-1 に示す。

- 6. 評価結果
 - 6.1 一次応力の評価

各設計事象における評価を表 5-1 に示す。

表 5-1 より,各設計事象の一次応力は添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」の規定 を満足する。

6.2 一次+二次応力の評価

各設計事象における評価を表 5-1 に示す。

表 5-1 より,各設計事象の一次+二次応力は添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」の規定を満足する。

6.3 組合せ応力の評価

各設計事象における評価を表 5-1 に示す。

表 5-1 より,地震時における組合せ応力は添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」の 規定を満足する。



荷重作用点

ς.

<u>下部トラニオン</u>

注記) 貯蔵時に地震力が作用する場合は、下 部トラニオンのみで荷重を支持する。

図 2-1 トラニオンの応力解析箇所



<u>下部トラニオン</u>

図 5-1 形状・寸法・材料・応力評価点(面)

	応力の種類		許农広力値 (MPa)		
許容応力					
区 分					
		1	SUS630 H1150	計 谷 値 基 準	
		引張応力	588	f t	
	Vhr	圧縮応力	570	${f}_{ m c}$	
	八亡	せん断応力	339	f s	
	心	曲げ応力	588	${f}_{ m b}$	
I + C + 1	Л	支圧応力	801	${f}_{ m p}$	
$1 + 5_{d}$	<u> </u>	引張・圧縮応力 ²⁾	1176	2 f t	
	次	せん断応力 ²⁾	678	2f s	
	<u> </u>	曲げ応力 ²⁾	1176	$2 f_{ m b}$	
	次応力	支圧応力	801	${f}_{ m p}$	
		座屈応力	339	$f_{ m b},f_{ m s}$ 又は $f_{ m c}$	
		引張応力	588	f t	
	<u> </u>	圧縮応力	570	${f}_{ m c}$	
	伏亡	せん断応力	339	f s	
	心	曲げ応力	588	${f_{ m b}}$	
\mathbf{I} + \mathbf{O} 1))]	支圧応力	801	${f}_{ m p}$	
$1 + S_{s}$		引張・圧縮応力 ²⁾	1176	2f t	
	次+	せん断応力 ²⁾	678	2 f s	
	$\frac{1}{2}$	曲げ応力 ²⁾	1176	$2 f_{ m b}$	
	次応	支圧応力	801	$f_{ m p}$	
	力	座屈応力	339	$f_{ m b}$, $f_{ m s}$ 又は $f_{ m c}$	

表 4-1 トラニオン用材料の許容応力値

注記1):応力の組合せが考えられる場合には,組合せ応力に対する評価は以下による。 ①次式で計算される評価断面に垂直な方向の応力(σ)とせん断応力(τ)を組み合わ せた応力(σ₁)は,引張応力に対する許容応力値以下であること。

$$\sigma_{T} = \sqrt{\sigma^{2} + 3^{\bullet} \tau^{2}}$$

②圧縮応力と曲げ応力との組合せが生じる場合は、次式を満足すること。

$$\frac{\left|\boldsymbol{\sigma}_{c}\right|}{1.5f_{c}} + \frac{\left|_{c} \boldsymbol{\sigma}_{b}\right|}{1.5f_{b}} \leq 1 \quad \text{in } \begin{array}{c} \boldsymbol{\gamma} \\ \boldsymbol{\gamma} \end{array} \quad \frac{\left|_{t} \boldsymbol{\sigma}_{b}\right| - \left|\boldsymbol{\sigma}_{c}\right|}{1.5f_{t}} \leq 1 \end{array}$$

③引張応力と曲げ応力との組合せが生じる場合は、次式を満足すること。

$$\frac{\left|\boldsymbol{\sigma}_{t}\right| + \left|_{t} \boldsymbol{\sigma}_{b}\right|}{1.5 f_{t}} \leq 1 \quad \text{かつ} \quad \frac{\left|_{c} \boldsymbol{\sigma}_{b}\right| - \left|\boldsymbol{\sigma}_{t}\right|}{1.5 f_{b}} \leq 1$$

ただし,②及び③において,I+S_d*の一次応力については上式による。

I+S_sの一次応力の場合,分母の1.5 f_c, 1.5 f_b, 1.5 f_tは, 1.5 f_c^{*}, 1.5 f_b^{*}, 1.5 f_t^{*} とする。一次+二次応力の場合,分母の1.5 f_c, 1.5 f_b, 1.5 f_tは, 3 f_c, 3 f_b, 3 f_t とする。

2):地震力のみによる全振幅について評価する。

表 5-1 トラニオンの応力評価(貯蔵時: S_d*地震力及びS_s地震力が作用する場合) (単位: MPa)

40			S _d *地震力		S _s 地震力		
部位	Ę	立力の種類	計算値	評価点 (面)	計算値	評価点 (面)	許容応力
下部トラニオン	一次応力	せん断応力	68	1)	68	1)	339
		曲げ応力	212	<u>(4)</u>	212	<u>(4</u>)	588
		支圧応力	614	(5)	614	(5)	801
		組合せ応力	243	4	243	<u>(4)</u>	588
	1) 一次+二次応力	せん断応力	68	1)	68	1)	678
		曲げ応力	212	4	212	<u>(4)</u>	1176
		支圧応力	614	(5)	614	(5)	801
		組合せ応力	243	<u>(4)</u>	243	<u>(4)</u>	1176

注記 1):地震力のみによる全振幅について評価する。

V-2-4-2-3-1-4 支持構造物の耐震性についての計算書 (タイプⅠ)

1.	概 要	1
2.	評価部位	1
3.	計算方法	1
4.	応力評価·····	1
5.	応力計算·····	2
5.	.1 応力評価点 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	2
5.	.2 貯蔵時(S d*及びS s地震力が作用する場合)・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	2
	5.2.1 荷重条件・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	2
	5.2.2 計算方法・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	2
	5.2.3 計算結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	6
6.	応力の評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	7
6.	.1 一次応力の評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	7
6.	.2 一次+二次応力の評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	7
6.	.3 組合せ応力の評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	7

図表目次

図 2-1	支持構造物の応力解析箇所・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	8
図 5-1	形状・寸法・材料・応力評価点(面)・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	9
図 5-2	地震時に作用する荷重の計算モデル ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	10
表 4-1	支持構造物用材料の許容応力値・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	11
表 4-2	支持構造物用材料(ボルト用材料)の許容応力値・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	13
表 5-1	支持構造物の応力評価(貯蔵時:Sd*地震力が作用する場合)・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	14
表 5-2	支持構造物の応力評価(貯蔵時:S。地震力が作用する場合)・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	15

1. 概 要

本計算書は,使用済燃料乾式貯蔵容器(タイプ I)の支持構造物に関する耐震性についての計算書である。

2. 評価部位

支持構造物の評価部位は次のとおりである。(図 2-1 参照)

- (1) 支持台座
- (2) トラニオン固定金具
- (3) 容器押え金具
- (4) トラニオン固定ボルト
- (5) リブ
- (6) アンカーボルト
- 3. 計算方法
 - (1)支持構造物の応力解析は、想定される機械的荷重を基に応力評価式を用いて行う。
 - (2)応力計算は荷重毎に行う。荷重条件として与えられるものは以下のとおりである。

a. 機械的荷重

(3) 貯蔵時に貯蔵容器に地震力が作用する場合の上方向,下方向,水平方向荷重は,それぞれトラニオン固定金具,支持台座,容器押え金具で支持する。

なお、荷重作用点位置は荷重支持面の中央点とする。

(4)構造の不連続性を考慮して応力評価点(面)をとる。評価点(面)は,応力計算書に示 す。

応力評価は、この応力評価点(面)について行う。

4. 応力評価

応力の計算結果は,設計・建設規格 GNR-2130 による定義に従い,応力の種類毎に分類し,以下の評価を応力計算書に示す。

なお、応力の記号とその方向は次のとおりである。

- σ:評価断面に垂直な方向の応力
- τ:せん断応力



R0

支持構造物用材料の許容応力値を表 4-1 及び表 4-2 に示す。

(1) 支持構造物(ボルトを除く)の応力評価

支持構造物の応力評価は,設計・建設規格 SSB-3120 に従い以下の項目について 添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」で示した許容応力以下であることを確 認する。

- a. 一次応力
- b. 一次+二次応力
- c. 組合せ応力
- (2) ボルトの応力評価

ボルトの応力評価は,設計・建設規格 SSB-3130 に従い添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」で示した許容応力以下であることを確認する。

- 5. 応力計算
- 5.1 応力評価点

支持構造物の応力評価点(面)を図 5-1 に示す。

- 5.2 貯蔵時(S_d*及びS_s地震力が作用する場合)
- 5.2.1 荷重条件

貯蔵時においてS_d*及びS_s地震力が作用する場合の荷重は次に示す組合せとする。

地震力+自重+熱荷重

5.2.2 計算方法

トラニオン固定ボルト,トラニオン固定金具,リブ,アンカーボルト,容器押え 金具及び支持台座の応力計算は以下に示すとおりである。

- (1) トラニオン固定ボルト
 - a. 引張応力

トラニオン固定ボルトに作用する最大引張力(F₁)は,図 5-2 に示す支持台①に 生じ,次式により与えられる。

$$\mathbf{F}_{1} = \frac{\mathbf{G}_{1} \cdot \mathbf{h}_{CG} - \mathbf{G}_{2} \cdot \mathbf{a}_{2}}{\frac{2\mathbf{a}_{2}^{2}}{\mathbf{a}_{1}} + \mathbf{a}_{1}} \mathbf{W}_{C} \qquad (5.1)$$

ここで、 $G_1 = \alpha_{H}, G_2 = 9.81 - \alpha_v$

 $\alpha_{\rm H}$:水平方向設計加速度(=C_Hg = 11.48 m/s²)

 α_v :鉛直方向設計加速度(=C_v**g**=6.38 m/s²)

h_{CG} : 貯蔵容器底面から重心までの高さ (=2870 mm)
- a1 :支点Oから支持台①のトラニオン固定金具中心までの距離
 (=2077.5 mm)
- a2 :支点Oから支持台②のトラニオン固定金具中心までの距離 (=949.5 mm)
- W_c:貯蔵容器質量(=118000 kg)

この引張力(F_1)によりトラニオン固定ボルトに発生する引張応力(σ_t)は次式 で表わされる。

 $\sigma_t = F_1 / (n \cdot A)$ (5.2) ここで、 F_1 : 引張力 (=1.19×10⁶ N) n : トラニオン固定金具1組当たりのボルトの本数 (=2)

- A : トラニオン固定ボルト(M45)の断面積 (=1.59×10³ mm²)
- (2) トラニオン固定金具

a. 一次応力

(a) 曲げ応力

トラニオン固定金具にはトラニオン固定ボルトの引張力(F_1)により曲げ応力 (σ_b)が発生し,次式により与えられる。

L :トラニオン固定ボルト間距離 (=245 mm)

Z : トラニオン固定金具の断面係数 (=1.53×10⁵ mm³)

b. 一次+二次応力

(a) 曲げ応力

トラニオン固定ボルトの引張力(F_1)による曲げ応力の全振幅(σ_b)は, (5.3)式 と同様に与えられる。

a. 一次応力

(a) 引張応力

トラニオン固定ボルトの引張力(F_1)によりリブに発生する引張応力(σ_t)は, 次式により与えられる。

 $\sigma_{t} = F_{1} / A \cdots (5.4)$

ここで、 F_1 :引張力 (= 1.19×10⁶ N)

A : 断面積 (= 5.29×10^4 mm²)

(b) 圧縮応力

リブに作用する最大圧縮力(Fc)は支持台③に生じ、次式により与えられる。

ここで, $G_1 = \alpha_H$, $G_2 = 9.81 + \alpha_v$ α_H: 5.2.2項(1)a.と同じ α_v: 5.2.2項(1)a.と同じ W。: 貯蔵容器質量(=118000 kg) W_s:支持台1個の質量(=700 kg) F₁:(5.1)式と同じ(=1.19×10⁶N) F_2 : 支持台②での引張力 $(=\frac{a_2}{a_1}F_1 = 5.44 \times 10^5 \text{ N})$ a₁ : 5.2.2 項(1)a. と同じ a₂ : 5.2.2項(1)a.と同じ この圧縮力(F。)によりリブに発生する圧縮応力(σ。)は次式で表わされる。 ここで, F_c: 圧縮力 (=4.20×10⁶ N) A : 断面積 (=5.29×10⁴ mm²) b. 一次+二次応力 (a) 引張· E縮応力 地震力のみによる応力の全振幅(σ)は、次式で表わされる。 ここで, σ_t: 5.2.2項(3)a. (a)と同じ

σ_c:5.2.2項(3)a.(b)と同じ

- (4) アンカーボルト
 - a. 引張応力

(5.1)式により与えられる引張力(F_1)によりアンカーボルトに生じる引張応力(σ_t)は次式により与えられる。

 $\sigma_{t} = F_{1} / (n \cdot A) \cdots (5.8)$

ここで, F₁:(5.1)式と同じ (=1.19×10⁶ N)

n :支持台1個当たりのアンカーボルトの本数 (=6)

A :アンカーボルト(M36)の断面積 (=1.01×10³ mm²)

b. せん断応力

アンカーボルトに作用する最大水平力(F_{H})は支持台③に生じ,次式により与えられる。

 $\mathbf{F}_{\mathrm{H}} = \alpha_{\mathrm{H}} \cdot (\mathbf{W}_{\mathrm{c}} + \mathbf{W}_{\mathrm{s}}) \cdot \cdots \cdot (5.9)$

ここで, α_H : 5.2.2項(1)a.と同じ

W_c, W_s: 5.2.2項(3)a. (b)と同じ

この水平力(F_H)によりアンカーボルトに発生するせん断応力(τ)は,次式で表

τ = F_H/(n · A) ······ (5.10) ここで, F_H :水平力 (=1.36×10⁶ N) n, A :5.2.2項(4)a.と同じ

- (5) 容器押え金具
 - a. 一次応力
 - (a) 圧縮応力

容器押え金具に作用する最大水平力(F_H)は支持台③に生じ,次式により与えられる。

ここで, α_н :5.2.2項(1)a.と同じ

W_c : 5.2.2項(3)a. (b)と同じ

水平力(F_H)より容器押え金具に発生する圧縮応力(σ₀)は次式で表わされる。

ここで, F_H :水平力 (=1.35×10⁶ N)

n :支持台1個当たりの容器押え金具の本数(=2)

A : 容器押え金具の断面積 (=1.78×10³ mm²)

b. 一次+二次応力

(a) 引張・圧縮応力
 地震力のみによる応力の全振幅(σ)は, (5.12)式と同様に与えられる。

(6) 支持台座

a. 一次応力

(a) 支圧応力

支持台座に作用する最大圧縮力(F。)は支持台③に生じ,次式により与えられる。

 $\sub{}$ $\sub{}$ \bigcirc $G_1 = \alpha_H, G_2 = 9.81 + \alpha_v$

α_H,α_v : 5.2.2項(1)a.と同じ

W_c : 5.2.2項(3)a.(b)と同じ

F₁, F₂ : 5.2.2項(3)a. (b)と同じ

圧縮力(F_{o})により発生する支圧応力(σ_{p})は次式で表わされる。

ここで, F_c: 圧縮力 (=4.19×10⁶ N)

A :支持台座のキャスク容器底面接触面積(=1.18×10⁵mm²)

RO

- b. 一次+二次応力
- (a) 支圧応力

地震力のみによる支圧応力の全振幅(σр)は(5.14)式と同様に与えられる。

5.3.3 計算結果

応力計算結果を表 5-1 及び表 5-2 に示す。

- 応力の評価
 - 6.1 一次応力の評価

評価を表 5-1 及び表 5-2 に示す。

表 5-1 及び表 5-2 より,一次応力は添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」の規 定を満足する。

6.2 一次+二次応力の評価

評価を表 5-1 及び表 5-2 に示す。

表 5-1 及び表 5-2 より,一次+二次応力は添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」の規定を満足する。

6.3 組合せ応力の評価

各設計事象において、組合せ応力の評価はない。



図 2-1 支持構造物の応力解析箇所





図 5-1 形状・寸法・材料・応力評価点(面)



○:支持台番号

図 5-2 地震時に作用する荷重の計算モデル

				許 容	『応力	值 (MPa)	
許容応力			炭	素鋼	合金鋼	合金鋼	
	応	力の種類	ルーブ	古法ム広	トラニオン	容器押え	赤皮体甘油
Ŭ Л			<i>У)</i>	又行口座	固定金具	金具	計谷旭基準
		-	SM490B	SFVC2B	SNB23-3	SNB23-3	
		引張応力	271	222	637	637	f t
	/r	圧縮応力	271	220	631	543	${f}_{ m c}$
		せん断応力	156	127	367	367	f s
	応力	曲げ応力	271	222	637	637	${f}_{ m b}$
		支圧応力	370	301	870	870	${f}_{ m p}$
$1 + S_{d}$		引張・圧縮応力 ²⁾	543	444	1275	1275	2f t
	が +	せん断応力 ²⁾	312	255	735	735	2f s
	<u> </u>	曲げ応力 ²⁾	543	444	1275	1275	$2{f}_{ m b}$
	次応	支圧応力	370	301	870	870	${f}_{ m p}$
	力	座屈応力	156	127	367	367	$f_{ m b}, \ f_{ m s}$ 又は $f_{ m c}$

表 4-1(1) 支持構造物用材料の許容応力値

注記1):応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対する評価は以下による。

①次式で計算される評価断面に垂直な方向の応力(σ)とせん断応力(τ)を組み 合わせた応力(σ_{T})は、引張応力に対する許容応力値以下であること。

$$\sigma_{\rm T} = \sqrt{\sigma^2 + 3} \cdot \tau^2$$

②圧縮応力と曲げ応力との組合せが生じる場合は、次式を満足すること。

$$\frac{|\sigma_{\rm c}|}{f_{\rm c}} + \frac{|_{\rm c}\sigma_{\rm b}|}{f_{\rm b}} \leq 1$$
 is $\frac{|_{\rm t}\sigma_{\rm b}| - |\sigma_{\rm c}|}{f_{\rm t}} \leq 1$

③引張応力と曲げ応力との組合せが生じる場合は、次式を満足すること。

$$\frac{\left|\sigma_{t}\right|+\left|{}_{t}\sigma_{b}\right|}{f_{t}} \leq 1 \quad \text{in a set } \frac{\left|{}_{c}\sigma_{b}\right|-\left|\sigma_{t}\right|}{f_{b}} \leq 1$$

ただし、②及び③において、設計事象 I の一次応力については上式による。

 $I + S_{d}^{*}$ の一次応力の場合,分母の f_{c} , f_{b} , f_{t} は,1.5 f_{c} ,1.5 f_{b} ,1.5 f_{t} とする。 $I + S_{d}^{*}$ の一次+二次応力の場合,分母の f_{c} , f_{b} , f_{t} は,3 f_{c} ,3 f_{b} ,3 f_{t} と する。

2): S_d*地震力のみによる全振幅について評価する。

				許 容	応 力	值 (MPa)	
<u></u>			炭素	漸	合金鋼	合金鋼	
计谷心力	応	力の種類	11 -	士持公应	トラニオン	容器押え	
区 分	. –		9 /	又行百座	固定金具	金具	許容值基準
			SM490B	SFVC2B	SNB23-3	SNB23-3	
		引張応力	307	265	637	637	f t
	\/ \/	圧縮応力	307	265	631	543	$f_{ m c}$
	八	せん断応力	177	153	367	367	f s
	応	曲げ応力	307	265	637	637	${f}_{ m b}$
	力	支圧応力	420	361	870	870	${f}_{ m p}$
$I+S_{\ s}{}^{1)}$	1	引張・圧縮応 力 ²⁾	543	444	1275	1275	2f t
	次 +	せん断応力 2)	312	255	735	735	2 f s
		曲げ応力 ²⁾	543	444	1275	1275	$2{f}_{ m b}$
	<u>伏</u> 応	支圧応力	420	361	870	870	f_{p}
	力	座屈応力	156	127	367	367	f_{b}, f_{s} 又は f_{c}

表 4-1(2) 支持構造物用材料の許容応力値

注記1):応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対する評価は以下による。

①次式で計算される評価断面に垂直な方向の応力(σ)とせん断応力(τ)を組み 合わせた応力(σ_{τ})は、引張応力に対する許容応力値以下であること。

 $\sigma_{\rm T} = \sqrt{\sigma^2 + 3 \cdot \tau^2}$

②圧縮応力と曲げ応力との組合せが生じる場合は、次式を満足すること。

$$\frac{\left|\boldsymbol{\sigma}_{c}\right|}{1.5f_{c}^{*}} + \frac{\left|_{c}\boldsymbol{\sigma}_{b}\right|}{1.5f_{b}^{*}} \leq 1 \quad \text{in } \boldsymbol{\sigma}_{c} \quad \frac{\left|_{t}\boldsymbol{\sigma}_{b}\right| - \left|\boldsymbol{\sigma}_{c}\right|}{1.5f_{t}^{*}} \leq 1$$

③引張応力と曲げ応力との組合せが生じる場合は、次式を満足すること。

$$\frac{\left|\sigma_{t}\right| + \left|_{t} \sigma_{b}\right|}{1.5 f_{t}^{*}} \leq 1 \quad \text{in a set } \frac{\left|_{c} \sigma_{b}\right| - \left|\sigma_{t}\right|}{1.5 f_{b}^{*}} \leq 1$$

ただし、②及び③において、一次応力については上式による。一次+二次応力の場合、 分母の1.5 f_c^{*}、1.5 f_b^{*}、1.5 f_t^{*}は、3 f_c、3 f_b、3 f_tとする。

2): S。地震力のみによる全振幅について評価する。

		許容	^ヾ 応力値(M	IPa)
許容応力		合金鋼	低合金鋼	
区 分	応力の種類	トラニオン固定ボルト	アンカーホ゛ルト	許容值基準
		SNB23-3	SCM435	
$\mathbf{I} = (\mathbf{C} + 1)$	引張応力	$478^{1)}$	2611)	f t
$I + S_d + f$	せん断応力	367	340	f s
$\mathbf{I} + \mathbf{C} = 1$	引張応力	$478^{1)}$	2611)	f t
$1 + S_s$	せん断応力	367	340	f s

表 4-2 支持構造物用材料(ボルト用材料)の許容応力値

注記1):組合せ応力が考えられる場合の許容引張応力値は,次の2つの計算式により計 算した値のいずれか小さい方の値とする。

 $f_T=1.4 f_t=1.6 \tau$

 $f_T = f_t$

ここで, τ:ボルトに発生するせん断応力 (MPa)

ただし,設計事象 I の一次応力については上式による。

 $I + S_d * の場合, f_t は 1.5 f_t とする。$

 $I + S_s$ の場合, f_t は1.5 f_t *とする。

表 5-1 支持構造物の応力評価(貯蔵時: S_d*地震力が作用する場合)

(単位:MPa)

部 位	応力の種	計算値	評価点 (面)	許容応力 2)	
トラニオン	一次応力	曲げ応力	477	3	637
固定金具	一次+二次応力 1)	曲げ応力	477	3	1275
		引張応力	23	1	271
リブ	一次応力	圧縮応力	80	1	271
	一次+二次応力 1)	引張・圧縮 応力	103	1	543
安明相 之人日	一次応力	圧縮応力	380	4	543
谷器押え金具	一次+二次応力 1)	引張・圧縮 応力	380	4	1275
古住石庫	一次応力	支圧応力	36	2	301
又持百座	一次+二次応力 1)	支圧応力	36	2	301
トラニオン 固定ボルト		引張応力	375	5	478
		引張応力	197	6	261
アンカーホルト		せん断応力	225	6	340

注記 1):地震力のみによる全振幅について評価する。

2):許容応力状態Ⅲ_ASの許容応力にて評価を行う。

表 5-2 支持構造物の応力評価(貯蔵時:S。地震力が作用する場合)

(単位:MPa)

部 位	応力の種	計算値	評価点 (面)	許容応力 2)	
トラニオン	一次応力	曲げ応力	477	3	637
固定金具	一次+二次応力 1)	曲げ応力	477	3	1275
		引張応力	23	1	307
リブ	一次心刀	圧縮応力	80	1	307
	一次十二次応力1)	引張・圧縮 応力	103	1	543
安明细之人日	一次応力	圧縮応力	380	4	543
谷畚押え金具	一次+二次応力 ¹⁾	引張・圧縮 応力	380	4	1275
古住石庫	一次応力	支圧応力	36	2	361
又持百座	一次+二次応力1)	支圧応力	36	2	361
トラニオン 固定ボルト		引張応力	375	5	478
7) H. Kel		引張応力	197	6	261
アンカーホルト		せん断応力	225	6	340

注記 1):地震力のみによる全振幅について評価する。

2):許容応力状態IVASの許容応力にて評価を行う。

V-2-4-2-3-1-5 二次蓋の耐震性についての計算書 (タイプⅠ)

1.	概 要	1
2.	評価部位	1
3.	計算方法	1
4.	応力の評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	1
5.	計算結果······	2
5.	1 応力評価点・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	2
5.2	2 計算方法·····	2
5.	 計算結果······ 	2
6.	評価結果	2

図表目次

図 2-1	二次蓋の構造・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	3
図 5-1	応力評価点(面) · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	4
図 5-2	計算モデル・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	5
表 4-1	二次蓋の許容応力値・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	6
表 4-2	二次蓋締付けボルトの許容応力値・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	6
表 5-1(1	1) 二次蓋の応力計算結果(荷重組合せ:D+P _d +M _d +S _d *の場合) ・・・・・・・・・・・・	7
表 5-1(2	2) 二次蓋の応力計算結果(荷重組合せ:D+P _d +M _d +S _s の場合)・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	8
表 6-1	二次蓋の応力評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	9

1. 概 要

本計算書は,使用済燃料乾式貯蔵容器(タイプI)の二次蓋に関する耐震性についての計算 書である。

2. 評価部位

二次蓋の評価部位を図 2-1 に示す。

- 3. 計算方法
 - (1)二次蓋の応力計算は、二次蓋の実形状をモデル化し、汎用解析コードである
 - 「ABAQUS」を用いて行う。

解析コードの検証および妥当性確認等の概要については,添付書類「V-5-5 計算 機プログラム(解析コード)の概要・ABAQUS」に示す。

(2)応力計算は荷重毎に行う。荷重条件として与えられるものは次の3つである。

- a. 最高使用圧力(0.4 MPa)
- b. ボルト初期締付け力 (4.6×10⁶ N)
- c. 地震力
- (3)計算モデルは次の方針に従う。

a. モデル化に当たっては、二次蓋の形状の対称性及び荷重の対称性を考慮する。

- b. 解析モデルは三次元固体(連続体)要素による解析モデルとする。
- 4. 応力の評価

応力の計算結果は,設計・建設規格 GNR-2130 による定義に従い,応力の種類毎に分類 し、以下の評価を応力計算書に示す。

なお、応力の記号とその方向は下記のとおりである。

- σ_{θ} :円周方向応力
- σ_n:評価断面に垂直な方向の応力
- σ_t:評価断面に平行な方向の応力
- τ_{nθ} : せん断応力
- τ_{nt} : せん断応力
- τ_{tθ} : せん断応力

二次蓋用材料の許容応力値を表 4-1 に示す。

二次蓋締付けボルトの許容応力値を表 4-2 に示す。



(1) 二次蓋の応力評価

二次蓋の応力評価は、以下の項目について添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」 で示した許容応力以下であることを確認する。

- a. 一次応力強さ
- b. 一次+二次応力強さ(地震力のみによる応力振幅)
- (2) 二次蓋締付けボルトの応力評価

二次蓋締付けボルトの応力評価は添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」で示した 許容応力以下であることを確認する。

- 5. 計算結果
- 5.1 応力評価点評価対象として応力評価点(面)を図 5-1 に示す。
- 5.2 計算方法

解析コード「ABAQUS」の三次元固体(連続体)要素による解析モデルを図 5-2 に 示す。また、加速度として次の値を用いる。 S_d*地震力が作用する場合: $\alpha_{\rm H}=C_{\rm H}g=11.48 \text{ m/s}^2, \alpha_{\rm V}=C_{\rm V}g=6.38 \text{ m/s}^2$

S 。 地震力が作用する場合: $\alpha_{H}=C_{H}g=11.48 \text{ m/s}^{2}$, $\alpha_{V}=C_{V}g=6.38 \text{ m/s}^{2}$

5.3 計算結果

応力計算結果を表 5-1 に示す。

6. 評価結果

各設計事象における二次蓋及び二次蓋締付けボルトの評価を表 6-1 に示す。

表 6-1 より各部の一次応力は許容値を満足する。また、二次蓋の一次+二次応力は2 S_y以下 となり、疲労評価不要の条件を満足する。 NT2 補② V-2-4-2-3-1-5 R0

図 2-1 二次蓋の構造

図 5-1 応力評価点(面)

図 5-2 計算モデル

表 4-1 二次蓋の許容応力値

(単位:MPa)

	# # ~		許容応力値			
許容応力 区分	何 <u></u> 里の 組合せ	応力の種類	オーステナイト系ステンレス鋼			
			SUSF304	許容値基準		
		一次一般膜応力(P _m)	152	Min{S _y , 0.6S _u }と 1.2Sの大きい方		
$I + S_{d}*$	D+P _d +M _d +S _d *	P _d +M _d +S _d * 一次膜+一次曲げ応力(P _L +P _b)		上記の 1.5 倍		
		一次+二次応力 ¹⁾ (P _L +P _b +Q)	304	$2S_y$		
		一次一般膜応力(P _m)	250	0. 6S _u		
$I + S_{s}$	$D+P_d+M_d+S_S$	一次膜+一次曲げ応力(P _L +P _b)	376	0. 9S _u		
		一次+二次応力 ¹⁾ (P _L +P _b +Q)	304	2Sy		

注記1): S_d*又はS_s地震動のみによる応力振幅について評価する。

表 4-2 二次蓋締付けボルトの許容応力値

(単位:MPa)

	許容応力荷重の 組合せ応力の種類		た土の種類	許容応力値			
			ルレノ」の「単分」	合金鋼 SNB23-3	許容値基準		
	$I + S_{d}*$	$D+P_d+M_d+S_d*$	平均引張応力	300	1.5S		
	I + S _s	D+P _d +M _d +S _s	平均引張応力	400	2S		

	表 5-1(1)	二次蓋の応力計算結果	(荷重組合せ:	D+P _d +M _d +S _d *の場合)
--	----------	------------	---------	--

(単位:MPa)

部位 評価点 広力分類			応力成分1)						計管店	<u> </u>
「山口」	(面)	心力力與	$\sigma_{\rm n}$	σ t	σθ	au nt	$ au_{t heta}$	$ au_{n heta}$	百异恒	计谷心刀
	1)-(1)'	$P_L + P_b$			I				23	228
	1	$D_{1} \pm D_{2} \pm O^{2}$	_					_	1	304
	①'	IL'Ib'W	_					_	1	304
	2-2'	$P_L + P_b$	_					-	22	228
	2	$P_{1} + P_{2} + O^{2}$	_					_	1	304
_	2'	IL'Ib'W	_					_	1	304
	3-3'	$P_L + P_b$	_					_	18	228
び善	3	$P_{1} + P_{2} + O^{2}$	_					_	1	304
	3'	ILIPIN							1	304
	(4)-(4)'	Pm							5	152
		$P_L + P_b$							34	228
	(4)	$P_L {+} P_b {+} Q^{2)}$							1	304
	<i>(</i>),	$P_L + P_b$							25	228
	4	$P_L {+} P_b {+} Q^{2)}$							1	304
ボ 綿 二 ルトけ 蓋	5	平均引張 応力							146	300
注記1)) : σ _n	:評価断面	に垂直な	方向の応	动	σθ	:	円周方向	同応力	
	σ t	:評価断面	に平行な	方向の応	动	$ au_{ m nt}$, $ au_{ m t}$	$\tau_{\theta}, \tau_{n\theta}$:	評価断面	正のせん	断応力

2) : S_d*地震力のみによる全振幅について評価する。

表 5-1(2)	の場合)
----------	------

(単位:MPa)

立[[行	評価点 (面)	応力分類	応力成分1)						計管店	<u> </u>
티미스			σ_n	σ t	σθ	au nt	$ au_{t heta}$	$ au_{\mathrm{n} heta}$	可异但	計谷応刀
	1-1)'	$P_L + P_b$		I	I				23	376
	1	$P_L+P_b+Q^{2)}$						_	1	304
	①'							_	1	304
	2-2'	$P_L + P_b$						-	22	376
	2	$P_{2} + P_{2} + O^{2}$						-	1	304
_	2'	IL'Ib'Q						-	1	304
	3-3'	$P_L + P_b$						-	18	376
び善	3	$P_L + P_b + Q^{2)}$	_					-	1	304
	3'							-	1	304
	(4)-(4)'	Pm						-	5	250
	$(4) \qquad \frac{P_L}{P_L}$	$P_L + P_b$						-	34	376
		$P_L {+} P_b {+} Q^{2)}$						_	1	304
	<i>(</i>),	$P_L + P_b$						_	25	376
	(Ŧ)	$P_L {+} P_b {+} Q^{2)}$	_					-	1	304
ボ 府 二 ル け 茜	5	平均引張 応力		I	I				146	400
注記1)) : σ_n	:評価断面	に垂直な	方向の応	动	σθ	:	円周方向	1応力	
	σ t	:評価断面	に平行な	方向の応	动	$ au_{ m nt}$, $ au_{ m t}$	$\theta, \tau_{n\theta}$:	評価断面	i上のせん	断応力

2):S_s地震力のみによる全振幅について評価する。

許容応力 区分	荷重の組合せ	部位	応力分類	評価点	計算値	許容 応力値
$I + S_d *$	D+P _d +M _d +S _d *		Pm	() - () '	5	152
		二次蓋	$P_L + P_b$	4	34	228
			$P_L \text{+} P_b \text{+} \text{Q}^{1)}$	2	1	304
		二次蓋 締付けボルト	平均引張応力	5	146	300
I + S s	D+P _d +M _d +S _s		Pm	4-4'	5	250
		二次蓋	$P_L + P_b$	4	34	376
			$P_L {+} P_b {+} Q^{1)}$	2	1	304
		二次蓋 締付けボルト	平均引張応力	5	146	400

表 6-1 二次蓋の応力評価

(単位:MPa)

注記1): S d*及びS s地震動のみによる応力振幅について評価する。

V-2-4-2-3-2 使用済燃料乾式貯蔵容器の耐震性についての計算書

(タイプⅡ)

1. 相	既 要 ·					 	 1
2. –	一般事項 ·				•••••	 	 1
2.1	構造計画				•••••	 	 1
2.2	評価方針					 	 ····· :
2.3	適用基準				•••••	 	 ·····
2.4	記号の説明]				 	 ····· 4
2.5	計算精度と	数値の丸め	方			 	
3.	目有周期 ·					 	 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·
3.1	固有周期0)計算方法				 	 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·
3.2	固有周期0)評価				 	 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·
4. 梢	 費造強度評価	fi				 	 10
4.1	構造強度評	平価方法 ・・			•••••	 	 10
4.2	荷重の組合	やせ及び許容	応力 ・・・		•••••	 	 10
4.2	.1 荷重の約	1合せ及び許認	容応力状態	度		 	 10
4.2	.2 許容応オ	J				 	 10
4.2	.3 使用材料	↓の許容応力	評価条件			 	 10
4.3	設計用地震	 麦力 ・・・・・				 	 12
4.4	計算方法					 	 12
4.5	応力の評価	fi				 	 12
5. 青	平価結果 •					 	 12

図表目次

図 2-1	使用済燃料乾式貯蔵容器の耐震評価フロー・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	3
表 2-1	構造計画(タイプⅡ) ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	2
表 2-2	表示する数値の丸め方 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	8
表 3-1	固有周期の計算結果	9
表 4-1	荷重の組合せ及び許容限界・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	11
表 4-2	使用材料の許容応力評価条件・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	11
表 4-3	設計用地震力	12

1. 概 要

本計算書は、添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」にて設定している構造強度の設計方針 に基づき、使用済燃料乾式貯蔵容器(タイプII)が設計用地震力に対して十分な構造強度を有し ていることを説明するものである。

使用済燃料乾式貯蔵容器は、使用済燃料を貯蔵していること及び想定されるいかなる場合にも 収納する使用済燃料の臨界を防止する必要があることから、Sクラス施設に分類される。以下、 構造強度評価を示す。

- 2. 一般事項
- 2.1 構造計画

使用済燃料乾式貯蔵容器の構造計画を表 2-1 に示す。

表 2-1 構造計画(タイプⅡ)



*:キャスク容器とは、胴、底板、一次蓋、一次蓋締付けボルト、バルブカバー、バルブカバー締付けボルトをいう。

 \sim

2.2 評価方針

使用済燃料乾式貯蔵容器の応力評価は,添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」の 「3.1 構造強度上の制限」にて設定した荷重及び荷重の組合せ並びに許容限界に基づき, 「2.1 構造計画」にて示す使用済燃料乾式貯蔵容器の部位を踏まえ,「3. 固有周期」にて 算出した固有周期に基づく設計用地震力に対して算出する応力等が許容限界内に収まること を確認することで実施する。

使用済燃料乾式貯蔵容器の耐震評価フローを図 2-1 に示す。



図 2-1 使用済燃料乾式貯蔵容器の耐震評価フロー

2.3 適用基準

適用基準を以下に示す。

- (1) 原子力発電所耐震設計技術指針 JEAG4601-1987(社) 日本電気協会
- (2) 原子力発電所耐震設計技術指針 重要度分類・許容応力編JEAG4601・補-1984
 (社) 日本電気協会
- (3) 原子力発電所耐震設計技術指針 JEAG4601-1991 追補版(社) 日本電気協会
- (4)発電用原子力設備規格(設計・建設規格(2005年版(2007年追補版含む。)) J SME
 S NC1-2005/2007)(日本機械学会 2007年9月)(以下「設計・建設規格」という。)

2.4 記号の説明

計算書の記号	記号の説明	単位
А	断面積	mm^2
В	「設計・建設規格」付録材料図表 Part7 図2の縦軸のB値	_
C _H	水平方向設計震度	—
C_{V}	鉛直方向設計震度	—
Е	縦弾性係数	MPa
g	重力加速度(=9.80665)	m/s^2
G_1	水平方向加速度	m/s^2
G_2	鉛直方向加速度	m/s^2
K	応力集中係数	_
m	質量	kg
N a	許容繰返し回数	曰
N $_{\rm c}$	繰返し回数	曰
Рь	一次曲げ応力	MPa
${ m P}_{ m d~o}$	最高使用圧力 (外圧)	MPa
P _L	一次局部膜応力	MPa
P _m	一次一般膜応力	MPa
Q	二次応力	MPa
S _d *	弾性設計用地震動Sdによる地震力又は静的地震力のいずれ	_
	か大きい方	
S _s	基準地震動S。による地震力	_
${f S}_{12}$	主応力差 $\sigma_1 - \sigma_2$	MPa
S 23	主応力差 σ ₂ -σ ₃	MPa
S 31	主応力差 $\sigma_3 - \sigma_1$	MPa
S _m	設計応力強さ	MPa
S _u	設計引張強さ	MPa
S _y	設計降伏点	MPa
S ℓ	繰返しピーク応力強さ	MPa
S ů,	縦弾性係数を補正した繰返しピーク応力強さ	MPa
T _r	締付けトルク	N•mm
U f	疲労累積係数	—
f c*	許容圧縮応力*	MPa

計算書の記号	記号の説明	単位
α	熱膨張係数	$mm/(mm \cdot C)$
σ_1	主応力	MPa
σ ₂	主応力	MPa
σ_3	主応力	MPa
$\sigma_{\rm p}$	平均支圧応力	MPa
σs	平均せん断応力	MPa
σn	評価断面に垂直な方向の応力	MPa
σt	評価断面に平行な方向の応力	MPa
σθ	円周方向応力	MPa
au n t	せん断応力	MPa
τ _{tθ}	せん断応力	MPa
τ _{θn}	せん断応力	MPa
$I + S_{d}*$	設計事象 I の貯蔵時の状態において、 S d*地震力が作用し	_
	た場合の許容応力状態	
$I + S_s$	設計事象 I の貯蔵時の状態において、S 。地震力が作用した	_
	場合の許容応力状態	
f s	許容せん断応力	MPa
f _c	許容圧縮応力	MPa
f _b	許容曲げ応力	MPa
l	バスケットプレート長さ	mm
Ζ	断面係数	mm^3
ρ	密度	kg/mm^3
σx	評価断面に垂直な方向の応力 (x 方向)	MPa
σу	評価断面に平行な方向の応力 (y 方向)	MPa
σz	評価断面に平行な方向の応力(z方向)	MPa
τ _{xy}	せん断応力	MPa
au y z	せん断応力	MPa
τ _{z x}	せん断応力	MPa
A_{b}	トラニオンボルトの断面積	mm^2
a 1	地震時の乾式貯蔵キャスク回転支点〇から支持台①のトラニ	mm
	オン固定金具中心までの距離	
a_2	地震時の乾式貯蔵キャスク回転支点Oから支持台②のトラニ	mm
	オン固定金具中心までの距離	
C c	トラニオンボルト計算における係数	—
C $_{\rm t}$	トラニオンボルト計算における係数	—
$C_{\rm V}$	鉛直方向設計震度	—
$D_{\ b\ i}$	トラニオンボルト取付部の内径	mm

計算書の記号	記号の説明	単位
D _{bo}	トラニオンボルト取付部の外径	mm
D _c	トラニオンボルトのピッチ円直径	mm
е	トラニオンボルト計算における係数	—
F _{cc}	キャスク容器に作用する圧縮力	Ν
F _m	トラニオンに作用する荷重	Ν
$F_{\rm t\ b}$	トラニオンボルトに作用する引張力	Ν
${ m F}_{1}$	トラニオン固定ボルトの初期締付け力	Ν
f _T	せん断力を同時に受けるボルトの許容引張応力	MPa
${ m f}_{ m t}$	許容引張応力	MPa
$f_{\rm t}$ *	許容引張応力*	MPa
f s*	許容せん断応力 *	MPa
f $_{\rm b}$ *	許容曲げ応力 *	MPa
h _{CG}	乾式貯蔵キャスク底面から重心までの高さ	mm
k	トラニオンボルト計算における中立軸の荷重係数	—
L	荷重位置と評価点との距離	mm
t 1	トラニオンボルト面積相当幅	mm
t 2	圧縮側相当幅	mm
Ζ	トラニオンの断面係数	mm ³
Z	トラニオンボルト計算における係数	—
σ	トラニオンの評価断面に垂直な方向の応力	MPa
σсс	キャスク容器の圧縮応力	MPa
στ	トラニオンの組合せ応力	MPa
σ _{tb}	トラニオンボルトの引張応力	MPa
F _c	圧縮力	Ν
F ₁	支持台①の引張力	Ν
F $_2$	支持台②の引張力	Ν
F ₃	トラニオン固定ボルトの初期締付け力	Ν
F_{H}	水平力	Ν
f p	許容支圧応力	MPa
f p*	許容支上応力*	MPa
L	トフニオン固定ホルト間距離	mm
m _c	[貯蔵容器質量	kg
m _s	支持台1個の質量	kg
n 1	支持台の数	—
$_{\rm c}$ σ $_{\rm b}$	圧縮側曲げ応力	MPa
$_{\rm t}~\sigma$ $_{\rm b}$	引張側曲げ応力	MPa
στ	組合せ応力	MPa
D	死荷重	—

計算書の記号	記号の説明	単位
d _o	胴の外径	mm
d_{i}	胴の内径	mm
Е	胴の縦弾性係数	MPa
Ι	胴の断面二次モーメント	mm^4
L	貯蔵容器の全長	mm
${ m M}_{ m d}$	当該設備に設計上定められた機械的荷重	—
P _d	当該設備に設計上定められた最高使用圧力による機械的荷重	—
S	許容引張応力	MPa
Т	貯蔵容器の固有周期	S
f s	許容せん断応力(f _s を 1.5 倍した値又は f _s *を 1.5 倍した	MPa
	值)	
f t	許容引張応力(f _t を 1.5 倍した値又は f _t *を 1.5 倍した値)	MPa
${f}_{ m c}$	許容圧縮応力(f。を 1.5 倍した値又は f。*を 1.5 倍した値)	MPa
${f}_{ m b}$	許容曲げ応力(f _b を 1.5 倍した値又は f _b *を 1.5 倍した値)	MPa
${f}_{ m p}$	許容支圧応力(f _p を 1.5 倍した値又は f _p *を 1.5 倍した値)	MPa

 注記 *: f_t*, f_s*, f_b*は, 各々f_t, f_s, f_bの値を算出する際に設計・建設規格 SSB-3121.1(1)a.の本文中「付録材料図表 Part5 表8に規定する材料の設計降伏 点」とあるのを「付録材料図表 Part5 表8に規定する材料の設計降伏点の1.2倍 の値」と読み替えて算出した値。 2.5 計算精度と数値の丸め方

表示する数値の丸め方は表 2-2 に示すとおりとする。

数値の種類	単位	処理桁	処理法	表示最小桁
最高使用圧力	MPa	—	—	設計値
最高使用温度	°C	—	—	設計値
縦弾性係数	MPa	有効数字4桁目	四捨五入	有効数字3桁
許容応力値	MPa	小数点以下第1位	切捨て	整数
計算応力値*	MPa	小数点以下第1位	切上げ	整数
長さ	mm	—	—	設計値
設計震度	_	小数点以下第3位	切上げ	小数点以下第2位
面積	mm^2	有効数字5桁目	四捨五入	有効数字4桁
角度	0	—	—	設計値
質量	kg	_	_	設計値
力	Ν	有効数字5桁目	四捨五入	有効数字4桁

表 2-2 表示する数値の丸め方

注記 *:応力成分は、小数点以下第2位を四捨五入し、小数点以下第1位までの値 を記載する。
3. 固有周期

3.1 固有周期の計算方法

使用済燃料乾式貯蔵容器をはりでモデル化すると、上端自由及び下端固定のはりの固有周期(T)は次式で表わされる。

$$T = \frac{2 \cdot \pi \cdot L^{2}}{1.875^{2}} \cdot \sqrt{\frac{m}{E \cdot I}}$$

$$m = \frac{m_{T}}{L}$$

$$I = \frac{\pi}{64} \cdot (d_{o}^{4} - d_{i}^{4})$$
ここで,
$$L : 貯蔵容器の全長 (= 5.435 m)$$

$$E : 胴の縦弾性係数 (= 1.93 \times 10^{11} Pa)$$

$$I : 胴の断面二次モーメント (= 0.583 m^{4})$$

$$m_{T} : 貯蔵容器 (内部も含む) の総質量 (= 1.18 \times 10^{5} kg)$$

$$d_{o} : 胴の外径 (= 2.059 m)$$

$$d_{i} : 胴の内径 (= 1.571 m)$$
(3.1)

3.2 固有周期の評価

3.1 項の計算により得られた固有周期の計算結果を表 3-1 に示す。計算結果より、剛であることを確認した。



- 4. 構造強度評価
- 4.1 構造強度評価方法
 - (1) 地震力は使用済燃料乾式貯蔵容器に対して水平方向及び鉛直方向から作用するものとする。
 - (2) 耐震計算に用いる寸法は、公称値を用いる。
- 4.2 荷重の組合せ及び許容応力
- 4.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態 使用済燃料乾式貯蔵容器の荷重の組合せ及び許容応力状態を表 4-1 に示す。
- 4.2.2 許容応力

使用済燃料乾式貯蔵容器の許容応力については、添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本 方針」のとおりとする。

4.2.3 使用材料の許容応力評価条件 使用済燃料乾式貯蔵容器の使用材料の許容応力評価条件については,表 4-2 に示す。

表 4-1 荷重の組合せ及び許容限界

施設[区分	機器名称	耐震設計上の 重要度分類	機器等の区分	荷重の組合せ	許容応力状態
核燃料物質の取扱	使用済燃料貯蔵	体田这做到武士时黄家职	S		$D+P+M+S_{d}*$	III _A S
施設及び貯蔵施設		$D+P+M+S_s$	$IV_A S$			

表 4-2 使用材料の許容応力評価条件

評価部材		材料 温度条件 (℃))	S	Sm	Sу	S u
	計加却物	1/1 1/1	価度未件(U)		(MPa)	(MPa)	(MPa)	(MPa)
キャスク容器	胴,底板,密封シール部	GLF1	最高使用温度	170	-	120	181	377
	一次蓋	GLF1	最高使用温度	170	-	120	181	377
	一次蓋締付けボルト	SNB23-3	最高使用温度	170	-	275	825	_
	バルブカバー	SUS304	最高使用温度	170	—	133	150	414
	バルブカバー締付けボルト	SNB23-3	最高使用温度	170	-	275	825	-
バスケット	バスケットプレート	B-SUS	最高使用温度	260	-	134	207	404
	サポートシリンダ	SUS304	最高使用温度	260	—	120	133	395
トラニオン	トラニオン	SUS630	最高使用温度	140	_	_	646	845
	トラニオンボルト	SNB23-3	最高使用温度	140	-	-	836	907
支持構造物	支持台座	SFVC2B	最高使用温度	130	-	-	222	438
	トラニオン固定金具	SUS630	最高使用温度	130	-	-	650	845
	容器押えボルト	SNB23-3	最高使用温度	130	-	-	839	912
	トラニオン固定ボルト	SNB23-3	最高使用温度	130	-	-	839	912
	リブ	SM520C	最高使用温度	130	_	_	314	487
	アンカーボルト	SCM435	最高使用温度	130	-	-	665	847
二次蓋	二次蓋	GLF1	最高使用温度	100	-	_	187	377
	二次蓋締付けボルト	SNB23-3	最高使用温度	100	200	-	_	_

4.3 設計用地震力

評価に用いる設計用地震力を表 4-3 に示す。

「弾性設計用地震動S_d又は静的震度」及び「基準地震動S_s」による地震力は、添付書類「V-2-1-7 設計用床応答曲線の策定方針」に基づき設定する。

据付場所及び	固有周期(s)		弾性設計用 又は静	地震動 S d 的震度	基準地震動S _s			
床面高さ(m)	水平方向 鉛直方向		水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度		
使用済燃料乾 式貯蔵建屋 EL8.3m ^{*1}		_	С _н =0. 72	С _v =0. 36	С _н =1. 17	С _v =0. 65		
>>>								

表 4-3 設計用地震力

注 *1:基準床レベルを示す。

4.4 計算方法

使用済燃料乾式貯蔵容器の計算方法については、以下の各図書「3. 計算方法」に示す。 キャスク容器:添付書類「V-2-4-2-3-2-1 キャスク容器の耐震性についての計算書」 バスケット :添付書類「V-2-4-2-3-2-2 バスケットの耐震性についての計算書」 トラニオン :添付書類「V-2-4-2-3-2-3 トラニオンの耐震性についての計算書」 支持構造物 :添付書類「V-2-4-2-3-2-4 支持構造物の耐震性についての計算書」 二次蓋 :添付書類「V-2-4-2-3-2-5 二次蓋の耐震性についての計算書」

4.5 応力の評価

4.4 項で求めた計算値が、4.2.2 項で示した許容応力以下であること。

5. 評価結果

使用済燃料乾式貯蔵容器の応力の評価結果については,以下の各図書「応力の評価」に示 す。計算値は許容応力以下であり,設計用地震力に対して十分な構造強度を有していることを 確認した。

:添付書類「V-2-4-2-3-2	-1 キャスク容器の耐震性についての計算書	
: 添付書類「V-2-4-2-3-2	-2 バスケットの耐震性についての計算書」	
: 添付書類「V-2-4-2-3-2	-3 トラニオンの耐震性についての計算書」	
: 添付書類「V-2-4-2-3-2	-4 支持構造物の耐震性についての計算書」	
: 添付書類「V-2-4-2-3-2	-5 二次蓋の耐震性についての計算書」	
	 : 添付書類「V-2-4-2-3-2 : 添付書類「V-2-4-2-3-2 : 添付書類「V-2-4-2-3-2 : 添付書類「V-2-4-2-3-2 : 添付書類「V-2-4-2-3-2 	 : 添付書類「V-2-4-2-3-2-1 キャスク容器の耐震性についての計算書 : 添付書類「V-2-4-2-3-2-2 バスケットの耐震性についての計算書」 : 添付書類「V-2-4-2-3-2-3 トラニオンの耐震性についての計算書」 : 添付書類「V-2-4-2-3-2-4 支持構造物の耐震性についての計算書」 : 添付書類「V-2-4-2-3-2-5 二次蓋の耐震性についての計算書」

V-2-4-2-3-2-1 キャスク容器の耐震性についての計算書 (タイプⅡ)

1. 概 要	· 1
2. 評価部位·····	. 1
3. 計算方法	· 1
4. 応力の評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	· 2
5. 計算結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	· 2
5.1 応力評価点・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	· 2
5.2 貯蔵時(Sd*地震力及びSs地震力が作用する場合) ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	· 2
5.2.1 荷重条件・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	2
5.2.2 計算方法・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	. 3
5.2.3 計算結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	. 3
6. 評価結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	• 4
6.1 キャスク容器(ボルトを除く。)の応力評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	• 4
6.2 ボルトの応力評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	• 4
6.3 特別な応力の評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	• 4
6.4 繰返し荷重の評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	• 4
6.4.1 キャスク容器(ボルトを除く。)の評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	4
6.4.2 ボルトの評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	. 8
6.4.2.1 設計・建設規格 PVB-3122及び添付 4-2 3.4に対する検討・・・・・・・・・	. 8
6.4.2.2 一次蓋締付けボルトの疲労解析	. 8
6.4.2.3 バルブカバー締付けボルトの疲労解析・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	. 9
7. 穴の補強・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	. 10

図表目次

図 2-1	キャスク容器の応力解析箇所(全体断面図)・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	11
図 5-1	キャスク容器の応力評価点(面)・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	12
図 5-2	キャスク容器の解析モデル(圧力+ボルト初期締付け力作用時)・・・・・	13
図 5-3	キャスク容器の解析モデル(地震時)・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	14

表 4-1	キャスク容器用材料の許容応力値 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	15
表 4-2	キャスク容器用材料(ボルト用材料)の許容応力値・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	17
表 5-1	キャスク容器の応力計算結果(貯蔵時:Sd*地震力が作用する場合) ・・・・・	18
表 5-1	キャスク容器の応力計算結果(貯蔵時:S。地震力が作用する場合)・・・・・・	21
表 5-2	キャスク容器の応力評価(貯蔵時:Sd*地震力が作用する場合) ・・・・・・・	24
表 5-2	キャスク容器の応力評価(貯蔵時:S。地震力が作用する場合)・・・・・・・・	26
表 6-1	キャスク容器(ボルトを除く。)の疲労解析不要の評価結果・・・・・	28
表 6-2	疲労累積係数(一次蓋締付けボルト)・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	29
表 6-2	疲労累積係数(バルブカバー締付けボルト)・・・・・・・・・・・・・・・・・・	29
表 7-1	貫通孔部の応力強さ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	30

1. 概 要

本計算書は,使用済燃料乾式貯蔵容器(タイプII)のキャスク容器に関する耐震性についての 計算書である。

2. 評価部位

キャスク容器の評価部位は、次の通りである(図 2-1 参照)。

- (1) 胴
- (2) 底板
- (3) 一次蓋
- (4) 一次蓋締付けボルト
- (5) バルブカバー
- (6) バルブカバー締付けボルト
- (7) 密封シール部
- 3. 計算方法
 - (1) キャスク容器の応力計算は、想定される圧力荷重、機械的荷重を基に、キャスク容器の実形状をモデル化し、解析コードである「ABAQUS」及び応力評価式を用いて行う。 解析コードの検証及び妥当性確認等の概要については、添付書類「V-5-5 計算機プロ グラム(解析コード)の概要・ABAQUS」に示す。
 - (2) 応力計算は荷重ごとに行う。荷重条件として与えるものは次の2つである。
 - a. 内圧
 - b. 機械的荷重
 - 自重(燃料集合体含む貯蔵容器(二次蓋含む。)の貯蔵時の設計質量を用いる。), 衝撃荷重及びその他の付加荷重をいう。
 - (3) 計算モデルは次の方針に従う。
 - a. モデル化に当たっては、キャスク容器及び底部中性子遮へい体カバーの形状の対称 性及び荷重の対称性を考慮する。
 - b. 荷重が局部的に作用する事象については、その局部的荷重による発生応力を評価するため三次元固体(連続体)要素による解析モデルとする。
 また、モデル化に当たり、対称性を考慮して境界条件を設定する。モデル図及び境界条件を応力計算書に示す。
 - (4) 構造及び材料の不連続性を考慮して、応力評価点(面)をとる。評価点(面)は、計算 書の形状図中に、番号〔例①〕で示す。
 - (5) 応力評価は、この応力評価点(面)について行う。
 - (6) 溶接部については、母材と同等の物性値及び機械的性質を用いる。

4. 応力の評価

応力の計算結果は、「設計・建設規格」GNR-2130による定義に従い、応力種類ごとに分類し、 以下の評価を応力計算書に示す。

なお、応力の記号とその方向は下記の通りである。

- σ_{θ} : 円周方向応力
- σ_n:評価断面に垂直な方向の応力
- σ_t: 評価断面に平行な方向の応力
- $\tau_{\theta n}$: せん断応力
- τ_{nt} : せん断応力
- τ_{tθ}: せん断応力



キャスク容器用材料の許容応力値を表 4-1 及び表 4-2 に示す。

(1) キャスク容器(ボルトを除く)の応力評価

キャスク容器の応力評価は、「設計・建設規格」PVB-3110 に従い、以下の項目について添付 書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」で示した許容応力以下であることを確認する。

- a. 一次応力強さ
- b. 一次+二次応力強さ
- c. 繰返し荷重の評価
- d. 特別な応力の検討
 - (a) 純せん断応力の評価
 - (b) 支圧応力の評価
- (2) ボルトの応力評価

ボルトの応力評価は、「設計・建設規格」PVB-3120 に従い、添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」で示した許容応力以下であることを確認する。

- 5. 計算結果
- 5.1 応力評価点

キャスク容器の応力評価点(面)を図 5-1 に示す。

- 5.2 貯蔵時(S_d*地震力及びS_s地震力が作用する場合)
- 5.2.1 荷重条件

貯蔵時においてS_d*地震力及びS_s地震力が作用する場合の荷重は次に示す組合せとする。なお、地震力にはS_s地震力を適用する。

キャスク容器内圧力(-0.1 MPa)+蓋間圧力(0.4 MPa)+ボルト初期締付け力 +地震力+自重 5.2.2 計算方法

- (1) 一次応力及び一次+二次応力
 - a. 胴,底板,一次蓋及び一次蓋締付けボルト
 - (a) 圧力及びボルト初期締付け力が作用する場合
 解析コード「ABAQUS」の軸対称固体(連続体)要素による解析モデルを
 図 5-2 に示す。
 - (b) 地震力が作用する場合

解析コード「ABAQUS」の三次元固体(連続体)要素による解析モデルを 図 5-3 に示す。

加速度として次の値を用いる。

 $G_1 = C_H \cdot g, \quad G_2 = (1 - C_V) \cdot g \quad \cdots \quad (5.1)$

ここで、 C_H:水平方向設計震度(=1.17)

C_V:鉛直方向設計震度(=0.65)

(2) 支圧応力

バスケット底面との接触部である底板に発生する平均支圧応力(σ_p)は次式で計算する。

5.2.3 計算結果

応力計算結果を表 5-1 及び表 5-2 に示す。

- 6. 評価結果
- 6.1 キャスク容器(ボルトを除く。)の応力評価 評価結果を表 5-1 及び表 5-2 に示す。

設計事象 I の貯蔵時の状態において S_d*地震力および S_s地震力が作用する際の一次一般膜 応力強さ(P_m),一次局部膜応力強さ(P_L),一次膜+一次曲げ応力強さ(P_L+P_b)及び 一次応力と二次応力を加えて求めた応力強さ(P_L+P_b+Q)は添付書類「V-2-1-9 機能 維持の基本方針」の各規定を満足する。

6.2 ボルトの応力評価

評価結果を表 5-1 及び表 5-2 に示す。

設計事象 I の貯蔵時の状態において S_d*地震力および S_s地震力が作用する際の平均引張応力及び平均引張応力+曲げ応力は添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」の各規定を満足する。

- 6.3 特別な応力の評価
 - (1) 純せん断応力 平均せん断応力(σ) を評価すべき箇所がないため,評価を省略する。
 - (2)支圧応力

評価結果を表 5-1 及び表 5-2 に示す。

設計事象 I の貯蔵時の状態において S d*地震力および S b 地震力が作用する際の平均支圧

応力(σ_p)は添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」の規定を満足する。

(3) 軸圧縮応力
 軸圧縮応力(σ_b)を評価すべき箇所がないため,評価を省略する。

6.4 繰返し荷重の評価

6.4.1 キャスク容器(ボルトを除く。)の評価

設計・建設規格 PVB-3140 により,疲労解析が不要となる条件を満足する評価の詳細を以下の(1)から(6)に示し,表5-1 にその評価結果のまとめを示す。なお,燃料装荷・取出しサイクルは通常1回であるが,本評価においては100回に想定しても条件を満足することを示す。

(1) 設計・建設規格 PVB-3140(1) (大気圧-使用圧力-大気圧の変動)

大気圧から使用圧力になり,再び大気圧に戻る繰返し回数(N₁)は,燃料装荷・取出し想 定回数である 100 回として評価する。

 $N_1 = 100$ (回)

設計・建設規格 添付 4-2 3.1 において,設計温度における設計応力強さ 3・S_m(362 MPa)を繰返しピーク応力強さとした場合に,これに対応する許容繰返し回数(N_a)は,

 $N_a = 3756$ (回)

である。したがって,

RO

 $N_{\ 1}\ <\ N_{\ a}$

であり、条件を満足する。

(2) 設計・建設規格 PVB-3140(2) (燃料装荷・取出し及び耐圧試験等を除く設計事象 I 及び設計事象 II における圧力変動)

燃料装荷・取出しを除く設計事象 I 及び設計事象 II における圧力変動の全振幅の許容値 (A_m)は、次式で計算する。

$$A_{m} = \frac{1}{3} \cdot P \cdot \frac{S}{S_{m}} = 0.23 \text{ MPa} \qquad (6.1)$$

ここで、P :最高使用圧力(=1.0 MPa)

- S_m:設計応力強さ(=120 MPa)
- S:設計・建設規格 添付 4-2 3.1 において、10⁶回を許容繰返し回数とした場合に、これに対応する繰返しピーク応力強さの値(=86 MPa)
- また,(6.1)式で計算される値を超えるものにあっては,許容値(Am)は,次式で計算する。

$$A_{m} = \frac{1}{3} \cdot P \cdot \frac{S_{a}}{S_{m}} \quad \dots \quad (6.2)$$

ここで、S。:設計・建設規格 添付 4-2 3.1 において、(5.1)式による値を超える実際の 圧力変動の回数を許容繰返し回数とした場合に、これに対応する繰返しピー ク応力強さの値(MPa)

(6.1) 式より, 圧力変動の全振幅の許容値(A_m)は, 0.23 MPa となる。地震力が作用する場合における実際の圧力は密封容器のため 0.23 MPa を超える変動は生じないと考えられるが, 変動回数を安全側に燃料装荷・取出し想定回数である 100 回として(6.2) 式を用いて評価すると,

S _a =1413 MPa

A_m=3.88 MPa

となる。

したがって、燃料装荷・取出しを除く設計事象Ⅰ,設計事象Ⅱ及び地震力が作用する場合 における圧力変動の全振幅を最高使用圧力(P=1.0 MPa)と仮定しても、

 $P\ <\ A_m$

であり, 条件を満足する。

(3) 設計・建設規格 PVB-3140(3) (燃料装荷・取出し時の温度差)

キャスク容器の任意の2点間の距離(p)は、次式で計算する。

 $p = 2 \cdot \sqrt{R \cdot t} = 942 \text{ mm} \cdots (6.3)$

ここで, R : キャスク容器の平均半径 (=907.5 mm)

t : キャスク容器の板厚 (=244 mm)

キャスク容器の燃料装荷・取出し時において、相互の距離がpを超えない任意の2点間の 温度差の許容値(T)は、次式で計算する。なお、2点間の平均温度はキャスク容器の最高使 用温度(T_{max}=170 ℃)とする。

$$T = \frac{S_a}{2 \cdot E \cdot \alpha} = 277 \ ^{\circ}C \qquad \dots \qquad (6.4)$$

- ここで、E :2 点間の平均温度における縦弾性係数(=1.93×10⁵ MPa)
 - α :2 点間の平均温度における瞬時熱膨張係数(=13.07×10⁻⁶ mm/(mm・℃))
 - S。: 設計・建設規格 添付 4-2 3.1 において, 燃料装荷・取出しの回数(100
 - 回)を許容繰返し回数とした場合,それに対応する繰返しピーク応力強さ (=1413 MPa)
- したがって、任意の2点間において生じる温度差を最高使用温度(T_{max})と常温との差 ($\Delta T = 150$ ℃)と仮定しても、

 $\Delta T < T$

であり、条件を満足する。

 (4) 設計・建設規格 PVB-3140(4) (燃料装荷・取出し時を除く設計事象 I 及び設計事象 II の 温度差変動)

燃料装荷・取出し時を除く設計事象 I 及び設計事象 Ⅱにおいて,相互の距離が p を超えない任意の 2 点間の温度差の変動の全振幅の許容値(T)は,次式で計算する。

ここで, E, α : (3) と同じ

S。:設計・建設規格 添付 4-2 3.1 において,(6.6)式により計算した値を超え る温度差の変動回数を許容繰返し回数とした場合に,これに対応する繰返し ピーク応力強さの値(MPa)

$$T' = \frac{S}{2 \cdot E \cdot \alpha} = 17.0 \text{ °C} \cdots (6.6)$$

ここで, S:(2) と同じ

設計事象 I,設計事象 II 及び地震力が作用する場合においてキャスク容器は密封容器であ りかつ温度変動する加熱源を収納していないので,任意の 2 点間の温度差の変動が(6.6)式 により計算した値の 17.0 ℃を超えることはないと考えられるが,変動回数を安全側に燃料 装荷・取出し想定回数である 100 回として(6.5)式を用いて評価すると,

 $S_a = 1413 \text{ MPa}$

 $T = 277 \ ^{\circ}C$

したがって、キャスク容器の任意の2点間の温度差の変動の全振幅を最高使用温度 (T_{max})と常温との差($\Delta T = 150$ °C)と仮定しても、

 $\Delta T < T$

であり, 条件を満足する。

(5) 設計・建設規格 PVB-3140(5) (異なる材料で作られた部分の温度変動)

ー次蓋締付けボルトとバルブカバー締付けボルトは同種の合金鋼を使用しており,一次蓋 は炭素鋼,バルブカバーはステンレス鋼を使用している。

ここでは,縦弾性係数及び熱膨張係数の差が大きく,評価が厳しくなる組合せであるバル ブカバーとバルブカバー締付けボルトを代表として評価する。

バルブカバーとバルブカバー締付けボルトの部分の温度変動の許容値(T)は、(6.7)式

RO

で計算する。なお、縦弾性係数及び熱膨張係数はキャスク容器の最高使用温度(T_{max}=170℃) に対する値とする。

ここで,S:設計・建設規格 添付 4-2 3.2 において,許容繰返し回数 1×10¹¹回に対する 繰返しピーク応力強さ(=94 MPa)

E₁:バルブカバーの縦弾性係数(=1.84×10⁵ MPa)

E₂:バルブカバー締付けボルトの縦弾性係数(=1.82×10⁵ MPa)

α₁:バルブカバーの瞬時熱膨張係数 (=17.27×10⁻⁶ mm/(mm・℃))

 α_2 : バルブカバー締付けボルトの瞬時熱膨張係数(=13.29×10⁻⁶ mm/(mm· \mathbb{C}))

また,(6.7)式で計算される値を超えるものにあっては,許容値(T)は,(6.8)式で計 算する。

 $T = \frac{S_a}{2 \cdot (E_1 \cdot \alpha_1 - E_2 \cdot \alpha_2)} \quad \dots \quad (6.8)$

ここで、S_a:設計・建設規格 添付 4-2 3.2 において、(6.7)式により計算した値を超 える温度差の変動回数を許容繰返し回数とした場合、それに対応する繰返し ピーク応力強さ(MPa)

設計事象 I,設計事象 II 及び地震力が作用する場合においてキャスク容器は密封容器であ りかつ温度変動する加熱源を収納していないので、温度変動は、気温変動によるものと考え ると、(6.7)式により計算した値の 61.9℃を超えることはないと考えられるが、変動回数を 安全側に燃料装荷・取出しサイクルにおいて1回とし、計100回として評価すると、

 $S_a = 1.8 \times 10^3$ MPa

T =1185.9 ℃

したがって,設計事象 I,設計事象 I及び地震力が作用する場合において生じる温度の変動を最高使用温度(T_{max})と常温との差(ΔT =150 °C)と仮定しても,

 $\Delta T < T$

であり、条件を満足する。

(6) 設計・建設規格 PVB-3140(6) (機械的荷重の変動)

S_d*及びS_s地震による繰返し回数10000回に対する許容繰返しピーク応力強さ(262 MPa) に対し、地震力により発生する応力の全振幅は表 6-1 に示すとおりすべて下回っている。また、地震力による疲労累積係数は 1.0 を下回っていることから、

 $\Delta \sigma \leq S$

である。

なお、S_d*及びS_s地震による繰返し回数は、JEAG4601・補-1984(社)日本機 械学会 参考資料Ⅲ 耐震設計評価手法 「1. 地震動に対する機器の疲労評価の方法」に 定められる疲労評価不要となる繰返し回数により定めた。 (7) 検討結果

以上の(1)から(6)より,設計・建設規格 PVB-3140の規定を全て満足しているので,疲労 解析を必要としない。

6.4.2 ボルトの評価

6.4.1 項において疲労評価が不要となる条件を満足することから、一次蓋締付けボルト及 びバルブカバー締付けボルトについて、地震動のみによる疲労累積係数が1.0以下となるこ とを示す。

- 6.4.2.1 設計・建設規格 PVB-3122 及び添付 4-2 3.4 に対する検討
- (1) 一次蓋締付けボルト及びバルブカバー締付けボルトの最小引張強さは 1000 MPa であり、
 設計・建設規格 PVB-3122(2)に従い、設計疲労曲線として設計・建設規格 添付 4-2 3.4
 を使用する。
- (2) 一次蓋締付けボルト及びバルブカバー締付けボルトの平均引張応力+曲げ応力の許容値を 3・S_mとしたので,設計疲労曲線として,設計・建設規格 添付 4-2 3.4 の"曲線 2"を 使用する。
- (3) ねじは三角ねじであり、ねじ底部の半径は一次蓋締付けボルトが _____ mm, バルブカバ ー締付けボルトが _____ mm であって 0.07 mm より大である。
- (4) シャンク部の直径に対するシャンク部の端の丸みの半径の比は,



であって, 0.06以上である。

6.4.2.2 一次蓋締付けボルトの疲労解析

一次蓋締付けボルトに生じる繰返しピーク応力強さは、次式で計算する。

$$S = K \cdot \left(\pm \frac{m_{\ell} \cdot G_1}{A}\right) \quad \dots \qquad (6.9)$$

ここで、S:ボルトのピーク応力強さ(MPa)

- K : 一次蓋締付けボルトのねじ部の応力集中係数 (=4)
- A : 全数のボルト最小断面積 (= _____ mm²)
- m₂ :一次蓋の質量 (=4900 kg)
- G1 : 軸方向の加速度
 - 地震 S_d* 6.38 m/s² S_s 6.38 m/s²

また、繰返しピーク応力強さは次式で計算する。

 $S_{l} = \frac{1}{2} \cdot S_{P} \qquad (6.10)$

設計・建設規格 添付 4-2 3.4 (4) のとおり,縦弾性係数 ($E_0=2.07 \times 10^5$ MPa) と解析 に用いる縦弾性係数 ($E=1.82 \times 10^5$ MPa) との比を考慮し補正する。

 $S_{a}' = S_{a} \cdot \frac{E_{0}}{E}$ (6.11) 設計・建設規格 添付 4-2 3.4 により,補正した繰返しピーク応力強さ (S_{a}') に対す る許容繰返し回数 (N) を求める。繰返し回数 (N_{c}) と許容繰返し回数 (N_{a}) との比は 表 6-1 に示す通りとなり,地震時における疲労累積係数の和は 1.0 以下となるため,添付書 類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」の規定を満足する。

6.4.2.3 バルブカバー締付けボルトの疲労解析

バルブカバー締付けボルトの疲労解析は一次蓋締付けボルトの場合と同様である。 ただし,

 mr
 : バルブカバーの質量(=6 kg)

 A
 : 全数のボルト最小断面積(=______m²)

繰返し回数と許容繰返し回数との比は表 6-2 に示すとおりである。

したがって、地震時における疲労累積係数の和は1.0以下となるため添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」の規定を満足する。

7. 穴の補強

設計・建設規格 PVB-3520 により貫通孔の補強が不要となることを示す。 貫通孔部の応力強さは、応力集中係数を用いて次式で計算する。

 $S_c = K \cdot S$ (7.1)

ここで、S。:貫通孔部の応力強さ(MPa)

K : 応力集中係数 (=4.0)

S:貫通孔を無視した場合の一次蓋の応力強さ(MPa)

貫通孔を無視した場合の一次蓋の応力強さ(S)と貫通孔部の応力強さ(S_o)は表 7-1 に示す 通りとなり、すべて許容応力を満足するため、貫通孔の補強は不要となる。



図 2-1 キャスク容器の応力解析箇所(全体断面図)





応力評価点	評価部位
1	一次蓋(中央)
2	一次蓋(端部)
3	一次蓋締付けボルト
4	胴(密封シール部)
5	胴(中央)
6	胴(下部)
\overline{O}	胴(上端部)
8	底板(中央)
9	底板(端部)
10	一次蓋(密封シール部)

図 5-1 キャスク容器の応力評価点(面)

図 5-2 キャスク容器の解析モデル (圧力+ボルト初期締付け力作用時)



図 5-3 キャスク容器の解析モデル(地震時)

表 4-1 キャスク容器用材料の許容応力値(1/2)

(単位:MPa)

		許容応力値				
許容応力 区分	応力の種類	炭素鋼				
区分			密封シ	ノール部以外	密	封シール部
			GLF1	許容値基準	GLF1	許容値基準
	一次一般膜応力強さ	P _m	181	$\underset{\{S_v, 2/3S_u\}}{\text{Min}}$	181	Min {S _v , 2/3S _u }
$I + S_d *$	一次膜+一次曲げ応力強さ	$P_{L} + P_{b}$	271	Min {1.5S _y , S _u }	181	S _y
	一次+二次応力強さ P _L +P	$_{\rm b} + {\rm Q}^{*2}$	362	$3\mathrm{S}_{\mathrm{m}}$	181	S _y
	平均せん断応力 σ	S	72	0.6S _m		
	平均支圧応力 σ	*1 p	181 (271)	S_{y} (1.5 S_{y})		
	一次一般膜応力強さ	P _m	251	$2/3\mathrm{S}$ $_{\mathrm{u}}$	181	S _y
	一次膜+一次曲げ応力強さ	$P_{L} + P_{b}$	377	S _u	181	S y
$I + S_{s}$	一次+二次応力強さ P _L +P	$_{\rm b} + {\rm Q}^{*2}$	362	$3 \mathrm{S}_{\mathrm{m}}$	181	S y
	平均せん断応力	σ _s	150	0.4 S $_{\rm u}$	\geq	
	平均支圧応力	σ _p *1	377 (565)	S_{u} (1.5 S_{u})		

注記 *1:()内は支圧荷重の作用端から自由端までの距離が支圧荷重の作用幅より大きい場合の値

*2: S_d*又はS_s地震力のみによる全振幅について評価する。

表 4-1 キャスク容器用材料の許容応力値(2/2)

許容応力 区分			許容応力値			
	応力の種類	ステンレス鋼				
区分			密封シール部以外			
			SUS304	許容値基準		
	一次一般膜応力強さ	P _m	160	1. 2 S _m		
	次膜+次曲げ応力強	さ P _L +P _b	240	1.8 S m		
$I + S_d *$	一次+二次応力強さ P	$_{L} + P_{b} + Q^{*2}$	401	$3\mathrm{S}_{\mathrm{m}}$		
	平均せん断応力	σs	80	0.6S m		
	平均支圧応力	σ _p *1	150	S _y (1.5S _y)		
			(225)	Min		
	一次一般膜応力強さ	P_{m}	276	$\{2.4 \mathrm{S}_{\mathrm{m}}, 2/3 \mathrm{S}_{\mathrm{u}}\}$		
	次膜+次曲げ応力強	さ P _L +P _b	414	Min {3.6S _m , S _u }		
$I + S_s$	一次+二次応力強さ P	$_{L} + P_{b} + Q^{*2}$	401	$3\mathrm{S}_{\mathrm{m}}$		
	平均せん断応力	σs	165	0.4S u		
	平均支圧応力	σ _p *1	414 (621)	S _u (1.5S _u)		

注記 *1:()内は支圧荷重の作用端から自由端までの距離が支圧荷重の作用幅より大きい場合の値

*2:S_d*又はS_s地震力のみによる全振幅について評価する。

表 4-2 キャスク容器用材料(ボルト用材料)の許容応力値

(単位:MPa)

許容応力		許容応力値				
	低合金鋼					
計谷応刀	F容応力 区分 本 文 本 文 本 大 の 種類 本 力の 種類 本 う の 種類 本 う の 種類	一次蓋締付けボルト				
区方		バルブカバー	-締付けボルト			
		SNB23-3	許容値基準			
I L C *	平均引張応力	547	$2\mathrm{S}_{\mathrm{m}}$			
$I + S_d^*$	平均引張応力+曲げ応力	821	3 S $_{\rm m}$			
	平均引張応力	820	S _y			
$1 + S_s$	平均引張応力+曲げ応力	820	S _y			

表 5-1 キャスク容器の応力計算結果(貯蔵時:S_d*地震力が作用する場合)(1/3) (単位:MPa)

☆r/+÷	応力	亡士乙粕			応力成分	\mathcal{F}^{*1}			赴答荷
一口山	評価点	心力分類	σ _n	σ_{t}	σθ	τ_{nt}	τ _{tθ}	τ _{θn}	
		P _m							3
 部位 一次蓋 (中央) 一次蓋統付け ボルト 一次蓋統付け ボルト 非記 *1: 		$P_L + P_b$	L						10
	\bigcirc	$P_{L}+P_{b}+Q^{*2}$	L						2
		σ s							_
一次蓋		σ _p							
(中央)		P _m							3
		$P_L + P_b$							8
	①'	$P_{L}+P_{b}+Q^{*2}$							2
		σ s							—
		σ _p							—
		P _L							—
		$P_{L} + P_{b}$							42
	2	$P_{L}+P_{b}+Q^{*2}$							28
		σ s							—
一次蓋		σ _p							—
部位 一次蓋 (中央) 一次蓋(中央) 一次蓋統付け ボルト 順 (密封シール部) 注記 *1: *2:	②'	P _L							—
		$P_{L} + P_{b}$	T						33
		$P_L + P_b + Q^{*2}$							17
		σ							—
		σ _p							—
		平均引張	T						070
一次蓋締付け		応力							272
ボルト	3	平均引張応力							225
		+曲げ応力							555
		P _m							6
		$P_L + P_b$							17
	4	$P_L + P_b + Q$							12
		σs							_
胴		σр							—
徳封シール部		P _m							6
		$P_{L} + P_{b}$							6
	④'	P_L+P_b+Q							10
		σ							—
		σ _p		1			1		—
注記 *1: 。	o _n :評価	断面に垂直な	方向の応	。 一 二	σθ		: 周	方向応力	
ſ	, _t :評価	両面に平行な	方向のば	力	τ _{nt} .	τ	an : け	ん断応力	
*2:5	S _d *地震	力のみによる	全振幅に	ついて示	す。		_		

表 5-1 キャスク容器の応力計算結果(貯蔵時:S_d*地震力が作用する場合)(2/3)

(単位:MPa)

±r/÷	応力	亡于八拓			応力局	成分*1			乱答は
里的777	評価点	心力分類	σ _n	σ _t	σθ	au n t	τ _{tθ}	$ au_{ heta$ n	訂 昇恒
		P _m	_					-	4
		$P_L + P_b$	_					_	_
	5	$P_{L}+P_{b}+Q^{*2}$	_					-	7
		σ	_					-	—
胴		σр	-					-	_
(中央)		P _m	_					-	4
		$P_{L} + P_{b}$	_					-	—
	5'	$P_L+P_b+Q^{*2}$	_					-	5
		σ	_					-	—
		σр	-					-	—
		P _L	_					-	—
	_	$P_L + P_b$	-					-	27
	6	$P_L+P_b+Q^{*2}$	_					-	93
		σs	-					-	—
胴		σр	-					-	—
(下部)		P _L	_					-	—
	6'	$P_{L} + P_{b}$	_					-	27
		$P_L+P_b+Q^{*2}$	_					-	123
		σ	_					-	—
		σр	-					-	—
		P _L	-					-	
	_	$P_{L} + P_{b}$	_					-	2
	\bigcirc	$P_L+P_b+Q^{*2}$	_					-	1
		σ	_					-	—
胴		σр	-					-	—
(上端部)		P _L	-					-	_
		$P_{L} + P_{b}$	_					-	2
	⑦'	$P_L+P_b+Q^{*2}$	-					-	2
		σ	-					-	—
		σр							—
E記 *1:	σ _n :評価	両面に垂直な	方向の応	力	$\sigma_{ heta}$:周	方向応力	

 σ_t :評価断面に平行な方向の応力 τ_{nt} , $\tau_{t\theta}$, $\tau_{\theta n}$: せん断応力

*2:S_d*地震力のみによる全振幅について示す。

表 5-1 キャスク容器の応力計算結果(貯蔵時: S_d*地震力が作用する場合)(3/3)

÷n /	応力	中中八海			応力周	成分*1			司答体
前小亚	評価点	心力分類	σ _n	σ _t	$\sigma_{ heta}$	$ au_{nt}$	τ _{tθ}	τ _{θn}	計昇旭
		P _m		•		•			3
		$P_L + P_b$							4
	8	$P_{L}+P_{b}+Q^{*2}$							8
		σ						I	_
底板		σр	ļ						_
(中央)		P _m							3
		$P_L + P_b$							3
	8'	$P_{L}+P_{b}+Q^{*2}$							5
		σ							_
		σр	Ļ						1
		P _L	ŀ						—
	_	$P_L + P_b$	ŀ					-	11
	9	$P_L+P_b+Q^{*2}$	-					-	38
		σ	ŀ						—
底板		σр	ł					-	—
(端剖)		P _L	ł						-
	• ,	$P_L + P_b$	ŀ					-	11
	(9)	$P_L + P_b + Q^{*2}$	-					-	45
		σ	-						-
		σ _p	ł						10
			-					-	10
		$P_L \mp P_b$	-					-	20
	10	$P_L + P_b + Q$	ł						23
冰芋		σ	-					-	_
一八五		0 p P	ł					4	10
		$\mathbf{D}_{\mathrm{m}} \perp \mathbf{D}_{\mathrm{m}}$	-						10
	<u>(10</u>)'	$\Gamma \perp \Gamma \downarrow \Gamma b$ $D \perp D \perp O$	-						10
	19	ı L∣ı b⊤Q	ł						12
		0 _s	-					-	
L	,,亦何	いり	七向のさ	`+ı	6		. 田	卡向卡士	<u> </u>
工口[1] 个 [. (,,, 計加	191回に 亜但な	万回の応 古向のさ	、/J 、十	σ		・川	カ町心力	
(,t. 町 一 Ⅲ		ノノ 「!」 マノルビ	·/J	۰nt,	ι τθ, Ί	en · C	マビリンフ	

*2:S_d*地震力のみによる全振幅について示す。

表 5-1 キャスク容器の応力計算結果(貯蔵時: S。地震力が作用する場合)(1/3)

(単位:MPa)

	応力	亡于八粒	応力成分*1						司答体
前小工	評価点	応力分類	σ _n	σt	σθ	τ_{nt}	τ _{tθ}	$ au_{ heta$ n	計昇旭
		P _m	-	I I		1 1			3
		$P_{L} + P_{b}$							10
	\bigcirc	$P_{L}+P_{b}+Q^{*2}$							2
		σ							
一次蓋		σ _p							_
(中央)		P _m							3
		$P_L + P_b$							8
	①'	$P_{L}+P_{b}+Q^{*2}$							2
		σ							
		σр							—
		P _L							
	-	$P_L + P_b$							42
	(2)	$P_L+P_b+Q^{*2}$							28
		σ							—
一次蓋		σ _p							—
(端台)		P _L							-
	` ,	$P_{L} + P_{b}$							33
	$(2)^*$	$P_L+P_b+Q^{*2}$							17
		σ							
		σ _p ѿҞада≣							
~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~		半均列版							272
一次蓋柿竹り	3	心刀							
		半均列振応力							335
		中面()加达/J							6
		$P_{I} + P_{h}$							17
	(4)	$P_{I}+P_{h}+Q$							12
	٢								
胴司		σ							_
(密封シール部)		P _m	·						6
		$P_{L} + P_{b}$						1	6
	(4)'	$P_L + P_b + Q$							10
		σ							i —
		σ _p							—
注記 *1:σ	n:評価	断面に垂直な	方向の応	 力	σθ		:周	方向応力	
σ	t:評価	断面に平行な	方向の応	カ	τnt.	τ _t ρ. τ	An : 廿	ん断応力	

*2:S。地震力のみによる全振幅について示す。

表 5-1 キャスク容器の応力計算結果(貯蔵時:S。地震力が作用する場合)(2/3)

(単位:MPa)

±n/÷	応力	亡士八招	版力成分*1				赴答标		
前小五	評価点	心力分類	σ _n	$\sigma_{ m t}$	σθ	$ au_{nt}$	$ au_{t\  heta}$	$ au_{ heta$ n	<b>訂</b> 昇恒
		P _m							4
		$P_{L} + P_{b}$						_	
	5	$P_{L}+P_{b}+Q^{*2}$							7
		σs	l					-	
胴		σ _p	l					_	—
(中央)		P _m	l					_	4
		$P_L + P_b$	l					-	
	5'	$P_{L}+P_{b}+Q^{*2}$	l						5
		σs	l					_	
		σр	l					_	—
		P _L	ļ					-	
		$P_L + P_b$	l					-	27
	6	$P_{L}+P_{b}+Q^{*2}$						_	93
		σs	l					_	
胴		σр	ļ					-	
(下部)		P _L	ļ					-	
		$P_L + P_b$	l					-	27
	6'	$P_{L}+P_{b}+Q^{*2}$	l					-	123
		σs	l					_	_
		σр	ļ					-	
		P _L	ļ					-	
		$P_{L} + P_{b}$	l					-	2
	$\bigcirc$	$P_{L}+P_{b}+Q^{*2}$	l					-	1
		σ	l					_	
胴		σр	l					_	
(上端部)		P _L	l					-	
		$P_L + P_b$	l					_	2
	⑦'	$P_L+P_b+Q^{*2}$	l					_	2
		σ	l					_	
		σр			I				_
注記 *1:	σn:評価	「断面に垂直な	方向の応	力	σθ		: 周	方向応力	
	. 弐元/Ⅲ	ドボテマ行わ	七百万寸	+			. 14	ノミア	

σ_t:評価断面に平行な方向の応力

 $\tau_{\theta n}$ :せん断応力

*2: S。地震力のみによる全振幅について示す。

表 5-1 キャスク容器の応力計算結果(貯蔵時: S。地震力が作用する場合)(3/3)

(単位:MPa)

±⊓/+-	応力	亡士八招	応力成分*1						利答店
前小江	評価点	心力分類	σ _n	σ _t	σθ	$ au_{nt}$	τ _{tθ}	$\tau_{\theta n}$	計昇旭
		P _m							3
		$P_L + P_b$							4
	8	$P_{L}+P_{b}+Q^{*2}$							8
		σ							_
底板		σр						ļ	
(中央)		P _m							3
		$P_L + P_b$							3
	8'	$P_{L}+P_{b}+Q^{*2}$							5
		σ							_
		σ _p						ļ	1
		P _L							
	9	$P_L + P_b$						-	11
		$P_L+P_b+Q^{*2}$							38
		σ						-	—
底板		σр							—
(端部)		P _L						-	—
	9,	$P_L + P_b$						-	11
		$P_L+P_b+Q^{*2}$						-	45
		σ						-	
		σ _p						ł	1
		P _m						-	10
		$P_L + P_b$							26
	(10)	$P_L+P_b+Q$						-	23
		σ						-	—
一次蓋		σ _p						ł	-
(密封シール部)		P _m						-	10
	$\sim$	$P_L + P_b$						-	9
	(10)´	$P_L+P_b+Q$							12
		σ						ł	—
		σ _p		<u> </u>					_
主記 *1: 。	,:評価	断面に垂直な	方向の応	;力	σθ		:周	方向応力	
(	, _t :評価	断面に平行な	方向の応	力	τ _{nt} ,	τ _{tθ} , τ	θn :せ	ん断応力	

*2:S。地震力のみによる全振幅について示す。

表 5-2 キャスク容器の応力評価(貯蔵時:S_d*地震力が作用する場合)(1/2)

部 位	応力評価点	応力分類	計算値	許容応力	
	①-①'	P _m	3	251	
	1	$P_{L} + P_{b}$	10	271	
一次蓋 (中央)	①'	$P_{L} + P_{b}$	8	271	
	1	$P_L + P_b + Q^*$	2	362	
	①'	$P_{L} + P_{b} + Q^{*}$	2	362	
	2	$P_L + P_b$	42	271	
一次蓋	2'	$P_{L} + P_{b}$	33	271	
(端部)	2	$P_L + P_b + Q^*$	28	362	
	2'	$P_{L} + P_{b} + Q^{*}$	17	362	
一次蓋締付け		平均引張応力	272	547	
ボルト	3	平均引張応力+ 曲げ応力	335	821	
	<b>④</b> - <b>④</b> '	P _m	6	181	
	4	$P_L + P_b$	17	181	
胴 (密封シール部)	4'	$P_{L} + P_{b}$	6	181	
	4	$P_L + P_b + Q$	12	181	
	4.	$P_L + P_b + Q$	10	181	
	5-5'	P _m	4	181	
胴 (由中)	5	$P_L + P_b + Q^*$	7	362	
	5'	$P_L + P_b + Q^*$	5	362	

注記 *: S_d*地震力のみによる全振幅について評価する。

表 5-2 キャスク容器の応力評価(貯蔵時: S_d*地震力が作用する場合)(2/2)

部 位	応力評価点	応力分類	計算値	許容応力
	6	$P_L + P_b$	27	271
周	6'	$P_L + P_b$	27	271
(下部)	6	$P_{L} + P_{b} + Q^{*}$	93	362
	6'	$P_{L} + P_{b} + Q^{*}$	123	362
	$\bigcirc$	$P_L + P_b$	2	271
月同	⑦'	$P_L + P_b$	2	271
(上端部)	$\bigcirc$	$P_L + P_b + Q^*$	1	362
	⑦'	$P_{L} + P_{b} + Q^{*}$	2	362
	8-8'	P _m	3	181
	8'	σ _p	1	181
底板	8	$P_{L} + P_{b}$	4	271
(中央)	8'	$P_{L} + P_{b}$	3	271
	8	$P_L + P_b + Q^*$	8	362
	8'	$P_{L} + P_{b} + Q^{*}$	5	362
	9,	σ _p	1	181
	9	$P_L + P_b$	11	271
底板 (端部)	9,	$P_L + P_b$	11	271
	9	$P_{L} + P_{b} + Q^{*}$	38	362
	9,	$P_L + P_b + Q^*$	45	362
	10-10'	P _m	10	181
	10	$P_L + P_b$	26	181
一次蓋 (変封シール部)		$P_{L} + P_{b}$	9	181
(414 * / * 1 * 11)	10	$P_L + P_b + Q$	23	181
		$P_L + P_b + Q$	12	181

注記 *: S_d*地震力のみによる全振幅について評価する。

表 5-2 キャスク容器の応力評価(貯蔵時: S。地震力が作用する場合)(1/2)

部 位	応力評価点	応力分類	計算値	許容応力
	①-①'	P _m	3	251
	1	$P_{L} + P_{b}$	10	377
一次蓋 (中央)	①'	$P_{L} + P_{b}$	8	377
	1	$P_{L} + P_{b} + Q^{*}$	2	362
	①'	$P_{L} + P_{b} + Q^{*}$	2	362
	2	$P_L + P_b$	42	377
一次蓋	2'	$P_{L} + P_{b}$	33	377
(端部)	2	$P_L + P_b + Q^*$	28	362
	2'	$P_{L} + P_{b} + Q^{*}$	17	362
一次蓋締付け		平均引張応力	272	820
ボルト	(3)	平均引張応力+ 曲げ応力	335	820
	<b>④</b> - <b>④</b> '	P _m	6	181
	4	$P_L + P_b$	17	181
胴 (変封シール部)	4'	$P_{L} + P_{b}$	6	181
	4	$P_L + P_b + Q$	12	181
	4,	$P_L + P_b + Q$	10	181
	5-5'	P _m	4	251
胴 (由央)	5	$P_L + P_b + Q^*$	7	362
	5'	$P_L + P_b + Q^*$	5	362

注記 *: S。地震力のみによる全振幅について評価する。

表 5-2 キャスク容器の応力評価(貯蔵時:S_s地震力が作用する場合)(2/2)

部 位	応力評価点	応力分類	計算値	許容応力
	6	$P_L + P_b$	27	377
月同	6,	$P_{L} + P_{b}$	27	377
(下部)	6	$P_{L} + P_{b} + Q^{*}$	93	362
	6'	$P_L + P_b + Q^*$	123	362
	$\bigcirc$	$P_L + P_b$	2	377
月同	⑦'	$P_L + P_b$	2	377
(上端部)	$\bigcirc$	$P_{L} + P_{b} + Q^{*}$	1	362
	⑦'	$P_{L} + P_{b} + Q^{*}$	2	362
	8-8'	P _m	3	251
	8'	σ _p	1	377
底板	8	$P_{L} + P_{b}$	4	377
(中央)	8'	$P_{L} + P_{b}$	3	377
	8	$P_L + P_b + Q^*$	8	362
	8'	$P_L + P_b + Q^*$	5	362
	9'	σр	1	377
	9	$P_{L} + P_{b}$	11	377
底板 (端部)	9'	$P_{L} + P_{b}$	11	377
	9	$P_L + P_b + Q^*$	38	362
		$P_L + P_b + Q^*$	45	362
	10-10'	P _m	10	181
	10	$P_{L} + P_{b}$	26	181
<ul><li>一次蓋</li><li>(密封シール部)</li></ul>		$P_{L} + P_{b}$	9	181
	10	$P_{L} + P_{b} + Q$	23	181
		$P_{L} + P_{b} + Q$	12	181

注記 *: S。地震力のみによる全振幅について評価する。

設計・建設規格 PVB-3140	繰返し荷重		設定繰返し回数	評価値	許容値	評価		
(1)	大気圧→使用圧力→大気圧		100	繰返し数 N ₁ =100	3S _m に対する許容繰返し数 N _a =3756	N ₁ <n<sub>a であるので本条件 を満足</n<sub>		
(2)	燃料装荷及び燃料取出しを除く 設計事象Ⅰ, Ⅱにおける圧力変動		100	圧力変動振幅 P=1.0 MPa	圧力変動許容値 A _m =3.88 MPa	<ul> <li>P &lt; A_m であるので本条件</li> <li>を満足</li> </ul>		
(3)	燃料装荷及び燃料取出しでの2点 間の温度差		100	温度差 ΔT=150 ℃	温度差許容値 T=277 ℃	▲T <tであるので本条件 を満足</tであるので本条件 		
(4)	燃料装荷及び燃料取出しを除く 設計事象Ⅰ,Ⅱにおける2点間 の温度差変動		燃料装荷及び燃料取出しを除く 設計事象Ⅰ, Ⅱにおける2点間 の温度差変動		100	温度差変動振幅 ΔT=150 ℃	温度差変動許容値 T=277 ℃	∆ T < T であるので本条件 を満足
(5)	異種材結合部の温度変動	h	100	温度変動振幅 ΔT=150 ℃	温度変動許容値 T=1185.9 ℃	ΔT <tであるので本条件 を満足</tであるので本条件 		
				応力の全振幅 Δ σ =123 MPa	1×10 ⁴ 回に対する許容 繰返しピーク応力強さ S = 262 MPa	<b>Δ</b> σ <sであるので本条 件を満足</sであるので本条 		
(6)	機械的荷重の変動	地震力	$1 \times 10^{4}$ *	繰返し数 N _c =10000	ー ピーク応力強さに対する 許容繰返し回数 N _a =151811	繰返し回数と許容繰返し 回数の比 (N _c /N _a )=0.0659 U=0.132≦1.0 であるの で本条件を満足		

表 6-1 キャスク容器(ボルトを除く。)の疲労解析不要の評価結果

※: JEAG4601・補-1984(社)日本機械学会 参考資料Ⅲ 耐震設計評価手法 「1. 地震動に対する機器の疲労評価の方法」に定めら れる疲労評価不要となる繰返し回数により定めた。

表 6-2 疲労累積係数(一次蓋締付けボルト)

事象		繰返し数 N _c (回)	繰返しピーク 応力強さ S _ℓ (MPa)	縦弾性係数を補正 した繰返しピーク 応力強さ S _ℓ '(MPa)	許容繰返 し回数 N _a (回)	繰返し回数と許容 繰返し回数の比 N _c ∕N _a (−)
生命	$S_{d}$ *	10000*	2	3	$1.00 \times 10^{6}$	0.01
地辰时	S _s	10000**	2	3	$1.00 \times 10^{6}$	0.01
			U(地震時)			0. 02

※: JEAG4601・補-1984(社)日本機械学会 参考資料Ⅲ 耐震設計評価手法 「1. 地 震動に対する機器の疲労評価の方法」に定められる疲労評価不要となる繰返し回数により定め た。

表 6-2 疲労累積係数 (バルブカバー締付けボルト)

事象		繰返し数 N _c (回)	繰返しピーク 応力強さ S _ℓ (MPa)	縦弾性係数を補正 した繰返しピーク 応力強さ S _ℓ '(MPa)	許容繰返 し回数 N _a (回)	繰返し回数と許容 繰返し回数の比 N _c ∕N _a (−)
业重吐	$S_{d}$ *	10000**	1	2	$1.00 \times 10^{6}$	0.01
地辰时	S _s	10000*	1	2	$1.00 \times 10^{6}$	0.01
			U(地震時)			0.02

※: JEAG4601・補-1984(社)日本機械学会 参考資料Ⅲ 耐震設計評価手法 「1. 地 震動に対する機器の疲労評価の方法」に定められる疲労評価不要となる繰返し回数により定め た。
表 7-1 貫通孔部の応力強さ

(単位:MPa)

設計事象	応力評価点	応力分類	貫通孔を無視した場 合の応力強さ(S)	貫通孔部の応力 (S _c )	許容応力
$I + S_{d}*$	13	$P_L + P_b$	7	29	271
	13	$P_L + P_b + Q$	7	27	362
I + S _s	13	$P_L + P_b$	7	29	377
	13	$P_L + P_b + Q$	7	27	362

V-2-4-2-3-2-2 バスケットの耐震性についての計算書 (タイプⅡ)

1. 概	要 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	1
2. 評価音	路位	1
3. 応力角	鞂の手順 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	1
4. 応力の	D分類 ·····	1
4.1 応力	」の評価 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	1
4.4.1	主応力 ••••••••••••••••••••••••••••••••••••	1
4.4.2	応力強さ ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	2
4.4.3	一次応力強さ ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	2
4.2 特別	」な応力の検討・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	2
4.2.1	純せん断応力の評価 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	2
4.2.2	支圧応力の評価 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	2
4.2.3	軸圧縮応力の評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	2
4.2.4	座屈応力の評価 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	2
5. 応力計	境	3
5.1 応力	]評価点・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	3
5.1 応ナ 5.2 貯蔵	〕評価点 ····· ・	3 3
5.1 応ナ 5.2 貯庫 5.2.1	〕評価点 ····· 、 時(S _d *地震力及びS _s 地震力が作用する場合) ····· 荷重条件 ·····	3 3 3
5.1 応プ 5.2 貯膚 5.2.1 5.2.2	P評価点 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	3 3 3 3
5.1 応 5.2 貯 5.2.1 5.2.2 5.2.2 5.2.3	<ul> <li>評価点 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・</li></ul>	3 3 3 3 5
<ol> <li>5.1 応ブ</li> <li>5.2 貯備</li> <li>5.2.1</li> <li>5.2.2</li> <li>5.2.3</li> <li>6. 評価系</li> </ol>	<ul> <li>「評価点・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・</li></ul>	3 3 3 5 6
<ol> <li>5.1 応ブ</li> <li>5.2 貯備</li> <li>5.2.1</li> <li>5.2.2</li> <li>5.2.3</li> <li>6. 評価編</li> <li>6.1 応ブ</li> </ol>	<ul> <li>評価点 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·</li></ul>	3 3 3 5 6 6
<ol> <li>5.1 応ブ</li> <li>5.2 貯備</li> <li>5.2.1</li> <li>5.2.2</li> <li>5.2.3</li> <li>6. 評価編</li> <li>6.1 応ブ</li> <li>6.2 特別</li> </ol>	<ul> <li>評価点 ·······</li> <li>試時 (S_d*地震力及びS_s地震力が作用する場合) ······</li> <li>荷重条件 ·····</li> <li>計算方法 ·····</li> <li>計算結果 ·····</li> <li>計算結果 ·····</li> <li>引換さの評価 ·····</li> <li>Jな応力の評価 ·····</li> </ul>	3 3 3 5 6 6 6 6
<ol> <li>5.1 応ブ</li> <li>5.2 貯備</li> <li>5.2.1</li> <li>5.2.2</li> <li>5.2.3</li> <li>6. 評価係</li> <li>6.1 応ブ</li> <li>6.2 特別</li> <li>6.2.1</li> </ol>	<ul> <li> 部価点 、 、 、 、 、 、 、 、 、 、 、 、 、 、 、 、 、 、 、</li></ul>	3 3 3 5 6 6 6 6 6
<ol> <li>5.1 応ブ</li> <li>5.2 貯備</li> <li>5.2.1</li> <li>5.2.2</li> <li>5.2.3</li> <li>6. 評価係</li> <li>6.1 応ブ</li> <li>6.2 特別</li> <li>6.2.1</li> <li>6.2.2</li> </ol>	<ul> <li>評価点</li> <li>(S_d*地震力及びS_s地震力が作用する場合)</li> <li>荷重条件</li> <li>計算方法</li> <li>計算結果</li> <li>計算結果</li> <li>う強さの評価</li> <li>」な応力の評価</li> <li>純せん断応力</li> <li>支圧応力</li> </ul>	3 3 3 5 6 6 6 6 6 6
<ol> <li>5.1 応ブ</li> <li>5.2 貯備</li> <li>5.2.1</li> <li>5.2.2</li> <li>5.2.3</li> <li>6. 評価係</li> <li>6.1 応ブ</li> <li>6.2.1</li> <li>6.2.1</li> <li>6.2.2</li> <li>6.2.3</li> </ol>	p評価点 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	3 3 3 5 6 6 6 6 6 6 6

# 図表目次

図 2-1	バスケットの応力解析箇所・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	7
図 5-1	バスケットの応力評価点(面)・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	8
図 5-2	地震時におけるバスケットの姿勢と荷重方向・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	9

表 4-1	バスケット用材料の許容応力値・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	10
表 5-1	バスケットの応力評価(貯蔵時:Sd*地震力が作用する場合) ・・・・・・・	11
表 5-2	バスケットの応力評価(貯蔵時:S。地震力が作用する場合) ・・・・・・・・	12

1. 概 要

本計算書は,使用済燃料乾式貯蔵容器(タイプⅡ)のバスケットに関する耐震性についての計 算書である。

## 2. 評価部位

バスケットの評価部位を図 2-1 に示す。

- 3. 応力解析の手順
  - (1)バスケットの応力計算は、想定される機械的荷重を基に応力評価式を用いて行う。
  - (2)応力計算は荷重ごとに行う。荷重条件として与えられるものは、以下のとおりである。 a. 機械的荷重
  - (3) 伝熱プレートは、非構造強度部材として評価対象より除外する。
  - (4)構造の不連続性を考慮して、応力評価点(面)をとる。評価点(面)は、計算書の形状 図中に、番号〔例①〕で示す。 応力評価は、この応力評価点(面)について行う。
- 4. 応力の分類

応力の計算結果は,表4-1に示すように応力の種類ごとに分類して,応力計算書に示す。このときの応力の定義と分類は,設計・建設規格 GNR-2130に従い以下の項目について添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」で示した許容応力以下であることを確認する。

なお、応力の記号とその方向は以下の通りである。

- σ_x :評価断面に垂直な方向の応力(x方向)
- σ_y :評価断面に平行な方向の応力(y方向)
- σ_z:評価断面に平行な方向の応力(z方向)
- τ_{xy}: せん断応力
- τyz: せん断応力
- τ_{zx}: せん断応力



- 4.1 応力の評価
  - 4.4.1 主応力

計算された各種の荷重による応力を重ね合わせ,各応力評価点(面)の組合せ応力を求 める。

組合せ応力は,一般にσ_x,σ_y,σ_z,τ_{xy},τ_{yz},τ_{zx}の6成分をもち,応力評価点 (面)の主応力は,引用文献(1)のA4 編 1.4.1項により次式を満足する3根として計算す る。

RO

 $\sigma^{3} - (\sigma_{x} + \sigma_{y} + \sigma_{z}) \cdot \sigma^{2} + (\sigma_{x} \cdot \sigma_{y} + \sigma_{y} \cdot \sigma_{z} + \sigma_{z} \cdot \sigma_{x} - \tau_{xy}^{2} - \tau_{yz}^{2} - \tau_{zx}^{2}) \cdot \sigma - \sigma_{x} \cdot \sigma_{y} \cdot \sigma_{z} + \sigma_{x} \cdot \tau_{yz}^{2} + \sigma_{y} \cdot \tau_{zx}^{2} + \sigma_{z} \cdot \tau_{xy}^{2} - 2 \cdot \tau_{xy} \cdot \tau_{yz} \cdot \tau_{zx} = 0$ 上式により主応力  $\sigma_{1}, \sigma_{2}, \sigma_{3}$ が求まる。

4.4.2 応力強さ

下記の3つの主応力差の絶対値で最大のものを応力強さとする。 S₁₂= $\sigma_1 - \sigma_2$ S₂₃= $\sigma_2 - \sigma_3$ S₃₁= $\sigma_3 - \sigma_1$ 

4.4.3 一次応力強さ

機械的荷重により発生する一次一般膜応力強さ及び一次膜応力と一次曲げ応力を加えて 求めた応力強さが,添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」で示した許容応力以下で あることを確認する。

- 4.2 特別な応力の検討
  - 4.2.1 純せん断応力の評価

純せん断荷重を受ける部分が,添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」で示した許 容応力以下であることを確認する。

4.2.2 支圧応力の評価

支圧荷重を受ける部分が,添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」で示した許容応 力以下であることを確認する。

4.2.3 軸圧縮応力の評価

軸方向に圧縮荷重を受ける円筒形の胴の部分が,添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本 方針」で示した許容応力以下であることを確認する。

4.2.4 座屈応力の評価

圧縮荷重を受ける部分が,添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」で示した許容応 力以下であることを確認する。

- 5. 応力計算
- 5.1 応力評価点

バスケットの応力評価点(面)を図 5-1 に示す。

- 5.2 貯蔵時(S_d*地震力及びS_s地震力が作用する場合)
  - 5.2.1 荷重条件

貯蔵時において、S_d*地震力及びS_s地震力が作用する場合の荷重は、次に示す組合せ とする。荷重の方向を図 5-2 に示す。なお、地震力には、S_s地震力を適用する。 地震力+自重

- 5.2.2 計算方法
  - (1) バスケットプレート
    - a. 一次一般膜応力

最大応力が発生するのは、バスケットプレート端部(図 5-1①部)である。 水平方向加速度により発生する応力( $\sigma_x$ )は、次式で計算する。

 $\sigma_{x} = \frac{\mathbf{m}_{A} \cdot \mathbf{G}_{1}}{\mathbf{A}_{1}} \qquad (5.1)$ 

ここで、 $G_1 = C_H \cdot g$ 

mA:図 5-1 に示す斜線部Aに含まれる使用済燃料とバスケットプレー

A₁:バスケットプレートの断面積(= mm²)

- С_н:水平方向設計震度(=1.17)
- g :重力加速度 (=9.80665 m/s²)

下方向加速度により発生する応力(σ_y)は、次式で計算する。

$$\sigma_{y} = \frac{m_{b} \cdot G_{2}}{A_{b}} \qquad \dots \qquad (5.2)$$
  
ここで、  $G_{2} = (1 + C_{V}) \cdot \mathbf{g}$   
 $m_{b} : バスケットプレートの全質量 (= kg)$   
 $C_{V} : 鉛直方向設計震度 (=0.65)$ 

A_b:バスケットプレート底部の全面積(= mm²)

他の応力成分は、零である。

b. 一次一般膜+一次曲げ応力

最大応力が発生するのは、バスケットプレート格子端部(図 5-1②部)である。 水平方向加速度により発生する応力 ( $\sigma_x$ ,  $\tau_{zx}$ )は、次式で計算する。

ここで, M : バスケットプレート格子中央部の単位幅当たりの曲げモーメント (N・mm/mm)

- Z :バスケットプレートの単位幅当たりの断面係数 (= _____ mm³/mm)
- m_B:図 5-1 に示す斜線部Bに含まれる使用済燃料,伝熱プレート及び バスケットプレートの合計質量(=____kg)
- $l_p$ :バスケットプレートの内のり (= mm)
- ℓ_w :バスケットプレートのキャスク容器軸方向長さ(燃料集合体の負荷 面の軸方向長さ) (= ______mm) ただし、バスケットプレート同士の嵌合のための切欠きがあるた め実際の荷重負荷面の長さをℓ_w/2とする。
- G₁ :a.と同じ

下方向加速度により発生する応力( σ_y)は、一次一般膜応力と同様である。

ここで, G₂:a.と同じ

他の応力成分は、零である。

c. 純せん断応力

バスケットプレート格子端部 (図 5-1②部)に発生する平均せん断応力 ( $\sigma_s$ )は, (5.4) 式で計算する。

- d. 支圧応力 バスケットプレート端部(図 5-1①部)に発生する平均支圧応力(σ_p)は,(5.1)式 で計算する。
- e. 座屈応力 バスケットプレート下端部(図 5-1③部)に発生する座屈応力(σ_b)は, (5.2)式 で計算する。
- (2) サポートシリンダ
- a. 一次一般膜応力

最大応力が発生するのは、サポートシリンダ下端部(図 5-1④部)であり、下方向加速 度により発生する応力( $\sigma_x$ )は、次式で計算する。

ここで, G₂:(1)a.と同じ

A_s: サポートシリンダの断面積 (= _____m²) m_s: サポートシリンダの質量 (= ____kg)

b. 一次一般膜+一次曲げ応力 サポートシリンダには、曲げ応力は発生しないので、一次一般膜応力と同様である。 c. 支圧応力

サポートシリンダのバスケットプレート支持部(図 5-1⑤部)に発生する平均支圧応 力( $\sigma_p$ )は、(5.1)式で計算する。

d. 軸圧縮応力

サポートシリンダ下端部(図 5-1④部)に発生する軸圧縮応力(σ_c)は, (5.5)式 で計算する。

5.2.3 計算結果

応力計算結果を表 5-1 及び表 5-2 に示す。

- 6. 評価結果
- 6.1 応力強さの評価

地震時における応力強さの計算結果と許容応力を表 5-1 及び表 5-2 に示す。 表 5-1 及び表 5-2 より,地震時の一次一般膜応力強さ(P_m)及び一次一般膜+一次曲げ応 力強さ(P_m+P_b)は,添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」の各規定を満足する。

- 6.2 特別な応力の評価
- 6.2.1 純せん断応力
   地震時における応力計算結果と許容応力を表 5-1 及び表 5-2 に示す。
   表 5-1 及び表 5-2 より,地震時の平均せん断応力(σ_s)は,添付書類「V-2-1-9 機能
   維持の基本方針」の規定を満足する。
  - 6.2.2 支圧応力

地震時における応力計算結果と許容応力を表 5-1 及び表 5-2 に示す。

表 5-1 及び表 5-2 より,地震時の平均支圧応力(σ_p)は,添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」の規定を満足する。

6.2.3 軸圧縮応力

地震時における応力計算結果と許容応力を表 5-1 及び表 5-2 に示す。

表 5-1 及び表 5-2 より,地震時の軸圧縮応力(σ_c)は,添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」の規定を満足する。

### 6.2.4 座屈応力

地震時における応力計算結果と許容応力を表 5-1 及び表 5-2 に示す。

表 5-1 及び表 5-2 より,地震時の座屈応力(σ_b)は,添付書類「V-2-1-9 機能維持の 基本方針」の規定を満足する。



図 2-1 バスケットの応力解析箇所



図 5-1 バスケットの応力評価点(面)



図 5-2 地震時におけるバスケットの姿勢と荷重方向

╧┲┍╧╕┎╧╸╻┺╸	応力の種類		許容応力値				
計容応刀 区分			バスケットプレート		サポートシリンダ		
			B-SUS	許容値基準	SUS304	許容值基準	
	一次一般膜応力強さ	P _m	201	1.5 S m	180	1.5S _m	
	- 次一般膜+ - 次曲げ応た	力強さ Pm+Pb	301	2. 25 S m	270	2.25S m	
	平均せん断応力	σ	120	0.9 S $_{\rm m}$	108	0.9 S $_{\rm m}$	
	亚肉支耳肉力	o *1	311	1.5S y	200	1.5 S $_{\rm y}$	
I + S		Ор	(467)	(2.25 S _y )	(300)	(2.25 S _y )	
1 · Ou				_	92	1.5 $\times$ Min{	
	軸圧縮応力*2	σ _c	—			S _m ,	
						B*3}	
	座屈応力		180	1.5 f b,			
		σь			_	—	
				$\chi$ [] 1.5 f c		N: (0.4.0	
	一次一般膜応力強さ	P _m	269	$M1n\{2.45_{m},$	263	M1n $\{2, 45_{\rm m}, 2/28_{\rm m}\}$	
	、坂曲)ざさ-	1 花 ケ		$\frac{2}{35 \text{ u}}$		2/33 uf	
	-次一般候十一次曲り応力強さ P + P		404	$M1n\{3.65 \text{ m}, 395\}$		Min (3.05m,	
	亚均井ん断広力	I m I b	160	1 2 S	144	1 2 S	
I L C	平均でル耐心力	σ *1	100	$1.25_{\rm m}$	266 (400)	1.25  m	
$1 \pm S_s$	十岁又止心乃	Ор	413 (022)	2.5 y (0.5 y)	200(400)	$2S_y(3S_y)$	
	軸圧縮応力* ²	σ _c	—	—	123	$2 \wedge \text{MIII} \{S_m, B^{*3}\}$	
				1.5 f _b ,			
	座屈応力	σь	180	1.5 f _s	—	—	
				又は1.5f。			

表 4-1 バスケット用材料の許容応力値

(単位:MPa)

注記 *1:()内は支圧荷重の作用端から自由端までの距離が支圧荷重の作用幅より大きい場合の値。 *2:円筒形の軸方向の圧縮に対して適用する。

*3: B値は、設計・建設規格 付録材料図表 Part7 図1から図20までにより求められた値。

表 5-1 バスケットの応力評価(貯蔵時:S_d*地震力が作用する場合)

(単位:MPa)

部位	応力の種類	評価点 (面)	計算値	許容応力
	P _m	1	2	201
	$P_{m} + P_{b}$	2	7	301
バスケット	σs	2	1	120
クレート	σр	1	2	311
	σь	3	1	180
	P _m	4	1	180
,, ,°, ,	$P_m + P_b$	4	1	270
サホート	σ	_	_	108
シリンタ	σр	5	2	200
	σ _c	4	1	92

表 5-2 バスケットの応力評価(貯蔵時:S。地震力が作用する場合)

(単位:MPa)

部位	応力の種類	評価点 (面)	計算値	許容応力
	P _m	1	2	269
	$P_m + P_b$	2	7	404
バスケット	σ s	2	1	160
) V - F	σ _p	1	2	415
	σ _b	3	1	180
	P _m	4	1	263
11.1 <u>9</u> 1	$P_m + P_b$	4	1	395
サホート	σ s	_	_	144
	σ _p	5	2	266
	σ	4	1	123

V-2-4-2-3-2-3 トラニオンの耐震性についての計算書 (タイプⅡ)

1.	概 要 • • • • • • • • • • • • • • • • • •	1
2.	評価部位	1
3.	計算方法 ·····	1
4.	応力の評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	2
4.	1 応力の評価(ボルトを除く) ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	2
4.	1.1 一次応力	2
4.	1.2 一次+二次応力	2
4.	1.3 組合せ応力・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	2
4. 2	2 ボルトの応力評価 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	2
5.	応力計算 ••••••••••••••••	3
5.	1 応力評価点 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	3
5.2	2 貯蔵時(Sd*地震力及びSs地震力が作用する場合) ・・・・・・・・・・・・・・・	3
ļ	5.2.1 荷重条件	3
ļ	5.2.2 計算方法 ·····	3
ļ	5.2.3 計算結果 ·····	6
6.	評価結果	7
6.	1 一次応力の評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	7
6.2	2 一次+二次応力の評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	7
6.	3 組合せ応力の評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	7

# 図表目次

図 2-1	トラニオンの応力解析箇所・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	8
図 5-1	形状・寸法・材料・応力評価点(面)・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	9
表 4-1	トラニオン用材料の許容応力値・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	10
表 4-2	トラニオン用材料(ボルト用材料)の許容応力値 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	11
表 5-1	トラニオンの応力評価	
	(貯蔵時:Sd*地震力及びSs地震力が作用する場合) ・・・・・・・・・・	12

1. 概 要

本計算書は、使用済燃料乾式貯蔵容器(タイプⅡ)のトラニオンに関する応力計算書である。

2. 評価部位

トラニオンの評価部位を図 2-1 に示す。

- 3. 計算方法
  - (1)トラニオンの応力計算は、想定される機械的荷重及び熱荷重を基に応力評価式を用いて行う。
  - (2)応力計算は荷重ごとに行う。荷重条件として与えられるものは以下のとおりである。
    - a. 機械的荷重
  - (3) 貯蔵時において, 地震力が作用する場合の鉛直方向及び水平方向荷重は, 下部トラニオン4個で支持する。

なお、荷重作用点位置は荷重支持面の中央部とする。

(4)構造の不連続性を考慮して,応力評価点(面)をとる。評価点(面)は,計算書の形状図中に, 番号〔例①〕で示す。

応力評価は、この応力評価点(面)について行う。

4. 応力の評価

応力の計算結果は表 4-1 及び表 4-2 に示すように応力の種類ごとに分類して,応力計算書に示す。このときの応力の定義と分類は設計・建設規格 GNR-2130 による。

- なお、応力の記号とその方向は、以下の通りである。
- **σ**:評価断面に垂直な方向の応力
- τ:せん断応力



- 4.1 応力の評価 (ボルトを除く)
  - 4.1.1 一次応力

機械的荷重により発生する一次応力が,添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」で 示した許容応力以下であることを確認する。

4.1.2 一次十二次応力

設計事象 I の貯蔵時の状態において, S_d*地震力及びS_s地震力のみによって発生する 一次応力と二次応力(キャスク容器の熱膨張により生じる応力に限る。)を加えて求めた応 力が,添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」で示した許容応力以下であることを確 認する。

4.1.3 組合せ応力

応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対する評価は、添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」で示した許容応力以下であることを確認することにより行う。

4.2 ボルトの応力評価

ボルトの応力評価として,添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」で示した許容応力 以下であることを確認する。

- 5. 応力計算
- 5.1 応力評価点

トラニオンの応力評価点(面)を図 5-1 に示す。

- 5.2 貯蔵時(S_d*地震力及びS_s地震力が作用する場合)
  - 5.2.1 荷重条件

貯蔵時において、S_d*地震力及びS_s地震力が作用する場合の荷重は、次に示す組合せ とする。なお、地震力には、S_s地震力を適用する。 地震力+自重+トラニオン固定ボルトの初期締付け力

- 5.2.2 計算方法
  - (1) トラニオン

a. 一次応力

(a) せん断応力

最大応力が発生する箇所は,図 5-1 に示す下部トラニオンの評価点①である。 水平方向加速度及び鉛直方向加速度により発生するせん断応力(τ)は,次式で計算

する (図 5-2 参照)。  

$$\tau = \frac{(F_m + F_1)}{A}$$

$$F_m = \frac{m \cdot (G_1 \cdot h_{CG} - G_2 \cdot a_2)}{\frac{2 \cdot a_2^2}{a_1} + a_1}$$
(5.1)

 $\sub{C}$ ,  $G_1 = C_H \cdot \mathbf{g}$ ,  $G_2 = (1 - C_V) \cdot \mathbf{g}$ 

- G₁ :水平方向加速度(m/s²)
- G₂ : 鉛直方向加速度(m/s²)
- hcg : 貯蔵容器底面から重心までの高さ (=2720 mm)
- a₁ :支点Oから支持台①のトラニオン固定金具中心までの距離 (=2238 mm)
- a₂ : 支点Oから支持台②のトラニオン固定金具中心評価位置までの
   距離(=924.5 mm)
- F_m:地震力によりトラニオンに作用する荷重(N)
- m : 貯蔵容器の質量(= kg)
- A : 図 5-1 の評価点①の断面積(= mm²)
- Сн : 水平方向設計震度(=1.17)
- C_V : 鉛直方向設計震度(=0.65)
- F₁ : トラニオン固定ボルトの初期締付け力(=_____N)
- g : 重力加速度 (=9.80665 m/s²)

### (b) 曲げ応力

最大応力が発生する箇所は,図 5-1 に示す下部トラニオンの評価点②である。 水平方向加速度及び鉛直方向加速度により発生する曲げ応力(σ_b)は,次式で計算 する。

$$\sigma_{b} = \frac{M}{Z}$$
  
 $M = (F_{m} + F_{1}) L$   
ここで、F_m: (5.1)式と同じ  
 $F_{1}$ : (a)と同じ  
 $Z$ : 図 5-1の評価点②の断面係数(= 100)  
L : 図 5-1の評価点②と荷重作用位置との距離(=274 mm)

- (c) 組合せ応力
- イ. せん断応力と曲げ応力

最大応力が発生する箇所は、図 5-1 に示す下部トラニオンの評価点②である。 せん断応力( $\tau$ )と曲げ応力( $\sigma_b$ )との組合せ応力( $\sigma_T$ )は、次式で計算する。

$$\sigma_{T} = \sqrt{\sigma_{b}^{2} + 3 \cdot \tau^{2}}$$
(5.3)  
ここで、  $\sigma_{b}$  : (5.2)式と同じ  
 $\tau$  : (5.1)式と同じ  
A : 図 5-1 の評価点②の断面積(= _______)

#### b. 一次+二次応力

- (a) せん断応力
   せん断応力(τ)の全振幅は、(5.1)式で計算する。
- (b) 曲げ応力曲げ応力(σ_b)の全振幅は,(5.2)式で計算する。
- (c) 組合せ応力
   せん断応力(τ)と曲げ応力(σ_b)との組合せ応力(σ_T)は、(5.3)式で計算する。
   ここで、σ_b : (5.2)式と同じ
   τ : (5.1)式と同じ
  - A : a. (c). と同じ
- (2) トラニオンボルト

トラニオンボルトに発生する引張応力(σ_{tb})は、次のように求める。

曲げモーメントが作用した場合に生じるトラニオンボルトの引張荷重とキャスク容器の 圧縮荷重については,図 5-1 に示すように荷重の釣合い条件を考慮することにより求める。 以下にその手順を示す。

a. σ_{tb}及びσ_cを仮定してトラニオンボルトの応力計算における中立軸の荷重係数k を求める。

$$\mathbf{k} = \frac{1}{1 + \frac{\sigma_{tb}}{\sigma_{cc}}} \tag{5.4}$$

ここで、k : トラニオンボルト計算における中立軸の荷重係数(-)
 σ_{tb} : トラニオンボルトの引張応力(MPa)
 σ_{cc} : キャスク容器の圧縮応力(MPa)

b. トラニオンボルトの応力計算における中立軸を定める角度 α を求める。

$$\alpha = \cos^{-1} (1 - 2 \cdot k) \qquad (5.5)$$

ここで、 $\alpha$ :トラニオンボルト計算における中立軸を定める角度(rad) c. 各定数 e, z, C_t及びC_oを求める。

$$e = \frac{1}{2} \cdot \left\{ \frac{(\pi - \alpha) \cdot \cos^2 \alpha + \frac{1}{2} \cdot (\pi - \alpha) + \frac{3}{2} \cdot \sin \alpha \cdot \cos \alpha}{(\pi - \alpha) \cdot \cos \alpha + \sin \alpha} + \frac{\frac{1}{2} \cdot \alpha - \frac{3}{2} \cdot \sin \alpha \cdot \cos \alpha + \alpha \cdot \cos^2 \alpha}{\sin \alpha - \alpha \cdot \cos \alpha} \right\} \dots \dots (5.6)$$

$$z = \frac{1}{2} \cdot \left\{ \cos \alpha + \frac{\frac{1}{2} \cdot \alpha - \frac{3}{2} \cdot \sin \alpha \cdot \cos \alpha + \alpha \cdot \cos^2 \alpha}{\sin \alpha - \alpha \cdot \cos \alpha} \right\} \dots \dots (5.7)$$

$$C_{t} = \frac{2 \cdot \{(\pi - \alpha) \cdot \cos \alpha + \sin \alpha\}}{1 + \cos \alpha} \dots (5.8)$$

$$C_{c} = \frac{2 \cdot (\sin \alpha - \alpha \cdot \cos \alpha)}{1 - \cos \alpha} \qquad (5.9)$$

ここで、e、z、C_t、C_c : トラニオンボルト計算における係数(-)
 d. 各定数を用いてF_{tb}及びF_{cc}を求める。

$$F_{t b} = \frac{M}{e \cdot D_c} \qquad (5.10)$$

$$F_{c c} = F_{t b} \qquad (5.11)$$

ここで, F_{tb} : トラニオンボルトに作用する引張力(N)

M : (5.2) 式と同じ

L : 図 5-1 のトラニオンボルトと荷重作用点との距離(=342 mm)

D。 : トラニオンボルトのピッチ円直径(=340 mm)

F.c. : キャスク容器に作用する圧縮力(N)

e.  $\sigma_{tb}$ 及び $\sigma_{cc}$ を求める。

$$\sigma_{tb} = \frac{2 \cdot F_{tb}}{t_1 \cdot D_c \cdot C_t} \qquad (5.12)$$

$$\sigma_{\rm cc} = \frac{2 \cdot F_{\rm cc}}{(t_2 + t_1) \cdot D_{\rm c} \cdot C_{\rm c}} \qquad (5.13)$$

$$\mathbf{t}_{1} = \frac{\mathbf{n} \cdot \mathbf{A}_{b}}{\pi \cdot \mathbf{D}_{c}} \tag{5.14}$$

$$t_{2} = \frac{1}{2} \cdot (D_{b_{0}} - D_{b_{1}}) - t_{1}$$
 (5.15)

- $A_b$  : トラニオンボルト(M36)の断面積(=1.018×10³ mm²)
- D_b。:トラニオンボルト取付部の外径(=419.2 mm)
- D_{bi}: トラニオンボルト取付部の内径(=200.5 mm)
- 5.2.3 計算結果

応力計算結果を表 5-1 に示す。

6. 評価結果

6.1 一次応力の評価

地震時における評価を表 5-1 に示す。

表 5-1 より,地震時の一次応力は,添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」の各規定を 満足する。

6.2 一次+二次応力の評価

地震時における評価を表 5-1 に示す。

表 5-1 より,地震時の一次+二次応力は,添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」の各 規定を満足する。

6.3 組合せ応力の評価

地震時における評価を表 5-1 に示す。

表 5-1 より,地震時における組合せ応力は,添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」の 各規定を満足する。





A~A矢視図

図 2-1 トラニオンの応力解析箇所



下部トラニオン

(単位 :mm) [ ] :材料 ①~③ :応力評価点(面)

図 5-1 形状・寸法・材料・応力評価点(面)

表 4-1 トラニオン用材料の許容応力値

(単位:」	MPa)
-------	------

	応力の種類		許容応力値		
計容応刀 区分			トラニオン	<u> </u>	
► <u></u> ,			SUS630 H1150	计谷旭基毕	
1 - 0 * *1	一次 応力	せん断応力 曲げ応力	341 591	${f_{ m s}} \ {f_{ m b}}$	
$I + S_d * * 1$	一次+ 二次応力	せん断応力 * ² 曲げ応力 * ²	682 1182	$rac{2f_{ m s}}{2f_{ m b}}$	
	一次 応力	せん断応力 曲げ応力	341 591	$f_{ m s}$ $f_{ m b}$	
$I + S_s * I$	一次+ 二次応力	せん断応力 ^{*2} 曲げ応力 ^{*2}	682 1182	$rac{2{f_{ m s}}}{2{f_{ m b}}}$	

注記 *1:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対する評価は以下による。 ①次式で計算される評価断面に垂直な方向の応力(σ)とせん断応力(τ)を組 み合わせた応力(σ_T)は、引張応力に対する許容応力値以下であること。

$$\sigma_{\rm T} = \sqrt{\sigma^2 + 3 \cdot \tau^2}$$

*2:地震力のみによる全振幅について評価する。

## 表 4-2 トラニオン用材料(ボルト用材料)の許容応力値

### (単位:MPa)

	応力の種類	許容応力値		
設計応力 区分		トラニオン ボルト SNB23-3	許容値基準	
I + S _d **	引張応力	475	f t f	
	引張応力	475	f t	
I + S _s *	せん断応力	366	f s	

注記 *:組合せ応力が考えられる場合の許容引張応力値は、次の2つの計算式により計算し た値のいずれか小さい方の値とする。

 $f_{T} = 1.4 \cdot f_{t} - 1.6 \cdot \tau$ 

f  $_T \leq f _t$ 

ここで, τ:ボルトに発生するせん断応力 (MPa)

ただし,

 $I + S_d$ *の場合,  $f_t$ は 1.5  $f_t$ とする。

 $I + S_s$ の場合,  $f_t t 1.5 f_t * とする。$ 

表 5-1 トラニオンの応力評価(貯蔵時: S_d*地震力及びS_s地震力が作用する場合)

<b>廿</b> 7			S d *:	地震力	S _s 地震力			
節位	応	力の種類	計算値	評価点 (面)	計算値	評価点 (面)	許容応力	
下部トラニオン	一次応力	せん断応力	148		148		341	
		曲げ応力	419	2	419	2	591	
		垂直応力と せん断応力 の組合せ	441	2	441	2	591	
	一次+二次応力	せん断応力	148	1)	148		682	
		曲げ応力	419	2	419	2	1182	
		垂直応力と せん断応力 の組合せ	441	2	441	2	1182	
トラニオンボルト		引張応力	323	3	323	3	475	

(単位:MPa)

注記 *:地震力のみによる全振幅について評価する。

V-2-4-2-3-2-4 支持構造物の耐震性についての計算書 (タイプⅡ)

目次

1.	概 要 • • • • • • • • • • • • • • • • • •	1
2.	評価部位 •••••••••••••	1
3.	計算方法 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	1
4.	応力評価 •••••••••••••••	1
5.	応力計算 •••••••••••••••	3
5.	1 応力評価点	3
5.	2 貯蔵時(S _d *地震力が作用する場合)・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	3
	5.2.1 荷重条件	3
	5.2.2 計算方法 ·····	3
	5.2.3 計算結果	7
5.	<ol> <li>5 貯蔵時(S_s地震力が作用する場合)・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・</li></ol>	7
	5.3.1 荷重条件	7
	5.3.2 計算方法 ·····	7
	5.3.3 計算結果	7
6.	応力の評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	8
6.	1 一次応力の評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	8
6.	2 一次+二次応力の評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	8
6.	3 組合せ応力の評価 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	8

# 図表目次

		9
図 5-1 形状・寸法・材料・応力評価点(面) ······		10
図 5-2 地震時に作用する荷重の計算モデル ・・・・・・・・・・・・・・		12
表 4-1 支持構造物用材料の許容応力値 ・・・・・・・・・・・・・・・・		13
表 4-1 支持構造物用材料の許容応力値 ······ 表 4-2 支持構造物用材料(ボルト用材料)の許容応力値 ······	· · · · · · · · ·	13 15
表 4-1 支持構造物用材料の許容応力値 ······ 表 4-2 支持構造物用材料(ボルト用材料)の許容応力値 ····· 表 5-1 支持構造物の応力評価(貯蔵時:S _d *地震力が作用する場合) ···	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	13 15 16

1. 概 要

本計算書は、使用済燃料乾式貯蔵容器(タイプⅡ)の支持構造物に関する応力計算書である。

2. 評価部位

支持構造物の評価部位は、次のとおりである。(図 2-1 参照)

- (1) 支持台座
- (2) トラニオン固定金具
- (3) 容器押えボルト
- (4) トラニオン固定ボルト
- (5) リブ
- (6) 支持台用フレーム
- (7) アンカーボルト
- 3. 計算方法
  - (1) 支持構造物の応力解析は、想定される機械的荷重を基に応力評価式を用いて行う。
  - (2) 応力計算は荷重ごとに行う。荷重条件として与えられるものは以下のとおりである。 a. 機械的荷重
  - (3) 貯蔵時に貯蔵容器に地震力が作用する場合の上方向,下方向,水平方向荷重は,それぞれ トラニオン固定金具,支持台座,容器押えボルト及び支持台用フレームで支持する。 なお,荷重作用点位置は荷重支持面の中央部とする。
  - (4) 構造の不連続性を考慮して,応力評価点(面)をとる。評価点(面)は,計算書の形状図 中に,番号〔例①〕で示す。
  - (5) 応力評価は、この応力評価点(面)について行う。
- 4. 応力評価

応力の計算結果は、「設計・建設規格」GNR-2130による定義に従い、応力の種類ごとに分類し、 以下の評価を応力計算書に示す。

なお、応力の記号とその方向は以下のとおりである。

- σ:評価断面に垂直な方向の応力
- τ: せん断応力



支持構造物用材料の許容応力値を表 4-1 及び 4-2 に示す。

(1) 支持構造物(ボルトを除く。)の応力評価

支持構造物の応力評価は、「設計・建設規格」SSB-3120 に従い以下の項目について添付書類 「V-2-1-9 機能維持の基本方針」で示した許容応力以下であることを確認する。

- a. 一次応力
- b. 一次+二次応力
- c. 組合せ応力
- (2) ボルトの応力評価

ボルトの応力評価は、「設計・建設規格」SSB-3130 に従い添付書類「V-2-1-9 機能維持の 基本方針」で示した許容応力以下であることを確認する。
- 5. 応力計算
- 5.1 応力評価点

支持構造物の応力評価点(面)を図 5-1 に示す。

- 5.2 貯蔵時(S_d*地震力が作用する場合)
  - 5.2.1 荷重条件

貯蔵時においてS_d*地震力が作用する場合の荷重は、次に示す組合せとする。なお、地震力にはS_s地震力を適用する。

地震力+自重+熱荷重+トラニオン固定ボルトの初期締付け力

5.2.2 計算方法

トラニオン固定ボルト,トラニオン固定金具,リブ,アンカーボルト,容器押えボルト, 支持台座及び支持台用フレームの応力計算は以下に示すとおりである。

- (1) トラニオン固定ボルト
  - a. 引張応力

トラニオン固定ボルトに作用する最大引張力( $F_1$ )は、図 5-2 に示す支持台①に生じ、 次式で計算する。

$$F_{1} = \frac{G_{1} \cdot h_{CG} - G_{2} \cdot a_{2}}{\frac{2 \cdot a_{2}^{2}}{a_{1}} + a_{1}} \cdot m_{c} \cdots (5.1)$$

ここで,  $G_1 = C_H \cdot \mathbf{g}$ ,  $G_2 = (1 - C_V) \cdot \mathbf{g}$ 

$$G_1$$
 :水平方向加速度(m/s²)

$$G_2$$
 : 鉛直方向加速度(m/s²)

- C_v : 鉛直方向設計震度(=0.65)
- **g** :重力加速度(=9.80665 m/s²)
- h_{cc} : 貯蔵容器底面から重心までの高さ(= mm)
- a₂ : 支点Oから支持台②のトラニオン固定金具中心までの距離 (= mm)

m_c : 貯蔵容器質量 (= kg)

この引張力( $F_1$ )によりトラニオン固定ボルトに発生する引張応力( $\sigma_t$ )は次式で計算する。

 $\sigma_{t} = F_{1} / (n \cdot A) \cdots (5.2)$ 

- (2) トラニオン固定金具
  - a. 一次応力
    - (a) 曲げ応力

トラニオン固定金具にはトラニオン固定ボルトの引張力( $F_1$ )及びトラニオン固定 ボルトの初期締付け力( $F_3$ )により曲げ応力( $\sigma_b$ )が発生し,次式で計算する。

$$\sigma_{b} = \frac{L}{4 \cdot Z} \cdot (F_{1} + F_{3}) \cdots (5.3)$$
ここで、  $F_{1} : (5.1)$ 式と同じ

b. 一次+二次応力

(a) 曲げ応力

トラニオン固定ボルトの引張力( $F_1$ )による曲げ応力の全振幅( $\sigma_b$ )は, (5.3)式と 同様に計算する。

# (3) リブ

#### a. 一次応力

(a) 引張応力

トラニオン固定ボルトの引張力( $F_1$ )によりリブに発生する引張応力( $\sigma_t$ )は,次式 で計算する。

 $\sigma_{t} = F_{1} / A \cdots (5.4)$ 

- ここで, F1 : (5.1)式と同じ
  - A : 断面積 (= _____ mm²)

(b) 圧縮応力

リブに作用する最大圧縮力(F。)は図 5-2 に示す支持台③に生じ,次式で計算する。

$$F_{c} = G_{2} \cdot (m_{c} + m_{s}) + 2 \cdot F_{2} + F_{1} \cdots (5.5)$$

ここで,  $G_1 = C_H \cdot \mathbf{g}$ ,  $G_2 = (1 + C_V) \cdot \mathbf{g}$ 

:水平方向加速度(m/s²)  $G_1$ :鉛直方向加速度(m/s²) G₂  $C_{H}$ ,  $C_{V}$ : (1)a. と同じ m _c : 貯蔵容器質量(= kg) :支持台1個の質量(= m _s kg) : (5.1)式と同じ  $F_1$ :支持台②での引張力 (= $\frac{a_2}{a_1}$ ・F₁) (N)  $F_2$ : (1)a. と同じ a₁, a₂

この圧縮力(F_c)によりリブに発生する圧縮応力(σ_c)は次式で計算する。 σ_c=F_c/A·····(5.6) ここで, F_c: (5.5)式と同じ A : (3)a. (a)と同じ

- b. 一次+二次応力
- (4) アンカーボルト

支持台は図 5-1 に示すように形鋼で互いに接合されている。荷重がA部に加わる と支持台用フレームを介してB部の支持台でも荷重を受ける。

a. 引張応力

(5.1)式により計算する引張力( $F_1$ )によりアンカーボルトに生じる引張応力 ( $\sigma_t$ )は次式で計算する。

 $\sigma_{t} = F_{1} / (n \cdot A) \cdots (5.8)$ 

- ここで, F.: (5.1)式と同じ
  - n :支持台1個当たりのアンカーボルトの本数(=
  - A :アンカーボルト の断面積 (= ______m²)
- b. せん断応力

アンカーボルトに作用する最大水平力( $F_H$ )は図 5-2 に示す支持台③に生じ,次式で 計算する。

ここで、C_H : (1)a.と同じ m_c, m_s : (3)a.(b)と同じ

n₁ : 支持台の数 (= )

この水平力( $F_H$ )は支持台 2 箇所で受けることから、アンカーボルトに発生するせん 断応力( $\tau$ )は、次式で計算する。

 $\tau = F_{\rm H} / (2 \cdot n \cdot A) \cdots (5.10)$ 

ここで, F_H : (5.9)式と同じ

n, A :a.と同じ

(5) 容器押えボルト

a. 一次応力

(a) 圧縮応力

容器押えボルトに作用する最大水平力(F_H)は図 5-2 に示す支持台③に生じ,次式で計算する。

 $F_{H} = C_{H} \cdot g \cdot m_{c} \cdots (5.11)$ ここで、 $C_{H}$  : (1)a. と同じ  $m_{c}$  : (3)a. (b) と同じ 水平力( $F_{H}$ )により容器押えボルトに発生する圧縮応力( $\sigma_{c}$ )は次式で計算する。  $\sigma_{c} = F_{H} / (n \cdot A) \cdots (5.12)$ ここで、 $F_{H}$  : (5.11)式と同じ n : 支持台 1 個当たりの容器押えボルトの本数 (= A : 容器押えボルトの断面積 (= _____mm²)

- b. 一次+二次応力
- (a) 座屈応力

容器押えボルトには地震時以外に外荷重が作用しないので,地震力による座屈応力の最大値(σ)は,(5.12)式と同様に計算する。

## (6) 支持台座

(a) 支圧応力

支持台座に作用する最大圧縮力(F_o)は図 5-2 に示す支持台③に生じ,次式で計算 する。

 $F_{c} = G_{2} \cdot m_{c} + 2 \cdot F_{2} + F_{1} + F_{3} \cdots (5.13)$ ここで、 $G_1 = C_H \cdot \mathbf{g}$ 、 $G_2 = (1 + C_V) \cdot \mathbf{g}$  $G_1$ :水平方向加速度(m/s²) G₂ : 鉛直方向加速度(m/s²) C_H, C_V : (1)a. と同じ : (3)a. (b)と同じ m_c F₁ : (5.1)式と同じ : (3)a. (b)と同じ F₂ Fз : (2)a. (a) と同じ 圧縮力(F_c)により発生する支圧応力(σ_p)は次式で計算する。 ここで, F。: (5.13)式と同じ A :支持台座の貯蔵容器底面接触面積(=  $mm^2$ )

- b. 一次+二次応力
  - (a) 支圧応力

支圧応力(σ_p)は(5.14)式と同様に計算する。

- (7) 支持台用フレーム
  - a. 一次応力
  - (a) 引張応力

支持台用フレームには、(5.9)式により計算する最大水平力( $F_H$ )の 1/2 の荷重が加わり、このときの引張応力 ( $\sigma_t$ )は次式で計算する。

R0

- b. 一次+二次応力
  - (a) 引張応力
     最大水平荷重による引張応力の全振幅(σ_t)は、(5.15)式と同様に計算する。
- 5.2.3 計算結果

応力計算結果を表 5-1 に示す。

- 5.3 貯蔵時(S_s地震力が作用する場合)
  - 5.3.1 荷重条件

貯蔵時においてS_s地震力が作用する場合の荷重は次に示す組合せとする。 地震力+自重+熱荷重+トラニオン固定ボルトの初期締付け力

5.3.2 計算方法

トラニオン固定ボルト,トラニオン固定金具,リブ,アンカーボルト,容器押えボルト,支持台座及び支持台用フレームの応力計算は5.2.2項と同様である。

ただし、C_H : 水平方向設計震度(=1.17)

Cv : 鉛直方向設計震度(=0.65)

#### 5.3.3 計算結果

応力計算結果を表 5-2 に示す。

6. 応力の評価

6.1 一次応力の評価

評価を表 5-1 及び表 5-2 に示す。

表 5-1 及び表 5-2 より,一次応力は添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」の各規定を 満足する。

6.2 一次+二次応力の評価

評価を表 5-1 及び表 5-2 に示す。

表 5-1 及び表 5-2 より,一次+二次応力は添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」の各 規定を満足する。

6.3 組合せ応力の評価

評価を表 5-1 及び表 5-2 に示す。

表 5-1 及び表 5-2 より,各設計事象における組合せ応力は添付書類「V-2-1-9 機能維持の 基本方針」の各規定を満足する。







図 5-1 形状・寸法・材料・応力評価点(面)(1/2)

10





[] :材料
 ⑦ :応力評価点(面)

図 5-1 形状・寸法・材料・応力評価点(面)(2/2)



①~③:支持台番号

図 5-2 地震時に作用する荷重の計算モデル

## 表 4-1 支持構造物用材料の許容応力値(1/2)

(単位:MPa)

					計	容応力値		
			炭素鋼	炭素鋼	ステンレス鋼	低合金鋼	炭素鋼	
							支持台	
許容応力		応力の種類	ルー	支持	トラニオン	容器押え	用	
区分			97	台座	固定金具	ボルト	フレー	許容值基準
							Д	
			SM520C	SFVC2B	SUS630 H1150	SNB23-3	SS400	
		引張応力	305	222	591	638	212	f t
	<u></u>	圧縮応力	284	222	591	631	212	${f}_{ m c}$
	伏応	せん断応力	176	128	341	368	122	f s
	力	曲げ応力	305	222	591	638	212	${f}_{ m b}$
		支圧応力	415	302	805	870	289	${f}_{ m p}$
$I + S_{d}^{* * 1}$		引張·圧縮応力 *2	610	444	1182	1276	424	2f t
	次	せん断応力 *2	352	256	682	736	244	2f s
	+	曲げ応力 *2	610	444	1182	1276	424	$2{f}_{ m b}$
	次	支圧応力	415	302	805	870	289	$f_{ m p}$
	応力	座屈応力	176	128	341	631	122	$f_{ m b}, f_{ m s}$ 又は $f_{ m c}$

注記*1:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対する評価は以下による。

① 次式で計算される評価断面に垂直な方向の応力(σ)とせん断応力(τ)を組合わせ
 た応力(σ_T)は、引張応力に対する許容応力値以下であること。

$$\sigma_{\rm T} = \sqrt{\sigma^2 + 3 \cdot \tau^2}$$

② 圧縮応力と曲げ応力との組合せが生じる場合は、次式を満足すること。

$$\frac{|\sigma_{\rm c}|}{f_{\rm c}} + \frac{|_{\rm c} \sigma_{\rm b}|}{f_{\rm b}} \leq 1 \quad \text{in } \quad \frac{t\sigma_{\rm b} - |\sigma_{\rm c}|}{f_{\rm t}} \leq 1$$

③ 引張応力と曲げ応力との組合せが生じる場合は、次式を満足すること。

$$\frac{\sigma_{t} +_{t} \sigma_{b}}{f_{t}} \leq 1 \quad \forall \sim \quad \frac{|_{c} \sigma_{b}| - \sigma_{t}}{f_{b}} \leq 1$$

ただし、②及び③において、設計事象 Iの一次応力については上式による。

I + S_d*の一次応力の場合,分母のf_c,f_b,f_tは 1.5f_c, 1.5f_b, 1.5f_tとす る。I + S_d*の一次+二次応力の場合,分母のf_c,f_b,f_tは 3f_c, 3f_b, 3f_t とする。

*2:Sd*地震力のみによる全振幅について評価する。

表 4-1 支持構造物用材料の許容応力値(2/2)

(単位:MPa)

					言	F容応力値	Ī	
			炭素鋼	炭素鋼	ステンレス鋼	低合金	炭素鋼	
						鎁		
許容応力		応力の種類		士士	レヨーナン	容器押	支持台用	
区分		/山/丁•/1王/英	リブ	文持	トワニオン	え	フレーム	許容値基準
				百座	迫止並具	ボルト		
			SM520C	SFVC2B	SUS630 H1150	SNB23-3	SS400	
		引張応力	340	266	591	638	254	f t
	<u> </u>	圧縮応力	314	266	591	631	254	${f}_{ m c}$
	次応	せん断応力	196	153	341	368	146	f s
	万	曲げ応力	340	266	591	638	254	${f}_{ m b}$
		支圧応力	463	362	805	870	346	${f}_{ m p}$
$I+S\ _{s}\ ^{\ast 1}$		引張·圧縮応力 *2	610	444	1182	1276	424	2f t
	次	せん断応力 *2	352	256	682	736	244	2f s
	+	曲げ応力 *2	610	444	1182	1276	424	$2 f_{ m b}$
	次	支圧応力	463	362	805	870	346	${f}_{ m p}$
	心力	座屈応力	176	128	341	631	122	$f_{ m b}, \ f_{ m s}$ 又は $f_{ m c}$

注記*1:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対する評価は以下による。

① 次式で計算される評価断面に垂直な方向の応力( $\sigma$ )とせん断応力( $\tau$ )を組合わせ た応力( $\sigma_{T}$ )は、引張応力に対する許容応力値以下であること。

$$\sigma_{\rm T} = \sqrt{\sigma^2 + 3} \cdot \tau^2$$

② 圧縮応力と曲げ応力との組合せが生じる場合は、次式を満足すること。

$$\frac{|\sigma_{\rm c}|}{1.5f_{\rm c}^{*}} + \frac{|_{\rm c}\sigma_{\rm b}|}{1.5f_{\rm b}^{*}} \leq 1 \quad \text{in } \sigma_{\rm b} - |\sigma_{\rm c}| \leq 1$$

③ 引張応力と曲げ応力との組合せが生じる場合は、次式を満足すること。

$$\frac{\sigma_{\mathrm{t}} + \sigma_{\mathrm{b}}}{1.5 f_{\mathrm{t}}^{*}} \leq 1 \quad \text{in } \qquad \frac{|_{\mathrm{c}} \sigma_{\mathrm{b}}| - \sigma_{\mathrm{t}}}{1.5 f_{\mathrm{b}}^{*}} \leq 1$$

ただし、②及び③において、一次応力については上式による。一次+二次応力の場合、 分母の1.5f。*、1.5fb*、1.5ft*は3fo、3fb、3fb、3fb

*2:S。地震力のみによる全振幅について評価する。

表 4-2 支持構造物用材料(ボルト用材料)の許容応力値

1	224	1-		$\mathbf{v}$
(	ш	1\7	•	MPal
1	<u>+</u> +-	11/	•	ma)

			許容応力値	t .	
机乱长力		低合金鋼	低合金鋼		
政計応力 区公	応力の種類	トラニオン	アンカー	きたませが	
四月		固定ボルト	ボルト	計谷恒基準	
		SNB23-3	SCM435		
I - C * *	引張応力	478	444	f t	
$I + S_d$	せん断応力	368	341	f s	
	引張応力	478	444	f t	
$1 \pm 2^{\circ}$	せん断応力	368	341	f s	

注記 *:組合せ応力が考えられる場合の許容引張応力値は、次の2つの計算式により計算し た値のいずれか小さい方の値とする。

f  $_{\rm T}$  = 1.4 • f  $_{\rm t}$  - 1.6 •  $\tau$ 

f  $_{T}\! \leq f$   $_{t}$ 

ここで, τ:ボルトに発生するせん断応力 (MPa)

ただし,設計事象 I については上式による。 $I + S_d * o$  場合,  $f_t$ は 1.5  $f_t$ とする。 $I + S_s o$  場合,  $f_t$ は 1.5  $f_t * b$  する。

表 5-1 支持構造物の応力評価(貯蔵時: S_d*地震力が作用する場合)

(単位:MPa)

部 位	応力の種	類	計算値	評価点 (面)	許容応力
トラニオン	一次応力	曲げ応力	401	3	591
固定金具	一次+二次応力*	曲げ応力	401	3	1182
		引張応力	18	1)	305
リブ	一次応力	圧縮応力	64	1)	284
	一次+二次応力*	引張・圧縮 応力	81	1)	610
南明相と思えし	一次応力	圧縮応力	417	4	631
容益押えホルト	一次+二次応力	座屈応力	417	4	631
	一次応力	支圧応力	41	2	302
文杅石座	一次+二次応力	支圧応力	41	2	302
支持台用	一次応力	引張応力	99	$\overline{O}$	212
フレーム	一次+二次応力*	引張応力	99	7	424
トラニオン 固定ボルト		引張応力	305	5	478
		引張応力	181	6	444
アンカーボルト		せん断応力	113	6	341
		組合せ応力	181	6	440

注記 *:地震力のみによる全振幅について評価する。

表 5-2 支持構造物の応力評価(貯蔵時:S。地震力が作用する場合)

(単位:MPa)

部 位	応力の種	類	計算値	評価点 (面)	許容応力
トラニオン	一次応力	曲げ応力	401	3	591
固定金具	一次+二次応力*	曲げ応力	401	3	1182
	N/	引張応力	18		340
リブ	一次応刀	圧縮応力	64		314
	一次+二次応力*	引張・圧縮 応力	81	1	610
安明田を光正し	一次応力	圧縮応力	417	4	631
谷福押えかルト	一次+二次応力	座屈応力	417	4	631
十些人应	一次応力	支圧応力	41	2	362
又持百座	一次+二次応力	支圧応力	41	2	362
支持台用	一次応力	引張応力	99	(7)	254
フレーム	一次+二次応力*	引張応力	99	7	424
トラニオン 固定ボルト		引張応力	305	5	478
		引張応力	181	6	444
アンカーボルト	_	せん断応力	113	6	341
		組合せ応力	181	6	440

注記 *:地震力のみによる全振幅について評価する。

V-2-4-2-3-2-5 二次蓋の耐震性についての計算書 (タイプⅡ)

目次

1.	概	要⋯⋯	• • • •			•••		•••	 •••	• •	••	•••	 	•••	• •	• •	•••			•••	• • •	•			•••	••	•••	• •	• •	1
2.	評価音	『位・・・・				•••		••	 •••	••	• •	••	 	•••	• •	• •	• •		•••	•••	•••	•		• •	•••	••	•••	• •	•••	1
3.	計算力	5法・・・・	• • • •			•••		•••	 •••	• •	••	•••	 	•••	• •	• •	• •			•••	•••	•			•••	••	•••	• •	• •	1
4.	評価力	5法・・・・				•••		••	 •••	•••	• •	••	 	•••	•••	• •	• •		•••	•••	•••	•		• •	•••	••	•••	• •	•••	1
5.	計算約	吉果・・・・				•••		••	 •••	•••	• •	••	 	•••	• •	• •	• •		•••	•••	•••	•		• •	•••	••	•••	• •	•••	2
5.1	し 応ナ	b評価点	••••	• • •	•••	•••	• • •	••	 •••	••	••	•••	 	•••	• •	•••	••	•••	•••	•••	•••	•	• •	••	•••	••	••	• •	• •	2
5.2	2 計算	算方法・・	• • • •		•••	•••		•••	 •••	•••	•••	•••	 	•••	• •	•••	• •		•••	•••	•••	•		•••	•••	••	•••	• •	••	2
5.3	3 計算	算結果・・	• • • •			•••		••	 •••	•••	•••	•••	 	•••	• •	•••	• •		•••	•••	•••	•		•••	•••	••	•••	• •	••	2
6.	評価約	吉果・・・・		• • •		•••		••	 •••	• •	•••	•••	 	•••	••	• •	• •		•••	•••	•••	•		••	•••	••	•••	• •		2

# 図表目次

図 2-1	二次蓋の構造	3
図 5-1	応力評価点(面) ·····	3
図 5-2	計算モデル ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	4
表 4-1	二次蓋の許容応力値・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	5
表 4-2	二次蓋締付けボルトの許容応力値・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	5
表 5-1(]	1) 二次蓋の応力計算結果(荷重組合せ:D+P _d +M _d +S _d *の場合)・・・・・・・	6
表 5-1(2	2) 二次蓋の応力計算結果(荷重組合せ:D+P _d +M _d +S _s の場合)・・・・・・・・	7
表 6-1	二次蓋の応力評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	8

1. 概 要

本計算書は,使用済燃料乾式貯蔵容器(タイプII)の二次蓋に関する耐震性についての計算書 である。

2. 評価部位

二次蓋の評価部位を図 2-1 に示す。

- 3. 計算方法
  - (1)二次蓋の応力計算は、二次蓋の実形状をモデル化し、汎用解析コードである

「ABAQUS」を用いて行う。

解析コードの検証および妥当性確認等の概要については、添付書類「V-5-5 計算 機プログラム(解析コード)の概要・ABAQUS」に示す。

(2)応力計算は荷重毎に行う。荷重条件として与えられるものは次の3つである。

- a.最高使用圧力(0.4 MPa)
- b. ボルト初期締付け力 ( N)

c. 地震力

(3)計算モデルは次の方針に従う。

a. モデル化に当たっては、二次蓋の形状の対称性及び荷重の対称性を考慮する。 b. 解析モデルは三次元固体(連続体)要素による解析モデルとする。

4. 評価方法

応力の計算結果は,設計・建設規格 GNR-2130 による定義に従い,応力の種類毎に分類 し、以下の評価を応力計算書に示す。

なお、応力の記号とその方向は下記のとおりである。

- σ θ: 円周方向応力
- σ_n:評価断面に垂直な方向の応力
- σ_t:評価断面に平行な方向の応力
- τ nθ: せん断応力
- τ_{nt}: せん断応力

#### τ_{tθ}: せん断応力



二次蓋用材料の許容応力値を表 4-1 に示す。

二次蓋締付けボルトの許容応力値を表 4-2 に示す。

(1) 二次蓋の応力評価

二次蓋の応力評価は、以下の項目について添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」で 示した許容応力以下であることを確認する。

- a. 一次応力強さ
- b. 一次+二次応力強さ(地震力のみによる応力振幅)

(2) 二次蓋締付けボルトの応力評価

二次蓋締付けボルトの応力評価は添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」で示した許 容応力以下であることを確認する。

#### 5. 計算結果

- 5.1 応力評価点
   評価対象として応力評価点(面)を図 5-1 に示す。
- 5.2 計算方法

解析コード「ABAQUS」の三次元固体(連続体)要素による解析モデルを図 5-2 に示 す。また、加速度として次の値を用いる。

 $S_{d}$ *地震力が作用する場合:  $\alpha_{H}=C_{H}g=11.48 \text{ m/s}^{2}$ ,  $\alpha_{V}=C_{V}g=6.38 \text{ m/s}^{2}$ 

S 。 地震力が作用する場合:  $\alpha_{H} = C_{H} \mathbf{g} = 11.48 \text{ m/s}^{2}$ ,  $\alpha_{V} = C_{V} \mathbf{g} = 6.38 \text{ m/s}^{2}$ 

#### 5.3 計算結果

応力計算結果を表 5-1 に示す。

#### 6. 評価結果

各設計事象における二次蓋及び二次蓋締付けボルトの評価を表 6-1 に示す。

表 6-1 より各部の一次応力は許容値を満足する。また、二次蓋の一次+二次応力は2 S_y以下 となり、疲労評価不要の条件を満足する。



図 5-1 応力評価点(面)



4

表 4-1 二次蓋の許容応力値

				(平位:md)			
			们在	午容応力値			
許容応力			炭素鋼				
状態 I + S .*	何重の組合せ	応力の種類					
			GLF1	許容値基準			
		一次一般膜応力	105	Min (S _y ,			
		(P _m )	187	0.6S _u )			
		一次膜+一次曲げ応力	000				
$1 \pm 5_{d}$	$D + P_d + M_d + S_d$	$(P_L + P_b)$	280	上記の1.5倍			
		一次+二次応力*	974	9.5			
		$(P_L + P_b + Q)$	374	25 y			
		一次一般膜応力	226	0.65			
		(P _m )	220	0.03 u			
ITE	$D \perp P \perp M \perp S$	一次膜+一次曲げ応力	220	0.05			
$1 \pm 2^{\circ}$	$D + r_d + M_d + S_s$	$(P_L + P_b)$	228	0.95 u			
		一次+二次応力*	274	25			
		$(P_{L} + P_{b} + Q)$	374	23 y			

注記 *: S d*又はS s 地震動のみによる全振幅について評価する。

### 表 4-2 二次蓋締付けボルトの許容応力値

(単位:MPa)

			許容応力値						
許容応力	世手の知人力	亡上の任物	低合金鋼						
状態	何里の組合せ	応力の種類	二次蓋締何	すけボルト					
			SNB23-3	許容值基準					
$I + S_{d}^{*}$	$D + P_d + M_d + S_d$ *	平均引張応力	300	1.5S					
$I + S_s$	$D + P_d + M_d + S_s$	平均引張応力	400	2 S					

(単位:MPa)

表 5-1(1) 二次蓋の応力計算結果(荷重組合せ:D+P_d+M_d+S_d*の場合)

(単位	:MPa)
計算	許容

<del>,</del> +77 /++	応力	亡士八粁			応力。	成 分*1			計算	許容
当りして	評価点	心力分類	σn	σt	σθ	τ _{nt}	τtθ	τ _{θn}	値	応力
	<u>(</u> ]-(])'	P _m							1	187
		$\mathrm{P}_{\mathrm{L}} + \mathrm{P}_{\mathrm{b}}$							14	280
	(])	$P_{L} + P_{b} + Q^{*2}$							1	374
<u> </u>		$\mathrm{P}_{\mathrm{L}} + \mathrm{P}_{\mathrm{b}}$							15	280
次	(I) ^r	$P_{L} + P_{b} + Q^{*2}$							1	374
蓋		$P_L + P_b$							47	280
	(2)	$P_{L} + P_{b} + Q^{*2}$							1	374
	<u></u>	$P_{L} + P_{b}$							10	280
	(2)	$P_{L} + P_{b} + Q^{*2}$							1	374
二次蓋										
締付け	3	平均引張応力							108	300
ボルト						1				
注記 *	1: σ _n	:評価断面に垂直	な方向の	の応力	σθ		: 円屑	周方向応	力	

σ_t:評価断面に平行な方向の応力 τ_{nt}, τ_t, τ_{θn}:評価断面上のせん断応力 *2:S_d*地震力のみによる全振幅について評価する。

表 5-1(2) 二次蓋の応力計算結果(荷重組合せ:D+P_d+M_d+S_sの場合)

										·
动动	応力	不士之哲	応力成分*1				計算	許容		
前江	評価点	心力分類	σn	σt	σθ	τ _{nt}	τtθ	τ _{θn}	値	応力
	<u>(</u> ]-(])'	P _m			1				1	226
		${\rm P}_{\rm L} + {\rm P}_{\rm b}$							14	339
		$P_{L} + P_{b} + Q^{*2}$							1	374
二 次 蓋	①'	$\mathrm{P}_{\mathrm{L}} + \mathrm{P}_{\mathrm{b}}$							15	339
		$P_{L} + P_{b} + Q^{*2}$							1	374
	2	$\mathrm{P}_{\mathrm{L}} + \mathrm{P}_{\mathrm{b}}$						Ι	47	339
		$P_{L} + P_{b} + Q^{*2}$						Ī	1	374
	2'	$P_L + P_b$	Ι					Ι	10	339
		$P_{L} + P_{b} + Q^{*2}$	I					Ι	1	374
二次蓋								Ī		
締付け	3	平均引張応力							108	400
ボルト										

注記 *1:σ_n:評価断面に垂直な方向の応力 σ_θ : 円周方向応力
 σ_t:評価断面に平行な方向の応力 τ_{nt}, τ_{tθ}, τ_{θn}:評価断面上のせん断応力

*2:S_s地震力のみによる全振幅について評価する。

(単位:MPa)

表 6-1 二次蓋の応力評価

許容応力 区 分	荷重の組合せ	部位	応力分類	応力 評価点	計算値	許容 応力値
			P _m	①-①'	1	187
	$D + P_d + M_d + S_d *$	二次蓋	$P_L + P_b$	2	47	280
$I + S_{d}*$			$P_L + P_b + Q^*$	1)	1	374
		二次蓋締 付けボルト	平均引張応力	3	108	300
	$D + P_d + M_d + S_s$	二次蓋	P _m	1-1,	1	226
			$P_L + P_b$	2	47	339
$I + S_{s}$			$\mathrm{P}_{L} + \mathrm{P}_{b} + \mathrm{Q}^{*}$	1)	1	374
		二次蓋締 付けボルト	平均引張応力	3	108	400

注記 *: S_d*又はS_s地震力のみによる全振幅について評価する。

(単位:MPa)

V-2-4-2-3-3 使用済燃料乾式貯蔵容器の耐震性についての計算書

(タイプⅢ)

1. 柞	要	1
2	般事項	1
2.1	構造計画	1
2.2	評価方針	3
2.3	適用基準	3
2.4	記号の説明 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	4
2.5	計算精度と数値の丸め方 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	7
3.	有周期 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	8
3.1	固有周期の計算方法 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	8
3.2	固有周期の評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	8
4. 柞	造強度評価	9
4.1	構造強度評価方法	9
4.2	荷重の組合せ及び許容応力・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	9
4.2	1 荷重の組合せ及び許容応力状態 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	9
4.2	2 許容応力 ·····	9
4.2	3 使用材料の許容応力評価条件	9
4.3	設計用地震力	11
4.4	計算方法	11
4.5	応力の評価 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	11
5. 言	価結果	11

# 図表目次

図 2-1	使用済燃料乾式貯蔵容器の耐震評価フロー ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	3
表 2-1	構造計画(タイプⅢ) ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	2
表 2-2	表示する数値の丸め方 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	7
表 3-1	固有周期の計算結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	8
表 4-1	荷重の組合せ及び許容限界 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	10
表 4-2	使用材料の許容応力評価条件	10
表 4-3	設計用地震力	11

1. 概 要

本計算書は、添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」にて設定している構造強度の設計方針 に基づき、使用済燃料乾式貯蔵容器(タイプIII)が設計用地震力に対して十分な構造強度を有し ていることを説明するものである。

使用済燃料乾式貯蔵容器は、使用済燃料を貯蔵していること及び想定されるいかなる場合にも 収納する使用済燃料の臨界を防止する必要があることから、Sクラス施設に分類される。以下、 構造強度評価を示す。

- 2. 一般事項
- 2.1 構造計画

使用済燃料乾式貯蔵容器の構造計画を表 2-1 に示す。

表 2-1 構造計画 (タイプⅢ)



*:キャスク容器とは、胴、底板、一次蓋、一次蓋締付けボルト、バルブカバー、バルブカバー締付けボルトをいう。

 $\sim$ 

#### 2.2 評価方針

使用済燃料乾式貯蔵容器の応力評価は,添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」の 「3.1 構造強度上の制限」にて設定した荷重及び荷重の組合せ並びに許容限界に基づき, 「2.1 構造計画」にて示す使用済燃料乾式貯蔵容器の部位を踏まえ,「3. 固有周期」にて 算出した固有周期に基づく設計用地震力に対して算出する応力等が許容限界内に収まること を確認することで実施する。

使用済燃料乾式貯蔵容器の耐震評価フローを図 2-1 に示す。



図 2-1 使用済燃料乾式貯蔵容器の耐震評価フロー

#### 2.3 適用基準

適用基準を以下に示す。

- (1) 原子力発電所耐震設計技術指針 JEAG4601-1987(社) 日本電気協会
- (2) 原子力発電所耐震設計技術指針 重要度分類・許容応力編JEAG4601・補-1984
   (社) 日本電気協会
- (3) 原子力発電所耐震設計技術指針 JEAG4601-1991 追補版(社) 日本電気協会
- (4)発電用原子力設備規格(設計・建設規格(2005年版(2007年追補版含む。)) J SME
   S NC1-2005/2007)(日本機械学会 2007年9月)(以下「設計・建設規格」という。)

# 2.4 記号の説明

計算書の記号	記号の説明	単 位
А	断面積	$\mathrm{mm}^2$
В	設計・建設規格 付録材料図表 Part7 図2の縦軸のB値	—
$C_{H}$	水平方向設計震度	—
$C_V$	鉛直方向設計震度	—
E	縦弾性係数	MPa
g	重力加速度(=9.80665)	$m/s^2$
$G_1$	水平方向加速度	$m/s^2$
$G_2$	鉛直方向加速度	$m/s^2$
Κ	応力集中係数	—
m	質量	kg
Ν	許容繰返し回数	日
n	繰返し回数	口
P _a	許容外圧	MPa
Р _b	一次曲げ応力	MPa
$P_{do}$	最高使用圧力(外圧)	MPa
$P_L$	一次局部膜応力強さ	MPa
$P_{m}$	一次一般膜応力強さ	MPa
Q	二次応力	MPa
R	キャスク容器の平均半径	mm
r	半径	mm
S	許容繰返し回数に対する繰返しピーク応力強さ	MPa
S _d *	弾性設計用地震動Sdにより定まる地震力又は静的地震力の大き	—
	い方	
S _s	基準地震動S。により定まる地震力	—

計算書の記号	記号の説明	単位
Sm	設計応力強さ	MPa
Su	設計引張強さ	MPa
Sy	設計降伏点	MPa
Sℓ	繰返しピーク応力強さ	MPa
S _ℓ '	縦弾性係数を補正した繰返しピーク応力強さ	MPa
Т	温度	$^{\circ}\mathrm{C}$
Tr	締付けトルク	N•mm
t	板厚	mm
U	疲労累積係数	—
W	荷重	Ν
$\alpha$	熱膨張係数	mm/mm°C
$\sigma_{\rm b}$	圧縮応力	MPa
$\sigma_{ m p}$	平均支圧応力	MPa
σ _s	平均せん断応力	MPa
σ _n	評価断面に垂直な方向の応力	MPa
$\sigma_{t}$	評価断面に平行な方向の応力	MPa
σθ	円周方向応力	MPa
au nt	せん断応力	MPa
au t $ heta$	せん断応力	MPa
$\tau_{\theta n}$	せん断応力	MPa
$I + S_{d}*$	設計事象 I の貯蔵時の状態において, S d*地震力が作用した場合	—
	の許容応力区分	
$I + S_{s}$	設計事象 I の貯蔵時の状態において、S 。地震力が作用した場合	—
	の許容応力区分	
F _b	軸力	N/mm
F _f	ボルトの締付け力	Ν
fs	許容せん断応力	MPa
$f_c$	許容圧縮応力	MPa
$f_b$	許容曲げ応力	MPa
l	バスケットプレート長さ(バスケット全長)	mm
М	曲げモーメント	N•mm
$Q_{b}$	二次曲げ応力	MPa
$Q_{m}$	二次膜応力	MPa
Ζ	断面係数	mm ³
heta	角度	0
$\sigma_{ m f}$	ボルトの締付け応力	MPa
σ _x	評価断面に垂直な方向の応力(x 方向)	MPa
σ _y	評価断面に平行な方向の応力(y 方向)	MPa
σ _z	評価断面に平行な方向の応力(z 方向)	MPa
au _{xy}	せん断応力	MPa
au yz	せん断応力	MPa
au _{ZX}	せん断応力	MPa
a ₁	地震時の貯蔵容器回転支点Oから支持台④のトラニオン固定金	mm
	具中心までの距離	
a ₂	地震時の貯蔵容器回転支点Oから支持台®のトラニオン固定金	mm
	具中心評価位置までの距離	

計算書の記号	記号の説明	単 位
F _m	トラニオンに作用する荷重	Ν
f _t	許容引張応力	MPa
f _p	許容支圧応力	MPa
f _t * *	許容引張応力	MPa
f * *	許容せん断応力	MPa
f _* *	許容圧縮応力	MPa
f * *	許容曲げ応力	MPa
f p* *	許容支圧応力	MPa
h _{CG}	貯蔵容器底面から重心までの高さ	mm
σ _B	トラニオン取付けボルトの引張応力	MPa
$F_1$	引張力	Ν
F ₂	支持台②での引張力	Ν
F _c	 圧縮力	Ν
Б ^н	水平力	Ν
f T	せん断力を同時に受けるボルトの許容引張応力	MPa
Ав	ボルト全数の最小断面積	$\mathrm{mm}^2$
d	直径	mm
D	死荷重	—
dG	ガスケットの平均径	mm
f	ガスケット1本当たりの線荷重	N/mm
FG	ガスケット反力	Ν
G	地震力による加速度	$m/s^2$
К	平板の取付方法による係数	—
Md	機械的荷重	—
Р	最高使用圧力又は等分布荷重	MPa
Pd	最高使用圧力による機械的荷重	—
r	ボルトピッチ円の半径	mm
σD	死荷重による応力	MPa
σΡ	最高使用圧力による応力	MPa
σM	機械的荷重による応力	MPa
σS	地震力による応力	MPa
$f_{s}$	許容せん断応力(f _s を1.5倍した値又はf _s *を1.5倍した値)	MPa
$f_{\rm t}$	許容引張応力(ftを1.5倍した値又はft*を1.5倍した値)	MPa
$f_{\rm c}$	許容圧縮応力(f.を1.5倍した値又はf.*を1.5倍した値)	MPa
$f_{ m b}$	許容曲け応力( $f_b$ を 1.5 倍した値又は $f_b$ *を 1.5 倍した値)	MPa
$f_{ m p}$	許容支圧応力(f _p を 1.5 倍した値又は f _p *を 1.5 倍した値)	MPa

 注記 *: f_t*, f_s*, f_c*, f_b*, f_p*: f_t, f_s, f_c, f_b, f_pの値を算出する際に設計・建 設規格 SSB-3121.1(1)における「付録材料図表 Part5 表 8 に規定する材料の設計降 伏点」とあるのを「付録材料図表 Part5 表 8 に規定する材料の設計降伏点の 1.2 倍 の値」と読み替えて算出した値。 2.5 計算精度と数値の丸め方

表示する数値の丸め方は表 2-2 に示すとおりとする。

数値の種類	単位	処理桁	処理法	表示最小桁	
最高使用圧力	MPa	—	—	設計値	
最高使用温度	°C	—	—	設計値	
縦弾性係数	MPa	有効数字4桁目	四捨五入	有効数字3桁	
許容応力値	MPa	小数点以下第1位	切捨て	整数	
計算応力値*	MPa	小数点以下第1位	切上げ	整数	
長さ	mm	—	—	設計値	
設計震度	_	小数点以下第3位	切上げ	小数点以下第2位	
面積	$\mathrm{mm}^2$	有効数字5桁目	四捨五入	有効数字4桁	
角度	0	—	—	設計値	
質量	kg	_	_	設計値	
力	Ν	有効数字5桁目	四捨五入	有効数字4桁	

表 2-2 表示する数値の丸め方

注記 *:応力成分は、小数点以下第2位を四捨五入し、小数点以下第1位までの値 を記載する。
## 3. 固有周期

3.1 固有周期の計算方法

使用済燃料乾式貯蔵容器をはりでモデル化すると、上端自由及び下端固定のはりの固有周期(T)は次式で表わされる。

$$T = \frac{2 \cdot \pi \cdot L^{2}}{1.875^{2}} \cdot \sqrt{\frac{m}{E \cdot I}}$$

$$m = \frac{m_{T}}{L}$$

$$I = \frac{\pi}{64} \cdot (d_{o}^{4} - d_{i}^{4})$$
ここで,
$$L : 貯蔵容器の全長 (= 5.543 m)$$

$$E : 胴の縦弾性係数 (= 1.94 \times 10^{11} Pa)$$

$$I : 胴の断面二次モーメント (= 0.571 m^{4})$$

$$m_{T} : 貯蔵容器 (内部も含む) の総質量 (= 1.14 \times 10^{5} kg)$$

$$d_{o} : 胴の外径 (= 2.026 m)$$

$$d_{i} : 胴の内径 (= 1.506 m)$$
(3.1)

3.2 固有周期の評価

3.1 項の計算により得られた固有周期の計算結果を表 3-1 に示す。計算結果より、剛であることを確認した。



- 4. 構造強度評価
- 4.1 構造強度評価方法
  - (1) 地震力は使用済燃料乾式貯蔵容器に対して水平方向及び鉛直方向から作用するものとする。
  - (2) 耐震計算に用いる寸法は、公称値を用いる。
- 4.2 荷重の組合せ及び許容応力
- 4.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態 使用済燃料乾式貯蔵容器の荷重の組合せ及び許容応力状態を表 4-1 に示す。
- 4.2.2 許容応力

使用済燃料乾式貯蔵容器の許容応力については、添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本 方針」のとおりとする。

4.2.3 使用材料の許容応力評価条件 使用済燃料乾式貯蔵容器の使用材料の許容応力評価条件については,表 4-2 に示す。

表 4-1 荷重の組合せ及び許容限界

施設区分		機器名称	耐震設計上の 重要度分類	機器等の区分	荷重の組合せ	許容応力状態
核燃料物質の取扱	使用済燃料貯蔵	ᅣᅭᇄᇔᄳᆓᆓᆓᅋ	C		$D+P+M+S_{d}*$	III _A S
施設及び貯蔵施設	用容器	使用消燃补轧式灯廠谷奋	5	—	$D+P+M+S_s$	$IV_A S$

表 4-2 使用材料の許容応力評価条件

評価部材		材料	温度条件(℃)		S (MPa)	Sm (MPa)	Sy (MPa)	S u (MPa)
キャスク容器	胴,底板,密封シール部	GLF1	最高使用温度	160	_	121	182	377
	一次蓋	GLF1 相当材	最高使用温度	160	-	121	182	377
	一次蓋締付けボルト	SNB23-3	最高使用温度	160	-	275	825	_
	バルブカバー	SUSF304	最高使用温度	160	—	135	152	418
	バルブカバー締付けボルト	SNB23-3	最高使用温度	160	_	275	825	-
バスケット	枠板(大),(小)	SUS304, B-SUS	最高使用温度	230	_	125	138	399
	燃料支持板	SUS304	最高使用温度	230	—	125	138	399
	拘束リング	SUS304	最高使用温度	230	_	125	138	399
	拘束リングボルト	SUS630	最高使用温度	230	-	298	610	815
	枠板固定ボルト	SUS630	最高使用温度	230	-	298	610	815
トラニオン	トラニオン	SUS630	最高使用温度	160	-	_	636	841
	トラニオン取付けボルト	SNB23-3	最高使用温度	160	-	_	825	898
支持構造物	支持台座	SF490A	最高使用温度	130	-	-	222	438
	トラニオン固定金具	SNB24-1	最高使用温度	130	_	_	967	1037
	容器押え金具	SNB23-1	最高使用温度	130	-	_	967	1037
	トラニオン固定ボルト	SNB23-1	最高使用温度	130	-	-	967	1037
	リブ	SM490B	最高使用温度	130	-	_	272	441
	アンカーボルト	SCM435	最高使用温度	130	-	-	665	847
二次蓋	二次蓋	SM400A	最高使用温度	100	-	_	194	373
	二次蓋締付けボルト	SNB23-3	最高使用温度	100	200	_	-	_

10

## 4.3 設計用地震力

評価に用いる設計用地震力を表 4-3 に示す。

「弾性設計用地震動S_d又は静的震度」及び「基準地震動S_s」による地震力は、添付書類「V-2-1-7 設計用床応答曲線の策定方針」に基づき設定する。

据付場所及び 床面高さ(m)	固有周期(s)		弾性設計用 又は静	地震動 S d 的震度	基準地震動S _s			
	水平方向	鉛直方向	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度		
使用済燃料乾 式貯蔵建屋 EL8.3m ^{*1}		_	С _н =0. 72	С _v =0. 36	С _н =1. 17	C _v =0. 65		

表 4-3 設計用地震力

注 *1:基準床レベルを示す。

#### 4.4 計算方法

使用済燃料乾式貯蔵容器の計算方法については、以下の各図書「3. 計算方法」に示す。 キャスク容器:添付書類「V-2-4-2-3-3-1 キャスク容器の耐震性についての計算書」 バスケット :添付書類「V-2-4-2-3-3-2 バスケットの耐震性についての計算書」 トラニオン :添付書類「V-2-4-2-3-3-3 トラニオンの耐震性についての計算書」 支持構造物 :添付書類「V-2-4-2-3-3-4 支持構造物の耐震性についての計算書」 二次蓋 :添付書類「V-2-4-2-3-3-5 二次蓋の耐震性についての計算書」

#### 4.5 応力の評価

4.4 項で求めた計算値が、4.2.2 項で示した許容応力以下であること。

5. 評価結果

使用済燃料乾式貯蔵容器の応力の評価結果については,以下の各図書「応力の評価」に示 す。計算値は許容応力以下であり,設計用地震力に対して十分な構造強度を有していることを 確認した。

:添付書類「V-2-4-2-3-3-1	キャスク容器の耐震性についての計算書」
:添付書類「V-2-4-2-3-3-2	バスケットの耐震性についての計算書」
:添付書類「V-2-4-2-3-3-3	トラニオンの耐震性についての計算書」
:添付書類「V-2-4-2-3-3-4	支持構造物の耐震性についての計算書」
:添付書類「V-2-4-2-3-3-5	二次蓋の耐震性についての計算書」
	: 添付書類「V-2-4-2-3-3-1 : 添付書類「V-2-4-2-3-3-2 : 添付書類「V-2-4-2-3-3-3 : 添付書類「V-2-4-2-3-3-4 : 添付書類「V-2-4-2-3-3-5

V-2-4-2-3-3-1 キャスク容器の耐震性についての計算書 (タイプⅢ)

1.	概 要	1
2.	評価部位・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	1
3.	計算方法 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	1
4.	応力評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	2
5.	応力の評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	3
5.	1 応力評価点・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	3
5.	2 貯蔵時(S _d *地震力が作用する場合)	3
	5.2.1 荷重条件 ······	3
	5.2.2 計算方法 ······	3
	5.2.3 計算結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	4
5.	3 貯蔵時(S _s 地震力が作用する場合)	4
	5.3.1 荷重条件 ······	4
	5.3.2 計算方法 ······	4
	5.3.3 計算結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	4
6.	評価結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	5
6.	1 キャスク容器(ボルトを除く)の応力評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	5
6.	2 ボルトの応力評価・・・・・・	5
6.	3 特別な応力の評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	5
6.	4 繰り返し荷重の評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	6
	6.4.1 キャスク容器(ボルトを除く)の評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	6
	6.4.2 ボルトの評価・・・・・・1	0
	6.4.2.1 設計・建設規格 PVB-3122 及び添付 4-2 3.4 に対する検討・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	0
	6.4.2.2 一次蓋締付けボルトの疲労解析 ····································	0
	6.4.2.3 バルブカバー締付けボルトの疲労解析・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・1	1
7.	穴の補強・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	2

図表目次

図 2-1	キャスク容器の応力解析箇所 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・13
図 5-1	キャスク容器の応力評価点(面)・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・15
図 5-2	キャスク容器の解析モデル(圧力+ボルト初期締付け力作用時)・・・・・・・・・16
図 5-3	キャスク容器の解析モデル(地震時)・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・17
図 5-4	キャスク容器の解析モデル(自重作用時)・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・18
表 4-1	キャスク容器用材料の許容応力値・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・19
表 4-2	キャスク容器用材料(ボルト用材料)の許容応力値・・・・・・・・・・・・・・・・21
表 5-1	キャスク容器の応力計算結果(貯蔵時: S d*地震力が作用する場合) ・・・・・・22
表 5-1	キャスク容器の応力計算結果(貯蔵時:S。地震力が作用する場合) ・・・・・・・26
表 5-2	キャスク容器の応力評価(貯蔵時: S d*地震力が作用する場合) ・・・・・・・・・ 30
表 5-2	キャスク容器の応力評価(貯蔵時:S。地震力が作用する場合) ・・・・・・・・・・32
表 6-1	キャスク容器(ボルトを除く)の疲労解析不要の評価結果・・・・・・・・・・・・・・・34
表 6-2	繰返し回数と許容繰返し回数(一次蓋締付けボルト)・・・・・・・・・・・・・・・・・・35
表 6-3	繰返し回数と許容繰返し回数(バルブカバー締付けボルト)・・・・・・・・・・・35
表 7-1	貫通孔部の応力強さ ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

#### 1. 概 要

本計算書は,使用済燃料乾式貯蔵容器(タイプⅢ)のキャスク容器に関する耐震性に ついての計算書である。

2. 評価部位

キャスク容器の評価部位は、次のとおりである(図 2-1 参照)。

- (1) 胴
- (2) 一次蓋
- (3) 一次蓋締付けボルト
- (4) バルブカバー
- (5) バルブカバー締付けボルト
- (6) 密封シール部
- 3. 計算方法
  - (1)キャスク容器の応力解析は、想定される圧力荷重、機械的荷重を基に、キャスク容器の実形状をモデル化し、汎用解析コードである「ABAQUS」及び応力評価式 を用いて行う。

解析コードの検証および妥当性確認等の概要については,添付書類「V-5-5 計 算機プログラム(解析コード)の概要・ABAQUS」に示す。

(2)応力計算は荷重ごとに行う。荷重条件として与えられるものは次の2つである。

- a. 内圧
- b. 機械的荷重

自重(燃料集合体を含む貯蔵容器(二次蓋を含む)の貯蔵時の設計重量を用いる。),衝撃荷重及びその他の負荷荷重をいう。

- (3)計算モデルは次の方針に従う。
  - a. モデル化に当たっては,キャスク容器及び底部中性子遮蔽体カバーの形状の対称性及び荷重の対称性を考慮する。
  - b. 荷重が局部的に作用するため、その局部的荷重による発生応力を評価するため 三次元固体(連続体)要素による解析モデルとする。

また,モデル化に当たり対称性を考慮して境界条件を設定する。モデル図及 び境界条件を応力計算書に示す。

(4) 構造の不連続性を考慮して,応力評価点(面)をとる。評価点(面)は,応力計算 書に示す。

応力評価は、この応力評価点(面)について行う。

(5) 溶接部については、母材と同等の物性値及び機械的性質を用いる。

4. 応力評価

応力の計算結果は,設計・建設規格 GNR-2130 による定義に従い,応力の種類毎に分類し,以下の評価を応力計算書に示す。

なお,応力の記号とその方向は次のとおりである。

- σ_θ :円周方向応力
- σ_n:評価断面に垂直な方向の応力
- σ_t:評価断面に平行な方向の応力
- τ_{θn} : せん断応力
- τ_{nt} : せん断応力
- τ_{tθ} : せん断応力



キャスク容器用材料の許容応力値を表 4-1 及び表 4-2 に示す。

(1) キャスク容器(ボルトを除く)の応力評価

キャスク容器の応力評価は設計・建設規格 PVB-3110 に従い以下の項目につい て添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」で示した許容応力以下であること を確認する。

- a. 一次応力強さ
- b. 一次+二次応力強さ
- c. 繰返し荷重の評価
- d. 特別な応力の検討
  - (a) 純せん断応力の評価
  - (b) 支圧応力の評価
- (2) ボルトの応力評価

ボルトの応力評価は設計・建設規格 PVB-3120 に従い以下の項目について添付 書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」で示した許容応力以下であることを確認 する。

- 5. 応力の評価
- 5.1 応力評価点

キャスク容器の応力評価点(面)を図 5-1 に示す。

- 5.2 貯蔵時(S_d*地震力が作用する場合)
- 5.2.1 荷重条件

貯蔵時においてS_d*地震力が作用する場合の荷重は次に示す組合せとする。 キャスク容器内圧 (-0.1 MPa)+蓋間圧力 (0.4 MPa) +ボルト初期締付け力+ 地震力+自重

- 5.2.2 計算方法
  - (1) 一次応力及び一次+二次応力
    - a. 胴,底板,一次蓋及び一次蓋締付けボルト
    - (a) 圧力及びボルト初期締付け力が作用する場合
       解析コード「ABAQUS」の三次元固体(連続体)要素による解析モデルを
       図 5-2 に示す。
    - (b) 地震力が作用する場合

解析コード「ABAQUS」の三次元固体(連続体)要素による解析モデルを 図 5-3 に示す。

加速度として次の値を用いる。

 $G_1 = 0.72 \text{ g} (=7.06 \text{ m/s}^2)$ 

- $G_2 = 0.36 \ g \ (=3.53 \ m/s^2) \ \cdots \ (5.1)$
- (c) 自重が作用する場合

解析コード「ABAQUS」の三次元固体(連続体)要素による解析モデルを 図 5-4 に示す。なお,解析モデル形状は(a)と同一である。

(2) 支圧応力

バスケット底面との接触部の底板に発生する平均支圧応力(σ_p)は次式で計算 する。

5.2.3 計算結果

応力計算結果を表 5-1 に示す。

- 5.3 貯蔵時(S_s地震力が作用する場合)
- 5.3.1 荷重条件

貯蔵時においてS₈地震力が作用する場合の荷重は次に示す組合せとする。 キャスク容器内圧(-0.1 MPa)+蓋間圧力(0.4 MPa)+ボルト初期締付け力+ 地震力+自重

5.3.2 計算方法

計算方法は 5.2.2 と同様である。 ただし、  $G_1 = 1.17 g (= 11.48 m/s^2)$  $G_2 = 0.65 g (= 6.38 m/s^2) \cdots (5.3)$ また、平均支圧応力算出時の加速度は $G_2 = 1 g + 0.65 g (= 16.19 m/s^2)$ であ

る。

5.3.3 計算結果

応力計算結果を表 5-2 に示す。

- 6. 評価結果
- 6.1 キャスク容器(ボルトを除く)の応力評価
   評価結果を表 5-1 及び表 5-2 に示す。

設計事象 I の貯蔵時の状態において S_d*地震力および S_s地震力が作用する際の一 次一般膜応力強さ(P_m),一次局部膜応力強さ(P_L),一次膜+一次曲げ応力強さ(P_L+P_b)及び一次応力と二次応力を加えて求めた応力解析による応力強さ(P_L+P_b+ Q)は添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」の各規定を満足する。

6.2 ボルトの応力評価

評価結果を表 5-1 及び表 5-2 に示す。

設計事象 I の貯蔵時の状態において S_d*地震力および S_s地震力が作用する際の平 均引張応力及び平均引張応力+曲げ応力は添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」 の各規定を満足する。

- 6.3 特別な応力の評価
  - (1)純せん断応力平均せん断応力(σ_s)を評価すべき箇所がないため,評価を省略する。
  - (2)支圧応力

評価結果を表 5-1 及び表 5-2 に示す。

設計事象 I の貯蔵時の状態において S_d*地震力および S_s地震力が作用する際の平均支圧応力(σ_p)は添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」の各規定 を満足する。

(3) 軸圧縮応力

軸圧縮応力(σ_h)を評価すべき箇所がないため,評価を省略する。

6.4 繰り返し荷重の評価

6.4.1 キャスク容器(ボルトを除く)の評価

設計・建設規格 PVB-3140 により,疲労解析が不要となる条件を満足する評価の詳細を以下の(1)から(7)に示し,表 6-1 にその評価結果のまとめを示す。なお,燃料装荷・取出しサイクルは通常 1 回であるが,本評価においては 100 回と想定しても条件を満足することを示す。

(1) 設計・建設規格 PVB-3140(1) (大気圧-使用圧力-大気圧の変動)

大気圧から使用圧力になり,再び大気圧に戻る繰返し回数(N₁)は,燃料装荷・ 取出し想定回数である100回として評価する。

 $N_1 = 100$  (回)

設計・建設規格 添付 4-2 3.1 において,設計温度における設計応力強さ

3・ $S_m$ (364 MPa)を繰返しピーク応力強さとした場合に、これに対応する許容繰返し回数 ( $N_a$ )は、

 $N_a = 3691$  (回)

である。したがって,

 $N_1 < N_a$ 

であり, 条件を満足する。

(2) 設計・建設規格 PVB-3140(2) (燃料装荷・取出し及び耐圧試験等を除く設計事象
 Ⅰ及び設計事象Ⅱにおける圧力変動)

燃料装荷,燃料取出しを除く設計事象 I 及び II における圧力変動の全振幅の許 容値(A_{m1})は次式で計算する。

$$A_{m1} = \frac{1}{3} \cdot P \cdot \frac{S}{S_m} = 0.23 \text{ MPa} \cdots (6.1)$$

ここで,

P :最高使用圧力(=1.0 MPa)

S_m :設計応力強さ (=121 MPa)

S :設計・建設規格 添付 4-2 3.1 において 10⁶を許容繰返し回数とした
 場合に、これに対応する繰返しピーク応力強さの値(=86 MPa)

また,(6.1)式で計算される値を超えるものにあっては,許容値(A_{m2})は次式 で計算する。

S_a:設計・建設規格 添付 4-2 3.1 において,(6.1)式による値を超える実際の圧力変動の回数を許容繰返し回数とした場合に,これに対応する繰返しピーク応力強さの値(MPa)

(6.1) 式より、圧力変動の全振幅の許容値(A_{m1})は、0.23 MPaとなる。設計 事象Ⅰ、設計事象Ⅱ及び地震力が作用する場合における実際の圧力は密封容器の ため(6.1)式による値の0.23 MPaを超える変動は生じないと考えられるが、変動 回数を安全側に燃料装荷・取出しサイクルにおいて1回とし、計100回として (6.2)式を用いて評価すると、

 $S_a = 1413 \text{ MPa}$ 

 $A_{m2} = 3.8$  MPa

となる。

したがって、燃料装荷、燃料取出しを除く設計事象Ⅰ,設計事象Ⅱ及び地震力が 作用する場合における圧力変動の全振幅を最高使用圧力(P(=1.0 MPa))と仮定し ても、

 $P < A_{m2}$ 

であり, 条件を満足する。

# (3) 設計・建設規格 PVB-3140(3) (燃料装荷・取出し時の温度差)

キャスク容器の任意の2点間の距離(p)は次式で計算する。

R : キャスク容器の平均半径 (=882.5 mm)

t : キャスク容器の板厚 (=259 mm)

キャスク容器の燃料装荷時及び燃料取出し時において,相互の距離がpを超え ない任意の2点間の温度差の許容値Tは次式で計算する。なお,2点間の平均温 度はキャスク容器の最高使用温度(T_{max}=160℃)とする。

ここで,

E :2 点間の平均温度における縦弾性係数(=1.94×10⁵ MPa)

α :2 点間の平均温度における瞬時熱膨張係数

 $(=12.88 \times 10^{-6} \text{ mm/} (\text{mm}^{\circ}\text{C}))$ 

S_a:設計・建設規格 添付 4-2 3.1 において,燃料装荷・取出しの回数
 (100 回)を許容繰返し回数とした場合に,これに対応する繰返し
 ピーク応力強さの値(=1413 MPa)

したがって,任意の2点間において生じる温度差を最高使用温度(T_{max})と常 温との差(ΔT=140℃)と仮定しても,

 $\Delta$  T < T

であり, 条件を満足する。

 (4) 設計・建設規格 PVB-3140(4) (燃料装荷・取出し時を除く設計事象 I 及び設計 事象 II の温度差変動)

燃料装荷,燃料取出しを除く設計事象 I 及び設計事象 II において,相互の距離が pを超えない任意の2点間の温度差の変動の全振幅の許容値(T)は,次式で計算 する。

ここで,

E, α:6.4.1 (3) と同じ

S_a:設計・建設規格 添付 4-2 3.1において,(5.6)式により計算した値を超える温度差の変動回数を許容繰返し回数とした場合に, これに対応する繰返しピーク応力強さの値(MPa)

ここで,

T':温度差変動の全振幅(℃)

S : 6.4.1 (2) と同じ

設計事象 I,設計事象 I 及び地震力が作用する場合においてキャスク容器は密 封容器でありかつ温度変動する加熱源を収納していないので、任意の 2 点間の温 度差の変動が(6.6)式により計算した値の 17.2 Cを超えることはないと考えら れるが、変動回数を安全側に燃料装荷・取出しサイクルにおいて 1 回とし、計 100 回として(6.5)式を用いて評価すると、

 $S_a$  =1413 MPa

T =  $282 \ ^{\circ}C$ 

したがって、キャスク容器の任意の 2 点間の温度差の変動の全振幅を最高使用 温度( $T_{max}$ )と常温との差( $\Delta T = 140$ °C)と仮定しても、

 $\Delta$  T < T

であり, 条件を満足する。

(5) 設計・建設規格 PVB-3140(5) (異なる材料で作られた部分の温度変動)

縦弾性係数又は熱膨張係数の値が異なる材料で作られた部分は,一次蓋と一次 蓋排水バルブ部(一次蓋ボス)の部分である。

一次蓋と一次蓋ボスの温度変動の許容値Tは次式で計算する。なお、縦弾性係数 及び熱膨張係数はキャスク容器の最高使用温度(T_{max}=160℃)に対する値とする。

ここで,

- S:設計・建設規格 添付 4-2 3.1 において, 10⁶を許容繰返し回数とし た場合に,これに対応する繰返しピーク応力強さの値(=86 MPa)
- E₁ : 一次蓋の縦弾性係数(=1.94×10⁵ MPa)
- $E_2$ :一次蓋ボスの縦弾性係数(=1.85×10⁵ MPa)
- $\alpha_1 : -$ 次蓋の瞬時熱膨張係数 (=12.88×10⁻⁶ mm/ (mm^C))

 $\alpha_2$ :一次蓋ボスの瞬時熱膨張係数 (=17.16×10⁻⁶ mm/ (mm^{$\circ$}))

また,(6.7)式で計算される値を超えるものにあっては,許容値(T)は次式で 計算する。

ここで,

S_a:設計・建設規格 添付 4-2 3.1において,(6.7)式により計算し た値を超える温度差の変動回数を許容繰返し回数とした場合に, これに対応する繰返しピーク応力強さの値(MPa)

設計事象 I,設計事象 I 及び地震力が作用する場合においてキャスク容器は密封 容器でありかつ温度変動する加熱源を収納していないので,温度変動は,気温変動 によるものと考えると,(6.7)式により計算した値の 63℃を超えることはないと 考えられるが,変動回数を安全側に燃料装荷・取出しサイクルにおいて 1 回とし, 計 100 回として評価すると,

 $S_a = 1413 MPa$ 

 $T = 1045 \ ^{\circ}C$ 

したがって,設計事象 I,設計事象 I 及び地震力が作用する場合において生じる 温度の変動を最高使用温度(Tmax)と常温との差( $\Delta$ T = 140 C)と仮定しても,

 $\Delta$  T < T

であり、条件を満足する。

(6) 設計・建設規格 PVB-3140(6) (機械荷重変動)

S_d*及びS_s地震による繰返し回数 10000 回に対する許容繰返しピーク応力強 さ(262 MPa)に対し、地震力により発生する応力の全振幅は表 6-1 に示すとおり すべて下回っている。また、地震力による疲労累積係数は 1.0 を下回っていること から、

 $\Delta \sigma \leq S$ 

である。

なお、S_d*及びS_s地震による繰返し回数は、JEAG4601・補-1984(社) 日本機械学会 参考資料Ⅲ 耐震設計評価手法 「1. 地震動に対する機器の疲 労評価の方法」に定められる疲労評価不要となる繰返し回数により定めた。 (7) 検討結果

以上の(1)から(6)より,設計・建設規格 PVB-3140 の規定を全て満足しているので,疲労解析を必要としない。

6.4.2 ボルトの評価

6.4.1 項において疲労評価が不要となる条件を満足することから、一次蓋締付けボルト及びバルブカバー締付けボルトについて、地震動のみによる疲れ累積係数が 1.0 以下となることを示す。

- 6.4.2.1 設計・建設規格 PVB-3122 及び添付 4-2 3.4 に対する検討
  - (1) 一次蓋締付けボルト及びバルブカバー締付けボルトの最小引張強さは 1000
     MPaであり,設計・建設規格 PVB-3122(2)に従い,設計疲労線図として設計・
     建設規格 添付 4-2 3.4に示されるものを使用する。
  - (2) ねじは三角ねじであり,ねじ底部の半径は一次蓋締付けボルトが 0.4 mm, バルブカバー締付けボルトが 0.2mm であって 0.07mmより大である。
  - (3) シャンク部の直径に対するシャンク部の端の丸みの半径の比は,

ー次蓋締付けボルト: 
$$\frac{2.0}{25.5} = 0.078$$

バルブカバー締付けボルト: 
$$\frac{1.0}{9.5} = 0.105$$

であって、0.06以上である。

## 6.4.2.2 一次蓋締付けボルトの疲労解析

一次蓋締付けボルトに生じる繰返しピーク応力強さは次式で計算する。

ここで、  $S_p$ : ピーク応力強さ (MPa) K: 一次蓋締付けボルトのねじ部の応力集中係数 (=4)  $m_\ell$ : 一次蓋の質量 (= kg)  $G_2$ : 鉛直方向加速度  $S_d^* 3.53 \text{ m/s}^2$   $S_s 6.38 \text{ m/s}^2$  A: 全数のボルト最小断面積 (= mm²) また、繰返しピーク応力強さは次式で計算する。

設計・建設規格 添付 4-2 3.4 (4) のとおり,(2.07×10⁵) と材料の使用温度に おける縦弾性係数(E=1.83×10⁵ MPa)の比を繰返しピーク応力強さに乗じて補 正する。

設計・建設規格 添付 4-2 3.4 により,補正した繰返しピーク応力強さ(S_ℓ') に対する許容繰返し回数を求める。繰返し回数と許容繰返し回数との比は表 6-2 に 示すとおりとなり,地震時における疲労累積係数の和は 1.0 以下となるため,添付 書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」の規定を満足する。

6.4.2.3 バルブカバー締付けボルトの疲労解析

バルブカバー締付けボルトの疲労解析は一次蓋締付けボルトの場合と同様である。

ただし,

繰返し回数と許容繰返し回数との比は表 6-3 に示すとおりである。

したがって、地震時における疲労累積係数の和は 1.0 以下となるため添付書類 「V-2-1-9 機能維持の基本方針」の規定を満足する。

# 7. 穴の補強

設計・建設規格 PVB-3520 により貫通孔の補強が不要となることを示す。 貫通孔部の応力強さは、応力集中係数を用いて次式で計算する。

 $S_{c} = K \cdot S \cdots (7.1)$   $z \in \mathcal{C},$ 

S_c:貫通孔部の応力強さ(MPa)

K : 応力集中係数 (=4.0)

S :貫通孔を無視した場合の一次蓋の応力強さ(MPa)

貫通孔を無視した場合の一次蓋の応力強さ(S)は表 5-1 及び表 5-2 より求められる。 したがって,貫通孔部の応力強さ(S_c)は表 7-1 に示すとおりとなり,すべて許容応 力を満足するため,貫通孔の補強は不要となる。

図 2-1 キャスク容器の応力解析箇所(1/2)



図 2-1 キャスク容器の応力解析箇所(2/2)

図 5-1 キャスク容器の応力評価点(面)

図 5-2 キャスク容器の解析モデル(圧力+ボルト初期締付け力作用時)

図 5-3 キャスク容器の解析モデル(地震時)

図 5-4 キャスク容器の解析モデル(自重作用時)

新索	<u></u>			許容応力値					
町谷		炭素鋼							
応刀	応力の種類	密封シ	ール部以外	密封シール部					
区方			GLF1	許容値基準	GLF1	許容値基準			
	一次一般膜応力強さ	$P_{m}$	182	Min. {S _y ,2/3·S _u }	182	Min. {S _y , 2/3·S _u }			
I	次膜+次曲げ応力強さ	$P_L + P_b$	273	Min. {1.5•S _y , S _u }	182	S _y			
+ *	一次+二次応力強さ	$P_{L}+P_{b}+Q^{*2}$	364	$3 \cdot S_m$	182	S _y			
Ъd	純せん断応力	σ _s	72	$0.6 \cdot S_m$					
	支圧応力	$\sigma_{\rm p}^{~*1}$	182 (273)	$S_{y}$ (1.5 · $S_{y}$ )					
	一次一般膜応力強さ	P _m	251	$2/3 \cdot S_u$	182	S _y			
т	一次膜+一次曲げ応力強さ	$P_L + P_b$	377	Su	182	S _y			
1	一次+二次応力強さ	$P_L + P_b + Q^{*2}$	364	$3 \cdot S_m$	182	S _y			
⊤ S₅	純せん断応力	σ _s	150	0.4 · S _u					
	支圧応力	$\sigma_{\rm p}^{~*1}$	377 (565)	Su (1.5•S _u )					

# 表 4-1 キャスク容器用材料の許容応力値(1/2)

注記 *1:()内は支圧荷重の作用端から自由端までの距離が支圧荷重の作用幅より大き い場合の値。

*2: S_d*又はS_s地震力のみによる全振幅について評価する。

(単位:MPa)

表 4-1 キャスク容器用材料の許容応力値(2/2)

(単位:MPa)

		許容応力値						
許容	許容			ステンレス鋼				
応力	応力の種類		密封シ	ール部以外	密封シール部			
区分		SUS304, SUSF304	許容値基準	SUS304, SUSF304	許容値基準			
*	一次一般膜応力強さ	$P_{m}$	162	1.2•S _m	152	Min. {1.2•S _m , S _y }		
	一次膜+一次曲げ応力強さ	$P_L + P_b$	243	1.8•S _m	152	S _y		
+ \$_;*	一次+二次応力強さ ]	$P_L + P_b + Q^{*2}$	406	$3 \cdot S_m$	152	S _y		
J d	純せん断応力	σ _s	81	$0.6 \cdot S_m$				
	支圧応力	$\sigma_{\rm p}^{~*1}$	152 (229)	$S_{y}$ (1.5 · $S_{y}$ )				
	一次一般膜応力強さ	$P_{m}$	278	Min. {2.4 · S _m , 2/3 · S _u }	152	Sy		
I + S _s	ー次膜+一次曲げ応力強さ	P _L +P _b	417	Min. {3.6• S _m , S _u }	152	Sy		
	一次+二次応力強さ ]	$P_L + P_b + Q^{*2}$	406	$3 \cdot S_m$	152	S _y		
	純せん断応力	σ	167	$\overline{0.4 \cdot S_u}$				
	支圧応力	σ _p ^{*1}	418 (627)	$S_{u}$ (1.5 · $S_{u}$ )				

注記 *1:()内は支圧荷重の作用端から自由端までの距離が支圧荷重の作用幅より大き い場合の値。

*2: S d*又はS s地震力のみによる全振幅について評価する。

# 表 4-2 キャスク容器用材料(ボルト用材料)の許容応力値

(単位:MPa)

		許容応力値			
許容		低合金銷	街		
応力	応力の種類	一次蓋締付け	ボルト		
区分		バルブカバー締付けボルト			
		SNB23-3	許容値基準		
I +	平均引張応力	550	$2 \cdot S_m$		
S _d *	平均引張+曲げ応力	826	$3 \cdot S_m$		
I +	平均引張応力	825	Sy		
S s	平均引張+曲げ応力	825	Sy		

表 5-1 キャスク容器の応力計算結果(貯蔵時: S_d*地震力が作用する場合)(1/4) (単位・MPa)

	評価点	<del>上</del> 小本	応力成分 *1						
신 에	(面)	心力分類	σ _n	σ _t	$\sigma_{\theta}$	$\tau_{ m nt}$	$\tau_{t\theta}$	$\tau_{\theta n}$	計昇個
		P _m						•	2
		P _L +P _b						-	7
	Û	$P_L+P_b+Q^{*2}$						-	1
		σ _p						-	—
		P _m							2
	$\square'$	$P_L + P_b$							6
	(I)	$P_L \text{+} P_b \text{+} Q^{*2}$							1
次茎		σ _p							—
八盒		P _m							—
	2	$P_L + P_b$							6
		$P_L \text{+} P_b \text{+} Q  ^{*2}$							1
		σ _p							—
	2′	P _m							—
		$P_L + P_b$							7
		$P_L \text{+} P_b \text{+} Q  ^{*2}$							1
		σ _p						_	_
一次蓋		平均引張応力							267
縮付けボシレト	(3)	平均引張応力 +曲げ応力							276
		P _m	•					-	2
		P _L +P _b						-	—
	(4)	$P_L+P_b+Q *2$						-	2
旧		σ _p						-	—
川円		P _m						-	3
	<i>\</i>	P _L +P _b						-	—
	(4)	$P_L \text{+} P_b \text{+} Q \text{ *}^2$						-	3
		σ _p	ſ						_

注記 *1:  $\sigma_n$ :評価断面に垂直な方向の応力  $\sigma_{\theta}$  :円周方向応力  $\sigma_t$ :評価断面に平行な方向の応力  $\tau_{nt}, \tau_{t\theta}, \tau_{\theta n}$ :評価断面上のせん断応力 *2: S_d*地震力のみによる全振幅について示す

NT2 補③ V-2-4-2-3-3-1

R0

表 5-1 キャスク容器の応力計算結果(貯蔵時: S_d*地震力が作用する場合)(2/4)

Pa)

动 传	位 評価点 (面)	亡于八拓	応力成分 *1						⇒些店
신다 이파		心力刀狽	$\sigma_n$	σ _t	σ _θ	$\tau_{\rm nt}$	$\tau_{t\theta}$	$\tau_{\theta n}$	可异恒
		Pm		i					_
	Ē	P _L +P _b							6
	$\odot$	$P_L+P_b+Q *2$							15
間		σ _p							—
川町		P _m							—
	61	P _L +P _b							13
	J	$P_L \text{+} P_b \text{+} Q^{\ast 2}$							29
		σ _p							
	6	P _m							2
		P _L +P _b							2
		$P_L$ + $P_b$ +Q *2	L						5
		σ _p							7
	6′	P _m							2
		P _L +P _b							3
		$P_L+P_b+Q^{*2}$	_					-	6
库板		σ _p	_					-	—
ENK		P _m							—
	$\overline{\mathcal{T}}$	P _L +P _b							20
		$P_L+P_b+Q^{*2}$	_					-	38
		σ _p							—
		P _m							
	$\overline{\mathcal{T}}'$	P _L +P _b							33
		$P_L+P_b+Q^{*2}$	L						62
		σ _p							_

注記 *1: σ_n:評価断面に垂直な方向の応力 σ_θ: 円周方向応力
 σ_t:評価断面に平行な方向の応力 τ_{nt}, τ_{tθ}, τ_{θn}:評価断面上のせん断応力
 *2: S_d*地震力のみによる全振幅について示す

表 5-1 キャスク容器の応力計算結果(貯蔵時: S_d*地震力が作用する場合)(3/4) (単位:MPa)

評価点

				<u>.</u> . ma)
応力成	戈分 *1			計管店
$\sigma_{\theta}$	$\tau_{\rm nt}$	$\tau_{t\theta}$	$\tau_{\theta n}$	可异他
				4
			-	0

邨 位	評価点	広力分類			心刀凤	义力 [,]			計質値
그만 이미	(面)		σ _n	$\sigma_{\rm t}$	$\sigma_{ heta}$	$\tau_{\rm nt}$	$ au_{t heta}$	$\tau_{\theta n}$	口开厄
		Pm				•			4
密封	8	P _L +P _b							9
이미지		$P_L+P_b+Q *2$							1
		Pm							—
	(II)	$P_L + P_b$							1
上部	(II)	$P_L+P_b+Q *2$							1
トラニオン		σ _p							—
取付部		Pm							—
(卜側)	m'	P _L +P _b							1
	(II)	$P_L \text{+} P_b \text{+} Q^{*2}$							1
		σ _p							—
		P _m							—
	(12)	$P_L + P_b$							1
上部	(12)	$P_L \text{+} P_b \text{+} Q^{*2}$							1
トラニオン		σ _p							—
取付部		Pm							—
(上側)	12/	P _L +P _b							1
		$P_L \text{+} P_b \text{+} Q^{*2}$							1
		σ _p							—
		Pm							
	13	$P_L + P_b$							25
下部		$P_L + P_b + Q^{-2}$							44
トフニオン 取付部		о _р Р							
(上側)		P _I +P _b							62
	(13)'	$P_L+P_b+Q^{*2}$							126
		σ _p	L			L	<u>.                                    </u>		
-									

注記 *1:  $\sigma_n$ :評価断面に垂直な方向の応力  $\sigma_{\theta}$ :円周方向応力  $\sigma_t$ :評価断面に平行な方向の応力  $\tau_{nt}, \tau_{t\theta}, \tau_{\theta n}$ :評価断面上のせん断応力 *2:S_d*地震力のみによる全振幅について示す

R0 NT2 補③ V-2-4-2-3-3-1

101			<b>并</b> 加不(	只」/PQ-P丁 ·	Jd FC	辰/J//*  F	-773 9 2 2 2		之:MPa)
- 本	評価点	広力分類			応力風	戈分 *1			斗笛庙
그다 이미	(面)	心刀刀頰	σ _n	σ _t	$\sigma_{\theta}$	$\tau_{\rm nt}$	$ au_{t heta}$	$\tau_{\theta n}$	可开胆
		P _m		1					—
								-	

表 5-1 キャスク容器の広力計算結果(貯蔵時・S」* 地震力が作用する場合)(4/4)

- 本 (古)	評価点	内力公和			応力原	戈分 *1			計管店
신다. 이터	(面)		σ _n	$\sigma_{\rm t}$	$\sigma_{\theta}$	$\tau_{ m nt}$	$ au_{\mathrm{t}\theta}$	$\tau_{\theta n}$	山井旧
		P _m				i			—
	14	P _L +P _b						-	10
下部	(14)	$P_L \text{+} P_b \text{+} Q^{*2}$							17
トラニオン		σ _p							
取付部		P _m							
(下側)	11/	$P_L + P_b$							50
	(14)	$P_L \text{+} P_b \text{+} Q \text{ *}^2$	_						100
		σ _p	_						
		P _m	_						
	(15)	$P_L + P_b$	_						1
上部	<u>(1</u> )	$P_L+P_b+Q$ *2	_						1
トラニオン		σ _p	_						—
取付部		Pm	_					-	—
(側面)	(15) ⁷	P _L +P _b	_					-	1
	19	$P_L+P_b+Q^{*2}$	_					-	1
		σ _p						-	—
		Pm						-	—
	(16)	P _L +P _b						-	52
下部	10	$P_L+P_b+Q^{*2}$						-	98
トラニオン		σ _p						_	—
取付部		Pm							—
(側面)	(16)'	P _L +P _b	-						51
		$P_L+P_b+Q^{*2}$	-						114
		σ _p			1	1			—

注記 *1: $\sigma_n$ :評価断面に垂直な方向の応力  $\sigma_{\theta}$ :円周方向応力  $\sigma_t$ :評価断面に平行な方向の応力  $\tau_{nt}, \tau_{t\theta}, \tau_{\theta n}$ :評価断面上のせん断応力 *2:S_d*地震力のみによる全振幅について示す

表 5-1 キャスク容器の応力計算結果(貯	€時:S₅地震力が作用する場合)(1/4)
-----------------------	-----------------------

11111			、 \
(田尓	•	ML	ו הי
<u>(平)辺</u>		IVII	a)

<b>☆</b> 77 / <del>は</del>	評価点	亡士八海			応力尿	戈分 *1			乱竺荷
前,小小	(面)	心力分類	$\sigma_n$	σ _t	$\sigma_{\theta}$	$\tau_{ m nt}$	$\tau_{t\theta}$	$\tau_{\theta n}$	訂昇胆
		P _m		÷			i	•	2
		$P_L + P_b$							7
	( <u> </u> )	$P_L+P_b+Q *2$	Ī						1
		σ _p	Ī						—
		P _m	Ī						2
	$\overline{\mathbb{O}}'$	P _L +P _b							6
	( <u> </u> )	$P_L+P_b+Q^{*2}$							1
小小士		σ _p	Ī						—
一伙盍		P _m							—
	0	P _L +P _b							6
	2	$P_L+P_b+Q^{*2}$	Ī						1
		σ _p	Ī						—
		P _m							—
	<b>(</b> )	P _L +P _b	Ī					·	7
	2	$P_L+P_b+Q *2$	Ī						1
		σ _p	Ī						—
—次茎		平均引張応力	Ī					·	267
縮付けボルト	3	平均引張応力	Ī						279
		+曲げ応力 P	-						
			-						<u></u> Э
	4	$I \downarrow^{+} I b$ $D \downarrow D \downarrow O *2$	-						
		r⊥+rb+A	-						3
胴		σ _p	-						-
		r _m D ⊥D	╞						3
	$\underline{4}'$	$\Gamma L^{+} \Gamma b$	╞						
		rL+rp+A -	╞						5
		σ _p		i		i.	1	1	—

注記 *1:σ_n:評価断面に垂直な方向の応力 σ_θ:円周方向応力
 σ_t:評価断面に平行な方向の応力 τ_{nt}, τ_{tθ}, τ_{θn}:評価断面上のせん断応力

*2:S。地震力のみによる全振幅について示す

表 5-1 キャスク容器の応力計算結果(貯蔵時:S。地震力が作用する場合)(2/4)

(単位	:	MPa)

动 传	評価点	亡于八拓			応力成	<b></b>			111日は
前加	(面)	心力分類	σ _n	$\sigma_t$	$\sigma_{\theta}$	$\tau_{\rm nt}$	$\tau_{t\theta}$	$\tau_{\theta n}$	11异恒
		Pm							—
	Ē	P _L +P _b	-					Ī	11
	3	$P_L+P_b+Q^{*2}$	-					Ī	24
HE1		σ _p	-					Ī	—
川円		Pm	-					Ī	—
	E'	P _L +P _b	-					Ī	22
	$\odot$	$P_L+P_b+Q^{*2}$	-					Ī	48
		σ _p							—
		Pm						Ι	3
	6	P _L +P _b						I	4
	$\odot$	$P_L \text{+} P_b \text{+} Q^{*2}$							7
		σ _p							9
		Pm	_						3
	6'	P _L +P _b	_						5
	0	$P_L \text{+} P_b \text{+} Q^{*2}$	_						10
底板		σ _p	_						—
尾110		Pm	_						—
	$\overline{\mathcal{T}}$	P _L +P _b	_						32
	U	$P_L \text{+} P_b \text{+} \text{Q}^{-*2}$	_						63
		σ _p	_						—
		Pm	_						—
	$\overline{\mathcal{T}}'$	P _L +P _b	_						53
		$P_L+P_b+Q$ *2	_						102
		σ _p			1	1			—

注記 *1:σ_n:評価断面に垂直な方向の応力 σ_θ:円周方向応力
 σ_t:評価断面に平行な方向の応力 τ_{nt}, τ_{tθ}, τ_{θn}:評価断面上のせん断応力
 *2:S_s地震力のみによる全振幅について示す

表 5-1 キャスク容器の応力計算結果(貯蔵時:S。地震力が作用する場合)(3/4)

(単位:MPa)

☆∇ / <del>↓</del>	評価点	亡于八粒			応力尿	戈分 *1			当答店
前,小人	(面)	心力分類	$\sigma_n$	$\sigma_{t}$	$\sigma_{\theta}$	$\tau_{ m nt}$	$\tau_{t\theta}$	$\tau_{\theta n}$	訂昇旭
		Pm					•	•	4
密封	8	P _L +P _b							9
		$P_L+P_b+Q *2$	-						1
		Pm	-						—
		P _L +P _b	-						1
ト卒区	(II)	$P_L+P_b+Q^{*2}$	-						1
トラニオン		σ _p	-						—
取付部		P _m	-						—
(下側)	<u>س</u> ا	P _L +P _b	-						1
	(II)	$P_L+P_b+Q^{*2}$	-						2
		σ _p	-						—
		P _m	-						—
		P _L +P _b	-						1
ト卒区	(12)	$P_L+P_b+Q^{*2}$	-						2
トラニオン		σ _p	-						—
取付部		Pm	-						—
(上側)	(D)/	P _L +P _b	-						1
	(12)	$P_L+P_b+Q *2$							2
		σ _p	-						—
		Pm	_						—
	(13)	P _L +P _b	-						39
下部	0	$P_L+P_b+Q^{*2}$	-						72
トラニオン		σ _p	-						
取刊司 (上側)		Γ _m P, +P,	-						102
()	13′	$P_{I} + P_{b} + Q^{*2}$	-						207
		σ _p	-						

注記 *1: σ_n:評価断面に垂直な方向の応力 σ_θ: 円周方向応力
 σ_t:評価断面に平行な方向の応力 τ_{nt}, τ_{tθ}, τ_{θn}:評価断面上のせん断応力
 *2: S_s地震力のみによる全振幅について示す

太 5-1 キャスク 谷 品の 応力計 昇 結 未 ( 町 風 時 : S 。 地 晨 力 か 作 用 う る 場 合 ) (4/4)	表 5-1 キー	マスク容器の応力計算結果	(貯蔵時 : S	S _s 地震力が作用する場合)	(4/4)
---------------------------------------------------------------------	----------	--------------	----------	----------------------------	-------

(1)	1)	
(単位	:	MPa)

部 位	評価点 (面)	応力分類	応力成分 *1						司答は
			σ _n	$\sigma_t$	$\sigma_{\theta}$	$\tau_{ m nt}$	$\tau_{t\theta}$	$\tau_{\theta n}$	計昇他
下部 トラニオン 取付部 (下側)	(14)	P _m	_			·			—
		P _L +P _b	-						13
		$P_L+P_b+Q$ *2							27
		σ _p	-						—
	<u>(14</u> ′	P _m	_						—
		P _L +P _b	_						80
		$P_L+P_b+Q *2$	_						160
		σ _p	_						
上部 トラニオン 取付部 (側面)	15	P _m	_						—
		P _L +P _b	_						1
		$P_L+P_b+Q$ *2	_						1
		σ _p	_						—
	15′	P _m	-						_
		P _L +P _b	-						1
		$P_L+P_b+Q^{*2}$							1
		σ _p							
下部 トラニオン 取付部 (側面)	16	P _m	-						—
		P _L +P _b	-						84
		$P_L+P_b+Q^{*2}$							162
		σ _p							
	<b>16</b> ′	P _m	-						_
		P _L +P _b	-						88
		$P_L+P_b+Q^{*2}$	-						188
		σ _p							

注記 *1: σ_n:評価断面に垂直な方向の応力 σ_θ: 円周方向応力
 σ_t:評価断面に平行な方向の応力 τ_{nt}, τ_{tθ}, τ_{θn}:評価断面上のせん断応力
 *2: S_s地震力のみによる全振幅について示す
部 位	評価点 (面)	応力分類	計算値	許容応力				
	1)-1)'	P _m	2	182				
	1	D D	7	273				
	1)'	LT+LP	6	273				
	1	ר חי ח	1	364				
一次蓋	1)'	ΥL+L ^p +Λ	1	364				
	2	ת⊥ ת	6	273				
	2'	L+LP	7	273				
	2	עים	1	364				
	2'	rr+rp+v	1	364				
		平均引張応力	267	550				
統計はポレト	3	平均引張応力 +曲げ応力	276	826				
	4	D	2	182				
-	<b>④</b> ′	r _m	3	182				
	4	D TD TU *	2	364				
HE	<u>④</u> ′	ͳͺͺͳϧ··ϗ	3	364				
川山	5	ת⊥ ת	6	273				
	5'	ГГ+гр	13	273				
	5	ר ת⊥ ת	15	364				
	5′	LT+LPM	29	364				
	6-6'	Pm	2	182				
	6	σ _p	7	182				
	6	ת⊥ ת	2	273				
	6′	гГ⊥гр	3	273				
c 垢	6	א ∪ד ת⊤ ת	5	364				
瓜似	6'	ͳͺͺͳϧ··ϗ	6	364				
	7	D +D.	20	273				
	7	гГтр	33	273				
	7	עים	38	364				
_	$\overline{\mathcal{O}}'$	LT+LP	62	364				

表 5-2 キャスク容器の応力評価(貯蔵時:S_d*地震力が作用する場合)(1/2) (単位:MPa)

注記 *: S_d*地震力のみによる全振幅について評価する

部 位	評価点 (面)	応力分類	計算値	許容応力				
		P _m	4	182				
密封 シール部	8	P _L +P _b	9	182				
네더 가 🗸		$P_L+P_b+Q *$	1	182				
上部	(1)	ת⊥ ת	1	273				
トラニオン	11)'	LT+LP	1	273				
取付部	11)	י חי ח	1	364				
(下側)	11)'	ΥL+Υb+Μ .	1	364				
上部	12	ם י ח	1	273				
トラニオン	12′	rt ^{+r} b	1	273				
取付部	12	<u>א או תי ת</u>	1	364				
(上側)	12′	₽Ľ+₽₽+₫ "	1	364				
下部 トラニオン	(13)	ם י ת	25	273				
	13′	PL+Pb	62	273				
取付部	(13)	א טי מי מ	44	364				
(上側)	13'	PL+Pb+M	126	364				
下部	14)	ם, ם	10	273				
トラニオン	<u>(14</u> )'	PL+Pb	50	273				
取付部	14)	א טי מי מ	17	364				
(下側)	<u>(14</u> )'	PL+Pb+M	100	364				
上站	15	ת, ת	1	273				
トラニオン	15′	PL+Pb	1	273				
取付部	15	רי חי ח *	1	364				
(側面)	15′	P ⁺ L+L ^p +M	1	364				
下部	16	ם י ם	52	273				
トラニオン	16′	PL+rb	51	273				
取付部	16	רי חי ח *	98	364				
(側面)	16'	$P_L + P_b + Q$	114	364				

表 5-2 キャスク容器の応力評価(貯蔵時:S_d*地震力が作用する場合)(2/2) (単位:MPa)

注記 *: S_d*地震力のみによる全振幅について評価する

部 位	評価点 (面)	応力分類	計算値	許容応力				
	(1) - (1)'	P _m	2	251				
	1	D. ⊥D.	7	377				
	$\bigcirc'$	ТГттр	6	377				
	1	D + D + O *	1	364				
一次蓋	$\bigcirc'$	LT+LP+M	1	364				
-	2	$\mathbf{D} \rightarrow \mathbf{D}$	6	377				
	2'	ιΓ _τ ιρ	7	377				
	2		1	364				
	2'	LT+LP+M	1	364				
		平均引張応力	267	825				
縮付けボルト	3	平均引張応力 +曲げ応力	279	825				
	4	D	3	251				
-	(4)'	1 m	3	251				
	4	$P_{1} + P_{1} + 0 *$	3	364				
RE	<b>④</b> ′	ILTID'W	5	364				
川円	5	D. ↓D.	11	377				
	5'	ТГттр	22	377				
	5	D. +D. +O *	24	364				
	5'	ILTIDIW	48	364				
	6-6'	P _m	3	251				
	6	σ _p	9	377				
	6	P, +P,	4	377				
	6'	ТГчтр	5	377				
虎垢	6	D + D + O *	7	364				
瓜似	6'	τΓ⊥τριαγ	10	364				
	7	D. +D.	32	377				
	$\overline{\mathcal{O}}'$	T T T P	53	377				
	7	D +D +O *	63	364				
	$\overline{O}'$	LT+LP+A	102	364				

表 5-2 キャスク容器の応力評価(貯蔵時:S_s地震力が作用する場合)(1/2) (単位:MPa)

注記 *: S。地震力のみによる全振幅について評価する

部 位	評価点 (面)	応力分類	計算値	許容応力				
		P _m	4	182				
密封 シール部	8	P _L +P _b	9	182				
이미지		$P_L+P_b+Q$ *	1	182				
上部	(11)	D +D	1	377				
トラニオン	<u>(1)</u> ′	гГ₊гр	1	377				
取付部	11)		1	364				
(下側)	11)'	LT+LP+M	2	364				
上部	12	D +D	1	377				
トラニオン	12′	rL+rb	1	377				
取付部	12		2	364				
(上側)	12′	PL+Pb+M	2	364				
下部 トラニオン	13	D + D	39	377				
	13'	rL+rb	103	377				
取付部	13		72	364				
(上側)	13'	P ^L +P ^P +Ø .	207	364				
下部	14	D I D	13	377				
トラニオン	14'	PL+Pb	80	377				
取付部	14		27	364				
(下側)	14'	Γ+P ⁺ Λ .	160	364				
上峦	15	D I D	1	377				
トラニオン	15'	rL+rb	1	377				
取付部	15		1	364				
(側面)	15'	Γ+P ⁺ Λ .	1	364				
下部	16	D ⊥D	84	377				
トラニオン	16'	ιΓ _{τι} β	88	377				
トノーオン 取付部 (側面)	16	D + D + O *	162	364				
	16'	ιΓ _τ ι ^ρ ιά .	188	364				

表 5-2 キャスク容器の応力評価(貯蔵時:S_s地震力が作用する場合)(2/2) (単位:MPa)

注記 *: S。地震力のみによる全振幅について評価する

設計・建設規格 PVB-3140	繰返し荷	重	設定 繰返し回数	評価値	許容値	評価				
(1)	大気圧→使用圧力→	大気圧	100	繰返し数 N ₁ =100	3 S _m に対する許容繰返し数 N _a =3691	N ₁ <n<sub>a であるので本条件 を満足</n<sub>				
(2)	燃料装荷及び燃料町 設計事象Ⅰ,Ⅱにお	文出しを除く ける圧力変動	100	圧力変動振幅 P=1.0 MPa	圧力変動許容値 A _{m2} =3.8 MPa	P < A _{m2} であるので本条件 を満足				
(3)	燃料装荷及び燃料取 2 点間の温度差	出しでの	100	温度差 ΔT=140 ℃	温度差許容値 T=282 ℃	<b>Δ</b> T < Tであるので本条件 を満足				
(4)	燃料装荷及び燃料町 設計事象Ⅰ,Ⅱにおい 温度差変動	対出しを除く ける2点間の	100	温度差変動振幅 ΔT=140 ℃	温度差変動許容値 T=282 ℃	<b>Δ</b> T < T であるので本条件 を満足				
(5)	異種材結合部の温度	変動	100	温度変動振幅 ΔT=140 ℃	温度変動許容値 T=1045 ℃	∆ T < T であるので本条件 を満足				
				応力の全振幅 S _d *:Δσ=126 MPa S _s :Δσ=207 MPa	1×10 ⁴ 回に対する許容 繰返しピーク応力強さ S = 262 MPa	$\Delta \sigma ≦ S であるので本条件を満足$				
(6)	機械的荷重の変動	地震力	$1 \times 10^{4}$ *	繰返し数 N _c =10000	ピーク応力強さに対する 許容繰返し回数 S _d *:N _a =139103 S _s :N _a =22160	繰返し回数と許容繰返し回 数の比 (N _c /N _a ) S _d *:0.0719 S _s :0.452 U=0.524≦1.0であるので 本条件を満足				

表 6-1 キャスク容器(ボルトを除く)の疲労解析不要の評価結果

※: JEAG4601・補-1984(社)日本機械学会 参考資料Ⅲ 耐震設計評価手法 「1. 地震動に対する機器の疲労評価の方法」に定められる 疲労評価不要となる繰返し回数により定めた。

表 6-2 繰返し回数と許容繰返し回数(一次蓋締付けボルト)

事象		繰返し数 N _c (回)	繰返しピーク 応力強さ S _ℓ (MPa)	縦弾性係数を補正 した繰返しピーク 応力強さ S _ℓ '(MPa)	許容繰返 し回数 N _a (回)	繰返し回数と許容 繰返し回数の比 N _c ∕N _a (−)			
专用	$S_{d}$ *	10000*	4	5	$1.00 \times 10^{6}$	0.01			
地辰时	$S_s$	10000*	7	8	$1.00 \times 10^{6}$	0.01			
			U(地震時)			0.02			

※: JEAG4601・補-1984(社)日本機械学会 参考資料Ⅲ 耐震設計評価手法 「1. 地 震動に対する機器の疲労評価の方法」に定められる疲労評価不要となる繰返し回数により定 めた。

表 6-3 繰返し回数と許容繰返し回数(バルブカバー締付けボルト)

事象		繰返し数 N _c (回)	繰返しピーク 応力強さ S _ℓ (MPa)	縦弾性係数を補正 した繰返しピーク 応力強さ S _ℓ '(MPa)	許容繰返 し回数 N _a (回)	繰返し回数と許容 繰返し回数の比 N _c ∕N _a (−)			
生命			1	2	$1.00 \times 10^{6}$	0.01			
地晨吁	S _s	10000*	2	3	$1.00 \times 10^{6}$	0.01			
			U(地震時)			0.02			

※: JEAG4601・補-1984(社)日本機械学会 参考資料Ⅲ 耐震設計評価手法 「1. 地 震動に対する機器の疲労評価の方法」に定められる疲労評価不要となる繰返し回数により定 めた。

設計事象	応力分類	貫通孔を無視した 場合の応力強さ (S)	貫通孔部の応力 (S _c )	許容応力			
I⊥S *	$P_L + P_b$	7	28	273			
b C + 1	$P_L+P_b+Q*$	1	4	364			
LIS	P _L +P _b	7	28	377			
$1+S_s$	$P_L+P_b+Q*$	1	4	364			

表 7-1 貫通孔部の応力強さ

(単位:MPa)

注記 *:地震力のみによる全振幅を示す。

V-2-4-2-3-3-2 バスケットの耐震性についての計算書 (タイプⅢ)

1. 概 要
2. 評価部位・・・・・・1
3. 計算方法 ····································
4. 応力評価・・・・・2
5. 計算結果 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·
5.1 応力評価点・・・・・・・・・・・・3
5.2 貯蔵時(S _d *地震力が作用する場合)
5.2.1 荷重条件
5.2.2 計算方法
5.2.3 計算結果・・・・・・9
5.3 貯蔵時(S _s 地震力が作用する場合)
5.3.1 荷重条件・・・・・・・・・・・・10
5.3.2 計算方法
5.3.3 計算結果・・・・・・・・・・10
6. 評価結果・・・・・・11
6.1 応力強さの評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・11
6.2 特別な応力の評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
6.2.1 純せん断応力・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
6.2.2 支圧応力・・・・・・・・・・11
6.2.3 座屈応力・・・・・・・・・・11

## 図表目次

図 2-1 バ	スケットの応力解析箇所 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	2
図 5-1 バ	スケットの応力評価点(面) ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	3
図 5-2(1)	枠板の応力評価で考慮する質量・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	4
図 5-2(2)	拘束リングの応力評価で考慮する質量・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	5

表 4-1	バスケット用材料の許容応力値 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
表 4-2	バスケット用材料(ボルト用材料)の許容応力値・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・17
表 5-1	バスケットの応力計算結果(貯蔵時:S _d *地震力が作用する場合) ・・・・・・18
表 5-1	バスケットの応力計算結果(貯蔵時:S。地震力が作用する場合) ・・・・・・・19
表 5-2	バスケットの応力評価(貯蔵時:S _d *地震力が作用する場合) ・・・・・・・・・・20
表 5-2	バスケットの応力評価(貯蔵時:S。地震力が作用する場合) ・・・・・・・・・・21

#### 1. 概 要

本計算書は,使用済燃料乾式貯蔵容器(タイプⅢ)のバスケットに関する耐震性についての計 算書である。

#### 2. 評価部位

バスケットの評価部位は次のとおりである(図 2-1 参照)。

- (1) 枠板(大)
- (2) 枠板(小)
- (3) 燃料支持板
- (4) 拘束リング
- (5) 拘束リングボルト
- (6) 枠板固定ボルト
- 3. 計算方法
  - (1)バスケットの応力解析は、想定される機械的荷重を基に応力評価式を用いて行う。
  - (2)応力計算は荷重毎に行う。荷重条件として与えられるものは以下のとおりである。
    - a. 機械的荷重
  - (3) 伝熱プレートは非構造強度部材として評価対象より除外する。
  - (4)構造の不連続性を考慮して、応力評価点(面)をとる。評価点(面)は、応力計算書に示す。 応力評価は、この応力評価点(面)について行う。

4. 応力評価

応力の計算結果は,設計・建設規格 GNR-2130 による定義に従い,応力の種類毎に分類し, 以下の評価を応力計算書に示す。

なお、応力の記号とその方向は次のとおりである。

- σ_x :評価断面に垂直な方向の応力(x方向)
- σ_y :評価断面に平行な方向の応力(y方向)
- σ_z:評価断面に平行な方向の応力(z方向)
- τ_{xv}: せん断応力
- τ_{νz}: せん断応力
- τ_{zx} : せん断応力



バスケット用材料の許容応力値を表 4-1 及び表 4-2 に示す。

(1) バスケット(ボルトは除く。)の応力評価

バスケットの応力評価は,設計・建設規格 CSS-3110 及び SSB-3120 に従い以下の項目において添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」で示した許容応力以下であることを確認する。

- a. 一次応力強さ
- b. 一次+二次応力強さ
- c. 特別な応力の検討
  - (a) 純せん断応力の評価
  - (b) 支圧応力の評価
  - (c) 座屈応力の評価
- (2) ボルトの応力評価

ボルトの応力評価は,設計・建設規格 CSS-3120 に従い添付書類「V-2-1-9 機能維持の 基本方針」で示した許容応力以下であることを確認する。

- 5. 計算結果
- 5.1 応力評価点

バスケットの応力評価点(面)を図 5-1 に示す。

- 5.2 貯蔵時(S_d*地震力が作用する場合)
  - 5.2.1 荷重条件

貯蔵時においてS_d*地震力が作用する場合の荷重は次に示す組合せとする。 ボルト初期締付け力+地震力+自重

- 5.2.2 計算方法
  - (1) 枠板(大)
    - a. 一次一般膜応力強さ

最大応力が発生するのは、枠板(大)の①部(図 5-1 の①部)である。 下方向加速度により発生する圧縮応力( $\sigma_z$ )は次式で表される。ただし、  $G_1 = C_V + 9.81 \text{ m/s}^2$ ,  $C_V$ :鉛直方向加速度(=3.53 m/s²)である。

$\sigma_z = \frac{m}{2}$	$\frac{\mathbf{A}_{\mathbf{A}} \cdot \mathbf{G}_{1}}{\mathbf{A}_{\mathbf{A}}}$	•••	 ••	•••	••	••	 •	•••	 	•	•	•••	 • •	 ••	•	•••	•	• •	• •	 •	 •	(5.	. 1	)

ここで,

- m_A : 全バスケット質量 (= kg)
- A_A: 枠板(大)及び枠板(小)の総断面積(= mm²)

他の応力成分は零である。

水平方向加速度により発生する圧縮応力 ( $\sigma_x$ ) は次式で表される。ただし、 G₃=C_H, C_H:水平方向加速度 (=7.06 m/s²) である。

ここで,

m₁:図 5-2(1)に示す斜線部①に含まれる使用済燃料とバスケット構造部材の
 合計質量(= kg)の1/3の質量

 $A_1$ :拘束リング幅に相当する長さにおける枠板(大)の断面積(=1000 mm²) 他の応力成分は零である。

b. 一次膜+一次曲げ応力強さ

最大応力が発生するのは、枠板(大)の③部(図 5-1 の③部)である。 下方向加速度により発生する圧縮応力(σ_z)は、(5.1)式で表される。 水平方向加速度により発生する曲げ応力(σ_x)は次式で表される。ただし、 G₁=C_V+9.81 m/s², G₂=C_Hであり, C_H, C_Vは5.2.2(1)a.と同等である。

$$\sigma_{x} = \frac{\text{Max. } (|\mathbf{M}_{2}|, |\mathbf{M}_{3}|)}{Z}$$

$$\mathbf{M}_{2} = -\frac{\mathbf{m}_{3} \cdot \mathbf{G}_{2} \cdot \ell_{1} \cdot \ell_{2}}{2 \cdot (\ell_{1} + \ell_{2})^{2}} \cdot (2 \cdot \ell_{1} + \ell_{2})$$

$$\mathbf{M}_{3} = \frac{\mathbf{m}_{3} \cdot \mathbf{G}_{2} \cdot \ell_{1} \cdot \ell_{2}^{2}}{2 \cdot (\ell_{1} + \ell_{2})^{3}} \cdot (3 \cdot \ell_{1} + 2 \cdot \ell_{2})$$

$$Z = \frac{\ell_{3} \cdot t^{2}}{6}$$

$$(5.3)$$

#### ここで,

m₃':図 5-2(1)に示す斜線部③'に含まれる使用済燃料とバスケット構造部材の合計質量(=____kg)の1/3の質量
 ℓ₁:枠板により構成される格子の内寸(=____mm)
 ℓ₂:枠板により構成される格子の内寸の1/2の寸法(=____mm)

ℓ₃ : 拘束リング間長さから枠板(大)と枠板(小)の組合せ部を除いた長さ
 (= mm)

他の応力成分は零である。

水平方向加速度により発生する圧縮応力( $\sigma_x$ )は次式で表される。ただし、 $G_3 = C_H$ であり、 $C_H$ は5.2.2(1)a.と同等である。

ここで,

m₃:図 5-2(1)に示す斜線部③に含まれる使用済燃料とバスケット構造部

材の合計質量(= kg)の 1/3 の質量

 A₃:拘束リング間長さにおける枠板(大)の断面積(

 他の応力成分は零である。

d. せん断応力

せん断応力( $\sigma_s$ )の最大値は枠板(大)の②部(図 5-1 の②部)に発生し、次式で表される。ただし、 $G_2 = C_H$ であり、 $C_H$ は 5.2.2(1)a.と同等である。

e. 支圧応力

支圧応力( $\sigma_p$ )の最大値は枠板(大)の①部(図 5-1 の①部)に発生し,(5.2)式で 表される。ただし、 $G_3 = C_H$ であり、 $C_H$ は 5.2.2(1)a.と同等である。

f. 座屈応力

座屈応力 ( $\sigma_b$ )の最大値は枠板 (大)の②部 (図 5-1 の②部) に発生し、一次応力は 次式で表される。ただし、 $G_3 = C_H$ であり、 $C_H$ は 5.2.2(1)a. と同等である。

ここで,

m₂:図 5-2(1)に示す斜線部②に含まれる使用済燃料とバスケット構造部
 材の合計質量(= kg)の1/3の質量

A₂: 拘束リング間長さにおける枠板(大)の断面積(= mm²)

(2) 枠板(小)

a. 一次一般膜応力強さ

最大応力が発生するのは、枠板(小)の⑥部(図 5-1 の⑥部)である。

下方向加速度により発生する圧縮応力( $\sigma_z$ )は、(5.1)式で、水平方向加速度により 発生する圧縮応力( $\sigma_x$ )は、次式で表される。ただし、 $G_1 = C_V + 9.81 \text{ m/s}^2$ 、 $G_2 = C_H$ で あり、 $C_H$ 、 $C_V$ は5.2.2(1)a.と同等である。

 $\sigma_{\rm x} = \frac{{\rm m_6}' \cdot {\rm G}_2}{{\rm A}_6} \quad (5.7)$ 

ここで,

m₆':図 5-2(1)に示す斜線部⑥'に含まれる使用済燃料とバスケット構造部材の 合計質量(= _____g)の1/3の質量

 $A_6$ :拘束リング幅に相当する長さにおける枠板(小)の断面積(=  $mn^2$ ) 他の応力成分は零である。

b. 一次膜+一次曲げ応力強さ

最大応力が発生するのは、枠板(小)の⑥部(図 5-1 の⑥部)である。

下方向加速度により発生する圧縮応力( $\sigma_z$ )は、(5.1)式で、水平方向加速度により 発生する圧縮応力( $\sigma_x$ )及び曲げ応力( $\sigma_x$ )、( $\sigma_z$ )は、(5.7)式及び次式で表される。

ただし,  $G_1 = C_V + 9.81 \text{ m/s}^2$ ,  $G_2 = C_H$ ,  $G_3 = C_H$ であり,  $C_H$ ,  $C_V \ddagger 5.2.2(1)a.$ と同等である。

$$\sigma_{z} = \frac{M_{max}}{Z}$$

$$M_{max} = \frac{\frac{m_{6} \cdot G_{3}}{\ell_{5}} \cdot \ell_{5}^{2}}{12}$$

$$Z = \frac{\ell_{1} \cdot t^{2}}{6}$$
(5.8)

ここで,

- m₆:枠板(大)と枠板(小)の組合せ部の間にある使用済燃料とバスケット構造部材の合計質量(= kg)
- $\ell_1$  :枠板により構成される格子の内寸(= m)
- ℓ₅ : 枠板(大)と枠板(小)の組合せ部の間の長さ(= mm)
- t : 枠板板厚 (= mm)

他の応力成分は零である。

#### c. せん断応力

せん断応力( $\sigma_s$ )の最大値は枠板(小)の⑤部(図 5-1 の⑤部)に発生し、次式で表される。ただし、 $G_3 = C_H$ であり、 $C_H$ は5.2.2(1)a.と同等である。

ここで,

m₅': 枠板(大)と枠板(小)の組合せ部の間にある使用済燃料とバスケット
 構造部材の合計質量(= kg)

A₅': 枠板(大)と枠板(小)の組合せ部の2倍の断面積(=____m²) 他の応力成分は零である。

d. 支圧応力

支圧応力( $\sigma_p$ )の最大値は枠板(小)の⑥部(図 5-1 の⑥部)に発生し,(5.7)式で 表される。ただし、 $G_2 = C_H$ であり、 $C_H$ は 5.2.2(1)a.と同等である。

e. 座屈応力

座屈応力( $\sigma_b$ )の最大値は枠板(小)の⑤部(図 5-1 の⑤部)に発生し、一次応力は (4.1)式で求められる。ただし、 $G_2 = C_H$ であり、 $C_H$ は5.2.2(1)a.と同等である。

- (3) 燃料支持板
  - a. 一次一般膜応力強さ
     最大応力が発生するのは、燃料支持板の脚部(図 5-1 の⑦部)である。
     下方向加速度により発生する圧縮応力(σ_x)は、次式で表される。ただし、

 $G_1 = C_V + 9.81 \text{ m/s}^2$ であり、 $C_V \ddagger 5.2.2(1)a.$ と同等である。



他の応力成分は零である。

b. 一次膜+一次曲げ応力強さ

最大応力が発生するのは、燃料支持板の脚部(図 5-1 の⑦部)であり、一次膜+一次 曲げ応力強さ(σ_x)は、a.項の一次一般膜応力強さと同等である。

- (4) 拘束リング
  - a. 一次一般膜応力強さ

最大応力が発生するのは、拘束リングの⑧部(図 5-1 の⑧部)である。 水平方向加速度により発生する応力( $\sigma_x$ )は、次式で表される。ただし、 $G_3 = C_H$ であ

り, C_Hは4.2.2(1)a.と同等である。

ここで,

- m_{S1}:図 5-2(2)の斜線部①の使用済燃料と枠板の質量(= **k**g)の1/3の質量
  - θ_{S1}:ボルト1の取付け角度(=69.5°)
  - m_{S2}:図 5-2(2)の斜線部②の使用済燃料と枠板の質量(=**____**kg)の1/3の質量
  - θ_{S2}:ボルト2の取付け角度(=50.0°)
  - m_{S3}:図 5-2(2)の斜線部③の使用済燃料と枠板の質量(=**____**kg)の1/3の質量
  - θ_{S3}:ボルト3の取付け角度(=33.5°)
  - m_{S4}:図 5-2(2)の斜線部④の使用済燃料と枠板の質量(=**[k**g)の1/3の質 量
  - θ_{S4}:ボルト4の取付け角度(=20.0°)
  - m_{S5}:図 5-2(2)の斜線部⑤の使用済燃料と枠板の質量(=**m**_Sg)の1/3の質量
  - θ_{S5}:ボルト5の取付け角度(=7.5°)
  - A_S:拘束リングの断面積(= mm²)

他の応力成分は零である。

b. 一次膜+一次曲げ応力強さ

最大応力が発生するのは、拘束リングの⑧部(図 5-1 の⑧部)であり、一次膜+一次 曲げ応力強さは、a.項の一次一般膜応力と同等である。

- (5) 拘束リングボルト
  - a. 一次一般膜応力強さ 拘束リングボルト (図 5-1 の⑨部)の一次一般膜応力強さは、次式で表わされる。  $\sigma_{x} = \sigma_{f}$   $\sigma_{f} = \frac{F_{f}}{A_{R1}}$ ここで、  $\sigma_{f} : 拘束リングボルトの締付け応力$ 
    - F_f: 拘束リングボルトの初期締付け力(=4800 N)

A_{R1}:拘束リングボルト(M12)の断面積(= mm²)で表される。
 他の応力成分は零である。

- b. 一次膜+一次曲げ応力強さ 拘束リングボルト(図 5-1 の⑨部)の一次膜+一次曲げ応力強さは, a. 項の一次一般 膜応力強さと同等である。
- c. 一次膜+二次膜応力強さ 拘束リングボルト(図 5-1 の⑨部)の一次膜+二次膜応力強さは, a. 項の一次一般膜 応力強さと同等である。
- d. (一次+二次) 膜応力+曲げ応力強さ
   拘束リングボルト(図 5-1 の⑨部)の(一次+二次) 膜応力+曲げ応力強さは, a. 項の一次一般膜応力強さと同等である。
- (6) 枠板固定ボルト
  - a. 一次一般膜応力強さ

最大応力が発生するのは、33.5 °位置の枠板固定ボルト(図 5-1 の⑩部)である。 初期締付け力による引張応力( $\sigma_x$ )は、次式で表わされる。

$$\sigma_{\rm x} = \sigma_{\rm f}$$

$$\sigma_{\rm f} = \frac{F_{\rm f}}{A_{\rm R2}}$$

$$(5.11)$$

ここで,

- σ_f: 枠板固定ボルトの締付け応力
- F_f: 枠板固定ボルトの初期締付け力(=4800 N)

- $A_{R2}$ : 枠板固定ボルト (M10)の断面積 (= mm²)水平方向加速度により発 生するせん断応力( $\sigma_s$ )は、次式で表わせる。ただし、 $G_3 = C_H$ であり、  $C_H t 5.2.2(1)a. と同等である。$   $\sigma_s = \frac{m_{S3} \cdot G_3 \cdot \sin \theta_{S3}}{n_2 \cdot A_{R2}}$ .....(5.12) ここで、  $m_{S3}$ : 図 5-2(2)の斜線部③の使用済燃料と枠板の質量 (= kg)の1/3の 質量  $\theta_{S3}$ : 枠板固定ボルト⑩部の位置の角度 (=33.5°)  $A_{R2}$ : 枠板固定ボルト (M10)の断面積 (= mm²)  $n_2$ : 枠板固定ボルト本数 (=4本) 他の応力成分は零である。
- b. 一次膜+一次曲げ応力強さ

一次膜+一次曲げ応力強さは、a.項の一次一般膜応力強さと同等である。

5.2.3 計算結果

応力計算結果を表 5-1 に示す。

- 5.3 貯蔵時(S。地震力が作用する場合)
  - 5.3.1 荷重条件

貯蔵時において S_s 地震力が作用する場合の荷重は次に示す組合せとする。 ボルト初期締付け力+地震力+自重

5.3.2 計算方法

枠板(大),枠板(小),燃料支持板,拘束リング及び枠板固定ボルトの応力計算は5.2.2 項と同様である。

拘束リングボルトの応力計算は 5.2.2 項(5) a. 及び b. と同様である。

5.3.3 計算結果

応力計算結果を表 5-2 に示す。

#### 6. 評価結果

6.1 応力強さの評価

各設計事象における応力計算結果と許容応力を表 5-1 及び表 5-2 に示す。 表 5-1 及び表 5-2 より,各設計事象の一次一般膜応力強さ(P_m),一次膜+一次曲げ応力強さ (P_m+P_b)及び一次応力と二次応力を加えて求めた応力強さ(P_m+P_b+Q)は添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」の規定を満足する。

- 6.2 特別な応力の評価
  - 6.2.1 純せん断応力
     各設計事象における応力計算結果と許容応力を表 5-1 及び表 5-2 に示す。

表 5-1 及び表 5-2 より,各設計事象の平均せん断応力(σ_s)は添付書類「V-2-1-9 機能 維持の基本方針」の規定を満足する。

#### 6.2.2 支圧応力

各設計事象における応力計算結果と許容応力を表 5-1 及び表 5-2 に示す。 表 5-1 及び表 5-2 より,各設計事象の平均支圧応力(σ_p)は添付書類「V-2-1-9 機能維 持の基本方針」の規定を満足する。

6.2.3 座屈応力

各設計事象における応力計算結果と許容応力を表 5-1 及び表 5-2 に示す。

表 5-1 及び表 5-2 より,各設計事象の座屈応力(σ_b)は添付書類「V-2-1-9 機能維持の 基本方針」の規定を満足する。



図 2-1 バスケットの応力解析箇所





図 5-1 バスケットの応力評価点(面)

NT2 補③V-2-4-2-3-3-2 R0



図 5-2(1) 枠板の応力評価で考慮する質量



表 4-1 バスケット用材料の許容応力値

(出告		$MD_{\alpha}$
(半江	•	MPa)

			許容応力値				
許容				枠板			
応力	応力の種類		枠板	拘束リング	新宏店甘油		
区分				燃料支持板	计谷恒基毕		
			B-SUS	SUS304			
	一次一般膜応力強さ	Pm		187	$1.5 \cdot S_m$		
Ŧ	一次膜+一次曲げ応力強さ	$P_m + P_b$		281	2.25 · S _m		
I + S d*	純せん断応力	σ _s		112	$0.9 \cdot S_m$		
	支圧応力	$\sigma_{\rm p}$ *		207 (310)	1.5 $\cdot$ S _y (2.25 $\cdot$ S _y )		
	座屈応力(一次+二次)	σ _b		105	1.5・f _b , 1.5・f _s 又は 1.5・f _c		
	一次一般膜応力強さ	$\mathbf{P}_{m}$		266	Min. {2.4•S _m , 2/3•S _u }		
Ι	一次膜+一次曲げ応力強さ	$P_m + P_b$		399	Min. {3.6•S _m , S _u }		
+S	純せん断応力	σ _s		150	1.2•S _m		
J _s	支圧応力	$\sigma_{p}^{*}$		276 (414)	$2 \cdot S_y (3 \cdot S_y)$		
	座屈応力(一次+二次)	σ _b		105	1.5・f _b , 1.5・f _s 又は 1.5・f _c		

注記 *: ( )内は支圧荷重の作用端から自田端までの距離が支圧荷重の作用幅より大きい場合の値。

					(単位:MPa)
				許容応力	値
許容			拘束リング	枠板	
応力	応力の種類		ボルト	固定ボルト	
区分			SUS630		計谷値基準
			H1150	SUS304	
	一次一般膜応力強さ	P _m		187	1.5•S _m
I + S_d*	一次膜+一次曲げ応力強さ	$P_m + P_b$		281	2.25 · S _m
	一次膜応力+二次膜応力	$P_m^+Q_m$			Min. {0.9•S _y , 2/3•S _u }
	一次応力+二次応力 P _m +C	$Q_m + P_b + Q_b$			0.9•S _y
					2/3•S _u
I + S _s		r _m		266	Min. {2.4 · S _m , 2/3 · S _u }
	一次膜+一次曲げ応力強さ Pm+Pb				Su
				399	Min. {3.6•S _m , S _u }

### 表 4-2 バスケット用材料(ボルト用材料)の許容応力値

表 5-1 バスケットの応力計算結果(貯蔵時: S_d*地震力が作用する場合)

(単位:MPa)

动态	亡力公海	評価点	応力成分 *1					応力	許容	
日り <u>」</u>	心小小小	(面)	$\sigma_{\rm X}$	σ _y	$\sigma_{z}$	$ au_{xy}$	$ au_{yz}$	$ au_{\rm ZX}$	強さ	応力
	Pm	1							8	187
部枠(燃支拘リ拘リボ枠面ボ注前板()料板東グ東グト板定ト *	P _m +P _b	3							61	281
	σ	2							1	112
(, <b>(</b> )	σ _p	1	Ī						8	207
	σ _b	2							45	105
	P _m	6	Ī						7	187
	P _m +P _b	6	1						29	281
枠板 (小)	σ	5	1						1	112
部位枠(燃支拘リ利リボ枠面ボが板()料板東グ東ノ東ノレ	σ _p	6	Ī						7	207
	σ _b	5	Ī						2	105
	Pm	7	Ī						8	187
燃料 支持板	P _m +P _b	7	Ĩ						8	281
	σ	-	Ĩ						—	112
	σ _p	_	Ī						_	207
	σ _b	-	Ī						_	105
	P _m	8	Ī						4	121*2
	P _m +P _b	8	1						4	182*2
拘束リング	σ	_	1						—	$72^{*2}$
	σ _p	_	Ī						_	$134^{*2}$
	σ _b	_	Ī						—	68* ²
	P _m	9	Ī						43	447
拘束	P _m +P _b	9	Ī						43	671
リングボルト	P _m +Q _m	9	Ī						43	543
MIL F	$\begin{array}{c} P_m + Q_m \\ + P_b + Q_b \end{array}$	9							43	549
枠板	P _m	10							65	187
回正ボルト	P _m +P _b	10		<u> </u>	L	<u> </u>			65	281
注記 *1:σ _x :評価断面に垂直な方向の応力 σ _z :評価断面に平行な方向の応力										

*2:溶接継手効率を考慮

 $\sigma_y$ :評価断面に平行な方向の応力  $\tau_{xy}$ ,  $\tau_{yz}$ ,  $\tau_{zx}$ :評価断面上のせん断応力

表 5-1 バスケットの応力計算結果(貯蔵時:S_s地震力が作用する場合)

(単位:MPa)

<b>並</b> [(合	亡力公粨	評価点			応力尿	戈分 *1			応力	許容
<u>、</u> (1日	パレノノプス現	(面)	σ _x	σ _y	$\sigma_{\rm Z}$	$\tau_{xy}$	$ au_{yz}$	$\tau_{zx}$	強さ	応力
	Pm	$\bigcirc$							12	266
部     枠(     燃支     拘リ     拘リボ枠固ボ       前     板()     料板     東グ     東グト板定ト	P _m +P _b	3	T						98	399
	σ	2	T						1	150
	σ _p	1)	T					_	12	276
	σ _b	2	T						45	105
	P _m	6	T					_	11	266
部枠(燃支拘リ拘リボ枠固が板()料板東グ東グト板定	P _m +P _b	6	T					_	47	399
	σ	5	T					_	1	150
	σ _p	6	T					_	11	276
	σ _b	5	T					_	2	105
燃料 支持板	Pm	$\bigcirc$	T						9	266
	Pm+Pb	$\overline{O}$							9	399
	σ	—							_	150
	σ _p	_							_	276
	σ _b	—							_	105
	Pm	8							6	$172^{*2}$
	Pm+Pb	8							6	$259^{*2}$
拘束 リング	σ	—							_	$97^{*2}$
	σ _p	_							_	$179^{*2}$
	σ _b	_								$68^{*2}$
拘束	Pm	9							43	543
ッ <i>ン</i> ク ボルト	P _m +P _b	9							43	815
枠板	Pm	10						-	70	266
回止 ボルト	P _m +P _b	10		L	L	L			70	399
注記 *	1:σ _x :評価	「断面に重	直な方向	向の応力	σ	z :評佃	断面にゴ	平行な方	向の応力	

*2:溶接継手効率を考慮

 $\sigma_y$ :評価断面に平行な方向の応力  $\tau_{xy}$ ,  $\tau_{yz}$ ,  $\tau_{zx}$ :評価断面上のせん断応力

表 5-2 バスケットの応力評価(貯蔵時: S_d*地震力が作用する場合)

(単位:MPa)

部位	応力の種類	評価点(面)	計算値	許容応力
	Pm	1	8	187
	Pm+Pb	3	61	281
枠板(大)	σ	2	1	112
	σр	1)	8	207
	σ _b	2	45	105
	P _m	6	7	187
	Pm+Pb	6	29	281
枠板(小)	σ _s	5	1	112
	σp	6	7	207
	σ _b	5	2	105
	Pm	$\overline{O}$	8	187
	Pm+Pb	$\bigcirc$	8	281
燃料支持板	σ _s	—	—	112
燃料支持板	σp	_	_	207
	$\begin{array}{c ccccccccccccccccccccccccccccccccccc$	—	—	105
	Pm	8	4	121*
	Pm+Pb	8	4	182*
拘束リング	σ _s	—	—	72*
	σp	_	_	134*
	σ _b	_	_	68*
	P _m	9	43	447
塩声ルンガボルト	Pm+Pb	9	43	671
拘束サンクホルト	$P_m + Q_m$	9	43	543
	$P_m + Q_m + P_b + Q_b$	9	43	549
枠板田定ボルト	Pm	10	65	187
	Pm+Pb	10	65	281

注記 *:溶接継手効率を考慮

表 5-2 バスケットの応力評価(貯蔵時:S_s地震力が作用する場合)

(単位:MPa)

部位	応力の種類	評価点 (面)	計算値	許容応力
	P _m	1	12	266
	Pm+Pb	3	98	399
枠板(大)	σ _s	2	1	150
	σ _Ρ	1	12	276
	σ _b	2	45	105
	P _m	6	11	266
	Pm+Pb	6	47	399
枠板(小)	σ _s	5	1	150
	σթ	6	11	276
	σ _b	5	2	105
燃料支持板	P _m	$\overline{\mathcal{O}}$	9	266
	$P_m + P_b$	$\bigcirc$	9	399
	σ _s	_	_	150
	σթ		_	276
	σ _b	_	_	105
	P _m	8	6	172*
	Pm+Pb	8	6	259*
拘束リング	σ _s	_	_	97*
	σ _Ρ	—	_	179*
	σ _b	—	_	68*
拘由ルングボルト	P _m	9	43	543
	Pm+Pb	9	43	815
枠板固定ボルト	Pm	10	70	266
	$P_m + P_b$	10	70	399

注記 *:溶接継手効率を考慮

V-2-4-2-3-3-3 トラニオンの耐震性についての計算書 (タイプⅢ)

1.	概 要	1
2.	評価部位	1
3.	計算方法	1
4.	応力の評価 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	1
5.	計算結果	2
5.	1 応力評価点	2
5.	<ol> <li>貯蔵時(S_d*及びS_s地震力が作用する場合)</li> </ol>	2
5	5.2.1 荷重条件 ······	2
5	5.2.2 計算方法 ······	2
5	5.2.3 計算結果 ······	4
6.	応力の評価 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	5
6.	1 一次応力の評価 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	5
6.	2 一次+二次応力の評価 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	5
6.	3 組合せ応力の評価 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	5

# 図表目次

図 2-1	トラニオンの応力解析箇所 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	6
図 5-1	形状・寸法・材料・応力評価点(面) ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	7
図 5-2	地震時に作用する荷重の計算モデル ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	8
表 4-1	トラニオン用材料の許容応力値 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	9
表 4-2	トラニオン用材料(ボルト用材料)の許容応力値 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	10
表 5-1	トラニオンの応力評価(貯蔵時: S d*地震力及びS s地震力が作用する場合) ・・・・	11

1. 概 要

本計算書は,使用済燃料乾式貯蔵容器(タイプⅢ)のトラニオンに関する耐震性についての計 算書である。

2. 評価部位

トラニオンの評価部位は、次のとおりである(図2-1参照)。

- (1) トラニオン
- (2) トラニオン取付けボルト
- 3. 計算方法
  - (1) トラニオンの応力計算は、想定される機械的荷重を基に応力評価式を用いて行う。
  - (2) 応力計算は荷重毎に行う。荷重条件として与えられるものは以下のとおりである。
    - a. 機械的荷重
  - (3) 貯蔵時においては、地震力が作用する場合の鉛直方向及び水平方向荷重は、下部トラニオン4個で支持する。

なお、荷重作用点位置は荷重支持面の中央点とする。

- (4)構造の不連続性を考慮して応力評価点(面)をとる。評価点(面)は、応力計算書に示す。応力評価は、この応力評価点(面)について行う。
- 4. 応力の評価

応力の計算結果は,設計・建設規格 GNR-2130 による定義に従い,応力の種類ごとに分類し, 以下の評価を応力計算書に示す。

なお、応力の記号とその方向は次のとおりである。

- σ:評価断面に垂直な方向の応力
- τ:せん断応力



トラニオン用材料およびトラニオン用材料(ボルト用材料)の許容応力値を表 4-1,表 4-2 に示す。

(1) トラニオン(ボルトを除く。)の応力評価

トラニオンの応力評価は,設計・建設規格 SSB-3120 に従い以下の項目について添付書類 「V-2-1-9 機能維持の基本方針」で示した許容応力以下であることを確認する。

- a. 一次応力
- b. 一次+二次応力
- c. 組合せ応力
- (2) トラニオン取付けボルトの応力評価

ボルトの応力評価は,設計・建設規格 SSB-3130 に従い添付書類「V-2-1-9 機能維持の 基本方針」で示した許容応力以下であることを確認する。

- 5. 計算結果
- 5.1 応力評価点

トラニオンの応力評価点(面)を図 5-1 に示す。

- 5.2 貯蔵時(S_d*及びS_s地震力が作用する場合)
- 5.2.1 荷重条件

貯蔵時においてS_d*及びS_s地震力が作用する場合の荷重は次に示す組合せとする。 地震力+自重

- 5.2.2 計算方法
  - (1) 一次応力
    - a. せん断応力

最大応力が発生する箇所は,図 5-1 に示す下部トラニオンの評価点③である。水平方向 加速度及び鉛直方向加速度により発生するせん断応力(τ)は,次式で表される(図 5-2 参照)。

$$\tau = \frac{F_{m}}{A_{3}}$$

$$F_{m} = \frac{m \cdot (G_{1} \cdot h_{CG} - G_{3} \cdot a_{2})}{\frac{2 \cdot a_{2}^{2}}{a_{1}} + a_{1}}$$

$$(5.1)$$

$$T_{m} = \frac{m \cdot (G_{1} \cdot h_{CG} - G_{3} \cdot a_{2})}{\frac{2 \cdot a_{2}^{2}}{a_{1}} + a_{1}}$$

$$T_{m} = \frac{m \cdot (G_{1} \cdot h_{CG} - G_{3} \cdot a_{2})}{a_{1}}$$

$$T_{m} = C_{H}$$

$$G_{3} = 9.81 - C_{V}$$

$$h_{CG} : pt = pt = 0$$

$$h_{CG} : pt$$
#### b. 曲げ応力

Σ

最大応力が発生する箇所は,図 5-1の下部トラニオンの評価点④である。水平方向加速 度及び鉛直方向加速度により発生する曲げ応力(σ_{b4})は,次式で表される。

$$\sigma_{b4} = \frac{F_{m} \cdot L_{4}}{Z_{4}}$$
(5.2)  
こで、  
F_m : 地震力によりトラニオンに作用する荷重 (= N)  
L_4 : 地震力が作用する場合の図 5-1 の評価点④と荷重作用位置との距離  
(=94.5 mm)  
Z_4 : 図 5-1 の評価点④の断面係数 (= mm³)

#### c. 支圧応力

応力が発生する箇所は,図 5-1の下部トラニオンの評価点⑤である。トラニオン固定 金具によって生じる支圧応力(σ_p)は,次式で表される。

$$\sigma_{p} = \frac{F_{m}}{A_{5}} \qquad (5.3)$$
ここで,  
F_m : 地震力によりトラニオンに作用する荷重 (=_____N)  
A_{5} : 評価点⑤に接触するトラニオン固定金具の投影面積 (=_____mm²)  
d. 組合せ応力  
せん断応力 (τ) と曲げ応力 (σ_{b4}) との組合せ応力 (σ_T) は,次式で表される。  
 $\sigma_{T} = \sqrt{\sigma_{b4}^{2} + 3 \cdot \tau^{2}} \qquad (5.4)$   
ここで,

e. トラニオン取付けボルトの引張応力

最大応力が発生する箇所は、図5-1に示す下部トラニオンの評価点⑥である。

トラニオンに曲げモーメントが作用する場合にトラニオン取付けボルトに生ずる引張応 力は、次式で表される。

$$\sigma_{B6} = \frac{M_6}{Z_6}$$

$$M_6 = F_m \cdot L_6$$

$$(5.5)$$

ここで,

 $M_6$  :曲げモーメント (=1.083×10⁸ N·mm) Z₆ :トラニオン取付けボルトの断面係数 (=1.009×10⁶ mm³)

- F_m:地震力によりトラニオンに作用する荷重(=5.401×10⁵ N)
- L₆ : 地震力が作用する場合の図 5-1 の評価点⑥と荷重作用点との距離 (=200.5 mm)
- (2) 一次十二次応力
  - a. せん断応力
     せん断応力の全振幅(τ)は,(5.1)式と同様に与えられる。
     b. 曲げ応力

曲げ応力の全振幅  $(\sigma_b)$  は, (5.2) 式と同様に与えられる。

- c. 支圧応力
   支圧応力の全振幅(σ_p)は、(5.3)式と同様に与えられる。
- d. 組合せ応力 せん断応力( $\tau$ )と曲げ応力( $\sigma_b$ )との組合せ応力( $\sigma_T$ )は, (5.4)式と同様に与え られる。
- 5.2.3 計算結果

応力計算結果を表 5-1 に示す。

6. 応力の評価

6.1 一次応力の評価

各設計事象における評価を表 5-1 に示す。

表 5-1 より,各設計事象の一次応力は添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」の各規定 を満足する。

6.2 一次+二次応力の評価

各設計事象における評価を表 5-1 に示す。

表 5-1 より,各設計事象の一次+二次応力は添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」の 各規定を満足する。

### 6.3 組合せ応力の評価

各設計事象における評価を表 5-1 に示す。

表 5-1 より,地震時における組合せ応力は添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」の各 規定を満足する。



下部トラニオン

図 2-1 トラニオンの応力解析箇所





A, B, C:支持台番号

図 5-2 地震時に作用する荷重の計算モデル

表 4-1 トラニオン用材料の許容応力値

(単位:MPa)

許容			許容	応力値
応力	応力の種類		ステンレス鋼	<b>新</b> 应估甘滩
区分			SUS630 H1150	计谷旭基毕
		引張応力	588	f t
	<u> </u>	圧縮応力	587	$f_{ m c}$
	次応	せん断応力	339	f s
Ŧ	力	曲げ応力	801	${f}_{ m b}$
		支圧応力	801	${f}_{ m p}$
$S_{d}^{+}$	一次十二次応力	引張・圧縮応力 ^{*2}	1176	2f t
~ u *1		せん断応力 *2	678	2f s
		曲げ応力 * ²	1603	$2f_{ m b}$
		支圧応力	801	${f}_{ m p}$
		座屈応力	339	$f_{b}$ , $f_{s}$ 又は $f_{c}$
	一次応力	引張応力	588	f t
		圧縮応力	587	$f_{ m c}$
		せん断応力	339	f s
т		曲げ応力	801	${f}_{ m b}$
+		支圧応力	801	${f}_{ m p}$
S s	1	引張・圧縮応力 * ²	1176	2f t
~ 1	次	せん断応力 *2	678	2f s
		曲げ応力 * ²	1603	$2 f_{ m b}$
	次応	支圧応力	801	${f}_{ m p}$
	力	座屈応力	339	$f_{ m b}$ , $f_{ m s}$ 又は $f_{ m c}$

注記 *1:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対する評価は以下による。 ① 次式で計算される評価断面に垂直な方向の応力(σ)とせん断応力(τ)を組み合

わせた応力(σ_T)は,引張応力に対する許容応力値以下であること。

$$\sigma_{\rm T} = \sqrt{\sigma^2 + 3 \cdot \tau^2}$$

② 圧縮応力と曲げ応力との組合せが生じる場合は、次式を満足すること。

$$\frac{\left|\sigma_{c}\right|}{1.5 \cdot f_{c}^{*}} + \frac{\left|c\sigma_{b}\right|}{1.5 \cdot f_{b}^{*}} \leq 1 \quad \forall \sim \mathcal{O} \quad \frac{\left|t\sigma_{b}\right| - \left|\sigma_{c}\right|}{1.5 \cdot f_{t}^{*}} \leq 1$$

③引張応力と曲げ応力との組合せが生じる場合は、次式を満足すること。

$$\frac{\left|\boldsymbol{\sigma}_{t}\right| + \left|_{t} \boldsymbol{\sigma}_{b}\right|}{1.5 \cdot f_{t}^{*}} \leq 1 \quad \text{int} \quad \frac{\left|_{c} \boldsymbol{\sigma}_{b}\right| - \left|\boldsymbol{\sigma}_{t}\right|}{1.5 \cdot f_{b}^{*}} \leq 1$$

ただし、②及び③において、一次応力については上式による。一次+二次応力の 場合、分母の1.5・f_c*、1.5・f_b*、1.5・f_t*は3・f_c、3・f_b、3・f_tとする。

*2:地震力のみによる全振幅について評価する。

#### 表 4-2 トラニオン用材料(ボルト用材料)の許容応力値

(単位:MPa)

		許容応力値			
苏安古书区八	低合金鋼				
計谷応力区分	心力(7)7理(担)	トラニオン取付けボルト	許容值基準		
		SNB23-3			
<b>I</b> + <b>C</b> * * ¹	引張応力	471	f t		
$I + S_d$	せん断応力	362	f s		
<b>I</b> + <b>C</b> * ¹	引張応力	471	f t		
1 + 5 s	せん断応力	362	${f}_{ m s}$		

注記 *1:組合せ応力が考えられる場合の許容引張値(ft)は,次の2つの計算式により計算した値のいずれか小さい方の値とする。

 $f_{T} = 1.4 \cdot f_{t} - 1.6 \cdot \tau$ 

f  $_T \leq f_t$ 

ここで, τ:ボルトに発生するせん断応力 (MPa)

ただし,

 $I + S_d$ *の場合,  $f t t 1.5 f_t$ とする。

 $I + S_s$ の場合, f t は 1.5 f t * とする。

表 5-1 トラニオンの応力評価(貯蔵時: S d*地震力及び S b 地震力が作用する場合)

部			S _d *	地震力	S。地震力		
位	応力の種類		計算値	評価点 (面)	計算値	評価点 (面)	許容応力
		せん断応力	31	3	65	3	339
	一 次	曲げ応力	91	4	190	4	801
	応力	支圧応力	112	5	232	5	801
下部トラ		組合せ応力	104	4	217	4	588
ノニオン	* 次+	せん断応力	31	3	65	3	678
		曲げ応力	91	4	190	4	1603
	一次応力	支圧応力	112	5	232	5	801
		組合せ応力	104	4	217	4	1176
トラニオン取付けボルト	一次応力	引張応力	108	6	225	6	471

注記 *: 地震力のみによる全振幅について評価する。

V-2-4-2-3-3-4 支持構造物の耐震性についての計算書 (タイプⅢ)

1.	概 要
2.	評価部位・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
3.	計算方法
4.	応力評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
5.	応力計算・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
5.	1 応力評価点・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
5.	2 貯蔵時 (S _d *地震力が作用する場合)3
	5.2.1 荷重条件
	5.2.2 計算方法・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
	5.2.3 計算結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
5.	3 貯蔵時 (S _s 地震力が作用する場合)8
	5.3.1 荷重条件・・・・・・
	5.3.2 計算方法・・・・・・・・・・・8
	5.3.3 計算結果・・・・・・・・・・・8
6.	応力の評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
6.	1 一次応力の評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
6.	2 一次+二次応力の評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
6.	3 組合せ応力の評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

# 図表目次

図 2-1	支持構造物の応力解析箇所
図 5-1	形状・寸法・材料・応力評価点(面)
図 5-2	地震時に作用する荷重の計算モデル・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・12
表 4-1	支持構造物用材料の許容応力値 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・13
表 4-2	支持構造物用材料(ボルト用材料)の許容応力値・・・・・・・・・・・・・・・・・・・15
表 5-1	支持構造物の応力評価(貯蔵時:Sd*地震力が作用する場合) ・・・・・・・・・・16
表 5-2	支持構造物の応力評価(貯蔵時:S。地震力が作用する場合) ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

1. 概 要

本計算書は,使用済燃料乾式貯蔵容器(タイプⅢ)の支持構造物に関する耐震性についての計 算書である。

2. 評価部位

支持構造物の評価部位は次のとおりである(図 2-1 参照)。

- (1) 支持台座
- (2) トラニオン固定金具
- (3) 容器押え金具
- (4) トラニオン固定ボルト
- (5) リブ
- (6) アンカーボルト
- 3. 計算方法
  - (1) 支持構造物の応力計算は、想定される機械的荷重を基に応力評価式を用いて行う。
  - (2) 応力計算は荷重毎に行う。荷重条件として与えられるものは以下のとおりである。
    - a. 機械的荷重
  - (3) 貯蔵時に貯蔵容器に地震力が作用する場合の上方向,下方向,水平方向荷重は,それぞれ トラニオン固定金具,支持台座,容器押え金具で支持する。 なお,荷重作用点位置は荷重支持面の中央点とする。
  - (4) 構造の不連続性を考慮して,応力評価点(面)をとる。評価点(面)は,応力計算書に示 す。

応力評価は、この応力評価点(面)について行う。

4. 応力評価

応力の計算結果は,設計・建設規格 GNR-2130 による定義に従い,応力の種類毎に分類し,以下の評価を応力計算書に示す。

なお、応力の記号とその方向は次のとおりである。

- σ :評価断面に垂直な方向の応力
- τ : せん断応力



支持構造物用材料の許容応力値を表 4-1 及び表 4-2 に示す。

(1) 支持構造物(ボルトを除く)の応力評価 支持構造物の応力評価は、設計・建設規格 SSB-3120 に従い以下の項目について添付書類

「V-2-1-9 機能維持の基本方針」で示した許容応力以下であることを確認する。

- a. 一次応力
- b. 一次+二次応力
- c. 組合せ応力
- (2) ボルトの応力評価

ボルトの応力評価は,設計・建設規格 SSB-3130 に従い添付書類「V-2-1-9 機能維持の 基本方針」で示した許容応力以下であることを確認する。

- 5. 応力計算
- 5.1 応力評価点

支持構造物の応力評価点(面)を図 5-1 に示す。

- 5.2 貯蔵時(S_d*地震力が作用する場合)
  - 5.2.1 荷重条件

貯蔵時においてS_d*地震力が作用する場合の荷重は次に示す組合せとする。 地震力+自重

5.2.2 計算方法

トラニオン固定ボルト,トラニオン固定金具,リブ,アンカーボルト,容器押え金具及 び支持台座の応力計算は以下に示すとおりである。

- (1) トラニオン固定ボルト
  - a. 引張応力

トラニオン固定ボルトに作用する最大引張力(F₁)は図 5-2 に示す支持台@に生じ, 次式により与えられる。

$$F_{1} = \frac{G_{1} \cdot h_{CG} - G_{2} \cdot a_{2}}{\frac{2 \cdot a_{2}^{2}}{a_{1}} + a_{1}} \cdot m_{c} \qquad (5.1)$$

ここで,

- $G_1 = C_H$ ,  $G_2 = 9.81 C_V$
- C_H :水平方向加速度(=7.06 m/s²)
- C_V : 鉛直方向加速度(=3.53 m/s²)
- h_{CG}:貯蔵容器底面から重心までの高さ(=2820 mm)
- a1 : 支点Oから支持台(Aのトラニオン固定金具中心までの距離(=2074.5 mm)
- a₂:支点Oから支持台(B)のトラニオン固定金具中心までの距離(=949.5 mm)
- m_c : 貯蔵容器質量 (= kg)

この引張力( $F_1$ )によりトラニオン固定ボルトに発生する引張応力( $\sigma_t$ )は次式で表わされる。



- (2) トラニオン固定金具
  - a. 一次応力
    - (a) 曲げ応力

トラニオン固定金具にはトラニオン固定ボルトの引張力( $F_1$ )により曲げ応力( $\sigma_b$ ) が発生し、次式により与えられる。

$$\sigma_{b} = \frac{L}{4 \cdot Z} \cdot F_{1} \cdots (5.3)$$
ここで、
$$F_{1} : 引張力 (= _ N)$$

$$L : トラニオン固定ボルト間距離 (= 220 \text{ mm})$$

$$Z : トラニオン固定金具の断面係数 (= _ mm^{3})$$

- b. 一次+二次応力
- (a) 曲げ応力

トラニオン固定ボルトの引張力( $F_1$ )による曲げ応力の全振幅( $\sigma_b$ )は, (5.3)式と同様に与えられる。

(3) リブ

## a. 一次応力

(a) 引張応力

トラニオン固定ボルトの引張力( $F_1$ )によりリブに発生する引張応力( $\sigma_t$ )は、次式 により与えられる。



(a) 圧縮応力

リブに作用する最大圧縮力(F_c)は支持台〇に生じ、次式により与えられる。

$$F_{c} = G_{2} \cdot (m_{c} + m_{s}) + 2 \cdot F_{2} + F_{1}$$

$$F_{1} = \frac{G_{1} \cdot h_{CG} - G_{2} \cdot a_{2}}{\frac{2 \cdot a_{2}^{2}}{a_{1}} + a_{1}} \cdot m_{c}$$

$$F_{2} = \frac{a_{2}}{a_{1}} \cdot F_{1}$$

$$C \subset \mathcal{C},$$

$$G_{1} = C_{H}, \quad G_{2} = 9.81 + C_{V}$$

$$(5.5)$$



- $n_6 \cdot A_6$ ここで、  $F_1 : (1)a. にて求めた引張力 (= _____N)$  $n_6 : 支持台1個当たりのアンカーボルト本数 (= _____$  $<math>A_6 : アンカーボルト(M36)の断面積 (= _____mm^2)$
- b. せん断応力

アンカーボルトに作用する最大水平力( $F_H$ )は支持台(A, C)に生じ、次式により与えられる。

F_n = C_n · (m_c+4 · m_s) ······(5.9)

 ここで、

 C_n : 水平方向加速度 (=7.06 m/s²)

 m_c : 貯蔵容器質量 (=_____kg)

 m_s : 支持台 1 個の質量 (=____kg)

 co水平力(F_n)(こよりアンカーボルトに生じるせん断応力(*)は、次式で表される。

 
$$\tau = \frac{F_n}{2 \cdot n_e^+ A_e}$$

 cov

 ここで、

 F_H : 水平力(=_____N)

 n₆ : 支持台 1 個当たりのアンカーボルト本数((=]_______Mm²)

 A₆ : アンカーボルト(M36)の断面積 (=_______Mm²)

 ) 容器押え金具

 a. 一次応力

 (a) 圧縮応力

 容器押え金具に作用する最大水平力(F_H)は支持台©に生じ、次式により与えられる。

 F_n = C_H · m_e

 cr、

 C_R : 水平力向加速度 (=7.06 m/s²)

 m_e : 貯蔵容器質量 (=______kg)

 水平力(F_H)より容器押え金具に発生する圧縮応力(o_e)は次式で表される。

 o_e = F_n

 n₄ · 法 支持台 1 個当たりの容器押え金具の本数 (=]

 A₄ : 容器押え金具(M42)の断面積 (=_______m²)

 b. 一次+二次応力

 (a) 引張・圧縮応力

 地震力のみによる応力の全振幅(\sigma)は、(5.12)式と同様に与えられる。

a. 一次応力

(6)

(5)

(a) 支圧応力 支持台座に作用する最大圧縮力( $F_c$ )は支持台©に生じ、次式により与えられる。  $F_c = G_2 \cdot m_c + 2 \cdot F_2 + F_1 \cdots (5.13)$ ここで、



- b. 一次+二次応力
  - (a) 支圧応力
     支圧応力(σ_n)は(5.14)式と同様に与えられる。
- 5.2.3 計算結果

応力計算結果を表 5-1 に示す。

- 5.3 貯蔵時(S。地震力が作用する場合)
  - 5.3.1 荷重条件

貯蔵時において S_s 地震力が作用する場合の荷重は次に示す組合せとする。 地震力+自重

5.3.2 計算方法

トラニオン固定ボルト,トラニオン固定金具,リブ,アンカーボルト,容器押え金具及び支持台座の応力計算は5.2.2項と同様である。

5.3.3 計算結果

応力計算結果を表 5-2 に示す。

6. 応力の評価

6.1 一次応力の評価

評価を表 5-1 及び表 5-2 に示す。

表 5-1 及び表 5-2 より,一次応力は添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」の規定を満 足する。

6.2 一次+二次応力の評価

評価を表 5-1 及び表 5-2 に示す。

表 5-1 及び表 5-2 より,一次+二次応力は添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」の規 定を満足する。

6.3 組合せ応力の評価

地震時における評価を表 5-1 及び表 5-2 に示す。

表 5-1 及び表 5-2 より,地震時における組合せ応力は添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本 方針」の規定を満足する。





図 2-1 支持構造物の応力解析箇所



図 5-1 形状・寸法・材料・応力評価点(面)



A, B, C:支持台番号

図 5-2 地震時に作用する荷重の計算モデル

表 4-1(1) 支持構造物用材料の許容応力値

			許容応力値					
許容			炭素鋼	炭素鋼	低合金鋼	低合金鋼		
応力		応力の種類	リブ	支持台座	トラニオン	容器	許容值基進	
区分				×11 D.T.	固定金具	押え金具		
			SM490B	SF490A	SNB24-1	SNB23-1		
		引張応力	272	222	726	726	f t	
	<u> </u>	圧縮応力	259	221	723	713	${f}_{ m c}$	
	次応	せん断応力	157	128	419	419	f s	
Ι	力	曲げ応力	313	256	837	837	${f}_{ m b}$	
+		支圧応力	370	302	990	990	${f}_{ m p}$	
S .*	1	引張・圧縮応力 *2	544	444	1452	1452	2 f t	
vu *1	次	せん断応力*2	314	256	838	838	2 f s	
*1	+	曲げ応力* ²	627	512	1675	1675	$2 f_{ m b}$	
	次	支圧応力	370	302	990	990	${f}_{ m p}$	
	応力	座屈応力	157	128	419	419	$f_{ m b},~f_{ m s}$ 又は $f_{ m c}$	

注記 *1:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対する評価は以下による。 ①次式で計算される評価断面に垂直な方向の応力(σ)とせん断応力(τ)を組み合わせ た応力(σ_T)は、引張応力に対する許容応力値以下であること。

$$\sigma_{\rm T} = \sqrt{\sigma^2 + 3 \cdot \tau^2}$$

②圧縮応力と曲げ応力との組合せが生じる場合は、次式を満足すること。

$$\frac{\left|\sigma_{c}\right|}{f_{c}} + \frac{\left|c\sigma_{b}\right|}{f_{b}} \leq 1 \quad \forall \sim \quad \frac{\left|t\sigma_{b}\right| - \left|\sigma_{c}\right|}{f_{t}} \leq 1$$

③引張応力と曲げ応力との組合せが生じる場合は、次式を満足すること。

$$\frac{\left|\sigma_{t}\right|+\left|_{t}\sigma_{b}\right|}{f_{t}} \leq 1 \quad \text{in } \qquad \frac{\left|_{c}\sigma_{b}\right|-\left|\sigma_{t}\right|}{f_{b}} \leq 1$$

ただし、②及び③において、設計事象 I の一次応力については上式による。

I+S_d*の一次応力の場合,分母のf_c,f_b,f_tは,1.5・f_c,1.5・f_b,1.5・f_tとする。
 I+S_d*の一次+二次応力の場合,分母のf_c,f_b,f_tは,3・f_c,3・f_b,3・f_tとする。
 *2:S_d*地震力のみによる全振幅について評価する。

表 4-1(2) 支持構造物用材料の許容応力値

許容			許容応力値				
応力		応力の種類	リブ	支持台座	トラニオン 固定金具	容器 押え金具	許容値基準
区分			SM490B	SF490A	SNB24-1	SNB23-1	
		引張応力	308	266	726	726	f t
	<u> </u>	圧縮応力	291	265	723	713	${f}_{ m c}$
	次応	せん断応力	177	153	419	419	f s
Ι	方	曲げ応力	355	306	837	837	${f}_{ m b}$
+		支圧応力	420	362	990	990	${f}_{ m p}$
S _s	_	引張・圧縮応力 * ²	544	444	1452	1452	$2 f$ $_{ m t}$
*1	次+	せん断応力 * ²	314	256	838	838	2 f s
	$\frac{1}{2}$	曲げ応力 * ²	627	512	1675	1675	$2{f}_{ m b}$
	次応	支圧応力	420	362	990	990	${f}_{ m p}$
	力	座屈応力	157	128	419	419	$f_{ m b},f_{ m s}$ 又は $f_{ m c}$

注記 *1:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対する評価は以下による。 ①次式で計算される評価断面に垂直な方向の応力(σ)とせん断応力(τ)を組み合わせ た応力(σ₁)は、引張応力に対する許容応力値以下であること。

$$\sigma_{\rm T} = \sqrt{\sigma^2 + 3 \cdot \tau^2}$$

②圧縮応力と曲げ応力との組合せが生じる場合は、次式を満足すること。

$$\frac{|\sigma_{\rm c}|}{1.5 \cdot f_{\rm c}^*} + \frac{|_{\rm c} \sigma_{\rm b}|}{1.5 \cdot f_{\rm b}^*} \leq 1 \quad \not {\rm ds} \sim \frac{|_{\rm t} \sigma_{\rm b}| - |\sigma_{\rm c}|}{1.5 \cdot f_{\rm t}^*} \leq 1$$

③引張応力と曲げ応力との組合せが生じる場合は、次式を満足すること。

$$\frac{\left|\boldsymbol{\sigma}_{t}\right| + \left|_{t} \boldsymbol{\sigma}_{b}\right|}{1.5 \cdot \boldsymbol{f}_{t}^{*}} \leq 1 \quad \text{interms} \quad \frac{\left|_{c} \boldsymbol{\sigma}_{b}\right| - \left|\boldsymbol{\sigma}_{t}\right|}{1.5 \cdot \boldsymbol{f}_{b}^{*}} \leq 1$$

ただし、②及び③において、一次応力については上式による。一次+二次応力の場合、分母の1.5・f_c*、1.5・f_b*、1.5・f_t*は3・f_c、3・f_b、3・f_tとする。 *2:S_s地震力のみによる全振幅について評価する。

表 4-2 支持構造物用材料(ボルト用材料)の許容応力値

		許容応力値				
<u> </u>	応力の種類	低合金鋼	低合金鋼			
而在心力区力		トラニオン固定ボルト	アンカーボルト	許容値基準		
		SNB23-1	SCM435			
	引張応力	544	444 *	f t		
$I + S_d$	せん断応力	419	341	f s		
ITC *	引張応力	544 444 *		f t		
$1 \pm 3$ s	せん断応力	419	341	f s		

注記 *:組合せ応力が考えられる場合の許容引張値(f_t)は,次の2つの計算式により計算 した値のいずれか小さい方の値とする。

$$f_{T} = 1.4 \cdot f_{t} - 1.6 \cdot \tau$$

$$f_T = f_t$$

ここで, τ:ボルトに発生するせん断応力 (MPa)。

ただし、設計事象 I の一次応力については上式による。I + S_d*の場合、f_tは、1.5・f_tとする。I + S_sの場合、f_tは、1.5・f_t*とする。

表 5-1 支持構造物の応力評価(貯蔵時: S d*地震力が作用する場合)

	応力の種類		貯葿		
部位			評価点 (面)	計算値	許容応力
	一次戊十	引張応力	1)	10	272
リブ	一次応力	圧縮応力	1)	37	259
	一次+二次応力*	引張・圧縮応力	1	47	544
古持公应	一次応力	支圧応力	2	30	302
又行口座	一次+二次応力*	支圧応力	2	30	302
トラニオン	一次応力	曲げ応力	3	280	837
固定金具	一次+二次応力*	曲げ応力	3	280	1675
~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~	一次応力	圧縮応力	4	291	713
谷岙押ん並具	一次+二次応力*	引張・圧縮応力	4	291	1452
トラニオン 固定ボルト	_	引張応力	5	170	544
		引張応力	6	89	444
アンカー	—	せん断応力	6	68	341
MILL.		組合せ応力	6	89	444

注記 *: 地震力のみによる全振幅について評価する。

表 5-2 支持構造物の応力評価(貯蔵時: S。地震力が作用する場合)

	応力の種類		貯		
部位			評価点 (面)	計算値	許容応力
	一次内土	引張応力	1	21	308
リブ		圧縮応力	1	56	291
	一次+二次応力*	引張・圧縮応力	1	77	544
古持公应	一次応力	支圧応力	2	44	362
又行口座	一次+二次応力*	支圧応力	2	44	362
トラニオン	一次応力	曲げ応力	3	583	837
固定金具	一次+二次応力*	曲げ応力	3	583	1675
宏盟畑シム目	一次応力	圧縮応力	4	473	713
谷前1年ん並兵	一次+二次応力*	引張・圧縮応力	4	473	1452
トラニオン 固定ボルト	_	引張応力	5	355	544
7.		引張応力	6	185	444
アンカー	_	せん断応力	6	110	341
		組合せ応力	6	185	444

注記 *: 地震力のみによる全振幅について評価する。

V-2-4-2-3-3-5 二次蓋の耐震性についての計算書 (タイプⅢ)

1. 概 要
2. 評価部位
3. 計算方法
4. 応力の評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
4.1 地震時 (S _d *)の応力計算 ······1
4.1.1 荷重条件・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
4.1.2 計算方法・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
4.1.3 計算結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
4.2 地震時(S _s)の応力計算・・・・・・3
4.2.1 荷重条件 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·
4.2.2 計算方法
4.2.3 計算結果・・・・・・
4.3 二次蓋締付けボルトの応力計算・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
4.3.1 荷重条件・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
4.3.2 計算方法・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
4.3.3 計算結果・・・・・・5
5. 応力評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
5.1 地震時の二次蓋応力評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
5.2 地震時の二次蓋締付けボルト応力評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

図表目次

図 2-1	二次蓋の構造
表 4-1	二次蓋の応力計算結果 ・・・・・・
表 4-2	二次蓋締付けボルトの応力計算結果・・・・・8
表 5-1	地震時 (S _d *) の応力評価 ······8
表 5-2	地震時 (S _s)の応力評価 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·
表 5-3	二次蓋締付けボルトの応力評価 ・・・・・ 8

1. 概 要

本計算書は,使用済燃料乾式貯蔵容器(タイプⅢ)の二次蓋に関する耐震性についての計算書 である。

2. 評価部位

二次蓋の評価部位を図 2-1 に示す。

- 3. 計算方法
 - (1)二次蓋の応力計算は、応力評価式を用いて行う。
 - (2)応力計算は荷重毎に行う。荷重条件として与えられるものは次の3つである。
 - a. 最高使用圧力(0.4 MPa)
 - b. ボルト初期締付け力
 - c. 地震力
- 4. 応力の評価
- 4.1 地震時(S_d*)の応力計算
 - 4.1.1 荷重条件

地震時(S_d*)時における荷重は次に示す組合せとする。

 $D + P_D + M_D + S_d^*$

- ここで,
 - D : 死荷重
 - P_D: 地震と組み合わすべき設計事象 I 及びⅡ,又は当該設備に設計上定められた 最高使用圧力による機械的荷重
 - M_D: 地震と組み合わすべき設計事象 I 及びⅡ,又は当該設備に設計上定められた 機械的荷重(設計事象Ⅱ:貯蔵容器の支持構造物への衝突(6g))
 - S_d*:弾性設計用地震動S_dにより定まる地震力又は静的地震力

である。

本計算書においては、Dは二次蓋の自重による荷重、P_Dは最高使用圧力による荷重、M_Dは設計事象 I 及びII において作用する加速度による荷重のうち最大のもの(支持構造物への衝突:底部脚部の衝突)とする。

- 4.1.2 計算方法
 - 二次蓋の自重による荷重(D)

二次蓋の自重による応力は次式で計算する。

ここで,

P: 等分布荷重 (=8.595×10⁻³ MPa) P=m・g /A



4.1.3 計算結果

応力計算結果を表 4-1 に示す。

- 4.2 地震時(S_s)の応力計算
 - 4.2.1 荷重条件
 地震時(S_s)時における荷重は次に示す組合せとする。
 D+P_D+M_D+S_s
 ここで, D, P_D及びM_Dは4.1.1項と同様である。
 ただし,
 S_s: 基準地震動S_sにより定まる地震力
 である。
 - 4.2.2 計算方法
 - (1) 二次蓋の自重による荷重 二次蓋の自重による応力は4.1.2(1)項に示す計算方法により計算する。
 - (2) 最高使用圧力による荷重 二次蓋の最高使用圧力による応力は 4.1.2(2)項に示す計算方法により計算する。
 - (3) 機械的荷重

二次蓋の機械的荷重による応力は4.1.2(3)項に示す計算方法により計算する。

- (4) 地震力による荷重
 二次蓋の地震力による応力については、4.1.2(4)項に示す計算方法により計算する。
 ただし、
 - P:等分布荷重(=_____MPa) P=m・G/A
 - G:S_s地震力による鉛直方向加速度(=6.38 m/s²)
- 4.2.3 計算結果

応力計算結果を表 4-1 に示す。

- 4.3 二次蓋締付けボルトの応力計算
 - 4.3.1 荷重条件

地震時における荷重は次に示す組合せとする。

 $D + P_D + M_D + S_d^*$ $\chi t D + P_D + M_D + S_s$

- ここで,
 - D : 死荷重
 - P_D:地震と組み合わすべき設計事象 I 及びⅡ,又は当該設備に設計上定められた 最高使用圧力による機械的荷重
 - M_D:地震と組み合わすべき設計事象 I 及びⅡ,又は当該設備に設計上定められた 機械的荷重
 - S_d*:弾性設計用地震動S_dにより定まる地震力又は静的地震力
 - S。: 基準地震動 S。により定まる地震力
- である。

本計算書において、Dは二次蓋のガスケット反力、P_Dは最高使用圧力による荷重とし、 M_Dは設計事象 I 及びIIにおいて作用する加速度による荷重のうち最大のもの(支持構造 物への衝突:底部脚部の衝突)とする。

- 4.3.2 計算方法
 - (1) 二次蓋のガスケット反力による荷重(D) 二次蓋締付けボルトのガスケット反力による応力は次式で計算する。

(2) 最高使用圧力による荷重(P_D)

二次蓋締付けボルトの最高使用圧力による応力は次式で計算する。

$$\sigma_{\rm P} = \frac{{\rm P} \cdot \pi \cdot {\rm r}^2}{{\rm A}_{\rm B}} \qquad (4.6)$$

ここで,

- P: 最高使用圧力 (=0.4 MPa)
- r: 二次蓋締付けボルトピッチ円の半径(= mm)
A_B: ボルト全数の最小断面積(= mm^2)

(3) 機械的荷重 (M_D)

二次蓋締付けボルトの機械的荷重による応力は次式で計算する。

ここで,



(4) 地震力による荷重(S_d* 及びS_s)

二次蓋締付けボルトの地震力による応力は二次蓋に作用する慣性力により発生する。二 次蓋はインロー構造によりキャスク本体に取り付けられるため水平方向の荷重は無視でき, 鉛直方向の荷重のみを考慮すればよい。

二次蓋締付けボルトの地震力による応力は次式で計算する。

$$\sigma_{\rm S} = \frac{\mathbf{m} \cdot \mathbf{G}}{\mathbf{A}_{\rm B}} \quad \dots \qquad (4.8)$$

4.3.3 計算結果

応力計算結果を表 4-2 に示す。

5. 応力評価

5.1 地震時の二次蓋応力評価

各事象における評価を表 5-1 及び表 5-2 に示す。

表 5-1 及び表 5-2 より,一次膜応力+一次曲げ応力は添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本 方針」で示した許容応力以下である。

また,一次+二次応力は疲労評価不要の条件を満足する。

5.2 地震時の二次蓋締付けボルト応力評価

各事象における評価を表 5-3 に示す。

表 5-3 より, 平均引張応力は添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」で示した許容応力 以下である。

図 2-1 二次蓋の構造

表 4-1 二次蓋の応力計算結果

(単位:MPa)

応力分類	σD	σp	σm	σs	σ
S _d *					
S _s			1		

表 4-2 二次蓋締付けボルトの応力計算結果

(単位:MPa)

応力分類	σD	σр	σ _M	σs	σ
S d*					
S _s					

表 5-1 地震時(S_d*)の応力評価

(単位:MPa)

応力分類	計算値	許容値	備考
一次一般膜応力	_	194	Min. [Sy, 0.6 • Su]
一次膜応力+一次曲げ応力	73	291	上記の 1.5 倍
一次+二次応力 *	2	388	2・Sy:疲労解析不要の条件

注記 *:地震力のみによる応力振幅

表 5-2 地震時(S_s)の応力評価

(単位:MPa)

応力分類	計算値	許容値	備考
一次一般膜応力	_	223	0.6 • Su
一次膜応力+一次曲げ応力	73	334	上記の 1.5 倍
一次+二次応力 *	2	388	2・Sy:疲労解析不要の条件

注記 *: 地震力のみによる応力振幅

表 5-3 二次蓋締付けボルトの応力評価

(単位:MPa)

地震力	平均引張応力	許容値	備考
S _d *	194	300	1.5 • S
S _s	194	400	2 • S

V-2-4-2-4 使用済燃料プール温度(SA)の耐震性についての 計算書

1. 概要	1
2. 一般事項	1
2.1 構造計画	1
2.2 評価方針	
2.3 適用基準	
2.4 記号の説明	5
2.5 計算精度と数値の丸め方	7
3. 評価部位	
4. 地震応答解析及び構造強度評価	
4.1 地震応答解析及び構造強度評価方法	
4.2 荷重の組合せ及び許容応力	
4.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態	
4.2.2 許容応力	
4.2.3 使用材料の許容応力評価条件	
4.3 解析モデル及び諸元	
4.4 固有周期	14
4.4.1 固有值解析方法	14
4.4.2 固有值解析結果	14
4.5 設計用地震力	15
4.6 計算方法	
4.6.1 架構に生じる応力	
4.6.2 基礎ボルトに生じる応力	
4.7 計算条件	
4.7.1 架構の応力計算条件	
4.7.2 基礎ボルトの応力計算条件	
4.8 応力の評価	
4.8.1 架構における応力評価	
4.8.2 基礎ボルトにおける応力評価	
5. 機能維持評価	
5.1 電気的機能維持評価方法	
6. 評価結果	
6.1 重大事故等対処設備としての評価結果	

目次

1. 概要

本計算書は、添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」にて設定している構造強度及び機能 維持の設計方針に基づき、使用済燃料プール温度(SA)が設計用地震力に対して十分な構造強 度及び電気的機能を有していることを説明するものである。

使用済燃料プール温度(SA)は、重大事故等対処設備においては常設重大事故防止設備及び 常設重大事故緩和設備に分類される。以下、重大事故等対処設備としての構造強度評価及び電気 的機能維持評価を示す。

- 2. 一般事項
- 2.1 構造計画

使用済燃料プール温度(SA)の構造計画を表 2-1 に示す。

表 2-1 構造計画



2.2 評価方針

使用済燃料プール温度(SA)の応力評価は,添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針 3.1 構造強度上の制限」にて設定した荷重及び荷重の組合せ並びに許容限界に基づき,「2.1 構造計 画」にて示す使用済燃料プール温度(SA)の部位を踏まえ「3. 評価部位」にて設定する箇所 において,「4.3 解析モデル及び諸元」及び「4.4 固有周期」で算出した固有周期に基づく設 計用地震力による応力等が許容限界内に収まることを,「4. 地震応答解析及び構造強度評価」 にて示す方法にて確認することで実施する。また,使用済燃料プール温度(SA)の機能維持評 価は,添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針 4.2 電気的機能維持」にて設定した電気的 機能維持の方針に基づき,地震時の応答加速度が電気的機能確認済加速度以下であることを,「5. 機能維持評価」にて示す方法にて確認することで実施する。確認結果を「6. 評価結果」に示す。 使用済燃料プール温度(SA)の耐震評価フローを図 2-1 に示す。



図 2-1 使用済燃料プール温度(SA)の耐震評価フロー

2.3 適用基準

適用基準等を以下に示す。

- (1) 原子力発電所耐震設計技術指針 JEAG4601-1987(日本電気協会)
- (2) 原子力発電所耐震設計技術指針 重要度分類・許容応力編 JEAG4601・補一
 1984(日本電気協会)
- (3) 原子力発電所耐震設計技術指針 JEAG4601-1991追補版(日本電気協会)
- (4) 発電用原子力設備規格 設計・建設規格(2005年版(2007年追補版含む。)) JSM
 E S NC1-2005/2007(日本機械学会)

2.4 記号の説明

記号	表示内容	単位
А	架構の断面積	mm^2
As	スロッシングによる架構の投影面積	mm^2
A_{b}	基礎ボルトの有効断面積	mm^2
C_{d}	架構の抗力係数	—
Сн	水平方向設計震度	—
$C_{\rm V}$	鉛直方向設計震度	—
d	基礎ボルトの呼び径	mm
Е	縦弾性係数	MPa
F *	設計・建設規格 SSB-3133 に定める値	MPa
Fь	基礎ボルトに作用する引張力(1 本当たり)	MPa
F _x	地震及びスロッシングにより基礎ボルトに生じる反力(X方向)	Ν
F _y	地震及びスロッシングにより基礎ボルトに生じる反力(Y方向)	Ν
F _z	地震及びスロッシングにより基礎ボルトに生じる反力 (乙方向)	Ν
F _{x1}	地震により基礎ボルトに生じる反力 (X方向)	Ν
F _{y1}	地震により基礎ボルトに生じる反力(Y方向)	Ν
F _{z1}	地震により基礎ボルトに生じる反力 (Z方向)	Ν
F _{x2}	スロッシングにより基礎ボルトに生じる反力(X方向)	Ν
F _{y2}	スロッシングにより基礎ボルトに生じる反力(Y方向)	Ν
F $_{z 2}$	スロッシングにより基礎ボルトに生じる反力(Z方向)	Ν
F _s	スロッシングにより検出器に生じる抗力	Ν
${f_{ m sb}}$	せん断力のみを受ける基礎ボルトの許容せん断応力(f。を1.5倍した値	MPa
	又は f _s *を 1.5 倍した値)	
${f}_{ m to}$	引張力のみを受ける基礎ボルトの許容引張応力(f tを1.5倍した値又は	MPa
	f _t *を1.5倍した値)	
$f_{ m t\ s}$	引張力とせん断力を同時に受ける基礎ボルトの許容引張応力	MPa
g	重力加速度(=9.80665)	m/s^2
I p	架構の断面二次極モーメント	mm^4
I y	架構の断面二次モーメント (y軸)	mm^4
I z	架構の断面二次モーメント(z軸)	mm^4
$\varrho_{\rm a1}$	基礎ボルト間の水平方向距離	mm
ϱ_{a2}	基礎ボルト間の水平方向距離	mm
$\ell_{\rm b}$	後打ち金物から保護管支持架構までの水平方向距離	mm
m	検出器及び架構の総質量	kg
m_a	検出器の質量	kg
n	後打ち金物1枚当たりの基礎ボルトの本数	—
р	後打ち金物のプレート枚数	—

記号	表示内容	単位
Q _b	基礎ボルトに作用するせん断力(1 本当たり)	MPa
S _u	設計・建設規格 付録材料図表 Part5 表 9 に定める値	MPa
S _y	設計・建設規格 付録材料図表 Part5 表 8 に定める値	MPa
S _y (RT)	設計・建設規格 付録材料表 Part5 表8に定める材料の40℃におけ	MPa
	る値	
V	スロッシングにおける流速	m/s
Z _p	架構のねじり断面係数	mm ³
Z _y	架構の断面係数(y軸)	mm ³
Z _z	架構の断面係数(z 軸)	mm ³
ν	ポアソン比	—
π	円周率	_
σ _b	基礎ボルトに生じる引張応力	MPa
σ 1	地震により架構に生じる組合せ応力	MPa
σ ₁₁	地震により架構に生じる圧縮応力	MPa
σ΄ 11	地震により架構に生じる圧縮応力(手計算値)	MPa
σ ₁₂	地震により架構に生じるせん断応力	MPa
σ ₁₃	地震により架構に生じる曲げ応力	MPa
σ ₂	スロッシングにより架構に生じる組合せ応力	MPa
σ ₂₁	スロッシングにより架構に生じる圧縮応力	MPa
σ22	スロッシングにより架構に生じるせん断応力	MPa
σ23	スロッシングにより架構に生じる曲げ応力	MPa
σ ₃	地震及びスロッシングにより架構に生じる組合せ応力	MPa
σ ₃₁	地震及びスロッシングにより架構に生じる圧縮応力	MPa
σ 32	地震及びスロッシングにより架構に生じるせん断応力	MPa
σ33	地震及びスロッシングにより架構に生じる曲げ応力	MPa
τь	基礎ボルトに生じるせん断応力	MPa
ρ	水の比重	kg/m^3

2.5 計算精度と数値の丸め方

計算の精度は6桁以上を確保する。表示する数値の丸め方は、表2-2に示すとおりとする。

数値の種類	単位	処理桁	処理方法	表示桁
固有周期	S	小数点以下第4位	四捨五入	小数点以下第3位
震度	—	少数点以下第3位	切上げ	小数点以下第2位
温度	°C	—	_	整数位
質量*1	kg	_	_	整数位
長さ*1	mm	_	_	整数位
面積	mm^2	有効数字5桁目	四捨五入	有効数字4桁*3
力	Ν	有効数字5桁目	四捨五入	有効数字4桁*3
算出応力	MPa	小数点以下第1位	切上げ	整数位
許容応力*2	MPa	小数点以下第1位	切捨て	整数位

表 2-2 表示する数値の丸め方

注記 *1:設計上定める値が小数点以下の場合は、小数点以下表示とする。

*2:設計・建設規格 付録材料図表に記載された温度の中間における降伏点及び引張強さ は比例法により補間した値の小数点以下第1位を切り捨て,整数位までの値とする。

*3:絶対値が1000以上のときは、べき数表示とする。

3. 評価部位

使用済燃料プール温度(SA)の耐震評価は、「4.1 地震応答解析及び構造強度評価方法」に示 す条件に基づき、耐震評価上厳しくなる架構及び基礎ボルトについて実施する。

使用済燃料プール温度(SA)の耐震評価部位については、表 2-1の概略構造図に示す。

- 4. 地震応答解析及び構造強度評価
- 4.1 地震応答解析及び構造強度評価方法
 - (1) 地震力は,使用済燃料プール温度(SA)に対して,水平方向及び鉛直方向から同時に作用 するものとする。
 - (2) 使用済燃料プール温度(SA)は,基礎ボルトにより床面及びワークテーブル用フックにより使用済燃料プール内の壁面に固定されるものとする。
 - (3) 使用済燃料プール温度(SA)の質量は、検出器、検出器保護管及び架構を考慮する。
 - (4) 使用済燃料プール温度(SA)の架構及び基礎ボルトに対する発生応力については、地震及 びスロッシングによる発生応力の絶対値和とすることにより算出し評価する。
 - (5) 耐震計算に用いる寸法は、公称値を使用する。
- 4.2 荷重の組合せ及び許容応力
 - 4.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態
 使用済燃料プール温度(SA)の荷重の組合せ及び許容応力状態のうち重大事故等対処
 設備の評価に用いるものを表 4-1 に示す。
 - 4.2.2 許容応力

使用済燃料プール温度(SA)の許容応力は,添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方 針」に基づき表 4-2 のとおりとする。

4.2.3 使用材料の許容応力評価条件

使用済燃料プール温度(SA)の使用材料の許容応力評価条件のうち重大事故等対処設備の評価に用いるものを表 4-3 に示す。

施認	这区分	機器名称	設備分類*1	機器等の区分	荷重の組合せ	許容応力状態
核燃料物質の					$D + P_D + M_D + S_s *^{3, *4}$	IV _A S
取扱施設及び 使用済燃料貯蔵 使 貯蔵施設 設備 ジ	使用済燃料ブール	常設/防止	*2		V _A S	
	設備	設備 温度 (SA)	「常設/緩和」		$\mathrm{D}+\mathrm{P}_{\mathrm{SAD}}+\mathrm{M}_{\mathrm{SAD}}+\mathrm{S}_{\mathrm{s}}$	(VASとして, NAS
					の許容限界を用いる。)	

表 4-1 荷重の組合せ及び許容応力状態(重大事故等対処設備)

注記 *1:「常設/防止」は常設耐震重要重大事故防止設備以外の常設重大事故防止設備,「常設/緩和」は常設重大事故緩和設備を示す。

*2:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力を適用する。

*3:「D+P_{SAD}+M_{SAD}+S_s」の評価に包絡されるため、評価結果の記載を省略する。

*4:地震荷重にはプール水のスロッシングによる荷重を含む。

		許容限界* ^{1,*2} (ボルト等以外)					許容限界 ^{*1,*2} (ボルト等)	
許容応力状態		一次応力					応力	
	引張	せん断	圧縮	曲げ	組合せ	引張り	せん断	
IV A S								
V _A S	1.5 • f _t *	1.5 • f _s *	1.5 • f _c *	1.5 • f _b *	1.5 • f t*	1.5 • f _{t o} *	1.5 • f _{s b} *	
$(V_AS \ge LT, IV_AS \mathcal{O})$								
許容限界を用いる。)								

表 4-2 許容応力(重大事故等その他の支持構造物)

注記 *1:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対しても評価を行う。

*2:当該の応力が生じない場合,規格基準で省略可能とされている場合及び他の応力で代表可能である場合は評価を省略する。

 $S_{y}(RT)$ 温度条件 S_y S_u 評価部材 材料 $(^{\circ}C)$ (MPa) (MPa) (MPa) 架構 周囲環境温度 171441 205 基礎ボルト 周囲環境温度 205 171441

表 4-3 使用材料の許容応力評価条件(重大事故等対処設備)

4.3 解析モデル及び諸元

使用済燃料プール温度(SA)の解析モデルを3次元はりモデルとして図4-1に,解析モデルの概要を以下に示す。

検出器が設置される架構(①~⑥)は鋼材で構成され,架構④,⑤にて原子炉建屋の床面に 固定されており,架構①は使用済燃料プールの側面に沿って深部に向かい敷設されている。な お,架構①に取り付けられたフックを使用済燃料プール内のワークテーブル用フックに取り付 けることにより,使用済燃料プール内においても固定されるものとする。

また,検出器保護管⑦は,架構①の側面に設置しており,固定金具により9箇所架構に溶接し,固定されるものとする。

なお、検出器の質量は質点に集中するものとする。

機器の諸元を表 4-4, 部材の機器要目を表 4-5 に示す。

- (1) 図 4-1 中〇内の数字は部材番号(要素番号)を示す。
- (2) 図 4-1 中の は使用済燃料プール温度(SA)の質点を示し, m_aは kg である。
- (3) 図 4-1 中の は架構, -- は仮想鋼材, 🥒 は支持点を示す。
- (4) 拘束条件として、基礎部のXYZ方向及び回転方向を固定する。
- (5) 解析コードは、「NSAFE」を使用し、固有値及び荷重を求める。なお、評価に用い る解析コードの検証及び妥当性確認等の概要については、添付書類「V-5-4 計算機プ ログラム(解析コード)の概要・HISAP及びNSAFE」に示す。
- (6) 耐震計算に用いる寸法は、公称値を使用する。



図 4-1 使用済燃料プール(SA) 解析モデル

<u>我事事 候</u> 借用几							
項目	記号	単位	入力値				
材質	_	_					
質量	m _a	kg					
温度条件(雰囲気温度)	Т	$^{\circ}\mathrm{C}$					
縦弾性係数	Е	MPa					
ポアソン比	ν	_					
要素数	_	個					
節点数	_	個					

表 4-4 機器諸元

表 4-5 部材の機器要目



- 4.4 固有周期
 - 4.4.1 固有值解析方法

使用済燃料プール温度(SA)の固有値解析方法を「4.3 解析モデル及び諸元」に示す。

4.4.2 固有值解析結果

固有値解析結果を表 4-6, 振動モード図を図 4-2 に示す。なお, 鉛直方向は 6 次モード 以降で卓越し, 固有周期は 0.05 秒以下であり剛であることを確認した。

モード	田士田田	卓越方向	刺激係数			
	迫有问别		X方向	Y方向	Z方向	
1次		水平	0.211	-0.060	-0.003	
2次		水平	0.112	0.099	0.142	
3次		水平	0.552	0.024	0.147	
4次		水平	-0.129	-0.076	0.526	
5次		水平	_	_	_	

表 4-6 固有值解析結果(s)

4.5 設計用地震力

「基準地震動S_s」による地震力は、添付書類「V-2-1-7 設計用床応答曲線の作成方針」 に基づき設定する。また、減衰定数は添付書類「V-2-1-6 地震応答解析の基本方針」に記載 の減衰定数を用いる。

評価に用いる設計用地震力を表 4-7 に示す。

固有周期 弹性設計用地震動 S_d 減衰定数(%) 基準地震動 S_s 据付場所 (s)又は静的震度 及び 水平 鉛直 水平方向 鉛直方向 水平方向 鉛直方向 水平 鉛直 床面高さ(m) 設計震度 設計震度 方向 方向 設計震度 設計震度 方向 方向 $C_{\rm H} =$ $C_{V} =$ 1.0^{*4} 1.74 1.52 EL. 46. 50^{*1} 又は*3

表 4-7 設計用地震力 (重大事故等対処設備)

注記 *1:基準床レベルを示す。

*2:固有値解析より0.05秒以下であり剛であることを確認した。

*3:基準地震動S。に基づく設計用床応答曲線より得られる値。

*4: 溶接構造物に適用される減衰定数の値。

4.6 計算方法

4.6.1 架構に生じる応力

4.6.1.1 地震により架構に生じる応力

- (1) 図 4-1 に示す解析モデルにより、水平方向及び鉛直方向の設計用床応答曲線を用いてス ペクトルモーダル解析を実施し、圧縮応力、せん断応力及び曲げ応力を算出する。
- (2) 架構は鉛直方向において剛構造であることから、取付床面高さの鉛直方向設計震度を用 いて、以下の式により圧縮応力を算出する。

$$\sigma'_{11} = \frac{\mathbf{m} \cdot \mathbf{g} \cdot \mathbf{C}_{\mathbf{v}}}{\mathbf{A}}$$

(3) スペクトルモーダル解析による算出結果に、4.6.1.1.1式による圧縮応力の算出値を足 し合わせ、組合せ応力を算出する。算出結果を表 4-8 に示す。

	表 4-8 地震により	架構に生じる応力	(単位:MPa)
圧縮応力	せん断応力	曲げ応力	組合せ応力*2
σ ₁₁	σ ₁₂	σ ₁₃	σ_1
11	12	131	144

注記 *:組合せ応力 $\sigma_1 = \sqrt{\left(\sigma_{11} + \sigma_{13}\right)^2 + 3 \cdot \sigma_{12}^2}$

- 4.6.1.2 スロッシングにより架構に生じる応力
 - (1) スロッシングによる応力の算出については、添付書類「V-1-1-8-3 溢水評価条件の 設定」に示す基準地振動S。による使用済燃料プールの3次元流動解析により得られた 流体速度時刻歴データを用いる。
 - (2) 流体速度時刻歴データより水深毎の水平方向(X,Z方向)の最大流速を用い,鉛直 方向(Y方向)については、架構底部高さにおける流速を用いて、架構に生じる抗力を 算出する。
 - (3) 抗力の算出には以下の式を用い、抗力係数Caは機械工学便覧 日本機械学会編 (2007) より 2.0 とする。

$$P_{t} = \frac{1}{2} \cdot C_{d} \cdot \rho \cdot A_{s} \cdot V^{2}$$

(4) 算出した抗力を用いて、図 4-1 に示す解析モデルにより、架構に生じる応力を算出す る。組合せ応力が最大となる算出結果を表 4-9 に示す。

衣4-9 スロツジンクにより栄悟に生しる応力 (単位:MPa								
方向	圧縮応力	せん断応力	曲げ応力	組合せ応力*				
	σ ₂₁	σ 22	σ23	σ2				
X	1	1	2	4				
Y	1	1	1	3				
Z	1	1	2	4				
Max $[X, Z] + Y$	2	2	3	7				

いがたらか推進に生じてたも

注記 *:組合せ応力 $\sigma_2 = \sqrt{\left(\sigma_{21} + \sigma_{23}\right)^2 + 3 \cdot \sigma_{22}^2}$

4.6.1.3 地震及びスロッシングにより架構に生じる応力

地震及びスロッシングにより架構に生じる応力を合算した結果を表 4-10 に示す。

表 4-10 地震及びスロッシングにより架構に生じる応力 (単位:MPa)

圧縮応力	せん断応力	曲げ応力	組合せ応力*				
σ ₃₁	σ 32	σ33	σ3				
13	14	134	149				

注記 *:組合せ応力 $\sigma_3 = \sqrt{\left(\sigma_{31} + \sigma_{33}\right)^2 + 3 \cdot \sigma_{32}^2}$

4.6.2 基礎ボルトに生じる応力

4.6.2.1 地震により基礎ボルトに生じる反力

- (1) 図 4-1 に示す解析モデルにより水平方向及び鉛直方向の設計用床応答曲線を用いてスペクトルモーダル解析を実施する。
- (2) Y方向については、以下の式を用いて算出し、スペクトルモーダル解析による算出値 と足し合わせる。各算出結果を表 4-11 に示す。
 - 後打ち金物(1)基礎ボルト

$$F_{y 1} = \frac{m\left(C_{v} - 1\right) \times \ell_{b} \times g}{\left(\ell_{a 1} \times p\right)} \qquad (4.6.2.1.1)$$

② 後打ち金物(2)基礎ボルト

$$F_{y 1} = \frac{m(C_v - 1) \times \ell_b \times g}{(\ell_{a2} \times p)} \qquad (4.6.2.1.2)$$

-ter 1. L	_L •)/L•	反力 (N)			
台、村	力法	F _{X 1}	F _{Y 1}	F _{Z1}	
後打ち金物(1) 基礎ボルト	スペクトル モーダル解析 計算式①	-			
後打ち金物(2) 基礎ボルト	スペクトル モーダル解析 計算式②	-			

表 4-11 地震により基礎ボルトに生じる反力

4.6.2.2 スロッシングにより基礎ボルトに生じる反力

(1) スロッシングにより基礎ボルトに生じる反力の算出は,「4.6.1.2 スロッシングにより架構に生じる応力」と同様とする。算出結果を表 4-12 に示す。

武 H 12	XE / 2 2 / C.	より巫姫ハル	THE LUDK	J	
* 77++	÷	反力 (N)			
部で	万回	F _{X 2}	F $_{\rm Y2}$	F _{Z2}	
後打ち金物(1) 基礎ボルト	-				
後打ち金物(2) 基礎ボルト	-	1			

表 4-12 スロッシングにより基礎ボルトに生じる反力

4.6.2.3 地震及びスロッシングにより基礎ボルトに生じる反力

地震及びスロッシングにより基礎ボルトに生じる反力を合算した結果を表 4-13 に示 す。

表 4-13 地震及びスロッシングにより基礎ボルトに生じる反力

÷n++	反力 (N)					
司いた	F _x	F _Y	F _z			
後打ち金物(1) 基礎ボルト						
後打ち金物(2) 基礎ボルト		1				

4.6.2.4 基礎ボルトに生じる応力の計算方法

基礎ボルトに生じる応力は、後打ち金物1枚当たりのボルト本数で受けるものとして 計算する。

- (1) 引張応力
 - a. 引張力 (F_b)

b. 引張応力(σ_b)

ここで,

$$\sigma_{b} = \frac{F_{b}}{A_{b}} \qquad (4.6.2.3.2)$$

(2) せん断応力

b. せん断応力 (τ_b)

$$\tau_{\rm b} = \frac{{\rm Q}_{\rm b}}{{\rm A}_{\rm b}}$$
 (4. 6. 2. 3. 5)

- 4.7 計算条件
 - 4.7.1 架構の応力計算条件

応力の計算に用いる計算条件は、本計算書の【使用済燃料プール温度(SA)の耐震性 についての計算結果】の設計条件及び機器要目に示す。

4.7.2 基礎ボルトの応力計算条件

応力の計算に用いる計算条件は、本計算書の【使用済燃料プール温度(SA)の耐震性 についての計算結果】の設計条件及び機器要目に示す。

- 4.8 応力の評価
 - 4.8.1 架構における応力評価

4.6.1 項で求めた架構に生じる応力は、表 4-2 以下であること。

4.8.2 基礎ボルトにおける応力評価

4.6.2 項で求めた基礎ボルトの引張応力 σ_b は次式より求めた許容引張応力 f_{ts} 以下であること。ただし、 f_{to} は下表による。

せん断応力 τ_b は、せん断力のみを受ける基礎ボルトの許容せん断応力 f_{sb} 以下であること。ただし、 f_{sb} は下表による。

	基準地震動 S 。による
	荷重との組合せの場合
許容引張応力 $f_{ m t}$ 。	$\frac{\mathrm{F}}{2}^{*} \cdot 1.5$
許容せん断応力 <i>f</i> sb	$\frac{{ m F}^{*}}{1.5 \cdot \sqrt{3}} \cdot 1.5$

- 5. 機能維持評価
- 5.1 電気的機能維持評価方法

使用済燃料プール温度(SA)の電気的機能維持評価について以下に示す。 評価用加速度は、水平方向については「4.6.1 架構に生じる応力」に示す解析により得られ た検出器保護管に生じる最大加速度を用い、鉛直方向については剛構造であることから添付書 類「V-2-1-7 設計用床応答曲線の作成方針」に基づき設定する。

使用済燃料プール温度(SA)の機能確認済加速度は、添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」に基づき、同形式の検出器単体の正弦波加振試験において電気的機能の健全を確認した評価部位の加速度を適用する

機能確認済加速度を表 5-1 に示す。

評価部位	方向	機能確認済加速度
	水平	
使用海 燃料ノール 温度(SA)	鉛直	

表 5-1 機能確認済加速度

 $(\times 9.8 \text{ m/s}^2)$

- 6. 評価結果
- 6.1 重大事故等対処設備としての評価結果

使用済燃料プール温度(SA)の重大事故等時の状態を考慮した場合の耐震評価結果を以下 に示す。発生値は許容限界を満足しており,設計用地震力に対して十分な構造強度及び電気的 機能を有することを確認した。

- (1) 構造強度評価結果構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。
- (2) 機能維持評価結果電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。

[使用済燃料プール温度(SA)の耐震性についての計算結果]

1. 重大事故等対処施設

1.1 設計条件

		据付場所及び床面高さ	固有周期(s)		弾性設計用地震動 S _d 又は静的震度		基準地震動 S 。		周囲環境温度
機器名称 設備分類	設倆分類	(m)	水平方向	鉛直方向	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	(°C)
使用済燃料プール 温度(SA)	常設/防止 常設/緩和	EL. 46. 50 ^{*1}			_	_	1.74 又は*3	1.52	

注記 *1:基準床レベルを示す。

*2:固有値解析より0.05秒以下であり剛であることを確認した。

*3:基準地震動S。に基づく設計用床応答曲線より得られる値。

1.2 機器要目

1.2.1 使用済燃料プール温度(SA)

部材	m (kg)	d (mm)	Q _{a1} (mm)	Q _{a2} (mm)	ℓ _b (mm)	${ m A}_{ m b}$ (mm ²)	n (-)	S _y (MPa)	S u (MPa)	S _y (RT) (MPa)	F* (MPa)
基礎ボルト		1		1		1	1	171	441	205	205

1.3 計算数值

1.3.1 ボルトに作用する力

(単位:N)

	F	b	Q _b		
部材	弾性設計用地震動 S _d 又は静的震度	基準地震動 S。	弾性設計用地震動 S _d 又は静的震度 基準地震動S _s		
後打ち金物(1)基礎ボルト		I	I		
後打ち金物(2)基礎ボルト					
				エントート キン・ト・	

注記 *:応力評価は本値を基に実施する。

1.4 結論

1.4.1 架構の応力

(単位:MPa)

部材	圧縮応力		せん断応力		曲げ応力		組合せ応力	
	発生 応力	許容 応力	発生 応力	許容 応力	発生 応力	許容 応力	発生 応力	許容 応力
架構	13	42	14	118	134	205	149	205

すべて許容応力以下である。

1.4.2 ボルトの応力

(単位:MPa)

立尺十十	材料	応力	弾性設計用地震動	JSd又は静的震度	基準地震動 S _s		
百四			算出応力	許容応力	算出応力	許容応力	
++ ++ 1° > 1		引張り	_	_	$\sigma_{b} = 24$	$f_{\rm ts} = 123^*$	
基礎ホルト		せん断	_	_	τ _b = 17	$f_{\rm sb}=94$	

すべて許容応力以下である。

注記 *: f_t_s=Min [1.4・f_{to}-1.6・τ_b, f_{to}] より算出

1.4.3 電気的機能維持の評価結果

 $(\times 9.8 \text{ m/s}^2)$

		評価用加速度	機能確認済加速度
	水平方向	9.75	
使用資燃料フール温度(SA)	鉛直方向	1.26	

評価用加速度(水平:検出器保護管に生じる最大加速度,鉛直:1.0ZPA)はすべて機能確認済加速度以下である。

V-2-4-2-5 使用済燃料プール水位・温度(SA広域)の耐震性 についての計算書

1	
1. 似女 9	
	1
	1
2.3 適用基準	4
2.4 記号の説明 ····································	
2.5 計算精度と数値の丸め方 ····································	7
3. 評価部位	
 4. 検出器の評価 	
4.1 検出器の地震応答解析及び構造強度評価	
4.1.1 検出器の地震応答解析及び構造強度評価方法	
4.1.2 検出器の荷重の組合せ及び許容応力	
4.1.3 検出器の解析モデル及び諸元	
4.1.4 検出器の固有周期 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	· · · · · · · 12
4.1.5 検出器の設計用地震力 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	13
4.1.6 検出器の計算方法 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	
4.1.7 検出器の計算条件 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	
4.1.8 検出器の応力の評価 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	
5. 検出器架台の評価 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	
5.1 検出器架台の固有周期 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	
5.1.1 検出器架台の固有値解析方法	
5.1.2 検出器架台の解析モデル及び諸元	
5.1.3 検出器架台の固有値解析結果	
5.2 検出器架台の構造強度評価 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	
5.2.1 検出器架台の構造強度評価方法	
5.2.2 検出器架台の荷重の組合せ及び許容応力	
5.2.3 検出器架台の設計用地震力	
5.2.4 検出器架台の計算方法	22
5.2.5 検出器架台の計算条件	
5.2.6 検出器架台の応力の評価 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	
6. 機能維持評価	
6.1 電気的機能維持評価方法 ······	
7. 評価結果	
7.1 重大事故等対処設備としての評価結果	

1. 概要

本計算書は、「V-2-1-9 機能維持の基本方針」にて設定している構造強度及び機能維持の設計方針に基づき、使用済燃料プール水位・温度(SA広域)が設計用地震力に対して十分な構造 強度及び電気的機能を有していることを説明するものである。

使用済燃料プール水位・温度(SA広域)は、設計基準対象施設においてはCクラス施設に、 重大事故等対処設備においては常設重大事故防止設備及び常設重大事故緩和設備に分類される。 以下,重大事故等対処設備としての構造強度評価及び電気的機能維持評価を示す。

- 2. 一般事項
- 2.1 構造計画

使用済燃料プール水位・温度(SA広域)の構造計画を表 2-1 に示す。

表 2-1 構造計画


2.2 評価方針

使用済燃料プール水位・温度計(SA広域)の応力評価は,添付書類「V-2-1-9 機能維持 の基本方針 3.1 構造強度上の制限」にて設定した荷重及び荷重の組合せ並びに許容限界に 基づき,「2.1 構造計画」にて示す使用済燃料プール水位・温度計(SA広域)の部位を踏ま え「3. 評価部位」にて設定する箇所において,検出器については「4.1.3 検出器の解析モデ ル及び諸元」及び「4.1.4 検出器の固有周期」で算出した固有周期に基づく設計用地震力によ る応力が許容限界内に収まることを,「4.1 検出器の地震応答解析及び構造強度評価」にて示 す方法にて確認することで実施し,検出器架台については「5.1 検出器架台の固有周期」で算 出した固有周期に基づく設計用地震力による応力等が許容限界内に収まることを,「5.2 検出 器架台の構造強度評価」にて示す方法にて確認することで実施する。また,使用済燃料プール 水位・温度計(SA広域)の機能維持評価は,添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」に て設定した電気的機能維持の方針に基づき,地震時の応答加速度が電気的機能維持確認済加速 度以下であることを,「6. 機能維持評価」にて示す方法にて確認することで実施する。確認 結果を「7. 評価結果」に示す。

使用済燃料プール水位・温度(SA広域)の耐震評価フローを図 2-1 に示す。



図 2-1 使用済燃料プール水位・温度(SA広域)の耐震評価フロー

2.3 適用基準

適用基準等を以下に示す。

- (1) 原子力発電所耐震設計技術指針 JEAG4601-1987(日本電気協会)
- (2) 原子力発電所耐震設計技術指針 重要度分類・許容応力編 JEAG4601・補-1984(日本電気協会)
- (3) 原子力発電所耐震設計技術指針 JEAG4601-1991追補版(日本電気協会)
- (4) 発電用原子力設備規格 設計・建設規格(2005年版(2007年追補版含む。))
- JSME S NC1-2005/2007(日本機械学会)(以下「設計・建設規格」という。) (5) 発電用原子力設備規格 材料規格(2012年版)JSME S NJ1-2012)

(日本機械学会)

2.4 記号の説明

記号	記号の説明	単 位
A _b	基礎ボルトの軸断面積	mm^2
A _p	スロッシングにおける検出器の投影面積	mm^2
C $_{\rm d}$	検出器の抗力係数	—
C _H	水平方向設計震度	—
C _v	鉛直方向設計震度	—
d	基礎ボルトの呼び径	mm
d _o	検出器保護管外径	mm
d i	検出器保護管内径	mm
d r	検出器芯棒外径	mm
Е	縦弾性係数	MPa
F	設計・建設規格 SSB-3131 に定める値	MPa
F *	設計・建設規格 SSB-3133 に定める値	MPa
F _b	基礎ボルトに作用する引張力(1本当たり)	Ν
F _s	スロッシングにより検出器に生じる抗力	Ν
F _x	検出器取付部における水平方向荷重	Ν
F _{x1}	地震力における水平方向荷重	Ν
F _{x 1 1}	地震力におけるX方向荷重	Ν
F $_{x\ 1\ 2}$	地震力におけるZ方向荷重	Ν
F $_{\rm x\ 2}$	スロッシングにおける水平方向荷重	Ν
F _{x 2 1}	スロッシングにおけるX方向荷重	Ν
F _{x 2 2}	スロッシングにおけるZ方向荷重	Ν
F _y	検出器取付部における鉛直方向荷重	Ν
$F_{x B}$	検出器取付部に作用する力(水平方向)	Ν
F_{yB}	検出器取付部に作用する力(鉛直方向)	Ν
${f_{ m sb}}$	せん断力のみを受ける基礎ボルトの許容せん断応力(f。*を1.5	MPa
	倍した値)	
$f_{ m to}$	引張力のみを受ける基礎ボルトの許容引張応力(f _t *を1.5倍し た(d)	MPa
fts	^{に 値)} 引張力とせん断力を同時に受ける基礎ボルトの許容引張応力	MPa
a	重力加速度(=9.80665)	m/s^2
h 1	検出器架台の据付面から重心までの距離	mm
h 🤊	検出器取付部から検出器架台の重心までの鉛直方向距離	mm
l 1	検出器架台の重心と基礎ボルト間の水平方向距離*	mm
l 2	検出器架台の重心と基礎ボルト間の水平方向距離*	mm
l b	検出器取付部中心から重心までの水平方向距離	mm
l n	検出器長さ	mm

記号	記号の説明	単 位
M _x	検出器架台の重心における検出器取付部から作用するモーメント	N•mm
	(X軸周り)	
M_{z}	検出器架台の重心における検出器取付部から作用するモーメント	N•mm
	(Z 軸周り)	
$m_{\mathrm{b}1}$	検出器架台質量	kg
$m_{\rm \ b\ 2}$	検出器架台梁質量	kg
m _p	検出器質量	kg
m_{w}	検出器内包水質量	kg
n	基礎ボルトの本数	—
n f	評価上引張力を受けるとして期待する基礎ボルトの本数	—
${f Q}_{\rm b}$	基礎ボルトに作用するせん断力	Ν
S _u	設計・建設規格 付録材料図表 Part5 表9に定める値	MPa
S _y	設計・建設規格 付録材料図表 Part5 表8に定める値	MPa
$S_y (R T)$	設計・建設規格 付録材料図表 Part5 表8に定める材料の	MPa
	40℃における値	
V p	スロッシングにおける流速により生じる検出器の速度	m/s
V_{w}	スロッシングにおける流速	m/s
π	円周率	—
σ _b	基礎ボルトに生じる引張応力	MPa
$\sigma_{ m p}$	検出器に生じる曲げ応力	MPa
$\sigma_{\rm p\ 1}$	地震力における曲げ応力	MPa
σ _{p2}	スロッシングにおける曲げ応力	MPa
$\sigma_{\rm p\ 2\ 1}$	スロッシングにおけるX方向曲げ応力	MPa
σ _{p22}	スロッシングにおけるZ方向曲げ応力	MPa
au b	基礎ボルトに生じるせん断応力	MPa
ρ	水の密度	kg/m^3
ν	ポアソン比	—

注記 $X: \ell_1 \leq \ell_2$

2.5 計算精度と数値の丸め方

精度は6桁以上を確保する。

表示する数値の丸め方は表 2-2 に示すとおりとする。

数値の種類	単位	処理桁	処理方法	表示桁
固有周期	S	小数点以下第4位	四捨五入	小数点以下第3位
震度	_	小数点以下第3位	切上げ	小数点以下第2位
刺激係数		小数点以下第4位	四捨五入	小数点以下第3位
温度	°C			整数位
質量	kg			整数位
長さ	mm	_	_	整数位*1
面積*2	mm^2	有効数字 5 桁目	四捨五入	有効数字4桁*2
モーメント	N•mm	有効数字5桁目	四捨五入	有効数字4桁*2
カ	Ν	有効数字 5 桁目	四捨五入	有効数字4桁*2
算出応力	MPa	小数点以下第1位	切上げ	整数位
許容応力*3	MPa	小数点以下第1位	切捨て	整数位

表 2-2 表示する数値の丸め方

注記 *1:設計上定める値が小数点以下の場合は、小数点以下表示とする。

*2:絶対値が1000以上のときはべき数表示とする。

*3:設計・建設規格 付録材料図表に記載された温度の中間における引張強さ及び降伏点 は,比例法により補間した値の小数点以下第1位を切り捨て,整数位までの値とする。 3. 評価部位

使用済燃料プール水位・温度(SA広域)の耐震評価は,検出器の上端部がボール形状であり, 回転方向を拘束しない構造であることから,検出器と検出器架台についてそれぞれ評価を行う。 検出器については,「4.1 検出器の地震応答解析及び構造強度評価」に示す条件に基づき評価を 実施する。また,検出器架台については,「5.2 検出器架台の構造強度評価方法」に示す条件に 基づき,耐震評価上厳しくなる基礎ボルトについて評価を実施する。

- 4. 検出器の評価
- 4.1 検出器の地震応答解析及び構造強度評価
 - 4.1.1 検出器の地震応答解析及び構造強度評価方法
 - (1) 地震力は、検出器に対して、水平方向及び鉛直方向から作用するものとする。
 - (2) スロッシングは、検出器に対して、水平方向から作用するものとする。
 - (3) 曲げの変形モードを考慮する。
 - (4) 計算に用いる寸法は、公称値を使用する。
 - 4.1.2 検出器の荷重の組合せ及び許容応力
 - 4.1.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態

使用済燃料プール水位・温度(SA広域)の荷重の組合せ及び許容応力状態のうち,重大事故等対処設備の評価に用いるものを表 4-1 に示す。

4.1.2.2 検出器の許容応力

使用済燃料プール水位・温度(SA広域)検出器の評価に用いる許容応力は, 「4.8.1 検出器の応力評価」に示す。

4.1.2.3 検出器の使用材料の許容応力評価条件

使用済燃料プール水位・温度(SA広域)検出器の使用材料の許容応力評価条件の うち,重大事故等対処設備の評価に用いるものを表 4-2 に示す。

施設⊵	区分	機器名称	設備分類*1	機器等の区分	荷重の組合せ	許容応力状態
					$D + P_{D} + M_{D} + S_{s}^{*3, *4}$	IV _A S
核燃料物質の 取扱施設及び	使用済燃料	使用済燃料プール 水位・温度(SA広	常設/防止	*2		$V_A S$
貯蔵施設 「 」 「 」 「 」 「 し 、 」 に 、 、 、 、 、 、 、 、 、 、 、 、 、 、 、 、 、	域)	吊設/栃和		$D + P_{SAD} + M_{SAD} + S_{s}^{*4}$	N _A Sの許容限	
						界を用いる。)

表 4-1 荷重の組合せ及び許容応力状態(重大事故等対処設備)

注記 *1:「常設/防止」は常設耐震重要重大事故防止設備以外の常設重大事故防止設備,「常設/緩和」は常設重大事故緩和設備を示す。 *2:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力を適用する。

*3:「D+Psad+Msad+Ss」の評価に包絡されるため、評価結果の記載を省略する。

*4:地震荷重にはプール水のスロッシングによる荷重を含む。

評価部材	材料	温度条件 (℃)		S _y (MPa)	S _u (MPa)	S _y (RT) (MPa)	F (MPa)	F* (MPa)
検出器		周囲環境温度		171	_	_	_	_

表 4-2 使用材料の許容応力評価条件(重大事故等対処設備)

4.1.3 検出器の解析モデル及び諸元

使用済燃料プール水位・温度(SA広域)検出器の解析モデルの概要を以下に示す。また,解析モデルを図4-1に,機器の諸元を表4-3に示す。

- (1) 使用済燃料プール水位・温度(SA広域)検出器は、図4-1に示す3次元はりモデル として考える。
- (2) 拘束条件は、検出器上端の取付部でXYZ方向を、検出器中部並びに下部サポート 点でXZ方向を固定する。
- (3) 円柱形状の検出器に含まれる水の質量及び検出器周囲の流体の付加質量を考慮する。 ただし、検出器周囲の流体の付加質量は、検出器の全長における3箇所のXZ方向に のみ与えられる。
- (4) 検出器周囲の流体の付加質量は各質点に付加する。
- (5) 解析コードは、「ANSYS」を使用し、固有値及び応力を求める。なお、評価に 用いる解析コードの検証及び妥当性確認等の概要については、添付書類「V-5-48 計算機プログラム(解析コード)の概要 ・ANSYS」に示す。



図 4-1 検出器の解析モデル

項目	記号	単位	入力値
材質	_	_	
検出器質量	m _p	kg	
検出器内包水質量	m_{w}	kg	
保護管外径	d _o	mm	
保護管内径	d i	mm	
検出器芯棒外径	d r	mm	
検出器長さ	$\ell_{ m p}$	mm	
温度条件 (雰囲気温度)	Т	C	
縦弾性係数	Е	MPa	
ポアソン比	ν	_	[
要素数		個	[]
節点数		個	

表4-3 検出器の機器諸元

4.1.4 検出器の固有周期

検出器の固有値解析の結果を表4-4に,振動モード図を図4-2に示す。固有値解析の結果, 鉛直方向は剛であることを確認した。

V		固有周期		固有周期		固有周期		固有周期		固有周期		固有周期		占地士白	刺激係数			
	(s)		早越刀凹	X方向	Y方向	Z方向												
1次				水平	0.316	-0.118×10^{-15}	-0.362×10^{-7}											
2次				水平	0.362 $\times 10^{-7}$	0.233×10^{-15}	0.316											
3次				水平	$0.344 imes 10^{-2}$	-0.411×10^{-15}	-0.270×10^{-8}											
4次				水平	0.270×10^{-8}	-0.280×10^{-15}	0.344×10^{-2}											
5次				水平	0.892	-0.126×10^{-14}	0.952×10^{-6}											
6次				水平	-0.952×10^{-6}	-0.412×10^{-15}	0.892											
7次				鉛直														

表4-4 検出器の固有周期



図4-2 検出器振動モード図

4.1.5 検出器の設計用地震力

「基準地震動S。」による地震力は、添付書類「V-2-1-7 設計用床応答曲線の作成方針」

に、減衰定数は添付書類「V-2-1-6 地震応答解析の基本方針」に基づき設定する。 検出器の評価に用いる設計用地震力を表4-5に示す。

据付場所 及び	固有屠	ਗ期(s)	弾性設計用地震動 S d 又は静的震度		基準地震	減衰定数 (%)		
床面高さ (m)	水平 方向	鉛直 方向	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	水平	鉛直
EL. 46. 50 ^{*1}			_	_	C _H =1.74 又は*2	$C_{V} = 1.52$	1.0	_

表4-5 検出器の評価に用いる設計用地震力

注記 *1:基準床レベルを示す。

*2:基準地震動S。に基づく設計用床応答曲線より得られる値

- 4.1.6 検出器の計算方法
 - 4.1.6.1 地震力における応力の算出
 - (1) 図4-1に示す解析モデルによりスペクトルモーダル解析を実施する。
 - (2) スペクトルモーダル解析により各節点の曲げモーメントを算出する。また,X及び Z方向の曲げモーメントはSRSS法を用いて組み合わせる。
 - (3) 組み合わせた曲げモーメントを用いて、検出器に発生する曲げ応力を算出する。算 出結果は表4-6に示す。

表4-6 地震力における曲げ応力



- 4.1.6.2 スロッシングにおける応力の算出
 - (1) スロッシングにおける応力の算出においては、添付書類「V-1-1-8-3 溢水評価条件の設定」に示す基準地震動S。による使用済燃料プールの3次元流動解析により 得られた流体速度時刻歴データを用いる。
 - (2) 流体速度時刻歴データを用いた時刻歴応答解析により検出器に生じる抗力を算出する。
 - (3) 抗力の算出には以下の式を用い、抗力係数Caは機械工学便覧 日本機械学会編 (2007)より1.2とする。なお、抗力の算出においては、抗力により生じる検出器の 曲げによる変位から速度Vpを算出し、時刻歴毎の流速と繰り返し計算を行うこと で抗力の最大値を算出する。

$$F_{s} = \frac{1}{2} C_{d} \cdot \rho \cdot A_{p} (V_{w} - V_{p})^{2}$$

(4) 抗力の算出から得られた X 及び Z 方向の曲げ応力について、S R S S 法を用いて組 み合わせる。各応力の算出結果を表4-7に示す。

基準地震動	X方向曲げ応力	Z方向曲げ応力	スロッシングにおける曲げ応力
S _s	σ_{p21} [MPa]	$\sigma_{\rm p22}$ [MPa]	$\sigma_{p 2}$ [MPa]
S _s -11	0	2	2
S _s -12	0	9	9
S _s -13	0	9	9*
S _s -14	0	7	7
S _s -21	0	3	3
S _s -22	0	4	4
S _s -31	0	1	1
S _s -D1	1	6	6
10- -			

表4-7 スロッシングにおける曲げ応力

注記 *:スロッシングにおける曲げ応力の最大値

4.1.6.3 最大曲げ応力の算出

地震力における曲げ応力及びスロッシングにおける曲げ応力の最大値を絶対値和することにより、検出器に生じる曲げ応力を算出する。算出結果を表4-8に示す。

表4-8 検出器に生じる曲げ応力

検出器に生じる曲げ応力	σ _p [MPa]
45	

4.1.7 検出器の計算条件

解析に用いる計算条件は、本計算書の【使用済燃料プール水位・温度(SA広域)の耐 震性についての評価結果】の設計条件及び機器要目に示す。

4.1.8 検出器の応力の評価

4.1.8.1 検出器の応力評価

4.1.6.3 項で求めた検出器に生じる曲げ応力は設計・建設規格 付録材料図表 Part5 表8に定める使用材料の設計降伏点Sy以下であること。

- 5. 検出器架台の評価
- 5.1 検出器架台の固有周期
 - 5.1.1 検出器架台の固有値解析方法

使用済燃料プール水位・温度(SA広域)検出器架台の固有値解析方法を以下に示す。

- (1) 使用済燃料プール水位・温度(SA広域)検出器架台は,5.1.2項に示すはり要素及びシェル要素として考える。
- 5.1.2 検出器架台の解析モデル及び諸元 使用済燃料プール水位・温度(SA広域)検出器架台の解析モデルの概要を以下に示す。 また,解析モデルを図5-1に,機器の諸元を表5-1に示す。
 - (1) 拘束条件として,基礎部のXYZ方向及び回転方向を固定する。
 - (2) 解析コードは、「ANSYS」を使用し、固有値を求める。なお、評価に用いる解析コードの検証及び妥当性確認等の概要については、添付書類「V-5-48 計算機プログラム (解析コード)の概要・ANSYS」に示す。



図5-1 検出器架台の解析モデル

項目	記号	単位	入力値
材質	_	_	
質量	${ m m}_{ m b\ 1}$	kg	
温度条件 (雰囲気温度)	Т	°C	
縦弾性係数	Е	MPa	-
ポアソン比	ν	—	
要素数	_	個	
節点数	_	個	

表5-1 検出器架台の機器諸元

5.1.3 検出器架台の固有値解析結果

検出器架台の固有値解析結果を表5-2に示す。

1次モードは水平方向に卓越し,固有周期が0.05秒以下であり剛であることを確認した。 また,鉛直方向は2次モード以降で卓越し,固有周期は0.05秒以下であり剛であることを確 認した。

表5-2	検出器架台の固有周期
10 4	

モード	固有周期(s)	卓越方向
1次		水平

- 5.2 検出器架台の構造強度評価
 - 5.2.1 検出器架台の構造強度評価方法
 - (1) 地震力は、水平方向及び鉛直方向から作用するものとする。
 - (2) 「4.1.6 検出器の計算方法」に示す検出器の解析により得られた検出器取付部における 荷重を,基礎ボルトの応力計算において組み合せて評価するものとする。
 - (3) 検出器架台の質量は、重心に集中するものとする。
 - (4) 検出器架台の重心位置については、計算条件が厳しくなる位置に重心を設定するものと する。
 - (5) 検出器架台の転倒方向は,図5-2及び図5-3に示す左右方向及び前後方向について検討し, 計算書には計算結果の厳しい方(許容値/発生値の小さい方をいう。)を記載する。
 - (6) 計算に用いる寸法は、公称値を使用する。
 - 5.2.2 検出器架台の荷重の組合せ及び許容応力
 - 5.2.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態

使用済燃料プール水位・温度(SA広域)の荷重の組合せ及び許容応力状態のうち,重大事故等対処設備の評価に用いるものを表 4-1 に示す。

5.2.2.2 検出器架台の許容応力

使用済燃料プール水位・温度(SA広域)検出器架台の許容応力は、添付書類「V -2-1-9 機能維持の基本方針」に基づき表 5-3 のとおりとする。

5.2.2.3 検出器架台の使用材料の許容応力評価条件

使用済燃料プール水位・温度(SA広域)検出器架台の使用材料の許容応力評価条件のうち,重大事故等対処設備の評価に用いるものを表 5-4 に示す。

	許容限界 ^{*1,*2} (ボルト等)				
許容応力状態	一次応力				
	引張り	せん断			
IV _A S					
V _A S (V _A SとしてIV _A Sの 許容限界を用いる。)	1.5 • f t*	1.5 • f _s *			

表 5-3 許容応力 (その他の支持構造物)

注記 *1:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対しても評価を行う。

*2:当該の応力が生じない場合、規格基準で省略可能とされている場合及び他の応力で代表可能である場合は評価を省略する。

評価部材	材料	温度条件 (°C)		S _y (MPa)	S _u (MPa)	S _y (RT) (MPa)	F (MPa)	F* (MPa)
基礎ボルト		周囲環境温度		176	476	205		246

表 5-4 使用材料の許容応力評価条件(重大事故等対処設備)

5.2.3 検出器架台の設計用地震力

「基準地震動S_s」による地震力は, 添付書類「V-2-1-7 設計用床応答曲線の作成方針」 に基づき設定する。

検出器架台の評価に用いる設計用地震力を表5-5に示す。

表5-5 検出器架台の評価に用いる設計用地震力

据付場所 及び	固有周	固有周期(s) 弾性設計用地震動 S d 又は静的震度			基準地震動 S _s		
床面高さ (m)	水平 方向	鉛直 方向	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	
EL. 46. 50 ^{*1}			_	_	С _н =1.74	$C_{V} = 1.52$	

注記 *1:基準床レベルを示す。

*2:固有周期は0.05秒以下であり剛であることを確認した。

- 5.2.4 検出器架台の計算方法
 - 5.2.4.1 検出器取付部における荷重の算出
 - (1) 「4.1.6 検出器の計算方法」に示す検出器の地震応答解析により得られた検出器取 付部におけるX及びZ方向の荷重を用いる。
 - (2) 地震力及びスロッシングにおけるそれぞれのX及びZ方向の荷重をSRSS法を用いて水平方向荷重を算出する。算出結果は表5-6及び表5-7に示す。
 - (3) 地震力における水平方向荷重及びスロッシングにおける水平方向荷重の最大値を絶 対値和することにより、検出器取付部における水平方向荷重を算出する。
 - (4) 検出器は鉛直方向において剛構造であることから、取付床面高さにおける鉛直方向 設計震度を用いて検出器取付部における鉛直方向荷重を算出する。検出器取付部に おける荷重の算出結果は表5-8に示す。

X0 0		可用
X方向荷重	Z方向荷重	水平方向荷重
F _{x 1 1} [N]	F _{x 1 2} [N]	F _{x 1} [N]
435.9	435.9	616.5

表5-6 地震力における水平方向荷重

	•••	,	
基準地震動	X方向荷重	Z方向荷重	水平方向荷重
S s	F _{x 2 1} [N]	F _{x 2 2} [N]	F _{x 2} [N]
Ss-11	0.9341	59.74	59.75
Ss-12	2.269	185.8	185.8
Ss-13	1.735	196.5	196.5*
Ss-14	1.512	173.8	173.8
Ss-21	4.270	71.39	71.52
Ss-22	2.669	120.9	120.9
Ss-31	2. 713	32.29	32. 41
Ss-D1	6. 628	150.1	150.3

表5-7 スロッシングにおける水平方向荷重

注記 *:スロッシングにおける水平方向荷重の最大値

表5-8 検出器取付部における荷重

水平方向荷重	鉛直方向荷重
F _x [N]	F _y [N]
813. 0	4.423×10^{3}

5.2.4.2 基礎ボルトの計算方法

基礎ボルトの応力は、地震による震度、検出器が架台の取付部にもたらす荷重から 算出された転倒モーメントにより生じる引張力とせん断力について計算する。



図5-2 計算モデル(左右方向転倒)



図5-3 計算モデル(前後方向転倒)

(1) 引張応力

基礎ボルトに対する引張力は最も厳しい条件として、図 5-2 及び図 5-3 で最外列 の基礎ボルトを支点とする転倒を考え、これを片側の最外列の基礎ボルトで受ける ものとして計算する。

引張力(F_b)

左右方向

$$F_{b} = \frac{m_{b1} \cdot g \cdot C_{H} \cdot h_{1} - m_{b1} \cdot g \cdot (1 - C_{V}) \cdot \ell_{2} + M_{x}}{n_{f} \cdot (\ell_{1} + \ell_{2})}$$

前後方向

$$F_{b} = \frac{m_{b1} \cdot g \cdot C_{H} \cdot h_{1} - m_{b1} \cdot g \cdot (1 - C_{V}) \cdot \ell_{2} + M_{z}}{n_{f} \cdot (\ell_{1} + \ell_{2})}$$

ここで、水平及び鉛直方向の検出器取付部に作用する力F_{xB}及びF_{yB}は次式で求める。

また、検出器架台の重心における検出器取付部から作用するX軸及びZ軸周りの モーメント M_x 及び M_z は次式で求める。

引張応力 (σ_b)

$$\sigma_{b} = \frac{F_{b}}{A_{b}}$$

(5. 2. 4. 2. 7)

ここで, 基礎ボルトの軸断面積A_bは次式で求める。

(2) せん断応力基礎ボルトに対するせん断力は基礎ボルト全本数で受けるものとして計算する。

せん断力 (Q_b)

せん断応力 (ть)

$$\tau_{\rm b} = \frac{Q_{\rm b}}{n \cdot A_{\rm b}}$$

5.2.5 検出器架台の計算条件

応力計算に用いる計算条件は、本計算書の【使用済燃料プール水位・温度(SA広域)の耐 震性についての評価結果】の設計条件及び機器要目に示す。

- 5.2.6 検出器架台の応力の評価
 - 5.2.6.1 基礎ボルトの応力評価

5.2.4.2 項で求めた基礎ボルトの引張応力 $\sigma_{\rm b}$ は次式より求めた許容引張応力 $f_{\rm ts}$ 以下であること。ただし、 $f_{\rm t}$ 。は下表による。

 $f_{ts} = Min[1.4 \cdot f_{to} - 1.6 \cdot \tau_{b}, f_{to}] \cdots (5.2.6.1.1)$

せん断応力 τ_b はせん断力のみを受ける基礎ボルトの許容せん断応力 f_{sb} 以下であること。ただし、 f_{sb} は下表による。

	弾性設計用地震動 S d 又は静的震度による 荷重との組合せの場合	基準地震動S。による 荷重との組合せの場合
許容引張応力 $f_{ m to}$	$\frac{\mathrm{F}}{2} \cdot 1.5$	$\frac{\mathbf{F}^*}{2} \cdot 1.5$
許容せん断応力 $f_{ m sb}$	$\frac{\mathrm{F}}{1.5\cdot\sqrt{3}}\cdot 1.5$	$\frac{\mathrm{F}^{*}}{1.5 \cdot \sqrt{3}} \cdot 1.5$

- 6. 機能維持評価
- 6.1 電気的機能維持評価方法

評価用加速度と機能確認済加速度との比較により、地震時又は地震後の電気的機能維持を 評価する。

評価用加速度は、水平方向については「4.1.6 検出器の計算方法」に示す解析により得ら れた検出器に生じる最大加速度を用い、鉛直方向については検出器が剛構造であることから 添付書類「V-2-1-7 設計用床応答曲線の作成方針」に基づき設定する。

使用済燃料プール水位・温度(SA広域)の機能確認済加速度は、添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」に基づき、同形式の構成部位の正弦波加振試験において、電気的機能 の健全性を確認した評価部位の加速度を適用する。

機能確認済加速度を表 4-9 に示す。

表 4-9 機能確認	認済加速度	$(\times 9.8 \text{ m/s}^2)$
評価部位	方向	機能確認済加速度
使用済燃料プール水位・温度計	水平	
(SA広域)	鉛直	

表 4-9 機能確認 溶加速度

NT2 補② V-2-4-2-5 R2

- 7. 評価結果
- 7.1 重大事故等対処設備としての評価結果

使用済燃料プール水位・温度(SA広域)の重大事故等時の状態を考慮した場合の耐震評価 結果を以下に示す。発生値は許容限界を満足しており、設計用地震力に対して十分な構造強度 及び電気的機能を有していることを確認した。

(1) 構造強度評価結果

構造強度評価の結果を次ページ以降の表に示す。

(2) 機能維持評価結果電気的機能維持評価の結果を次ページ以降の表に示す。

【使用済燃料プール水位・温度(SA広域)の耐震性についての評価結果】

1. 重大事故等対処設備

1.1 検出器

1.1.1 設計条件

			弾性設計用地震動	S _d 又は静的震度	基準地震動 S _s		
機器名称	設備分類	据付場所及び床面高さ (m)	水平方向	鉛直方向	水平方向	鉛直方向	周囲環境温度 (℃)
		\my	設計震度	設計震度	設計震度	設計震度	(0)
使用済燃料プール 水位・温度計	常設/防止 常設/緩和	EL. 46. 50 ^{*1}	_	_	$C_{\rm H} = 1.74$	$C_{v} = 1.52$	
(SA広域)					入は		

注記 *1:基準床レベルを示す。

*2:基準地震動S。に基づく設計用床応答スペクトルより得られる値

1.1.2 機器要目

部 材	m _p	m _w	d o	d i	d r	ℓ _p	Sy	S _u	F	F*
	(kg)	(kg)	(mm)	(mm)	(mm)	(mm)	(MPa)	(MPa)	(MPa)	(MPa)
検出器							171			_

1.1.3 固有	「周期	(単位: s)
モード	固有周期	卓越方向
1次		水平
2次		水平
3次		水平
4次		水平
5次		水平
6次		水平
7次		鉛直

1.1.4 計算数值

1.1.4.1 検出器に生じる曲げ応力

(単位:MPa)

方向	地震力における曲げ応力	スロッシングにおける曲げ応力*	検出器に生じる曲げ応力
X方向	_	σ _{p21} =0	_
Z方向	—	σ _{p22} =9	_
水平方向	$\sigma_{p1}=36$	σ _{p2} =9	$\sigma_{p}=45$

注記 *:スロッシングにおける曲げ応力の最大値

1.2 検出器架台

1.2.1 設計条件

			固有质	期(s)	弾性設計用地震動	S _d 又は静的震度	基準地	震動 S _s	
機器名称	設備分類	据付場所及び床面高さ (m)	水亚士白	秋声十 点	水平方向	鉛直方向	水平方向	鉛直方向	周囲環境温度 (℃)
		(m)	小平方问	<u> </u>	設計震度	設計震度	設計震度	設計震度	(0)
使用済燃料プール 水位・温度計 (SA広域)	常設/防止 常設/緩和	EL. 46. 50 ^{*1}			_	_	С _н =1.74	C _V =1.52	

注記 *1:基準床レベルを示す。

*2:固有周期は0.05秒以下であり剛であることを確認した。

1.2.2 機器要目

部	材	m _{b 1} (kg)	m _{b 2} (kg)	h 1 (mm)	h 2 (mm)	ℓ 1 * (mm)	ℓ₂* (mm)	ℓ _ь (mm)	A b (mm²)	n	${n_f}^*$
++ 74+ 1	*										3
基礎功	シレト								1		3

注記 *:基礎ボルトの機器要目における上段は左右方向転倒に対する評価時の要目を示し, 下段は前後方向転倒に対する評価時の要目を示す。

1.00		S	S	F	F*	転倒に	方向
部	材	(MPa)	(MPa)	(MPa)	(MPa)	弾性設計用地震動 S d 又は静的震度	基準地震動 S _s
基礎は	ボルト	176	476	_	246	_	前後方向

1.2.3 計算数値

1.2.3.1 検出器取付部における荷重

(単位:N)

方向	地震における荷重	スロッシングにおける荷重*	検出器取付部における荷重
X方向			
Z方向	-		
水平方向			
鉛直方向	-		_

注記 *:スロッシングにおける荷重の最大値

1.2.3.2 基礎ボルトに作用する力

(単位:N)

-		•						
	F _{x I}	3	F _y	3	Fь		Q b	
部材	弾性設計用地震動 S _d 又は静的震度	基準地震動 S _s	弾性設計用地震動 S _d 又は静的震度	基準地震動 S _s	弾性設計用地震動 S _d 又は静的震度	基準地震動S _s	弾性設計用地震動 S _d 又は静的震度	基準地震動S。
基礎ボルト		,		1				

1.2	.3.3 基	を礎ボルトに作用する ヨ	(単位 : N・mm)		
		M _x		M _z	
部	材	弾性設計用地震動 S _d 又は静的震度	基準地震動S _。	弾性設計用地震動 S _d 又は静的震度	基準地震動S。
基礎オ	ミッレト			1	

1.3 結論

	1.3.1	使用済燃料プ	ール水位・	温度(S	A広域)	の応力
--	-------	--------	-------	------	------	-----

124	1-1-		100)
(111	411	•	MPOL
(+)	117		ma)

±17 ++	++ 本I	<u>к</u> +	弹性設計用地震颤	動S _d 又は静的震度	基準地	震動 S 。
(小 4)	12 12		算出応力	許容応力	算出応力	許容応力
検出器	SUS304	曲 げ	—	—	$\sigma_{p}=45$	S _y =171
甘7#	CUC216	引張り	—	—	$\sigma_{b}=53$	$f_{t s} = 147^*$
基礎ボルト	SUS316	せん断	_	_	$\tau_{\rm b}=7$	$f_{\rm sb} = 113$

すべて許容応力以下である。

注記*:f_{ts}=Min[1.4・f_{to}-1.6・_{てb}, f_{to}]より算出

1.3.2 电义时发胎框打了以计加加之	1.3.2	電気的機能維持の評価結果
---------------------	-------	--------------

		評価用加速度	機能確認済加	速度
使用済燃料プール	水平方向	5.20		
水位・温度(SA広域)	鉛直方向	1.26	機能確認済加)	

評価用加速度(水平:検出器に生じる最大加速度,鉛直:1.0ZPA)は機能確認済加速度以下である。



 $(\times 9.8 \text{ m/s}^2)$

側面(前後方向)

V-2-4-3-1-1 管の耐震性についての計算書

1.		概	要	1
2.		概∎	格系統図及び鳥瞰図 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	2
	2.	1	概略系統図	2
	2.	2	鳥瞰図	4
3.		計算	算条件 ·····	7
	3.	1	荷重の組合せ及び許容応力 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	7
	3.	2	設計条件 ······	8
	3.	3	材料及び許容応力 ・・・・・・ 1	2
	3.	4	設計用地震力	3
4.		解框	近結果及び評価 ・・・・・・・・・・・ 1	4
	4.	1	固有周期及び設計震度 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	4
	4.	2	評価結果 ••••••••••• 2	0
		4.	2.1 管の応力評価結果 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 2	0
		4.	2.2 支持構造物評価結果 2	1
		4.	2.3 弁の動的機能維持評価結果 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 2	2
		4.	2.4 代表モデルの選定結果及び全モデルの評価結果 ・・・・・・・・・・・・・・・ 2	3

目 次

1. 概要

本計算書は、添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」及び「V-2-1-14-6 管の耐震性 についての計算書作成の基本方針」に基づき、管、支持構造物及び弁が設計用地震力に対し て十分な構造強度又は動的機能を有していることを説明するものである。

評価結果記載方法は以下に示す通りである。

(1) 管

工事計画記載範囲の管のうち,各応力区分における最大応力評価点の評価結果を解析 モデル単位に記載する。また,全5モデルのうち,各応力区分における最大応力評価点 の許容値/発生値(裕度)が最小となる解析モデルを代表として鳥瞰図,計算条件及び 評価結果を記載する。

代表モデルの選定結果及び全モデルの選定結果を4.2.4に記載する。

(2) 支持構造物

工事計画記載範囲の支持点のうち,種類及び型式ごとの反力が最大となる支持点の評価結果を代表として記載する。

(3) 弁

機能確認済加速度の応答加速度に対する裕度が最小となる動的機能維持要求弁を代表として評価結果を記載する。

2. 概略系統図及び鳥瞰図

2.1 概略系統図

記号	内容
(太線)	工事計画記載範囲の管のうち,本計算書記載範囲の管 (重大事故等対処設備)
— — — (太破線)	工事計画記載範囲の管のうち,本計算書記載範囲の管 (設計基準対象施設)
(細線)	工事計画記載範囲の管のうち,本系統の管であって他 計算書記載範囲の管
(破線)	工事計画記載範囲外の管又は工事計画記載範囲の管の うち,他系統の管であって系統の概略を示すために表 記する管
00-0-00	鳥瞰図番号(鳥瞰図,評価条件及び評価結果を記載
()	する範囲) 鳥瞰図番号(評価結果のみ記載する範囲)
$\mathbf{\Theta}$	アンカ
「答クラフ」	
L目クノハ」 DR1	クラス1管
DB2	クラス2管
DB3	クラス3管
DB4	クラス4管
SA2	重大事故等クラス2管
SA3	重大事故等クラス3管
DB1/SA2	重大事故等クラス2管であってクラス1管
DB2/SA2	重大事故等クラス2管であってクラス2管
DB3/SA2	重大事故等クラス2管であってクラス3管
DB4/SA2	重大事故等クラス2管であってクラス4管
	I I I I I I I I I I I I I I I I I I I

概略系統図記号凡例




2.2 鳥瞰図

鳥瞰図記号凡例

記号	内容
(太線)	工事計画記載範囲の管のうち,本計算書記載範囲の管 (重大事故等対処設備の場合は鳥瞰図番号の末尾を「(SA)」,設 計基準対象施設の場合は鳥瞰図番号の末尾を「(DB)」とする。)
——— (細線)	工事計画記載範囲の管のうち,本系統の管であって他計算書記 載範囲の管
(破線)	工事計画記載範囲外の管又は工事計画記載範囲の管のうち,他 系統の管であって解析モデルの概略を示すために表記する管
•	質 点
$\mathbf{\Theta}$	アンカ
	レストレイント (本図は斜め拘束の場合の全体座標系における拘束方向成分を示 す。スナッバについても同様とする。)
	スナッバ
∃-///~	ハンガ
	リジットハンガ
	拘束点の地震による相対変位量(mm) (* は評価点番号, 矢印は拘束方向を示す。また, 内に 変位量を記載する。) 注: 鳥瞰図中の寸法の単位はmmである。

FPC-11 (**D**B) 鳥瞰図

FPC-11 (SA)
〕。自敢区

計算条件 ы. С 3.1 荷重の組合せ及び許容応力

本計算書において考慮する荷重の組合せ及び許容応力を下表に示す。

許容応力 状態 ^{*5}	S .Ш	с Ч ш	N C	CVAI	$V_A S$
荷重の組合せ ^{*3,4}	I T + S T	II T + S q	$I_L + S_s$	II T + S = I	$V_L + S_s$
耐震設計 上の 重要度分類		υ	S		-
機器等 の区分		エルレの預	目のヘイノ		重大事故等クラス2管
設備分類* ²					常設耐震/防止
施設 分類 ^{*1}		מת	цЛ		SΑ
系統名称		然料プール	冷却浄化系		代替燃料 プール冷却系
設備名称			使用済燃料 些蔗捕冷却	A1.殿信行A1 浄化設備	
施設名称			核燃料物質の	以後高校会会	

注記

*1: DBは設計基準対象施設, SAは重大事故等対処設備を示す。 *2: 「常設耐震/防止」は常設耐震重要重大事故防止設備,「常設/防止」は常設耐震重要重大事故防止設備以外の常設重大事故防 止設備、「常設/緩和」は常設重大事故緩和設備を示す。

*3: 運転状態の添字Lは荷重,(L)は荷重が長期間作用している状態,(LL)は(L)より更に長期的に荷重が作用している状態を示す。

*4:許容応力状態ごとに最も厳しい条件又は包絡条件を用いて評価を実施する。 *5:許容応力状態V_ASは許容応力状態IV_ASの許容限界を使用し,許容応力状態IV_ASとして評価を実施する。

3.2 設計条件

鳥瞰図番号ごとに設計条件に対応した管番号で区分し, 管番号と対応する評価点番号を示す。

鳥 瞰 図 FPC-11

	S	SUS304TP	3.4	165.2	80	1. 38	$140N \sim 141, 142 \sim 156$	1
(MPa)	重要度分類		(mm)	(uuu)	(D _o)	(MPa)	XJ//ID 9 る IIT IIII 示	目前ク
縦弾性係数	耐震設計上の	JXF+	同は	外径	最高使用温度	最高使用圧力	オウナス部住方	東東口

弁部の寸法

鳥 瞰 図 FPC-11

評価点	外径(mm)	厚さ(mm)	長さ(mm)
$141 \sim 142$			

弁部の質量

鳥 瞰 図 FPC-11

質量	対応する評価点
	141~142

支持点及び貫通部ばね定数

7115	友 訓一		N/mm)	タ 動同 り 同	1回ざわ 字粉 (1	V • mm (rac d)
支持点番号	谷軸ノ	ク回は44足数(N/ mm)	合軸回り回	1転は44足数(1	v•mm/rau)
	Х	Y	Z	Х	Υ	Z
140N			1 1	i ,, i	4.4	1
1450						
1470						
1490						
1510						
155	\prod					
156			-			

鳥 瞰 図 FPC-11

3.3 材料及び許容応力 使用する材料の最高使用温度での許容応力を下表に示す。

	$ m S$ $ m ^{ m h}$	125
h (MPa)	S u	461
許容応プ	${\rm S}_{\rm y}$	180
	${ m S}_{ m m}$	
最高使用温度	(°C)	80
14 14	13	SUS304TP

3.4 設計用地震力

本計算書において考慮する設計用地震力の算出に用いる設備評価用床応答曲線を下表に示す。

なお,設備評価用床応答曲線は添付書類「V-2-1-7 設計用床応答曲線の作成方針」 に基づき策定したものを用いる。また,減衰定数は添付書類「V-2-1-6 地震応答解析 の基本方針」に記載の減衰定数を用いる。

鳥瞰図	建物・構築物	標高	減衰定数 (%)
FPC-11	原子炉建屋		

4. 解析結果及び評価

4.1 固有周期及び設計震度

FPC-11 2 側 1

1								
			応答鉛直震度	Y方向		 	 	
		${ m S}_{ m s}$	平震度	Z 方向				
			応答水	X方向				
	S	英	応答鉛直震度	Y方向				
		S _d 及び静的震)	平震度	Z 方向				
			応答水	X方向		 		
	重要度分類	也震動等	固有周期	(s)			震度	震 度
رات اللار الله	耐震設計上の重	適用するカ	یں ا با		•	 	動的	静的

各モードに対応する刺激係数

Ŧ.	L.	固有周期		刺激係数	
	1	(s)	X方向	Y方向	Z方向

鳥 瞰 図 FPC-11

代表的振動モード図

振動モード図は、3次モードまでを代表とし、各質点の変位の相対量・方向を破線で図示し、次ページ以降に示す。

鳥瞰図 F P C - 1 1

F P C -1 1

鳥瞰図

F P C - 1 1鳥瞰図

4.2 評価結果

4.2.1 管の応力評価結果 下表に示すとおり最大応力及び疲労累積係数はそれぞれの許容値以下である。

重大事故等クラス2管であってクラス2以下の管

				一次応力評	伯面 (MPa)	一次十二次応7	力評価 (MPa)	疲労評価
自期	許容応力	最大応力	最大応力	計算応力	許容応力	計算応力	許容応力	疲労累積係数
	状態	評価点	因 分	S _{prm} (S _d)	S ×*			
	(供用状態)			$\rm S_{prm}$ (S $_{\rm s}$)	0.9S u	S_n (S_s)	$2\mathrm{S}_{\mathrm{y}}$	US s
FPC-11	ШАS	1452	S prm (S d.)	142	180			
FPC-11	$IV_{A}S$	1452	S_{prm} (S $_{s}$)	203	414			
FPC-11	IV_AS	1452	S_n (S_s)			320	360	
注記 *:オー>	 <テナイト系ステ	- ンレス鋼及び高い	ニッケル合金に	ついては、Syと	1.2S hのうち大	きい方とする。		

4.2.2 支持構造物評価結果

下表に示すとおり計算応力及び計算荷重はそれぞれの許容値以下である。

支持構造物評価結果(荷重評価)

結果	計 合 (kN)		
野種	計算 (kN)		
	温度 (°C)		
	材質		
	種類		
	_		

支持構造物評価結果(応力評価)

	許容 応力 (MPa)		117	142
評価結果	御 行	ر (MPa) (MPa)	68	17
	応力	分類	組合せ	压縮
	N • m)	M_Z	11.8	Ι
	t ≻ ト (k	M_{Y}	0.6	I
点荷重	モーメ	$M_{\rm X}$	2.6	I
支持点		F_{Z}	2.7	16.9
	ズ <i>ブ</i> J (kN)	F_{Y}	8.2	8.3
	Ð	F _X	9.5	0
	温度 (°C)			66
材質			SUS304	SM400B STK400
型			$\mathcal{A} \subseteq$	メインイナン
種類			たくて	イイナイト
	支持構造物 番号	AN-FPC-74	RE-FPC-97	

4.2.3 弁の動的機能維持評価結果

下表に示すとおり応答加速度が機能確認済加速度以下又は計算応力が許容応力以下である。

応答加速度 機能確認済加速度 形式 要求 (×9.8 m/s ²) (×9.8 m/s ²) 機能 (×9.8 m/s ²) 核能 (×9.8 m/s ²) 水平 鉛直 水平		
応答加速度 形式 要求 (×9.8 m/s ²) 機能 水平 鉛直 7		
応答か 要求 機能 水平 大平		
形式機能		
形式		
影式		

4.2.4 代表モデルの選定結果及び全モデルの評価結果

代表モデルは各モデルの最大応力点の応力と裕度を算出し、応力分類毎に裕度最小のモデルを選定して鳥瞰図、計算条件 及び評価結果を記載している。下表に、代表モデルの選定結果及び全モデルの評価結果を示す。

			代表					
		疲労評価	疲労累積 係数		1			
		ƙ	評価点	-		—	-	
			代表				0	
			裕度	7.45	1.45	2.54	1.12	1.81
	SA	+二次応力	許容応力 [MPa]	462	376	376	360	360
	:力状態 IV	一次,	計算応力 [MPa]	62	259	148	320	198
	許容応		評価点	507	27	108A	1452	1731
			代表				0	
			裕度	6.42	2.83	4.48	2.03	2.97
		- 次応力	許容応力 [MPa]	366	431	431	414	414
ゴ)			計算応力 [MPa]	22	152	96	203	139
、 い 単山			評価点	507	27	108A	1452	1731
4			代表				0	I
	S		裕度	5.25	2.00	2.76	1.26	1.81
ノ肩十川山がロオ	力状態 ⅢA	-狄応力	許容応力 [MPa]	231	188	188	180	180
	許容応		計算応力 [MPa]	44	64	89	142	66
			對側這	202	72	108A	1452	1871
ノノレッノ速に加い		「「」」という。		FPC-6	FPC-7	FPC-10	FPC-11	FPC-12
		N	ON	1	2	3	4	5

代表モデルの選定結果及び全モデルの評価結果(クラス2,3範囲)

V-2-4-3-2-1 管の耐震性についての計算書

目 次

1.	概要	<u>í</u>	1
2.	概略	系統図及び鳥瞰図 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	2
2.	1 概	[略系統図 ••••••••••••••••••••••••••••••••••••	2
2.	2 鳥	,瞰図	4
3.	計算	「条件 ·····	10
3.	1 荷	重の組合せ及び許容応力・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	10
3.	2 設	allahata and a second and a se	11
3.	3 材	*料及び許容応力 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	17
3.	4 設	計用地震力	18
4.	解析	·結果及び評価 ····································	19
4.	1 固	有周期及び設計震度 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	19
4.	2 評	² 価結果 ••••••••••••••••••••••••••••••••••••	25
4	. 2. 1	管の応力評価結果 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	25
4	. 2. 2	支持構造物評価結果 ••••••	26
4	. 2. 3	弁の動的機能維持評価結果 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	27
4	. 2. 4	代表モデルの選定結果及び全モデルの評価結果 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	•28

1. 概要

本計算書は、添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」、「V-2-1-13-6 管の耐震性に ついての計算書作成の基本方針」及び「V-2-1-11 機器・配管の耐震支持設計方針」に基づ き、管、支持構造物及び弁が設計用地震力に対して十分な構造強度又は動的機能を有している ことを説明するものである。

評価結果の記載方法は以下に示す通りとする。

(1) 管

工事計画記載範囲の管のうち,各応力区分における最大応力評価点の評価結果を解析モデ ル単位に記載する。また,全3モデルのうち,各応力区分における最大応力評価点の許容値/ 発生値(裕度)が最小となる解析モデルを代表として鳥瞰図,計算条件及び評価結果を記載 する。代表モデルの選定結果及び全モデルの評価結果を4.2.4に記載する。

(2) 支持構造物

工事計画記載範囲の支持点のうち,種類及び型式単位に支持点荷重が最大となる支持点 の評価結果を代表として記載する。

(3) 弁

機能確認済加速度の応答加速度に対する裕度が最小となる動的機能維持要求弁を代表と して,評価結果を記載する。

2. 概略系統図及び鳥瞰図

2.1 概略系統図

記号	内容
(太線)	工事計画記載範囲の管のうち,本計算書記載範囲の管 (重大事故等対処設備)
— — — (太破線)	工事計画記載範囲の管のうち,本計算書記載範囲の管 (設計基準対象施設)
(細線)	工事計画記載範囲の管のうち,本系統の管であって他 計算書記載範囲の管
————— (破線)	工事計画記載範囲外の管又は工事計画記載範囲の管の うち,他系統の管であって系統の概略を示すために表 記する管
00-0-00	鳥瞰図番号(鳥瞰図,計算条件及び評価結果を記載す る範囲)
(00-0-00)	鳥瞰図番号(評価結果のみ記載する範囲)
${\color{black}}$	アンカ
[管クラス]	
DB1	クラス1管
DB2	クラス2管
DB3	クラス3管
DB4	クラス4管
SA2	重大事故等クラス2管
SA3	重大事故等クラス3管
DB1/SA2	重大事故等クラス2管であってクラス1管
DB2/SA2	重大事故等クラス2管であってクラス2管
DB3/SA2	重大事故等クラス2管であってクラス3管
DB4/SA2	重大事故等クラス2管であってクラス4管

概略系統図記号凡例



2.2 鳥瞰図

皀瞰	义	記	문	月.	俪
四明科	\sim		7	/ ப	ניעו

記号	内容
—— (太線)	工事計画記載範囲の管のうち,本計算書記載範囲の管 (重大事故等対処設備の場合は鳥瞰図番号の末尾を「(SA)」,設 計基準対象施設の場合は鳥瞰図番号の末尾を「(DB)」とする。)
——— (細線)	工事計画記載範囲の管のうち、本系統の管であって他計算書記 載範囲の管
(破線)	工事計画記載範囲外の管又は工事計画記載範囲の管のうち,他 系統の管であって解析モデルの概略を示すために表記する管 質 占
$\mathbf{\Theta}$	アンカ
	レストレイント (本図は斜め拘束の場合の全体座標系における拘束方向成分を示 す。スナッバについても同様とする。)
<u>∃-</u> E	スナッバ
\exists	ハンガ
	リジットハンガ
	拘束点の地震による相対変位量(mm) (*は評価点番号,矢印は拘束方向を示す。また,内に 変位量を記載する。) 注:鳥瞰図中の寸法の単位はmmである。











3. 計算条件

3.1 荷重の組合せ及び許容応力

本計算書において考慮する荷重の組合せ及び許容応力を下表に示す。

施設名称	設備名称	系統名称	施設 分類*1	設備分類*2	機器等 の区分	耐震設計上の 重要度分類	荷重の組合せ*3,4	許容応力 状態*5
核燃料物質の 取扱施設及び 貯蔵施設	使用済燃料貯蔵 槽冷却浄化設備	代替燃料プール 注水系	S A	常設耐震/防止 常設/緩和	重大事故等クラス2管	_	$V_L + S_s$	V _A S

注記*1: DBは設計基準対象施設,SAは重大事故等対処設備を示す。

*2: 「常設耐震/防止」は常設耐震重要重大事故防止設備,「常設/緩和」は常設重大事故緩和設備を示す。

*3: 運転状態の添字Lは荷重,(L)は荷重が長期間作用している状態,(LL)は(L)より更に長期的に荷重が作用している状態を示す。

*4: 許容応力状態ごとに最も厳しい条件又は包絡条件を用いて評価を実施する。

*5: 許容応力状態VASは許容応力状態WASの許容限界を使用し、許容応力状態WASとして評価を実施する。

3.2 設計条件

鳥瞰図番号ごとに設計条件に対応した管番号で区分し、管番号と対応する評価点番号を示す。

鳥	瞰	义	ALPI-004R4	F
				_

管番号	対応する評価点	最高使用圧力 (MPa)	最高使用温度 (℃)	外径 (mm)	厚さ (mm)	材料	耐震設計上の 重要度分類	縦弾性係数 (MPa)
1	A00∼A48, A42∼B04 A48∼D02, A48∼E05	1.40	66	216.3	8.2	STPT410	_	
2	D03~D04, D06~D08 D10~D17, E06~E44 E46~E63	1.40	66	114. 3	6. 0	STPT410	_	
3	E64~E88, E88~F06 E88~G02, G04~G12 G14~G16	1.40	66	89. 1	5.5	STPT410	_	
4	F08~H01	1.00	66	89.1	5.5	STPT410	_	

フランジ部の質量

鳥 瞰 図 ALPI-004R4F

質量	対応する評価点
	E20

評価点	外径(mm)	厚さ(mm)	長さ(mm)	評価点	外径(mm)	厚さ(mm)	長さ(mm)
D04~D06				D05~D05A			
D05A~D05B	T		Ī	D05B~D05C	T		
D08~D10	Ι		Ι	D09~D09A	Ι		Γ
D09A~D09B	T		Ī	D09B~D09C	T		
E44~E46	T		Ī	E45~E45A	T		
E45A~E45B	T		Ī	E45B~E45C	T		Γ
F06~F08	T		Ī	F07~F07A	T		
F07A~F07B	T		Ī	F07B~F07C	T		Γ
G02~G04	T		Ī	G03~G03A	T		
G03A~G03B	I		Ī	G03B~G03C			
G12~G14	I		Ĺ				

鳥 瞰 図 ALPI-004R4F

質量	対応する評価点	質量	対応する評価点	
	D04, D06, E44, E46		D05, E45	
	D05A, E45A		D05C, E45C	
	D08, D10		D09	
	D09A		D09C	
I I	F06, F08, G02, G04		F07, G03	
[]	F07A, G03A	T 1	F07C, G03C	
	G12, G14		G13	

鳥 瞰 図 ALPI-004R4F
支持点及び貫通部ばね定数

鳥 瞰 図 ALPI-004R4F

士士上平日	各軸方	向ばね定数(]	N/mm)	各軸回り回転ばね定数 (N・mm/rad)					
文捋点番亏	Х	Y	Ζ	Х	Y	Ζ			
A00		ł							
A05									
A08									
A10									
A14									
A18									
A22									
A24									
A32									
A36									
B02									
B04									
D05B									
D07									
D09B									
D11									
D15									
D17									
E04									
E13									
E16									
E23									
E25									
E27									
E31									
E34									
E37									
E41									
E45B									
E47									

支持点及び貫通部ばね定数

古住占来旦	各軸方	向ばね定数(N/mm)	各軸回り回転ばね定数 (N・mm/rad)					
又付尽留方	Х	Y	Ζ	Х	Y	Z			
E50									
E54						I			
E59	I					Ι			
E62	I					Ι			
E69						I			
E73	I					Ι			
E79	T					T			
E83	Ι					I			
G03B	T					T			
G06	T					T			
G11	T					T			
F02	T					T			
F05	T					T			
F07B	T					Ī			
H01	I.		1			_			

鳥 瞰 図 ALPI-004R4F

3.3 材料及び許容応力

使用する材料の最高使用温度での許容応力を下表に示す。

++ ¥:[最高使用温度	許容応力(MPa)*							
17 17	(°C)	Sm	S y	S u	S h				
STPT410	66	—	231	407	—				

注記 *:評価に使用しない許容応力については「-」を記載する。

3.4 設計用地震力

本計算書において考慮する設計用地震力の算出に用いる設備評価用床応答曲線を下表に示す。

なお,設備評価用床応答曲線は添付書類「V-2-1-7 設計用床応答曲線の作成方針」に基 づき策定したものを用いる。また,減衰定数は添付書類「V-2-1-6 地震応答解析の基本方 針」に記載の減衰定数を用いる。

鳥瞰図	建物・構築物	標高	減衰定数 (%)		
ALPI-004R4F		EL. 57.000 m			

4. 解析結果及び評価

4.1 固有周期及び設計震度

鳥 瞰 図 ALPI-004R4F

耐震設計上の	D重要度分類	_							
適用する	地震動等	S _s							
エード	固有周期	応答水革	平震度*1	応答鉛直震度*1					
	(s)	X方向	Z方向	Y方向					
		4.80	4.80	6.82					
I		4.71	4.71	6.82					
I		4.71	4.71	6.82					
T		4.40	4.40	6.82					
Ι		2.56	2.56	6.90					
T		2.06	2.06	4.92					
Ι		1.99	1.99	4.59					
Ι		—	_	—					
動 的 🕯	震 度 ^{*2}	2.09	2.09	1.77					

注記 *1:各モードの固有周期に対し,設備評価用床応答曲線より得られる震度を示す。 *2:S_d又はS_s地震動に基づく最大設計用床応答加速度より定めた震度を示す。 *3:固有周期が0.050 s以下であることを示す。

鳥 瞰 図 ALPI-004R4F



算出した値を示す。

振動モード図は、3次モードまでを代表とし、各質点の変位の相対量・方向を破線で図 示し、次ページ以降に示す。 NT2 補② V-2-4-3-2-1 R1



NT2 補② V-2-4-3-2-1 R1



NT2 補② V-2-4-3-2-1 R1



4.2 評価結果

4.2.1 管の応力評価結果

下表に示すとおり最大応力及び疲労累積係数はそれぞれの許容値以下である。

重大事故等クラス2管

鳥瞰図	許 容 応 力 状 態 (供用状態)	最大応力 評価点	最 大 応 力 区 分	一次応力評価(MPa		平価 (MPa)	一次+二次応	疲労評価
				計算応力 Sprm(S _s)	許容応力 0.9S u	計算応力 Sn(S _s)	許容応力 2 S y	疲労累積係数 US _s
ALPI-004R4F ALPI-004R4F	V _A S V _A S	G10F G10F	Sprm (S _s) Sn (S _s)		366 —		 462	_

4.2.2 支持構造物評価結果

下表に示すとおり計算応力及び計算荷重はそれぞれの許容値以下である。

支持構造物評価結果(荷重評価)

					評価結果		
支持構造物 番号	種類	型式	材質	温度 (℃)	計算 荷重 (kN)	許容 荷重 (kN)	
ALPI-234ROR-2	ロッドレストレイント	RSA-1	添付書類「X 配管及び支持 耐震計算に~ 照	7-2-1-12-1 寺構造物の ついて」参	3	18	

支持構造物評価結果(応力評価)

支持構造物					支持点荷重					評価結果			
	千千 米石	刑士	十十万斤	温度	反	反力 (kN) モーメント (kN・m)			N • m)		計篁	許容	
番号	1里光具	王氏	111 月	(°C)	F x	Fγ	Γz	$M_{\rm X}$	$M_{\rm Y}$	M_Z	応力 分類	評価結果 計算 応力 (MPa) -	計谷 応力 (MPa)
_	_	_	_	_	_	_	_	_	_	_	_	_	_

注 反力が最大となる支持点の支持構造物評価結果(応力評価)は,兼用の低圧代替注水系に示す。

4.2.3 弁の動的機能維持評価結果

下表に示すとおり応答加速度が機能確認済加速度以下又は計算応力が許容応力以下である。

弁番号	形式	要求 機能	応答加 (×9.8	□速度* 3 m/s²)	機能確認 (×9.8	済加速度 3 m/s ²)	構造強度評価結果 (MPa)	
			水平	鉛直	水平	鉛直	計算応力	許容応力
_	_	_	_	_	_	_	_	_

注記 *:応答加速度は、打ち切り振動数 50Hz として計算した結果を示す。

27

4.2.4 代表モデルの選定結果及び全モデルの評価結果

代表モデルは各モデルの最大応力点の応力と裕度を算出し,応力分類毎に裕度最小のモデルを選定して鳥瞰図,計算条件 及び評価結果を記載している。下表に,代表モデルの選定結果及び全モデルの評価結果を示す。

代表モデルの選定結果及び全モデルの評価結果(重大事故等クラス2範囲)

			許容応力状態 V _A S												
No	町傍たごれ	一次応力						一次+二次応力					疲労評価		
No		評価点	計算応力 [MPa]	許容応力 [MPa]	裕度	代表	評価点	計算応力 [MPa]	許容応力 [MPa]	裕度	代表	評価点	疲労累積 係数	代表	
1	ALPI-008R6F	B09F	81	366	4.51	-	B09F	148	462	3.12	_	-	—	—	
2	ALPI-009R6F	34	17	431	25.35	-	11	18	376	20.88	_	-	_	—	
3	ALPI-004R4F	G10F	133	366	2.75	0	G10F	224	462	2.06	0	_	_	_	